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[bookmark: _Hlk132807306]Presentatie: compressietherapeut Ina Sissingh

 
Abstract presentatie  
 
Het Webinar is bestemd voor iedereen die patiënten ziet met oedeem in de arm en of hand. De deelnemer is een beginnende therapeute of therapeute met nog niet heel veel ervaring in het aanmeten van armkousen en handschoen en wil graag wat meer houvast als het gaat om compressietherapie in complexe situaties.
Tijdens deze training leer je dat er verschillende indicaties zijn waarbij een armkous en/of handschoen wordt aangemeten en hoe je een armkous of handschoen het beste kan aanmeten. Daarnaast wordt er aandacht besteed aan problematiek en mogelijke oplossingen.  
Tevens wordt er aandacht besteed aan de verschillende producten die tegenwoordig op de markt zijn die ingezet kunnen wordt bij armlymfoedeem.

Leerdoelen:
Aan het einde van het webinar kent de deelnemer de theoretische achtergronden van de medische indicaties waarbij inzet van een armkous en/of handschoen noodzakelijk is. Tevens weet de deelnemer op welke punten gemeten moet worden voor het aanmeten van armkousen en waar op te letten. De deelnemer weet welke compressieproducten er naast TEK nog meer ingezet kunnen worden bij de reductie van oedeem in de arm of hand en hoe je deze kunt inzetten. Ook weet de deelnemer om te gaan met problemen en klachten die een armkous en/of handschoen met zich mee kan brengen.

Presentatie:
Betreft een visuele presentatie voorzien van foto’s en plaatjes. Interactief reageren is tussentijds mogelijk evenals na afloop informatieve vragen over de presentatie.
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