1. Relevantie: 

HRV-biofeedback is de laatste 15 jaar relevant gebleken in GGZ context, zo blijkt uit Amerikaans en Nederlands onderzoek, en de klinische praktijk in Nederland. 
De technieken kunnen aangereikt worden als complementaire interventies in de GGZ: ter verhoging van innerlijke emotie- en aandachts regulatie, uitstelvermogen, frustratietolerantie vergroten; verhoging van veerkracht. 

Met name de ademhalings technieken van  HRV-biofeedback kunnen gezien worden als zelfsturing technologieën, bv bij overspoelende emoties, bij heftige turbulenties, neiging tot impulsief handelen, ageren.

Ademhalingsoefeningen  worden in de gedragstherapie frequent toegepast, o.a. bij angststoornissen.  HRV biofeedback voegt hieraan een wetenschappelijk gefundeerde meerwaarde toe, namelijk het ademen in de resonantiefrequentie van 0, 05Hz -0,12 Hz, die ervoor zorgt dat het lichaam in de veilige modus komt of blijft tijdens behandeling.  Behalve ademhalingsregulatie en gevoelens van veiligheid, heeft de cliënt ook iets tastbaars (zichtbaars) in handen, doordat op het computerscherm een weerslag zichtbaar is van de hartritme variatie. Dat versterkt het gevoel van controle. (op het scherm leer ik herkennen hoe ik me voel”, zeggen cliënten). Bovendien is hartcoherent ademen een goede afleidende stimulus, waardoor o.a. obsessieve gedachten doorbroken worden. 

2 Leerdoelen en methode:
In het programma zijn drie fasen beschreven:

1.persoonlijk eigen maken van werken met HRV-biofeedback en leren kennen en doorgronden van de apparatuur, resonantiefrequentie, neuroceptie en hartcoherentie.
2.instructies en begeleiden van cliënten, door te werken in tweetallen , inclusief casuïstiek

3.integratie in de behandelpraktijk door oefeningen, wetenschappelijke presentatie en onderlinge uitwisseling. 
Door de biofeedback hebben de deelnemers kunnen checken of de ademhaling in de meest effectieve resonantiefrequentie plaatsvindt, kan men sneller in de staat van hartcoherentie (veilige modus van het autonome zenuwstelsel) komen en wordt de diepgang hiervan vergroot.

3 Bekende toepassingen in de psychiatrie:

Met deze vaardigheden van HRV-biofeedback krijgt de patiënt concrete handvatten aangereikt (zelfregulatie), en komt de patiënt sneller in de veilige modus van waaruit hij/zij zichzelf en anderen beter kan benaderen, waardoor inzicht en verandering beter en sneller plaats vinden.

Het is enigszins vergelijkbaar met psychofarmaca tijdens psychotherapie om de patiënt toegankelijker te maken voor het veranderings- c.q. genezingsproces in zichzelf, waardoor de therapieduur wordt ingekort en de kwaliteit van de behandeling toeneemt, een gebruikelijke handel en denkwijze binnen ons vak. Voordeel van HRV-biofeedback is dat hier fysiek geen bijwerkingen bij zijn, waardoor het herstel kwalitatief toe neemt, en bovendien nog wetenschappelijk aantoonbaar. 
Er is een brede range van toepassingen, als een complementaire basis interventie die emotionele zelfredzaamheid vergroot; deels in lijn met indicatiestelling voor mindfulness benaderingen.
 Onderzoek naar klinische successen van HRV-biofeedback zijn gepubliceerd voor angst-en depressieve stoornissen, PTSD , ADHD/ADD en autisme, paniekstoornissen (vanaf 2005 wordt dit in Nederlandse klinische praktijk succesvol gebruikt). Ook binnen de inzichtgevende psychotherapie wordt HRV-biofeedback de laatste jaren effectief ingezet.
In de accreditatieaanvraag is het artikel van prof  Lehrer toegevoegd, waarin de resonantiefrequentie met ademhalingsfrequentie van 0,1 Hz wordt behandeld. Tevens is een HRV-basisliteratuurlijst toegevoegd, een overzicht van de relevantie literatuur.

Een aantal bewezen effecten hiervan:

-Prof. Stephen Porges(2007): behandeling van autisme en PTSD

-Prof R.Gevirtz  (2000) trauma, angst-en depressieve stoornissen
-prof P.Lehrer (2007) stressmanagement

-Bernardi (1994): verbetering baroreflex

-Wilson (2007) vermindering hoge bloeddruk

-Cohen (2000)  PTSD

-Whitehouse (2007) trauma behandeling

-Ebben (2009) slaapproblemen

-Bentson (2004) stress en psychiatrische condities

