BETER IN BEELD
Omschrijving

Ideeën hebben, oplossingen weten, meningen hebben is één ding; ze met resultaat over het voetlicht weten te krijgen is iets anders. Of we het leuk vinden of niet: de manier waarop iemand overkomt, bepaalt de acceptatie voor diens boodschap. Lang niet iedereen heeft van nature de gave van de acceptatie. U komt goed over als de ontvanger uw boodschap exact zo begrepen heeft als u heeft bedoeld. Deze training is ontwikkeld voor mensen die wel eens te horen krijgen:

“Je zou wat meer kracht en leiderschap moeten uitstralen”

“Als jij dat vindt, dan zeg je dat toch gewoon?”

“Ik neem aan dat jij het er wel mee eens bent?”

Aan de andere kant: er zijn ook mensen die juist te horen krijgen:

“Jij draaft altijd zo door”

“Jouw wil is wet, niet?”

“Je staat op ‘zenden’; weet je wel dat er ook een stand bestaat die ‘ontvangen’ heet?
Ieder volwassen mens heeft een identiteit: een idee hoe hij (of zij) vindt of denkt dat hij gezien moet worden door zijn omgeving. Dat is iets anders dan iemands imago: het beeld dat de omgeving van hem heeft. Het imago speelt een grote rol voor iemands krediet, of er geluisterd wordt, als er tegenwind komt, en het bepaalt de speelruimte voor anderen om iemands rol te minimaliseren. Zit er een te grote discrepantie tussen identiteit en imago, ofwel, heeft u het idee dat u krachtiger of juist empatischer over zou willen komen, dan biedt deze training een solide basis. 

Doel / resultaat

De training richt zich op het optimaal afstemmen van uw gedrag op de ander(en). Daarbij worden geen trucjes aangeleerd waarvan uw omgeving onmiddellijk doorheeft dat ze niet bij u passen. Het gaat om concreet, veranderbaar en bovenal authentiek gedrag. Optimaal afstemmen  zit in relatief kleine dingen. Het gaat om het ontdekken hoe u overkomt bij anderen, wat daarin sterk is en wat niet, en het kiezen en oefenen van manieren om zo over te komen op anderen als u zelf wilt. U weet na afloop hoe u beter invloed kunt uitoefenen in uw gesprekken, vergaderingen, onderhandelingen, zonder te ver van uzelf te raken. 

De volgende onderwerpen komen aan bod

· Hoe kom ik over?
· Hoe wil ik overkomen?
· Kiezen van de juiste afstemming

· Welke non-verbale en verbale aanpassingen kan ik doen?
· Helder formuleren in kernboodschappen

· Autoriteit uitstralen

· Empathie uitstralen

· Aandacht verkrijgen

· Luisteren, signalen opvangen

· Emoties beheersen

· Assertief zijn zonder door te slaan

· Eigen grenzen aangeven

· Hoofd- en bijzaken onderscheiden

· Weerstand opvangen en oplossen

U krijgt veel persoonlijke aandacht. Het programma wordt afgestemd op de individuele leerwensen. De meest gehanteerde werkvorm is regie: concrete aanwijzingen leiden u naar het repertoire dat uw manier van communiceren sterker maakt.

Voor wie?

Voor iedere (para)medicus die wil leren om zijn vaardigheden zo in te zetten dat deze krachtiger overkomen in de communicatie met anderen (collega’s, medewerkers en/of patiënten). 
