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· Inhoud
	De onderwerpen die aan de orde komen zijn:

· De relatie tussen defusie en RFT
· Het leren herkennen van fusie bij clienten en therapeut
· Het leren hoe je je kunt losmaken uit een gefuseerde interactie
· Verdieping van therapeutische vaardigheden

· Uitbreiding van het therapeutisch instrumentarium 
Aantal contacturen: 6


· Doelstelling / eindtermen van het cursusonderdeel
	Deze cursus handelt om het verdiepen van de kennis over defusie en het vergroten van de ervaring met technieken om defusie te bewerkstellingen. Na afloop zijn cursisten beter in staat fusie te herkennen en hier flexibel op te reageren, waardoor bij de client een proces van defusie op gang gebracht kan worden.


· Werkwijze/didactische werkvormen

	Informatie zal gegeven worden in de vorm van powerpointpresentatie, (video)demonstraties en (experiëntiële) oefeningen. Er zal stil gestaan worden bij  ACT-specifieke midlevel analyses en interventies. Er zal gelegenheid geboden worden om op de gelezen literatuur in te gaan, middels vragen en discussie. Er zal ten behoeve van generalisatie van het geleerde naar de eigen praktijk ruimte geboden worden voor het bespreken van eigen casuïstiek. 


· verwachtingen aan de deelnemers
	Cursisten dienen bij aanvang van de cursus te beschikken over enige kennis en ervaring met ACT. De zes kernprocessen worden bekend verondersteld. Cursisten dienen tevens kennis te hebben van operante en klassieke conditionering en het gebruik van cognitieve technieken om cognities op te sporen. Deze kennis is vergelijkbaar met een basiscursus cognitieve gedragstherapie van 100 uren. Conform het opleidingsregelement van de VGCt wordt van elke deelnemer verwacht dat hij of zij tenminste 90 % van de tijd aanwezig is. Wanneer deelnemers tussen de 10 en 20 % van de tijd afwezig zijn is het mogelijk de gemiste tijd te compenseren met een aanvullende opdracht afhankelijk van welk gedeelte van de cursus gemist is. Het is ter beoordeling van de docenten of er gecompenseerd mag worden. Wanneer niet aan de eisen van het opleidingsregelement voldaan kan worden kan dit er toe leiden dat er geen certificaat verstrekt wordt aan het einde van de cursus.

In het draaiboek staat vermeld welke literatuur thuis bestudeerd dient te worden. 


· toetsvorm
	Kennis van de literatuur die bestudeerd dient te worden wordt getoetst door middel van een multiple choice toets aan het einde van de cursus. Daarnaast zal de vaardigheid in het gebruik van  geleerde interventies getoetst worden door (video)presentaties van cursisten van interventies aan elkaar en aan de docenten. De cursus zal aan het einde mondeling en schriftelijk worden geevalueerd.


· certificering

	Deelnemers kunnen na afloop van de cursus een bewijs van deelname ontvangen. Na succesvolle beoordeling wordt een certificaat verstrekt. Aan deelnemers die in aanmerking willen komen voor accreditatie wordt een certificaat verstrekt met daarop vermeld de accrediterende vereniging, het cursusnummer waaronder accreditatie is verstrekt en het aantal punten dat is toegekend. Daarnaast wordt de aanwezigheid van de deelnemers, indien van toepassing, toegevoegd aan hun herregistratiedossier. Dit geldt voor de FGzP (klinisch psychologen) en de VGCt (nascholing). Het NIP heeft momenteel nog geen digitaal herregistratiedossier. Op de website www.actcursus.nl en de websites van de betreffende accrediterende verenigingen is terug te vinden of een cursusuitvoering geaccrediteerd is en voor hoeveel punten dit is.

Mocht een toets als onvoldoende worden beoordeeld, dan zal met de deelnemer gezocht worden naar mogelijkheden om alsnog aan de voorwaarden voor een positieve beoordeling te voldoen. Bij onvrede over de beoordeling van de toets kan een deelnemer contact opnemen met de docenten. Mocht het onverhoopt niet lukken om tot een redelijke oplossing te komen, kan de deelnemer een klacht indienen bij de accrediterende beroepsvereniging. Zie onze klachtregeling op www.actcursus.nl.

Er is geen bewijs van deelname nodig om lid te worden van de ACBS, de internationale vereniging van ACT: www.contextualpsychology.org. Evenmin is een bewijs van deelname noodzakelijk om lid te worden van de Belgisch Nederlandse vereniging, die onderdeel uitmaakt van de ACBS: www.acbsbene.nl.


· verplichte literatuur
	J. A-Tjak & F. De Groot (2008) Hoofdstuk 4 Cognitieve Defusie. In: A-Tjak, J. & De Groot F. (Red.).  Acceptance and Commitment Therapy; een praktische inleiding voor 
hulpverleners. Houten: Bohn Stafleu Van Loghum.
Hoofdstuk 3: Cognitieve fusie ondermijnen. Uit: Luoma, J.B., Hayes S.C. en Walser R. D. (2008) Leer ACT! Vaardigheden voor therapeuten. Houten: Bohn Stafleu van Loghum. Vertaling van: Luoma J.B., Hayes S.C., & Walser R.D. (2007). Learning ACT. Oakland: New Harbinger.


· studiebelasting


Bijeenkomst 









Lezen voorafgaand aan de eerste bijeenkomst: 
Hoofdstuk 4: Cognitieve Defusie. In: A-Tjak, J. & De Groot F. (Red.).  Acceptance and Commitment Therapy; een praktische inleiding voor hulpverleners. Houten: Bohn Stafleu Van Loghum.

Hoofdstuk 3: Cognitieve fusie ondermijnen. Uit: Luoma, J.B., Hayes S.C. en Walser R. D. (2008) Leer ACT! Vaardigheden voor therapeuten. Houten: Bohn Stafleu van Loghum. Vertaling van: Luoma J.B., Hayes S.C., & Walser R.D. (2007). Learning ACT. Oakland: New Harbinger.
Concept programma:

9.30-9.45
Regels en afspraken 

9.45-10.00
Kennismakingsrondje
10.00-10.30: 
Uitleg over relatie defusie en RFT
10.30-10.45 Pauze

10.45-12.30
 
Oefeningen defusie
12.30-13.30 

Lunchpauze

13.30-14.00 
Powerpoint FAQ
14.00-15.30
Oefening defusie


15.30-15.45 

Pauze

15.45-17.00
Inbreng cursisten casuistiek
16.45-17.15
Toets, evaluatie en  afronding
De studiebelasting bestaat uit 6 uren aanwezigheid en 5 uren thuisstudie 





Cognitive distancing, het afstand nemen van je gedachten, vormt de start van Acceptance and Commitment Therapy. Zettle en Hayes (1986) onderzochten de werkzaamheid van cognitive distancing en besloten daarna eerst emperisch onderzoek te doen om antwoord te vinden op de vraag hoe mensen denken. Hieruit ontstond de Relational Frame Theory. RFT heeft een grote invloed gehad op het uiteindelijke ACT model. Afstand nemen van je gedachten wordt door alle zes kernprocessen bewerkstelligd en defusie neemt hierin een centrale plaats in. Defusie vertoont overeenkomsten met de meer traditionele vormen van cognitieve therapie, met name als het gaat om het erkennen van het belang van cognities en methoden om deze cognities op te sporen. Defusie verschilt in andere opzichten sterk van technieken toegepast in de cognitieve therapie, omdat het zich niet richt op het veranderen van gedachten, maar het veranderen van de relatie tot gedachten. In deze cursus wordt ingegaan op het proces defusie, de relatie met RFT en de andere zes processen en worden verschillende technieken geoefend.
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