Teach the Teachers Plus Training Feedback op de werkvloer

Datum cursus


: 23 januari 2014 / 25 februari 2014 / 7 maart 2014 / 27 maart 2014
Cursus locatie


: LUMC
Aantal dlnrs


: max 15 deelnemers per dagdeel. Een ieder volgt 1 dagdeel
Aanmelden via website

: nee

Doelgroepen
: Medisch specialisten die AIOS opleiden en die de tweedaagse cursus TEACH THE TEACHERS (voorheen genoemd TRAIN DE TRAINERS) reeds hebben gevolgd.
Leerdoelen
Er wordt aan de deelnemers geleerd waarop zij moeten letten tijdens het observeren van de AIOS. Er wordt ingegaan op hoe  de deelnemer dit zou moeten waarderen en beoordelen, welke criteria er zijn en hoe de deelnemer de AIOS op een effectieve en efficiënte manier feedback zou moeten geven.

Voorbereiding: 
Deelnemers brengen een ingevulde KPB mee, en waar mogelijk ook een oude KPB. Zij voegen aan de KPB contextinformatie toe, over: Waar ingevuld? Waar op gelet? Hoe lang duurde het? Reactie AIOS? Hoe vaak KPB voor deze AIOS ingevuld? Tevens geven zij aan wat gemakkelijk en moeilijk was.

Methode: 
De meegebrachte KPBs worden bekeken door collega deelnemers. Er zal discussie plaatsvinden over: hoe normaal ingevuld, hoe vaak, wat vindt men er van?

Hierna zal de theorie over KPBs verder worden uitgelegd (niet alles invullen, invullen open vragen belangrijk, concreet, zorgen voor daadwerkelijk feedbackmoment met uitwisseling met AIOS, betrouwbaarheid)

Daarna zal aan de hand van opnames een KPB worden ingevuld. 

Programma

· 13:30-14:00
Discussie meegebrachte KPBs

· 14:00-14:30
Theorie KPB over verbetering ervan

· 14:30-16:00
Oefening met invullen KPB a.d.h.v. videos

· 16:00-17:00
Nabespreking, voornemens volgende bijeenkomst

Leden cursuscommissie

: Beatrijs de Leede en Wouter Kollen en Arno Roest
