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Hoofdstuk 1
Verantwoording
Steeds vaker worden mensen in de samenleving geconfronteerd met ongewenst gedrag, zoals agressie en geweld. Dit geldt helaas ook voor de medewerkers in de gezondheidszorg, veel artsen en verpleegkundigen in Nederlandse ziekenhuizen geven aan te maken te hebben met agressie en geweld. Vooral op de spoedeisende hulp, bij de receptie en beveiliging, maar ook op (poliklinische) zorgeenheden komen agressie-incidenten steeds vaker voor. De dreiging en onveiligheid als gevolg van agressie en ander ongewenst gedrag veroorzaken vaak grote psychische druk. Deze druk geeft psychische en lichamelijke stressreacties en kan uiteindelijk leiden tot (langdurig) verzuim. Het AMC tolereert geen enkele vorm van agressie en geweld. Het is als medewerker belangrijk om te weten hoe te handelen bij verschillende vormen van ongewenst gedrag
.

Bij de Arbodienst en de Psychiatrische Consultatieve Dienst is expertise opgebouwd om agressie te herkennen en met doelgerichte acties het aantal incidenten en de gevolgen te beperken. Eén van de middelen die wordt ingezet is het trainen van medewerkers.

Opzet van de training
De training komt van oorsprong uit de psychiatrie en is, in overleg met de Arbodienst, recentelijk aangepast voor het algemeen ziekenhuis. Aan de training liggen diverse communicatiewetenschappelijke achtergronden ten grondslag en is daarnaast gebaseerd op Best Practice van de trainers.
De training is gericht op vroege signalering en preventie van agressie. Er wordt gestreefd naar maximaal behoud van autonomie van de cliënt, rekening houdend met de individuele en collectieve grenzen en capaciteiten van de hulpverleners en relevante wetgeving. Centraal staat het maken van contact en het de-escaleren van de situatie.

De cursus is door de opleidingsadviseur van Bij- en nascholing omschreven volgens de CanMEDS competenties (Kwaliteitsregister V&V) en de competenties zoals omschreven in het Competentiehandboek AMC verpleging. Tevens zijn specifieke leerdoelen geformuleerd, om meer richting te geven aan de inhoud. 
Organisatie

De bijscholing wordt georganiseerd door de afdeling Bij- en nascholing van het AMC. 

Ziek melden
Een ziekmelding tijdens de trainingsdagen moet gemeld worden bij de afdeling Bij- en nascholing (020-566 8651) en de eigen leidinggevende.

Hoofdstuk 2
Algemene doelstelling en leerdoelen

Algemene doelstelling van de training
· Het vergroten van het gevoel van zekerheid en veiligheid onder personeelsleden middels het opdoen van kennis en vaardigheden.

· Het leren adequaat om te gaan met en in te grijpen in situaties waarbij men agressie ervaart.
· Bijdragen aan de implementatie van een uniforme werkwijze t.a.v. agressiehantering en agressie-incidenten.

Leerdoelen
De deelnemer:
· herkent de diverse vormen van agressie;

· is  zich bewust van de eigen agressiehuishouding;
· kan in een rollenspel verbale en non-verbale vaardigheden in het omgaan met agressie toepassen.

Accreditatie Kwaliteitsregister V&V
Deze cursus is geaccrediteerd door het Kwaliteitsregister V&V en draagt bij aan de ontwikkeling van de volgende CanMEDS competenties (bron: het Kwaliteitsregister Verpleegkundigen en Verzorgenden):

· Communicatie 40%

· Samenwerken 20%

· Professionaliteit en Kwaliteit 40%

Totaal aantal punten: 6
AMC competenties
Deze cursus draagt bij aan de ontwikkeling van de competentiegebieden en competenties zoals in het competentiehandboek AMC verpleging zijn beschreven:
Competentiegebied Samenwerken 

· Competentie Flexibiliteit:
De vaardigheid om zich aan te passen en effectief te blijven handelen indien veranderingen optreden in de omgeving, situatie, taken, werkwijzen en verantwoordelijkheden, de inzet die de organisatie vraagt en tegenover verschillende mensen (teams, culturen).

Competentiegebied Communicatie
( Competentie: Uitdrukkingsvaardigheid:
Het uitdragen van ideeën en informatie in heldere en correcte taal, zodat de boodschap bij anderen goed overkomt en wordt begrepen. Kernachtig formuleren van ingewikkelde zaken en trefzeker bewoordingen kiezen.

· Competentie Empathisch vermogen:
Inleven in de belevingswereld van anderen door de beleving door de ander te doorvoelen, te erkennen en te respecteren. Empathisch vermogen getuigt van het onderkennen van de gevoelens en behoeften van anderen, zichtbaar rekening houdend met verschillende achtergronden en culturen.

Competentiegebied Maatschappelijk handelen:
( Competentie: Gewetensvolheid:

Het handhaven van algemeen aanvaarde sociale en ethische normen in activiteiten (die met de functie te maken hebben) en het handhaven van sociale en ethische normen en waarden in woord en gedrag ten opzichte van patiënten, medewerkers, collega’s en externe contactpersonen.

Competentiegebied Professionaliteit
· Competentie Pro-actief handelen:
Anticiperen en initiatief nemen: kansen en risico’s signaleren en hiernaar handelen. Over de huidige taakstelling heen kijken en veranderingen in de bestaande situatie te voorzien en daarop doeltreffend in spelen.

· Competentie Zelfstandigheid:

Verrichten van taken zonder hulp van anderen. Op eigen kracht probleemsituaties de baas worden. Handelen volgens eigen overtuiging, onafhankelijk van anderen. Een eigen koers varen en actie ondernemen zonder zich te laten beïnvloeden door anderen.

· Competentie: Incasseringsvermogen:
Correct en tegemoetkomend reageren op de reacties van anderen op het eigen gedrag, beleid of functie-uitoefening. Adequaat reageren op problemen, inclusief eigen ongelijk kunnen erkennen, zonder hierdoor in het gedrang te komen of er emotioneel onder te worden en de (lange termijn) belangen van de organisatie in het oog blijven houden als er druk wordt uitgeoefend.
· Competentie Stressbestendigheid:

Adequaat en effectief functioneren onder tijdsdruk en bemoeilijkende omstandigheden (bijvoorbeeld tijds- of werkdruk (waaronder acute / levensbedreigende situaties voor patiënten), tegenslag en teleurstelling).

Hoofdstuk 3
Programma
Voorbereiding

Van de deelnemers wordt verwacht dat zij ter voorbereiding op de training de studiehandleiding en de reader doorlezen.
Programma
Het programma omvat één dag: 
00:00 - 00:15 
Opening, welkom, doelstelling

00:15 - 01:00
Wat is agressie, soorten agressie en agressieschaal

01:00 - 01:30
Zelfcontrole, dialoog aangaan
01:30 - 01:45
Pauze


01:45 – 02.10 
Grenzen stellen, korte oefening
02.10 – 03.00
Do’s en Don’ts uitwerken
03.00 – 4.00
Lunchpauze
04.00 – 04.15
Samenvatting ochtend
04.15 – 05.10
Introductie acteur en werken met simulatie oefeningen

05.10 – 05.30
Pauze

05.30 – 07.15
Hervatten werken met acteur

07.15 – 07.30
Evaluatie en einde

Toelichting
In het ochtendprogramma wordt de theorie afgewisseld met korte oefeningen, zodat de deelnemer het geleerde steeds direct kan toepassen. In de middag worden praktijksituaties geoefend met een acteur zodat de training zo dicht mogelijk aansluit bij de werksituatie van de deelnemers.
Hoofdstuk 4
Afsluiting van de module

Je hebt deze module afgesloten wanneer je:

· je hebt voorbereid op de cursusdag;

· actief hebt deelgenomen aan de cursus en de oefeningen;

· de huiswerkopdracht hebt gemaakt.
Wanneer je aan deze punten hebt voldaan, ontvang je een bewijs van deelname.

� Bron: dokterhoe, geraadpleegd 25-02-2014, beschikbaar via: � HYPERLINK "https://www.dokterhoe.nl/onderwerp/14/agressie-geweld" �https://www.dokterhoe.nl/onderwerp/14/agressie-geweld�
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