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Inhoud

	De onderwerpen die aan de orde komen zijn:

· Het ACTmodel van menselijk functioneren en de visie op psychopathologie 

· De hexaflex

· De zes kernprocessen in ACT

· (Experiëntiële) interventies vanuit het ACTmodel




· doelstelling / eindtermen van het cursusonderdeel

	De cursist is in staat om de principes van ACT te gebruiken in een behandeling. Daartoe begrijpt de cursist het eigene van ACT vergeleken met andere cognitieve en gedragstherapeutische behandelmethoden. De cursist begrijpt de situering van ACT binnen de derde generatie gedragstherapieën. De cursist heeft kennis gemaakt met interventies en fasering binnen ACT. De cursist heeft kennisgenomen van het indicatiegebied van ACT. De cursist kan ACT plaatsen in de wetenschappelijke traditie van de gedragstherapie. De cursist weet de weg te vinden om zijn kennis en ervaring met betrekking tot ACT verder te verdiepen.


	Informatie zal gegeven worden in de vorm van college, interactieve discussies, (video)demonstraties en oefening. Er zal geoefend worden met het uitvoeren van ACT-specifieke  analyses en interventies Er zal gelegenheid geboden worden om op de gelezen literatuur in te gaan, middels vragen en discussie. Er zal ten behoeve van generalisatie van het geleerde naar de eigen praktijk ruimte geboden worden voor het bespreken van eigen casuïstiek. 


· werkwijze/didactische werkvormen
· Verwachtingen aan de deelnemers  

	Cursisten dienen bij aanvang van de cursus opgenomen te zijn in het BIG register en/of een basiscursus Cognitieve Gedragstherapie of een gelijkwaardige opleiding te hebben afgerond. Van de deelnemers wordt verwacht dat zij over enige ervaring beschikken met het behandelen van cliënten bij wie vermijdingsgedrag onderdeel van de problematiek vormt.
Conform het opleidingsregelement van de VGCt wordt van elke deelnemer verwacht dat hij of zij tenminste 90 % van de tijd aanwezig is. Wanneer deelnemers tussen de 10 en 20 % van de tijd afwezig zijn is het mogelijk de gemiste tijd te compenseren met een aanvullende opdracht afhankelijk van welk gedeelte van de cursus gemist is. Het is ter beoordeling van de docenten of en hoe er gecompenseerd mag worden. Wanneer niet aan de eisen van het opleidingsregelement voldaan kan worden kan dit er toe leiden dat er geen certificaat verstrekt wordt aan het einde van de cursus. 
In het programma staat per bijeenkomst vermeld welke literatuur thuis bestudeerd dient te worden. 


· toetsvorm

	Kennis van de literatuur die per bijeenkomst bestudeerd dient te worden wordt getoetst door middel van bespreking tijdens de bijeenkomsten. Aan het einde van de eerste dag zal een huiswerkopdracht worden meegegeven. Deze wordt nabesproken op de tweede dag. De cursist oefent hierdoor met het toepassen van het geleerde op zijn eigen gedrag. De cursus zal aan het einde mondeling en schriftelijk worden geevalueerd.


· certificering
	Deelnemers kunnen na afloop van de cursus een certificaat ontvangen. Aan deelnemers die in aanmerking willen komen voor accreditatie wordt een certificaat verstrekt met daarop vermeld de accrediterende vereniging, het cursusnummer waaronder accreditatie is verstrekt en het aantal punten dat is toegekend. Daarnaast wordt de aanwezigheid van de deelnemers, indien van toepassing, toegevoegd aan hun herregistratiedossier. Dit geldt voor de FGzP (klinisch psychologen) en de VGCt (nascholing). Het NIP heeft momenteel nog geen digitaal herregistratiedossier. Op de website www.actcursus.nl en de websites van de betreffende accrediterende verenigingen is terug te vinden of een cursusuitvoering geaccrediteerd is en voor hoeveel punten dit is. 

Er is geen certificaat nodig om lid te worden van de ACBS, de internationale vereniging van ACT: www.contextualpsychology.org. Evenmin is een certificaat noodzakelijk om lid te worden van de Belgisch Nederlandse vereniging, die onderdeel uitmaakt van de ACBS: www.acbsbene.nl.


· verplichte literatuur

	Artikel (Wordt toegezonden)
Powers M.B., Zum Vörde Sive Vörding, M.B.,  Emmelkamp, P.M.G. (2009). Acceptance and Commitment Therapy: A Meta-Analytic Review Psychother Psychosom 2009;78:73–80
Boek (aan te schaffen)
A-Tjak & De Groot (2008). Acceptance and Commitment Therapy. Een praktische inleiding voor Hulpverleners. Utrecht: Bohn Stafleu Van Loghum.




· studiebelasting


PROGRAMMA 
Lezen voorafgaand aan de eerste bijeenkomst: A-Tjak J. en De Groot F. (Red.) (2008) Acceptance and Commitment Therapy; een praktische inleiding voor hulpverleners. Houten: Bohn Stafleu Van Loghum.

Dag 1:

9.30-9.45 
Organisatorische zaken

9.45-10.15
Kennismakingsrondje

10.15-11.00
Oefening: Kennismaken

11.00-11.15
Pauze

11.15-11.45
Powerpoint ACT model en hexaflex

11.45-12.00
 
Powerpoint Aanvaarding

12.00-12.45

Oefening aanvaarding

12.45-14.00

Lunch

14.00-14.30

Powerpoint defusie

14.30-14.45

Oefening defusie

14.45-15.15

DVD defusie

15.15-15.30

Pauze

15.30-16.00

Oefening observator van het ik 

16.00-16.15

Powerpoint zelf 

16.15-16.45

Oefening bold move (huiswerkopdracht) 

16.45-17.15

Vragen en afronding 

Lezen voorafgaand aan de tweede bijeenkomst: Powers M.B., Zum Vörde Sive Vörding, M.B.,  Emmelkamp, P.M.G. (2009). Acceptance and Commitment Therapy: A Meta-Analytic Review Psychother Psychosom 2009;78:73–80
Dag 2:

9.30-9.45 

opfrissen hexaflex

9.45-10.15

Oefening rollen

10.15-10.30

Powerpoint huidig moment

10.30-10.45

DVD huidig moment

10.45-11.30

Rollenspel huidig moment

11.30-11.45

Pauze

11.45-12.15

Powerpoint waarden

12.15-12.45

Oefening 'waar wil je dat je leven voor staat?'

12.45-13.00

Oefening waarden en pijn

13.00-14.15

Lunch


14.15-14.30

Powerpoint toegewijd handelen

14.30-15.15

Nabespreking bold move 

15.15-15.30

Pauze

15.30-16.15

Oefening: passagiers in de bus 

16.15-17.15

Vragen en afronding

De studiebelasting bestaat uit 12 uren aanwezigheid en 8 uren thuisstudie (boek en artikel)











PAGE  
6

