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	Titel 
	

	Mentaliseren als psychotherapeutisch gereedschap (E1409)
	


Mentalisatie Bevorderende Therapie (MBT) is een evidence based behandeling voor mensen met persoonlijkheidsproblematiek en is ontwikkeld door Peter Fonagy en Anthony Bateman. Mentaliseren is het gedrag van anderen en van zichzelf impliciet en expliciet kunnen interpreteren als betekenisvol op basis van gerichte mentale processen: zoals kunnen nadenken over (veranderingen in) bewustzijn, beleving en communicatie.
In deze cursus leert u te werken met het mentaliserend proces in de therapie, zowel in groepen als in individuele gesprekken, waarbij de gehechtheidstheorie het uitgangspunt van de behandeling vormt. De uitwerking van mentaliseren op de therapeutische relatie staat hierbij centraal, het effect op de cliënt en op de therapeut. Belangrijk is dat het hier gaat om een cursus gericht op het leren ervaren wat mentaliseren is in de psychotherapeutische relatie. Dit betekent dat het een praktische cursus is, waarin gevraagd wordt stil te staan bij belevingen van cliënten maar ook van uzelf. Mentaliseren is een open houding in de psychotherapeutische relatie leren, die naast ervaringen van de cliënt ook ervaringen van de therapeut oproept en waar aandacht voor gevraagd wordt. Mentaliseren bevorderen kan als er gementaliseerd wordt door zowel cliënt als therapeut. 

Doel
U leert mentaliseren bevorderen in de therapie (dagklinische of ambulante behandeling): in de cursus worden zowel theorie als praktijk besproken en geoefend.
Doelgroep
Gz- en klinisch psychologen, psychotherapeuten (i.o.), psychiaters (i.o.) en sociaal psychiatrisch verpleegkundigen die vanuit het mentaliserend proces willen leren werken met persoonlijkheidsproblematiek. 

Inhoud
Vanuit het MBT-behandelmodel, waarvan het doel is om mensen met persoonlijkheidsproblematiek te leren mentaliseren, leert u te werken in de psychotherapeutische relatie, zowel in de groep als individueel. De gehechtheidtheorie is het uitgangspunt van de behandeling. Daarbij wordt ingegaan op:

· Theoretische achtergrond van waaruit deze behandeling is ontwikkeld; dit verheldert het ontstaan en de aard van persoonlijkheidsproblematiek. 

· MBT-behandelmodel

· Toepassen van mentalisatie bevorderende interventies, zowel in de groep als individueel 

· Oefeningen en casuïstiek

Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
U dient te beschikken over: Allen, J.G., Fonagy, P & Bateman, A.W. (2008). Mentaliseren in de klinische praktijk. Uitgeverij Nieuwezijds.
Daarnaast ontvangt u een reader.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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