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	Vijfdaagse basiscursus schematherapie (A1503)

Cognitief gedragstherapeutische, experiëntele en MBCT-technieken
	


Schematherapie is inmiddels een bekende behandelingsvorm van persoonlijkheidsproblematiek. De eerste onderzoeksresultaten laten zien dat deze therapie effectief is.

Naast deze vijfdaagse basiscursus bieden wij ook de volgende schematherapiecursussen aan:

vierdaagse basiscursus

verdiepingscursus schematherapie
Doel
Deze cursus stelt u in staat om een goede inschatting te maken wie in aanmerking komen voor de schematherapie en om een schematherapie op te zetten en uit te voeren. 

Doelgroep
(Gz-)psychologen, klinisch psychologen, psychotherapeuten, cognitief gedragstherapeuten, psychiaters. 

Inhoud
· Randvoorwaarden creëren voor het opzetten en uitvoeren van schematherapie. 

· Bespreken van de voor- en nadelen van een (protocollaire) schematherapie. De verschillende fasen binnen het schematherapieproces alsmede de houding en interventies van de therapeut. 

· Bespreken van het diagnostisch proces dat leidt tot het includeren/excluderen van een patiënt voor schematherapie. Naast het gebruik van dossierinformatie komt het gebruik van vragenlijsten als de schemavragenlijst, de modivragenlijst aan bod en oefent u in het maken van een conceptualisatiediagram. 

· Motivatie van cliënt voor deelname aan therapie en bespreekbaar maken van valkuilen waar de patiënt tijdens de therapie tegen aan zal lopen. 

· Werken met schema CGT-technieken zoals informatie verzamelen, voor- en nadelenanalyse, schemadagboek, taartdiagram, meerdimensionaal evalueren en rechtbanktechniek. Schema experiëntiële technieken zoals imaginatie, historisch rollenspel, maar ook het gebruik van non-verbale therapietechnieken. 

· Een inleiding in schema MBCT-technieken. Ook wordt veel aandacht besteed aan de therapeutische relatie.


Werkwijze 
De bijeenkomsten hebben een interactief karakter. Naast het bespreken van theorie en de literatuur wordt van u verwacht dat u bij uw cliënten vragenlijsten afneemt, een casusconceptualisatiediagram maakt en door middel van rollenspellen uw vaardigheden verder ontwikkelt. 

Toetsen
Afname en scoren schemavragenlijst (SQ) en schema modivragenlijst (SMI-I) bij uzelf.
Maken van een casusconceptualisatiediagram van een patiënt, waarbij ook een SQ, SMI-I, SCL-90 en een zelf te bepalen persoonlijkheidsvragenlijst is afgenomen.
Beantwoorden van open vragen. 

Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 

Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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