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Gezinnen met heftige pubers (A1566)
	


Wat moet je in je gesprekskamer met een ruziënd gezin, waarbij er over en weer heftige verwijten worden gemaakt? Ouders zijn het grensoverschrijdende gedrag van hun puber spuugzat, voelen zich onmachtig en de puber heeft het gevoel het nooit goed te doen. Of ouders zitten met hun handen in het haar en hun puber weigert mee te komen naar gesprekken.

Gezinnen met één of meer kinderen in de puberteit lopen een verhoogd risico op psychische problemen en/of geweld in huis. Ouders krijgen hoogoplopende conflicten, of de strijd mondt uit in fysiek geweld. De puber is dwars en verzet zich of trekt zich juist terug en wordt ongrijpbaar. Bij sommige pubers richt het zich naar binnen en zij gaan zichzelf verwonden. Hoe deze escalaties te doorbreken? Hoe kun je het contact tussen ouders en puber verbeteren en het onderlinge begrip en acceptatie vergroten? In deze cursus wordt de methodiek van Nieuwe Autoriteit (Non Violent Resistance) uiteengezet, aangevuld door hechtingsgeoriënteerde stromingen, die regelmatig nodig zijn om een veilige basis te creëren voor alle gezinsleden en het contact te herstellen. 

Doel
Aan het eind van de cursus kent u de houding en technieken om met ouders de (destructieve) wisselwerking tussen ouders en puber onder de loep te nemen en ouders te coachen hierin verandering aan te brengen.

Doelgroep
Systeemtherapeuten, Gz-psychologen, psychotherapeuten, klinisch psychologen, psychiaters en SPV'en, die op de hoogte zijn van bestaande theoretische concepten binnen de gezins- en relatietherapie en ervaring hebben in het werken met gezinnen.
Inhoud
· Inleiding in de methode en achtergronden, ondersteund door videofragmenten 

· Toepassing van de diverse elementen en basishouding van de methode door middel van instructie, demonstratie, rollenspel en uitwisseling 

· Integratie van de methodiek in uw beroepspraktijk

Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
U dient te beschikken over: Omer, H., Nieuwe Autoriteit, samenwerken aan een krachtige opvoedingsstijl thuis, op school en in de samenleving. Hogrefe, 2011.
Daarnaast ontvangt u een reader.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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