Ouderbetrokkenheid bij taaltherapie met tolk (Studiedag)

In de praktijk van taaltherapie redden we het niet zonder actieve betrokkenheid van ouders. Taal ontwikkelt zich immers in het gesprek van alledag. Maar wat als ouders weinig met hun kind in gesprek gaan (druk-druk- druk, telefoon, televisie, computer, enz.), op de verkeerde manier met hun kind praten (altijd kortaf) en weinig met hun kind doen (nooit liedjes zingen, rijmen, spelen met klanken of verhalen vertellen)? Dan ontdekken kinderen niet hoe je iets zegt en hoe de dingen heten. Veel ouders realiseren zich niet hoe belangrijk samen praten voor de taalontwikkeling van hun kind is. Met de methode TOLK voor taalontwikkeling! kunt u ouders (van kinderen 0-12 jaar) bewust maken van hun belangrijke rol als aanjager van de taalontwikkeling en kunnen de communicatieve vaardigheden van ouders worden versterkt. TOLK is te gebruiken als aanvulling op andere taaltherapieën. Omdat TOLK ook door werkers in het veld van kinderopvang, onderwijs, preventieve gezondheidszorg, jeugdzorg en maatschappelijke emancipatie gebruikt kan worden kunnen logopedisten met TOLK hun kennis en kunde inzetten om anderen bij het uitvoeren van hun taak te ondersteunen (teach the teacher). U leert:

-  vorm te geven aan de rol van ouders bij taaltherapie.

 - waarom ouders zich soms onvoldoende actief betrokken voelen bij de therapie

-  hoe u ouders tegemoet kunt komen

 - op welke wijze u TOLK effectief kunt inzetten

· hoe u werkers in het veld van kinderopvang, onderwijs, preventieve gezondheidszorg, jeugdzorg en maatschappelijke emancipatie kunt ondersteunen bij hun taak als het gaat om taalstimulering en ouderbetrokkenheid.
Eindtermen: deelnemers weten waarom ouderbetrokkenheid belangrijk is, waarom ouders vaak weinig betrokken zijn, hoe en wanneer TOLK kan worden ingezet om betrokkenheid te vergroten.  Aan het eind van de cursus zijn deelnemers in staat TOLK adequaat te gebruiken in de therapie en voor teach the teacher.

