Programma leergang Adem en Ontspanningstherapie Methode Van Dixhoorn: basiscursus

De leergang heeft een duidelijk omschreven inhoud en opbouw met betrekking tot het lesprogramma. In het eerste blok gaat het om de ervaringen van de cursisten met instructies zodat zij zelf een of meer ingangen voor zelfregulatie van spanning ervaren. Dit wordt geëvalueerd d.m.v. formulieren en vragenlijsten die de cursist invult. In het tweede blok gaat het om het begrip van de processen van zelfregulatie, wat er verandert als een ingang tot veranderingen leidt. De cursist maakt opdrachten om dit te oefenen. In het derde blok gaat het om de betekenis van de ingangen en processen, ten aanzien van spanningsmetingen, de klachten en de reden om te starten met een proefbehandeling. De cursist vult het formulier ‘proefbehandeling’ in dat in de cursus wordt besproken. 

De cursist maakt een eindverslag waarin 1. De eigen concrete ervaringen zo duidelijk mogelijk worden beschreven, 2. De eigen ervaringen en de metingen van spanning voor en na worden geïnterpreteerd om de mate van ‘overspanning’ te objectiveren, en 3. De mogelijkheden die er lijken te zijn worden besproken om de methode in het eigen beroep op te nemen. 

Als dit verslag duidelijk en concreet is bevonden, dan heeft de cursist toegang tot het tweede en derde jaar. De bedoeling daarvan is om het ‘procesmatig’ uitvoeren van spanningsregulatie werkelijk eigen te maken en als zelfstandige methodiek te kunnen inzetten. Het formulier proefbehandeling is daar een eerste voorbeeld van. 
