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EMDR bij mensen met een autismespectrumstoornis (B1533)
Mensen met een autismespectrumstoornis (ASS) zijn door hun typische sociaal-emotionele, communicatieve en sensorische problemen extra kwetsbaar voor omgevingsinvloeden. Ze zijn vaak een gemakkelijk slachtoffer van pesterijen en allerlei vormen van misbruik. Ze kunnen natuurlijk ook andere schokkende gebeurtenissen meemaken in hun leven. Door sensorische overgevoeligheden kunnen zowel externe als interne prikkels eerder als traumatiserend worden ervaren. Verschillende symptomen van posttraumatische stress vertonen overlap met ASS symptomen. Daardoor worden PTSS en andere vormen van psychopathologie die aan ingrijpende gebeurtenissen kunnen zijn gerelateerd zoals angst -en stemmingsstoornissen, bij deze doelgroep vaak niet onderkend en dus ook niet behandeld. Als de problematiek wel wordt onderkend zijn therapeuten vaak terughoudend met behandelen uit angst voor een averechts effect. Eye Movement Desensitisation and Reprocessing (EMDR) kan klachten die in stand worden gehouden door onverwerkte nare herinneringen opheffen.
Doel
In deze cursus leert u ontdekken wanneer u EMDR kunt toepassen bij mensen met ASS. Tevens leert u op welke manier het standaardprotocol kan worden aangepast aan ASS-gerelateerde prikkelverwerkingsproblemen en hoe u het netwerk van de cliënt bij de behandeling kunt betrekken.
Doelgroep
EMDR-therapeuten die minimaal een basisopleiding EMDR hebben gevolgd die erkend is door de Vereniging EMDR Nederland (VEN).
Inhoud
De mogelijkheden van EMDR in de behandeling van klachten die gerelateerd zijn aan ingrijpende gebeurtenissen worden aan de hand van theorie en praktijkvoorbeelden getoond. Er wordt van u verwacht dat u videofragmenten van eigen casuïstiek inbrengt. De ingebrachte casuïstiek dient tevens als toets voor de cursus.
Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
U ontvangt een reader.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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