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Risicotaxatie in de klinische praktijk: het belang van beschermende factoren - Training in de SAPROF - Youth Version
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Inleiding
Voor een zo volledig mogelijke risicotaxatie van gewelddadig gedrag is het wenselijk om naast risicofactoren ook positieve factoren in kaart te brengen die risico verlagend werken: beschermende factoren.
De SAPROF - Youth Version (SAPROF-YV) is bedoeld als  risicotaxatie-instrument, waarmee beschermende factoren voor gewelddadig gedrag bij jongeren uitgebreid in kaart kunnen worden gebracht. De SAPROF-YV is een geheel nieuw instrument dat specifiek ontwikkeld is voor jongeren. De empirische onderbouwing voor de items komt uit recente jeugdliteratuur en weerspiegelt de huidige internationale kennis op het gebied van beschermende factoren voor gewelddadig gedrag bij jongeren. Ook is er inspiratie geput uit gesprekken met onderzoekers en behandelaars uit het internationale jeugdveld en diverse pilotstudies bij verschillende jeugdinstellingen.

De SAPROF-YV is een klinisch en empirisch waardevolle aanvulling op de bestaande hoofdzakelijk risicogerichte risicotaxatiepraktijk. Juist bij jongeren die nog volop in ontwikkeling zijn, zou het opbouwen van meer beschermende factoren een waardevolle positieve invloed kunnen hebben voor een prosociale ontwikkeling en minder gewelddadig gedrag. Dit nieuwe risicotaxatie instrument werkt volgens het gestructureerd professioneel oordeel (SPJ) en dient ter aanvulling op veel gebruikte risicotaxatie instrumenten die hoofdzakelijk op risicofactoren gericht zijn, zoals de SAVRY, de YLS/CMI of de RAF-GGZ jeugd.
Doelgroep
Psychologen, orthopedagogen, psychiaters en overige professionals werkzaam in instellingen van de forensische en reguliere ggz, jeugdgevangeniswezen en jeugdzorg.

Doel
U bent in staat om de SAPROF YV op zorgvuldige wijze te scoren en bent bekend met de recente literatuur over (het inschatten van) beschermende factoren voor gewelddadig gedrag bij jongeren.

Inhoud

· Recente literatuur over beschermende factoren voor gewelddadig gedrag.

· Training in de wijze waarop deze factoren betrouwbaar kunnen worden ingeschat.

· Het oefenen met het scoren van de SAPROF-YV aan de hand van een casus.

· Uitleg over recente resultaten van onderzoek naar de SAPROF-YV
Docent
Michiel de Vries Robbé is psycholoog. Hij is werkzaam als onderzoeker bij de Van der Hoeven Kliniek (De Forensische Zorgspecialisten). Zijn onderzoek richt zich voornamelijk op risicotaxatie van geweld en beschermende factoren. 

Michiel is op 14 april 2014 gepromoveerd op het onderwerp beschermende factoren met zijn proefschrift ‘Protective Factors. Validation of the Structured Assessment of Protective Factors for Violence Risk in Forensic Psychiatry’.

