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[bookmark: _GoBack]Informatie over de Level 1 Theraplay® & MIM Training

In deze 4 daagse, intensieve training worden de grondbeginselen van Theraplay uitgelegd en geoefend. 
Na deze training beheerst u Theraplay-technieken op een beginnend niveau. De training  biedt voldoende handvatten om ‘elementen van Theraplay’ meteen te gaan gebruiken in uw behandelingen.
Deelnemers maken kennis met de Marschak Interaction Method (MIM = ouder-kind semi gestructureerde spelobservatie) als diagnostisch instrument, de vier Theraplay-dimensies: structuur, verbondenheid, verzorging en uitdaging. 
Er wordt uitgebreid ingegaan op de opbouw en het verloop van een Theraplay behandeling en de technieken die gebruikt worden. Er wordt tijdens deze dagen veel geoefend aan de hand van rollenspellen, waardoor de deelnemers ook zelf ervaren wat de therapie teweeg kan brengen bij hun cliënten.
Onderwerpen die aan bod komen:

· Het ontstaan van Theraplay en de inbedding in het huidige wetenschappelijke ontwikkelingen
· De vier dimensies: hoe deze te herkennen en toe te passen in de Theraplay behandeling
· Toepassen en analyseren van de MIM op een beginnend niveau
· Het overleg met ouders en de MIM als richtlijn voor het Theraplay behandelplan
· Hoe ouders te betrekken in de behandeling en meer inzicht te geven in de problematiek in hun gezin. 
· Theraplay in de behandeling van kinderen met gedragsproblemen, bij pleeg- en adoptie kinderen, kinderen met ASS, kinderen uit complexe gezinssituaties, kinderen met trauma.

De training is bestemd voor universitair of HBO geschoolde hulpverleners die ervaren zijn in het werken met kinderen en hun ouders: (ortho)pedagogen,  (kinder & jeugd)psychologen,  (consultatiebureau)artsen, psychiaters, speltherapeuten, systeemtherapeuten en dergelijke. Accreditatie is verleend door NVO / NIP en NVRG en wordt aangevraagd bij Registerplein (voorheen BAMw)

De LEVEL 1 training  is een basistraining en biedt u een grondige kennismaking met de Theraplay methode en de MIM. Als u zich verder wilt bekwamen en gecertificeerd  wilt worden als Theraplay®Practitioner of Theraplay®Therapeut, volgt er na deze Level 1 training een traject met supervisie en vervolgtraining.

Het programma is als volgt:
De eerste ochtend krijg je algemene informatie over Theraplay en de 4 dimensies. 
De eerste middag en de 2e dag bespreken we de theorie van Theraplay en de MIM uitgebreid en illustreren we die aan de hand van een voorbeeld casus en krijg je opdrachtjes in de groep om mee te denken over deze casus. Tussendoor leer je de basisspelletjes voor de 4 dimensies door ermee te oefenen.  Dit is dus het blok van de eerste week. 
In de tweede week wordt aan de hand van andere casuistiek en theoretische blokken uitleg hoe je Theraplay kan toepassen bij verschillende groepen: bij complexe gezinnen, kinderen met trauma, met ASS en emotieregulatie problemen, bij oudere kinderen, in thuissituaties e.d. Dag 4 staat tevens in het teken van je eindopdracht, waarin je zelf met een eigen of denkbeeldige casus gaat oefenen. Deze opdracht wordt tevens schriftelijk getoetst als je in aanmerking wilt komen voor accreditatie. Op deze laatste dag krijg je informatie over de vervolgstappen in de opleiding en als de tijd het toelaat over Groepstheraplay. 

Meer informatie over Theraplay® in Nederland:  www.theraplay.nl
Theraplay® is a registered service mark of The Theraplay Institute, 
1840 Oak Ave., Suite 320,  Evanston, IL 60201, USA.
Theraplay® in Nederland is nauw verbonden met het Theraplay® Institute in Evanston / Chicago 
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