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Doelmatig begeleiden van jongeren met autisme (E1528)
Voor het eerst op eigen benen, het blijft een grote stap. Je zelf kunnen redden betekent tegelijkertijd ook meer dan je eigen huishouden (kunnen) runnen. Een opgeruimde woning geeft vaak een opgeruimd hoofd en kan tot grote tevredenheid stemmen. Daarnaast geven ook andere vaardigheden op de andere levensgebieden als werk, school of dagbesteding, sociale contacten en relaties of je vrije tijdsbesteding de doorslag in het ‘zelf’redzaam zijn. Vaak ligt de motivatie om jezelf te kunnen redden ook eerder op deze andere levensgebieden dan op het kunnen runnen van een huishouden. Voor de begeleiding van mensen met autisme is het een hele ‘kunst’ om deze motivatie aan te spreken.

Kom voor meer informatie over deze scholing naar onze Open Dag in mei of november. Ontmoet hier onze docenten, medewerkers, bezoek inspirerende presentaties, de informatiemarkt en ontvang persoonlijk studieadvies.
Doel
U krijgt praktische handvatten in de begeleiding van jongeren met autisme op verschillende levensgebieden.

Doelgroep
Woonbegeleiders en persoonlijk begeleiders.
Inhoud
In deze cursus verkennen we de betekenis van de andere levensgebieden voor jongeren. We gaan op zoek naar andere talenten en mogelijkheden van cliënten op jeugdige leeftijd. Dat doen we met een interactieve werkwijze met een uitwerking naar praktische handvatten. Het zo snel mogelijk (weer) kunnen participeren in de maatschappij is daarbij uitgangspunt.
Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
Uiterlijk vijf weken voor de startdatum wordt u geïnformeerd over eventuele aan te schaffen boeken.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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