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	Titel 
	

	Psychofarmacologie bij ouderen (B1536)

	


Psychofarmacotherapie bij ouderen vereist maatwerk. Tussen individuen verloopt het verouderingsproces niet synchroon en per individu kan het verouderingsproces van de diverse organen verschillend zijn. Veelal zijn eer zowel psychische als lichamelijke klachten, waarvoor meerdere geneesmiddelen gebruikt worden. Hierdoor neemt het risico op interacties en nadelige werkingen toe. Omdat ouderen langer thuis zullen blijven wonen zal het ondersteunend netwerk steeds meer betrokken worden en ook steeds meer vragen gaan stellen over mogelijkheden van psychofarmaca. 

Doel
U versterkt uw eigen rol bij de psychofarmacotherapie als niet voorschrijvende behandelaar. U verwerft praktische basiskennis over mogelijkheden en onmogelijkheden van de hoofdgroepen van de psychofarmaca en de voor- en nadelen van het gebruik bij ouderen. Daarmee kunt u wat betreft de psychofarmaca een betrouwbare gesprekspartner zijn voor de door u behandelde oudere, de voorschrijvende artsen en het ondersteunende netwerk.
Doelgroep
Niet voorschrijvende (psychische) behandelaren van cliënten in de ouderenzorg die psychofarmaca gebruiken: (geronto-, Gz- en klinisch) psychologen, psychotherapeuten, sociale wetenschappers. Ook hbo-opgeleiden kunnen deelnemen: maatschappelijk werkenden met VO, casemanagers ouderenzorg en SPV-en of andere verpleegkundigen die hun kennis willen opfrissen, bijvoorbeeld herintreders.
Inhoud

· Psychofarmacologie bij ouderen

· Farmaco-kinetiek en dynamiek

· Hoofdgroepen psychofarmaca:
antidepressiva, antipsychotica, stemmingsstabilisatoren, benzodiazepinen, antidementiële middelen

· Psychofarmaca en co-morbide somatische stoornissen:
psychische bijwerkingen van somatische geneesmiddelen
CVA, M.Parkinson, hart- en vaatziekten, kanker

· Gesprekspartner voor cliënt, zijn netwerk, voorschrijvers en anderen

Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
U dient voorafgaand gelezen te hebben: Moet ik die pillen wel nemen?, Bas van Heycop ten Ham, Irene van Vliet, Serie: Zorgen voor jezelf. Over het gebruik van medicatie bij psychische klachten Boom, okt. 2011. ISBN: 9789461054609.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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