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De kracht van motiverende gespreksvoering (E1507)

Van probleem - via motivatie - naar oplossing
Een belangrijk doel van de betrokkenheid door medewerkers uit buurt- of wijkteams en Wmo-consulenten is bijdragen aan de leefsituatie van de inwoners/wijkbewoners. Hierbij staat eigen kracht en kracht van de omgeving centraal. Om deze verandering voor langere termijn op gang te brengen is de persoonlijke motivatie van de cliënt onmisbaar.
Hoe zorg je ervoor dat je in een gesprek de echte vraag, het echte probleem te pakken krijgt? Wat wil iemand aan zijn situatie of gedrag veranderen? Wat is de motivatie? Wat zijn iemands kwaliteiten om iets aan zijn situatie te doen?
Er is altijd een bepaalde motivatie bij mensen aanwezig is om iets te veranderen aan hun probleem of probleemsituatie. Zo is er een natuurlijke neiging om zich gezonder te willen voelen, goed met geld om te gaan, aardig te willen zijn naar anderen, minder pijn te voelen, weer aan het werk te gaan of om kinderen op een goede manier op te willen voeden. Mensen ervaren echter vaak ambivalente gevoelens ten opzichte van deze veranderingen. Ze zien wel redenen om te veranderen, maar zien tegelijkertijd ook allerlei bezwaren en hebben weinig vertrouwen in hun eigen mogelijkheden. Motiverende gespreksvoering biedt u als professional handvatten om de ambivalentie bij de wijkbewoner te verhelderen en te verminderen. Tijdens het traject worden de capaciteiten van de cliënt in beeld gebracht en ingezet. Motiverende gespreksvoering gaat uit van de autonomie van de cliënt, zijn of haar beslissingen zijn leidend.
Doel
U hebt kennis van motiverende gespreksvoering en weet deze te vertalen naar de praktijk van de wijk- en buurtteams. U hebt geoefend met gespreksvaardigheden die aansluiten bij motiverende gespreksvoering.

Doelgroep
Medewerkers in en om het buurt- en wijkteam in het sociaal domein: ambtenaar, Wmo-consulent, sociaal pedagogisch hulpverlener, welzijnswerker, preventiewerker, ambulant begeleider, POH-GGZ (jeugd), sociaal makelaar, jongerenwerker, gezinswerker, schuldhulpverlener, opbouwwerker, ouderenadviseur, wijkverpleegkundige, sociaal psychiatrisch verpleegkundige, maatschappelijk werker. 
Hulpverleners werkzaam bij reclassering, jeugdzorg, uitkeringsinstantie, woningbouwvereniging, naatschappelijke ipvang, politie.

Aan deze cursus nemen zowel professionals deel die werken met volwassenen als professionals die werken met kinderen/jongeren en gezinnen.
Inhoud
· Motiverende gespreksvoering in grote lijnen

· Theorie vertalen naar kansen en mogelijkheden wijk- en buurtteams

· Motivatieniveau’s

· Samenwerkingsrelatie met de cliënt, coöperatief, evocatief en met respect voor de autonomie

· Weerstand en verandertaal

· Hoe stimuleer je het gebruik van verandertaal? Hoe pak je dat aan bij de specifieke doelgroep?

· Motiverende en oplossingsgerichte werkvormen


Methodische gespreksvoering wordt steeds in het licht geplaatst van uw praktijk. Er wordt gediscussieerd aan de hand van beeldmateriaal. U kunt vragen uit uw eigen praktijk inbrengen en vaardigheden oefenen met een trainingsacteur.
Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
Uiterlijk vijf weken voor de startdatum wordt u geïnformeerd over eventuele aan te schaffen boeken.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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