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Diagnostiek van psychopathie: training in de PCL-R (B1529)
Psychopathie is één van de krachtigste voorspellers van terugval in (seksueel) gewelddadig gedrag. Patiënten met een hoge mate van psychopathie hebben een hoger recidiverisico dan niet-psychopaten en stellen behandelaars vaak voor grote hanteringsproblemen. Het is daarom vooral in de forensische sector van belang om te kunnen vaststellen in hoeverre er sprake is van psychopathie. Met behulp van Hare’s Psychopathy Checklist-Revised (PCL-R) kan de mate van psychopathie op betrouwbare en valide wijze worden bepaald.
Doel
U neemt kennis van de achtergrond en de recente wetenschappelijke ontwikkelingen met betrekking tot psychopathie. Na afloop bent u in staat psychopathische trekken te herkennen, de PCL-R op verantwoorde wijze te scoren en de uitkomsten in het diagnostisch onderzoek te integreren.

Doelgroep
Psychiaters, klinisch psychologen, Gz-psychologen, psychotherapeuten en basispsychologen, werkzaam in de forensische ggz.
Inhoud
· Kenmerken van psychopathie aan de hand van theorie, casuïstiek en veel beeldmateriaal

· Oefenen met het scoren van de PCL-R-items

· Nieuwe wetenschappelijke bevindingen over de etiologie en neurobiologische aspecten van psychopathie, als ook over psychopathie bij vrouwen

Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
Uiterlijk vijf weken voor de startdatum wordt u geïnformeerd over eventuele aan te schaffen boeken. Na afloop van de training kan een PCL-R handleiding worden besteld bij Pearsons.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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