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Cognitieve gedragstherapie bij allochtonen: een cultuursensitieve benadering (B1597)
Een evidence-based behandeling zou in principe bij ieder mens - onafhankelijk van cultuur - werkzaam kunnen zijn. Maar de praktijk is weerbarstig! Als therapeut is het niet altijd eenvoudig om cliënten uit een niet-westerse cultuur te behandelen. De kans op een teleurstellende therapie is groter dan gebruikelijk: het is een traag proces, het is moeizaam om tot huiswerkopdrachten en experimenten te komen, de cliënt zegt af of blijft weg. Naast het probleem van taal zijn er vanuit de culturele psychotherapie twee obstakels bekend bij het behandelen van cliënten met een niet-westerse achtergrond: klachtenpresentatie met nadruk op lichamelijke klachten en moeizame commitment en ontbreken van een gemeenschappelijk ziektemodel tussen patiënt en therapeut. In deze cursus krijgt u handvatten aangereikt om de slagingskans van de therapie te vergroten.
Doel
U leert hoe u als behandelaar uw evidence-based behandeling ook doeltreffend kunt inzetten bij cliënten uit een andere cultuur door cultuursensitieve aanpassingen in het therapeutisch proces. U krijgt hulpmiddelen en vaardigheden om bij depressie, angst, lichamelijke klachten en trauma tot een succesvollere therapie te komen.

Doelgroep
(Eerstelijns-, Gz- en klinisch) psychologen, psychotherapeuten (i.o.), cognitief gedragstherapeuten en psychiaters. Behandelaren die een patiëntenpopulatie uit verschillende culturen hebben en op dit terrein weinig specifiek geschoold zijn. Er wordt van u een actieve deelname verwacht met inbreng van eigen casuïstiek.
N.B. Deze cursus is geschikt als compensatie voor psychotherapeuten in opleiding bij wie het vak ’cultuurgebonden psychische problematiek’ in de universitaire vooropleiding ontbroken heeft. Voor deze deelnemers is een referaat en een kennistoets onderdeel van de cursus. Wilt u dit op uw inschrijfformulier in het opmerkingenveld vermelden?
Inhoud
De cursus is opgebouwd rondom drie thema's:

- Andere cultuur geeft andere klachtenpresentatie:
  onderwerpen uit de transculturele psychiatrie en psychotherapie: de kenmerken van de situatie van 'condicion migrante', de somatische presentatie van angst-, stemmings- en traumaklachten.

- Andere cultuur heeft een ander ziekteverklaringsmodel:
  werken met hulpmiddelen om tot gerichte diagnostiek en betere commitment te komen: zoals het Culturele Interview, een cultuurgevoelig anamneseprotocol, de interculturele addenda voor angst en voor depressie.

- Andere cultuur en een bescheiden aanpassing van de werkwijze:
  cultuursensitieve behandelingen en aanpassingen om knelpunten bij CGt, EMDR, IPT en andere behandelvormen te voorkomen.

Uw eigen casuïstiek wordt gebruikt om knelpunten te exploreren en vaardigheden te oefenen.
Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
Uiterlijk vijf weken voor de startdatum wordt u geïnformeerd over eventuele aan te schaffen boeken.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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