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Gecompliceerde rouw (B1621)

Diagnostiek en behandeling
Werken met rouwproblematiek vraagt om specialistische expertise van de hulpverlener. Deze cursus biedt handvatten in het werken met deze problematiek.
Doel
U leert hoe u voor rouwproblemen de onderliggende dynamiek te pakken krijgt. Vanuit een theoretisch kader leert u de verschillende patronen van vastgelopen rouw herkennen, plaatsen en behandelen.

Doelgroep
Psychologen, psychotherapeuten, artsen, maatschappelijk werkenden.
Inhoud
U neemt kennis van basisconcepten en psychodynamiek van rouw, diagnostiek van gecompliceerde rouw, grondhouding van de therapeut, behandelstrategieën en behandeltechnieken. Het gaat hierbij om een scala aan technieken, verbaal en non-verbaal; geprotocolleerd en vrij. De volgende technieken worden besproken: rituelen, EMDR, Gestalt, metaforen, schrijfopdrachten, spirituele interventies en het inzetten van ver-beel-ding. Het theoretisch kader wordt naar de praktijk vertaald d.m.v. verhalen, casusmateriaal, en praktische oefeningen. Voor ieder van de verschillende vormen van gecompliceerde rouw worden specifieke behandelplannen besproken. Er is volop ruimte voor het inbrengen van eigen moeilijke casuïstiek.
Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
J. van den Bout; Behandelstrategieën bij gecompliceerde rouw en verliesverwerking, Bohn Stafleu van Loghum, ISBN 9031326666.
Uiterlijk vijf weken voor de startdatum wordt u geïnformeerd over eventuele wijzigingen.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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