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Hands-on trainingen voor basis en gevorderde echoscopie





Voorbeeldprogramma
De nascholing wordt op maat aangeboden voor de praktijk of het team waarvoor de training wordt gehouden. Hieronder een voorbeeld zoals de training gegeven kan worden.

9:00-11:00
De nascholing wordt gevuld met hands-on training. In samenspraak met de cursisten wordt vooraf bepaald wat de wensen zijn wat betreft de zwangerschapsduren waarmee getraind gaat worden. Hiervoor worden zwangeren uit de eigen praktijk uitgenodigd. Zo is het mogelijk om een combinatie te maken van beoordeling van vroege zwangerschappen tot en met 3e trimester.  Tijdens dit deel van de cursus is het mogelijk meer ervaring op te doen met het eigen apparaat en het verkrijgen van de ideale doorsnedes van de foetus. Ook tips en tricks om de beeldvorming te verbeteren komen aan bod. Dit gedeelte wordt begeleid door Andrea Stoop-Berends (FMF-gecertificeerd echoscopist). 
Voor dit gedeelte wordt 2 uur gepland. In overleg kan langer natuurlijk ook.

11:20-13:20
De nascholing wordt gevuld met hands-on training (vervolg). 
Voor dit gedeelte wordt 2 uur gepland. In overleg kan langer natuurlijk ook.

Waar wordt de nascholing gegeven?
De scholing wordt gegeven op de eigen praktijk of echokamer.         Op deze manier wordt gewerkt met het apparaat wat het meest vertrouwd is voor de cursist.


Voor wie is deze nascholing bedoeld?
Voor iedere verloskundige, echoscopist of arts-assistent die regelmatig echoscopische onderzoeken verricht in het 1e trimester en graag eens een update krijgt van de nieuwste protocollen en mogelijkheden ter verbetering van de beeldvorming. Het is ook mogelijk om de scholing aan te passen zodat er juist meer nadruk wordt gelegd op het 2e of 3e trimester. 
Om optimaal te profiteren van deze nascholing heeft het de voorkeur om te trainen met maximaal 4 deelnemers tegelijk. Hierdoor is er voldoende tijd en gelegenheid om de onderzoeken te oefenen en het eigen echo-apparaat goed in te stellen. 
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