CURSUS MULTIPROBLEMGEZINNEN
Inhoud van de cursus:
Voor multiproblemgezinnen is kenmerkend dat het gezin is vastgelopen in problemen op meerdere gebieden, het stressniveau in het gezin hoog is en crisis en conflict of apathie en machteloosheid aan de orde van de dag zijn. Opvoedingsproblematiek is veelal intergenerationeel bepaald. Daarnaast is er meestal sprake van wantrouwen van gezinsleden naar hulpverlening, instanties en de buitenwereld in het algemeen.
Om effectief te intervenieren is het van belang vanuit het systeem te denken en niet alleen het kindperspectief, maar ook het perspectief van de ouders in te nemen.
Het multiproblem gezin vraagt om een specifieke benadering met oog voor mogelijkheden en onmogelijkheden in de hulpverlening: aandacht voor het vestigen van een samenwerkingsrelatie met het gezin, het hanteren van stress, crisis en conflict, de opvoedingsgeschiedenis van ouders, het versterken van buffers van ouderschap, het mobiliseren van de aanwezige kracht en competentie en het gebruik maken van het natuurlijk steunsysteem van het gezin zijn hierin de rode draad.
In de cursus wordt aandacht besteed aan deze verschillende onderwerpen in theorie en praktijkoefening. Casuistiek van deelnemers vormt een belangrijke leidraad. 
Aantal contacturen: 18

Doelstellingen:
Deelnemers leren de verschillende processen die zich in multiproblem gezinnen afspelen te begrijpen.
Deelnemers krijgen instrumenten aangereikt om op deze processen te reageren en te werken aan verandering.
Deelnemers leren reflecteren op hun eigen handelen.
Deelnemers verwerven vaardigheden op het gebied van het vestigen van een hulpverleningsrelatie gebaseerd op samenwerking met alle gezinsleden.
Doelgroep:
Hulpverleners (zowel op HBO-niveau als academisch geschoold) die in de praktijk werken met multiproblemgezinnen.
Werkwijze:
Tijdens de cursus wordt de geboden theorie door middel van verschillende werkvormen vertaald naar de praktijk. Hierbij wordt gebruik gemaakt van beeldmateriaal, opdrachten, casuistiek uit de eigen werkpraktijk en rollenspel.
Eindtoets:
Schriftelijke opdracht: beschrijving van de toepassing van de behandelde theorie en de literatuur op een casus uit  de eigen werkpraktijk. Dit wordt beoordeeld door de docent en voorzien van een cijfer.
[bookmark: _GoBack]Literatuur:
Er wordt een literatuurklapper door King nascholing verzorgd.
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