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° Voor gezinnen met inhuisgeplaatste Kinderen




Met twee families leven
Een introductie in de systeempedagogische visie en werkwijze in het werken met uit huis geplaatste kinderen.
	Trainer
	Iris Pinkepank

	Investering
	2 dagen

	Max. aantal deelnemers
	12

	Prijs p. p.
	€ 399,-


Wat is de inhoud van de training?
In tegenstelling tot andere psychologische modellen gaat de systeemtheorie ervan uit dat het gedrag van mensen pas werkelijk begrepen kan worden in de context van zijn relaties. Ondanks dat we vaak denken dat iemand een vaststaand karakter heeft, zien we mensen, volwassenen en kinderen, zich in verschillende contexten steeds anders gedragen. Ze zijn anders op het werk, op school of thuis, anders bij hun ouders of sociale ouders, en ook weer anders op hun sportclub of met hun vrienden. Mensen hebben een groot gedragsrepertoire en schakelen steeds per situatie over op ander gedrag. 

Een kind van scheidende ouders bijvoorbeeld kan gedragsproblemen vertonen, die niet direct terug te voeren zijn op zijn individuele psyché, maar die moeten worden gezien als een symptoom van de spanning waarin het kind moet leven. De problematiek zit dan dus niet ‘in’ het kind, maar het kind is symptoomdrager van een gezin dat uit balans is geraakt. 
Een uit huis geplaatst kind zal deze ‘symptomen’ meenemen naar zijn nieuwe opvoedingssituatie. 
Het gedrag dat door de kinderen wordt vertoond, heeft voor hen zin. Ze doen dit uit een onbewuste poging stabiliteit en balans te brengen in hun gezinnen van herkomst. 

Zij offeren zich daarbij op wat zich uitdrukt in soms sterk afwijkend of destructief gedrag op verschillende ontwikkelingsniveaus. 

Met dit gedrag gaan ze ook na de uithuisplaatsing door. Voor de kinderen en hun ouders is het van wezenlijk belang dat deze “bindingsliefde” door opvoeders en begeleiders gezien, er- en herkent wordt.
De impact van het gedrag van de kinderen kan in de nieuwe opvoedingssituatie groot zijn. Dit vraagt veel van sociale opvoeders en begeleiders. In dit seminar gaan we in op de belangrijke houdingen van sociale ouders, vooral ten aanzien van het oorspronkelijke gezinssysteem, en de basisdynamieken in de opvoedingssituatie, die voor het welslagen van de uithuisplaatsing van wezenlijk belang zijn. 
Hoe wordt er gewerkt in deze training?
De training bestaat uit twee dagen waarin theorie en oefeningen met elkaar worden afgewisseld. Daarnaast zal aan de hand van casuïstiek ( van deelnemers) kennis worden gemaakt met het werken met systeempedagogische opstellingen. Systeempedagogische opstellingen zijn instrumenten die inzicht kunnen geven in de vaak onzichtbare bindingsdynamieken van kinderen en bijdragen aan een het nemen van ( pedagogische) stappen die ondersteunend zijn aan het kind en zijn syste(e)m(en).
Wat leer je bij deze training?

In deze introductieworkshop maken deelnemers kennis met de systeempedagogische visie en werkwijze, waarbij het uit huis geplaatste kind en zijn gedrag altijd gezin wordt vanuit zijn context, het leven met twee families. De systemische invalshoek geeft een ruimere blik en draagt bij aan het versterken van de opvoedings- en handelingscompetenties van deelnemers. 
Voor wie is de training?
(Semi-)professionele opvoeders uit de (jeugd)zorg en anderen, die zich bij dit onderwerp betrokken voelen.

