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Achtergrond
Er is in Nederland op dit moment veel discussie over de zin en onzin van stabilisatie in de behandeling van PTSS. Stabilisatie is zeker niet noodzakelijk voor alle cliënten met PTSS; velen zullen na psycho-educatie over PTSS prima in staat zijn om met een traumagerichte verwerkingstherapie aan de gang te gaan zoals imaginaire exposure of EMDR. Overbodige sessies in behandeling werken demotiverend en maakt psychotherapie onnodig duur. Een kortdurende behandeling heeft dus zeker de voorkeur. Voor sommige mensen, wellicht diegene met beperkt ziektebesef of ziekte-inzicht, kan een uitgebreider voortraject mogelijk meerwaarde hebben.

De discussie rondom stabilisatie richt zich veelal op de behandeling die door Marylene Cloitre en collega’s is ontwikkeld. Deze behandeling omvat 8 sessies met psycho-educatie, emotieregulatie en interpersoonlijke vaardigheden: Skills Training in Affective and Interpersonal Regulation (STAIR). STAIR is in de ISTSS richtlijnen opgenomen als effectieve behandeling voor complexe PTSS en is specifiek bedoeld om in te zetten voorafgaand aan traumagerichte verwerking middels een vorm van imaginaire exposure (Narrative Story Telling; NST). De behandeling is speciaal ontwikkeld voor volwassenen die in hun jeugd met mishandeling of misbruik te maken hebben gehad, die lijden aan een posttraumatische stress-stoornis (PTSS), en problemen ervaren in relaties met anderen en met het reguleren van emoties.


Cursus
In de cursus werken we met ‘Skills Training in Affective & Interpersonal Relation (STAIR)’. Dit is geen stand-alone behandeling, maar gaat vooraf aan een traumagerichte verwerkingstherapie zoals imaginaire exposure of EMDR.

Om optimaal van de cursus gebruik te kunnen maken is inlezen in een casus van een cliënt met PTSS na vroegkinderlijk trauma aangewezen.


Leerdoelen
· Psycho-educatie kunnen geven over Complexe PTSS
· Rationale STAIR kunnen overbrengen en toepassen
· In staat zijn misbruik gerelateerde cognities/schema’s te identificeren

Programma

Dag 1:

9.00 – 12.30 uur: Ochtendprogramma (pauze 10.45 – 11.00 uur)
· Programma voor komende twee dagen
· Achtergrond en onderzoek behandeling van PTSS
· Dilemma’s bij indicatie

12.30 – 13.15 uur: Lunchpauze

13.15 – 17.00 uur: Middagprogramma (pauze 15.00-15.15 uur)
· Achtergrond en doelen STAIR
· Behandeling STAIR: doorlopen sessies
· Oefenen onderdelen STAIR


Dag 2: 

9.00 - 12.30 uur: Ochtendprogramma (pauze 10.45-11.00 uur)
· Behandeling STAIR: doorlopen sessies
· Oefenen onderdelen STAIR


12.30 – 13.15 uur: Lunchpauze

13.15 – 17.00 uur: Middagprogramma (pauze 15.00 – 15.15 uur)
· Dynamiek van cliënten met PTSS
· Supervisie en intervisie
· Evaluatie training
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