HoNOSCA (Health of the Nation Outcome Scales for Children and Adolescents) is een gebruiksvriendelijk meetinstrument voor behandelaren om het dagelijks functioneren van kinderen en jongeren te meten. Het instrument is tevens een van de instrumenten die door Stichting Benchmark GGZ wordt aanbevolen voor ROM (Routine Outcome Monitoring).

Het Kenniscentrum Kinder- en Jeugdpsychiatrie biedt als enige in Nederland HoNOSCA trainingsdagen aan. De trainingsdagen bestaan zowel uit een training voor nieuwe trainers (basistraining), een hertraining, als een intervisiebijeenkomst.

 De HoNOSCA-training is bestemd voor behandelaren binnen de jeugd GGZ, zoals psychologen, pedagogen, psychiaters, verpleegkundigen, die de HoNOSCA vragenlijst willen afnemen bij kinderen en jeugdigen. Heeft u de basistraining al gevolgd? Meldt u zich dan aan voor de hertraining. In de hertraining doorloopt u samen met andere behandelaars praktijkcasussen waarbij u wordt begeleid door twee ervaren trainers. De intervisiebijeenkomst is gericht op iedereen die de basistraining en hertraining al eens heeft gevolgd en is bedoeld om knelpunten te bespreken en de interbeoordelaarsbetrouwbaarheid te verhogen.

Deze training van het Kenniscentrum Kinder- en Jeugdpsychiatrie werkt volgens het “Train de Trainer”-principe: na het volgen van de basistraining kunnen deelnemers zelf collega’s trainen in het gebruik van de HoNOSCA.

Basistraining

Tijdens de basistraining wordt geoefend met twee casussen o.b.v. een filmopname. Er wordt een toelichting gegeven op het gebruik van de HoNOSCA en aandachtspunten worden uitgelicht. Ook volgt er een presentatie over inbedding van de HoNOSCA in de praktijk. Na afloop van de basistraining ontvangt elke deelnemer vijf oefencasussen met uitwerking. Het wordt aangeraden deze samen met een collega te scoren en te bespreken. Ter oefening wordt aangeraden ongeveer tien casussen uit de eigen praktijk te scoren, om zo meer bedreven te raken in het scoren van de HoNOSCA.

Hertraining

Elke deelnemer wordt gevraagd om een casus aan te leveren uit de eigen praktijk. NB. Indien er meerdere deelnemers vanuit één organisatie deelnemen wordt hen gevraagd één casus aan te leveren voor alle deelnemers. Ter voorbereiding op de hertraining krijgt elke deelnemer twee casussen toegestuurd. Deze casussen zijn een selectie van de ingestuurde praktijkcasussen, gekozen door de trainer. De twee casussen worden voorafgaand aan de hertraining gescoord door de deelnemers. Tijdens de hertraining zal minimaal één casus behandeld worden. Daarnaast ontvangt elke deelnemer persoonlijke feedback op zijn of haar eigen ingestuurde casus.

Intervisiebijeenkomst

Elke deelnemer wordt voorafgaand aan de intervisie gevraagd om knelpunten en specifieke vragen aan te leveren. Tijdens de intervisiebijeenkomst worden deze besproken.
