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	Motiverende gespreksvoering voor gedragswetenschappers (B1644)
Merkt u dat uw cliënten wel naar uw adviezen luisteren, instemmen om daarmee aan de gang te gaan, maar uiteindelijk toch niet doen wat u hen adviseert? Vaak zeggen ze dat ze wel willen, maar uiteindelijk gebeurt er niets. U blijft dan zitten met de vraag hóe u de cliënt in beweging krijgt, zodat het gedrag daadwerkelijk verandert.

 De motivatie om te veranderen is een goede voorspeller van de feitelijke verandering. Het is dan ook van belang dat u aandacht besteedt aan de intrinsieke motivatie voor verandering bij de cliënt en dat deze vergroot wordt. Motiverende gespreksvoering is een doelgerichte gespreksmethode waarbij de persoonlijke motivatie van de cliënt voor gedragsverandering wordt versterkt door het opsporen en verminderen van ambivalentie. Uit onderzoek blijkt dat motiverende gespreksvoering bewezen effectief is bij verschillende doelgroepen. 
	


Doel
Deze cursus biedt u de mogelijkheid om intrinsieke motivatie tot verandering te onderzoeken en te vergroten. U leert de gespreksvaardigheden en onderliggende technieken. Ook leert u weerstand te herkennen en hanteren.
Doelgroep
Gz-psychologen, eerstelijnspsychologen, basispsychologen, kinder- en jeugdpsychologen, orthopedagogen(-generalist) en systeemtherapeuten.
Inhoud
Onderwerpen die aan bod komen: 

· Basisgespreksvaardigheden

· Basisprincipes van motiverende gespreksvoering

· Het begrip ambivalentie en hoe u hiermee kunt werken

· Herkennen, ontlokken en verder exploreren van ‘verandertaal’

· Weerstand herkennen en er effectief mee omgaan

 
Naast het bespreken van de theorie, wordt de cursus praktisch ingevuld waarbij gebruik wordt gemaakt van een trainingsacteur.      
Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
De cursus wordt ondersteund met een digitale leeromgeving. Zo heeft u altijd toegang tot het lesrooster, digitale literatuur en contact met mededeelnemers en docenten. 

Aan te schaffen literatuur:
Miller, W.R. & Rollnick, S. (2014). Motiverende gespreksvoering: mensen helpen veranderen. Ouderkerk aan den IJssel: Ekklesia. ISBN 9789075569704 
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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