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Cryotherapie cursus 

Wij bieden als opleidingsinstituut NIMEB een cryotherapie cursus aan van 1 dagdeel op diverse data in het jaar. Deze cursus kan gevolgd worden door (huis)artsen, huidtherapeuten & schoonheidsspecialisten. 

Achtergrond trainers
Mw. T. (Tessa) Wijmenga
Huidtherapeute in Kliniek Laurium te Linschoten en Zoetermeer
Lid NVH: 601
De huidtherapeute Mw. T. Wijmenga behandeld cliënten wekelijks al bijna 7 jaar met cryotherapie en heeft dus ruime ervaring in het zin van het woord. 
Behalve dat Tessa ontzettend veel ervaring heeft met cryotherapie, en de huidletsels die hiermee behandeling kunnen worden, behandeld zij ook dagelijks alle andere voorkomende huidproblemen en huidletsels. Binnen kliniek Laurium werkt zij samen met drie cosmetisch artsen, 1 fleboloog en 1 plastisch chirurg die van elkaars kennis gebruik maken betreft problemen met de huid. Huidtherapie behandelingen binnen Kliniek Laurium worden uitgevoerd door Tessa. Midden 2016 zal zij een nieuwe collega wegwijs maken ter uitbreiding van ons team.
Mw. M. Pauw

Productmanager Entercare BV

Maaike is 20 jaar gelden begonnen met werken bij het wereldwijd actief biofarmaceutisch bedrijf Bristol-Myers Squibb. 13 jaar geleden is zij overgestapt naar Entercare BV te Linschoten (nabij Utrecht). Haar portefeuille: Esthetiek (http://www.entercare.nl/esthetiek/).
Zij heeft zich ontwikkeld en gespecificeerd gericht op Huidtherapie. Met haar kennis en ervaring kan zij iedereen voorzien van alle informatie en protocollen betreft de esthetische producten & apparatuur binnen het leveringsprogramma van Entercare. Jaarlijkse deelname aan producttrainingen en bijscholingen houden haar op de hoogte van de nieuwste ontwikkelingen op de markt en de (nieuwe) behandelingen in de praktijk op esthetisch vlak.
Wat mag een deelnemer aan de cursus verwachten? 

Na het volgen van de cursus cryotherapie heeft de deelnemer;

1. Kennis van het principe Cryotherapie

2. Kennis betreft de diverse huidletsels die met Cryotherapie behandeld kunnen worden. 
    (Met een beperking voor schoonheidsspecialisten en medisch pedicures: zij mogen alleen 
    wratten, fibromen en pigmentvlekjes behandelen met Cryotherapie.)
3. Hoe het huidletsel behandeld dient te worden met Cryotherapie
4. Met het juiste inzicht beoordelen hoe het herstel verloopt van de cliënt

Ook al zijn wij een verkopende partij van de CryoPen in Nederland, komen toch alle facetten op het gebied van Cryotherapie (en dus ook de apparatuur van onze directe concurrenten) aan bod. De cursist met de opgedane kennis aan de slag in de praktijk met elk Cryo-apparaat.
Het doel van NIMEB:

Het doel is om de toekomstige behandelaar met de juiste (en voldoende) kennis de behandeling te kunnen laten uitvoeren in de praktijk. Kennis van Cryotherapie is uiteraard belangrijk om de beste resultaten te behalen en om risico's te voorkomen.

Cursusprogramma:
09.45 uur 
– 
aanvang deelnemers
10.00 uur
– 
Theorie Cryotherapie

* Principe Cryotherapie
* Geschiedenis Cryotherapie

* Werking van Cryotherapie in de huid
* Welk apparatuur is er in markt beschikbaar?

* Te behandelen indicaties
* The Fitzpatrick Scale

* Behandelprotocollen
* Contra indicaties 

* Voor- en nazorg

* Marketingplan 
11.30 uur
-
Pauze

11.45 uur
-
Praktijk Cryotherapie 

* Cursisten oefenen op elkaar

* Cursisten nemen ook zelf modellen mee om op te oefenen

* Ervaringen, tips & trucs
13.45 uur
-
Rondvraag 

14.00 uur
-
Einde van de cursus
