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Congrestival De Tweede Praktijk
Feedback, samenwerken en veranderen in de opleidingspraktijk.
Datum: vrijdag 9 september 2016

Locatie: Fort Maarsseveen (Herenweg3, 3602 AM Maarsseveen)

Tijd: 14:00 – 18:00 uur
De Tweede Praktijk organiseert het congrestival ‘Let’s meet outside’ met ondertitel: “ feedback, samenwerken en veranderen in de opleidingspraktijk” voor opleiders, plaatsvervangend opleiders en ondersteuners. Dit vindt plaats op vrijdag 9 september in Fort Maarsseveen, van 14:00-18:00 uur. 

Systeemtheorie en de relatie met (veranderen) in opleiden

In de vervolgopleidingen vinden veel veranderingen plaats, veel moet vanwege regelgeving en bezuinigingen. Diverse trainingen/congressen worden hierover georganiseerd. Maar om geïnspireerd te blijven voor opleiden en daarin uitgedaagd te worden eigen opvattingen over opleiden ter discussie te stellen en eventueel te herzien is er niet. Wij bieden opleiders (en andere betrokkenen bij opleiden) een programma die hieraan voldoet. Kernbegrippen zijn vernieuwend, inspireren, iets wat mag en niet moet, out of the box denken, eigen opvattingen ter discussie stellen en eventueel zelfs herzien. 
Het leren in de opleidingspraktijk wordt sterk beïnvloed door de kwaliteit van interactie. Interactie vindt op alle lagen plaats waar mensen met elkaar samenwerken. Deze interactie bekijken we met de systeembril. Deze bril maakt zichtbaar waarom een feedbacktraining alleen weinig zinvol is als we veranderingen tot stand willen brengen.

Doel congrestival
We willen voorlopers in opleiden in de medische vervolgopleidingen inspireren om zich buiten de kaders van eigen denken en werken te plaatsen. We zorgen voor een verrassend element, het congrestival is een combinatie van een congres en een festival, maar uiteraard met een serieuze toon. Leren is leuk! Het programma van dit congrestival is te vinden op de website van De Tweede Praktijk: http://www.detweedepraktijk.nl/Congrestival_De_Tweede_Praktijk_2
Deelnemers krijgen tijdens dit congres:

· Plenaire sessies en discussies

· Workshops: praktijkgerichte informatie, discussiëren met collega’s en veel oefenen!

· Inspiratie en motivatie van collega-opleiders 

· Praktische tips om de interactie in opleiden en veranderingen vorm te geven

De plenaire sessies en workshops worden gegeven door collega-opleiders, organisatieadviseurs, trainers, coaches en opleidingskundigen met ruime praktijkervaring.

Organisatie

De organisatie is in handen van De Tweede Praktijk. Contactpersonen zijn Angelique van Bijsterveld en Corry den Rooyen.

Programmacommissie

Voorzitter van de programmacommissie is Angelique van Bijsterveld, eigenaar van De Tweede Praktijk

Leden van de programmacommissie zijn:

· Drs. Corry den Rooyen, opleidingskundige en trainer, coach. Mede eigenaar van De Tweede Praktijk

· Prof. dr. Fedde Scheele, gynaecoloog en o.a. voorzitter College Medisch Specialisten

· Dr. Ir. Annet van den Hoek, adviseur en facilitator in organisatie en samenwerkingsvraagstukken. Eigenaar 10W40, adviseurs bij samenwerken
· Drs. Esther Velthuijzen van Zanten, adviseur en facilitator in organisatie en samenwerkingsvraagstukken. Eigenaar 10W40, adviseurs bij samenwerken
· Drs. Beatrijs van de Leede, onderwijskundige, trainer en coach, LUMC

· Mw. Monique Bolung, executive coach, managementteam coach, trainer in executive team coaching, business coach voor organisatieprofessionals. Eigenaar Breinkorf.
Leerdoelen
Deelnemers:

1. Vergroten hun kennis en inzicht in de systeemtheorie en de invloed daarvan op interactie. Interactie als essentieel onderdeel voor een effectieve wijze van samenwerken. In de opleidingspraktijk is dit het meest belangrijke waar het feedback geven centraal staat, inclusief het veranderen op niveau van persoon, thema als organisatie. 

2. Krijgen handvatten aangeboden om de theoretische concepten en principes in de eigen opleidingspraktijk toe te passen.

3. Krijgen elementen van coachen van aios aangereikt op basis van systeemdenken (parallelle processen en gouden driehoek) en kunnen de basisprincipes van coachen in hun eigen handelen integreren.

4. Kunnen met aangeboden theorie verdieping geven aan het reflecteren van aios ter bevordering van het leerproces: reflectie in kwadraat.
Doelgroep

Voorlopers in opleiden van aios. Opleiders (plv) opleiders, leerhuismanagers, decanen, en andere betrokkenen in de medische vervolgopleidingen.

Opzet

Plenaire lezingen en discussies gevolgd door twee workshoprondes. Het congrestival wordt afgesloten met een korte plenaire terugkoppeling/ samenvatting dag.

Plenaire sprekers

· Opening door Corry den Rooyen en Angelique van Bijsterveld, eigenaren De Tweede Praktijk
· Prof. dr. Fedde Scheele, gynaecoloog en voorzitter College Geneeskundige Specialismen (CGS )van de  KNMG
· Dr. ir. Annet van den Hoek en Drs. Esther van Zanten, adviseurs en facilitators in organisatie en samenwerkingsvraagstukken. Eigenaars 10W40
Programma

13.30 
Ontvangst 
14.00 
Opening

door Corry den Rooyen en Angelique Bijsterveld, eigenaren De Tweede Praktijk
14.05 
Een andere blik op opleiden
door prof. dr. Fedde Scheele, gynaecoloog en voorzitter CGS, KNMG
14.30 
Systeemdenken en samenwerken

door dr. ir. Annet van den Hoek en drs. Esther van Zanten, 10W40, adviseurs bij samenwerken
15.00 
Eerste workshopronde 
16.15 
wisselpauze 
16.30 
Tweede workshopronde 
17.45 
Wrapp up en eye openers van de dag

door Corry den Rooyen en Angelique Bijsterveld, eigenaren De Tweede Praktijk
18.00 
Netwerkborrel 

Workshops
Workshop 1 Systeemdenken in de Praktijk door dr. ir. Annet van den Hoek en drs. Eshter Veldhuijzen van Zanten
Met behulp van eigen casuïstiek gaat u aan de slag met begrippen uit de systeemtheorie (patronen, paradoxen, beliefssystems en onschuldigen) om het vervolgens in de eigen opleidingspraktijk te kunnen toepassen
Workshop 2 Veranderkundige aanpak door prof. dr. Fedde Scheele en drs. Corry den Rooyen
Principe van olifantenpaadjes, scharrelruimte en de beweging die door bacteriën worden gecreëerd worden met behulp van eigen casuïstiek vertaald naar handvatten voor verandering in de eigen opleidingspraktijk. U wordt uitgedaagd om ingesleten patronen ter discussie te stellen.
Workshop 3 Coachen van aios door Beatrijs de Leede
In deze workshop gaat u oefenen met twee belangrijke coaching principes afgeleid van het systeemdenken, namelijk het hanteren van parallelle processen en communicatieposities in gesprekken met aios. U gaat ervaren hoe feedback geven hierin werkt.
Workshop 4 Reflecteren in kwadraat door Monique Bolung
Hoe kun u als opleider een aios aanzetten tot reflecteren en leren door kritisch feedback te geven met behoud van relatie. Uiteraard wordt u tijdens de workshop uitgedaagd om dit zelf te ervaren. 
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