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Sandplay in psychotherapie (B1708)
Er bestaan verschillende methoden om zandspel als middel in te zetten in diagnostische en psychotherapeutische processen. Deze tweedaagse cursus laat u kennismaken met verschillende benaderingen zoals de meer directieve Sandtray therapy beschreven door Linda Homeyer en Daniel Sweeney in de USA en de nondirectieve symbolische benadering vanuit de Analytische Psychologie van C.G. Jung.
Sandplay kan zowel voor individuele psychotherapie worden ingezet als voor groepstherapie of systeemtherapie. Deze psychotherapievorm is bruikbaar in behandeling van kinderen en jeugd maar ook bij volwassenen. Sandplay bestaat uit een tafelmodel zandbak en enkele duizenden miniatuurfiguren/materiaal.
Doel
U leert hoe zand, water en miniaturen gebruikt kunnen worden als diagnostisch en psychotherapeutisch middel. Kennisneming van verschillende methoden van Sandplay wordt verdiept met theoretische uiteenzettingen, casuïstiek en tevens door zelfervaring met het materiaal.

Doelgroep
Gz-psychologen, klinisch (neuro)psychologen, psychotherapeuten, kinder- en jeugdpsychologen en orthopedagogen.
Inhoud
Theorie en praktijk van verschillende methoden van zandspeltherapie, zoals Sandplay en Sandtray therapie, en het onderscheid tussen speltherapie en de psychotherapeutische toepassing komen aan de orde. Er wordt duidelijk gemaakt welke methode geschikt is voor individuele (psycho)therapie en welke voor groepstherapie, en tevens hoe zandspel gebruikt kan worden in systeemtherapie.
Vanuit verschillende theoretische achtergronden van Sandplay wordt casusmateriaal gepresenteerd, waardoor u kennismaakt met de verschillende wijzen van observeren en interpreteren van sandtrays. Afhankelijk van uw persoonlijke theoretische achtergronden en ervaring kunnen enkele aspecten van Sandplay in uw eigen praktijk worden ingebracht.
Er wordt een handleiding gegeven hoe een collectie van miniaturen eruit kan zien en het gebruik van zand en water, alsmede de vorm en grootte van de zandbakken. Er wordt speciaal aandacht gegeven aan de theoretische achtergronden van de Jungiaanse theorie met name symbolische en archetypische betekenis van miniaturen.
Er wordt uitgebreid casusmateriaal gepresenteerd vanuit de klinische praktijk bij zowel jongeren als volwassenen met diverse vormen van psychopathologie.
Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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