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Trauma en gehechtheidsproblematiek bij volwassenen (E1627)

Diagnostiek en behandeling, met aandacht voor neurobiologische factoren
Aan de basis van gezond psychisch functioneren ligt het vermogen om op adequate wijze emoties te kunnen reguleren, zowel in interactie met de externe wereld als met de eigen innerlijke belevingen. Neurobiologisch onderzoek over de laatste decennia laat zien hoe vroege hechtingsrelaties cruciaal zijn voor de ontwikkeling van de structuren in het brein die ten grondslag liggen aan dit vermogen. 
​Bij mensen met ernstig trauma in de voorgeschiedenis zijn fysiologische en soms ook structurele veranderingen in het lichaam aantoonbaar. Tegelijk wijst onderzoek uit dat een succesvolle psychotherapeutische behandeling in belangrijke mate bepaald wordt door de kwaliteit van de relatie tussen cliënt en psychotherapeut. Centraal in dit verband staat het vermogen van de therapeut om, evenals een veilige ouder, sensitief te zijn voor een breed scala aan heftige emoties zonder zelf ontregeld te raken. Hierbij is gebleken dat ook de gehechtheidservaringen en aangeleerde copingstrategieën van de therapeut zelf een cruciale rol spelen bij de wijze waarop hij de emotionele reacties, zowel van zijn patiënten als van zichzelf, leert verdragen en containen. Evenals bij de patiënt is aandacht voor lijfelijke reacties, die zich in eerste instantie afspelen als ‘automatische piloot’ buiten het bewustzijn om, van groot belang.
Doel
· U raakt vertrouwd met gehechtheidstheorieën en hun belang voor de therapeutische relatie, zowel waar het om de patiënt gaat als om uzelf.

· U krijgt inzicht in het belang van vroeg trauma en hechtingservaringen bij psychisch disfunctioneren in het volwassen leven.

· U krijgt inzicht in de dynamiek van gehechtheidsrelaties binnen gezinnen en de gevolgen hiervan voor de hechtingsstijlen van kinderen.

· U krijgt inzicht in de gevolgen van vroeg trauma op het gebied van neurobiologie.

· U verwerft inzichten, ervaringen en technieken die het behandelen van mensen met ernstig trauma in hun voorgeschiedenis kunnen faciliteren.

· U wordt zich meer bewust van impact van de emotionele reacties van uw patiënten op de uzelf als therapeut en u krijgt handvatten aangereikt hoe hiermee om te gaan.

Doelgroep
Gz-psychologen, eerstelijnspsychologen, klinisch psychologen, psychotherapeuten, psychiaters en systeemtherapeuten.
Inhoud
· Emoties en hun functie in het dagelijkse leven

· Het autonome zenuwstelsel

· Gehechtheid, het belang van vroege gehechtheidsrelaties voor het ontwikkelende brein

· Affectregulatie als kernbegrip, met aandacht voor de interacties binnen het gezin die hiervoor de basis vormen

· Neurobiologie en vroeg trauma, afweermechanismen en overlevingsstrategieën

· Lichamelijke reacties en het non-verbale geheugen

· Vroege gehechtheidsrelaties en hun verband met hechtingsstijlen en copingstrategieën op volwassen leeftijd: het Adult Attachment Interview en onderzoek naar gehechtheid en gehechtheidsstijlen bij volwassenen

· Mentaliseren: wat is mentaliseren? Wat is het belang van de vroege gehechtheidsrelaties bij het ontwikkelen van het vermogen tot mentaliseren? Waarom is het (on)vermogen tot mentaliseren van cruciaal belang bij psychische problematiek?

· Overdracht en tegenoverdracht in het kader van vroege gehechtheidsrelaties: de gehechtheidservaringen van de therapeut en de begrenzing van wat bereikbaar is in therapie vanuit de mogelijkheden en beperkingen van de therapeut

· De ‘non-specifieke factor’ in psychotherapie in het kader van gehechtheid, trauma en de neurobiologische reacties van zowel therapeut als cliënt

· De therapeut als veilige ouder, geraakt maar niet ontregeld door het verhaal van zijn/haar client en het vermogen tot mentaliseren van de therapeut.

Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
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Uiterlijk vijf weken voor de startdatum wordt u geïnformeerd over eventuele wijzigingen.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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