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Systeemtherapeutische partnerrelatietherapie (ST164)

Onderdeel van de opleiding tot systeemtherapeut
Deze cursus is een onderdeel van de postmaster opleiding tot systeemtherapeut en kan los gevolgd worden. Voor informatie over de gehele opleiding klik hier. Schrijft u zich gelijktijdig (op dezelfde dag) in voor twee vervolgcursussen uit de opleiding tot systeemtherapeut, dan ontvangt u 10% korting op beide cursussen.
Doel
U verdiept en verbreedt uw therapeutische vaardigheden bij het werken met paren, zowel in de psychotherapeutische praktijk als in een institutionele setting. De cursus biedt een verkenning over het brede veld van de relatietherapie met een aantal verschillende ziens- en benaderingswijzen. Aan bod komen zowel gedragstherapeutische-, narratieve-, puur systemische- als emotiegerichte werkwijzen. Het is een startpakket om inzicht te krijgen in het proces van een partnerrelatietherapie en deze in zijn basisvorm te kunnen verrichten. Deze vorm wordt gekenmerkt door het maken van een goed en duidelijk werkkader waarvan uit dit proces kan starten: een werkkader zowel binnen de organisatie als naar het cliëntensysteem.

Doelgroep
Systeemtherapeuten die in de praktijk partnerproblematiek behandelen. Vooropleidingseis: een door de NVRG erkende hoofdcursus systeemtherapie van 132 uur voltooid hebben en casuïstiek kunnen inbrengen.
Inhoud
Aan bod komen therapiefase, therapievorm en een aantal malen een specifiek thema: 

· Een bepaalde fase van de therapie: informatie over een bepaald deel van het therapieproces (taxatie; maken van kader en behandelplan, opbouw van het gezamenlijke (systemische) verhaal of deëscalatiefase,  reframe- of verdiepingsfase, afronding en afsluitingsfase)

· Een therapievorm. Een keuze uit één van de drie theoriemodellen die de leidraad zijn van deze cursus (Gottman, Weeks en van Johnson)

· Een paar specifieke thema’s als: omgaan met grensoverschrijdend en verslavingsgedrag, seksualiteit, derden in de relatie.

Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
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Uiterlijk vijf weken voor de startdatum wordt u geïnformeerd over eventuele wijzigingen.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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