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De endo, en dan?
Programma 
eendaagse theoretische en praktische fantoomcursus
Docentleiding
: mw. dr. WA Fokkinga, dr. CM Kreulen en mw. drs. AGM Bouwman
Inhoud

: Als een endodontische behandeling moet worden uitgevoerd of is uitgevoerd, moet je nadenken over de toekomst van het element. Moet er een stift worden geplaatst, kan er worden volstaan met een composietopbouw, en wat doe je als het plan is om later een kroon op het element te vervaardigen. Deze en andere vragen over de vervolgbehandeling van een endodontisch behandeld element worden door 3 docenten van verschillende kanten belicht.
Het theoretische deel ’s morgens begint met de evaluatie van de endodontische behandeling. Hoe beoordeel je of de behandeling is geslaagd en is het reëel een uitgebreide vervolgbehandeling in te zetten. Is een herbehandeling geïndiceerd en wat is daar dan de prognose van? Vervolgens worden alle ins en outs besproken die te maken hebben met het adhesief opbouwen van endodontisch behandelde gebitselementen. Niet alleen de indicatie voor het plaatsen van een stift komt aan de orde, maar ook is er aandacht voor de uitvoering van verschillende behandeltechnieken zoals die tegenwoordig worden toegepast. Tenslotte worden de mogelijkheden bediscussieerd om het element weer op te bouwen met een composietrestauratie of met indirecte (keramische) restauraties. Enkele voorbeelden van veelgestelde vragen: Is elk element geschikt om op te bouwen? Wanneer een stift en welk type stift en welk cement kun je het best gebruiken? Hoe verbeter je de prognose van kronen op endodontisch behandelde elementen?

Tijdens het praktische deel ’s middags worden de eerder besproken methoden en technieken in een preklinische situatie uitgeprobeerd. Geleerd wordt hoe het wortelkanaal optimaal kan worden voorbereid (conditioneren en prepareren) voor verschillende stiftsystemen en hoe de opbouw wordt vervaardigd.
Globaal programma
08.30 - 09.00

Ontvangst

 
09.00 - 09.15

Inleiding

09.15 - 10.15

Evaluatie van de endodontische behandeling
 

 

10.15 - 10.30

Pauze

10.30 - 11.30

Funderingsrestauraties bij avitale elementen
11.30 - 12.30

Directe en indirecte restauraties bij avitale elementen
12.30 - 13.30
Lunch 

13.30 - 14.45
Procedures

14.45 - 15.00
Pauze

15.00 - 16.30
Practicum
16:30 - 17.00
Afsluiting en borrel  

