Voorkom de grote verveling - Intramuraal

Door dr. Anneke van der Plaats en het BreinCollectief
Waarom een dagbestedingprogramma voor mensen met dementie  

“Kind, heb ik nog een taak?” Mevrouw de Koning, december 2012

 Een algemeen bekend verschijnsel bij dementie is de verveling in de stille uren want mensen met  dementie kunnen zichzelf niet vermaken. Dat vermogen gaat verloren door de hersenbeschadigingen. Uit de verveling ontstaat menig ‘probleemgedrag’ zoals dwangmatig slapen, wiebelen, tikken, roepen en het dolen door de ruimte(s).  Goede zorg voor deze mensen houdt dus per definitie in hen zinvol bezig te laten zijn.  Het BreinCollectief heeft een aantal activiteiten en attributen ontwikkeld en getest op basis van de hersenkunde bij mensen met dementie. Het gaat hierbij om activiteiten voor één of meer mensen. Het zich vermaken c.q. bezig zijn in een groep werkt namelijk uitstekend bij mensen met dementie. Het kan zelfs beter werken dan individuele activiteiten. Dit komt doordat zij voorbeeldgedrag nodig hebben en daarvoor is een groep een goed hulpmiddel. Er is meestal wel iemand in een groep die een situatie begrijpt en een voorbeeld voor anderen kan zijn. 

Voor wie

Deelnemers aan deze cursus zijn tenminste twee jaar werkzaam in de psychogeriatrische zorg en hebben ruime ervaring in de omgang met mensen met dementie. 

Moderne Hersenkunde

De cursus ‘zinvolle dagbesteding voor mensen met dementie’ volgens de Brein Omgeving Methodiek™’ is gebaseerd op recente kennis uit de neurowetenschappen over hoe het brein bij mensen met dementie functioneert.  Een heel belangrijk inzicht vanuit de Moderne Hersenkunde is dat het denkend vermogen bij dementie het steeds verder laat afweten. Hierdoor kan men ook niet meer bedenken hoe de dag door te komen. Er ontstaat daardoor enorme verveling. Een ander belangrijk inzicht is dat verveling een groot probleem is waar andere problemen uit voortkomen. Deze verveling leidt vaak tot dwangmatig slapen, roepen, onderling ruzie maken en ronddolen, kortom 'probleemgedrag’ ofwel ‘onbegrepen gedrag’.  Het ligt dus voor de hand dat in de gezondheids- en welzijnszorg de ambitie groeit om te werken aan het verminderen van verveling bij deze doelgroep. Een optimale woon-leefomgeving en een goede dagbesteding zijn daar belangrijke voorwaarden voor. In de leergang van het Breincollectief is de cursus ‘zinvolle dagbesteding voor mensen met dementie’ een voor de hand liggend onderdeel. Door een juiste dagbesteding kan de verveling, met alle gevolgen van dien, aangepakt worden. 

Onze aanpak: Brein Omgeving Methodiek™

In deze cursus gaan we uit van de belangrijkste principes uit de Brein Omgeving Methodiek, (BOM)™. Deze methodiek is ontwikkeld door dr. Anneke van der Plaats en helpt deelnemers aan de cursus om systematisch de omgeving van mensen met dementie te observeren en om na te denken over verbeteringen in deze omgeving om het woon- leefklimaat beter af te stemmen op de behoeften van deze doelgroep.  En het mes snijdt aan twee kanten want  bij een goed resultaat voelen zowel mensen met dementie als hun verzorgers en begeleiders zich minder onmachtig en minder gestrest.

Globale inhoud

Voorbereiding eerste lesdag  We beginnen in deze cursus met het in kaart brengen van hetgeen door de deelnemers zelf in de praktijk al gebruikt wordt. Het betreft hier zeker ook nuttige taken die mensen vroeger deden zoals in het huishouden, de tuin, tijdens het werkzame leven of anderszins. Ook brengen we de reeds gebruikte materialen in kaart. En elke deelnemer doet voorafgaand aan de eerste les een observatieopdracht over 24 uur.  Eerste lesdag  In de eerste cursusdag wordt aandacht besteed aan de werking van het brein van mensen met dementie, de Brein Omgeving Methodiek™ en de gevolgen van verveling voor het brein van mensen met dementie.  Empathie speelt in deze lessen een belangrijke rol. Empathie is een hogere hersenfunctie . Een empathisch persoon is goed in meeleven. Dit vermogen blijft ook bij mensen met dementie lang intact. Zij zijn dus goed in het herkennen van verdriet en plezier, het verzorgen van dieren en houden van knuffelen en ze helpen, als ze dat nog kunnen, graag. Het geeft hen een gevoel van nodig-zijn.  Vervolgens worden op basis van de lesstof aanvullende activiteiten besproken en krijgen de deelnemers de opdracht om voor hun eigen situatie een programma te maken voor het verbeteren van het woon-leefklimaat voor de periode na het middagslaapje tot aan de avondmaaltijd.  Praktijkopdracht  Met het concept programma aangevuld met kennis uit de hersenkunde en de Brein Omgeving Methodiek™ gaan de deelnemers terug naar de praktijk. Zij krijgen 8 weken de tijd om hun programma voor een zinvolle dagbesteding verder op te zetten en samen met collega’s deels ook in te voeren in de praktijksituatie.  Gedurende die periode blijven de deelnemers met elkaar in contact, ze adviseren elkaar en ze rapporteren de voortgang voor feedback naar de docenten.  Tweede lesdag  De tweede lesdag wordt het programma voor een zinvolle dagbesteding besproken, bediscussieerd en eventueel geëvalueerd. Verder wordt er een verdieping aangeboden in de omgang met niet begrepen gedrag aan de hand van casussen die door de deelnemers zijn ingebracht.  Er worden conclusies getrokken t.a.v. voortgang, beoordeling en borging  Het resultaat van deze cursus kan zijn dat we gezamenlijk een ‘anti-vervelingboekje’ samenstellen en dit via de Dementie-winkel.nl wereldkundig maken.

Resultaat

De cursus heeft als resultaat dat de deelnemer het gedrag van iemand met dementie beter kan observeren en duiden en daardoor in staat is om op een professionele manier zinvolle activiteiten aan te bieden, waardoor het gevoel van welbevinden van mensen met dementie kan verbeteren. De deelnemer betrekt de collega’s en leidinggevenden bij de invoering van zinvolle activiteiten   “Door onze praktijkgerichte aanpak ervaren cursisten en medewerkers dat zij zelf een aandeel hebben in het gedrag van bewoners en dat zij in staat zijn om samen professioneler te reageren op het gedrag van patiënten / cliënten / bewoners.”
Docenten: Het BreinCollectief

Het BreinCollectief is een groep deskundigen die zich – ieder vanuit een eigen en elkaar aanvullende discipline – bezighoudt met mensen met een hersenaandoening. Alle leden van de groep hebben een gedegen theoretische en praktische kennis van de neurowetenschappen. Deze moderne “hersenkunde” passen zij toe in de dagelijkse praktijk van wonen, zorg en welzijn. De leden van het Breincollectief zijn betrokken bij de ontwikkeling en uitvoering deze leergang.

De opleiding wordt verzorg door dr. Anneke van der Plaats, Erica van de Veerdonk, Lida Waterlander en Ilja Kuipers.

Algemene informatie

Voor wie
Deelnemers aan deze cursus zijn tenminste 2 jaar werkzaam in de psychogeriatrische zorg en hebben ruime ervaring in de omgang met mensen met dementie. 

Duur van de opleiding
De cursus omvat twee lesdagen binnen tien weken.

Studiebelasting
De studiedagen bestaan uit 7 effectieve lesuren per dag. Voor elke studiedag moet rekening gehouden worden met 7 uren voorbereiding, uitvoering en verwerkingstaken.

Aantal deelnemersMaximaal 15.
Toetsing en certificering
Een succesvolle afsluiting van deze opleiding is gebaseerd op:

· De praktijkopdracht is met voldoende beoordeeld

Accreditatie
Accreditatie is aangevraagd bij de volgende registers:

· Accreditatiebureau Kwaliteitsregister V&V (Verpleegkundigen en Verzorgenden) en Register Zorgprofessionals:

· Geriatrie-Gerontologie;

· GGZ; 

· Kwaliteitsregister V&V,

· Palliatieve Zorg; 

· SPV; 

· Wijkverpleegkunde.  

· Registerplein: 

· Agogen (AG); 

· Cliëntondersteuners–SPH –SPW; 

· GGZ-agogen (Activiteitenbegeleiding- Welzijn); 

· Maatschappelijk werk (MW).  

