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Behandelen van autisme in het gezin (A1772)

Systeemgevolgen van autisme voor de cliënt en de gezinsleden
Autisme heeft niemand alleen. Autisme is een prikkelverwerkingsstoornis met per definitie problemen op het gebied van contact en communicatie. Daardoor ondervinden de omgeving, de gezinsleden van iemand met autisme dus ook contact- en communicatieproblemen. Het effect van autisme kan heel groot zijn zowel voor ouders van, partners van, brussen van en kinderen van. Daarnaast hebben deze mensen ook weer effect op diegene met autisme zelf. Eerst kijken we in de cursus hoe deze effecten op elkaar zijn en vervolgens worden er systeemtherapeutische technieken aangereikt om in contact te komen met het hele gezin. De cursus wordt gegeven door twee docenten van wie een ervaringsdeskundig is.
Doel
Na afloop van deze cursus kunt u de cliënt met autisme en zijn gezinsleden met inzet van systeemtherapeutische technieken behandelen. U heeft zicht op de effecten van autisme op de verschillende gezinsleden van iemand met autisme. Ook heeft u uw inzicht vergroot op de onderlinge wisselwerking; dat op zijn beurt heeft effect op degene met autisme. Daarnaast heeft u technieken aangereikt gekregen om met het hele gezin in contact te komen.

Doelgroep
Gz-psychologen, kinder- en jeugdpsychologen, orthopedagogen-generalist, systeemtherapeuten en verpleegkundig specialisten.
Inhoud
· Wat betekent het om een diagnose te hebben?

· Wat betekent het om een kind/brus/partner/ouder te hebben met ASS?

· Wat betekent het om autisme te hebben en kinderen te hebben?


De cursus gaat over de behandeling van autisme in het gezin. Als behandelaar is het van belang om de impact van de diagnose in het gezin te doorzien. Het gaat om de impact op alle gezinsleden individueel en onderling. Aan de hand van filmmateriaal, de inbreng van de ervaringsdeskundige docent en de casuïstiek van de deelnemers wordt de impact helder. Systemisch denken en werken staat centraal, toegespitst op het behandelen/begeleiden van een gezin waarin een of meerdere gezinsleden de diagnose autisme hebben. Uiteraard oefent u de systemische gesprekstechnieken.
Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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