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Inleiding

“De taal” waarmee gewerkt wordt in De Kontekst is ontwikkeld vanuit het theoretische gedachtegoed van I. Boszormenyi-Nagy, een Hongaars-Amerikaanse psychiater en gezinstherapeut. Het uitgangspunt is een contextueel mensbeeld waarin de begrippen relationeel en intergenerationeel centraal staan.

Marleen Diekmann-Schoemaker heeft de taal bedacht en ingezet o.a. bij het werken voor Artsen zonder Grenzen in verschillende culturen in oorlogssituaties.

“Een taal erbij” richt zich op het visualiseren van de interne en externe werkelijkheid van de cliënt. 

Door middel van duplo-poppetjes en ander materiaal wordt het probleem van de cliënt verbeeld en de innerlijke dialoog zichtbaar gemaakt en gestimuleerd. 

Relaties in het heden kunnen bekeken worden door de beleving van de cliënt concreet op tafel te zetten. Tegelijkertijd wordt het verleden erbij geplaatst, vanwege de onontkoombare verbondenheid tussen het hier en nu en de geschiedenis. 

”Een taal erbij” is inzichtgevend en verhelderend. Het structureert de soms verwarrende werkelijkheid van een cliënt en werkt als zodanig ook ordenend voor de therapeut.

Door de sterke identificatie van de cliënt met het materiaal komt hij dicht bij zijn gevoel en kan hij erkenning krijgen voor zijn leed; niet alleen met woorden maar ook door er samen naar te kijken. De meerwaarde hiervan is dat het beeld langer op het netvlies blijft hangen, dat therapeut en cliënt zich samen kunnen buigen over wat er te zien valt en dat opstellingen die de cliënt samen met de therapeut gemaakt heeft ook veranderd kunnen worden. In een echtpaartherapie kunnen de verschillende belevingen van de partners naast elkaar opgesteld worden, waarbij ook gekeken wordt naar beider verwachtingen. 

Naast het werken binnen de therapeutische relatie kan de taal goed ingezet worden voor intervisie en supervisie.
Doelgroep
Hulpverleners (HBO-geschoold)
Doelstelling
Leren inzetten van “de taal” in het therapiegesprek.
Meer zicht krijgen in systemisch en contextueel denken (de praktijk van het dagelijks werk).
Materiaal 
Duplo- en playmobiel poppetjes, schadepoppetjes, schatkistjes, blokjes, touwtjes, stokjes etc. Wordt door de Kontekst verzorgd.

Data workshops 2016 en 2017
17 en 18 november 2016
11 en 12 januari 2017

Tijden: van 9.30 – 16.30 uur (inloop en koffie vanaf 9.15 uur). 6 uur met een 15 minuten koffie en theepauze in de ochtend en middag en een uur lunchpauze.
Locatie: Regenboogkerk in Hilversum.

Kosten:  380 euro
Aanmelding: www.dekontekst.nl 

Docenten
Els Ydo, systeemtherapeut, werkzaam in praktijk de Kontekst en in eigen praktijk aan huis.
Ady van Doornik, systeemtherapeut, werkzaam in praktijk de Kontekst, tevens werkzaam op de afdeling Jeugd van het Regionaal Centrum voor Kinder- en Jeugdpsychiatrie te Hilversum - GGZ Centraal
Petra Kruijdenberg, systeemtherapeut werkzaam als gasttrainer voor de Kontekst en bij Molemann GGZ

Tessel Zwart, psycholoog, msc, systeemtherapeut i.o. ,werkzaam als gasttrainer binnen de Kontekst en in eigen praktijk De Familiezaak te Amsterdam.

