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Risicotaxatie in de klinische praktijk: training in de SAPROF Youth Version (A1730)

Het belang van beschermende factoren
Het gestructureerd beoordelen van beschermende factoren voor gewelddadig gedrag vormt één van de belangrijke innovaties in de risicotaxatiepraktijk. De in 2007 ontwikkelde Structured Assessment of Protective Factors for violence risk (SAPROF) wordt wereldwijd ingezet door behandelaren. De SAPROF Youth Version (SAPROF-YV) is bedoeld als aanvullend risicotaxatie-instrument, waarmee beschermende factoren voor gewelddadig gedrag bij jongeren uitgebreid in kaart kunnen worden gebracht.

De SAPROF-YV is een geheel nieuw instrument dat specifiek ontwikkeld is voor jongeren. De empirische onderbouwing voor de items komt uit recente jeugdliteratuur en weerspiegelt de huidige internationale kennis op het gebied van beschermende factoren voor gewelddadig gedrag bij jongeren. Ook is er inspiratie geput uit gesprekken met onderzoekers en behandelaars uit het internationale jeugdveld en diverse pilotstudies bij verschillende jeugdinstellingen.

De SAPROF-YV is een klinisch en empirisch waardevolle aanvulling op de bestaande hoofdzakelijk risicogerichte risicotaxatiepraktijk. Juist bij jongeren die nog volop in ontwikkeling zijn, zou het opbouwen van meer beschermende factoren een waardevolle positieve invloed kunnen hebben voor een prosociale ontwikkeling en minder gewelddadig gedrag.
Doel
Na afloop van deze training bent u in staat om de SAPROF-YV op zorgvuldige wijze te scoren en bent u bekend met de recente literatuur over (het inschatten van) beschermende factoren voor gewelddadig gedrag.

Doelgroep
Psychologen, orthopedagogen, psychiaters en overige professionals werkzaam in instellingen van de forensische en reguliere ggz, jeugdgevangeniswezen en jeugdzorg.
Inhoud
· Recente literatuur over beschermende factoren voor gewelddadig gedrag

· Training in de wijze waarop deze factoren betrouwbaar kunnen worden ingeschat

· Oefenen met het scoren van de SAPROF-YV aan de hand van een casus

· Uitleg over recente resultaten van onderzoek naar de SAPROF-YV

Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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