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Klinische implicaties van forensische neurowetenschap (E1635)

Het criminele brein
Tot voor kort was het not done om de neurobiologische en neuropsychologische processen in relatie tot criminaliteit en andere vormen van antisociaal gedrag te bestuderen (Donker, 2000). Dit terwijl het begrijpen en voorkomen van criminaliteit onverminderd hoog op de maatschappelijke agenda staat. De laatste jaren is de focus binnen het forensisch wetenschappelijk onderzoek steeds meer komen te liggen op neurowetenschappelijke benaderingen. Dit heeft geleid tot een exponentiële toename van de kennis over de functionele anatomie en werking van ‘het criminele brein’. Echter, in de klinisch forensische praktijk zien we nog vaak dat toepassing van deze soms veelbelovende kennis in diagnostiek- en behandelvormen achterblijft, terwijl deze zou kunnen bijdragen aan verdere innovatie binnen het forensisch werkveld. Wetenschappers concluderen dat sommige traditionele interventies redelijk effectief zijn, maar desondanks bij veel kinderen, jeugdigen en volwassenen nog onvoldoende werken (Brooks Gordon & Bilby, 2006). Een aantal van hen kan mogelijk baat hebben bij verfijndere neuropsychologische diagnostiek en vernieuwing van interventies.
Doel
U bent op de hoogte van de laatste ontwikkelingen op het gebied van forensische neuropsychologie en neurobiologische aspecten, en de klinische implicaties hiervan.

Doelgroep
Orthopedagogen, (Gz- en klinisch) psychologen, psychiaters, pro justitia rapporteurs en recherchepsychologen werkzaam in penitentiaire inrichtingen of forensisch psychiatrische klinieken.
Inhoud
· Introductie forensische neuropsychologie/-psychiatrie. Waarom is het neuropsychologisch perspectief nu juist binnen de forensische praktijk zo van belang?

· Neurobiologische en neurocognitieve aspecten in relatie tot psychopathie en agressie

· Neurologische aandoeningen in relatie tot delinquent gedrag

· Neuropsychologische diagnostiek bij de forensische populatie: wat voegt het toe, wanneer is het aangewezen, wie kan het uitvoeren en welke aanbevelingen zijn er te geven over de inrichting en uitvoering van dergelijke onderzoeken?

· Hoe onderzoek en rapporteer je symptoomvaliditeit?

· Wat zijn implicaties van bovenstaande voor de rechtspraak, diagnostiek en behandeling?


De theorie wordt afgewisseld met praktische training, waarbij ruimte is voor het bespreken van casuïstiek. De docenten zijn experts uit zowel het forensisch neuropsychologisch onderzoeksveld als het klinische werkveld. Voor de start van de cursus wordt bekendgemaakt welke van de genoemde docenten op 10 en 11 november 2016 zullen lesgeven.
Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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