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IMH cursus 5: Ouder-kindbehandeling (IM175)

Onderdeel van de opleiding tot IMH-specialist
Infant Mental Health (IMH) staat voor de zorg voor de allerjongsten - van nog niet geboren tot 4 jaar - binnen de context waarin zij opgroeien. De IMH-visie is erop gericht dat de professional bijdraagt aan het opbouwen van een veilige band tussen (aanstaande) ouder(s) en kind. Met de verschuiving van budget en verantwoordelijkheid door de transitie van jeugdzorggelden naar gemeenten is de visie en het werkgebied van IMH van groot belang geworden voor alle professionals werkzaam met zwangeren en hun partners, en kinderen van 0 tot 4 jaar en hun ouder(s)/verzorger(s). Een gaat om een transformatie waarin rond het gezin (binnen de wijk) nauw samengewerkt wordt. Het adagio één gezin één plan vraagt om een overkoepelde en integrerende visie, zeker wanneer er een zwangere of  en jong kind in het gezin aanwezig is. Het manifest 1001 kritieke dagen geeft aan hoe kwetsbaar deze eerste periode is, gezien de ontwikkeling van het brein en gehechtheidrelaties.

 De ouder-kindrelatie (ouder en kind en soms ieder afzonderlijk) 'staat open' voor behandeling om de gezinssituatie te verbeteren. Als behandelaar wilt u de juiste behandeling en interventie toepassen zodat de interactie tussen ouder en kind zodanig wordt dat er weer sprake kan zijn van gezond en veilig opgroeien. Welke interventies past u toe om de (aanstaande) ouder, het kind en de ouder en kind gezamenlijk te behandelen? En hoe gebruikt u daarin uzelf als instrument? Tijdens de cursusdagen en supervisie werkt u aan het vergroten van uw inzicht en reflecteert u op uw eigen handelen.

 De cursus is onderdeel van de opleiding tot IMH-specialist en is verplicht om in aanmerking te komen voor: •DAIMH registratie (specialist-lid)

•het diploma IMH-specialist
Doel
Na het volgen van deze cursus heeft u inzicht in de verschillende ouder-kindinterventies en behandelingen voor het verbeteren van de ouder-kindrelatie. U heeft ook inzicht in de psychotherapeutische technieken om het gezin via het model port-of-entry te benaderen. Daarnaast heeft u geoefend met interventies gericht op het kind, gericht op de ouder danwel gericht op de ouder-kindrelatie. U heeft uw inzicht vergroot in het verschil tussen ouder-kind interactie en ouder-kindsubjectiviteit.
Doelgroep
Artsen jeugdgezondheidszorg, Gz-psychologen, (kinder- en jeugd)psychologen, klinisch psychologen, orthopedagogen-generalist, (kinder- en jeugd)psychiaters, gynaecologen, kinderartsen, neonatologen, consultatiebureau-artsen, huisartsen en andere vergelijkbare professionals.
Inhoud
•Observatie ouder-kindrelatie

•Ouder-kindinterventies

•Inleiding in psychotherapeutische interventies/technieken vanuit het model Port of Entry: er zijn meerdere manieren om het ouder-kindsysteem binnen te komen

•Interventies gericht op het kind, de ouder, de ouder-kindrelatie

•Verschil tussen ouder-kindinteractie en intersubjectiviteit

•Ouder-kindbehandeling, Beeb en Lachman, Watch, Wait & Wonder, Floortime, Ouder-kind Groepsbehandeling

 In de supervisie wordt nader ingegaan op het toepassen van de ouder-kindinterventies in uw behandeling van de ouder-kindrelatie zijnde uw patiënt.

 Daarnaast staat centraal: •de dimensie veilig gezond en onveilg verstoorde ontwikkeling

•observatie als methodiek

•de integratie somatiek en psyche

•veerkracht en risco factoren

•cultuursensitief werken
Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
U dient te beschikken over:
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Baradon, T., Broughton, C., James, J., Joyce, A.(2016). The Practice of Psychoanalytic Parent-Infant Psychotherapy: Claiming the Baby, London: Routledge. 2e editie

•
Sameroff, A., McDonough, S, . et al Treating parent infant relationship problems (2004) Guilford New York

•
Fivaz-Depeursinge, E., Philipp, Diane A. (2014).The baby and the Couple, Routledge, Sussex, New York

•
Rexwinkel, M., Schmeets, M., et al. Handboek Infant Mental Health (2011), van Gorcum, Assen
U ontvangt een reader.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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