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Diagnostiek van stemmingsstoornissen (A1780)

Volgens de DSM-5
Behandelaren hebben soms moeite met het duiden van stemmingsklachten, vooral als cliënten deze zelf niet als zodanig benoemen. In deze cursus wordt de diagnostiek en behandeling van stemmingsstoornissen besproken. Met betrekking tot diagnostiek komen naast de classificatie vooral diagnostische instrumenten aan bod, die gebruikt worden bij het bepalen van de ernst van een depressie. Ook komen interactiemodellen van depressie en persoonlijkheid aan bod. Het vaststellen van een depressieve stoornis en het type depressie met de bijkomende problemen heeft de nadruk binnen het programma. Tevens wordt een vertaling gemaakt van de diagnostiek naar therapeutische interventies.

In deze cursus wordt gebruik gemaakt van blended learning: een combinatie van digitaal leren en klassikale bijeenkomsten die elkaar versterkt.

De voordelen van blended learning: 

· Het bestuderen van de theorie en ander voorbereidend werk doet u via e-learning: zelfstandig, thuis, wanneer het u uitkomt. Dat betekent minder bijeenkomsten, minder reistijd en minder reiskosten.

· Doordat alle deelnemers de theorie al thuis hebben verwerkt, is er in de bijeenkomsten niet alleen meer ruimte voor vaardigheidstraining, maar kunt u ook nog meer profiteren van de deskundigheid van de docenten en de uitwisseling met de andere deelnemers. Zo komt de praktische toepasbaarheid van de opleiding nog sterker tot zijn recht.

· De digitale middelen bieden extra mogelijkheden voor rechtstreeks contact met de docent, bijvoorbeeld voor specifieke vragen, coaching, begeleide intervisie en supervisie.

· De prijs van een blended opleiding is lager: online lesuren zijn goedkoper dan bijeenkomsten. U betaalt dus minder, terwijl het aantal lesuren en accreditatiepunten gelijk blijft.

Doel
Na het volgen van deze cursus:

· kunt u depressies zelfstandig classificeren

· kunt u individuele diagnostiek van patiënten en de consequenties hiervan voor de behandeling beoordelen

· kunt u de multidisciplinaire richtlijnen toepassen en uitleggen aan derden

· kent u de veranderingen binnen de DSM van IV naar 5

Doelgroep
Gz- en klinisch psychologen, psychotherapeuten en psychiaters. Kennis van basale psychologische interventies zoals CGT en IPT is wenselijk maar niet noodzakelijk.
Inhoud
Als voorbereiding volgt u een korte e-learning over de transitie van de DSM-IV naar 5. De uitwerking van de vragen binnen de e-learning worden klassikaal besproken.

In de cursus komen de volgende onderwerpen aan bod: 

· Diagnostische instrumenten: gestructureerde interviews (IDS, HRSD en GDS)

· Interactiemodellen van depressie en persoonlijkheid.

· Bespreken casuïstiek t.a.v. de diagnose van depressie.

· Behandelmodellen: Cognitieve gedragstherapeutische behandelmodellen bij zowel acute- als chronische en recidiverende depressies.

· IPT en Emotion Focused Psychotherapie (EFT).

· Vertaling naar behandelcasuïstiek.

Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
Protocollaire behandelingen voor volwassenen met psychische klachten deel 1. (2011) Boom, Amsterdam. ISBN13 9789461057723.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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