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IMH cursus 2: Ontwikkeling en pathologie in de ouder-kindrelatie (IM172)

Onderdeel van de opleidingen tot IMH-generalist en IMH-specialist
Infant Mental Health (IMH) staat voor de zorg voor de allerjongsten - van nog niet geboren tot 4 jaar - binnen de context waarin zij opgroeien. De IMH-visie is erop gericht dat de professional bijdraagt aan het opbouwen van een veilige band tussen (aanstaande) ouder(s) en kind. Met de verschuiving van budget en verantwoordelijkheid door de transitie van jeugdzorggelden naar gemeenten is de visie en het werkgebied van IMH van groot belang geworden voor alle professionals werkzaam met zwangeren en hun partners, en kinderen van 0 tot 4 jaar en hun ouder(s)/verzorger(s). Een gaat om een transformatie waarin rond het gezin (binnen de wijk) nauw samengewerkt wordt. Het adagio één gezin één plan vraagt om een overkoepelde en integrerende visie, zeker wanneer er een zwangere of  en jong kind in het gezin aanwezig is. Het manifest 1001 kritieke dagen geeft aan hoe kwetsbaar deze eerste periode is, gezien de ontwikkeling van het brein en gehechtheidrelaties.
 
Elk probleem wordt belicht en behandeld vanuit het ingewikkelde samenspel tussen kind, ouder en omgevingsfactoren en de invloed hiervan op de ouder-kindrelatie. Het model waarin ontwikkeling gezien wordt als kind, ouder en omgevingsfactoren die elkaar continue beïnvloeden wordt het transactioneel ontwikkelingsmodel genoemd. Dit model helpt om het ingewikkelde samenspel tussen kind, ouder en omgevingsfactoren te begrijpen.
Problemen waarmee jonge kinderen vaak aangemeld worden, zijn voeden, eten, huilen, slapen en gedrag. De vraag of het hier om tijdelijke voorbijgaande problemen gaat of dat het om symptomen gaat van ernstigere problematiek wordt belicht vanuit het transactioneel ontwikkelingsmodel. Bij specifieke problemen bij de ouder zoals psychiatrische problematiek of onverwerkt trauma wordt de ouder niet alleen als volwassene met eigen problematiek gezien, maar ook vanuit het ouderschap. Als ouder die het beste voor het kind wil, maar ook als ouder die mogelijk vanuit eigen problematiek ongewild en onbedoeld minder beschikbaar is. Er wordt stilgestaan bij de vraag welk effect dat heeft op de beleving van het ouderschap en op de relatie met het kind. Belangrijk hierin is het evenwicht tussen risico- en beschermende factoren en de veerkracht in het gezin of sociale omgeving.
 
De cursus is onderdeel van de opleidingen tot IMH-generalist en IMH-specialist en is verplicht om in aanmerking te komen voor: 

· DAIMH registratie (basis-lid of specialist-lid)

· het diploma IMH-generalist

· het diploma IMH-specialist


Bij gelijktijdige inschrijving (op dezelfde dag) voor drie of meer cursussen waarvoor accreditatie is toegekend of aangevraagd i.h.k.v. de (her)registratie Kinder- en Jeugdpsycholoog NIP of NVO Orthopedagoog-Generalist, ontvangt u 10% korting per cursus. Vermeld op het inschrijfformulier code KJ13A.
Doel
Na het volgen van deze cursus heeft u meer kennis over de psychopathologie van het zeer jonge kind. Ook heeft u meer inzicht in de ontwikkeling van het (ongeboren) kind. U leert op basis van observatie van de ouder-kindrelatie de symptomen te herkennen waarmee kinderen en hun ouders worden doorverwezen. U hanteert de beslisboom kundig.

Doelgroep
IMH-generalist: jeugdverpleegkundigen, sociaal psychiatrisch verpleegkundigen, maatschappelijk werkers, logopedisten, schoolmaatschappelijk werkers, toegepast psychologen, orthopedagogen, basispsychologen, gezinswerkers werkzaam in buurt- of wijkteam of bureau jeugdzorg, wijkverpleegkundigen, geestelijk verzorgers en andere vergelijkbare professionals.

IMH-specialist: artsen jeugdgezondheidszorg, Gz-psychologen, (kinder- en jeugd)psychologen, klinisch psychologen, orthopedagogen-generalist, (kinder- en jeugd)psychiaters, gynaecologen, kinderartsen, neonatologen, consultatiebureau-artsen, huisartsen en andere vergelijkbare professionals.
Inhoud
· Observatie ouder-kindrelatie

· Symptomen waarmee kinderen verwezen worden

· Ontwikkeling kind (-9 maanden tot 4 jaar)

· Psychopathologie

· Diagnostische classificatie 0-4 jaar

· Verbinding tussen de 5 assen

· Risico en veerkracht

· Beslisboom

 
Daarnaast staat centraal: 

· de dimensie veilig gezond en onveilg verstoorde ontwikkeling

· observatie als methodiek

· de integratie somatiek en psyche

· veerkracht en risco factoren

· cultuursensitief werken

Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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