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	Titel Intergenerationeel trauma (E1649)

Met speciale aandacht voor seksueel misbruik
	


Ervaringen met huiselijk geweld, verwaarlozing en seksueel misbruik in de kindertijd grijpen diep in op iemands denken en handelen. Ook op latere leeftijd zijn daar vaak effecten van zichtbaar. Het effect dat dit vervolgens heeft op iemands ouderrol en eigen gezin wisselt sterk van situatie tot situatie. Meerdere factoren spelen daarbij een rol, zoals de mate waarin de ouder het trauma heeft verwerkt en de mate waarin het gebeurde voor de ouder bespreekbaar is (geweest). Ook als het trauma binnen het gezin niet besproken wordt, kan dit door kinderen toch aangevoeld worden. Symptomen als hyperarousel, vermijding en afstomping, herbelevingen en een extreem intensieve ouder-kindrelatie kunnen effect hebben op de ontwikkeling en gehechtheid van kinderen en de latere relaties tussen ouder en kind.

 In deze cursus wordt verkend welke rol een jeugdtrauma van (één van de) ouders kan spelen binnen het gezin en hoe je hier als hulpverlener alert op kunt zijn. Speciale aandacht gaat hierbij uit naar trauma als gevolg van seksueel misbruik.
Doel
Je krijgt inzicht in de gevolgen van chronische traumatisering in de jeugd op het latere gezin en hoe je als hulpverlener kunt bijdragen aan een gezonde en veilige opvoedsituatie. Mede door de aanwezigheid van de ervaringskundige verdiep je niet alleen je kennis, maar verrijk je ook je professionele attitude.

Doelgroep
Psychologen, pedagogen, sociaal pedagogisch hulpverleners en maatschappelijk werkers.
Inhoud
De volgende onderwerpen komen aan bod: 

· Hechting en loyaliteit

· Effecten van seksueel misbruik op ouderschap en opvoederschap

· Invloed van een getraumatiseerde ouder op de ontwikkeling van kinderen

· Bespreekbaar maken van ervaringen

· (On)mogelijkheden in het doorbreken van misbruikpatronen voor de volgende generatie

· Hanteren van uw persoonlijke ervaringen en/of overtuigingen binnen het werken met (seksueel) mishandelde volwassenen of secundair getraumatiseerde kinderen

Een ervaringsdeskundige vertelt over haar eigen ervaringen en geeft u de ruimte om in alle openheid vragen te stellen. De docent helpt haar inbreng binnen de professionele context te plaatsen.
Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
· Lynch, H. De Stem van het kind, ISBN 9789089548191

Aanbevolen literatuur: 

· Duin, A. van, De wetende getuige. ISBN 9789089547040

· Evers, T., De som der delen, ISBN 97890895446494

Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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