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Focus op Veiligheid                
Tweedaagse verdiepingstraining : oplossingsgericht werken aan een veilige thuissituatie

Gebaseerd op de werkwijze van Signs of Safety wordt vanuit een activerende, oplossingsgerichte benadering een helder werkkader geschapen om met gezinnen, waarin veiligheid in het geding is, aan de slag te gaan om een veilige thuissituatie te creëren. Naast alle gezinsleden worden hierbij ook de familie, het sociaal netwerk en hulpverleners actief betrokken. In deze verdiepingstraining wordt stil gestaan bij complexe casuïstiek van de deelnemers; er wordt geoefend met situaties van ontkenning van geweld, verstoorde ouder/kindcontacten a.g.v. echtscheiding of huiselijk geweld en hulpverlening in gezinnen met een niet westerse cultuur.

Doelgroep
De training is een vervolg op de tweedaagse basistraining ‘Focus op Veiligheid’ en is ontwikkeld voor ambulant hulpverleners die in hun werk te maken hebben met onveilige gezinssituaties, zoals:

· medewerkers van de Jeugdbescherming;

· ambulant hulpverleners van Jeugd- en Opvoedhulp; 

· hulpverleners in de Maatschappelijke Opvang en de Vrouwenopvang;

· medewerkers van de Spoedeisende Zorg, Ambulante Spoedhulp en de crisishulp;
Doel

Deelnemers ontwikkelen vaardigheiden en leren hulpmiddelen toe te passen om met ouders, hun kinderen, familie en het sociaal netwerk een veiligheidsplan te creëren die recht doet aan de zorgen die er zijn met betrekking tot de veiligheid van de kinderen in de thuissituatie.

Inhoud
Op de eerste dag  staat de vraag centraal hoe veiligheid kan terugkeren in het gezin door het creëren van een veiligheidsplan waarin een actieve bijdrage van de familie en het sociaal netwerk van het gezin wordt verwacht.
Deelnemers leren een familie netwerk conferentie voor te bereiden en met ouders richtlijnen voor een veiligheidsplan op te stellen. Met kinderen wordt invulling gegeven aan hun behoefte aan veiligheid door het tekenen in het ‘Veilige Huis’ en de keuze voor een veiligheidsobject.

In dag twee oefenen we daadwerkelijk met een familie netwerk conferentie in een eigen casus van een van de deelnemers. Alle verzamelde informatie en eerder gebruikte hulpmiddelen komen hier bij elkaar en dragen bij aan een veiligheidsplan. In deze oefening krijgen álle deelnemers een actieve rol toebedeeld. We sluiten de training af met  aandacht voor implementatie en het borgen van de werkwijze. 
Resultaten dag 1

· de deelnemer kan met een activerende oplossingsgerichte attitude werken in complexe gezinssituaties
· de deelnemer kan zowel met ouders als met kinderen richtlijnen opstellen voor een veiligheidsplan en de vertaalslag maken naar het familie netwerk beraad
Resultaten dag 2
· de deelnemer kan een Familie Netwerk Beraad voorbereiden en uitvoeren 

· de deelnemer kan de werkwijze van Focus op Veiligheid toepassen in eigen casuïstiek en uitleggen aan collega’s in de keten

Inzet 

Deelnemers krijgen bij aanvang van de training een deelnemersmap waarin zij relevante artikelen en achtergrondinformatie aantreffen en een uitgebreide literatuurlijst. Bij aanvang van beide trainingsdagen ontvangen deelnemers een hand-out van de training alsmede formulieren die bij de uitvoering als hulpmiddel gebruikt kunnen worden. Deze worden tevens, na afloop van de training, aan de gecertificeerde deelnemers digitaal ter beschikking gesteld. De training is afwisselend opgebouwd met theorie, beeld- en geluidsmateriaal, plenaire communicatie oefeningen, werken in groepjes aan opdrachten of individueel met eigen casuïstiek. Tussen de twee trainingsdagen in werken deelnemers aan een individuele opdracht in hun eigen praktijk. Deze neemt ongeveer 3 uur in beslag. Deelnemers worden in de gelegenheid gesteld tussentijds, per e-mail, met de trainer te overleggen.
Over de trainer
De trainer is 25 jaar werkzaam geweest in de Jeugdzorg waarvan 10 jaar bij Bureau Jeugdzorg. Zij geeft ondermeer trainingen voor het Nederlands Jeugdinstituut (zorgvuldig beslissen in onveilige opvoedsituaties); Bureau van Montfoort (veiligheid voorop); de Landelijke Vereniging Aanpak Kindermishandeling (signaleren, handelen en communiceren over kindermishandeling); VeiligheidNL (safe you, safe me) en VWS ( de meldcode aanpak kindermishandeling en huiselijk geweld).

De trainer staat geregistreerd bij de Nederlandse Orde van Beroepstrainers (NOBTRA) en de onderneming MOURITSWERKT is erkend door het Centraal Register Kort Beroeps Onderwijs (CRKBO) waardoor zij niet BTW plichtig is.

Niveau

Deelnemers functioneren op HBO niveau en hebben minimaal 1 jaar werkervaring.

Duur











                               De training bestaat uit twee bijeenkomsten van een hele dag (9.30 – 16.30 uur). Tussen de bijeenkomsten zitten twee weken, waarin de deelnemers oefenen met het materiaal en de vaardigheden uit de training.
Voorwaarden

Het maximum aantal deelnemers per groep is twaalf.

MOURITSWERKT draagt zorgt voor de apparatuur, het trainersmateriaal en een deelnemers-handleiding. De opdrachtgever zorg voor een geschikte trainingsruimte, een flap-over en de catering.

Aanmelden en meer informatie

Voor meer informatie over Focus op Veiligheid of het aanmelden voor een training kunt u contact opnemen met Els Mourits; e-mail els@mouritswerkt.nl. Voor een persoonlijk advies op maat belt u naar MOURITSWERKT tel. 06 24 53 27 83
