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Risicotaxatie in de klinische praktijk: training in de SAPROF (A1725)

Het belang van beschermende factoren
Voor een zo volledig mogelijke risicotaxatie van gewelddadig gedrag is het wenselijk om naast risicofactoren ook positieve factoren in kaart te brengen die risico verlagend werken: beschermende factoren. De Structured Assessment of PROtective Factors for violence risk (SAPROF) is een checklist voor de gestructureerde inschatting van beschermende factoren voor geweld. De SAPROF is enkele jaren geleden ontwikkeld als positieve aanvulling op instrumenten gericht op risicofactoren zoals de HCR-20, HKT-30 of SVR-20. Uit onderzoek blijkt dat de SAPROF een goede voorspeller is voor niet-recidiveren in geweld en dat het instrument waardevol is voor het evalueren van de behandeling. Inmiddels worden beschermende factoren (en de SAPROF) internationaal gezien als een waardevolle aanvulling in de risicotaxatie van gewelddadig gedrag.

Tip: op 24 januari 2017 is er een training in de HCR-20 V3. Zo kunt u in twee opeenvolgende dagen getraind worden in zowel de SAPROF als de HCR-20 V3.
Doel
U bent in staat om de SAPROF op zorgvuldige wijze te scoren en bent bekend met de recente literatuur over (het inschatten van) beschermende factoren voor gewelddadig gedrag.

Doelgroep
Psychologen, psychiaters en overige professionals werkzaam in instellingen van de forensische en reguliere ggz of het gevangeniswezen.
Inhoud
· Recente literatuur over beschermende factoren voor gewelddadig gedrag.

· Training in de wijze waarop deze factoren betrouwbaar kunnen worden ingeschat.

· Het oefenen met het scoren van de SAPROF aan de hand van een casus.

· Uitleg over recente resultaten van onderzoek naar de SAPROF.

Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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