DBA de stand van zaken

Op 1 mei 2016 was het zover: de roemruchte VAR-verklaring is vervallen door invoering van de Wet DBA. Zoals elke fiscale wetswijziging werpt de Wet DBA vaak meer vragen op dan voorzien. De gevolgen in de praktijk zijn soms anders dan beoogd en verwacht. Wat is er nu in de praktijk van terecht gekomen? Zijn de modelovereenkomsten nu wel goed? Wat is er sinds 1 mei al weer gewijzigd? Welke tips zijn in de praktijk succesvol gebleken, en welke juist niet? Kortom, wat is de huidige stand van zaken op het gebied van de Wet DBA?

Na het volgen van deze praktische bijeenkomst bent u weer helemaal op de hoogte van de meest recente stand van zaken op het gebied van de DBA. De docent gaat uitgebreid in op de kansen en risico’s, zowel vanuit het oogpunt van de zzp-er, als vanuit het oogpunt van de opdrachtgever. Vanzelfsprekend is er voldoende ruimte voor het stellen van vragen die aan de orde komen in uw dagelijkse praktijk.

Docent
mr. Heleen Elbert is fiscaal-jurist. Zij is oud-belastinginspecteur en heeft als belastingadviseur bij diverse kantoren gewerkt. Sinds 2010 is zij werkzaam als zelfstandig ondernemer bij ELBERT Fiscaal. Zij heeft ruime ervaring op het gebied van de VAR/DBA en heeft een aantal praktische modelbrieven ontwikkeld voor NOAB.
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