Excel voor beginners

Tijdens deze educatiebijeenkomst leert u allerlei handigheden om sneller en efficiënter in Excel te werken. Daarnaast wordt de rekenkundige kant van Excel behandeld. U leert hoe u berekeningen maakt en standaardfuncties inzet, hoe u berekeningen slim kopieert en modellen handig opzet. U ontvangt een cursusboek dat u uitstekend als naslagwerk kunt gebruiken.

Dit is een praktijkgerichte bijeenkomst met ruimte voor eigen inbreng. Er wordt tijd ingeruimd om het geleerde in de praktijk te brengen aan de hand van oefeningen (u mag ook uw eigen bestanden hiervoor gebruiken). Deze training kunt u gebruiken als opstap voor de tweedaagse educatiebijeenkomst “Excel voor gevorderden” waar u leert geavanceerdere berekeningen te maken.

Dagdeel 1
· slimmer navigeren en selecteren 
· nuttige sneltoetsen 
· handige kopieer- en plakopties
Dagdeel 2
· de rekenvolgorde
· formules maken
· functies gebruiken
· formules kopiëren 
· de juiste celverwijzingen gebruiken bij het kopiëren van formules (met of zonder $-tekens)

Groepsgrootte
Om maatwerk en interactie te waarborgen, bestaat de groep uit maximaal tien deelnemers per bijeenkomst.

Laptop en versie van Excel
De docent zal, aan de hand van Microsoft  Excel voor Windows® versie 2013 of 2016 de training verzorgen. Ook wanneer u werkt met versie Microsoft Excel 2010 voor Windows® kunt u de training volgen. U wordt vooraf op de hoogte gebracht in welke versie de training wordt gegeven. Voorafgaand aan de training kunt u doorgeven met welke versie u werkt en van welke versie u het cursusmateriaal wilt ontvangen: versie 2010, 2013 of versie 2016. U dient zelf een laptop mee te nemen waarop Microsoft Excel voor Windows® is geïnstalleerd. De laptop moet een USB-poort hebben. Tijdens de les worden de oefenbestanden via een USB-stick op uw computer gezet. Stuur een mail naar educatie@noab.nl indien u geen bestanden via een USB-stick op uw computer kunt plaatsen. Op verzoek kunnen wij u tijdens de training tegen vergoeding een laptop in bruikleen geven.

Docenten
Jolanda Toet of Saskia Jacobsen. Zij zijn ervaren docenten van Toels-PC, die naast Office-docenten ook schrijvers zijn van diverse Office-boeken.
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