FISCALE AANSPRAKELIJKHEDEN VOOR EEN ONDERNEMER

Op een ondernemer komt veel af. Het begint bij een ondernemer vaak met een idee. Vervolgens wordt een plan opgesteld en wordt de beslissing genomen om een droom waarheid te maken. Waar de ondernemer is gefocust op de taak om van zijn onderneming een succes te maken, zal zijn adviseur zich vaak bekommeren om één en ander zo goed en efficiënt mogelijk te stroomlijnen met (fiscale) wetgeving. 

Echter, bij ondernemen horen risico’s. Risico’s die zich helaas kunnen uiten in een aansprakelijkstelling. Het is daarom belangrijk om van tevoren met deze mogelijke aansprakelijkheden bekend te zijn, zodat zij zoveel mogelijk kunnen worden voorkomen. Regeren is vooruitzien! In deze educatiebijeenkomst zullen de fiscale aansprakelijkheden voor een ondernemer centraal staan.

Onderwerpen
Invordering
· De belastingschuld is vastgesteld, de belastingschuldige is verplicht op tijd te betalen. Waar stelt hij zich aan bloot wanneer hij dit niet doet? Hoe kan hij dit voorkomen?
· Veel ondernemingen worden via een B.V. gedreven. Het uitsluiten/beperken van aansprakelijkheid voor het privévermogen is een vaak genoemd voordeel van deze rechtsvorm. Echter, de fiscale bestuurdersaansprakelijkheid kan deze bescherming doorbreken. Hoe werkt deze bestuurdersaansprakelijkheid? 
· Wat zijn de spelregels van de inlenersaansprakelijkheid en ketenaansprakelijkheid?
· Een fiscale eenheid voor de vennootschapsbelasting en een fiscale eenheid voor de omzetbelasting is in eerste instantie een ‘materiële’ aangelegenheid. Echter, deze eenheden kunnen in het ‘voordeel’ werken van de ontvanger en daarmee mogelijk in het nadeel van de ondernemer. Wat zijn de aandachtspunten?
AWR
· De ondernemer heeft een aangifteplicht. Wat houdt deze plicht in?
· Ook wordt stilgestaan bij de verplichtingen ten behoeve van de belastingheffing en de zogenoemde actieve informatieverplichting 
· Wat zijn de spelregels bij omkering van de bewijslast?
· Suppletie omzetbelasting. Boetes altijd gerechtvaardigd?
· Rechtsbescherming bij verzuim- en vergrijpboetes 

Docent
Jordy Baron is meer dan 12 jaar onderdeel van het fiscale team van Punt & Van de Weerdt Belastingadviseurs te Den Haag. Naast dat Jordy thuis dient te zijn in de verschillende fiscale heffingswetten, ligt zijn specialiteit en passie in het formele belastingrecht.
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