FISCALE ASPECTEN VAN DE AUTO

Vrijwel elke cliënt heeft een auto. Wat is wijsheid? De auto op de zaak of privé? Is uw cliënt op de hoogte van de fiscale risico’s en kansen? En wat zijn de consequenties van de per 1 januari jl. ingevoerde wijzigingen en de aangekondigde wijzigingen voor de jaren 2017 tot en met 2020? Noopt dit tot onmiddellijke actie, of kunt u nog even rustig achterover leunen?

Kortom, genoeg stof om over na te denken. Autobelastingspecialist Heleen Elbert brengt u op een heldere en praktische wijze op de hoogte van de laatste stand van zaken op het gebied van de auto van de zaak. Niet alleen de bijtelling komt aan de orde, maar ook de grijskentekenregeling, de verklaring geen privégebruik, de fiscale subsidies voor milieuvriendelijke auto’s, passeren de revue. Uiteraard staan we uitgebreid stil bij de soms ingrijpende wijzigingen die men voor onze klant in petto heeft.

Onderwerpen
· De wijziging van de autobelasting: de Autobrief II en Prinsjesdag
· Auto van de zaak of privé, wat zijn de voor- en nadelen
· Bestelauto’s met een grijskenteken: ken uw risico’s
· Welke voordelen kunt u behalen met een milieuvriendelijke auto (laat geen geld liggen!)
· Personeel en auto. Hoe werkt dat bij de WKR?
· De auto en de fiscus: hoe staat u sterker tegenover de inspecteur?

Docent
mr. Heleen Elbert is fiscaal-jurist. Zij is oud-belastinginspecteur en heeft als belastingadviseur bij diverse kantoren gewerkt. Sinds 2010 is zij werkzaam als zelfstandig ondernemer bij ELBERT Fiscaal.
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