[bookmark: _GoBack]Mevr. dr. J.A.M (Moniek) de Boer is sinds 2001 werkzaam als gynaecoloog. Als gynaecoloog heeft zij vele bestuurlijke functies gehad. Sinds 2012 combineert zij deze rol met haar eigen bedrijf Ziel & Zorg. Daarin werkt als zij trainer/ coach. Via coaching bureau Ziel & Zorg coacht zij huisartsen, medisch specialisten en AIOS. Verder coacht zij artsen die hun medische rol combineren met een managementrol. Zij geeft workshops (samenwerken, waardengedreven leiderschap) en begeleidt intervisies. www.zielenenzorg.nl. Zij is founding mother van MEDexperience, het inspiratiedok voor de zorg. www.medexperience.nl
Haar drive is de gezondheidszorg menselijk te houden. Aandacht voor de individu die de patiënt is buiten het ziekenhuis. De patiënt niet alleen te benaderen vanuit de richtlijnen en protocollen, maar vanuit de behoefte van die patiënt. Als medewerker in de zorg kan je dit alleen blijven doen als je zelf in evenwicht bent, goed voor jezelf bent en weet wat je drijft. Mensen die kiezen voor werken in de zorg zijn van enorme waarde, daar moeten we zuinig op zijn. Er wordt veel gesproken over leiderschap in zorg. Maar wat is dat? Moniek denk dat dat een situatie is waarin gewerkt wordt vanuit persoonlijke waarden, heldere drijfveren, vanuit zingeving en door iets te willen toevoegen aan het groter geheel. In organisaties die waarden gedreven zijn. Dan hoeft het niet om individueel leiderschap te gaan, maar ben je met zijn allen verantwoordelijk voor het groter geheel. Een combinatie van compassie in de zorg en waarden gedreven leiderschap op de werkvloer, dat is haar ultieme doel. Dat begint bij stil te staan bij wat je drijft en bewustwording over welke waarden je kompas zijn.
Mevr. drs. A.G.E. (Angelique) van Dam – Kuijpers is sinds 2008 werkzaam als coach en trainer in haar eigen bedrijf voor coaching, supervisie/intervisie en leiderschapsontwikkeling. Voor die tijd heeft zij vele jaren vanaf 1993 haar werk als huisarts met plezier gedaan, waarna zij acupunctuur leerde wonend in China en gecertificeerd coach werd wonend in Canada. Zij ondersteunt artsen vanuit compassie en enthousiasme voor het vak. Met als thema vaak persoonlijk leiderschap: het heft in eigen handen nemen en vanuit goede zelfzorg met meer plezier beter voor anderen kunnen zorgen. Vanuit hoofd, hart, lijf én ziel. En vanuit harmonie tussen mannelijk en vrouwelijk leiderschap. Haar werk met artsen heeft diverse vormen: individuele coaching, supervisie, begeleiding van intervisie groepen en op maat gemaakte trajecten voor teams of gezondheidscentra. Zij is ook supervisor/intervisor bij de huisartsopleiding van Rotterdam. Bovendien werkt zij als trainer voor de grootste coachtrainingsorganisatie ter wereld: CTI. Zij geeft coaching cursussen en leiderschapsprogramma’s over de hele wereld. www.avdcoaching.com
Over ons samen
Angelique en Moniek hebben elkaar gevonden in het verlangen de zorg te veranderen. In het verlangen de zorgprofessionals terug te brengen tot hun kern. Alleen vanuit hun kern krijgen zorgprofessionals invloed in de zorg. En de regie. Via de training en via de community die daaruit ontstaat willen zij een nieuwe beweging in de gezondheidszorg teweeg brengen. Dokters die weten wat hun waarden, krachten, drijfveren en zingeving zijn. Die vanuit daar willen meebouwen aan de Zorg van de toekomst. Die meer vermogens gebruiken dan alleen cognitieve. (A. Einstein; Voor het oplossen van problemen is een ander niveau nodig dan het niveau waarop het probleem is ontstaan). Die weer willen ervaren hoe het is buiten de box te kunnen bewegen en te groeien. 
Samen bezitten Angelique en Moniek een schat aan ervaring; huisarts, specialist, besturen, trainen en coachen. Deze ervaring maakt hen tot een sterk duo. Zij spreken de taal van de deelnemers en kennen de wereld van de gezondheidszorg van binnenuit. Een feest van (h)erkenning. 

Gastdocent
Mevr. dr. J.P (Janneke ) Schermers is gynaecoloog. Zij heeft als zodanig in Nederland gewerkt en vanuit die deskundigheid zich uitgebreid bezig gehouden met moeder- en kindzorg in verschillende landen in vooral Oost Europa. Ze was wethouder en loco-burgemeester van Bunnik en senior inspecteur bij de Inspectie voor de Gezondheidszorg. Van 2006 tot 2010 was zij lid van de Tweede Kamer voor het CDA, met in haar portefeuille ziekenhuiszorg, geneesmiddelenbeleid, kwaliteit van zorg en medische ethiek. 
Momenteel is Janneke Schermers universitair docent aan de Universiteit van Utrecht, met als kerncollege de ‘bouw en werking van de gezondheidszorg’. Daarnaast is zij toezichthouder bij Warande (ouderenzorg), Cardia (ouderenzorg) en het Ikazia Ziekenhuis, alsmede adviseur op het gebied van kwaliteit en patiëntveiligheid via ZorgLabyrint. 


