Programma eerste bijeenkomst 

14.30 – 14.35
Welkom 

14.35 - 14.50 
PowerPoint presentatie  door docent 

14.50 - 15.45    workshop 1 en workshop 2.

15.45  - 16.00  
Pauze en wisseling workshops

16.00 - 
16.50
Workshops

16.50 - 17.00
Film + gedicht  door docent plenair 
Uitdelen van reader. 
Het plenaire deel van de bijeenkomst begint  met een welkom en een vervolgens een Power point presentatie ‘Wat is risicozorg’: actuele informatie en cijfers.  Vervolgens is het tijd voor de tweede workshops. De groep wordt hiervoor in tweeën gesplitst. De twee subgroepen nemen afwisselend aan één van de twee workshops deel.

Workshop 1

Wat zijn de risicofactoren en hoe kun je die herkennen? Koppel de factoren aan eigen praktijkervaringen. Bij risicogezinnen spelen altijd meerdere factoren een rol, word je hiervan bewust. Ook wordt het balansmodel van Bakker geïntroduceerd. 
Workshop 2

De keten in beeld. Visualisatie door middel van een kimspel. Extra aandacht is er voor de rol en de betekenis van de kraamverzorgende in de keten. Ook komen de waarden en normen aan de orde: welke rol spelen die bij het bepalen of iets wel of geen risicozorg is.

Na de eerste 40 minuten wisselen de groepen. Aan het einde van de tweede workshopronde komen de groepen plenair terug en wordt de film vertoont. Het gedicht van Liselore Gerritsen is een mooie afsluiting van deze eerste bijeenkomst. 
