Programma tweede bijeenkomst
14.30 -  14.35 uur 


Welkom + terugkoppeling vorige keer

14.35 -  14.50  uur


Filmpje – inleiding op de thema’s 
14.50  – 15.40uur


1e workshop ronde 
15.40 – 15.50 uur


pauze
15.50  – 16.45 uur


2e workshopronde




16.45 – 17.00 uur


Schriftelijke Evaluatie

Gelijktijdig met het welkom vindt er een terugkoppeling plaats van de vorige bijeenkomst. Zijn er nog zaken naar aanleiding van de het vorige dagdeel die men wil bespreken of zijn er in de tussenliggende tijd nog vragen naar boven gekomen.

Filmpje.

Naar aanleiding van het filmpje reactie vragen aan de groep. 

Workshop 1

Hoe spreek ik mijn zorg uit? Aan de hand van 2 spelsituaties oefenen deelnemers, hoe iets bespreekbaar kan worden gemaakt. Er worden groepjes gemaakt van 4 tot 6 personen. Twee personen nemen de rol van kraamvrouw en kraamverzorgende op zich en overige personen observeren en vullen een observatielijst in. Na iedere situatie volgt een evaluatieronde. De gehele workshop neemt 50 minuten in beslag.
Workshop 2

Rapporteren van zorgelijke situaties: Deze oefening begint met een korte bespreking van de tips voor rapportage (bijlage 7). Aan de hand van de spelsituaties van workshop 1  probeert men in groepjes (2-3 tallen) een goede rapportage op papier te krijgen. Iedere groep neemt 1 casus voor zijn rekening. Het uitgangspunt is: je hebt de casus besproken met de ouders. Hoe noteer je dat in de overdracht naar de JGZ? Men krijgt hiervoor 15 minuten en aansluitend begint een plenaire bespreking. 

Na de workshops komen de deelnemers weer bij elkaar en wordt de training geëvalueerd. 
Om 16.45 uur beginnen we met de schriftelijke evaluatie. 
