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De DSM-5: de belangrijkste veranderingen (B1759)
De DSM-5, die op 22 mei 2013 in San Francisco gepresenteerd werd, is primair bedoeld voor de dagelijkse klinische praktijk, voor diagnostiek en behandeling. De strikt categoriale benadering zou echter plaats mogen maken voor een dimensionele benadering. De introductie van ernst-maten zou de voorspellende waarde kunnen gaan vergroten. Aan een explosieve groei van het aantal nieuwe diagnosen, zoals in de DSM-III-R en DSM-IV, moest een einde komen, evenals aan de veelvuldig gestelde maar weinig zeggende restcategorie NAO (Niet Anderszins Omschreven). De DSM-5 zou een levend systeem moeten gaan worden waarin relatief kleine verandering tussentijds kunnen worden ingevlochten (DSM-5.1, DSM-5.2 etc). De verwachtingen waren dus hoog gespannen, de lat was erg hoog gelegd.
In aanloop naar de DSM-5 zwol de kritiek op het classificatiesysteem steeds verder aan: psychopathologie laat zich niet vangen in afzonderlijke categorieën, maar vraagt om een onderliggende dimensionale benadering die meer recht doet aan de complexe klinische realiteit. Ook werd een verdere toename van het aantal diagnostische categorieën als onnodig stigmatiserend en medicaliserend van de hand gewezen.
Toch is de DSM-5 weer wat beter dan de DSM-IV. Ook al wordt het systeem verguisd, ondanks alle terechte kritiek kunnen we niet zonder een dergelijk classificatiesysteem. De Nederlandse vertaling verscheen in april 2014 bij uitgeverij Boom. De DSM-5 zal per 1 januari 2017 in Nederland officieel worden ingevoerd.

Doel
Na deze dag bent u op de hoogte van de belangrijkste veranderingen en bent u voorbereid op de komst van de DSM-5 in uw behandelpraktijk.

Doelgroep
Hoofd)behandelaren, psychiaters, klinisch psychologen, (Gz-)psychologen, sociaal psychiatrisch verpleegkundigen, verpleegkundig specialisten.
Inhoud
U krijgt een overzicht van de belangrijkste veranderingen in dit toonaangevende classificatiesysteem, zoals het wegvallen van het vertrouwde vijf assensysteem, de nieuwe indeling van psychische stoornissen, de introductie van nieuwe stoornissen en het gebruik van zogenaamde 'specifiers'. Er wordt stil gestaan bij het verschil tussen diagnostiek en classificatie en de betekenis van beide voor de indicatiestelling voor behandeling. Ook de voor- en nadelen van de DSM-5 passeren op deze dag de revue.
Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
Een boekbespreking van Theo Ingenhoven van de DSM-5 verscheen eind 2013 in het Tijdschrift voor Psychiatrie, 55 (12), 967-969. Wij adviseren u om dit artikel voorafgaand aan de training te lezen en tevens de video op deze webpagina te bekijken.
Uiterlijk vijf weken voor de startdatum wordt u geïnformeerd over eventuele wijzigingen.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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