TFV Symposium ‘On The Edge of Dentistry’

Donderdag 13 april 2017

Deze dag zullen er verschillende lezingen aan bod komen die op de grens van de tandheelkunde en een ander vak liggen. Hiermee willen we de deelnemer prikkelen om verder te kijken dan de pure tandheelkunde die we binnen het onderwijs aangeboden 
krijgen.

Doelgroep: Master studenten tandheelkunde en net afgestudeerde tandartsen.
08.30 - 09.00 uur 
Ontvangst

09.00 - 09.15 uur 
Opening

Adrie Jeurissen

09.15 - 10.15 uur 
Maxillo-faciale prothetiek

Hoe bijzonder is dat nou?

Celeste van Heumen

10.15 - 10.45 uur 
Koffiepauze

10.45 - 11.30 uur 
Onbekend maakt onbemind?

Arjan Starrenburg

11.30 - 12.30 uur 
Botox in de Tandheelkunde...

Joerd van der Meer

12.30 - 13.30 uur 
Lunch

13.30 - 14.30 uur 
Dokter, ik voel me niet goed...

Acute reacties in de tandartsstoel

dr. Mieke Mulder

14.30 - 15.30 uur 
Autisme

Henk Algra

15.30 - 16.00 uur 
Pauze

16.00 - 17.00 uur 
Over het (tandvlees)randje...

Giles deQuincey

17.00 - 20.00 uur 
Borrel
1.
Maxillo-faciale prothetiek - Hoe bijzonder is dat nou?
Celeste van Heumen

Beschrijving van de lezing:

Wat is nu bijzonder? De patiënt of zijn behandeling? In deze lezing zal aandacht worden besteed aan de verschillende vormen van prothetische behandeling binnen de bijzondere tandheelkunde. Daarnaast wordt met een brede kijk op de mens als geheel, casuïstiek besproken waarbij u kennis maakt met de beperkingen en uitdagingen van de patiëntengroepen in de bijzondere tandheelkunde. Niet alleen tandheelkundige maar ook psychosociale factoren worden hierbij belicht. De rol van de tandarts, alsmede het multidisciplinaire karakter van de behandeling bij de MFP patiënt komt uitgebreid aan bod. 

Leerdoelen van de lezing:

· Inzicht in de verschillende facetten van de maxillofaciale prothetiek (MFP)

· Factoren die van invloed zijn op de tandheelkundige behandeling/problematiek

· Kennis over het type protheses die voorkomen binnen de tandheelkunde in brede zin

· Inzicht in de rol van de huistandarts rondom de MFP patiënt

Beschrijvend CV:

Celeste van Heumen rondde haar studie Tandheelkunde af in 2001 in Nijmegen. Vanaf 2002 is zij werkzaam op het Centrum voor Bijzondere Tandheelkunde (CBT) in Nijmegen, waarnaast zij tot 2006 in diverse praktijken als medewerker heeft gewerkt. Zij is erkend als tandarts maxillofaciale prothetiek en is sinds 2006 hoofd van het CBT. In 2010 rondde zij haar promotieonderzoek op het gebied van de vezelversterkte adhesiefbrug af. Sindsdien is zij hoofd van de vakgroep Bijzondere Zorggroepen. Op dit moment houdt zij zich met name bezig met alle facetten van de maxillofaciale prothetiek en de opleiding van tandartsen binnen het CBT. 

2.
Onbekend maakt onbemind?

Arjan Starrenburg

Beschrijving van de lezing:

In deze lezing hoopt de spreker enige misvattingen betreffende de bio-energetische tandheelkunde op te helderen en op deze manier de bijna eeuwige tweestrijd op te heffen tussen de “gewone” tandheelkunde en de Biologische of bio-energetische tandheelkunde. Polemiek lijdt tot niets en gaat alleen ten koste van de patiënt. Nadat u deze voordracht gehoord heeft hoopt de spreker, dat u (net als zijn stage studenten) zich af gaat vragen, waarom u over dit serieuze onderwerp nooit iets heeft te horen gekregen in de reguliere opleiding tot tandarts.

Leerdoelen van de lezing:

Als voornaamste leerdoel: U zult gaan nadenken of tandheelkunde gestoeld en gesteund door de wetenschap misschien wel heel nuttig aangevuld kan worden door tandheelkunde gestoeld en gesteund door de ervarings-tandheelkunde.
Beschrijvend CV:

Arjan Starrenburg is reeds 35 jaar werkzaam als algemeen practicus in zijn eigen praktijk in Honselersdijk.  De praktijk heeft als mission statement, dat zoveel mogelijk die vorm van tandheelkunde uitgevoerd dient te worden, zodanig, dat het geen (of zo min mogelijk) iatrogene schade mag teweeg brengen. Niet alleen direct, maar ook niet op lange termijn. Naast zijn verwijspraktijk is Arjan Starrenburg ook docent voor verschillende  medische cursussen, waar hij het tandheelkundige deel voor zijn rekening neemt. Hij is voorzitter van de NVBT en CEO van een tandheelkundig toeleveranciers bedrijf EDC, waar producten allen voldoen aan hetzelfde mission statement als dat van zijn eigen praktijk.

3.
Botox in de Tandheelkunde...

Joerd van der Meer

Beschrijving van de lezing:

De laatste jaren is er veel aandacht voor de toepassing van “Botox” en fillers in het orofaciale gebied, vooral gevoed door berichten hierover uit de glamourwereld van de bekende Nederlanders. Het lijkt daarbij alsof botuline toxine en fillers alleen worden toegepast ten behoeve van de bevrediging van een onnodige en onstilbare behoefte om vast te houden aan een jeugdig uiterlijk. En alle sterren die erover worden geïnterviewd, geven aan niets aan hun uiterlijk te laten doen en toevallig de juiste genen te hebben waardoor hun uiterlijk zo jeugdig blijft. Er zit kennelijk een zekere schaamte in Nederland op het gebied wat wel en niet geoorloofd is op cosmetisch gebied. Een ooglidcorrectie kan zowel functioneel als cosmetisch zijn en is daarmee “geoorloofd” terwijl botuline toxine en fillers meer in de puur cosmetische hoek lijken zitten. Kennelijk is alles wat niet functioneel is, maar cosmetisch niet toegestaan in de Nederlandse publieke opinie. En dat geeft een interessante discussie wat wel en niet geaccepteerd kan worden bij aanpassingen van het uiterlijk. En hoewel botuline toxine en fillers in de cosmetische hoek lijken te zitten zijn er naast cosmetische toepassingen ook functionele therapeutische mogelijkheden denkbaar in het orofaciale gebied. En daardoor kunnen deze materialen interessante en misschien wel onmisbare hulpmiddelen worden voor de tandarts.

In deze presentatie wordt een overzicht gegeven van de toepassingen van vooral botuline toxine in de tandheelkunde. Daarbij wordt vooral gekeken naar de functionele toepassingen in en rond de mond, maar ook de cosmetische aspecten komen natuurlijk aan bod. Ook wordt dieper ingegaan wat tot het indicatiegebied van de tandarts zou moeten horen en waar de grenzen met andere medische specialismen vervagen. 

Leerdoelen van de lezing:

· kennis hebben van de werking van botuline toxine

· kennis hebben van de verschillen tussen de soorten botuline toxine

· kennis hebben van de tandheelkundige indicatiegebieden van botuline toxine

· kennis hebben van de meest gebruikte fillers.

Beschrijvend CV:

Joerd van der Meer deed in 1989 tandartsexamen aan de Rijksuniversiteit Groningen (RuG). Na de militaire dienst als tandarts bij de Koninklijke Marine, werkte hij enkele jaren in een groepspraktijk in Drenthe. Sinds 1995 is hij parttime medewerker van het Centrum Bijzondere Tandheelkunde te Assen. In 1996 begon hij als docent voor de disciplinegroep Tandheelkunde/Mondhygiëne van de RuG. In samenwerking met de afdelingen Endodontologie van de ACTA en de KUN heeft hij het onderwijs “Endodontologie” van de Tandheelkundige opleiding van de RUG vormgegeven. Vanaf 1998 tot januari 2002 was hij werkzaam als docent en onderzoeker bij de afdeling “Endodontologie” van de KUN onder leiding van dr. Werner Willemsen. Sinds 1998 heeft hij een verwijspraktijk voor endodontologie gedurende 2 dagen in de week. Sinds januari 2002 parttime werkzaam bij het Universitair Medisch Centrum Groningen, waar hij in 2016 is gepromoveerd op 3D technologie en digitale workflows. Tevens is hij sinds 2009 “Honorary Research Associate” bij het “University College of London Eastman Dental Institute”. 

4.
Dokter, ik voel me niet goed... - Acute reacties in de tandartsstoel
dr. Mieke Mulder

Beschrijving van de lezing:

Het zal je maar gebeuren, een patiënt die onder jouw handen in de tandartsenstoel onwel wordt.  Meestal is er niets ernstigs aan de hand, maar het blijft  een schrikbeeld voor iedere hulpverlener. Kennis over wat er aan de hand zou kunnen zijn, en waarin die verschillende situaties van elkaar verschillen maakt dat je weet wat je moet vragen en hoe je moet handelen. In deze presentatie worden een aantal mogelijke scenario’s toegelicht.

Leerdoelen van de lezing:

Aan het einde van deze presentatie:

· Weet de deelnemer welke acute reacties kunnen optreden tijdens een tandheelkundige behandeling en hoe deze te voorkomen zijn

· Kan de deelnemer de klachten van een allergische reactie, intravasale toediening van lokaal anaesthetica, hyperventilatie  en een vasovagale collaps herkennen en van elkaar onderscheiden

· Kent de deelnemer de meest belangrijke maatregel die genomen moet worden bij bovengenoemde aandoeningen

Beschrijvend CV:

dr Mieke (W.M.C.) Mulder is opgeleid als arts en klinisch farmacoloog. Zij is heeft jarenlang onderwijs verzorgd over geneesmiddelen en farmacotherapie voor studenten geneeskunde aan de UvA. In 2013 is zij uitgeroepen tot beste docent van de UvA. Ook heeft zij diverse nascholingen voor tandartsen en mondhygiënisten verzorgd. Bijwerkingen van geneesmiddelen hebben altijd haar interesse gehad. Aan het AMC had zij ook een polikliniek voor patiënten met problemen met geneesmiddelen, die bezocht werd door patiënten met vermoedens van bijwerkingen of geneesmiddelenallergie . Zij is redactielid van Side Effects in Dermatology. Sinds november 2015 is zij opleidingsdirecteur van de nieuwe masteropleiding Farmacie in Leiden.

5.
Autisme

Henk Algra

Beschrijving van de lezing:

Autisme omvat een breed spectrum aan stoornissen. Mensen met autisme kunnen intelligent zijn of op verstandelijk beperkt niveau functioneren, sommigen spreken niet, anderen zijn voortdurend in gesprek, de één komt moeizaam in kleine stapjes in de stoel, de ander gaat meteen zitten. Tijdens de presentatie worden de deelnemers geïnformeerd over de meest bekende verklaringsmodellen voor autisme, die tevens van belang zijn om autisme in en rond de stoel beter te begrijpen. Welke handvatten zijn mogelijk om ‘de stoel’ meer autismevriendelijk te maken? Wat is de rol van de tandarts, de assistente, ouders of begeleiding?

Leerdoelen van de lezing:

· De deelnemer heeft inzicht verworven in de verschijningsvormen van het autismespectrum

· De deelnemer heeft enig zicht op de verschillende verklaringsmodellen van autisme

· De deelnemer heeft enig inzicht verworven in de implicaties van autisme voor de mondzorg en de behandeling bij de tandarts

· De deelnemer is geïnformeerd over het belang van bewuste communicatie tijdens de behandeling van mensen met autisme

· De deelnemer heeft een beeld van de wijze van samenwerking met assistente en familie/begeleiding tijdens de behandeling van een patiënt met autisme

Beschrijvend CV:

Henk Algra (1950) studeerde orthopedagogiek aan de Vrije Universiteit. Sinds 1975 werkt hij als gedragsdeskundige en docent in de zorg voor mensen met een verstandelijke beperking. Hij is tevens verbonden aan de Stichting Bijzondere Tandheelkunde in Amsterdam. Daar is hij betrokken bij complexe casuïstiek, en bij de opleiding Tandarts Gehandicaptenzorg en Tandarts Geriatrie. Ook verzorgt hij cursussen in het kader van de nascholing voor tandartsen, mondhygiënisten en assistenten (Acta DE). Hij is lid van de werkgroep autismevriendelijke mondzorg van de VBTGG.

6.
Over het (tandvlees)randje...

Giles deQuincey

Beschrijving van de lezing:

Een esthetisch harmonieuze parodontale omlijsting van de dentitie is van wezenlijk belang voor een mooie lach. Te veel of te weinig tandvlees belemmert een “perfect” smile,  parodontale plastische chirurgie, oa. kroonverlenging, is de discipline die ons in staat stelt die omlijsting te realiseren.

 

Het parodontium is bovendien de overgangszone tussen de tanden en het lichaam. Een overgangs-zone van weefsels, de biologisch inerte tanden en het biologisch actieve alveolaire bot. Het parodontium is een biologische barrière waarmee we ons verdedigen tegen de, soms invasieve, micro-organismen die onze mondholte koloniseren.  Gingivitis en parodontitis zijn manifestaties van die verdediging en de afgelopen decennia wordt duidelijk dat een ernstige parodontitis systemische effecten heeft.  Een gezond parodontium is van (levens)belang.

 

Parodontitis heeft ook esthetisch deformerende effecten, recessie is het meest zichtbare gevolg van parodontaal weefselverlies. Parodontale regeneratie is met de juiste indicaties en technieken voorspelbaar te realiseren en de enige vorm van tandheelkunde waar verloren weefsels biologisch hersteld worden.  Restitutio ad intregrum.  De voordacht laat zien wat er op en over het “randje” kan.

Leerdoelen van de lezing:

· De toehoorder kent de classificaties van gingiva-recessie en "gummy" smiles.

· De toehoorder is bekend met het begrip "biologic width" en kent de technieken voor kroonverlenging.

· De toehoorder is bekend met de weefsels die vereist zijn voor parodontale regeneratie en heeft een basis-inzicht in parodontale regeneratie-technieken.

Beschrijvend CV:

Giles (G.N.Th) de Quincey is 1987 afgestudeerd (KUN), na kortdurend als algemeen-practicus in Eindhoven te hebben gewerkt, heeft hij vanaf 1988 in Los Angeles een 2-jarige Post-graduate opleiding Parodontologie gevolgd aan de University of Southern California. Na afronding daarvan is Giles in 1990 een verwijspraktijk voor Parodontologie &  Implantologie in 's-Hertogenbosch gestart.

 

In 1994 is Giles erkend als Diplomate of the American Academy of Periodontology, verder heeft hij zitting gehad in het Consilium Parodontologicum van de NVvP. Sinds 1992 is Giles verbonden als docent aan de destijds EFP-erkende Post-graduate opleiding voor Parodontologie in Nijmegen. Na terminatie van het Post-graduate onderwijs is hij klinisch docent in het chirurgisch profiel in de masterfase van tandheelkunde.

 

Giles is actief lid van de Dutch Academy of Esthetic Dentistry en heeft in binnen- en buitenland nascholing gegeven. De parodontale plastische regeneratieve chirurgie en multidisciplinaire casuïstiek heeft zijn voorliefde. Giles is getrouwd en heeft 3 zonen.
