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Verdiepingscursus Mentaliseren Bevorderende Therapie bij kinderen (MBT-K) (A1747)
Deze cursus biedt een vervolg op de basiscursus MBT-K. In de basiscursus hï»¿ebt u kennis kunnen maken met het concept mentaliseren, mentaliseren en problemen met mentaliseren in het algemeen leren herkennen bij kinderen en geleerd te werken met een mentaliseren bevorderende therapeutische attitude in een speltherapie. Deze verdiepingscursus biedt zowel een theoretische verdieping van het concept mentaliseren als een praktische verdieping in het leren opzetten en uitvoeren van een MBT-behandeling bij kinderen.
Doel
Aan het eind van deze cursus hebt u een beter begrip van het concept mentaliseren en hoe dit een rol speelt in een therapieproces met kinderen. Ook hebt u een MBT-behandelplan leren opstellen, geleerd specifieke problemen met mentaliseren tijdens een therapieproces te herkennen en hebt u handvatten gekregen hoe hier mee om te gaan. U hebt geleerd te werken met het arousalniveau binnen een therapie en uw interventies aan te passen aan het op dat moment aanwezig niveau van mentaliseren bij het kind. Ook hebt u leren omgaan met moeilijke situaties in een therapieproces.

Doelgroep
Kinder- en jeugdpsychotherapeuten, orthopedagogen, kinder- en jeugdpsychologen, klinisch (neuro)psychologen, eerstelijnspsychologen, vaktherapeuten en andere werkers binnen de ggz die kinderen behandelen met ernstige gedrags- en/of emotionele problemen (hbo+).
Inhoud
· Verdieping van het concept mentaliseren

· Dimensies van mentaliseren

· MBT-behandelplan

· Interventiespectrum en interventietypes

· Mentaliseren in de relatie

· Omgaan met moeilijke momenten in een therapieproces


Naast de theoretische aspecten is er in deze cursus veel aandacht voor het bevorderen van een mentaliserende houding bij de deelnemers en het actief oefenen van vaardigheden. Dit betekent dat er geregeld gebruik wordt gemaakt van interactieve vormen en dat er van u een eigen inbreng wordt verwacht evenals de bereidheid naar uzelf te kijken.
Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Literatuur
J.E. verheugt-Pleiter, M.G.J. Schmeets en J. Zevalkink (2005). Mentaliseren in de kindertherapie: Leidraad voor de praktijk. Assen: Koninklijke van Gorcum.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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