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IMH cursus 4: Kortdurende focusgerichte interventies (IM174)

Onderdeel van de opleidingen tot IMH-generalist en IMH-specialist
Infant Mental Health (IMH) staat voor de zorg voor de allerjongsten - van nog niet geboren tot 4 jaar - binnen de context waarin zij opgroeien. De IMH-visie is erop gericht dat de professional bijdraagt aan het opbouwen van een veilige band tussen (aanstaande) ouder(s) en kind. Met de verschuiving van budget en verantwoordelijkheid door de transitie van jeugdzorggelden naar gemeenten is de visie en het werkgebied van IMH van groot belang geworden voor alle professionals werkzaam met zwangeren en hun partners, en kinderen van 0 tot 4 jaar en hun ouder(s)/verzorger(s). Een gaat om een transformatie waarin rond het gezin (binnen de wijk) nauw samengewerkt wordt. Het adagio één gezin één plan vraagt om een overkoepelde en integrerende visie, zeker wanneer er een zwangere of  en jong kind in het gezin aanwezig is. Het manifest 1001 kritieke dagen geeft aan hoe kwetsbaar deze eerste periode is, gezien de ontwikkeling van het brein en gehechtheidrelaties.
 
Het is belangrijk om de juiste ingang tot het gezin middels de port-of-entry te vinden. Daarnaast is de juiste focus van belang om: 

· de geobserveerde ouder-kindrelatie bespreekbaar te maken

· door de ogen van het kind naar de ouder-kind relatie te leren kijken

· de juiste begeleiding te kunnen bieden

· het gezin te gaan motiveren voor vervolgstappen

· de juiste behandeling te gaan bieden

 
De cursus is onderdeel van de opleidingen tot IMH-generalist en IMH-specialist en is verplicht om in aanmerking te komen voor: 

· DAIMH registratie (basis-lid of specialist-lid)

· het diploma IMH-generalist

· het diploma IMH-specialist


Bij gelijktijdige inschrijving (op dezelfde dag) voor drie of meer cursussen waarvoor accreditatie is toegekend of aangevraagd i.h.k.v. de (her)registratie Kinder- en Jeugdpsycholoog NIP of NVO Orthopedagoog-Generalist, ontvangt u 10% korting per cursus. Vermeld op het inschrijfformulier code KJ13A.
Doel
Na het volgen van deze cursus heeft u inzicht in de verschillende ingangen tot de ouder-kindrelatie danwel tot de aanstaande ouder(s) middels de port-of-entry. U heef inzicht in en handvatten gekregen om de focus te bepalen bij de inzet van de focusgerichte interventie. U heeft geoefend in het gebruik en toepassen van deze interventie.
Als sociaal professional heeft u in subgroepen geleerd hoe u de focusgerichte interventie benut als manier om door de lens van het kind te kijken naar de ouder-kindrelatie.
Als behandelend (ggz-)professional heeft u in subgroepen geleerd hoe u de focusgerichte interventie benut als manier om door de lens van het kind te kijken naar de ouder-kindrelatie en daar uw behandeling van de ouder-kindrelatie op aan te passen.

Doelgroep
IMH-generalist: jeugdverpleegkundigen, sociaal psychiatrisch verpleegkundigen, maatschappelijk werkers, logopedisten, schoolmaatschappelijk werkers, toegepast psychologen, orthopedagogen, basispsychologen, gezinswerkers werkzaam in buurt- of wijkteam of bureau jeugdzorg, wijkverpleegkundigen, geestelijk verzorgers en andere vergelijkbare professionals.

IMH-specialist: artsen jeugdgezondheidszorg, Gz-psychologen, (kinder- en jeugd)psychologen, klinisch psychologen, orthopedagogen-generalist, (kinder- en jeugd)psychiaters, gynaecologen, kinderartsen, neonatologen, consultatiebureau-artsen, huisartsen en andere vergelijkbare professionals.
Inhoud
· Observatie ouder-kindrelatie

· Observatie aankomend ouderschap

· Port of entry/ingang tot het systeem

· Bepalen van de focus

· Intake/eerste gesprek

· Vijf volgende focusgerichte gesprekken

· Gesprekken-model vanuit basisinterventie: kijken door de lens van het kind

· Gesprekken-model vanuit specialistische interventie: kijken door de lens van het kind


In subgroepen wordt onderscheid gemaakt tussen doelgroepen. De toepassing van de focusgerichte interventie is immers anders voor professionals met en zonder (ggz-)behandelverantwoordelijkheid.
 
Daarnaast staat centraal: 

· de dimensie veilig gezond en onveilg verstoorde ontwikkeling

· observatie als methodiek

· de integratie somatiek en psyche

· veerkracht en risco factoren

· cultuursensitief werken

Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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