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Hoe gaan jongens met autisme om met seksualiteit? Hierover leven verschillende ideeën, gaande van het idee dat jongeren met autisme trager zijn in hun seksuele ontwikkeling, er helemaal niet mee bezig zijn of dat ze vaker ongepast of afwijkend seksueel gedrag stellen. Tot voor kort was er amper onderzoek waarin jongens met autisme zelf werd gevraagd naar hun ervaringen, ideeën en verwachtingen. 

In deze lezing worden de resultaten besproken van onderzoek bij normaalbegaafde jongens met autisme, die bij aanvang tussen 15 en 18 jaar oud waren, vergeleken met jongens uit het gewone onderwijs in Nederland.  Er bleken meer gelijkenissen dan verschillen tussen de jongens met autisme en de jongens in de algemene bevolking. Bijna alle jongens  rapporteerden ervaring met verliefdheid, en met solo-seks. Net iets meer jongens met autisme hadden echter geen ervaring met een partner, omdat het hen niet interesseerde, maar ook omdat ze geen partner vonden of durfden te benaderen. De jongens met autisme en seksuele ervaring startten daar mee op vergelijkbare leeftijd als hun leeftijdgenoten. De complexiteit van het leren over en omgaan met seksualiteit en relaties kwam wel naar voren, en een aantal jongens raakte in moeilijkheden. Vroege en uitgebreide seksuele vorming aan deze jongeren is essentieel, maar ook aandacht voor seksualiteit en relaties in de begeleiding en behandeling van mensen met autisme. 
De combinatie van kwantitatief en kwalitatief onderzoek wijst op verschillende ontwikkelingstrajecten, die aan bod komen en worden geïllustreerd. Factoren die hierin een rol kunnen spelen worden besproken. We staan stil bij de mogelijke implicaties van de resultaten van het huidige onderzoek voor de dagelijkse praktijk van hulpverleners in de GGZ.
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