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Workshop Beery VMI (The Beery-Buktenica Developmental Test of Visual-Motor Integration, 6th Edition)
Pearson organiseert een workshop over de Beery VMI, een test om de integratie van visuele en motorische vaardigheden te beoordelen. Voor visueel-motorische integratie met aanvullende tests voor visuele perceptie en motorische coördinatie. De Beery VMI developmental test of Visual perception (VP) is een onderzoek naar de visuele perceptie, zonder dat ook een motorische respons gegeven moet worden. De Beery VMI developmental test of Motor Coordination (MC) is een observatiemiddel om de motorische vaardigheden te beoordelen, zonder dat daarbij beroep wordt gedaan op de visuele perceptie.
Inhoud
De volgende onderwerpen komen o.a. aan bod:
· Theorie en achtergrond van de test
· Afname en scoring, aandachtspunten en valkuilen
· Interpretatie en rapportage
· Casuïstiek
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Na afloop van de training bent u vertrouwd met het afnemen, scoren en interpreteren van de Beery VMI.
Doelgroep
Deze training is bedoeld voor (kinder)fysiotherapeuten, ergotherapeuten en (kinder)oefentherapeuten. De groep bestaat uit minimaal 8 deelnemers en maximaal 18 deelnemers.
Trainer
Deze workshop wordt gegeven door Ingrid van Bommel.
Ingrid van Bommel is Master kinderfysiotherapeut en heeft ruim 25 jaar ervaring in zowel de 1e als 2e lijn. Daarnaast geeft zij les binnen de kinderfysiotherapie opleidingen in Breda en Rotterdam en werkt ze mee aan wetenschappelijk onderzoek op het gebied van kinderen met schrijfproblemen. Tevens is zij mede-auteur van het KNGF Evidence Statement 'Kinderen met motorische schrijfproblemen'.
Bijzonderheden
Voorafgaaand aan de workshop lezen de deelnemers de handleiding en literatuur. Verder nemen ze de test af bij een kind van 6/7 jaar en nemen deze mee naar de workshop.
Kosten
Deelname aan de training: € 125,00 per persoon inclusief lunch en trainingsmateriaal,    exclusief btw.
Deze training wordt georganiseerd door Pearson Academy, onderdeel van Pearson Benelux B.V.  te Amsterdam.
Voorafgaand aan de workshop wordt digitaal een kennistoets gemaakt zodat het instapniveau gelijk is. Tevens krijgen de deelnemers aan het einde van de trainingsdag per e-mail een link om het evaluatieformulier digitaal in te vullen. Deelnemers dienen aan minimaal 90% van de trainingsdag deelgenomen te hebben om een certificaat te ontvangen.
Voor meer informatie en aanmelding zie www.pearsonacademy.nl.
Pearson Benelux B.V. 
Gatwickstraat 1
1043 GT Amsterdam
Contactpersoon: Caroline van Egmond, Product manager training Pearson Academy


image1.jpeg
PEARSON ALWAYS LEARNING




