Leergang Positieve Psychologie

In de leergang Positieve Psychologie leer je hoe je als coach en trainer gebruik kunt maken van positieve psychologie om mensen te laten floreren en ontwikkelen. 

Achtergrond

Positieve psychologie is een overkoepelende term voor de wetenschap en praktijk van welbevinden, optimaal functioneren, bevlogenheid en meer. Het wordt in coaching en training gebruikt voor allerlei thema’s, zoals:

· Omgaan met stress en tegenslag

· Het benutten van je talenten en het beste in mensen naar boven halen

· Realiseren van ambities en dromen

· Het bevorderen van duurzame inzetbaarheid, autonomie en motivatie.
Doel
De leergang Positieve Psychologie laat professionals het beste uit hun coachees en trainees halen. De inzichten en technieken zijn getest in de wetenschap en de praktijk. Er is aandacht voor de theoretische onderbouwing én voor het toepassen van verschillende positief-psychologische interventies. Je leert hoe je mensen kunt helpen richten op datgene wat ze wél willen en op het ontwikkelen van hun sterke kanten in hun werk en loopbaan.
Doelgroep
De leergang is bedoeld voor psychologen die werkzaam zijn binnen het vakgebied van Arbeids- & Organisatiepsychologie en/of Arbeids- & Gezondheidspsychologie, coaches, trainers en HR-professionals.
Werkwijze
De leergang bestaat uit twaalf workshops van elk een dagdeel met een eigen thema. De leergang bevat:

· Literatuurstudie (voorafgaand aan de workshop).

· Kennisoverdracht van actuele wetenschappelijke inzichten.

· Vaardigheidstraining (oefenen met evidence based interventies).

· Ontwikkelen van de beroepshouding (reflectie op het eigen professionele handelen).

Studiebelasting 
Contacturen: 
Twaalf dagdelen van  4 uur (inclusief pauzes). 
Voorbereidingstijd: 
Zelfstudie 8 uur per sessie inclusief e-learning. Eerste bijeenkomst geen voorbereiding.

Voorbereiden praktijktoets/eindtoets 16 uur. 
Literatuurstudie 
300 pagina’s verplichte literatuur á 1 accreditatiepunt per 10 bladzijden. 



 
Totaal aantal accreditatiepunten: 





126 punten
Inhoud leergang
De leergang is opgebouwd rond de belangrijkste evidence-based methoden uit de positieve psychologie. Per workshop wordt een onderwerp/aanpak uitgediept. De opbouw van iedere workshop bestaat uit:

· Theoretische onderbouwing van de methode en de daarbij horende interventies

· het oefenen in het toepassen van deze interventies en

· het trainen van bijbehorende vaardigheden, technieken en beroepsattitude.

Programma
Sessie 1: inleiding in de positieve psychologie
In deze sessie behandelen we de beginselen van de positieve psychologie. Belangrijke theorieën, onderzoek en de achterliggende ideeën komen aan bod.

Sessie 2 & 3: appreciative inquiry
Appreciative inquiry (waarderend onderzoeken) is een methode die wordt ingezet voor verandering en groei. Wij passen deze methode toe in teams, organisaties en individueel.

Sessie 4 & 5: oplossingsgerichte gespreksvoering
Oplossingsgerichte gespreksvoering erkent problemen en werkt aan waar je wél naar toe wilt door aandacht te richten op wat al wel goed gaat en hoe je een stap verder kunt komen.

Sessie 6 & 7: acceptance & commitment therapy (ACT)
Acceptatie bij ACT is gericht op het vergroten van de psychologische flexibiliteit en daarmee het aanpassingsvermogen van mensen in (veranderende) organisaties. De methode is gebaseerd op erkennen van wat er is zonder er in op te gaan (een beweging van controle naar acceptatie). Dat geeft ruimte om te bepalen wat belangrijke waarden zijn en hoe daaraan te werken.

Sessie 8 & 9: psychologisch kapitaal (PsyCap)
PsyCap is een verzameling van positieve eigenschappen die te meten en te trainen zijn. Door je optimisme, veerkracht, hoop en self-efficacy te vergroten kun je beter met stress, tegenslag en uitdagingen omgaan.

Sessie 10 & 11: strengths
“Strengths” is datgene waar een medewerker van nature goed in is. Er zijn verschillende manieren waarop je deze krachten kunt ontdekken. Bij het ontwikkelen van sterke kanten maken we onderscheid tussen een kracht: positieve karakter eigenschappen, specifieke kenmerken van je persoonlijkheid en sterke kanten, iets wat je goed kan, specifieke bekwaamheden waarin persoonlijke kracht(en) tot uitdrukking komen. Je sterke kanten zijn een samenspel van kennis, vaardigheden en attitudes. Het ontwikkelen van je sterke kanten, ergens beter in worden is het doel. Het inzetten van jouw krachten daarbij geeft zowel energie als het beste resultaat.

Sessie 12: afronding
De leergang wordt afgesloten met een zogenaamde ‘proeve van bekwaamheid’. Iedere deelnemers krijgt de gelegenheid om aan de hand van een praktijkcasus te presenteren hoe hij/zij het geleerde in de praktijk kan brengen. Dit levert een waardevolle uitwisseling van praktijkervaring op.

Evaluatie van het bereikte leerniveau

1. Tijdens de training door het bepalen van een persoonlijk leerdoel en monitoren van het bereiken daarvan. 
2. Doormiddel van onderwijsleergesprekken, het uitvoeren van opdrachten waarin het geleerde moet worden toegepast en waarbij gereflecteerd wordt op het eigen professionele handelen en door evaluaties aan het einde van elke sessie, waar op basis van de ervaringen tijdens de sessie steeds per deelnemer wordt aangegeven wat deze ‘meeneemt’ naar zijn/haar dagelijkse beroepspraktijk en hoe deze daar concreet mee aan de slag gaat. 
3. Bij de start van sessie 2 t/m 11 aandacht voor de  zelfstudie/thuiswerkoefeningen die na elke workshop wordt opgegeven en evaluatie van het toepassen van het geleerde in de praktijk. De daarbij opgedane inzichten worden verzameld en het persoonlijke leerdoel (kan worden) aangescherpt. 
4. Afsluiting in sessie 12 met een toets in de vorm van een praktijktoets, een individuele presentatie op basis van een opdracht waarbij duidelijk moet worden gemaakt in hoeverre het persoonlijke leerdoel is gehaald en hoe het geleerde (uit de literatuur en de workshops) is (of kan worden) toegepast op individueel, team- en organisatieniveau. De deelnemers discussiëren - aan de hand van deze presentaties - over de wijze waarop zij de positieve psychologie in hun beroepspraktijk (kunnen) implementeren en de training als geheel wordt geëvalueerd. 
5. Alleen aanwezigheid gedurende de twaalf sessies en een positief toets resultaat leidt tot verstrekking van het certificaat. Bij het missen van 1 sessie wordt een inhaalopdracht gegeven.
Docenten:

De training wordt verzorgd door:

Drs Sabine Mur

Registerpsycholoog NIP Arbeid & Organisatie, oprichter Bureau voor Bevlogenheid
Als ervaren trainer en adviseur, begeleidt Sabine organisaties en individuele professionals in het vergroten van effectiviteit, werkplezier en gezondheid. Ze bereikt resultaat door advies, training en (team-)coaching. Haar interventies zijn gebaseerd op de nieuwste wetenschap over gedragsverandering uit de positieve psychologie en waarderende interventiekunde (AI).

Drs Marjolijn Punt

Registerpsycholoog NIP Arbeid & Organisatie, directeur B&A Prometheus, oprichter Bureau voor Positieve Psychologie (2014)
Marjolijn coacht professionals bij het vergroten van hun energie, mentale veerkracht en psychologisch kapitaal. Positieve psychologie is de bron van haar werk, altijd gefundeerd op wetenschappelijke inzichten. Ze heeft veel effectieve vitaliteit-programma’s ontwikkeld voor grote dienstverleners, zoals de Rabobank en Achmea en is lid van de sectie coaching, training & advies NIP.
Matthijs Steeneveld MSc
Psycholoog NIP, oprichter Steeneveld Training Coaching, redacteur Tijdschrift Positieve Psychologie
Matthijs traint professionals en teams in organisaties met appreciative inquiry, mindfulness en psychologisch kapitaal. Hij richt zich op het bevorderen van zelfontwikkeling en inzetten van sterke kanten. Hij verbindt de wetenschap en praktijk van positieve psychologie in zijn werk. Daarnaast is hij werkzaam als therapeut op een afdeling angststoornissen en voorzitter van de sectie coaching, training & advies NIP.
Uitvoerdata

De leergang vindt plaats op vrijdagochtend van 9:00 tot 13:00. De data zijn 10 maart; 7 april; 12 mei; 2 juni; 30 juni; 1 september; 29 september; 27 oktober; 17 november; 8 december; 19 januari; 16 februari.
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