Binnen de opleiding tot GZ-psycholoog wordt de basiscursus Cognitieve Gedragstherapie, met speciale aandacht voor volwassenen en ouderen, aangeboden. De totale cursus bestaat uit 2 delen van elk 50 uur: 1) de basisintroductiecursus inleiding in de gedragstherapie en 2) basisverdiepingscursus toepassingsgebieden van de gedragstherapie. 

De cursus gaat uit van behandelingen gebaseerd op de individu specifieke analyses en de leertheoretische principes van de cognitieve gedragstherapie. Maar eveneens is er veel aandacht voor de effectief gebleken protocollaire behandelingen (evidence-based). Op basis van deze elkaar aanvullende sporen wordt beoogd dat de cursist aan het eind van de cursus de kennis en vaardigheden heeft verworven om cognitief gedragstherapeutische behandelingen van gemiddelde zwaarte te kunnen uit voeren. Het accent ligt hierbij op de interventies voor volwassenen, maar er is ook aandacht voor interventies bij kinderen en jeugdigen.
In deze periode voeren de cursisten ook een zelfmodificatieprogramma uit om te ondervinden wat cliënten doormaken als ze een gedragstherapie krijgen. 
De zittingen duren 61/4 uur 

De zittingen worden grofweg verdeeld in drie onderdelen: bespreking en/of toetsing van de literatuur, uitvoeren van opdrachten, oefenen van (behandel)technieken in rollenspel

