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Wilde Kastanje werkt met een team van trainers die allen ook acteur zijn. De achtergronden van de trainers/acteurs variëren van docent drama, communicatie, management. Zij hebben ervaring in systemisch werken, Transactionele Analyse en NLP. 
Agenda Scholing Gespreksvoering bij vermoedens van kindermishandeling
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Korte inleiding over de scholing met leerdoelen:

Doel is om te onderzoeken hoe je in het voeren van gesprekken zodanig contact kunt maken met ouder of kind, dat er bereidheid ontstaat om openheid van zaken te geven. Hoe bespreek je signalen die duiden op een problematische gezinssituatie of vermoedens van kindermishandeling met de ouder of het kind waar het om gaat? In de training wordt onderzocht hoe je kunt confronteren met behoud van relatie: hoe je zorgen kunt aankaarten, ook wanneer de cliënt in eerste instantie afwijzend reageert. Hoe je stelling kunt nemen, zonder de ander kwijt te raken. Hoe je tot een werkelijk gedeelde probleemstelling kunt komen met de cliënt, die de basis kan vormen voor adequate hulpverlening. Tevens wordt onderzocht hoe je daarbij de ontwikkelde richtlijnen en protocollen in de praktijk kunt brengen. In de training wordt aandacht besteed aan de grenzen die bij je functie horen. Ook doorverwijzing naar een andere deskundige (intern of extern) kan worden geoefend. Subdoel is het verbeteren van de samenwerking tussen de verschillende (OKC-) disciplines onderling. 

Programma:

08.45 u
: Ontvangst met koffie en thee
09.00 u 
: Opening, deel 1
10.30 u 
: Koffie/thee pauze



10.45 u 
: Deel 2
12.00 u 
: afsluiting

Literatuur wordt uitgereikt: nee
Voorbereiding (aanbevolen):
· Meldcode Huiselijk Geweld (zie KIS: JGZ > richtlijnen en standaarden > kindermishandeling > basismodel meldcode huiselijk geweld en kindermishandeling > met name stap 3, gesprek met de cliënt)
· JGZ Richtlijn secundaire preventie Kindermishandeling (zie KIS> richtlijnen en standaarden > kindermishandeling > secundaire preventie KM JGZ > hoofdstuk 4 en de bijlagen 6a t/m 6d – blz. 108 t/m 115)
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