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Het patiëntendossier: rechten en plichten 
Het dossier is een onontbeerlijk hulpmiddel bij de behandeling van patiënten, zeker wanneer dit in teamverband gebeurt. Een goed patiëntendossier is volledig, maar ook beknopt en up-to-date. Het moet leesbaar, inzichtelijk en beschikbaar zijn en de informatie in het dossier moet goed worden beveiligd. In deze cursus hoort u wat wel en niet mag.
Verbetering
De overheid heeft verschillende regels gegeven over de dossierplicht. Dat er op dat terrein door tandartsen misschien iets te verbeteren valt, blijkt uit het feit dat het dossier een betrekkelijk prominente plaats inneemt onder de klachtonderdelen. Tijdens de cursus zal dieper ingegaan worden op de vragen als: Wat moet er in een dossier?  Kan je er ook teveel inzetten? 
Procedure
En hoe zit het met de geheimhouding, de inzage en de bewaarplicht?  Behalve het dossier als een verplicht nummer, is een goed bijgehouden dossier niet zelden de voornaamste  helper van een tandarts tijdens een procedure. En ook op deze functie van het dossier zal nader ingegaan worden.
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