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PROGRAMMA OPLEIDINGSDAG & ORATIE


Programma in grote lijnen:
10.30	ontvangst / koffie/thee
11.00	opening door Judith Meijer
11.05	Plenair:  Machteld Huber & Giel Hutschemaekers
12.15 	Lunch & marktplaats met o.a. posterpresentaties van Indigo medewerkers
13.00 	Masterclasses
15.00	Pauze en verplaatsen naar oratie zaal
15.45	Oratie Bea Tiemens
17.00	Receptie

Plenair
Machteld Huber vraagt de deelnemers om ter voorbereiding op haar inleiding het volgende filmpje te bekijken: 
http://youtu.be/eNIVJptxJu0

11.05 uur	Inleiding door Machteld Huber over het concept ‘positieve gezondheid’. Machteld heeft dit concept ontwikkeld en is oprichter van het Institute for Positive Health
11.35 uur	Reactie van Giel Hutschemaekers vanuit de Indigo visie. Giel is de auteur van het Indigo Handboek, is hoogleraar Geestelijke Gezondheidszorg aan de Radboud Universiteit Nijmegen en als hoofd zorgprogramma Basis GGZ bij Indigo in Gelderland verbonden aan Propersona 
11.50 uur	Gesprek tussen Giel Hutschemaekers en Machteld Huber en de zaal 
12.15 uur	Afsluiting 


Marktplaats
Er is enorm veel talent bij Indigo. Maar weten wij dat wel van elkaar? En weten wij er gebruik van te maken? Binnen Indigo zien wij dat sommige collega's zich meer verdiept hebben in een bepaald onderwerp. Veel collega's doen naast hun werk bij Indigo ook nog iets anders. Als onderzoeker of hebben een eigen praktijk. Maar ook binnen Indigo zien wij dat sommige collega's zich net wat meer verdiept hebben in een bepaald onderwerp. Wij vinden het inspirerend om zichtbaar te maken welke talenten en kennis er binnen Indigo zijn. En dat kan op onze Marktplaats. Tijdens de lunch is er dan de gelegenheid om je kennis over een bepaald onderwerp te delen. Dit kan bijvoorbeeld in de vorm van een posterpresentatie, een pitch of het organiseren van een ontmoeting. Alles is bespreekbaar.


Masterclasses

	Onderwerp
	Docent

	Masterclass blended behandelen
De wereld digitaliseert. Dat is ook te merken in de GGZ. Er is inmiddels een scala aan online middelen voor mensen met psychische klachten, variërend van online modules, via apps tot virtual reality. Maar hoe helpt deze opkomst van eHealth de cliënt bij zijn zelfregie? Wat doet dit met ons werk? En hoe integreren we deze online middelen in onze behandeling?
 
Deze interactieve masterclass geeft je handvatten voor het toepassen van eHealth in de dagelijkse (behandel)praktijk. De onderwerpen die zeker aan bod komen zijn:
· Hoe introduceer je eHealth bij de cliënt in alle onderdelen van de generalistische Basis GGZ (preventie, POH-GGZ en Basis GGZ)
· Hoe stel je een goed blended programma samen; waarin EHealth niet alleen bovenop de face-to-face gesprekken komt, maar een integraal onderdeel is?
	David van Zijl, ISO & Pierre Schalken, Indigo in Brabant

	Hoe maak je van alles wat je moet je vriend in plaats van je vijand: effectieve praktijkvoering? 
In je dagelijkse werksituatie is er zo veel wat moet: de ROM afnemen en bespreken, het EPD en je caseload bijhouden, op tijd je gesprekken beginnen en afronden en voldoende productie draaien… Soms voelt je werk misschien als een meerkoppige draak, maar hoe kan jij deze draak omvormen tot je vriend? In deze masterclass gaan we daarmee aan de slag aan de hand van de volgende onderwerpen:
· Vitaal werken: hoe draagt een gezonde leefstijl bij aan een effectieve bedrijfsvoering?
· Tiny habits: ieder van ons heeft zo onze gewoonten, die helpen bij het prettig werken. Wat zijn die van jou? En wat doen anderen?
· Wat is time management en hoe kun je deze inzichten benutten bij je praktijkvoering?
· Hoe behoud je het overzicht? 
· Hoe benut je hulpbronnen in je omgeving en maak je gebruik van je netwerk?
	Femke Herfkens & Judith Meijer, Indigo Service Organisatie

	Rekening houden met persoonlijkheidsproblematiek in de gb-ggz.
Hoe doen we dat?
Veel hulpverleners zien op tegen contact met en/of het moeten behandelen van mensen met persoonlijkheidsproblematiek. De veronderstelling is dat het met deze mensen moeilijker werken is dan met cliënten met alleen een psychische stoornis. Bij de eersten doen zich immers meer interactieproblemen voor en zijn behandelresultaten minder gunstig. Of niet?
 
In deze masterclass wordt interactief stilgestaan bij:
· Het herkennen van persoonlijkheidsproblematiek in de gb-ggz: kunnen we dat, doen we dat ook en hoe doen we dat handig?
· De invloed van persoonlijkheidsproblematiek op interactie of relatieproblemen en op resultaat van een gestructureerde behandeling
· De behoefte van professionals aan handvatten hoe om te gaan met lastige momenten die ze meemaken in de interactie met ‘moeilijke mensen’.

Centraal in deze masterclass staat: omgaan met ‘moeilijke’ mensen in de gb-ggz. Dus niet: het behandelen van cliënten met persoonlijkheidsproblematiek in de gb-ggz. De vraag daarbij is steeds wie maakt de interactie nu moeilijk; de cliënt of de professional zelf?
	Prof. dr. M.J.P.M. (Marc) Verbraak, Propersona


	Oplossingsgericht werken/positieve psychologie in de Basis GGZ en POH GGZ: opfriscursus met bruikbare werkvormen
Loop je wel eens vast met een casus? Ben je benieuwd hoe je mogelijk oplossingsgericht verder zou kunnen?  Kom dan naar deze masterclass! ‘Neem’ in gedachten eventueel een recente casus mee en licht deze kort ter plekke inhoudelijk toe. Samen gaan we dan op zoek naar oplossingsgerichte opties. Al doende zal ook stilgestaan worden bij praktisch toepasbare interventies zoals de beginvraag, schaalvragen, complimenteren, doelformuleringen.

Deze masterclass is zowel geschikt voor degenen die reeds veel weten van oplossingsgericht werken als voor beginners in deze aanpak.	
	Herman de Hoogh, Indigo Gelderland

	Kwetsbaar Online, gezamenlijke aanpak op mediawijsheid 
Liza was 12 toen ze een pikante foto naar haar vriendje stuurde. De gevolgen waren desastreus: de foto lekte uit. Liza's leven werd verwoest en ze belandde uiteindelijk in een psychiatrische kliniek…*

Verslaving, cyberpesten, sexting (seksueel getinte berichten, naaktfoto’s of -filmpjes) sextortion (chanteren met digitale naaktbeelden), grooming (digitale kinderlokkers). Je zou er slapeloze nachten van krijgen….. Natuurlijk biedt internet veel goeds en is het bijzonder waardevol. Maar de digitale kwetsbaarheid van de jeugd wordt nog wel eens onderschat. De gevolgen bij jongeren die slachtoffer worden van de ‘donkere kant’ van social media zijn schrijnend.  

Voor zowel medewerkers in zorg en welzijn, in het onderwijs als voor ouders/verzorgers is de online wereld vaak complex. Dit maakt het lastig om hierover in gesprek te gaan met jongeren, je voelt je vaak onwetend. In hoeverre krijg jij hier in je dagelijkse praktijk mee te maken? Ga jij hier het gesprek al over aan bij jouw preventie activiteiten of in jouw behandeling? In deze masterclass Kwetsbaar Online - een initiatief van Indigo in Zeeland- nemen wij je mee in de digitale wereld van jongeren. Wat heb jij nodig als hulpverlener/preventiewerker om hier een betekenisvolle bijdrage in te kunnen leveren? Je krijgt handvatten hoe je hiermee om kan gaan en hoe je het gesprek hierover kan voeren. Deze masterclass is interessant voor alle professionals van Indigo, we willen namelijk graag komen tot een gezamenlijke methode van mediawijsheid in preventie en behandeling.
*bron RTL Nieuws
	Katrijn van den Berghe & Jan de Vlieger, Indigo Zeeland

	Acceptance and Commitment Therapy (ACT)
Acceptance and Commitment Therapy (ACT) wordt sinds haar introductie in 1999 steeds meer toegepast en is ondertussen evidence based. ACT leert je dat wanneer je de klappen die het leven uit kan delen, kunt erkennen en aanvaarden, je niet langer energie besteedt aan het vermijden of bestrijden ervan. Hierdoor creëer je ruimte voor het nastreven van die dingen die voor jou het leven belangrijk maken. 

In de masterclass krijg je een kijkje in de keuken van ACT: de achterliggende theorie en filosofie worden belicht, we gaan dieper in op de kernprocessen en door middel van gedragsexperimenten en metaforen leer je hoe ACT zich vertaalt naar de praktijk. Door zowel praktische als theoretische kennis te bundelen, ben je beter in staat om je eigen oefeningen en metaforen te ontwerpen en zo meer maatwerk te leveren aan je cliënten.
	[bookmark: _GoBack]Monique Samsen, psycholoog in Arnhem




Oratie Prof. Dr. Bea Tiemens, Radboud Universiteit Nijmegen

Omgeven door relaties
Evidence based werken in de geestelijke gezondheidszorg

Leidt evidence based werken tot ‘kookboekzorg’ of vereist het juist enorm veel creativiteit van een behandelaar? Is evidence-based behandelen een ‘kunde’ waarin de stappen uit een protocol heel methodisch met de cliënt worden gezet of is het een ‘kunst’ om in dialoog met de cliënt de best passende effectief bevonden behandeling te bieden? In de GGZ laait steeds de discussie over evidence based werken op. In deze discussies lopen vaak veel vragen door elkaar heen: over de definitie van evidence, de onderzoeksdesigns, over protocollen en richtlijnen , over de effectieve factoren van een behandeling. Deze discussies beperken zich meestal tot datgene wat zich in de behandelkamer afspeelt,  alsof de context waarin die behandeling wordt uitgevoerd er niet toe doet. De behandelsetting  is echter omgeven door relaties: individuele van de cliënt en de behandelaar afzonderlijk en met elkaar, met de  praktijk van de behandelorganisatie, met de wijk, met de digitale omgeving en met politieke en economische factoren. Wat betekent  evidence-based werken in zo’n complex veld van relaties? Is het een onmogelijke opgave of komt in die complexe werkelijkheid het evidence-based werken juist het meest tot wasdom? 
In deze oratie wordt de opgave belicht vanuit de principes van evidence based werken. Met deze principes wordt voortgebouwd op de methode van ‘evidence based medicine’ van de grondlegger David Sackett. Dit helpt bij het ontrafelen van de evidence based opgave en bij het formuleren van  onderzoeksvragen noodzakelijk voor de verdere verbetering van de uitkomsten van behandeling.
www.indigo.nl
post@indigoservice.nl
3
image2.jpeg
indigo>

MENTALE ONDERSTEUNING
DIRECT EN DICHTBIJ




image1.jpeg




