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-De kracht van het herstelverhaal van een patiënt.  Het vertellen en delen van een herstelverhaal is een belangrijke interventie die bijdraagt aan herstel. Het symposium opent daarom met  het persoonlijke verhaal van een ervaringswerker die haar herstelverhaal van psychose deelt.
-Ontwikkelingen  in de CGT bij psychose
CGT bij psychose is een van de sleutelinterventies bij de behandeling van psychose. Ontwikkelingen on onderzoek en praktijk worden besproken 

-De relatie tussen psychose en trauma. Psychose en trauma gerelateerde stoornissen komen veel samen voor en kunnen elkaar versterken. Op grond van recent onderzoek is meer duidelijk geworden over de interacties tussen deze twee fenomen en de behandelopties die dit biedt. 
-Innovatie bij de psychotherapie van psychose
Virtual reality biedt nieuwe mogelijkheden bij de diagnostiek en behandeling van psychose.

-Farmacotherapie voorbij clozapine
Rond de 30% van patiënten die behandeld worden met clozapine reageert hier niet of slecht op. De interventies die voor deze patente dan mogelijk  zijn worden besproken

-Metabole screening bij patiënten met een psychose. Patiënten met psychotische stoornissen hebben een verhoogde  prevalentie van het metabool syndroom. Daarom dient de behandeling gecombineerd te worden door een metabole screening.
-Innovatie bij de behandeling van clozapine
De behandeling met clozapine vraagt om structureel somatische controles. Innovaties maken deze controle uitvoerbaar bij de patiënt thuis.

-Psychose als transdiagnostisch  fenomeen.
Psychose is een transdiagnostisch fenomeen dat bij vele stoornissen voor kan komen. De traditionele koppeling met classificaties in het schizofrenie spectrum dient losgelaten te worden. De implicaties voor diagnostiek en behandeling worden besproken. 


