

 ‘Herijking Ouderschap en Levenstestament: trends en ontwikkelingen 
in het familierecht’  

De Faculteit der Rechtsgeleerdheid heet u graag van harte welkom op vrijdag 16 juni 2017 op de campus van de Radboud Universiteit bij het congres 'Herijking Ouderschap en Levenstestament: trends en ontwikkelingen in het familierecht'.

Herijking ouderschap
De vele verschillende gezinssituaties die vandaag de dag in Nederland voorkomen, maken het nodig dat wetgeving en beleid op het terrein van ouderschap en gezag worden aangepast. Dat schrijft de Staatscommissie Herijking ouderschap in het rapport ‘Kind en ouders in de 21ste eeuw’. Zij stelt een aantal aanpassingen voor van de regelgeving op het gebied van juridisch meerouderschap, kernen van goed ouderschap, recht op informatie over ontstaansgeschiedenis en een Nederlandse regeling voor draagmoederschap. Prof. mr. André Nuytinck, lid van deze Staatscommissie, licht tijdens het congres deze voorstellen toe. 

Levenstestament
Niet alleen bij de geboorte dienen zich juridische zaken aan, ook in een latere levensfase kan voor uw persoonlijke situatie juridische advies nodig zijn. Wat gebeurt er als u, door ziekte, ongeval, tijdelijke of permanente wilsonbekwaamheid niet meer zelf mag, resp. kunt handelen of beslissingen kunt nemen? Middels een levenstestament wijst u een vertrouwenspersoon aan die uw belangen dan behartigt. Mr. Jef Oomen, notaris en voorzitter van de KNB, spreekt over nut en noodzaak van het levenstestament. 

Medische wilsverklaringen
In een levenstestament kunnen ook medische wilsverklaringen worden opgenomen. Wilt u in een bepaald stadium van ziekte of na een acuut ernstig letsel wel of niet worden behandeld? In welke mate en op welke wijze? Wat gebeurt er als een opgestelde medische wilsverklaring in strijd is met de eisen van goed hulpverlenerschap van de artsen? Kunt u een euthanasieverklaring opnemen? Wat is een voltooid leven clausule? Dr. Marianne Dees, huisarts en onderzoekers spreekt over de medische wilsverklaringen en wilsonbekwaamheid in relatie tot het levenstestament.

Programma
13.00 uur 	Ontvangst met koffie/thee 
13.30 uur 	Woord van welkom door dagvoorzitter mr. Yvo van Kuijck 
13.45 uur 	Lezing Herijking Ouderschap door prof. mr. André Nuytinck 
15.15 uur 	Pauze met koffie/ thee/fris 
15.45 uur 	Lezing Levenstestament door mr. Jef Oomen 
16.30 uur 	Lezing Medische wilsverklaring en wilsonbekwaamheid door dr. Marianne Dees 
17.15 uur 	Borrel
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Advocatuur, notariaat, rechterlijke macht, medici, ethici en andere geïnteresseerden.

Studiepunten en kosten
Alumni en medewerkers van de Faculteit der Rechtsgeleerdheid en Radboudumc betalen € 50,- . 
Wenst u 3 PO-punten NOvA/ KNB of 2 punten ABAN (medici) te ontvangen dan betaalt u € 100,- en ontvangt u een  bewijs van deelname i.v.m. toekenning PO-punten.
De kosten zijn vrijgesteld van btw, inclusief consumpties en parkeerkaart. 

Meer info en aanmelden: www.ru.nl/rechten/alumnicongres
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