FOREVER YOUNG!!!

HELE LEUKE VERVOLG/VERDIEPINGSCURSUS  SCHEMATHERAPIE in september 2017 in Portugal, voor locatie zie hieronder.
Verdieping en vervolg op eerdere 4-daagse basiscursus schematherapie 
Vierdaagse verdiepings/vervolg cursus Schema Therapie bij persoonlijkheidsstoornissen  Data: 23 t/m 30 september 2017 in Portugal (cursus maandag en dinsdag en donderdag en vrijdag, woensdag vrije dag, voorafgaand aan cursus ook vrije zondag en/of zaterdag).  Kosten €  995,-, exclusief verblijf, eten en vervoer, zie hieronder bij informatie over locatie.
Het is zeer wenselijk om in ieder geval zondagavond 24 september aanwezig te zijn bij het diner om 19.00 uur zodat we met elkaar kunnen kennismaken. Hetzelfde geldt voor het afsluitende diner met de hele groep op vrijdag 29 september. Houd hier rekening mee met het boeken van je vlucht. Het is niet leuk en gezellig als mensen zondagavond laat aankomen of vrijdagavond om 17 uur moeten vertrekken. Helaas gebeurde dat de laatste keer, dus daarom zet ik het er deze keer maar bij!
Deze cursus is een vervolg op de eerdere 4-daagse basis cursus op Texel of in Portugal van Marjon Nadort of op een eerdere vierdaagse cursus van de RINO NH van Marjon Nadort of eerdere 4-daagse cursus van Hannie van Genderen  of anderen.
Het programma ziet er als volgt uit:

Dag 1: Verdieping op het gebied van imaginatie en rescripting, basismodel, therapeut rescript, helper rescript, gezonde volwassene rescript, imaginatie en rescripting voor toekomstige situaties en imaginatie en rescripting voor traumatische gebeurtenissen.

Dag 2: Verdieping op het modus model: er wordt specifieker ingegaan op de straffende/veeleisende ouder modus, de boze kind modus en verlaten kind modus.

Dag 3: Verdieping op het modus model: er wordt specifieker ingegaan op de gezonde volwassen modus, de beschermer en de modi bij de narcististische persoonlijkheidsstoornis en antisociale persoonlijkheidsstoornis

Dag4: Er wordt ingegaan op schematherapie in combinatie met PRT en in de middag ST en groepstherapie volgens het model van Farrell en Shaw.

Accreditatie voor deze cursus: 
VGCt: Geaccrediteerd voor 25 punten
Register Schematherapie: Voorheen geaccrediteerd voor 25 punten, nu opnieuw aangevraagd
FGZp: Geaccrediteerd voor 20 punten 

NVvP: Geaccrediteerd voor 22 punten 
Als literatuur twee nieuwe handboeken:

· Oxford Guide to Imagery in Cognitive Therapy by Ann Hackmann, James Bennett-levy and Emily A. Holmes (Oxford University Press 2011)

· The Wiley Blackwell Handbook of Schema Therapy, Theory, Research and Practice (Michiel van Vreeswijk, Jenny Broersen and Marjon Nadort, paperback versie.
Informatie en inschrijving: M. Nadort, Margriete van Clevelaan 13, 1181 BC Amstelveen, 020-6412870.
          e-mail: marjon.nadort@wxs.nl  
Informatiefolder verdieping cursus schematherapie Loulé Portugal september  2017
De kosten per cursus zijn € 995 euro. Dit is exclusief ticket, logies en eten en vervoer. 

Locatie: Monte na Luz in Loulé, Portugal (Algarve).

www.montenaluz.org
Welkom bij Monte na Luz

Ten noorden van Loulé, in de heuvels van de Algarve, bevindt zich Monte na Luz.
Monte na Luz is een centrum voor persoonlijke groei en ontwikkeling. Monte na Luz biedt een prachtige achthoekige zaal, een kleine zaal, een sfeervol restaurant, mooie één- twee- en driepersoons kamers,een yogaweide en een heerlijk groot zwembad. Dit alles verspreid over een prachtig terrein van twee hectare groot. Monte na Luz is gelegen in authentieke Portugese natuur, tussen de olijf-, amandel- en johannesbroodbomen, op een heuvel met uitzicht op zowel de oceaan als het binnenland.
Monte na Luz is de plek bij uitstek voor het geven van cursussen, trainingen en workshops, zoals yoga, dans, mindfulness en meditatie.
De verzorging en benadering door de medewerkers van Monte na Luz kenmerkt zich door een grote
gastvrijheid en afstemming op de wensen van de docenten en de gasten. De vegetarische maaltijden zijn bijzonder rijk en gevarieerd van samenstelling. Gezond en natuurlijk voedsel is hier vanzelfsprekend.

Omgeving
Loulé ligt in het hart van de Algarve, de meest
zuidelijke streek van Portugal, 14 km van de kust.
De oceaan is ongeveer 20 minuten rijden met de auto.
Loulé zelf ligt op loopafstand van Monte na Luz
(ongeveer 25 minuten wandelen over een bijzonder
fraaie route). Je kunt sowieso mooie wandelingen
maken door de valleien rond Monte na Luz. Ook de
wijdere omgeving is bijzonder aantrekkelijk.
De middag-temperatuur is in de periode van oktober
tot maart meestal tussen 18° en 22°, in april/mei
meestal 25°en in de zomer tussen 25° en 35°.
Door het soort warmte en de bijna immer aanwezige oceaanbries is het in dit deel van de Algarve
eigenlijk nooit te warm.
Tickets:

Tickets dien je zelf te boeken. Je moet vliegen naar Faro, Portugal. Een ticket  (Schiphol – Faro) via Transavia kost zo’n 250 euro exclusief bagage. Dit is afhankelijk van wanneer je boekt en vanaf welke bestemming in Nederland. Het beste is om te vliegen op zaterdagmiddag. Dan ben je er zaterdagavond voor het diner en heb je zondag een lekkere vrije dag. Transavia heeft een vlucht  die om 16.15 uur vanaf Schiphol vertrekt en aankomt om 18.20 uur. Je kunt dan worden opgehaald door een taxi van het centrum voor ongeveer 25 euro pp. De terugvlucht is een week later op zaterdag 9.40 uur met Transavia, aankomst op Schiphol om 13.40 uur. We zullen dan vroeg ontbijten en vertrekken om 7.00 uur ’s ochtends. Het is ook mogelijk om zondag te komen. We zullen in ieder geval zondagavond een diner met de hele groep hebben. En het is de bedoeling dat we vrijdagavond met de hele groep met een gezamenlijk diner afsluiten. Houd hier rekening mee als je je vluchten boekt.
 Verblijf, drankjes en taxi:

Het verblijf in eenpersoonskamer  kost € 77 euro per nacht, inclusief ontbijt, lunch en diner. Dit is  539 euro voor 7 nachten. Als je een kamer deelt met twee of drie personen is het € 57 pp per dag. Zondag is een vrije dag. Er  wordt wel voor ontbijt, lunch en diner gezorgd natuurlijk. Op vrijdagavond moet je zelf afrekenen voor  het verblijf met het centrum. Dit dient contant te worden betaald.  Drankjes (bier, fris, wijn) zijn niet inclusief en deze dienen ook aan het einde van de week contant te worden afgerekend. Taxi’s worden door Monte na Luz geregeld voor ons en dienen contant te worden afgerekend. Je dient je verblijf zelf door te geven aan Monte na Luz, graag aangeven hoeveel nachten je wilt komen (7 of 6 nachten, zaterdag of zondag aankomen) en of je een eenpersoonskamer of een meerpersoonskamer (met twee of drie personen)  wilt hebben. Dit kun je doorgeven via info@montenaluz.org     

Ook doorgeven met welke vlucht je komt en of je door een taxi wilt worden afgehaald. 

Graag doorgeven dat het gaat om de cursus schematherapie van Marjon Nadort in september 2017.
Vrije dagen:

Er zijn twee vrije dagen: zondag en woensdag. Er is op zaterdagavond een welkomst diner voor alle cursisten zodat we met elkaar kunnen kennismaken. Zondag is een vrije dag om heerlijk van het zwembad en de omgeving te genieten. Op maandag en dinsdag is er cursus. Woensdag is een vrije dag, dan kun je naar het strand (vervoer kan geregeld worden) of bij het zwembad blijven of lekker gaan wandelen. Ontbijt, lunch en diner is gewoon geregeld die dag. Donderdag en vrijdag zijn twee cursusdagen en vrijdagavond sluiten we met een diner af. Zaterdagochtend vroeg is er ontbijt waarna we vroeg naar het vliegveld vertrekken. 
