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Themadag ‘LVB problematiek’

Meest geschikt voor doelgroepen: Gezondheidszorg, Huisartsen, Jeugdgezondheidszorg, GGZ, Basisonderwijs, Voortgezet Onderwijs, Speciaal Onderwijs, Kinderopvang, Politie/Justitie, Jeugdzorg, Maatschappelijke Ondersteuning, Ambulance/SEH/Huisartsenpost, Anders. 

Locatie: Domstad, Utrecht

• OCHTENDPROGRAMMA •

09:00 - INLOOP (met koffie en thee)

09:30 - PLENAIR ONDERDEEL

Wie stelt de diagnose LVB, wat voor impact heeft dit?

Bram le Grand

12:00 - LUNCH (inbegrepen)

• MIDDAGPROGRAMMA •

13:00 - KEUZE-ONDERDELEN

Waarom aandacht voor dierenmishandeling in gezinnen zo belangrijk is
Onderzoeken in Nederland en n andere delen van de wereld laten zien dat er meerdere relaties zijn tussen Huiselijk geweld en Dierenmishandeling, en dat deze relaties mogelijkheden biedt voor snellere opsporing van en eerder ingrijpen in geweldsituaties. Deze workshop biedt inzichten in de mechanismen en achtergronden van deze relaties, waarbij uitgebreid stil gestaan wordt bij de relatie tussen kindermishandeling en de mishandeling van dieren door kinderen. Er worden voorbeelden gegeven uit de praktijk van alledag.

Yvonne Matser-van 't Oever, Preventiemedewerker Kadera

Gespreksvoering met kinderen met een verstandelijke beperking

Suzanne van der Bos, William Schrikker groep

Seksueel misbruik bij LVB problematiek

Aafke Scharloo

14:30 - PAUZE

14:45 - KEUZE-ONDERDELEN

Juridische positie LVB-er
Hulpverleners moeten cliënten informeren en hen om toestemming vragen voor hulp en diagnostiek en cliënten hebben recht op inzage, afschrift en correctie van hun dossier. Maar hoe zit dat voor een lvb-er. Wie bepaalt of hij in staat is om zijn eigen beslissingen te nemen? Wat betekent wilsbekwaamheid en wat is de positie van de familie van de cliënt of van de curator, de mentor of de bewindvoerder. Lydia Janssen gaat in deze workshop in op deze en alle andere vragen van de deelnemers over de juridische positie van de lvb-er.

Lydia Janssen, Juridisch adviseur in (jeugd)zorg en welzijn




Sexting
Deze workshop is geschikt voor aandachtsfunctionarissen (of hun collega’s) die werken met de doelgroep jongeren vanaf 10 jaar.
In deze workshop komen de volgende onderdelen aan bod:
- voorlichtingsfilm “ware liefde”
- wat is sexting?
- waarom doen jongeren aan sexting?
- wanneer spreken we van trauma als gevolg van sexting?
- wat zegt de Nederlandse wet over sexting?
- Do’s & Don’ts voor jongeren en volwassenen

Merel van Groningen

Verwaarloosde Verwaarlozing
Deze workshop is gericht op AF die werken (of hun collega’s) met de doelgroep 8 tot 18 jaar.
Als een gezin te maken krijgt met langdurige ziekte en zorg, is de focus van zorgverleners en van het gezin zelf primair gericht op het zieke gezinslid. Dan kan er onvoldoende oog zijn voor wat het voor kinderen betekent als een van de ouders of een broertje of zusje een chronische lichamelijke ziekte, psychische problematiek, een verslaving of een cognitieve beperking heeft. Soms is er overduidelijk sprake van verwaarlozing. Vaker gaat het om subtiele verschuivingen in de gezinsdynamiek, waardoor ook kinderen (te) zwaar belast worden met zorgen en verantwoordelijkheden.
Tijdens de workshop wordt u bijgepraat over wat bekend is over de impact van opgroeien met ziekte en zorg in het gezin. We bespreken hoe jeugdprofessionals deze kinderen én hun ouders tot steun kunnen zijn om verwaarlozing en overbelasting te voorkomen. En u deelt met elkaar goodpractices wat betreft signalering, interventies en samenwerkingspartners.

Els Jonker, Jeugdarts/ambassadeur Jonge Mantelzorg

16:15 - AFRONDING
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