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Datum: 4 juni 2014
Onderwerp: Uitnodiging + bijlage nascholing rijvaardigheid 
Beste cursist, 

Met ingang van heden bestaat de nascholing rijvaardigheid ambulancechauffeur uit 2 delen, namelijk: rijtraining op de openbare weg en een baantraining + intervisie (deze laatste gaat vanaf het najaar van 2014 van start). Dit betekent dat je het ene jaar uitgenodigd wordt voor de rijtraining op de openbare weg en het jaar erop voor de baantraining + intervisie of andersom.

Hierbij nodigen wij je graag uit voor de rijtraining op de openbare weg. 
De specifieke leerdoelen zijn kijktechniek, communicatie met overige weggebruikers, risicoperceptie, voorbeeldfunctie en sociaal en veilig rijgedrag. 

Deze training wordt verzorgd door ACM opleidingen. De instructeurs komen voornamelijk uit de politie en/of ambulance wereld en zijn volledig WRM gecertificeerd. De training wordt in een Mercedes Sprinter met dubbele bediening uitgevoerd. 

Onderdeel van de training kan zijn dat er gebruik wordt gemaakt van een vrijstelling van de bepalingen van het RVV (zie bijlage), bijvoorbeeld overschrijden maximum snelheid. 
De instructeur zal dit alleen aan je vragen indien dit veilig kan en dus verantwoord is.

Voor deze praktijkdag verwachten wij jou op: 
Datum:



Adres:

Verrijn Stuartweg 24 



4462 GE Goes
Tijd:    

8:30 - 16:30 uur 
Voorbereiding:  - Regeling brancherichtlijnen optische en geluidssignalen Spoedeisende medische hulp verlening

- Kennis nemen van de toelichting in deze uitnodiging.

Deze praktijkdag zal je samen met een ACH collega in gewone kleding volgen en je dient een geldig rijbewijs te kunnen tonen.

De lunch wordt verzorgd. 
Mocht je naar aanleiding van deze uitnodiging nog vragen hebben dan kan je altijd even contact opnemen met ACM Opleidingen via tel. 0525-690114.
Met vriendelijke groet,
ACM Opleidingen b.v.

Afdeling Planning
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


Algemeen
Met ingang van maart 2014 bestaat de nascholing rijvaardigheid ambulancechauffeur uit 2 delen, namelijk: een rijtraining op de openbare weg en een baantraining + intervisie. (deze laatste gaat in het najaar 2014 van start, nadere informatie volgt.)
In deze toelichting gaan we in op het rijden op de openbare weg.

Tijdens het trainen op de openbare weg ligt de nadruk op kijktechniek, communicatie met overige weggebruikers, risicoperceptie, voorbeeldfunctie, sociaal en veilig rijgedrag. 
Als bestuurder leer je daarmee bewuster te rijden en leert je je eigen kwetsbaarheid en die van anderen in het verkeer juist in te schatten.  
Tijdens de training wordt gereden met een Mercedes Sprinter met dubbele bediening.

Trainen op de openbare weg

Wanneer er tijdens normale werkzaamheden wordt gereden voor het uitvoeren van een dringende taak en er gebruik gemaakt wordt van de optische en geluidssignalen is de ambulance een voorrangsvoertuig en kan de bestuurder gebruik maken van de algemene vrijstelling. Omdat de wetgever het ook mogelijk wilde maken dat ambulancechauffeurs kunnen worden opgeleid en applicatie-/onderhoudstrainingen kunnen volgen waarbij tevens het rijden met spoed (zonder dat er daadwerkelijk sprake is van een dringende taak) geoefend moet kunnen worden, is er een rechtsgeldige mogelijkheid gecreëerd in de vorm van een beschikking.
Let op: zorgambulancechauffeurs rijden in de praktijk niet met spoed en dit zal tijdens de training daarom niet aan bod komen.
 

Aan ACM opleidingen is een dergelijke beschikking (vrijstelling van de bepalingen van het RVV 1990 – zie bijlage). Deze beschikking is namens de Minister van Infrastructuur en Milieu (het verantwoordelijke ministerie) afgegeven door de directeur van het Verkeerscentrum Nederland (Rijkswaterstaat). Hiermee is de wettelijke toestemming een feit.

 

Wat is de reikwijdte van deze beschikking voor rijopleidingen en de beschikking / vrijstelling voor ambulancediensten in het algemeen?

Tijdens de opleidingssituatie valt de cursist onder de aan ACM afgegeven beschikking. Bovenstaande wordt onderschreven door de heer mr. R.J. Steffens (adviseur en contactpersoon van het Ministerie van Verkeer en Waterstaat, Rijkswaterstaat Dienst Utrecht). Hij is degene die belast is met het verstrekken van de beschikkingen met betrekking tot de vrijstelling van de bepalingen van het RVV 1990. Feitelijk worden de mogelijkheden en beperkingen ten aanzien van het gebruik van bijzonder weggedrag, zowel voor de algemene vrijstelling als ook voor de vrijstelling ten behoeve van rijopleidingen, steeds afgebakend door het Reglement Verkeersregels en Verkeerstekens 1990, de Regeling optische en geluidssignalen 2009, de Brancherichtlijn spoedeisende medische hulpverlening en artikel 5 van de Wegenverkeerswet 1994. Hoewel er sprake is van het verzorgen van rijinstructie (het feit dat men al beschikt over een rijbewijs doet daar niets aan af!) en er dus ook sprake is van een feitelijke (cursist) en juridische (docent) bestuurder, waarbij in principe de docent aansprakelijkheid draagt, wordt de cursist niet ontslagen van alle aansprakelijkheid. Zo zal de cursist zelf aansprakelijk blijven wanneer hij bv. de instructies van de docent bewust/opzettelijk niet opvolgt of opzettelijk een gevaarszetting creëert. Wanneer er zich onverhoopt een ongeval zou voordoen, zal dus altijd per geval bekeken worden wat het aandeel van de cursist erin geweest is. Overigens geldt dat ook wanneer een ambulancechauffeur gebruik maakt van de algemene vrijstelling, ook dan wordt per geval bekeken of hij/zij er toch aansprakelijk voor is (hij/zij kan zich niet verschuilen achter de vrijstelling. Bij niet houden aan de wettelijke bepalingen en/of (grove) schuld kan gewoon een veroordeling volgen).

 
Voorwaarden Beschikking
In de beschikking zijn o.a. de volgende voorwaarden opgenomen:

1. de rijopleidingen moeten worden gegeven door onafhankelijk gecertificeerde rijinstructeurs (WRM-bevoegdheidspas). Dientengevolge kan en mag een rijbegeleider, die niet in het bezit is van een certificering als rijinstructeur, geen gebruik maken van deze beschikking;

2. de veiligheid van het verkeer dient onder alle omstandigheden te zijn gewaarborgd (zowel algemene vrijstelling als de beschikking ontslaan je nooit van deze verplichting);
3. de voorschriften uit de Brancherichtlijn dienen nageleefd te worden;
4. het verkeer dient zo weinig mogelijk te worden gehinderd;
5. van de vrijstelling mag alleen gebruik worden gemaakt voor zover het voor de uitvoering van de rijopleiding noodzakelijk is (selectief gebruik derhalve).

Verantwoordelijkheid rijden met dubbele bediening

Wanneer mensen iets aan het leren zijn, hebben zij daarvoor concentratie nodig. Dit houdt in dat er extra aandacht gaat naar het onderwerp / de handeling die geïnstrueerd wordt. Deze extra aandacht gaat nog al eens ten koste van de aandacht voor de overige zaken. Omdat rijden in het verkeer een complex geheel is van het (soms gelijktijdig) uitvoeren van diverse taken, is het te verwachten dat bij het aanleren van één taak, de aandacht voor een andere taak vermindert. Een cursist moet er dan op kunnen vertrouwen dat de docent op die momenten de veiligheid waarborgt. Leren betekent ook fouten maken. Door de cursist soms de grens te laten overschrijden, ervaart/leert de cursist wat de gevolgen zijn van een bepaalde beslissing of handeling. Hij/zij moet die fout dan wel veilig kunnen maken. Met de aanwezigheid van dubbele bediening in het instructievoertuig is de docent beter in staat die veiligheid te garanderen. Een bijkomend nuttige functie van de dubbele bediening is dat de docent, door het gebruik van de bediening, de cursist bepaalde zaken beter kan laten ervaren (wanneer een cursist bv. nog niet gasondersteund een bocht kan rijden, kan de docent hem daarbij helpen zodat de cursist er eerder het juiste gevoel bij krijgt of wanneer de snelheidsopbouw voor een inhaalmanoeuvre niet goed genoeg plaatsvindt, kan de docent laten voelen hoe de opbouw zou moeten zijn). 

Wanneer er sprake is van rijinstructie (ook al is de chauffeur al in het bezit van een geldig rijbewijs) is er sprake van een zogenaamd overwicht. Dit wil zeggen dat de cursist doet/probeert te doen wat de docent van hem/haar vraagt. Hierbij zal de docent aan de cursist ook vragen dingen te doen die hij/zij nog niet (voldoende) beheerst zodat hij/zij deze zaken kan leren of verbeteren. Dat is natuurlijk ook de essentie van instructie. Op het moment dat er een aanrijding ontstaat zal de cursist (zolang de aanrijding niet door opzet of grove schuld van hem/haar veroorzaakt is) met succes de docent aansprakelijk kunnen stellen. De cursist mag er van uit gaan dat, wanneer hij/zij (door de werkgever verplichte) rijinstructie volgt, de docent in staat is de veiligheid tijdens de instructie te waarborgen. Daarom moeten lesauto’s van rijscholen ook verplicht een instructieverzekering hebben en zijn uitgerust met dubbele bediening. Informatie bij verzekeraars leert dat de aansprakelijkheid van de docent vanwege het enkele feit dat de cursist al in het bezit is van een geldig rijbewijs, niet wezenlijk verandert. Ter bescherming van de docent/opdrachtgever is het dus zeer raadzaam instructie te verzorgen met een instructieverzekering en dubbele bediening. Mocht er geen instructieverzekering en/of dubbele bediening aanwezig zijn, is het verstandig vooraf de verzekeraar van de opdrachtgever/uitvoerder/docent hierover te raadplegen.
Programma

-
ontvangst
-
uitleg dagindeling en theorie KRATS methode (herhaling)
-
voertuigcontrole
-
CAN (Controle Aanvangs Niveau), 30 min. per persoon
-
bewustwording snelheid en stopafstand (theorie en praktijk)
- 
noodstop oefenen op rustige weg of parkeerplaats
-
lunch (uitleg bochten- en inhaaltechniek)
-
stadsvaardigheid met berijden / beïnvloeden verkeerslichten
-
bochten- en inhaaltechniek
-
invullen competentielijst en evaluatieformulier + dag evaluatie
Tevens zal er tijdens het rijden aandacht zijn voor de brancherichtlijnen en incidentmanagement.
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