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Abstract
Patiënten in klinische zorg bij COLK in de periode van 2014-2016 hebben behandeling ontvangen middels een multimodaal behandelprotocol met focus op traumagerelateerde psychische en somatische stress. De focus van de behandeling betrof stress en veerkracht binnen de verschillende domeinen van gehechtheid en affectdisregulatie.
Deze studie beoogd een evaluatie van dit behandelprotocol in klinische setting bij COLK.

Spreker
Wendy Codrington is GZ-psycholoog en rond binnenkort haar opleiding tot klinisch psycholoog af. In deze 
functie zijn de hoofdtaken gericht op diagnostiek, indicatiestelling en psychotherapeutische behandelingen bij meervoudige en complexe problematiek bij kinderen en jongeren. De werkzaamheden vinden plaats in poli, deeltijd- of klinische setting. Aandachtsgebieden zijn adolescenten en persoonlijkheidsproblematiek, gezinspsychiatrie en jonge kind, complexe traumabehandeling (middels EMDR) en behandeling en diagnostiek van persoonlijkheidsproblematiek.  

 In het kader van de KP- opleiding verricht zij wetenschappelijk onderzoek bij volwassenen met een somatoforme stoornis. Middels een observationeel onderzoek doen ze onderzoek naar therapie effecten. 
In haar huidige management taken is zij verantwoordelijk voor de ontwikkeling van de zorglijnen Angst- en Stemmingsstoornissen binnen Yulius, Divisie Kinder- en Jeugd. En is zij als hoofdbehandelaar verantwoordelijk voor de inhoudelijke transitie van twee dagbehandelgroepen voor adolescenten. 

