Beste wijkverpleegkundige,


Met de overheveling van verpleging en verzorging naar de zorgverzekeringswet, in 2015, is er veel veranderd. Het (overheids-)beleid richt zich op langer thuis wonen, met onder andere volop aandacht voor mantelzorg. Wijkverpleegkundigen en Menzis hebben daarin een gezamenlijk belang. We zetten ons beiden in voor goede zorg en ondersteuning voor mensen die dat nodig hebben. Menzis doet dit via haar zorginkoopbeleid. Kennis van de praktijk is daarbij onontbeerlijk. Daarom gaan we graag het gesprek aan en zoeken we de samenwerking met onze klanten en met jou als zorgverlener. 

Vorige bijeenkomsten gingen over het PGB in de zorgverzekeringswet, wat heeft geleid tot laagdrempeliger contact tussen wijkverpleegkundigen en Menzis. En daarmee tot verbetering voor onze klanten, jouw cliënten.
Afgelopen jaar spraken we met elkaar over de samenhang tussen Zvw, WMO en WLZ. Het blijkt niet altijd even gemakkelijk te zijn om een cliënt door te verwijzen naar het juiste loket, maar de basis van een passende oplossing ligt in een goede samenwerking tussen professionals.
Een goede reden om dit jaar voor te borduren op het thema ‘Samenwerken’.

Graag nodigen wij je van harte uit voor één van onze bijeenkomsten in 2017.

Samenwerking in de wijkverpleging

14 tot 17 uur

Enschede – 	Maandag 22 mei 2017
Groningen – 	Dinsdag 13 juni 2017
Wageningen – Woensdag 27 september 2017



Programma
Het programma ziet er in grote lijnen als volgt uit:
· Dit jaar verdelen we de groep in tweeën. De ene groep start plenair, de andere groep begint met een workshop. Halverwege wisselen we om. Elk programmaonderdeel duurt ongeveer een uur en 15 minuten
· In het plenaire deel gaan beleidsmedewerkers van Menzis met jullie in gesprek over relevante thema’s voor de dagelijkse beroepsuitoefening. Er zal kennisoverdracht zijn over landelijke wet- en regelgeving en de uitvoering zoals Menzis die hieraan geeft. Daarnaast is er ruimte voor wijkverpleegkundigen om vragen te stellen. Er is hier uiteraard ruimte voor discussie.
· [bookmark: _GoBack]Daarna volgen workshops. Na bevestiging van je deelname ontvang je meer informatie over de workshops en kun je kiezen aan welke workshops je wilt deelnemen. Ook de workshops staan in het teken van samenwerken, samenwerken met je cliënt en zijn netwerk, met andere professionals in de eerstelijn en met jouw regionale ziekenhuis.

Aanmelden
Aanmelden kan via onze website, www.menzis.nl vanaf <nog toevoegen>  onder vermelding van je naam, werkgever en de locatie/datum van de bijeenkomst waarvoor je je aanmeldt. Bij te grote belangstelling zullen we wijkverpleegkundigen van zoveel mogelijk verschillende organisaties de mogelijkheid bieden deel te nemen. 

Aanmelden voor de bijeenkomst in Enschede kan tot en met 7 mei. Uiterlijk 9 mei ontvang je bevestiging van je deelname.
Aanmelden voor de bijeenkomst in Groningen kan tot en met  28 mei. Uiterlijk 30 mei ontvang je bevestiging van je deelname
Aanmelden voor de bijeenkomst in Wageningen of Groningen kan tot en met 10 september. Uiterlijk 12 september ontvang je bevestiging van je deelname.

Graag tot ziens op één van de bijeenkomsten!

Met vriendelijke groet,

Namens team wijkverpleging

Rachel Mosselaar
Adviserend verpleegkundige wijkverpleging
