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Uitnodiging voor de nascholing ‘Inhalatie-instructie workshop’ 
«aanhef»
Iedere COPD patiënt heeft in mindere en meerdere mate last van benauwdheid en kortademigheid. Pulmonale medicatie helpt om deze klachten te verminderen. Het is echter bekend dat de compliance bij COPD-patiënten niet hoog is. Daarom is een belangrijke taak weggelegd voor de zorgverleners. Een heldere uitleg over de medicatie, het regelmatig controleren van gebruik en het adequaat omgaan met bijwerkingen kan een bijdrage leveren aan een betere compliance. Het is echter niet vanzelfsprekend dat een handeling goed uitgevoerd wordt. Onjuist gebruik van de inhalator kan leiden tot selectief innemen van de medicatie of zelfs het staken hiervan. Als zorgverlener kunt u hierbij ondersteunen door knelpunten te achterhalen en de patiënt van praktische tips te voorzien.

Wij bieden u daarom de mogelijkheid om een Inhalatie-instructie workshop. 
U maakt kennis met alle toedieningsvormen en leert u tijdens de workshop de didactische principes van effectief instructie geven.

Gegevens bijeenkomst

De nascholing vindt plaats op [datum] te [plaats]. Ontvangst en registratie met een broodjesbuffet vindt plaats om 17.30 uur. Om 18.00 uur begint het programma, dat duurt tot 20.45 uur.
Doelgroep

De nascholing is bedoeld voor de huisarts, apotheker, praktijkondersteuner, doktersassistent, verpleegkundige of apothekersassistent die in het algemeen te maken krijgt met inhalatie-instructies.

Accreditatie
De nascholing is geaccrediteerd bij de ABC1, KNMP, SANA, NVDA, NVFZ, NVvPO, VSR en V&V.
Inschrijving

Door bijgaand antwoordformulier ingevuld aan ons terug te sturen, kunt u uw deelname kenbaar maken.

Met vriendelijke groet,

Naam rayonmanager

Bijlage: antwoordformulier
