2-daagse scholing Impact erfelijkheidsonderzoek, rode draad door families
verstevig je meerwaarde en leer over de fundamentele rol van sociaal werk bij  erfelijkheidsvraagstukken! 
Deze 2-daagse scholing is los te volgen maar ook te gebruiken voor het certificaat Gezondheidszorg Maatschappelijk Werker (GZ-MW).
Sociaal werkers krijgen in toenemende mate te maken met erfelijkheidsonderzoek. Ziektes en een erfelijke aanleg daarvoor lopen als een rode draad door families. Voor wat voor medische en psychosociale keuzes komen mensen en hun familieleden te staan? Als je een erfelijke ziekte hebt, kun je dan nog wel een huis kopen? Heeft het leven met een ernstig verhoogd risico op een dodelijke ziekte eigenlijk nog zin? Vanwege de meervoudige impact van erfelijkheidsonderzoek bij uitstek een terrein van sociaal werk!
Doelgroep
Voor professionals in sociaal werk die zich willen bekwamen in het werken met mensen en families met een erfelijke ziekte of met een (mogelijk) verhoogd risico daarop.
Leerdoel
Het ontwikkelen van kennis en vaardigheden aanvullend op de eigen professie, over psychosociale, materiële en zingevende aspecten rondom erfelijkheidsonderzoek. Eigen leerbehoeftes bespreekbaar. 
Programma
Dag 1 
Introductie en kennismaking, inhoud en hoofdlijnen van de scholing. Impact van erfelijke kanker en de rol van sociaal werk.  
Ochtend: Inleiding Erfelijkheid 

· Wat is erfelijkheid? 
· Basiskennis Chromosomen, DNA, genen en overerving
· Procedure erfelijkheidsonderzoek
· Rol van sociaal werk hierbij 

Middag: Erfelijke ziektes

· Veelvoorkomende erfelijke aandoeningen
· Erfelijke borst- en darmkanker
· Impact en dilemma’s 
· Rol van sociaal werk hierbij
Dag 2                                                                                                                                                                   Kinderwens en zwangerschap, zingevende gespreksvoering, inbreng eigen casuïstiek en/of begeleidingsvraagstuk. 

Ochtend:
· Terugblik dag 1
· Kinderwens en zwangerschap 
· Zingevende gespreksvoering bij ethische dilemma’s

Middag:
· Inbreng eigen casus en/of begeleidingsvraagstuk 
· Invulling naar behoefte 
· Evaluatie en afsluiting 

Trainer                                                                                                                                                                                               Dr. Karin Landsbergen is biologe en maatschappelijk werker en ruim 10 jaar werkzaam geweest als medisch maatschappelijk werker in het Radboudumc in Nijmegen. Zij promoveerde in 2011 op de psychologische impact van onderzoek naar erfelijke darmkanker en op groepswerk voor vrouwen met een erfelijke aanleg voor borst- en eierstokkanker. Momenteel is zij werkzaam als hoofddocent en senioronderzoeker op de opleiding Maatschappelijk Werk & Dienstverlening van de Hogeschool van Arnhem en Nijmegen.
Certificering 
Na afloop van deze scholingsdagen krijg je een door het Registerplein geaccrediteerd scholingscertificaat. Als je minimaal 10 scholingsdagen uit het aanbod voor scholing ‘Gezondheidszorg Maatschappelijk Werker hebt gevolgd en een compleet portfolio kan verantwoorden kom je in aanmerking voor het certificaat: ‘Gezondheidszorg Maatschappelijk Werker.
Praktisch                                                                                                                                                                                Datum: vrijdag 6 oktober en vrijdag 3 november 2017                                                                                                      Locatie: Cursus- en vergadercentrum Domstad, Koningsbergerstraat 9, Utrecht                                                                                                                                            Tijd: 9.30-17.00u inclusief lunch  
Kosten: € 464,- voor leden en € 619,- voor niet leden
Registerpunten: in aanvraag
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