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Seksuele gezondheid bij ouderen
Voor veel ouderen zijn seksualiteit en intimiteit belangrijke elementen in hun leven en belangrijke ijkpunten voor hun kwaliteit van leven. Het klimmen der jaren gaat gepaard met een toename van ziekten en beperkingen die de seksuele functie aantasten, maar ook met een afname van de flexibiliteit en daarmee van de seksuele en intieme speelruimte. Voor veel van de zo ontstane verstoringen zijn oplossingen en aanpassingen mogelijk. Om zover te komen is echter eerst nodig dat het gesprek op gang komt. Daar ligt het grootste struikelblok voor de senior én de medicus (geriatrische professional). Naast kennis over seksualiteit en intimiteit bij ouderen en inzicht in relevante interventies leer je de gespreksvaardigheid rond intimiteit en seksualiteit te vergroten.

Een voorgaande deelnemer over deze cursus:
'De docent heeft een schat aan ervaring en veel oog voor de praktijk.'

Doel
Je ontwikkelt vertrouwdheid in het bespreken van en omgaan met de thema’s seks en intimiteit bij ouderen. Je doet kennis op over de grote variatie in seksueel verlangen en seksueel gedrag van ouderen, over de invloed bij deze leeftijdsgroep van veranderende fysiologie, van ziekten en medische interventies en van veranderende relaties. Daarnaast verwerf je vaardigheid in het behandelen van gangbare seksuele vragen, zorgen, disfuncties en verstoring bij senioren.

Doelgroep
Gz-psycholoog BIG, Basispsycholoog, Arts en Verpleegkundig specialist

Docent
Dr. W.L. Gianotten - Arts, psychotherapeut, revalidatieseksuoloog. Werkzaam bij De Trappenberg in Huizen.

Inhoud
· de brede rol van seksualiteit en intimiteit voor individu en relatie

· relevante man/vrouw verschillen

· de gezondheidsvoordelen van seksualiteit

· de seksuele functie (‘Hoe werkt seks?’)

· verander(en)de seksuele functie, seksuele identiteit en seksuele relatie

· de invloed van ziekte op seksuele functie en intimiteit

· interventies bij verstoorde seksuele functie

· omgaan met veranderde en/of verstoorde seksualiteit bij ouderen

· accepteren, aanpassen, behandelen


Naast inbreng van eigen visie en ervaring, literatuurstudie en huiswerkbespreking wordt er met groepswerk rond praktijksituaties en rollenspellen goefend met attitude en vaardigheden. Een essentieel onderdeel is het oefenen in rollenspellen en het interviewen van eigen patiënten in het interval tussen de sessies. Met jouw deelname verklaar je je bereid om dat ook daadwerkelijk te doen.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl

