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Beste Collega’s,

Hierbij nodigen wij jullie uit voor de 5-jaarlijkse herhalingsscholing Van Wiechen onderzoek voor artsen, werkzaam in aandachtsgebied 0-4. Artsen die nog maar kort werkzaam zijn in aandachtsgebied 0-4 dienen eerst de basisscholing  te volgen. 
De scholing wordt verzorgd door: 

Inge Moorman, jeugdarts KNMG, arts M&G

Bernice Samson, Jeugdarts KNMG

Doelstelling van de scholing
Uniform uitvoeren en registreren volgens de richtlijnen van de Stichting Van Wiechenonderzoek, waardoor de kwaliteit gewaarborgd blijft. De uniformiteit helpt de arts bij het bepalen van het vervolg- en het verwijstraject naar andere hulpverleners.
Werkwijze:

Met behulp van beeldmateriaal zal zowel plenair als in groepjes de uitvoering en registratie van het Van Wiechenonderzoek besproken worden. Actieve deelname aan de training is onderdeel van de beoordeling. 

Voorbereiding/materialen:

Van het handboek “Ontwikkelingsonderzoek in de jeugdgezondheidszorg. Het Van Wiechenonderzoek – De Baecke Fassaert Motoriektest” van Laurent de Angulo e.a., 4e herdruk, verwachten we dat deel 1 gelezen is. Deel 2 is vervangen door de beschrijving van de kenmerken op de website van het NCJ (https://www.ncj.nl/programma-s-producten/van-wiechen-ontwikkelingsonderzoek1/kenmerken). Eind 2015 zijn, o.a. in kader van de nieuwe richtlijn ASS, een aantal kenmerken veranderd. Deze aanpassingen zijn ook te vinden op de website van het NCJ https://d1l066c6yi5btx.cloudfront.net/ncj/ncj/docs/b509e7e8-baeb-413e-8ef2-900223fc7853.pdf.  Deze aanpassingen dienen ook van tevoren bestudeerd te worden.
Tevens dient de handreiking "Uniforme signalering van taalachterstanden bij jonge kinderen” bestudeerd te worden. De handreiking is te vinden op de NCJ site of via het handboek op intranet (zie richtlijnen -> richtlijnen JGZ).

Op elke locatie hoort dit boek aanwezig te zijn, hij staat op de verplichte lijst. Indien het niet aanwezig is, kan het bij Facilitair aangevraagd worden. Bij P&O zijn een aantal reserve exemplaren die geleend kunnen worden.

LET OP: er zijn nog oude versies in omloop! Deze zijn niet geschikt om te bestuderen of als naslagwerk te hebben! 

Mocht je nog vragen hebben, dan kun je contact opnemen met ondergetekende of mailen naar opleidingen@cjgrijnmond.nl. Succes met de voorbereiding en de scholing!

Met vriendelijke groet,

Lizzy Lodiers
Medewerker personeelsadministratie
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