

Draaiboek workshop

Introductie Infant Mental Health

De aard van vroege interacties tussen de baby en de ouders bepaalt, zo blijkt uit de recente research, in hoge mate de wijze waarop genetische en constitutionele factoren in het gedrag en de ontwikkeling tot uiting komen. Oude nature-nurture discussies hebben dan ook plaatsgemaakt voor dynamische en transactionele visies op de ontwikkeling van kinderen. Daarbij is grote nadruk komen te liggen op de interactionele aspecten van de ontwikkeling, de vele dimensies van de onverbrekelijke band tussen de baby en zijn ouders en de hechte relaties die de baby al vroeg kan opbouwen met verschillende belangrijke anderen. 
Docenten
· drs. Guy Couturier, klinisch psycholoog, kinder- en jeugdpsycholoog-specialist NIP, infant mental health specialist DAIMH, FloorPlay-specialist RINO
· drs. Marieke Huigen, orthopedagoog, infant mental health specialist DAIMH, FloorPlay-specialist RINO 

Doelgroep
GZ- en eerstelijnspsychologen, consultatiebureau-artsen, kinderartsen, huisartsen, psychotherapeuten, klinisch psychologen, K&J-psychiaters, kinderrevalidatieartsen en ouderbegeleiders.

Doelstelling 
In deze workshop maken de deelnemers kennis met de nieuwste inzichten op het gebied van Infant Mental Health en krijgen ze een inleiding in het vanuit deze visie kijken naar ontwikkeling, veerkracht, beschermende en risicofactoren, psychopathologie, diagnostiek en behandelmogelijkheden bij zeer jonge kinderen. Daarnaast wordt veel aandacht besteed aan het leren observeren van de interactie van baby’s en peuters met hun ouders.

Toelichting 
Recente research en inzichten op het gebied van Infant Mental Health hebben geleid tot een hernieuwde kijk op zeer jonge kinderen en hun ouders, en tot het besef dat deze doelgroep in een aantal opzichten om een zeer specifieke benadering vraagt. Deze benadering is in essentie ontwikkelingsgericht, waarbij oog is voor het ingewikkelde samenspel van genetische, somatische en sensorische, relationele en sociale factoren, gedrag, emotie en beleving. Ook wordt rekening gehouden met het feit dat het kind zich ontwikkelt binnen een veelheid aan, dynamisch met elkaar interagerende, netwerken en contexten.

Werkwijze 
Korte theoretische inleidingen door de docenten, literatuurstudie, casuïstiekbesprekingen, ook uit de praktijk van de deelnemers, videoanalyse, oefenen met observeren van videobanden die de cursisten zelf meebrengen.

