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Graag nodigen wij u uit voor de MSD Academy nascholing ‘CVRM Druk in de Keten’, welke op donderdag 29 juni a.s. zal plaatsvinden, in de HOED-praktijk in Overveen.

Het tijdens de nascholing besproken Cardiovasculair Risico Implementatie Traject biedt ondersteuning bij het in kaart brengen van de patiënt met verhoogd cardiovasculair risico. Het biedt hulp bij het opzetten van een categoraal spreekuur en het bevorderen van het deskundigheidsniveau van alle praktijkmedewerkers betrokken bij de zorg rondom de patiënt met verondersteld verhoogd cardiovasculair risico.

Het programma ziet er als volgt uit:

17.30 - 17.45 uur 	Ontvangst met broodjes
17.45 - 19.45 uur	Presentatie
19.45 - 20.00 uur 	Koffiepauze
20.00 - 20.30 uur	Workshop
20.30 - 21.00 uur	Werkafspraken, evaluatie en afsluiting

De nascholing wordt verzorgd door mevrouw A. Schaap-de Jong. Zij neemt voorafgaand aan de nascholing contact met u op om de inhoud van de nascholing verder af te stemmen. 
Op deze wijze sluit de inhoud goed aan bij problematiek uit jullie eigen praktijk.

De eigen bijdrage voor deze nascholing bedraagt is € 35,00 euro per beroepsbeoefenaar en € 17,50 euro per niet-beroepsbeoefenaar (assistente/POH). Ik zal hiervoor een machtigingsformulier voor de hele groep aanmaken.
Voor deze nascholing wordt accreditatie aangevraagd voor huisartsen bij het College voor Accreditatie Huisartsen (CvAH) en voor de praktijkondersteuners bij de Nederlandse Vereniging voor Praktijkondersteuners (NVvPO). Accreditatie geldt voor het gehele programma en punten kunnen toegekend worden indien het gehele programma gevolgd is.

Het verwachte aantal deelnemers is maximaal  12. Graag ontvang ik het definitieve aantal deelnemers en alle namen uiterlijk 1 juni a.s.

Ik kijk er naar uit een leerzame nascholing te mogen verzorgen en verwelkom jullie graag op
donderdag 29 juni a.s. in Overveen.


Met vriendelijke groet,
MSD B.V.

Solange Kluijt
Account Manager



