



Diagnostiek van psychopathologie bij ouderen is vaak erg complex. Naast psychische klachten is er vaak ook sprake van somatische en sociale problemen. Ook comorbiditeit (bijv. met dementie of een verstandelijke handicap) komt regelmatig voor. Diagnostiek en met name de differentiaal diagnostiek is hier dus van groot belang. In deze cursus worden de hoofdgroepen van psychiatrische stoornissen bij ouderen behandeld. Ook kennis van veelvoorkomende somatiek bij ouderen komt aan bod. Aan de hand van casuïstiek wordt geoefend met (differentiaal) diagnostiek en de behandeling van ouderen wordt kort aangestipt. Na afloop van deze cursus is het mogelijk om een vervolgcursus te doen over de behandeling van psychopathologie bij ouderen. Deze cursus is nog in ontwikkeling.
docenten
Martin Kat is vrijgevestigd psychiater/psychotherapeut in Amsterdam en werkt als ouderenpsychiater in het Medisch Centrum Alkmaar, afdeling Klinische Geriatrie.
Jos de Jonghe is geregistreerd klinisch psycholoog en klinisch neuropsycholoog en werkzaam in het Medisch Centrum Alkmaar.
doelgroep
Professionals die met ouderen werken of willen gaan werken: psychologen, SPV'ers, artsen met affiniteit voor de doelgroep ouderen.
doelstelling
Na afloop van deze cursus is de deelnemer bekend met de grote psychiatrische beelden die voorkomen bij ouderen. Men heeft oog voor de specifieke elementen die men mee moet nemen in het proces van (differentiaal) diagnostiek.
inhoud

· veel voorkomende psychiatrische beelden bij ouderen;

· diagnostiek en differentiaal diagnostiek;

· comorbiditeit bij ouderen met psychische problemen;

· de rol van medicatie bij de diagnostiek;

· samenwerken met verschillende disciplines in de ouderenzorg;

· de voorwaarden voor een effectieve behandeling.
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