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Programma Supervisorencursus 2017 
Doelgroep en deelnamevoorwaarden
Aspirant-supervisoren die meer dan vier jaar lid zijn van de NVRG en in hun werk supervisie (moeten) geven.
Cursisten dienen minstens acht uur in de week als systeemtherapeut te werken en ten tijde van de cursus een of meerdere systeemtherapeut(en) -in- opleiding in supervisie te hebben. Deze systeemtherapeuten moeten minimaal 25 uur NVRG-erkende TTK hebben gevolgd. Van deze (betaalde) supervisiesessies moeten verstaanbare video-opnames vlot op een laptop te vertonen zijn, die worden in de cursus als oefenmateriaal gebruikt.
De aspirant supervisor en de supervisant dienen neutraal te staan t.o.v. elkaar (d.w.z. niet in hetzelfde team werken, geen hiërarchische werkrelatie hebben, geen bevriende collega’s zijn, enzovoorts)

De NVRG erkent deze supervisiesessies vanaf de eerste cursusdag van de supervisor. 

Bij de opleiding tot supervisor hoort naast de cursus ook een leersupervisietraject, minimaal 8 keer bij een NVRG-erkende leersupervisor (lijst op te vragen bij NVRG). 
Na de eerste cursusdag kan hiermee worden begonnen, maar beter is iets later. Het verdient aanbeveling dit in een groepje te doen, bv met medecursisten.

Docenten

Frans Holdert, psychiater-psychotherapeut, opleider, leertherapeut en supervisor van de NVRG, VKJP en NVP

Marian Ploegmakers-Burg, klinisch psycholoog- psychotherapeut, opleider en supervisor van de NVRG, NVPA, NVGP, VKJP en NVP.

Opzet 
Het is een cursus van 43 uur, verdeeld over 5 dagen van 4 uur, 2 van 5,5 uur en twee van 7 uur. 
Het eerste deel van ieder dagdeel (2 uur) wordt besteed aan theorie (literatuur) en oefeningen. Het laatste uur wordt gewerkt in 2 subgroepen. In de subgroep bekijken de cursisten door henzelf gemaakte opnames. Focus daarbij is het thema van die dag.

De frequentie van de zittingen is 1x per maand. Voor de laatste bijeenkomst is er een langere periode, zodat cursisten de tijd hebben om hun visiedocument te maken. Dit visiedocument is een document van 2 - 4 A4 tjes waarin de as supervisor uitlegt hoe hij/zij supervisie wil gaan geven, vanuit welke theoretische kaders en hoe dat concreet terugkomt in de supervisie. In het visiedocument komt ook aan de orde de eigen leerweg en leerstijl van de as supervisor en de leerpunten voor de toekomst.
Aan- en afwezigheid: de cursist mag 10% van de cursus missen. Bij afwezigheid moet een vervangende opdracht gemaakt worden.

Visie

De bedoeling is om in de cursus een veilig maar ook uitdagend klimaat te creëren waarin cursisten vanuit verschillende invalshoeken reflecteren, zowel over zichzelf als supervisor, als over het vak van superviseren en over wat het betekent om supervisant te zijn. Dat betekent dat in de cursus een parallelproces ontstaat dat gelijk is aan wat zich afspeelt in het supervisieproces.

De opleiders zullen daarin, net zoals in supervisie, wisselende rollen en functies hebben, naargelang het proces dat vereist: expert, leraar, mentor, coach, trainer en beoordelaar. 

De opleiders zullen ook regelmatig de ‘niet- expert’ positie innemen. Wij beschouwen de cursisten als ervaren systeemtherapeuten en zien de cursus als een voortdurend dialogisch proces. De theoretische inleidingen op een bepaald thema zullen daarom ook meestal door cursisten worden gegeven, omdat supervisoren in opleiding ook didactische vaardigheden moeten ontwikkelen. 

Onderwerpen die aan de orde komen
In de cursus wordt aandacht besteed aan:

· supervisie als leerproces

· attitude en werkrelatie

· formele aspecten van supervisie (supervisiecontract, leerdoelen)

· ethische dilemma’s 

· reflecteren. Hierbij komt diversiteit aan bod, en de invloed van context. Maar ook de verschillende modellen, zoals verschillende vormen van het reflecting team, die in systeemtherapie gehanteerd worden. 

· valkuilen en parallelprocessen die kunnen optreden in verschillende relaties in een supervisie.

· verschillende supervisietechnieken

· evaluatie en beoordeling.

Didactische methoden
· maken van een ‘visiedocument’ waarin cursisten beschrijven hoe ze supervisie willen gaan geven en waarin aan de orde komt wat hun theoretische uitgangspunten zijn, wat ze persoonlijk belangrijk vinden en hoe dit praktisch in de supervisie tot uiting komt. Daarnaast hun eigen ontwikkeling als supervisor beschrijven en hun leerpunten formuleren voor de toekomst. 

· Een videopresentatie, waarin ook kort (aan de hand van een montage van opnames van supervisiesessies(die per stuk wel 1 tot enkele minuten duren, totaal 10-15 min) iets van deze ontwikkeling getoond wordt. De presentatie maakt onderdeel uit van een korte powerpoint.
· inbreng van eigen casuïstiek, zowel mondeling als door opnames van eigen supervisiezittingen. Die opnames moeten gebruikt worden ter illustratie van thema’s in de cursus, maar worden ook bekeken in de subgroepen vanuit het thema van die dag. Iedere supervisor laat minstens twee tot drie keer een band zien, ook i.v.m. de verantwoordelijkheid t.a.v. de supervisanten.
· elkaar superviseren. Bij het begin van de cursus worden koppels gevormd. Die superviseren elkaar in de periode tussen de zittingen en maken van die supervisie opnames. Ook die opnames moeten in de cursus gebruikt worden en worden bekeken in de subgroepen.

· maken van reflectieverslagen. Van iedere cursusdag wordt door elke cursist een reflectieverslag gemaakt. Die verslagen worden besproken en becommentarieerd in de koppels en vormen het materiaal op basis waarvan later het visie-document gemaakt wordt. 

· literatuurpresentaties. Ieder koppel is verantwoordelijk voor de didactische inleiding van één cursusdagdeel.

· reflectieoefeningen 

· oefenen aan de hand van rollenspel

· maken van 1 verbatim sessieverslag van 45 min, met daarbij cursief de interne dialoog van de supervisor waarbij die zich zelf vragen stelt over niveaus van Hawkins, vraag-focus–reflectie, parallelprocessen, overdracht en regenoverdracht, enz.

Einddoelen

Hoewel het supervisor worden, net als het supervisor zijn, het beste beschouwd kan worden als ‘work-in-progress’, verwachten wij van de cursist dat hij/zij aan het einde van de cursus in staat is om:

· een supervisietraject vorm te geven, zowel qua condities als qua proces

· op de hoogte te zijn van de verschillende theoretische visies op supervisie in systeemtherapie en in staat zijn om daarin een eigen positie te formuleren en in te nemen.

· dilemma’s, valkuilen en parallelprocessen kunnen onderkennen en hanteren.

· een begin hebben gemaakt met het ontwikkelen van een bij hem/haar passende professionele stijl.

Evaluatie en toetsing.

Aan het einde van iedere bijeenkomst moet iedere cursist op een 5-puntsschaal aangeven wat hij van die dag gevonden heeft op 4 dimensies: inhoud, vorm, literatuur en docenten. Met behulp daarvan wordt op de laatste bijeenkomst de cursus geëvalueerd.

De cursisten evalueren elkaar op basis van wat zij van elkaar gezien hebben in de groep, hun theoretische bijdrage en de bespreking van elkaars opnames in de subgroepen, en op basis van het visiedocument.

Docenten evalueren cursisten op grond van dezelfde gegevens.

Cursisten evalueren zichzelf en hun ontwikkeling in hun visiedocument en de dvd die zij daarbij maken van een supervisie. 

Data

Startdatum 14 september 2017 (van 9-15), daarna maandelijks op de 2e of 3e donderdag. In totaal 9 keer, de eerste en de laatste keer van 9-15, de rest van de keren van 9-13. Totaal ruim 45 uur.
Definitieve data worden in mei vastgesteld. Meest waarschijnlijke data:
14 sep, 12 okt, 16 nov, 14 dec 2017 en 18 jan, 15 feb, 17 mei, 31 mei, 28 juni 2018 
Plaats: Amsterdams Instituut voor Gezins- & Relatietherapie

Prinsengracht 697, 1017 JV Amsterdam
Erkenning: erkend en geaccrediteerd door NVRG. Erkend door NVP zonder accreditatiepunten, wel erkenning als NVP supervisor.
Kosten: €2350
