WETENSCHAPPELIJK PROGRAMMA  VOORJAAR 2017
DATA: 27 JANUARI, 2 FEBRUARI, 2 + 17 MAART, 6 APRIL, 18 MEI, 19 MEI, 1 JUNI EN 6 JULI 2017.

Lokaties: Olympiaplein 4 te Amsterdam, lokatie Utrecht en Kasteel Melkweg Groningen 
1) 27 JANUARI 2017. KASTEEL MELKWEG GRONINGEN (20.30-22.30)
Aanvang : 20.30 uur. Pauze 21.30 – 21.45. Einde 22.30 uur.

Spreker   : Sylvia Janson,  psychiater en psychoanalyticus

Titel
       :  Jaloezie
‘O, beware, my lord, of jealousy. It is the green-ey’d monster   Iago in Othello act 3

Jaloezie is een ingewikkelde emotie waarover in de psychoanalytische literatuur niet altijd even helder en eenduidig geschreven wordt. Volgens Freud (1922) dateert jaloezie uit de tijd van het oedipuscomplex of de siblingrivaliteit. Ook Melanie Klein (1957) situeert jaloezie in een relatie waarin ten minste drie personen betrokken zijn. Coen (1987) daarentegen stelt dat de triadische scene bij pathologische jaloezie zowel dyadische als triadische conflicten moet afweren. Hij verwijst naar Jones die narcistische afhankelijkheid bij jaloezie ziet als afweer tegen oedipale schuldgevoelens en angsten. Er is sprake van de angst dat het liefdesobject bezit zal nemen van de eigen persoonlijkheid. Deze angst in combinatie met een gebrekkige eigenwaarde maakt het moeilijk om een liefdesrelatie aan te gaan.  

Aan de hand van een analyse bij een 50-jarige man, die last heeft van jaloezie en intimiteitsproblemen, worden met name vroege aspecten van jaloezie geïllustreerd. Zijn problematiek maakt duidelijk dat jaloezie niet alleen een ingewikkelde maar vooral ook pijnlijke en schaamtevolle emotie is. 
2) 2 FEBRUARI 2017. OLYMPIAPLEIN 4, AMSTERDAM.
Aanvang : 20.15 uur. Pauze 21.15 – 21.30. Einde 22.15 uur.

Spreker   : Hetty Roholl, psycholoog en psychoanalytica i.o.
Titel
      : 'Een eigen geluid'

Maidenspeech van Hetty Roholl op wetenschappelijke avond van de NPaV op 02-02-2017 te Amsterdam.
Verslag van een nu 5 jaar lopende psychoanalyse, 5x7, van een vrouw, midden vijfig.

Vanaf haar vroege jeugd is ze emotioneel ernstig tekort gekomen bij ouders die niet in staat waren haar te bieden wat ze nodig had. 

Als oplossing, om de pijn van het tekort niet te hoeven voelen heeft ze al jong een geheel eigen innerlijke imperium opgebouwd waar zij de baas is 

en waar zij zich terug kan trekken als de werkelijkheid te moeilijk is. 

In haar rol als echtgenote, moeder en werknemer, brengt deze manier van in het leven staan, haar voortdurend in moeilijkheden. 

Bij een acute crisissituatie in haar huwelijk wordt pijnlijk duidelijk hoe ze in een collusieachtige relatie niet in staat vanuit zichzelf te reageren, zelf iemand te zijn. 

Wordt de eerste fase van de analyse gekenmerkt door het streng bewaken van haar binnenwereld en is er vooral sprake van heel angstig wantrouwen jegens analytica, in de vervolgfase wordt het strikt gescheiden houden van ‘binnen en buiten’ minder strikt en komt er beetje bij beetje zuurstof bij haar vacuum getrokken geheime binnenwereld. De strijd tussen ‘willen ontwikkelen en behouden wat is’, is een taaie innerlijke strijd die zich ook in de analytische relatie manifesteert. Toch zit er beweging in en wordt het voorzichtig aantrekkelijker om zelf te leven dan om te overleven. 
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3) 2 MAART 2017. OLYMPIAPLEIN 4, AMSTERDAM. 
Aanvang : 20.15 uur. Pauze 21.15 – 21.30. Einde 22.15 uur.

Spreker   : Eva Prinsen, psycholoog en psychoanalyticus
Titel
      : “Zonder Zelf, over het verlies van de vroege moeder” 
In het model van Wolf en Kutash wordt beschreven hoe de identiteitsontwikkeling van kinderen van moeders met een narcistische persoonlijkheidsstoornis in de eerste individuatie-separatiefase “ondergronds” gaat. Het eigen ik ontwikkelt zich nauwelijks als gevolg van een overaanpassing aan de eisen van de moeder om het kind te gebruiken als narcistisch verlengstuk van haar behoeftes. Tegelijkertijd is er in het kind een sterk  masochistische en zelf destructieve tendens die iedere behoefte aan zelfbepaling of autonomie de kop indrukt. Aan de hand van casuistiek wordt het theoretisch model toegelicht en vervolgens tegen het licht gehouden van de concepten van de Botella’s over de figurabiliteit, het vermogen tot mentaliseren, denken en het on-denkbare en on-voorstelbare.

Literatuur:

Akhtar,S. En H. Parens. Beyond the symbiotic orbit. The analytic press, Londen, 1991.

Wolf, A. En I. Kutash. Psychotherapy of the submerged personality. Aronson, New Jersey/Londen, 1991.

Botella, C. En S. Botella. The work of psychic figurability. Routledge, Londen, New York, 2005.

4) 17 MAART 2017. OLYMPIAPLEIN 4, AMSTERDAM.
Aanvang : 16.00 uur. Pauze 18.00-19.00 uur. Einde 20.45 uur. 

Spreker   : Prof. Rachel Blass
Titel
      : Psychoanalysis and setting – what works and why?

Professor Rachel Blass gaat in debat met prominente psychiaters over wezenlijke aspecten van de psychoanalytische setting, bijvoorbeeld: hoe vaak per week zien we onze patient en waarom? Is het adagium ‘kort als het kan en lang als het moet’ wel geldig. Moeten we ingredienten toevoegen aan onze psychoanalytische houding, zoals warmte, uitleg etc. Heeft de neuropsychoanalyse vandaag de dag waarde voor de spreekkamer?

Programma
16.00 - 17.00 Lezing Rachel Blass: What works and why

thee en koffie

17.00 - 18.00 Co-referaat door psychiater (n.o.t.k.) met tegenargumenten gevolgd door discussie

18.00 - 19.00 Diner

19.00 - 20.45 Klinisch seminar geleid door Rachel Blass en psychiater waarin twee casussen worden vergeleken

20.45 - Feestelijke borrel
5) 6 APRIL 2017. OLYMPIAPLEIN 4, AMSTERDAM. 
Aanvang : 20.15 uur. Pauze 21.15 – 21.30. Einde 22.15 uur.

Spreker   : Arjen Schut, psycholoog en psychoanalyticus
Titel
      : “De adolescentie: een kruis-punt”, door A. Schut.
De adolescentie een kruis-punt: over de essentiële ontwikkelingsstap om te komen tot integratie van de seksueel volgroeide genitaliën. De behandeling van een 17 jarige jongen wordt uitgebreid besproken. Aan de hand van het werk van de Laufers wordt het belang van de (volwassen) seksualiteit voor de behandeling onderstreept, in een tijd dat deze op de achtergrond dreigt te raken ten opzichte van de eenzijdige nadruk op de vroege problematiek
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6) 18 MEI 2017. LOKATIE UTRECHT.
Aanvang : 20.15 uur. Pauze 21.15 – 21.30. Einde 22.15 uur.

Spreker   : Muriel Vermeulen, psychotherapeute en psychoanalytica. 
Titel
      : “In de wieg gelegd om te reguleren”.
In mijn voordracht “ In de wieg gelegd om te reguleren” refereer ik een ouder-kindpsychotherapie volgens de IMH visie. In deze voordracht tracht ik inzichtelijk te maken hoe vroege afstemming tussen ouder en kind bepalend is voor het ontstaan van een gehechtheidsrelatie. In deze casus komt naar voren hoe een baby al heel vroeg (10 weken) ingezet kan worden om de ouder te reguleren en hoe dit op termijn tot parentificatie zou kunnen leiden. Naast een theoretische onderbouwing wordt de casus ondersteund door filmbeelden van dit ouder-kindkoppel.

Literatuur:

Surviving space. Papers on infant observation. Edited by Andrew Briggs. The Tavistock Clinic Series (2002)

The motherhood Constellation. A unified view of Parent-Infant Psychotherapy. Carnac Books (1998)

Handboek Infant Mental Health - Onder redactie van Marja Rexwinkel, Marcel Schemels, Catherine Pannevis en Bert Derkx (2011)

Parentificatie. Als het kind te snel ouder wordt. Mark Kinet (redactie) Garant (2010)

Ghosts in the nursery: A Psychoanalytic approach to the problems of impaired infant-mother relationships. In:Selected writings of Selma Fraiberg. Edited by Louis Fraiberg (1986)

7) 19 MEI 2017. KASTEEL MELKWEG GRONINGEN (20.30-22.30)
Aanvang : 20.30 uur. Pauze 21.30 – 21.45. Einde 22.30 uur.

Spreker   : Gerda Frijda, psychotherapeute en psychoanalytica. 

Titel
     :  “Zonder condoom, en andere verhalen”. 
Beschrijving voordracht van casuistiek, oorspronkelijk gehouden als z.g. Masterspeech ter verkrijging van het Opleiderschap van (toen nog) de Nederlandse Vereniging voor Psychoanalyse; inmiddels de Nederlandse Psychoanalytische Vereniging. 

Ik zal in deze voordracht de casus beschrijven van een jonge man, die zich na eerdere mislukte therapieen wendt tot de Riagg voor intensievere hulp. 

In weerwil van een hoog angstniveau, en een dwangmatige afweer wordt tot een analyse-indicatie besloten. Deze blijkt echter niet met de “klassieke” techniek (van vrije associatie volgens de grondregel) gevoerd te kunnen worden, vanwege de schade die de angst heeft toegebracht aan de processen van denken en verbaliseren, en aan het vermogen tot het aangaan van een intiem contact; in dit geval met analytica.  

Eerst was het nodig om aanvankelijk voor ons beiden onverdraaglijk gevoel te containen, en zo de toegang te herstellen tot de eerder niet-verdragen voorgeschiedenis en de wijze waarop deze in de behandeling werd gere-ensceneerd. 

Toen dit na een moeizaam proces gelukt was kon er een aanzienlijke ontwikkeling op gang komen, waarin de setting – inmiddels gekoppeld aan autonomie – een belangrijke rol ging spelen. Anders gezegd: nadat een ernstige ontwikkelingsstoornis voor een belangrijk deel was opgelost, kwam er ruimte vrij voor conflictbewerking. 

Het theoretisch kader waarvan ik het meest vruchtbaar gebruik kon maken was dat van Bion. Ik heb geprobeerd m.n. de begrippen containment, reverie, de building of a mind, en alphafuncties te illustreren. Dit naast de in onze cultuur o.h.a. bekendere van de projectieve identificatie. 

In de slotfase van de behandeling, die t.t.v. de voordracht al was afgerond, ontstond nog een andere variabele binnen de setting, nl. toen ik elders een aantal malen consult gevraagd had, waarmee een triade gecreerd werd. Ik zal dan ook nog enige reflecties geven vanuit de positie van supervisand.  
8) 1 JUNI 2017. OLYMPIAPLEIN 4, AMSTERDAM. 
Aanvang : 20.15 uur. Pauze 21.15 – 21.30. Einde 22.15 uur.

Spreker   : Simone Logtenberg, psychiater en psychoanalytica. 
Titel
      : Perversie
 Presentatie van een psychoanalyse waarin de bewegingsloze perverse belevingswereld van de analysand begrepen gaat worden als afweer en schijnbare oplossing voor de ondraaglijke ervaring van afhankelijkheid.Vanuit het theoretisch denkkader van Melanie Klein wordt getracht de klinische ervaring van deze impasse - het gevangen raken van de analyse in perverse scenarios van macht, onderwerping en loochening van de ander- teinterpreteren teneinde een ontwikkelingsbeweging mogelijk te maken.

 Literatuur:

M.Klein- Love, guilt, reparation. 2002. Vintage Publishing M. Klein- 

Envy and gratitude. 1997. Vintage Publishing B.Joseph - Psychic 

equilibrium and psychic change. 1989. Taylor & Amp.
9) 6 JULI 2017. LOKATIE UTRECHT.
Aanvang : 20.15 uur. Pauze 21.15 – 21.30. Einde 22.15 uur.

Spreker   : Prof. Philippe Van Haute, psychoanalyticus en hoogleraar wijsgerige                                          
       antropologie Nijmegen
Titel          : De non-oedipale psychoanalyse en ‘deconstructing normativity’

In januari 2017 verschijnt de internationale vertaling van de eerste editie van Freud’s Drie Verhandelingen over Seksualiteit (1905). Dit werk is velen malen gewijzigd en aangevuld door Freud. Door weer naar de eerste editie te kijken, komen wij meer te weten over Freud’s ontwikkelingsgang in zijn denken, waarbij vooral in het eerste werk de nadruk ligt op het patho-antropologische, waar het gaat om de totale mens bestuderen aan de hand van zijn pathologie. De lezing borduurt voort op de publicatie van Van Haute in het tijdschrift: The International Journal of Psychoanalysis.
