9 JUNI 2017. KASTEEL MELKWEG GRONINGEN (20.30-22.30)
Aanvang : 20.30 uur. Pauze 21.30 – 21.45. Einde 22.30 uur.

Spreker   : Gerda Frijda, psychotherapeute en psychoanalytica. 

Titel
     :  “Zonder condoom, en andere verhalen”. 
Beschrijving voordracht van casuistiek, oorspronkelijk gehouden als z.g. Masterspeech ter verkrijging van het Opleiderschap van (toen nog) de Nederlandse Vereniging voor Psychoanalyse; inmiddels de Nederlandse Psychoanalytische Vereniging. 

Ik zal in deze voordracht de casus beschrijven van een jonge man, die zich na eerdere mislukte therapieen wendt tot de Riagg voor intensievere hulp. 

In weerwil van een hoog angstniveau, en een dwangmatige afweer wordt tot een analyse-indicatie besloten. Deze blijkt echter niet met de “klassieke” techniek (van vrije associatie volgens de grondregel) gevoerd te kunnen worden, vanwege de schade die de angst heeft toegebracht aan de processen van denken en verbaliseren, en aan het vermogen tot het aangaan van een intiem contact; in dit geval met analytica.  

Eerst was het nodig om aanvankelijk voor ons beiden onverdraaglijk gevoel te containen, en zo de toegang te herstellen tot de eerder niet-verdragen voorgeschiedenis en de wijze waarop deze in de behandeling werd gere-ensceneerd. 

Toen dit na een moeizaam proces gelukt was kon er een aanzienlijke ontwikkeling op gang komen, waarin de setting – inmiddels gekoppeld aan autonomie – een belangrijke rol ging spelen. Anders gezegd: nadat een ernstige ontwikkelingsstoornis voor een belangrijk deel was opgelost, kwam er ruimte vrij voor conflictbewerking. 

Het theoretisch kader waarvan ik het meest vruchtbaar gebruik kon maken was dat van Bion. Ik heb geprobeerd m.n. de begrippen containment, reverie, de building of a mind, en alphafuncties te illustreren. Dit naast de in onze cultuur o.h.a. bekendere van de projectieve identificatie. 

In de slotfase van de behandeling, die t.t.v. de voordracht al was afgerond, ontstond nog een andere variabele binnen de setting, nl. toen ik elders een aantal malen consult gevraagd had, waarmee een triade gecreerd werd. Ik zal dan ook nog enige reflecties geven vanuit de positie van supervisand.  
