Opfriscursus stralingsdeskundigheid voor tandartsen en orthodontisten (niveau 5A/M) 

Vrijdag 30 juni 2017
ALGEMEEN
Het doel van deze cursus is het opfrissen van de kennis die nodig is om zelfstandig de veiligheidssituatie van werknemer èn patiënt bij het werken met ioniserende straling in de tandartspraktijk te kunnen beoordelen. Tevens wordt beoogd de kennis die de overheid stelt aan in bezit hebben en gebruiken van intrinsiek veilige röntgentoestellen te actualiseren. In het bijzonder wordt aandacht besteed aan de gewijzigde en nog te wijzigen wetgeving en de inhoud van de voorgeschreven risicoanalyses.
Opzet

De opfriscursus wordt op 30 juni 2017 door de Rijksuniversiteit Groningen en het Wenckebach Instituut verzorgd aan de hand van een cursusboek.  Wij zullen u dit cursusboek ongeveer een week voor de cursus toezenden. Het programma van de middag bestaat uit hoor- en werkcolleges en treft u op de volgende pagina aan. Er is aangegeven welke cursusstof uit het bijbehorende cursusboek behandeld wordt. Wij raden u aan in elk geval de desbetreffende hoofdstukken voorafgaand aan de opfriscursus door te nemen. Wij verzoeken u verder een eenvoudige rekenmachine mee te nemen.
Nog geen diploma 5A/M?

Indien u nog niet beschikt over het diploma stralingsdeskundigheid voor tandartsen en orthodontisten bestaat de mogelijkheid om, op vrijdagochtend 7 juli 2017, 10.30 uur, het examen Niveau 5A/M af te leggen. Voorafgaand aan het examen bestaat vanaf 9.30 uur de mogelijkheid vragen te stellen over de examenstof.
Opfriscursus afsluiten met een examen?

Indien u nog meer uit uw opfriscursus wilt halen kunt u er ook voor kiezen de opfriscursus af te sluiten met het niveau 5A/M examen.  Vermeld dit wel vooraf bij uw aanmelding.

PROGRAMMA
13.00
Ontvangst en inschrijving
13.30
Opening 


Dr. H.F. Boersma
13.35
Algemene regelgeving. Stralingsbescherming in de praktijk

 
Dr. H.F. Boersma
15.00
Pauze

15.30
Ervaringen en dilemma’s uit de tandartspraktijk


Drs. A.A.B. Krol
16.30
Analyse risico’s – dosisberekeningen. Oefening dosisberekening

Dr. H.F. Boersma
17.30
Afsluiting
Aanmelden voor het examen?

Wilt u zich aanmelden voor het examen? Stuur dan uiterlijk 30 juni 2017 een email naar amd@rug.nl. 
U ontvangt dan een inschrijfformulier voor alle details, maar wij beschouwen uw email al als formele aanmelding. 
Bij het examen is het niet toegestaan enige documentatie te raadplegen. Het is mede daarom van groot belang dat u het hele cursusboek grondig heeft doorgenomen. Het examen bestaat uit dertig meerkeuze vragen en twee korte open vragen. Gebruik van een eenvoudige rekenmachine is tijdens het examen wel geoorloofd. U dient deze zelf mee te brengen.
Docenten / voorbereidingscommissie
dr. Hielke Freerk Boersma, Algemeen coördinerend stralingsdeskundige en coördinator opleidingen stralingsdeskundigheid RUG

drs. Alexander Krol,  tandarts en docent Centrum voor Tandheelkunde en Mondzorgkunde, UMCG

Janke Hummel, sr. consulent Postgraduate School of Medicine, Wenckebach Instituut, UMCG
Karin Wolthuis, cursusorganisator  Postgraduate School of Medicine, Wenckebach Instituut, UMCG

Accreditatie

Accreditatie van het programma wordt aangevraagd bij de KRT.

U ontvangt na afloop een nascholingscertificaat.

Organisatie

De Rijksuniversiteit Groningen in samenwerking met de Stichting PAOT-Noord Nederland en het Wenckebach Instituut Postgraduate School of Medicine. 

Doelgroep

Tandartsen en orthodontisten.

KOSTEN & INSCHRIJVING
Kosten

Deelname aan deze opfriscursus kost € 375.,- per persoon (inclusief koffie, thee en cursusboek). U kunt online (via IDEAL of credit card) betalen. UMCG-medewerkers kunnen ook via kostenplaats of persoonlijk budget betalen. 
De kosten voor het examen bedragen € 95,-. Hierover is geen BTW verschuldigd.

Inschrijving
U kunt zich tot 20 juni 2017  inschrijven. 

Deelname is aan een maximum aantal gebonden, inschrijving vindt plaats op volgorde van binnenkomst. Wij informeren u zo snel mogelijk over plaatsing. 

Annulering van uw inschrijving is mogelijk tot 20 juni 2017.  In dat geval worden administratiekosten (€ 50 ,-) in rekening gebracht. Bij annulering na deze datum is geen restitutie mogelijk. Bij verhindering kan een vervanger uw plaats innemen.

Locatie

De cursus vindt plaats in het UMCG.

Ontvangst: lokaal 13, Onderwijscentrum, programma: lokaal 13, Onderwijscentrum

(intern UMCG-adres: Winkelstraat 1). 

Parkeren/Openbaar vervoer

U kunt de auto parkeren in Parkeergarage Noord, bereikbaar via de Vrydemalaan (betaald parkeren). Van daaruit volgt u de bewegwijzering naar “Ingang UMCG”. Maakt u gebruik van het openbaar vervoer raadpleeg dan www.9292.nl.

MEER INFORMATIE
Wenckebach Instituut UMCG
Secretariaat Postgraduate School of Medicine, (t) 050-3610003, (e) paot@umcg.nl 
of

Karin Wolthuis, cursusorganisator, (t) 050-3613307, (e) k.wolthuis@umcg.nl
