Over de training PRT
Deze vierdaagse cursus wordt door GGZ Rivierduinen incompany verzorgd en is bedoeld voor hulpverleners die op zoek zijn naar een behandelvorm gericht op verbetering van de motivatie en communicatie van kinderen met een autismespectrumstoornis van alle (ontwikkelings)leeftijden. De cursus bestaat, naast theoretische scholing over de Pivotal Response Treatment, uit praktijkoefeningen, waarvoor video-opnames moeten worden gemaakt. Deze cursus biedt handvatten waarmee kinderen met een autismespectrumstoornis beter  te motiveren zijn voor contact. Geleerd wordt hoe hun gerichtheid op anderen vergroot kan worden en hoe hun sociale en communicatieve vaardigheden verbeterd kunnen worden. 
Zie de uitgebreide cursusinformatie op de website van Rivierduinen
Doelgroep en instapeisen
Cognitief gedragstherapeuten, GZ-psychologen, Cognitief gedragstherapeutisch werkers (in combinatie met bijvoorbeeld Cognitief gedragstherapeut of GZ-psycholoog, deze koppeling hoeft niet 1:1 te zijn). Voor iedere PRT trainer moet een CGt'er of GZ-psycholoog beschikbaar zijn om mee te denken over de lange termijn doelen van een behandeling, middels hoofdbehandelaarschap of regelmatige intervisie. Dit kan naar eigen inzicht worden vormgegeven.De deelnemer beschikt over aantoonbare kennis van cognitieve gedragstherapie. Zie ook ‘Over de training PRT’.
Accreditatie
De training is geaccrediteerd door de VGCt. In overleg met Rivierduinen wordt desgewenst de mogelijkheid onderzocht of accreditatie door andere beroepsverenigingen mogelijk is.
Trainers 
Babs Knoops en Sabien van Lommel van Rivierduinen, centrum Autisme .
Data
De training bestaat uit 4 dagen van 10.30 – 17.00 uur: maandag 11 september, maandag 9 oktober, maandag 20 november en dinsdag 19 december. Dag 1 vindt plaats samen met deelnemers van Elker.
Locatie
Accare, locatie Stationsplein Assen.
Kosten
Afhankelijk van het aantal deelnemers. Bij 12 deelnemers: € 2.250 per deelnemer. Bij 13 deelnemers: € 2.076 per deelnemer. Bij 14 deelnemers: 1.928 per deelnemer. Bij 15 deelnemers: € 1.800 per deelnemer.
De kosten worden door Opleidingen verrekend met de regio. Je bespreekt met je leidinggevende of deelname mogelijk is en wat de eventuele eigen bijdrage in tijd en/of geld is.
Er is ruimte voor maximaal 15 deelnemers.
Opgeven
Gebruik hiervoor het inschrijfformulier. Sluitingsdatum inschrijving is 3 juli. Na de sluitingsdatum ontvangt de deelnemer nader bericht over deelname.
De cursusvoorwaarden van Accare zijn van toepassing
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