
Aanleiding:
Binnen Primair werken inmiddels 14 eerstelijnsverpleegkundigen (ELV). De eerstelijnsverpleegkundige (ELV) is een ervaren verpleegkundige die in de huisartsenpost kleine traumatologie en eenvoudige geprotocolleerde eerstelijnszorg verleent onder supervisie van de huisarts. Het doel is om de patiënt zo spoedig en adequaat mogelijk te voorzien van de benodigde (medische) zorg en het aantal verrichtingen van de huisarts op de post te verminderen.

Primair wil de eerstelijnsverpleegkundigen een training aanbieden m.b.t. het bewegingsapparaat en de Ottawa rules waarbij voldoende aandacht wordt gegeven aan hand- en voetletsel. 
Na het volgen van deze training is de eerstelijnsverpleegkundige in staat om een diagnose te stellen, vervolgens zelfstandig klachten van het bewegingsapparaat (knie, enkel, pols, voet, elleboog, hand en onderarm) af te handelen en om verslag te leggen van het contact conform beschikbare protocollen, branchenormen en afspraken op de huisartsenpost. Tevens is de eerstelijnsverpleegkundige in staat vast te stellen of een röntgen van de enkel of middenvoet moet worden aangevraagd.
DOKhap kan een dergelijke training voor u verzorgen.
Doelen training:
•           De ELV stelt bij een patiënt met klachten aan het bewegingsapparaat de juiste essentiële  gerichte vragen om de anamnese af te nemen, passend bij de symptomen, het medische probleem, de relevante omstandigheden in het leven van de patiënt, diens medisch verleden en medicijngebruik; 

•           De ELV maakt de correcte keuze  uit beschikbare protocol(len) voor de behandeling van de bewegingsapparaat-klachten van de patiënt.

•           De ELV voert lichamelijk onderzoek uit met betrekking tot het bewegingsapparaat conform de protocollen van de huisartsenpost;

•           De ELV past bij de juiste verschijnselen tijdens het lichamelijk onderzoek de Ottawa rules toe.

• 
De ELV stelt vast of een röntgen van de enkel of middenvoet moet worden aangevraagd.
Werkvorm:

De eerstelijnsverpleegkundigen krijgen onderwijs aan de hand van protocollen/afspraken. Om de training zoveel mogelijk te laten aansluiten op de geldende afspraken van uw huisartsenpost ontvangen wij graag de door uw post gemaakte afspraken/protocollen ten aanzien van het bewegingsapparaat.
De verschillende handelingen worden stap voor stap gedoceerd en vooral goed geoefend.
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