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Postmaster opleiding diagnostiek en behandeling (SG)LVB
	Gedragskundigen werkzaam binnen de sectoren van verstandelijk gehandicaptenzorg, ggz en forensische psychiatrie zien zich in toenemende mate geconfronteerd met mensen met een licht verstandelijke beperking met ernstige en langdurige gedrags- en psychiatrische problemen, de zogenaamde LVB+ categorie. Veel hulpverleners ontberen echter kennis en kunde in de diagnostiek en behandeling en begeleiding van deze groep kinderen en volwassenen. Vigerende (d.w.z. beproefd bij normaal begaafden) methodieken voor diagnostiek, behandeling en begeleiding zijn in veel gevallen ineffectief. De combinatie van cognitieve en sociaal emotionele tekorten, bijkomende psychopathologie en sociale factoren maakt dat de problematiek bij kinderen en volwassenen met LVB+ complex te noemen is. Om een kwalitatief goede hulpverlening te kunnen bieden dienen inzichten en modellen vanuit verschillende perspectieven en sectoren te worden gecombineerd. In deze opleiding neem je kennis van de verschillende modellen en leer je deze geïntegreerd toe te passen bij cliënten met LVB+. Als gedragskundige dien je als het ware op het snijvlak van sectoren te (leren) werken.



Doel
Je neemt kennis van:
• de verschillende (practice-based, evidence-based) inzichten, theorieën en modellen die worden gehanteerd binnen verschillende sectoren, o.a. de What works principes en dynamische risicofactoren.
• de kenmerken van een LVB (herkennen), veel voorkomende gedrags- en psychiatrische problemen en belangrijke theoretische verklaringsmodellen.
• de sociale kaart en de wet- en regelgeving die betrekking heeft op de diverse settings waar gewerkt wordt met kinderen en volwassenen met een LVB. 
• verschillende diagnostische instrumenten die in de verschillende sectoren worden gehanteerd bij LVB.
• de verschillende modellen van behandeling en leren deze aan te passen aan de kenmerken van mensen met een LVB. 
• verschillende modellen die kunnen worden gebruikt in het begeleiden van teams van begeleiders/ouders.
• evidence-based practice en practice-based evidence aangaande diagnostiek en behandeling van gedrags- en emotionele problemen bij mensen met een LVB.

Doelgroep
Gz-psycholoog BIG, Basispsycholoog en Orthopedagoog

Je werkt in de praktijk met jeugdigen of volwassenen met ernstige gedragsproblemen en een lichte verstandelijke beperking.

Inhoud
Elk van onderstaande onderwerpen wordt belicht vanuit het niveau van cliënt, diens systeem en de organisatie waar de gedragskundige werkt. Het gaat hierbij ook telkens om diagnostiek, behandeling, begeleiding en veiligheid (risico):

· sectoren en doelgroepen, modellen en visies, juridische en wettelijke kaders

· psychopathologie: psychiatrische stoornissen en gedragsproblemen

· problematisch gebruik van alcohol en (soft)drugs en verslavingsgedrag

· risicotaxatie en risicomanagement: werken met cliënten met ernstig grensoverschrijdend gedrag

· werken met begeleiders

· werken met gezinnen

· behandeling en begeleiding

· psychodiagnostiek

· ketenzorg en netwerk/systeem

· onderwijs en diversiteit

Naast de 12 cursusdagen zijn er 3 reflectiedagen (intervisie) waarin een koppeling wordt gemaakt tussen de cursusdagen, de praktijk van de gedragskundige en de literatuur. Je wordt in de gelegenheid gesteld presentaties te geven aan elkaar. Aan bod komen onderwerpen als verschillen tussen sectoren en positie van de gedragskundige. Tevens vindt er binnen jouw eigen organisatie werkbegeleiding (supervisie) plaats door een senior gedragskundige. Deze superviseer je in het omzetten van het geleerde naar praktisch handelen op de werkvloer. Daarnaast valt te denken aan de mogelijkheid van het bezoeken van de verschillende instellingen waar de deelnemers werken.

Hoofdopleider
Prof. dr. R. Didden - Gz-psycholoog bij Trajectum en bijzonder hoogleraar Orthopedagogiek Radboud Universiteit Nijmegen., Dr. X.M.H. Moonen - Gz-psycholoog en orthopedagoog. Werkzaam als beleidsonderzoeker en adviseur bij Koraal Groep. Voorzitter NVO.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl

