Training Herkennen van en omgaan met mensen met een (licht) verstandelijke beperking

 

Tijdens deze training leren de deelnemers hoe ze mensen met een licht verstandelijke beperking kunnen herkennen, hoe ze aan kunnen sluiten bij het niveau en hoe ze op een begrijpelijke en effectieve manier met hen kunnen communiceren.
 

Inhoud

We staat tijdens de training eerst stil bij het ontstaan en vaststellen van een verstandelijke beperking. De mate van de beperking hangt af van het IQ. De deelnemers worden meegenomen in de verschillen van intelligentie en ervaren dit middels oefeningen. Ook besteden we aandacht aan de ontwikkeling van het sociaal emotioneel functioneren als er sprake is van een licht verstandelijke beperking.

Vervolgens gaan de deelnemers aan de slag met verschillende opdrachten en oefeningen die in het teken staan van het herkennen van een licht verstandelijke beperking. Vanuit de theorie maken we de vertaalslag naar de praktijk door de gevolgen van een licht verstandelijke beperking te koppelen aan alle levensgebieden en gaan de deelnemers aan de slag met het oefenen en ervaren in communiceren. Hierbij maken we de koppeling naar de eigen organisatie en inzicht/ bewustwording in de eigen caseload.

Voor de borging van de kennis en kunde adviseren wij de training af te sluiten met twee coaching bijeenkomsten. Hierbij wordt de koppeling gemaakt met de dagelijkse praktijk.
 

Resultaat

De deelnemer heeft geleerd welk gedrag kan duiden op een (licht) verstandelijke beperking, hoe mensen met een (licht) verstandelijke beperking denken en communiceren in relatie tot hun sociaal emotioneel functioneren en hoe hij op een positieve en passende manier kan communiceren met mensen met een (licht) verstandelijke beperking. De training resulteert uiteindelijk in een verbeterde relatie met uw klanten.
 

Voor wie

Deze training is voor medewerkers van dienstverlenende organisaties die werken met mensen met een (licht) verstandelijke beperking. Bijvoorbeeld medewerkers van gemeenten, jeugdzorg of justitie. Maar ook voor medewerkers van andere (dienstverlenende) bedrijven zoals een woningbouwverenigingen of winkel is deze training zeer geschikt.
 

