Training Herkennen van en omgaan met mensen met autisme

 

Hoe herken je kinderen en volwassenen met autisme? Waarvan moet je je bewust zijn in de communicatie met mensen met autisme? Hoe stimuleer je positief het gedrag van kinderen met autisme? Deze training biedt handvatten.

 

Inhoud

We staat tijdens de training eerst stil bij de theorie die ten grondslag ligt aan een autisme spectrum stoornis. Welke oorzaak kan autisme hebben en hoe noemde men voorheen de verschillende vormen van autisme (tegenwoordig wordt autisme niet meer in verschillende vormen gediagnostiseerd). Ook krijgen de deelnemers inzicht in hoe het brein van iemand me autisme werkt, vergeleken met het brein van iemand zonder autisme. Het verschil in de werking van het brein heeft onder andere invloed op verbeelding, communicatie en sociale interactie. Hier gaan we verder op in, zowel theoretisch als praktisch met oefeningen. De deelnemers ervaren bijvoorbeeld hoe zij zich voelen als ze te veel prikkels moeten verwerken of wat en onverwachte verandering teweeg kan brengen bij iemand met autisme.

In deze training komen verschillende thema’s aan bod gericht op de communicatie en omgang met mensen met autisme.

Voor de borging van de kennis en kunde adviseren wij de training af te sluiten met twee coaching bijeenkomsten. Hierbij wordt de koppeling gemaakt met de dagelijkse praktijk.


Resultaat

De deelnemer heeft geleerd:

· hoe het brein werkt van iemand met autisme

· hoe informatieverwerking bij Autisme Spectrum Stoornissen (ASS) verloopt

· om op een positieve en passende manier te communiceren met mensen met autisme.
 

Voor wie

Deze training is voor professionals die werken met mensen met autisme. Bijvoorbeeld Wmo consulenten, woonbegeleiders, mensen werkzaam bij sociale werkvoorzieningen en scholen. Ook mensen die vanuit het verenigingsleven of buurtgericht werken te maken hebben met mensen met autisme kunnen deelnemen.
 

Aantal deelnemers en duur

De training kan gevolgd worden door 12 tot 14 deelnemers en duurt twee dagdelen. Coaching gebeurt in groepjes van 7 personen gedurende twee keer 2 uur.
 

Trainer

Deze training wordt gegeven door een consulent van MEE. De consulent is theoretisch goed onderlegd en heeft, naast ervaring met het werken met groepen, ruime praktijkervaring in het ondersteunen van mensen met autisme.
 

