Doelstelling en globale opzet
Doelstelling van het NIS is het aanbieden van trainingen, lezingen en begeleiding om daarmee een bijdrage te leveren aan de kwaliteit van de stervensbegeleiding.
Het begeleiden van stervenden en het aandacht geven aan de geestelijke en lichamelijke aspecten van het stervensproces vereisen specifieke aandacht.
Wil men een verbetering in de begeleiding van stervenden nastreven dan zal het nodig zijn inzicht te verkrijgen in factoren van lichamelijke, psychische en sociale aard van het stervensproces die in hun onderlinge samenhang beschouwd dienen te worden.
Bezien vanuit de westerse samenleving en vanuit de boeddhistische traditie biedt de opleiding, naast de bestaande kennis rond sterven en dood, een programma van ontspanning- en gesprekstechnieken, psychologie, rouwbegeleiding, meditatie en non-verbale communicatiemethoden.
Uitgebreide aandacht wordt besteed aan het communicatief en invoelend vermogen van de begeleider zelf.
De tweejarige opleiding stervensbegeleiding begint jaarlijks in januari en september en wordt gegeven in Utrecht-centrum.
De opleiding omvat 20 lesdagen, 10 dagen per jaar, 1 dag per maand.
De totale kosten voor de tweejarige opleiding bedragen € 1950.- (voor minima in overleg)
Dit bedrag kan in twee termijnen van € 975,- worden voldaan.

Wij hopen dat u via deze informatie inzicht hebt gekregen in de opzet en mogelijkheden van de opleiding.
Mocht u overwegen deze opleiding te gaan volgen, dan is een intake gesprek nodig.
Hiervoor neemt u telefonisch contact op met het NIS om een afspraak te maken.

Inzending van het aanvraagformulier geeft geen enkele verplichting maar draagt bij tot een vlot verloop van dit verkennende gesprek, waar u ook vragen van persoonlijke aard kunt stellen om tot een beslissing te komen.
