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Autismecongres - Existentiële vragen
Waar


: High Tech Campus, Eindhoven
Datum


:  vrijdag 22 oktober 2017
Tijd


: 9.30 – 17.00 uur

Inleiding
In de geestelijke gezondheidszorg en in de behandeling van mensen met autisme richten we het gesprek met een cliënt vaak op criteria die ons helpen bij classificatie en op behandeldoelen die bij voorkeur aansluiten op de behandelmodules die we kunnen aanbieden. De intake en anamnese lijken zich vaak te hebben gevormd naar recente ontwikkelingen op het gebied van wet- en regelgeving, financiering e.d. Immers: aan het eind van het gesprek moet een behandelplan te maken zijn.

Dit uitgangspunt verschilt vaak van de intentie waarmee een cliënt een (eerste) gesprek met ons in gaat. Hij of zij wil vooral graag vertellen over zijn of haar moeilijkheden, en over de problemen die hij/zij ervaart ten aan zien van de eisen die onze complexe samenleving stelt.

Dit dilemma maakt duidelijk hoe belangrijk het allereerste gesprek is. De cliënt is op zoek naar iemand die goed kan luisteren naar zijn problemen, waarbij het vertrouwen ontstaat dat zich een dialoog ontwikkelt waarin ook ingewikkelde levensvragen een plek kunnen krijgen. Als we goed luisteren wordt duidelijk dat mensen met autisme (ook) worstelen met vragen over zingeving en met andere meer ‘algemene’ vragen over het leven.

Doelgroep

Professionals die werken met cliënten met ASS zoals: orthopedagogen, (Gz-)psychologen, eerstelijnspsychologen, gedragswetenschappers, psychiaters, klinisch psychologen, hbo-psychologen, sociotherapeuten, SPV-ers, verpleegkundigen, SPH-ers, woonbegeleiders, activiteitenbegeleiders, groepsleiders, jobcoaches, MEE-werkers, maatschappelijk werkers en professionals werkzaam in de VG, het onderwijs en de jeugdgezondheidszorg. 

Doel

Na het bezoek aan dit congres heeft u uw kennis uitgebreid en uw handelingsrepertoire vergroot. Dit biedt u een nieuw perspectief in de behandeling en de begeleiding van mensen met autisme: het gaat over hun existentiele vragen, hun worsteling met het leven. Tijdens dit congres gaan we met u in gesprek op basis van de inzichten zoals beschreven in “Psychotherapeutische Psychiatrie, menselijke maat in praktijk en wetenschap” (Frits Milders en Moniek Thunnissen, 2015), gevoegd naar de toepassing in gesprekken met mensen met autisme. Doel van de interactie is de theoretische kennis te koppelen aan praktijkkennis en op die manier de behandel- en begeleidingsmogelijkheden uit te breiden en te verbeteren.

Sprekers
Drs. M. van der Reijden, Drs. Frits Milders, Dr. D.W. Strijbos, Mevr. B. Basar, Dr. P.J.M. van Wijngaarden-Cremers, Nim Voogt, Drs. R. Emmen, Dhr. I. Henczyk, Dr. B.M. Verhoeff, Dhr. J. Mensink, Drs. M. Versteijne, Mevr. L. Arnouts, Dhr. H. de Neef
Voor meer informatie 

Bezoek www.rinogroep.nl/C1717 of neem contact op met de Infodesk van de RINO Groep: 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl
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