Specialistische cursus Systeemtherapie in de Kinder – en Jeugdhulpverlening


Doel
De opzet van de cursus is verbreding, verdieping en verdere integratie van de systeemtheoretische visie. De cursus wordt als specialistisch gekarak​teriseerd omdat het werken met kinderen en jeugdigen speci​fieke metho​den, kennis en vaar​digheden vereist. 

Duur

De cursus omvat 40 uren verdeeld over zes bijeen-

komsten op vrijdagen en zaterdagen: zaterdag 27 oktober, vrijdag 10 november, vrijdag 24 november, zaterdag 9 december 2017 en zaterdag 13   en 27 januari 2018 . 

Docenten

Marianne Marissink en Mariëtte Robbe 

(resp. psycho​therapeut, leertherapeut, supervisor en erkend opleider NVRG).
Voor wie bestemd
De cursus is onderdeel van de opleiding tot systeemtherapeut. De cursist dient minimaal een basisopleiding systeemtherapie te hebben gevolgd en te beschikken over voldoende theoretische kennis en praktische vaardigheden. Ook geschikt om kennis te verbreden of als bij- en nascholing van systeemtherapie in de Kinder- en Jeugdhulpverlening. 
Toetsing en evaluatie

De cursus wordt afgesloten met een casusbespreking waarbij de cursist laat zien dat er een integratie heeft plaatsgevonden tussen theorie en praktijk.

Accreditatie en erkenning Ned. Ver. voor Relatie- en Gezinstherapie (NVRG) , FGzPT  en K&J/OG .
Kosten en Aanmelding

De kosten zijn € 1.475,- incl. cursusmateriaal. 
Voor aanmelding zie achterzijde.

Indeling en inhoud

De cursist maakt kennis met verschillende kinder- en jeugdpsychiatrische beelden en de visie vanuit het systemisch perspectief hierop. Er zijn verschil​lende invals​hoe​ken m.b.t. het werken met kleine kinderen, pubers en adolescenten. Niet alleen de verschillen in benade​ring door de therapeut, maar ook de ontwikke​lingsfa​sen van het kind en de gezinsfa​sen. Verder komt aan bod het werken en toepassen van creatieve middelen, ouderbegeleiding versus gezinstherapie, gezinsdiagnostisch onderzoek, de specifieke plaats van de systeemtherapeut in het team en in de samenwer​king met andere disciplines. Daarnaast wordt er uitge​breid stilgestaan bij hechtingsproblemen in gezinnen, hoe deze te herkennen en te integreren in de behandeling. Er zal aandacht zijn voor de praktijk en context van de cursist. In de cursus wordt literatuur behandeld o.a. uit het in 2014 herziene Handboek Systeemthera​pie. De geschatte (extra) studie​tijd bedraagt drie uur per bijeenkomst. Naast de ver​plichte literatuur worden actuele ontwikkelingen in het werk​veld nauw gevolgd vakliteratuur, congres​sen, media e.d.

