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Geachte collega,

U bent van harte uitgenodigd deel te nemen aan de opleidingsmiddag: “Tijdschrift voor psychiatrie workshop: wetenschappelijk publiceren voor aios”
Datum: dinsdag 29 augustus 2017
Tijd: 15.00 – 17.00 uur 

Plaats: 

GGZ inGeest, locatie Amstelmere

Laan van de Helende Meesters 433

1186 DL Amstelveen

Opleidingsmiddag AIOS en Psychiaters
Onderwerp: “Tijdschrift voor psychiatrie workshop: wetenschappelijk publiceren voor aios”
Inhoud:
Binnen de CanMeds competentie “kennis en wetenschap” is beschreven dat elke medisch
specialist binnen de opleiding moet leren medische informatie kritisch te beschouwen en de
ontwikkeling en verbreding van medisch wetenschappelijke kennis te bevorderen. Een voor
de hand liggende manier om deze competentie te ontwikkelen is om zelf artikelen te publiceren. Helaas gebeurt dat in de praktijk niet frequent, getuige het feit dat bij het tijdschrift voor psychiatrie in het afgelopen jaar slechts een beperkt aantal oorspronkelijke artikelen gepubliceerd zijn met een aios als eerste auteur.
Mogelijke redenen hiervoor zijn de beperkte mogelijkheden om binnen de opleiding data te verzamelen en/of een hoge ervaren drempel om het verrichte werk (wat doorgaans wel als eindreferaat wordt gepresenteerd) om te zetten in een artikel. Het schrijven van een referaat is een mooi alternatief om het wetenschappelijk denken te ontwikkelen en tevens een artikel te publiceren, overigens zonder dat er data verzameld hoeft te worden. In deze workshop zal ik uitgebreider ingaan op de vraag hoe een artikel goed gerefereerd kan worden om zodoende de kans op acceptatie en publicatie te vergroten. Tevens zal ik aandacht besteden aan het schrijven van een goede gevalsbeschrijving. Dit is, naast het schrijven van een referaat, een andere laagdrempelige manier om te publiceren. De workshop is gericht op aios, maar kan ook nuttig zijn voor supervisoren die aios begeleiden bij het werken aan hun wetenschappelijke competenties.  

Vorm:
We starten met een korte introductie over de verschillende mogelijkheden voor aios om te publiceren in een peer reviewed tijdschrift. Daarna zullen we gezamenlijk op een interactieve manier het proces doorlopen om tot een publicabel referaat te komen. Daarna wordt nog stilgestaan bij de kenmerken van een goede gevalsbeschrijving. 

Leerdoelen: 
- Een overzicht krijgen van de mogelijkheden voor aios om een artikel te publiceren, ook wanneer er geen zelfstandig onderzoek wordt verricht.
- Vaardigheden ontwikkelen om een artikel te refereren en om te zetten in een publicabel referaat
- Vaardigheden ontwikkelen om een goede gevalsbeschrijving te schrijven

Programma:

15.00 – 16.00 uur

16.00 – 17.00 uur 

Accreditatie

Bij de Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie is accreditatie aangevraagd.

Graag tot ziens op dinsdag 29 augustus aanstaande.

Met vriendelijke groet,
Ton van Balkom, psychiater/ opleider GGZ inGeest

We sluiten de middag af met een borrel.
