

Stap 1: hoe ziet je digitale aanmeldformulier eruit?

Voorbeeld digitaal aanmeldformulier (erg lang formulier, maar hier staan veel verschillende soorten velden in): http://www.hsleiden.nl/management-in-de-zorg/aanmeldingsformulier-miz-bd.html

· Wat is de titel van de pagina (dus naam aanmelding opleiding, bijeenkomst, training, lezing, voorstelling etc. -  bv. ‘Aanmelding symposium Duurzaam Samenwerken 2015’)?

Aanmelding Masterclass “Omgaan met ethische dilemma’s in de wijk”

· Schrijf een introductie alinea. Wat moet iemand weten voor hij of zij het formulier ingaat vullen. Dit is de toelichtende tekst die boven je tekst komt te staan. Geef hierin ook aan wat de aanmeldingsdeadline is, of er kosten zijn verbonden aan inschrijving, wie de contactpersoon is bij vragen en op welke manier die persoon te bereiken is).  

Omgaan met ethische dilemma’s in de wijk
Ethiek is aan de orde van alledag in de wijk. In allerlei cliëntsituaties krijg je te maken met zeer uiteenlopende ethische dilemma’s. Het kan jou en je team hoofdbrekers bezorgen omdat de waarden van verschillende betrokkenen zo kunnen botsen. Het is dan fijn als je op een gestructureerde, systematische en efficiënte wijze aan de slag kan met het bespreken van het ethische dilemma. Niet om de oplossing van een probleem te vinden, maar om er beter vanuit hetzelfde ethische perspectief als team naar te kunnen kijken. 
De masterclass ‘Omgaan met ethische dilemma’s in de wijk ‘ draagt bij aan een betere kennisbasis met betrekking tot ethische begrippen en het (leren) denken vanuit een ethisch perspectief. De Masterclass geeft tevens handvatten over hoe je ondanks hoge werkdruk toch kort en goed een ethisch dilemma uiteen kan rafelen met je team. 
Programma
Govert-Jan de Vrieze (docent Verpleegkunde van Hogeschool Leiden) verzorgt een interactieve masterclass over dit onderwerp. 
De masterclass bestaat uit een interactief plenair deel waarbij ethische begrippen worden verkend en toegelicht en een gedeelte waarbij je in kleine groepen aan de slag gaat met de aangereikte methodiek. 
Je kunt je aanmelden voor de masterclass over “Omgaan met ethische dilemma’s in de wijk” via het onderstaande aanmeldformulier. 
Voor deze Masterclass is accreditatie aangevraagd.
Voor vragen kun je terecht bij Jetty van Kats (kats.van.j@hsleiden.nl). 

· Welke velden wil je opnemen op het formulier? Denk bv. aan: Voornaam, tussenvoegsel, Achternaam, E-mail, Organisatie, Functie, etc. Let op dat je alleen noodzakelijke informatie vraagt waar je ook echt iets mee gaat doen (bv. wat heb je nodig om badges te kunnen maken, voor je deelnemerslijst, om een workshopindeling te kunnen maken, etc). Een te grote hoeveelheid vragen wordt over het algemeen als een inbreuk op de privacy beschouwd. Geef ook aan wat voor soort velden je wilt hebben: tekstveld, keuzerondjes, uitklapmenu. Je kunt de keuze ook aan ons laten, dan komen we met een voorstel.

Voornaam:
Tussenvoegsel: 
Achternaam: 
Organisatie: 
Functie: 
E-mailadres:
BIG registratienummer: 

· Is er een maximum aantal deelnemers? Zo ja, dan kunnen we ervoor zorgen dat aanmelders na het bereiken van het maximum, automatisch een mail ontvangen dat aanmelden niet meer mogelijk is. Als je van deze optie gebruik wilt maken, is het belangrijk dat je ook een tekst aanlevert voor deze mail. 

Als we de 40 deelnemers bereiken willen jullie dan een signaal geven. Zullen we dan even overleggen? 

Stap 2: hoe ziet je bedankpagina (de pagina waar je op terecht komt nadat je het formulier hebt ingevuld) eruit? 

· Wat is de titel van de pagina (dus naam aanmelding opleiding, bijeenkomst, training, lezing, voorstelling etc. -  bv. ‘Aanmelding symposium Duurzaam Samenwerken 2015’)?

Aanmelding Masterclass “Omgaan met ethische dilemma’s in de wijk”

· Geef aan welke tekst op deze pagina moet komen. 
Je bent aangemeld voor de Masterclass “Omgaan met ethische dilemma’s in de wijk” van Hogeschool Leiden. Zodra we meer informatie hebben over de inhoud van de masterclass zetten we dit op het online platform. Houd dat dus in de gaten. Heb je nog vragen? Neem dan contact op met Jetty van Kats via kats.van.j@hsleiden.nl.

Stap 3: stel een bevestigingsmail op
· Wat is het onderwerp van je bevestigingsmail? 
‘Bevestiging aanmelding “Omgaan met ethische dilemma’s in de wijk” (Leernetwerk Wijkverpleging).

· Welke tekst moet er in de mail komen te staan. 

Beste deelnemer,

Bedankt voor je aanmelding voor de Masterclass “Omgaan met ethische dilemma’s in de wijk”. Meer informatie over de locatie en een routebeschrijving vind je op onze website hsleiden.nl.  [link:xxxx]
[bookmark: _GoBack]Let op: Er is helaas beperkt parkeergelegenheid bij de Hogeschool. Mocht je in aanmerking willen komen voor toegang tot de parkeerplaats geef dit dan per e-mail aan ons door. Dit geeft geen garantie op een parkeerplek. 
Je kunt ook (betaald) parkeren in de parkeergarage bij het LUMC (5 min loopafstand van school), of kom met trein of bus. Vanaf station 10 min. Loopafstand.
Met vragen of voor meer informatie kun je contact opnemen met Jetty van Kats via kats.van.j@hsleiden.nl. Mocht je later toch verhinderd zijn, dan verzoeken wij je om jezelf bij ons af te melden via kats.van.j@hsleiden.nl.

Wij verwelkomen je graag op 11 december 2017 vanaf 14.45 uur op Hogeschool Leiden.

Met vriendelijke groet,

Cea Müller, docent Verpleegkunde & projectleider Leernetwerk
Jetty van Kats, docent Verpleegkunde & projectleider Leernetwerk

· Wat is het mailadres van de afzender? kats.van.j@hsleiden.nl 

Stap 4: hoe moeten de gegevens worden opgeslagen?
· Wil je dat we de gegevens opslaan in onze database? Je kunt dan een adressenbestand in excell opvragen (en updates hiervan). 
Ja.

· Wil je een mail ontvangen met gegevens zodra iemand zich heeft aangemeld? Niet handig als je veel aanmeldingen verwacht?
· Ja.

