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Uitnodiging presentatie Psychotrauma Expertise Centrum PSYTREC   
door prof.dr. Ad de Jongh en John Deighton op maandag 25 september 2017
17.30 – 21.00 uur in De Kamp te Warnsveld 



Beste GGNet collega’s,

Het verheugt ons jullie uit te kunnen nodigen voor een bijzondere bijeenkomst. Als we zeggen trauma raakt ons allemaal kunnen we kijken naar de actualiteit met de vraagstukken van terrorisme en migratie ten gevolge van oorlogsgeweld, onze historie en zeker wat betreft ons hulpverlenerschap naar de nieuwe mogelijkheden in de behandeling van mensen met PTSS. 
Binnen GGNet is in de laatste jaren met betrekking tot diagnostiek en behandeling van mensen met de gevolgen van psychotrauma veel ontwikkeld. Niet voor niets is het een speerpunt geworden bij onze visie op doorbreken van chroniciteit, herstel en de herdiagnostiek die we hiervoor inzetten. Wat een werk is er al verzet door individuele medewerkers in de behandeling van mensen met traumagerelateerde problematiek, een actieve expertkring en onze polikliniek voor complexe posttraumatische stoornissen, die onlangs zijn eerste lustrum vierde. 
Parallel aan de bezinning op een volgende fase met bundeling van expertise en streven naar een geïntegreerd behandelaanbod hebben er al verschillende inspirerende ontmoetingen met de collega’s van PSYTREC plaats gevonden. Om deze inspiratie voor de hele GGNet toegankelijk te maken organiseren we deze bijeenkomst, laat deze kans niet voorbij gaan en meld je aan voor 15 september a.s. bij Nyske van Velzen (n.vanvelzen@ggnet.nl). 

Programma:
 
17.30 – 18.30 uur		Ontvangst met broodjes en soep 
18.30 – 18.35 uur 	Opening door Frans Kamsteeg, directeur Specialismen 
18.35 – 19.00 uur 	Inleiding door J.M.Abas, psychiater 
19.00 – 20.00 uur		Presentatie Ad de Jongh/John Deighton 
20.00 – 20.15 uur		Koﬃepauze 
20.15–  21.00 uur 	Discussie 


Over de sprekers: 

Prof. dr. Ad de Jongh 
Is bijzonder hoogleraar Angst- en Gedragsstoornissen aan de Universiteit van Amsterdam. Hij introduceerde in 1993 de behandelmethode EMDR in Nederland, hetgeen momenteel de behandeling van eerste keuze voor psychotrauma is en in Nederland door ongeveer 95% van de psychologen – die behandelingen op basis van evidence-based richtlijnen uitvoeren – wordt toegepast. Momenteel is hij onder meer betrokken bij onderzoek naar evidence based behandelingen voor de gevolgen van psychotrauma, bij diverse populaties waaronder kinderen, mensen met een verstandelijke beperking en patiënten met complexe pathologie zoals complexe PTSS en psychose. Ad is directeur Onderzoek bij PSYTREC.

John Deighton 
Is algemeen directeur van PSYTREC. Hij heeft diverse management- en (interim)directiefuncties vervuld bij internationale farmaceutische bedrijven en bedrijven binnen of leverend aan de gezondheidszorg. Ook is hij headhunter geweest voor zorgorganisaties voor het in dienst nemen van medisch specialisten en ander gespecialiseerd medisch personeel. In 2013 heeft hij als zelfstandig ondernemer de innovatieve specialistische GGZ-organisatie PSYTREC opgericht. De focus ligt op het behandelen van patiënten met complexe PTSS met een zeer korte en intensieve behandelmethodiek van 8 dagen.
