UREN DRAAIBOEK
CURSUS JAAR II 2017-2018
	PRACTICA 19.00-20.25 uur

De psychoanalytische methode en attitude tijdens de eerste gesprekken II
Docent : E. Bouman (psychotherapeut) 

Data     : 5, 12, 19 en 26 september en 3, 10 en 

                17 oktober 7 avonden

Tijd      : 19.00 – 20.25 uur. Geen pauze.
Inhoud: 
Het doel van deze cursus is een vervolg van de psychoanalytische methode aan de hand van het voeren van eerste gesprekken op een psychoanalytische wijze. Dit betekent onder andere het verder ontwikkelen van sensitiviteit voor onbewuste communicatie en processen. De gerichtheid op het onbewuste proces in combinatie met het aannemen van een psychoanalytische attitude maakt het mogelijk zonder gebruik van expliciete en systematische dataverzameling of psychometrische middelen diepe kennis van de participanten en hun interactie te verkrijgen. Op deze wijze wordt op een psychoanalytische wijze diagnostische kennis verworven.

Het psychoanalytische eerste gesprek is op te vatten als een condensatie van psychoanalytisch werken en denken. Het vertrouwd raken met de theorie en praktijk van eerste gesprekken vormt daardoor een basis voor de verdere ontwikkeling tot psychoanalyticus en voor het gaan voeren van een psychoanalytische praktijk. 

Het idee is maximaal 30 minuten aan de literatuur te besteden. Dit vraagt actief lezen en het vooraf formuleren van vragen.

De resterende 60 minuten worden besteed aan het bespreken van een eerste gesprek dat in toerbeurt door de deelnemers wordt ingebracht.
Initiëren van een psychoanalytisch proces
Docent : A.M. Heinemeijer (psychiater) / S. Janson (psychotherapeut)

Data     : 31 oktober, 7, 14, 21 en 28 november,

                12 en 19 december, 9, 16, 23 en 30 

                januari (Evaluatie), 6, 13 en 20 

                februari, 6, 13, 20 en 27 maart, 3, 10

                en 17 april 21 avonden

Tijd      : 19.00 – 20.25 uur. Geen pauze.
Inhoud: 
Deze cursus is het vervolg op de eerstejaars cursus ‘De psychoanalytische methode en attitude tijdens het eerste gesprek’ waarvan het doel was de psychoanalytische methode en attitude te introduceren aan de hand van het voeren van eerste gesprekken op een psychoanalytische wijze. Het doel van deze tweedejaars cursus is dit uit te breiden naar de theorie en techniek van alle voorbereidende gesprekken die gericht zijn op het initiëren van een psychoanalytisch proces dat kan leiden tot een psychoanalyse of psychoanalytische psychotherapie waarbij het laatste een tussenstap kan zijn naar het eerste. Naast het verder sensitiveren voor de non-verbale en onbewuste communicatie staat het verwerven en oefenen van de vaardigheden die nodig zijn voor het voeren van een psychoanalytische praktijk centraal. Het idee is maximaal 30 minuten aan de literatuur te besteden. Dit vraagt actief lezen en het vooraf formuleren van vragen. De meeste artikelen zijn niet al te ingewikkeld en vaak van vooral praktische aard. 

Het boek van Anna Freud, Normality and Pathology in Childhood, London 1966, staat niet op de lijst als verplichte literatuur maar wordt wel aanbevolen als literatuur vooraf. Dit is niet noodzakelijk voor het volgen van de cursus. De boeken van Ogden en Rothstein zijn, naast de verplichte hoofdstukken, in hun geheel zeer de moeite waard en dus koopwaardig.

Naast het lezen van literatuur moet de cursus vooral een praktische kennismaking met het initiëren van een psychoanalytisch proces zijn. Daarbij wordt actieve inbreng verwacht, zoals het inbrengen van eigen uitgeschreven materiaal in de vorm van de eerste drie tot vier gesprekken (en eventueel een adviesgesprek) met één patiënt. Daarnaast wordt er aandacht besteed aan het schrijven van een coreferaat. De cursus ondersteunt en sluit aan op de educatieve staven. 
Dit alles betekent dat we vanaf de eerste bijeenkomst materiaal van nieuwe patiënten die we gedurende de eerste serie gesprekken kunnen volgen nodig hebben. Het idee is in enkele opeenvolgende weken dezelfde patiënt te volgen. 
Droomprakticum 

Docent  : M.C.M. Kester (psychotherapeut)

Data      : 24 april, 8, 15, 22 en 29 mei, 5, 12, 19

                 en 26 juni, 3 juli (Evaluatie) 

                10  avonden

Tijd      : 19.00 – 20.25 uur. Geen pauze.

Inhoud: 

Het doel van het practicum in de cursus over dromen is dat de cursisten per toerbeurt zelf een droom van een patiënt inbrengen en we gezamenlijk de latente inhoud van de droom proberen te begrijpen met het oog op de betekenis ervan in het psychoanalytisch proces.

Wat wil de droom zeggen over de patiënt in relatie tot de analyticus en belangrijke anderen in zijn of haar leven op dat moment en retrospectief in vroegere relaties?

Welke onverwerkte gevoelens worden gesymboliseerd in de droom?

Welke duidingen zouden de patiënt verder kunnen helpen?

En dit alles tegen het licht van de bestudeerde literatuur. 

                
	  THEORIE 20.35-22.00 UUR

Theoretische stromingen II

Driftpsychologie
Docent: P.M. Rijnierse (psychiater)

Data:     5, 12, en 19 september 3 avonden

Tijd      : 20.35 – 22.00 uur. Geen pauze.
Inhoud:
De “Drei Abhandlungen” zullen worden gelezen.

Er wordt gebruik gemaakt van de meest recente Nederlandse vertaling van de chronologisch geordende complete werken van Sigmund Freud uit MMVI, uitgeverij Boom. 
Het uitgangspunt voor de bespreking zal zijn wat de ideeën van de kandidaten zijn over en nav de teksten.

Tijdens de eerste twee bijeenkomsten worden meerdere stappen ineens gezet: de centrale plaats van de sexualiteit/libido, het bestaan van de kinderlijke sexualteit en het ontwikkelingsstandpunt. 

In de laatste bijeenkomst gaat het om de belangrijke stap van “angst als gestagneerde libido” naar “signaalangst”. 
Egopsychologie
Docent: J. Dutilh (psychiater)

Data:     26 september, 3 en 10 oktober 3 avonden

Tijd      : 20.35 – 22.00 uur. Geen pauze.

Inhoud:
" De " Ego Psychologie" is het psychoanalytische model dat 
een verdere uitwerking is van Freuds Strukturele model. In de cursus 
komen de afweerfuncties, het belang van adaptatie aan de omgeving en het 
omgaan met de onafwendbare innerlijke conflicten aan de orde. Ook zal 
stilgestaan worden bij de invloed van dit model op de praktijk van de 
psychoanalyse" .
Kleiniaanse theorie
Docent: A.A. Prast (psychotherapeut) 3 avonden

Tijd      : 20.35 – 22.00 uur. Geen pauze.

Inhoud: 
1. Melanie Klein and contemporary Kleinian theory. Hoofdstuk 4 uit: Freud and beyond, Mitchell and Black.
In dit hoofdstuk wordt de Kleiniaanse theorie samengevat door Stephen Mitchell en/of Margaret Black, zelf niet opgeleid binnen de Kleiniaanse traditie. Misschien is het een leuk idee om deze literatuur tegen het einde van de cursus te lezen, en dan te kijken of jullie vinden dat de tekst een goed overzicht biedt of aanvulling behoeft, of je misschien zelf andere accenten zou leggen etc. (27 pp)
2. Reading Klein, door Margaret en Michael Rustin. London, Routledge, 2017

Dit moet worden aangeschaft (www.karnac.com). De auteurs zijn bekend om hun grondige kennis van en hun uitgebreide ervaring met het Kleiniaans denken en werken, zowel in de klinische setting als daarbuiten. Hun uitleg geschiedt aan de hand van fragmenten uit het werk van Melanie Klein zelf en volgt de chronologie, zodat de ontwikkeling in haar denken goed duidelijk wordt, hier en daar nog gelinkt aan haar levensloop. Ook wordt stilgestaan bij de verschillen en overeenkomsten tussen het werk van Klein en dat van Freud en anderen (Winnicott, Bion). Het boek bevat een lijst met suggesties voor verder lezen, een lijst met de publicaties van Melanie Klein en een (zeer korte) biografische schets. 

We komen kort terug op de hoofdstukken die in het eerste jaar zijn gelezen (hoofdst. 1,2, 5, 6 en 8) en lezen en bespreken de hoofdstukken 3, 4 en 7.
Objectrelatie en Gehechtheidspsychologie
Docent: N.J. Nicolaï (psychiater)

Data:     14, 21 en 28 november 3 avonden

Tijd      : 20.35 – 22.00 uur. Geen pauze
Inhoud:
Doelstelling: inzicht krijgen in de theorie over primaire objecten en gehechtheid 

Objectrelaties zijn altijd al wel aanwezig geweest in Freuds werk, maar kwamen vooral op de voorgrond in de jaren dertig van de vorige eeuw en heden ten dage is de objectrelatietheorie  de meest leidende theorie inde psychoanalyse.  Onder object verstaat men degene op wie verlangens, gevoelens en herinneringen (  affecten en driften)  gericht zijn. De ontwikkeling van driftheorie naar objectrelatietheorie houdt gelijke tred met de belangstelling voor de rol van de omgeving voor de ontwikkeling. 

Tegenwoordig spreekt men  over zelf en objectrepresentaties, waarbij de objectrepresentatie de neerslag is van alle verlangens,  gevoelens en herinneringen van de ander (ook wel geschreven als de Ander).,  gekleurd door  de staat van ontwikkeling  en  affecten.  Wie last heeft van agressieve

gevoelens of angst zal de ander eerder als achtervolger beleven dan iemand die zich veilig en ontspannen voelt. 

De gehechtheidstheorie houdt zich bezig met hechting als primair biologische gefundeerd motivationeel systeem dat primair de overleving van het individu dient in een situatie van evolutionaire “ passendheid”, dat op een impliciet niveau in de hersenen is gestructureerd en dus gezien kan worden als een middel tot regulatie van de emoties. De neurofysiologische en neuroendocrinologische respons, zoals de HPA-as respons en de noradrenerge respons worden beide al in de vroege ontwikkeling gereguleerd, in relatie met een sensitieve en aanwezige ouder/verzorger, die het kind kan "denken", in de geest kan houden. Dat noemt men mind-mindeness. 
Het hechtingsysteem organiseert doelgericht gedrag, dat per ontwikkelingsfase een verschillende verschijningsvorm vertoont, maar wel gedurende het hele leven bestaat.

Bij het jonge kind kenmerkt zich dat door nabijheidzoekend gedrag. Dit gedrag wordt geactiveerd door gevaar of signalen van afstand. Met andere woorden: het hechtingsysteem kan wel of niet geactiveerd zijn. Er is geen activatie als de primaire hechtingsfiguur in de buurt is. Er is dan een veilige basis: a secure base. Een ander systeem, bij voorbeeld dat van exploratie, kan dan de overhand krijgen. Er zijn nog een aantal andere systemen: het systeem van de affiliatie en het angstsysteem. Het angstsysteem en het hechtingssysteem zijn aan elkaar gekoppeld. Dat wil zeggen: nabijheid doet de angst afnemen; afstand doet de angst toenemen. 

Zodra dus gevaar dreigt, wordt het hechtingsysteem geactiveerd. Dit leidt  tot protest, zoeken en  volgen van het kleine kind.  Het kind zoekt naar de hechtingsfiguur: a safe haven. De belangrijkste trigger is dus separatie. Separatie is ook de centrale kern van Bowlby’s theorie. Later in de theorie is dat meer uitgebreid naar emoties en emotieregulatie.
De hechtingstheorie is gekenmerkt door empirisch onderbouwde concepten. Onderzoek heeft onder ander geleid tot de ontwikkeling van instrumenten, zoals de Strange Situation en het Adult Attachment Interview (GBI)  die een kijkje kunnen geven in de structuur van geheugen, affectregulatie en objectrelaties. Veel nieuwere analytische therapieën maken gebruik van de bevindingen uit de gehechtheidstheorie,  zoals de Mentalisation Based Psychotherapy en in mindere mate ook de Transference Focused Psychotherapy.  Naast de bekende gehechtheidclassificaties: veilig en onveilig is de laatste vijftien jaar de gedesorganiseerde gehechtheid in het centrum van de belangstelling gekomen omdat deze classificaties in veel gevallen tot psychopathologie kan leiden. In de cursus wordt expliciet aan dit concept aandacht geschonken, omdat het vooral bij de "widening scope" patiënten die men tegenwoordig behandelt, inzicht geeft in verstoringen in de aandacht en het contact.
Zelfpsychologie en Relationisten
Docent: B.M.A. Bijlsma (psychotherapeut)
Data:     12 en 19 december 2 avonden

Tijd      : 20.35 – 22.00 uur. Geen pauze
Inhoud: Deze cursus is een kort vervolg op de inleidende cursus over de meest hedendaagse stroming binnen de psychoanalyse, de relationisten en de zelf-psychologen. Bovenstaande literatuur wordt gebruikt om de cursisten verder vertrouwd te maken met het denkkader en taalgebruik die voortkomen uit de eerdere psychoanalytische stromingen, maar zich daar op allerlei manieren ook fundamenteel van onderscheiden. 

Tijdens de twee avonden laat ik iets zien van de diversiteit binnen deze groep analytici voor wie het unieke karakter van de relatie tussen de analyticus en de analysant centraal staat.
Overzicht, integratie en nieuwe ontwikkelingen
Docent: M. Hamburger (psycholoog)

Data:     9, 16, 23 en 30 januari, 6 februari 

              5  avonden

Tijd      : 20.35 – 22.00 uur. Geen pauze
Inhoud: 
In deze cursus wordt teruggeblikt op de eerdere cursussen over de verschillende theoretische stromingen. Er zal worden nagedacht over fundamentele verschillen en over overlap tussen de eerder besproken theorieën. Een centrale vraag is: ontwikkelt een mens zich aan de drift of aan het object? Er zal worden gekeken in hoeverre theoretische integratie mogelijk is en kandidaten wordt gevraagd zelf een idee te vormen over hun persoonlijke voorkeuren. Ten slotte zal er kort aandacht worden besteed aan nieuwe ontwikkelingen in de theorievorming.
Theorie van de techniek I Volwassenen
Docent: W.F.A.M. Niers (psychiater)/ A.P. Schut 

               (psychotherapeut)
Data:     13 en 20 februari, 6, 13, 20 en 27 maart

               3, 10, 17 en 24 april, 8 en 15 mei 

               12 avonden

Tijd      : 20.35 – 22.00 uur. Geen pauze
Inhoud:
De cursus heeft ten doel de cursisten te introduceren in de theorie van de techniek van de psychoanalyse. Dit gebeurt door enkele basale themata die zich rond de positie van de psychoanalyticus in de analytische relatie centreren te bestuderen. De wijze waarop de analyticus aanwezig is en hoe dit zich verhoudt tot het analytisch proces vormt de rode draad.

Technische concepten als overdracht, tegenoverdracht, weerstand, doorwerken, duiden en setting zijn in het eerste jaar besproken en worden min of meer als bekend verondersteld.'
Theorie van de techniek Kinderen
Docent: D.W. Vlietsra (psychiater) 
Data:     22 en 29 mei, 5, 12, 19 en 26 juni, 3 juli
Tijd      : 20.35 – 22.00 uur. Geen pauze 7 avonden

Inhoud:
In het tweede jaar krijgen de kandidaten Theorie van de Techniek voor volwassenen. Deze cursus behandelt hetzelfde onderwerp voor kinderen en jeugdigen. Alhoewel niet alle cursisten de opleiding tot kinderanalyticus volgen is het voor de ontwikkelingen van alle cursisten van belang kennis te nemen van deze stof. Dit onder andere omdat aspecten van de kinder- en volwassenentechniek verbonden zijn.

Er wordt voortgebouwd op de eerstejaars cursus Babyobservatie waarin belangrijke aspecten van de analytische techniek zoals het niet interveniërend observeren/participeren uitvoerige aandacht krijgen.

De cursus is opgedeeld in een deel dat zich wijdt aan de speciale techniek die wordt gebruikt bij baby’s, peuters en hun moeders zoals dit gebruikelijk is in de Infant Mental Health theorie. Vervolgens wordt de speltechniek bij kleuters en jonge kinderen behandeld en tenslotte de techniek van de adolescenten analyse die meer overeenkomsten heeft met de techniek bij volwassenen. theorie en klinische praktijk worden voortdurend verbonden.
De bijgevoegde literatuur geeft een overzicht van de inhoudelijke onderwerpen die aan de orde komen.


	
	


