UREN DRAAIBOEK
CURSUS JAAR III 2017-2018
	PRACTICA 19.00-20.25 uur

Technisch seminar
Docent: M.B. Wille-Buurman (psycholoog) /

               J. Mosel (psycholoog)

Data:     5, 12, 19, 26 september, 3, 10, 17 en 31

                oktober, 7, 14, 21 en 28 november, 12 en

                19 december, 9, 16, 23 en 30 januari, 6 
                (Evaluatie), 13 en 20 februari, 6, 13, 20 en

                27 maart, 3, 10, 17 en 24 april, 8, 15, 22 en

                29 mei, 5, 12, 19 en 26 juni, 3 juli

               (Evaluatie) 38 avonden

Tijd:       19.00 – 20.25

Inhoud: 
De seminars zijn verdeeld in twee blokken en gaan over dezelfde patiënt. Een analyticus of analyticus in opleiding doet verbatim verslag over de opeenvolgende therapiesessies van een week. Dit gebeurt onder leiding van de seminarleider, die erop toeziet dat het daarop volgende groepsproces niet in een supervisiesituatie uitmondt en die de veiligheid voor alle deelnemers bewaakt. 

Middels de associatieve invallen van de deelnemers komt een parallelproces in de groep op gang dat meer inzicht kan verschaffen –en uit ervaring sprekend; ook verschaft- in tot dan voor de therapeut, degene die refereert dus, minder uitgesproken of minder bewuste psychodynamiek binnen de therapie waarvan verslag wordt gedaan. Het vergroot aldus het inzicht van de referent in zijn of haar therapie. 
Voor de deelnemers levert deze werkwijze meer inzicht in hoe het therapeut-patiëntkoppel functioneert en wat de invloed van de specifieke interventies van deze therapeut is op de psychodynamiek van het koppel en het onderliggende psychodynamische proces. Het is dus een vanuit de ervaring opgedane kennisvergaring die wordt beoogd. Dit verhoogt de sensitiviteit voor psychodynamische en onbewuste processen van alle deelnemers en vergroot het vermogen tot emotionele verdieping en ook het mee verdragen van moeilijk te hanteren emoties in het contact met patiënten.
	  THEORIE 20.35-22.00 UUR

Theorie van de techniek II Psychoanalyse volwassenen 
Docent: L.W. Brameijer (psycholoog)

Data:     5, 12, en 19 en 26 september, 3, 10, 17

              en 31 oktober, 7, 14, 21 en 28 

              november, 12 en 19 december 

              14 avonden

Tijd      : 20.35 – 22.00 uur. Geen pauze.
Inhoud:
De cursus TT Psychoanalyse Volwassenen I in het tweede jaar is een mix van meer klassieke en meer recente literatuur over dit onderwerp. TT Psychoanalyse Volwassenen II is een vervolg op deze cursus en omvat overwegend de meer moderne literatuur. 

De kandidaten hebben in de opleiding inmiddels veel theoretische literatuur gelezen en een aantal practica gevolgd. In het derde jaar gaan zij het Technisch Seminaar volgen en de meesten zullen al analyseren of dat binnenkort gaan doen. De cursus vindt hopelijk verbinding met deze klinische activiteiten en de supervisie daarover.

Overeenkomstig de vorige techniekcursus is er gestreefd naar een evenwicht tussen de verschillende stromingen die de ‘mainstream’ psychoanalyse vormen. Wel is er voor iets meer praktisch gerichte literatuur gekozen omdat de cursisten in deze fase van de opleiding daar aan toe zijn. Belangrijke onderwerpen zijn daarom analytisch luisteren, interventies als duiden, het analytisch proces en de mutatieve elementen daarin. Aangezien dit de laatste cursus over techniek is zal er ook aandacht zijn voor het einde van het psychoanalytisch proces.

De cursisten bereiden voor iedere bijeenkomst literatuur voor die met de docent besproken wordt. De verbinding met het klinisch werk zal voortdurend worden gemaakt.
Theorie van de techniek III Psychoanalytische psychotherapie bij volwassenen en verschillen/overeenkomsten met psychoanalyse
Docent: F.W. Schalkwijk (psycholoog)

Data:     9, 16, 23 en 30 januari, 6 februari
               5 avonden

Tijd      : 20.35 – 22.00 uur. Geen pauze.

Inhoud:
Centraal staat het onderscheid tussen psychoanalyse en psychoanalytische psychotherapie en het probleem van de indicatiestelling voor een van beide. Belangrijk is de tegenstelling tussen de continuüm gedachte tussen beide vormen, lopend van steunend structurerende psychoanalytische psychotherapie tot psychoanalyse, versus de aanname van een fundamenteel methodisch verschil. Speciale aandacht wordt geschonken aan de een psychoanalytische psychotherapie met als doel versus een analyse mogelijk te maken, versus psychoanalytische psychotherapie als zelfstandige methode.
Modaliteiten Psychisch (Dis)functioneren (psychopathologie vanuit psychoanalytisch gezichtspunt)I
Docent:  R.S.G. Wille (psycholoog)

Data:     13 en 20 februari, 6, 13, 20 en 27 maart,

               3,10, 17 en 24 april, 8, 15, 22 en
                29 mei, 5, 12, 19 en 26 juni, 3 juli
                19 avonden

Tijd      : 20.35 – 22.00 uur. Geen pauze.

Inhoud: 
Het onderwijs in psychopathologie is vaak sterk psychiatrisch en medisch gekleurd. De psychiatrische beelden worden dan systematisch behandeld en aangevuld met psychodynamische inzichten. Psychopathologie is in deze opvatting een ziekte met symptomen en syndromen die behandeling behoeven. Dit is vaak ook de vorm waarin onderwijs over psychopathologie in de psychoanalytische opleiding wordt gegeven. Het psychodynamisch gezichtspunt wordt dan toegevoegd aan de meer traditionele medisch psychiatrische benadering. Een bekend recent voorbeeld is het standaardboek ‘Psychodynamische Psychiatrie’ van G.O. Gabbard. Daarmee is het echter nog geen psychoanalyse geworden.

De cursus ‘Modaliteiten’ is een poging psychopathologie op een psychoanalytische wijze te benaderen waarbij de min of meer statische psychiatrische beelden minder leidend zijn en gepoogd wordt te denken vanuit modaliteiten van psychisch functioneren en disfunctioneren. Het onderscheid tussen gezond en ziek is hierbij ondergeschikt aan het onderscheiden van de verschillende onderliggende principes van  soma-psychisch functioneren en de daarbij te identificeren mentale functies. De psychoanalyse gaat uit van een holistische mensvisie waarbij soma en psyche in elkaars verlengde liggen. Statische beelden worden zo meer bewegende beelden. Omdat de psychiatrie en de psychoanalyse innig verbonden en soms verward zijn is psychiatrisch jargon in de psychoanalyse niet altijd te vermijden zoals veel psychoanalytisch jargon een vaste plek in het psychiatrisch denken heeft verworven. Dat wil niet zeggen dat overeenkomstige concepten in beide domeinen altijd naar hetzelfde verwijzen.

De cursus start met een inleiding in principes van psychisch functioneren. Het model van het psychisch apparaat dat T.H. Ogden heeft beschreven wordt geïntroduceerd als raamwerk voor de gehele cursus.

Hierna volgen blokken over ‘ Neurotisch en psychotisch functioneren’, ‘Primitieve mechanismen’, Primitieve affecten’, ‘Tussen psychose en neurose’, ‘Depressie, rouw en schuld’, ‘Het lichaam en psychosomatiek’, ‘Eetproblematiek’, ‘Afweer in karakter en persoonlijkheid’, ‘Symbolisering, Triangulering en Perversie’ en ‘Seksualiteit’.
‘Modaliteiten’ is een langdurige cursus van tenminste 38 bijeenkomsten. De methode is vooraf bestudeerde literatuur te bespreken met de docent waarbij verbonden met de theorie het klinisch werk steeds centraal staat. (RW2017)

	
	


