[bookmark: _GoBack]Training “Werken met poppetjes en ander beeldmateriaal”. 
Literatuur
De trainees ontvangen een map met de volgende artikelen:

· Programma en regels voor de training
· Lijst met foto’s en uitleg van begrippen die gehanteerd worden. Wordt als trainingsmateriaal gehanteerd.
· Artikel: “Geen klein meisje meer” Gerrie Reijersen van Buuren              6 A4 
· Artikel: “Begeleiden met poppetjestaal” Riet Fiddelaers-Jaspers            2 A4
· Artikel: “Een taal erbij” Marleen Diekmann                                                 4 A4
· Artikel: “Visualisatie maakt tongen los” Ady van Doornik en Els Ydo      3 A4
· Artikel: “Het leed overzien” Duplopoppetjes als hulpmiddel bij rouwverwerking Marleen Diekmann Schoemaker                                                                     4 A4
· Artikel: “Scheiden en verbinden met “een taal erbij” Marleen Diekmann 8 A4
· Artikel: “Een taal erbij in Ouderbegeleiding” Marga van Rijen                  15 A4
· Evaluatieformulier

Bovenstaande artikelen dienen de trainees gelezen te hebben: 42 A4 in totaal.

Referenties: 
· De Kontekst. Medeoprichter was Marleen Diekmann. De Kontekst is een praktijk voor individuele, relatie- en gezinstherapie en trainingscentrum voor “Een taal erbij” http://dekontekst.nl/


Geadviseerde boeken: 

· “Verlies in Beeld” Auteur: Riet Fiddelaers-Jaspers Uitg: In de Wolken
Samenvatting
Voor ingrijpende verlieservaringen zijn vaak geen worden beschikbaar; elk verhaal dat hierover verteld kan worden schiet tekort. Bessel van der Kolk, traumadeskundige bij uitstek, zegt dan ook dat een traumatische ervaring preverbaal is en geen woorden kent.

De verbeelding echter kan helpen om gebeurtenissen en ervaringen te ontvouwen. 'Poppetjestaal' is een methodiek waarbij mensen met traumatische verlieservaringen deze ervaring weer aan kunnen kijken zonder het risico op hertraumatisering. 

Het is een werkwijze die leeftijdsloos is, en gebruikt kan worden bij mensen die weinig talig zijn, maar ook bij mensen die juist zeer verbaal zijn en daardoor meer in hun hoofdkantoor huizen dan in hun lijf.

Het boek combineert theoretische achtergronden, methodieken en casuïstiek. Riet Fiddelaers-Jaspers neemt de lezer bij de hand mee in deze werkwijze waarbij foto's de tekst duidelijk illustreren. 

· “Verlangen naar erkenning” Auteur: Gerrie Reijersen van Buuren Uitg: Vbk Media
Samenvatting
Hoe playmobielpoppetjes je leven kunnen veranderen.
Wanneer je als kind geen ruimte krijgt jezelf te zijn, verberg je het meest wezenlijke van jezelf. Je ontwikkelt je sterke kanten en je verstopt je kwetsbaarheid. Je doet alsof je sterk bent, maar dat ben je niet. Dit houd je doorgaans lang vol... totdat je klachten krijgt. De poppentherapie helpt je om weer dichter bij jezelf te komen, en te zijn wie je bent.
Recensie(s)
Een therapeutische methode die gebruikt wordt om in zelfconfrontatie te ontdekken wie je bent. De auteur ontwikkelde vanuit de contextuele theorie een methode waarin drie poppetjes een persoon verbeelden. Die drie komen met elkaar in gesprek, wat al spelend de familiegeschiedenis van de proefpersoon vormt. Hoe is je meest oorspronkelijke zelf verbonden met de familiegeschiedenis? De twee andere poppetjes verbeelden je volwassen Ik en je 'beschermende kind'. Elk mens ontwikkelt een buitenkant; onder die buitenkant ligt een diep verlangen verscholen om de eigen kwetsbaarheid te beschermen. Dikwijls wordt die bescherming tot een overlevingspatroon in een ruim veld van relaties die bepalend zijn voor hoe we ons voelen en ons tot volwassenen ontwikkelen. Er worden tien levensgeschiedenissen verteld over hoe men geworden is en hoe je daarover in communicatie met anderen door middel van de drie poppetjes iets van jezelf kunt laten zien. De therapeut zet de poppetjes neer in een soort scene en de cliënt ziet zichzelf in zijn context staan en verbeeld door de poppetjes. De kleurenfoto's zijn verhelderend; in de marge staan kernzinnen in kadertjes. Een praktische methode voor contextuele therapie met kinderen, maar zeker ook in coachende gesprekken met volwassenen.
Drs. H. Menkveld 

