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NASCHOLING PSYCHIATRIE NIJMEGEN
Uitdagingen in de acute psychiatrie; opnemen of niet opnemen
20 september 2017

Programma

17.30 uur
Ontvangst en inschrijving


18.00 uur
Nieuwe ontwikkelingen in Intensive Home Treatment 
Drs. Maarten van Niekerk, psychiater ProPersona GGZ, hoofd zorgprogramma acute zorg. 

Het team van Intensive Home Treatment (IHT) biedt hulp aan mensen door met ernstige psychiatrische problemen in crisis zijn gekomen en die zonder intensieve behandeling opgenomen zouden moeten worden in een psychiatrisch ziekenhuis. IHT begeleidt ook  patiënten die na een opname naar huis gaan maar daarbij nog extra ondersteuning nodig hebben. Het uitgangspunt is dat de patiënt beter thuis aan zijn herstel kan werken dan in een psychiatrisch ziekenhuis. In deze presentatie zal worden ingegaan op de visie van IHT, over de mogelijkheden en over situaties waarin toch (kortdurend) een opname nodig is. 
19.00 uur 
Pauze
19.15 uur
Transforensische psychiatrie als antwoord op de ‘verwarde mens’
Dr. Joost à Campo, psychiater, Manager Zorg, Centrum Forensisch Psychiatrische Zorg Radix, Mondriaan GGZ, Heerlen; The Maastricht Forensic Institute 
Patiënten die door hun stoornis risicovol gedrag vertonen maar waartegen geen aangifte is gedaan, krijgen bij ggz-instelling Mondriaan sinds 1 oktober 2015 dezelfde behandeling als forensische patiënten die wel in een justitieel traject zitten. Daarmee biedt de zorginstelling in Zuid-Limburg een nieuw antwoord op het maatschappelijke vraagstuk van de ‘verwarde mens’. 
Mondriaan biedt deze behandeling in de nieuwe afdeling Transforensische psychiatrie. Daar krijgen patiënten die gedwongen opgenomen zijn en pre-delict gedrag vertonen, passende zorg die normaliter voorbehouden is aan patiënten met een veroordeling op zak. 
Initiatiefnemer is psychiater dr. Joost à Campo: “We zien steeds vaker situaties waarin een verwarde persoon voor overlast zorgt en met geweld dreigt. Het gaat vaak om mensen met ernstige waarneming-, denk-, stemmings-, en gedragsstoornissen die daardoor een gevaar zijn voor zichzelf en/of anderen. We reageren meestal met een gedwongen opname in een psychiatrische kliniek: patiënten met de civielrechtelijke titel van een In Bewaring Stelling (IBS) of Rechtelijke Machtiging (RM) worden opgenomen in de reguliere geestelijke gezondheidszorg. De behandeling die daar wordt gegeven, sluit echter niet aan bij de pathologie van deze patiënten. Het resultaat is dat zij na enige tijd zonder geslaagde behandeling weer op straat staan. Het is dan wachten tot ze een vergrijp plegen dat tot aangifte leidt. Pas dan komt de patiënt in aanmerking voor het forensische behandelaanbod, waarmee wél resultaten worden geboekt. Deze gang van zaken legt een lacune in de zorg bloot. Wij vullen die nu met Transforensische Psychiatrie.” 
De Transforensische afdeling beschikt over de kennis en ervaring om de impasse in de behandeling te doorbreken. Dit gebeurt in nauwe samenwerking met de patiënt en verwijzende afdeling. Met de patiënt wordt tijdens de opname intensief verkend hoe zijn of haar verstorende gedrag ontstaat, hoe het in stand wordt gehouden en hoe het te voorkomen is. De patiënt leert coping-vaardigheden - zoals agressie- en woedebeheersing – en, indien van toepassing, wordt zijn middelengebruik aangepakt. De behandeling is gericht op een verantwoorde terugkeer in de maatschappij. Het verblijf op de Transforensische afdeling duurt gemiddeld zes maanden waarna de reguliere behandeling hervat wordt.

Inmiddels is er ook een Tranforensisch Ambulant Behandelaanbod op vrijwillige basis.
20.15 uur
Afsluiting 


Cora Rutten

Plaats

Radboudumc, Radboud Auditorium (route 296)
Deelname

Deelname aan deze avond is gratis. U dient zich te registreren via onze website https://www.radboudumc.nl/onderwijs/scholingen/nascholing-psychiatrie-20-9-2017. 

Accreditatie

Accreditatie is aangevraagd bij NVvP en FGzPt, alsmede bij Kwaliteitsregister V&V en Register Verpleegkundig Specialisten. Als bewijs van deelname ontvangt u een certificaat.
Commissie Nascholing Psychiatrie

dr. E.G.T.M. Hartong, dr. J.G.E. Janzing, drs. M.W.H. Lochmann van Bennekom, mw. drs. J.B. Muskens, dr. A.A. van Oosteren, mw. drs. C. Rutten, prof.dr. R.J.Verkes (voorzitter). De nascholing psychiatrie is een samenwerkingsverband tussen Karakter Kinder- en Jeugdpsychiatrie, Pro Persona, IrisZorg, Pompestichting, CWZ en Radboudumc.
Data 
Op www.radboudumc.nl/blijfontwikkelen vindt u het actuele programma van deze avond en de meest recente cursusinformatie. Data nascholingsavonden in 2017/2018 volgen z.s.m.
Contact 
Voor nadere informatie: Oshra Mulder, oshra.mulder@radboudumc.nl 

