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Abstract

: 
	Creativiteit en creatieve vakken zijn allesbehalve gestructureerd. Zijn creatieve beroepen daarom juist wel of juist niet iets voor ons ADHD'ers?

Hoe kunnen we het beste gebruik maken van het ADHD-brein? De ADHD ombuigen tot een aanwinst in plaats van het als een verlies te zien of een constant gevecht. Dat is wat we moeten willen voor onszelf en voor onze kinderen.

Tachtig procent van de tijd ervaar ik als creatieve ondernemer de ADHD als ‘de hemel’. Het leidt tot eindeloze inspiratie en energie. ‘Mits’ je je brein zo goed hebt leren kennen en trainen dat jij er de baas over bent geworden.

Hoe kunnen we structuur aanbrengen in alle prikkels en gedachtes? En wat levert dat op: Ruimte, rust, focus en uiteindelijk ook meer creativiteit. En wat is het verlies of gevaar wanneer we dat allemaal niet doen? 

Het is hard werken, en vraagt om geduld en nieuwsgierigheid, maar ik ben ervan overtuigd dat meer mensen ADHD tot een hemel kunnen maken.

Ik zal spreken over mijn persoonlijke reis door hemel en hel (die ADHD soms ook is) en hoe ik de goudstukken vond aan het eind van de regenboog: de praktische tools om met ADHD om te gaan en inzichten over de veelzijdigheid van mijn ADHD-brein.

Ilse Krabben is actrice, theatermaakster, schrijfster, docent en coach. Met ADHD.

Ze is werkzaam als columniste voor Balans Magazine;  als theaterdocent en speler voor SEP (Stichting Educatieve Projecten) voor verschillende basisscholen in Amsterdam en als docent Drama op de Franse school (2 jaar). Daarnaast coacht ze  via Skype een ADHD-leerling.

Ze is afgestudeerd aan de Internationale Theaterschool van Jacques Lecoq in Parijs,

speelde als actrice in meerdere gezelschappen en is lifetime member of the Actors Studio in Los Angeles.





