Programma wetenschappelijk referaat
Dinsdag 19 september 2017
van 16.00-16.45 uur		presentatie referaat
van 16.45-17.00 uur 		inhoudelijke discussie
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Titel:	Diagnose autisme op latere leeftijd: presentatie van twee recente onderzoeken”


Spreker 1: B. Hitzert, psychiater bij Reinier van Arkel (FACT)
Titel: Diagnostiek en behandeling van autisme bij ouderen
In 2016 zijn de resultaten gepubliceerd van een expert onderzoek, naar de diagnostiek en behandeling van autismespectrumstoornissen (ASS) op oudere leeftijd. Dit gaat regelrecht in tegen het klassieke beeld waarbij ASS vaak nog onterecht gezien wordt als een domein binnen de kinder- en jeugdpsychiatrie. Binnen de ouderenpsychiatrie wordt ASS in toenemende mate gesignaleerd en behandeld. Daarom is het van belang leeftijdsspecifieke aspecten ten aanzien van de diagnostiek en behandeling van ASS bij ouderen in kaart te brengen. Ook wordt stilgestaan bij de invloed van veroudering op ASS en vice versa. Dit referaat sluit af met duidelijke aanbevelingen voor de praktijk.


Spreker 2: I. van Gorp, SPV en autismespecialist bij GGZ Oost-Brabant (team Ouderenpsychiatrie regio Oss/Uden/Veghel)
Titel: De gevolgen van het stellen van een diagnose autisme op latere leeftijd
Binnen het vakgebied ouderenpsychiatrie staat de diagnose autisme nog in de kinderschoenen. Tot nu toe zijn er nog niet veel wetenschappelijke onderzoeken verricht op dit gebied. Begin 2017 is een onderzoek afgerond naar de gevolgen van het stellen van een diagnose Autisme Spectrum Stoornis (ASS) op latere leeftijd. Elf participanten hebben deelgenomen aan semigestructureerde interviews. De gevolgen die naar voren komen zijn te verdelen in de thema’s omgeving, autismekenmerken en bewustwording verleden. Zowel positieve als negatieve veranderingen worden opgemerkt nadat de diagnose is gesteld maar een meerderheid van de participanten ervaart meer positieve veranderingen.
