Cursus ‘ECT: theorie en praktijk’

Doelgroep:
Psychiaters, psychiaters in opleiding, overige artsen. Op verzoek is het programma ook aan te passen tot cursus voor verpleegkundigen die zich op het gebied van ECT willen scholen.  

Leerdoelen:
· Het kennen van de indicaties en relatieve contra-indicaties voor het toepassen van ECT conform de Richtlijn ECT van de Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie.

· Het kunnen beschrijven van de procedure van ECT, het kennen van de belangrijkste bijwerkingen, waardoor de arts de patiënt goed kan voorlichten over de toepassing van ECT.

· Het (voor de eerste maal) uitvoeren van de praktische handelingen om ECT te kunnen toedienen. Let op: na de cursus kunnen de cursisten nog niet zelfstandig ECT toepassen. Hiervoor dient men aan de eisen van de Richtlijn ECT te voldoen.

Docenten:
Dr. B. Verwey, M.E.T.M. Muller, M.A. van Schijndel, Dr. J.A. van Waarde en B.J.H.B de Pont, psychiaters (per cursus 2 docenten), en op indicatie O. Buno Heslinga, ECT-verpleegkundige Ziekenhuis Rijnstate. 

Data en locatie:
Woensdag 15 november 2017 in Ziekenhuis Rijnstate, Wagnerlaan 55, te Arnhem.

Accreditatie NVvP: aangevraagd (voorheen gehonoreerd met 6 punten algemene psychiatrie).

Kosten:
€ 350,- per persoon, inclusief dranken, lunch en een exemplaar van het ‘Handboek Elektroconvulsietherapie’ (redactie: W.W. van den Broek, A.F.G. Leentjens, I.M. van Vliet en B. Verwey), 2005, Assen: Uitgeverij Koninklijke Van Gorcum BV. 

Cursusmateriaal:
Het handboek en eventuele aanvullende artikelen worden tijdens de cursus uitgedeeld.

Aanmelding:

U kunt zich inschrijven bij mevrouw  D. Vogelaar, hoofd secretariaat en/of mevrouw Y. Liefting, secretaresse, PAAZ Ziekenhuis Rijnstate,  Postbus 9555, 6800 TA Arnhem, telefoon 088-0058934, e-mail: dvogelaar@rijnstate.nl. of yliefting@rijnstate.nl.
De nota wordt separaat verstuurd. 
Deelname vindt plaats op basis van volgorde.
Voor groepen kan een aparte regeling getroffen worden, ook qua datum.

ECT:
Theorie en praktijk

Een praktische cursus voor psychiaters (i.o.) ter voorbereiding op of ter onderhouding van kennis en vaardigheden in het toepassen van elektroconvulsietherapie.

Accreditatie aangevraagd bij de NVvP.

Elektroconvulsietherapie (ECT) is de meest effectieve behandeling voor ernstige depressieve stoornissen met vitale kenmerken en/of psychotische symptomatologie. Daarbij is ECT een veilige behandeling, zeker ook bij patiënten met (ernstige) somatische comorbiditeit. ECT is een aan psychiaters voorbehouden handeling in het kader van de Wet BIG. 

Op de zorgeenheid Psychiatrie van Ziekenhuis Rijnstate te Arnhem is sinds tientallen jaren ervaring met het toepassen van ECT bij (meestal therapieresistente) stemmingsstoornissen en ernstige levensbedreigende toestandsbeelden (letale katatonie en maligne neurolepticasyndroom).

Verwacht wordt dat in de nabije toekomst door de verruiming van de indicatiestelling, de toename van oudere patiënten met meer somatische comorbiditeit, de toename van patiënten waarbij ECT-onderhoudsbehandeling de enige manier is om de stemming stabiel te houden, en door toenemende vraag van patiënten zelf, de capaciteit van ECT in Nederland vergroot zal moeten worden. 

De Vakgroep Psychiatrie Rijnstate (dr. B. Verwey, M.E.T.M. Muller,  M.A. van Schijndel, B.J.H.B. de Pont en dr. J.A. van Waarde) verzorgt sinds een aantal jaar de cursus ‘ECT: theorie en praktijk’ ten behoeve van psychiaters, psychiaters in opleiding en andere belangstellenden. Het betreft een praktische cursus met het doel de eerste beginselen van de theorie én de praktische toepassing van ECT te leren. De cursus neemt een gehele werkdag in beslag (zie programma).

Programma van de dag

8.30
Start cursus met ingangstoets. Uitgifte cursusmateriaal, waaronder   

‘Handboek Elektroconvulsietherapie’. Uiteraard met koffie en thee.

Ingangstoets.

8.45 
Theorie I: college ‘Indicatiestelling, contra-indicaties, speciale patiëntengroepen’.

9.45
pauze

10.00
Bijwonen ECT op operatiekamer.

12.00
Theorie II: college ‘Praktische uitvoering, vooronderzoek, anesthesie dosistitratie, voorzorgsmaatregelen’.

12.45 
Lunch.

13.45 
Theorie III: college ‘Bijwerkingen, cognitieve stoornissen, complicaties en vervolgbehandeling na ECT’.

14.30
Theorie IV: college ‘Theorie in de praktijk brengen’.

14.45
Pauze

15.00
Praktisch oefenen met aanbrengen elektrodes, EEG-registratie, dosisinstelling en de procedure. Tevens praktijkvoorbeelden en casuïstiek.

16.45
Nabespreking ingangstoets en evaluatie.

17.00 
Einde.

Er wordt twee keer een kwartier in overleg met de groep een pauzemoment ingelast voor koffie/thee. 

