FOREVER YOUNG!!!

HELE LEUKE VERVOLG/VERDIEPINGSCURSUS  SCHEMATHERAPIE OP TEXEL
4 dagen in MEI 2018 in Hotel Opduin, mooi hotel met lekker eten en ruime eenpersoonskamers!!
Verdieping en vervolg op eerdere 4-daagse basiscursus schematherapie 
Vierdaagse verdiepings/vervolg cursus Schema Therapie bij persoonlijkheidsstoornissen (inclusief hotel, 4 x lunch en 3 x diner). Data: 14 t/m 17  mei 2018  op Texel.  Kosten €  1675,-

Deze cursus is een vervolg op de eerdere 4-daagse cursus op Texel van Marjon Nadort of op een eerdere vierdaagse cursus van de RINO NH van Marjon Nadort of eerdere 4-daagse basiscursus van Hannie van Genderen  of anderen.
Het programma ziet er als volgt uit:

Dag 1: Verdieping op het gebied van imaginatie en rescripting, basismodel, therapeut rescript, helper rescript, gezonde volwassene rescript, imaginatie en rescripting voor toekomstige situaties en imaginatie en rescripting voor traumatische gebeurtenissen.

Dag 2: Verdieping op het modus model: er wordt specifieker ingegaan op de straffende/veeleisende ouder modus, de boze kind modus en verlaten kind modus.

Dag 3: Verdieping op het modus model: er wordt specifieker ingegaan op de gezonde volwassen modus, de beschermer en de modi bij de narcistische persoonlijkheidsstoornis en antisociale persoonlijkheidsstoornis

Dag4: Er wordt ingegaan op schematherapie in combinatie met PRT en in de middag ST en groepstherapie volgens het model van Farrell en Shaw.

Accreditatie voor deze cursus: 
VGCt: 



Geaccrediteerd voor 25 punten
Register Schematherapie: 
Geaccrediteerd voor 25 punten

FGZp: 



Geaccrediteerd voor 20 punten
NVvP: 


Geaccrediteerd voor 24 punten
Als literatuur twee nieuwe handboeken:

· Oxford Guide to Imagery in Cognitive Therapy by Ann Hackmann, James Bennett-levy and Emily A. Holmes (Oxford University Press 2011)

· The Wiley Blackwell Handbook of Schema Therapy, Theory, Research and Practice (Michiel van Vreeswijk, Jenny Broersen and Marjon Nadort, paperback versie (die is goedkoper).
Informatie en inschrijving: M. Nadort, Margriete van Clevelaan 13, 1181 BC Amstelveen, 020-6412870.
          e-mail: marjon.nadort@wxs.nl  Folder hotel via www.opduin.nl
