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Compulsory figures voor de stem is een innovatieve methode om stemmen te trainen van alle leeftijden. De 13 figuren die behandeld worden, waaronder toonaanzetten, zangers formanten etc. geven met hun variatiemogelijkheden 37 verschillende opties. Deze zijn gemakkelijk te leren en maakt dat iedere stemgebruiker (ook kinderen) gemakkelijk alle verschillende kwaliteiten kan produceren door te weten wat er fysiologisch gedaan moet worden om de diverse klanken te verkrijgen.

Jo Estill was niet alleen zangeres maar ook wetenschapper. Zij heeft zowel fysiologie, akoestiek en perceptie van de stem onderzocht in bekende laboratoria. De uitkomst van deze onderzoeken zijn gepubliceerd in diverse vakbladen zoals Annals of Otolaryngology, Rhinology and Laryngology, Journal of Voice and Medical problems of performing Arts.

De diverse figuren van Level 1 zijn in gebruik genomen door verschillende logopedisten, spraak- en stemtherapeuten door de jaren heen. De feedback was dat het effect nuttig en effectief is bewezen. 
Het monitoren van Effort, het leren beheersen van constrictie en retractie van de valse stemplooien (plica vestibularis) kunnen bij de behandeling van de pathologische condities behulpzaam zijn en disfunctioneel stemgebruik verbeteren. Toonaanzet en gebruik van de totale massa van de ware stemplooien (body-cover model) kunnen hun effect hebben op heesheid door middel van het verbeteren van de sluiting van de plica vocalis.

Beheersing van velum (uvulum) helpt nasaliteit te veranderen en verbetert de resonantie. Het ankeren van hoofd, nek en torso geeft over het geheel verbetering van vocale resultaten.

Ook wordt de sluiting van de gehele stemplooi (de z.g. “posterior glottal chink) een veel voorkomend probleem bij vooral adolescenten van vrouwelijk geslacht, wordt vaak verholpen door het ankeren, alsmede het syndroom aan het kaakgewricht (temporo-mandibular-joint syndroom)

Projectie van de stem in grote ruimten en harder en duidelijker geluid kunnen geleerd worden door het bedienen van de ary-epiglottische spier (AES of twanger). Het omhoog brengen van het strottenhoofd, het terugbrengen van de luchttoevoer en gebruik van AES produceert een luider geluid.

Vele stemtherapeuten gebruiken EVTS onderdelen om cliënten te helpen en gebruik hiervan  kan weer nieuwe resultaten opleveren die leiden tot verder onderzoek, het juiste gebruik van de stem en het verbeteren van problemen aan de stemplooien.
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