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Ben jij een hbo- of wo-professional en werk jij als hulpverlener, therapeut of begeleider van kinderen en jongeren? Wil jij hen adequater leren reageren in sociale situaties? Volg dan deze cursus. Je leert op een professionele en onderbouwde manier sociale vaardigheidstrainingen geven in verschillende situaties. 
Sociale vaardigheidstrainingen (SOVA-trainingen) zijn bedoeld voor kinderen en jongeren met uiteenlopende problemen. Ze leren op een adequatere wijze te reageren in sociale situaties. SOVA-trainingen vinden hun oorsprong in de gedragstherapie en de sociale leertheorie. 
[bookmark: _GoBack]Tijdens deze cursus doe jij kennis en vaardigheden op om een SOVA-training uit te voeren. Bovendien leer je om goed onderbouwd een programma te kiezen dat past bij jouw doelgroep. Je krijgt praktische handvatten om een optimale leersituatie te creëren in zowel een individuele als groepstraining. Verschillende technieken komen aan bod, zoals modeling, instructie, oefenen (begeleiding rollenspel), feedback, shaping, (backwards) chaining, discriminatietraining en werken met huiswerkopdrachten.
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