NASCHOLING PSYCHIATRIE NIJMEGEN
Transitie en innovatie
25 oktober 2017

Programma

17.30 uur
Ontvangst en inschrijving


18.00 uur
Verloop van de transitie in de kinder- en  jeugdpsychiatrie
Robert Vermeiren, voorzitter NVvP afdeling Kinder- en Jeugdpsychiatrie, hoogleraar kinder- en jeugdpsychiatrie / directeur patiëntenzorg Curium-LUMC, hoogleraar forensische kinder- en jeugdpsychiatrie VUMC.

19.00 uur 
Pauze
19.15 uur
Big Data: Innovatie in de GGZ
Mw. Floor Scheepers, hoogleraar Innovatie in de GGZ en afdelingshoofd Psychiatrie bij het Hersencentrum van het UMC Utrecht. Haar specialisme is Kinder- en Jeugdpsychiatrie.
20.15 uur
Afsluiting 




Plaats

Radboudumc, Lammerszaal, route 86. 
Deelname

Deelname aan deze avond is gratis. U dient zich te registreren via onze website https://www.radboudumc.nl/onderwijs/scholingen/25-10-2017-nascholing-psychiatrie. 
Accreditatie

Accreditatie is aangevraagd bij NVvP en FGzPt, alsmede bij Kwaliteitsregister V&V en Register Verpleegkundig Specialisten. Als bewijs van deelname ontvangt u een certificaat.
Commissie Nascholing Psychiatrie

dr. E.G.T.M. Hartong, dr. J.G.E. Janzing, drs. M.W.H. Lochmann van Bennekom, mw. drs. J.B. Muskens, dr. A.A. van Oosteren, mw. drs. C. Rutten, prof.dr. R.J.Verkes (voorzitter). De nascholing psychiatrie is een samenwerkingsverband tussen Karakter Kinder- en Jeugdpsychiatrie, Pro Persona, IrisZorg, GGZ Momentum, Pompestichting, CWZ en Radboudumc.
Data 
Op www.radboudumc.nl/blijfontwikkelen vindt u het actuele programma van deze avond en de meest recente cursusinformatie. Data nascholingsavonden in 2017 worden gegeven op woensdag 15 november. Data nascholingsavonden in 2018 worden gegeven op woensdag 17 januari, 21 februari, 21 maart, 18 april en 16 mei. 

Contact 
Voor nadere informatie: Oshra Mulder, oshra.mulder@radboudumc.nl 

