[bookmark: _GoBack]Lesverantwoording Tuchtrecht

.Op de Intensive of medium care kan het gebeuren….

 
Doelstelling
de verpleegkundigen weten wat tuchtrecht is,  wat dit voor hun betekent en wat de werkwijze is bij een tuchtzaak. Ook zijn ze op de hoogte van de professionele standaard van de verpleegkundige beroepsgroep. Verder weten ze hoe ze klachten kunnen voorkomen en wat ze het beste kunnen doen als ze onverhoopt toch met een tuchtklacht te maken krijgen.
 .

Uitgangssituatie
De deelnemer is een verpleegkundige met een afgeronde Intensive en Medium care opleiding of cursist bezig met de opleiding Intensive/Medium Care.


Werkvormen

Zelfstudie / interactief hoorcollege en interactieve vorm van casuÏstiek bespreking

Lesinhoud

aan de orde komen:
Wet BIG Historie en Doel , Wkkgz, tuchtnormen in relatie tot de professionele standaard , tuchtcolleges hun werkwijze en de stand van zaken van tuchtklachten tegen verpleegkundigen / verpleegkundig specialisten en welke maatregelen wanneer worden opgelegd. Ook worden er voorbeelden van tuchtrechtuitspraken aan de orde gebracht, en er volgt een analyse wat er valt te leren van tuchtrechtuitspraken en welke beroepsnormen zich ontwikkelen op basis van tuchtrechtuitspraken. De presentatie eindigt met aanbevelingen en adviezen om klachten te voorkomen en hoe je om kunt gaan met een tuchtklacht. 
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