	
	



	Uitnodiging: symposium
'Van pionieren naar professionaliteit in de palliatieve zorg' 6 december 2017 
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Rijnstate is in 2007 als één van de eerste ziekenhuizen in Nederland gestart met palliatieve zorg. Het consultteam Ondersteunende & Palliatieve Zorg van Rijnstate stond aan de wieg van het ‘nursed-based team’ en heeft de afgelopen tien jaar een enorme groei meegemaakt. Het tienjarig jubileum van palliatieve zorg in Rijnstate vinden wij een mooie gelegenheid om met elkaar ervaringen en expertise te delen en samen vooruit te kijken.

Palliatieve zorg is niet meer weg te denken uit de Nederlandse ziekenhuizen en van grote waarde voor zorgverleners, patiënten en hun naasten. De ontwikkeling van het vakgebied gaat razendsnel. Waar staan we over tien jaar in de palliatieve zorg? Wat betekenen deze ontwikkelingen voor de patiënt, hun naasten en voor u als zorgprofessional? Tijdens dit symposium op woensdag 6 december van 12.00 - 17.00 uur kijken we samen met toonaangevende grondleggers van de palliatieve zorg in Nederland naar de visie en veranderingen op het gebied van onder andere kwaliteit, transmurale zorg en spirituele en palliatieve zorg.

Accreditatie 
Voor het symposium wordt accreditatie aangevraagd bij de KNMG (ABAN), V&VN specialistenregister, V&VN en de NAPA.

Deelname
De kosten voor deelname aan het symposium bedragen voor medisch specialisten en huisartsen € 75,-. Overige doelgroepen betalen € 50,-. Dit is inclusief een parkeerkaart en broodjesbuffet. U krijgt een factuur toegestuurd. Inschrijven kan nu al via de onderstaande link.

We ontmoeten u graag op woensdag 6 december!

Namens de leden van het Consulteam Ondersteunende & Palliatieve Zorg (COPZ) Rijnstate 

Bekijk het programma en meld u aan! 
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Uitschrijven 



	


Tien jaar palliatieve zorg in Rijnstate 








