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1. CVRM 
Consulent: Joke Lanphen, kaderhuisarts CVRM

In deze workshop worden de ins en outs van CVRM behandeld; boezemfibrilleren, verschillen in uiting/ klachten hart en vaatziektes mannen versus vrouwen, tips en trics voor de POH.

2. DIABETES 
Consulenten: Ellen Bulterijs DVK in Tergooi ziekenhuizen en Angelique Combee, Diabetes Care Advisor

Hoe zit het met Diabetes en reizen? En hoe ga je om met diabetes tijdens de Ramadan? Tijdens deze workshop worden deze facetten van diabetes maar ook andere vragen over diabetes beantwoord. De samenwerking met de diabetesverpleegkundigen in Tergooi ziekenhuis komt ook aan bod.

3. SPIROMETRIE (NOG VERDER) VOORBIJ DE VALKUILEN 
Consulent: Jan Willem van den Bos, Health Care Consultant Respiratoir 

Voor de meesten van jullie is het afnemen van een spirometrie een wekelijkse bezigheid. Door diverse nascholingen en veel doen, neemt de vaardigheid toe. Weet je dat uit een simpele flow-volume curve veel meer informatie kan worden gehaald dan je tot nu toe wellicht doet? Wat zijn de valkuilen tijdens de uitvoering en de beoordeling? Zijn de z-score en de GLI nu onze nieuwe heilige graal geworden? Wanneer moet een longfunctie worden beoordeeld? Reversibiliteit, obstructie en restrictie zijn bekende termen, maar weet je echt het naadje van de kous hierover?
Vorig jaar hebben wij een workshop georganiseerd waarbij veel bovenstaande onderwerpen aan bod zijn gekomen, maar lang niet alles is besproken. Denk aan o.a. de nieuwe GOLD-2017 richtlijn, het hoe en wat van het afbouwen van ICS bij COPD, bestaat ACOS wel, etc? 
Jullie zijn van harte uitgenodigd om niet alleen deel te nemen, maar ook een casus toe te sturen. Ook wanneer er vragen zijn, laat deze ons weten. Gebruik hiervoor het emailadres info@wdhmn.nl

4. EFFICIENT GEB|RUIK VAN ZORGDOMEIN 
Consulent: Trudy Koper, accountmanager ZorgDomein, Beleid & Juridische Zaken Tergooi en Aram Greuter, klinisch chemicus en relatiemanager Tergooi

Dit is een workshop voor zowel POH-ers als doktersassistentes. Verwijzen en aanvragen diagnostiek verloopt bij voorkeur via de applicatie ZorgDomein. POH-ers en doktersassistentes zijn daarbij een goede ondersteuning van de verwijzers in de 1e lijns praktijken. Wat is de achtergrond van deze applicatie en op wiens verzoek is deze ontwikkeld? Welke disciplines maken er inmiddels gebruik van? Wat is belangrijk bij het maken van een goede verwijzing of aanvraag? Klopt het gevoel dat digitaal aanvragen bewerkelijk is? In de werkgroep �analyse verwijsgedrag� in Tergooi werd zichtbaar dat ZorgDomein nog veel beter gebruikt kan worden. Tergooi, maar ook verwijzers én patiënten zijn er bij gebaat verwijzingen en aanvragen digitaal te laten verlopen, zeker nu in Tergooi gebruik wordt gemaakt van een EPD. Een digitale verwijzing draagt bij tot een efficiëntere en veiligere informatie overdracht. We laten je graag via Tips&Trics zien dat verwijzen en aanvragen van diagnostiek sneller kan! Jullie eigen inbreng en vragen zijn van harte welkom!

Voorbereider: Karin van Hamersveld 

