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BHV Herhaling (Incl. AED-Training) 
Inhoud cursus
Tijdens de cursus worden onder andere de volgende leerdoelen, conform de NIBHV richtlijnen, behandeld:
· Alle facetten die te maken hebben met Eerste Hulp 
Hierin leren wij de cursist het herkennen van oorzaken , kenmerken en beoordelen van het slachtoffer. Men kan dan denken aan b.v. uitwendige wonden, oogletsel, kneuzingen. botbreuken en brandwonden. Waarna men over kan gaan tot eerste hulp verlenen..
· Diverse zaken rondom het thema brand 
Hierin leren wij de cursist hoe om te gaan met brand. Hiervoor moet men eerst weten hoe brand ontstaan(branddriehoek) en hoe men brand kan voorkomen. Daarnaast wordt geoefend op deurprocedures en welk blustoestel moet bij welke brand gebruikt worden.
· Wijze van alarmeren van hulpdiensten 
Bij sommige incidenten kunnen de BHV ers het niet alleen. Tijdens deze opleiding leren wij de cursisten hoe hulpdiensten te alarmeren zoals brandweer en ambulance. Daarnaast leren wij de cursist hoe de hulpverleners op te vangen en te begeleiden naar het incident.
· Training reanimatie en beademing 
Cursist leert  hoe te handelen indien een slachtoffer een circulatiestilstand krijgt. Iedere schakel(snelle alarmering, snelle reanimatie, vroege defibrillatie en snelle professionele hulp) maakt de overlevingskans voor het slachtoffer groter.

· Simulatie van een noodsituatie 
Het theorie gedeelte zoals boven besproken zullen wij d.m.v. het simuleren van noodsituaties inclusief een lotus slachtoffer nabootsen.
· Beheersing van ontruimingsplannen 
· Bespreken van het noodplan  zoals aanwezig op de werksituatie van de cursist en deze d.m.v. praktijk oefeningen oefenen.
·  Training gebruik AED
In de opleiding behandelen wij de volgende zaken; de werking van de AED, gebruik van de AED d.m.v. praktijkoefeningen. Hoe te handelen in bijzondere situaties
Met het nabootsten van praktijksituaties brengen de docenten de lesstof u zo helder en duidelijk mogelijk over. 

Locatie
De locatie van de cursus is in het RJ trainingscentrum te Enschede of op locatie van zorgverlener. 
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