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	De rol van de arts en notaris bij de totstandkoming van wilsverklaringen 


	

	

	Op maandag 20 november 2017 organiseert het Antoni van Leeuwenhoek in samenwerking met de Koninklijke Notariele Beroepsorganisatie (KNB) een bijeenkomst over de rol van de arts en notaris bij de totstandkoming van wilsverklaringen.
Patiënt centraal
De KNB heeft in samenwerking met de KNMG, NHG (huisartsen) en Patiëntenfederatie Nederland inhoudelijke en procesafspraken gemaakt over de schriftelijke wilsverklaring. Doel van deze bijeenkomst is het gesprek aan te gaan over de rolverdeling en verantwoordelijkheden om te komen tot goede – en zo nodig – uitvoerbare wilsverklaringen. Uitgangspunt is dat de patiënt/cliënt hierbij centraal staat.

Rol notaris
Notarissen ontvangen steeds meer vragen van cliënten over het vastleggen van medische wensen in het levenstestament. Het geeft mensen rust om hun wensen op financieel, medisch en persoonlijk gebied vast te leggen in één akte, het levenstestament. Met dit vastleggen is de wilsbekwaamheid van cliënt vastgesteld.

Belang arts
Artsen moeten rekening houden met schriftelijke wilsverklaringen en vertegenwoordigers van de patiënt wanneer deze wilsonbekwaam is geworden. De verwachtingen die patiënten/cliënten en naasten daarvan hebben, kunnen leiden tot misverstanden.
Antoni van Leeuwenhoek
Het Antoni van Leeuwenhoek is het kankercentrum waar zorg en onderzoek al meer dan 100 jaar worden samengebracht. De artsen in het Antoni van Leeuwenhoek hebben regelmatig te maken met levenseinde-beslissingen van patiënten en de dilemma’s die dit met zich meebrengt voor de arts, de patiënt en zijn of haar omgeving.
Meer informatie
In het dossier Levenstestament op NotarisNet staan de handreikingen voor artsen, patiënten en notarissen met daarin een voorbeeldformulier voor de schriftelijke wilsverklaring.

Programma
15.00 – 15.15

Ontvangst met koffie & thee

15.15 – 15.30

Welkom in het Antoni van Leeuwenhoek

Marien van der Meer 

Raad van Bestuur Antoni van Leeuwenhoek
15.30 – 15.40

Inleiding 
Eric van Wijlick 
Beleidscoördinatie KNMG

(onder voorbehoud)
15.40 – 16.10

Tijdig praten over het levenseinde

Jef Oomen

Voormalig voorzitter KNB

16.10 – 16.35
Wilsverklaringen vanuit de (huis)arts gezien

Els Roelofs

Kaderhuisarts palliatieve zorg
16.35 – 17.00
En dan, in het ziekenhuis…

Wanda de Kanter

Longarts Antoni van Leeuwenhoek

17.00 – 17.30
Discussie & afsluiting

Eric van Wijlick
17.30 – 18.30

Nazit met een hapje en drankje

Allen


Doelgroep
Deze bijeenkomst is bedoeld voor leden van de KNB en wordt gehouden in het Antoni van Leeuwenhoek, Plesmanlaan 121, Amsterdam.
Deelname is geheel gratis. Na het volgen van deze bijeenkomst ontvangt u 2 PE-punten (vakinhoudelijk).

Inschrijven
Heeft u interesse, schrijf u dan vandaag nog in via www.avlfoundation.nl/notarisbijeenkomst.  
 




