Behandeling van kinderen 
na huiselijk geweld

Behandeling van kinderen, en van hun 'veilige' ouder(s), na ruzies en geweld in het gezin, is voor de meeste kinderen noodzakelijk gebleken. Het ontbreekt hulpverleners vaak aan een goed, op de problematiek afgestemd, hulpverleningsaanbod voor deze categorie jonge cliënten. In deze cursus wordt een hulpverleningsmethodiek (de Horizonmethode) gepresenteerd voor de kinderen en hun 'veilige' ouders.
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docent
drs. Tessa Reedijk is Orthopedagoog en sinds 2004 werkzaam in de zorg voor getraumatiseerde kinderen, momenteel bij het Kinder- en Jeugdtraumacentrum in Haarlem.

doelgroep 
(Ortho)pedagogen, GZ-psychologen, psychotherapeuten, maatschappelijk werkers en klinisch psychologen werkzaam bij de jeugd GGZ en de jeugdhulpverlening. 

doelstelling
Na afloop van de cursus kennen de deelnemers de theorie m.b.t. traumabehandeling en zijn zij in staat een traumagerichte behandeling aan te bieden aan kinderen met ervaringen van huiselijk geweld. De deelnemers zijn in staat ouderbegeleiding te geven waarin de ouders leren hoe hun eigen rol als slachtoffer van huiselijk geweld invloed heeft gehad op de opvoeding, hoe ze voor veiligheid van de kinderen en zichzelf kunnen zorgen, hoe ze de kinderen kunnen begeleiden bij de verwerking van de geweldservaringen, en hoe ze de interactie met de kinderen kunnen verbeteren. Daarnaast leren de deelnemers welke therapeutische onderdelen van belang zijn bij het therapiedeel voor ouders en kinderen samen en hoe deze uit te voeren.

toelichting
De Horizonmethodiek is een traumagerichte cognitieve gedragstherapie in een groep, gecombineerd met psychomotorische technieken, met aan het eind van iedere sessie een deel therapie voor ouders en kinderen samen. Hoewel groepstherapie de voorkeur heeft is het ook mogelijk om de therapie individueel aan te bieden.




inhoud 
De Horizonmethodiek wordt onderwezen aan de hand van de volgende onderwerpen:
· theorie over traumabehandeling;
· gevolgen van huiselijk geweld voor de kinderen;
· gevolgen van huiselijk geweld voor het ouderschap en de pedagogische kwaliteiten;
· cognitieve gedragstechnieken na ruzies en geweld in het gezin;
· psychomotorische technieken na ruzies en geweld in het gezin;
· de kracht van de groep; 
· ouders en kinderen samen in therapie;
· speciale aandacht voor ouderbegeleiding en het voorprogramma van de ouders.

werkwijze
Korte theoretische inleidingen door de docent, demonstratie met behulp van videofragmenten, praktische oefeningen (rollenspel) en casuïstiekbesprekingen.

toetsing
Schriftelijke rapportage van het interview met een ouder over de gevolgen van geweld in het gezin op de opvoeding.
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