De verleidingen van Epic: reflectiemiddag op 21 november in de Tuinzaal
Volgens hoogleraar computerbeveiliging Bart Jacobs (Grand Round, 18 september) kan de privacybescherming in het Radboudumc beter. Zijn pleidooi richt zich op de technische mogelijkheden. Wat kun jij als medewerker doen? Kom en praat mee!
[bookmark: _GoBack]Als zorgverlener heb je bij het gebruik van Epic een eigen verantwoordelijkheid. Dat je in Epic kan, betekent niet dat je alle patiënteninformatie ook mag inzien. Bijvoorbeeld:
· Mag je als polikliniekassistente een verwijsbrief doorlezen voor het maken van een afspraak?
· Mag je als verpleegkundige het dossier van een patiënt op een andere afdeling lezen wanneer je deze voor opname verwacht? 
· Mag je als arts medicatie-uitleg geven aan de partner van een patiënt? 
· Mag je een uitslag opzoeken voor een familielid?
·  Mag je tijdens een teambespreking waar ook niet-behandelaars aanwezig zijn, patiënteninformatie projecteren vanuit Epic? 
Goed omgaan met de patiënteninformatie in Epic kan best ingewikkeld zijn. Het is verleidelijk om snel even door te klikken. Het is verleidelijk om even te kijken wat de voorgeschiedenis van je patiënt is, ook als het voor de behandeling misschien niet relevant is. En zo erg is dat toch niet? We hebben toch een beroepsgeheim? 
De reflectiemiddag
De Commissie Ethiek wil graag met jou, als gebruiker van Epic, in gesprek over zorgvuldig omgaan met Epic. Wat kun jij als medewerker doen om de privacy van patiënten te respecteren? Kom langs en praat mee. Deelname is gratis (voor koffie en thee wordt gezorgd). 
Jongens van de Tekeningen
Tijdens de middag ondersteunen ‘de Jongens van de Tekeningen’ ons. Zij zijn gespecialiseerd in visualiseren van abstracte en complexe begrippen. Zij zullen ons gesprek in tekeningen vatten en daarmee een creatief en interactief element aan de middag toevoegen.
Programma
Lezingen: Hoe zit het ook alweer? Privacy en beroepsgeheim in de zorg: Léon Haszing, privacy officer Radboudumc en Marcel Becker, filosoof, Radboud Universiteit.
In gesprek: wat betekent voor jou de privacy van de patiënt en het beroepsgeheim en hoe geef je dat vorm in de praktijk?
Voor wie
Iedereen in huis die Epic gebruikt: artsen, verpleegkundigen, paramedici, secretaresses, medewerkers ICT etc. Graag van tevoren aanmelden door een mailtje te sturen naar: Simone.Naber@Radboudumc.nl
Accreditatie wordt aangevraagd bij de KNMG, V&VN en de SKGV.
Waar en wanneer
Tuinzaal, route 706, dinsdag 21 november, van 13:30 – 17:00 
