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Leerdoelen cursus
In de cursus komen volgende topics aan bod:
· Fysiologie en fysiopathologie van de wondheling
· Er wordt dieper ingegaan op de verschillende factoren die een belangrijke rol spelen in de fysiologie van de wondheling, maar eveneens de factoren die de wondheling negatief kunnen beïnvloeden. Ook de relatie tussen wondzorg en het belang van goede voeding wordt meer uitgebreid besproken.
· Basisprincipes in de wondzorg
· Er wordt aandacht besteed aan de verschillende aspecten die een invloed hebben op de wondzorg vanuit verpleegkundig perspectief.  De basisprincipes wordt uitgebreid behandeld volgens het TIME principe.
· Wondzorg en hygiëne
· Verschillende topics als wondontsmettingsprodukten, afname wondcultuur, isolatiemaatregelen en relevante bacteriën in de wondzorg worden besproken.
· Gebruik van verbandmiddelen en vacuümtherapie
· Er wordt een overzicht gegeven van alle verschillende wondprodukten met hun kenmerken en indicaties. Ook vacuümtherapie wordt uitgebreid behandeld met indicatiestelling, problemen die hierbij kunnen optreden evenals de praktische toepassing ervan.
· Heelkundige behandeling van wonden
· De verschillende chirurgische technieken om een wonde te sluiten worden besproken vanuit medisch en verpleegkundig perspectief.
· Decubituspreventie
· Het factoren die het ontstaan van decubitus in de hand werken worden besproken, evenals alle preventieve maatregelen op basis van EB literatuur.  Er is ook een praktijksessie aan verbonden om aan te leren hoe je adequate preventie kan toepassen.
· Verzorging van traumatische en chirurgische wonden
· De verschillende soorten traumatische wonden worden besproken met hun aandachtspunten en de EHBO hierbij.  Ook de problemen bij chirurgische wonden wordt uitgebreid besproken met aandachtspunten en concrete behandelvoorstellen.
· Stomazorg
· De verschillende problemen die kunnen optreden in de stomazorg al dan niet met fistels worden behandeld, evenals de oplossingen hiervoor en de verschillende producten die hiervoor op de markt zijn.
· Brandwondenzorg en preventie
· De brandwondenzorg wordt behandeld in al zijn aspecten gaande van preventie, EHBO, opname in een brandwondencentrum, mogelijke behandelingen en nazorg.
· Diabetesvoet, ulcus cruris en vasculaire letsels
· Deze complexe problematiek wordt behandeld vanuit verschillende disciplines. Elke van hen geeft een uiteenzetting van de specifieke problematiek met elk hun aandachtspunten.
· Bestralingswonden en oncologische wondzorg
· Bij dit onderwerp worden de concrete problemen zoals geurhinder, infectie, exsudaat, pijn, psychische aspecten…  uitgebreid behandeld en worden tips gegeven om het comfort van de patiënt te optimaliseren.
· Casuïstiek en produktinfo door firma’s
· Verschillende wondzorg firma’s komen hun producten voorstellen. Dit gebeurt in kleine groepjes zodat er heel gericht info kan gegeven worden en er voldoende ruimte is voor vraagstelling van de deelnemers.
· Praktische oefeningen rond vacuümtherapie, compressietherapie, viltapplicatie en decubituspreventie
De evaluatie bestaat uit een paper over een specifiek wondprobleem bij een van hun patiënten.
