Accreditatieaanvraag Cyclus kwaliteitsbeleid stafleden Vereniging Medische Staf Noordwest Ziekenhuisgroep  2017/2018                                                                                           
De noodzakelijke bijscholing van de stafleden in nieuwe ontwikkelingen op het beleidsterrein van kwaliteit wordt in het komende jaar vorm gegeven in een bijscholingscyclus in aansluiting op  de reguliere maandelijkse algemene ledenvergaderingen. Doel is in elke bijeenkomst in max 2 uur elk de volgende modules te laten presenteren door materiedeskundigen:

Protocol verantwoordelijkheidsverdeling medische staf noordwest

Protocol mogelijk disfunctioneren medische staf noordwest

Protocol omgang met calamiteiten

Protocol mogelijke kindermishandeling

Regeling Peer Support 

Aan de bijscholing kan deel worden genomen door alle 300 leden van de medische staf van noordwest.

Doel is om momenten te creëren waarop de lokale uitwerking van landelijk kwaliteitsbeleid  zo effectief en indringend mogelijk bij alle leden van de medische staf landt. 
De reeds bestaande korte presentaties tijdens een reguliere stafvergadering met een lange agenda kunnen dat beoogde effect niet bieden.
De cursus start in november 2017. De cursus bestaat uit 5 bijeenkomsten op een maandagavond. De bijeenkomsten duren van 18.30 – max.20.30 uur, in elke bijeenkomst wordt 1 module behandeld.
Daarnaast is een 1 e learning cursus.

Programma:                                                                           
Module 1 protocol verantwoordelijkheidsverdeling medische staf

Het verkrijgen van duidelijke spelregels over wie op welk moment de regie en verantwoordelijkheid heeft voor de patiënt die zijn/haar zorg aan artsen in noordwest toevertrouwd is een fikse opgave in een grote ziekenhuis met een intensief multidisciplinair behandelbeleid.  Niet zelden hebben incidenten of zelfs calamiteiten te maken met een onvoldoende verantwoordelijkheidsafbakening en overdracht van zorg van de een naar de andere professioneel. Het is voor elke medische staf derhalve een opdracht een deugdelijke regeling vast te leggen, waarbij gebruik gemaakt kan worden van modelregelingen van de KNMG en de FMS. Even belangrijk is praktische scholingsvormen uit te voeren om een regeling bij elk staflid te doen landen met inachtneming van de lokale situatie.
De stuurgroep kwaliteit en veiligheid in Noordwest heeft in de afgelopen maanden het lokale protocol een update gegeven en het moment is daar om die uit te dragen naar en te doen landen bij alle stafleden

Docent: leden medische staf, lid RvB en ziekenhuisjurist, allen deel uitmakend van de stuurgroep kwaliteit en veiligheid. 
Module 2: protocol omgaan met signalen mogelijk disfunctioneren van stafleden.  
Het landelijk modelreglement disfunctioneren medisch specialist is in juni 2017 aangepast.

Elk ziekenhuis dient deze te vertalen in een lokale regeling en de voorbereiding daarvan is in de noordwest ziekenhuisgroep inmiddels voltooid door raad van bestuur, stafbestuur en de afdeling juridische zaken. In de Noordwestregeling hebben RvB en Stafbestuur een cruciale rol in de regie bij een signaal mogelijk disfunctioneren. 

Deze regeling dient niet alleen te worden overgebracht maar ook door alle stafleden te worden geïnternaliseerd in een apart scholingsmoment.

Docent: lid RvB, lid Stafbestuur, juridische adviseur en beleidsmedewerker medische staf. 
Module 3 protocol omgang met calamiteiten 
Calamiteiten in de patiëntenzorg zijn gebeurtenissen waarbij haarscheuren in de organisatie van de zorg tevoorschijn komen. Dit vergt om lokale scholing in professionele opvolging na calamiteit en het gebruik van calamiteiten die zich in de noordwestgroep daadwerkelijk hebben voorgedaan als leermoment ter preventie van volgende calamiteiten. De stuurgroep calamiteiten, die de coördinerende rol heeft bij analyse en follow op up, zal de staf bijscholen in de omgang met en preventie van calamiteiten. 
Docenten: commissie calamiteiten noordwest

Module 4: Kindermishandeling
Het signaleren van mogelijke kindermishandeling bij de opvang van kinderen die de poli en kliniek van het ziekenhuis bezoeken is in Nederland landelijk gereguleerd. De beschikbare scholingsvorm om die regulering bij stafleden te laten landen is momenteel alleen een e-learningmodule.  Deze wordt gebruikt in Noordwest . Het stafbestuur wil daarnaast een meer toegankelijke presentatie van de inhoud bieden door het te behandelen in een stafbijeenkomst
Docenten: kinderarts en psychiater die in Noordwest met een verpleegkundig coördinator kindermishandelingszaken coördineren
Module 5: Peer Support
Ook op professionals in de zorg hebben calamiteiten grote persoonlijke impact.

Het verkrijgen van steun van lotgenoten kan van nut zijn om dergelijke ervaringen beter te kunnen verwerken. Ook in de Noordwest ziekenhuisgroep is in dat kader in het voorjaar van 2017 het initiatief genomen tot oprichting van een peer support groep .
Doel van deze bijeenkomst is om het voorstel te doen landen bij alle stafleden en de deelname vanuit de staf aan de peer support groep te versterken.
Docent psychiater, coördinator peer support groep.       
De accreditatieaanvraag betreft op dit moment 5 * 2 uur 10 punten. De accreditatie wordt verleend per module. 
