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Titel: INTERVISIE JOUWGGD
Datum: 19 december 2017
Tijd: 09:30-15.30
Locatie: GGD GHOR Nederland, Zwarte Woud 2, 3524 SJ Utrecht
Docenten (beroep/functie/titel docent, waar werkzaam): 
Janneke de Kler / Marieke van Gemert (intervisiebegeleiders) E-Hulp Digitale transformatie in Zorg en Welzijn, Haarlemmerweg 10c, 1014 BE Amsterdam | Medewerker 113Zelfmoordpreventie, Paasheuvelweg 3, 1105 BE, Amsterdam-Zuidoost
Doelgroep: Jeugdverpleegkundigen niveau 4/5 en Jeugdartsen chatteam JOUWGGD
Aantal deelnemers: 55
Korte inleiding en leerdoelen:
Het wordt een dag met intervisie, bespreken van casuïstiek en het leren van nieuwe dingen wbt het chatten en op de juiste manier omgaan met vragen via de mail.
Ook zullen we een uur besteden aan scholing door een psycholoog van 113Academy. Hier zal het volgende behandeld worden:
- Feiten en cijfers over zelfmoord onder jongeren

- Zelfmoordpreventie in Nederland

- Het bespreekbaar maken van het taboeonderwerp ‘zelfmoord’ met respect voor de persoon en met vertrouwen in zijn / haar mogelijkheden
- Do’s en don’ts in gesprekken, met nadruk op de beperkingen en mogelijkheden van gesprekken via de chat
- Wat 113 biedt aan diensten voor jongeren
De intervisie van de jeugdverpleegkundigen / jeugdartsen heeft als doel het reflecteren op casuïstiek die zij tegenkomen in de chatdiensten en bij het beantwoorden van vragen via de mail. De medewerkers van het chatteam ontmoeten elkaar op deze dag en werken onder begeleiding van de intervisoren aan deskundigheidsbevordering. Het doel hiervan is het vergroten van de kwaliteit van onze dienstverlening en de competenties van de collega’s.
Daarnaast zal er een inhoudelijk thema zijn, deskundigheidsbevordering op het gebied van zelfmoordpreventie.  Het doel is om de expertise van de jeugdverpleegkundigen / jeugdartsen op dit vlak te vergroten waardoor zij meer toegerust zijn op gesprekken over suïcide via de anonieme chat. 

Tenslotte zal ook de onderlinge samenwerking aan bod komen en zullen nieuwe ontwikkelingen binnen het chatteam besproken worden.
Leerdoelen:
Begeleide intervisie: Het doel van de begeleide intervisie is om de kennis en kunde van de jeugdverpleegkundige /  jeugdartsen evenals de kwaliteit van hun werkzaamheden te verhogen. De grote meerwaarde van de begeleide intervisie ligt besloten in het feit dat de gesprekken, die plaatsvinden op basis van gelijkwaardigheid van de jeugdverpleegkundigen /  jeugdartsen, uitnodigen tot discussies over bepaalde onderwerpen waardoor de jeugdverpleegkundigen / jeugdartsen zaken vanuit verschillende standpunten leren bekijken.

Resume:
De jeugdverpleegkundigen / jeugdartsen gaan tijdens de begeleide intervisie aan de slag met de onderstaande functies:

· Leerfunctie: Je leert nieuwe vaardigheden m.b.t. je werk.
· Consultatiefunctie: Je raadpleegt collega's over specifieke werkproblemen.
· Reflecteerfunctie: Stimulatie om te reflecteren over een bepaald werkprobleem.
· Controlefunctie: Aandacht voor je professionalisering en sociale controle.
· Ondersteuningsfunctie: Hulp bij werk, maar ook bij persoonlijke problemen.
· Netwerkfunctie: Collega's goed leren kennen en mogelijk samenwerken.
Aantal uren scholing (dit is excl. pauze): Totaal 4.5 uur
Programma:
De studiedag beslaat qua intervisie2,5 uur. Scholing omtrent suicide preventie 1 uur. Bespreken van samenwerking en praktische zaken 1 uur. 

       09:30 -  10.30 (60min)

Welkom, stand van zaken, samenwerking, nieuwe ontwikkelingen
       10.30 -   11.00 (30min)

Pauze
       11.00 -   12:00 (60min)

113Zelfmoordpreventie  (bijscholing)
        12.00 -  13.00 (60min)

Pauze
       13:00 -   15.30 (150min)
Intervisie 
Op welke theorie is de scholing gebaseerd: 
Tijdens de intervisie zal er gebruik gemaakt worden van de diverse werkvormen die bij “Begeleide intervisie” horen. Op basis van de vraagstukken zal er ter plekke door de docent(en) gekeken worden welke werkvorm van intervisie het beste past. 

Binnen de chat werken de jeugdverpleegkundigen / jeugdartsen met het 5-fasen model. Het 5-fasenmodel voor chatgesprekken is een effectief middel om het contact doelgericht te laten verlopen en binnen een bepaalde tijd af te ronden (Schalken e.a. 2010). Tijdens de intervisie wordt dit model als leidraad gebruikt.
Meer informatie: http://www.e-hulp.nl/actueel/blog-doelgericht-asynchroon-contact-met-het-5-fasenmodel 
De bijscholing rondom suicidepreventie is gebaseerd op de expertise van de organisatie 113zelfmoordpreventie en hun 113Academy  m.b.t. het voeren van gesprekken op afstand. Hierbij wordt ook het 5-fasenmodel als uitgangspunt gehanteerd. Meer informatie: https://www.113.nl/professionals-en-organisaties/voorlichting 
Wordt er theorie op papier uitgedeeld: ja
Toelichting op het programma:

Alvorens de begeleide intervisie plaats zal vinden zal er geïnventariseerd worden waar de vraagstukken liggen bij de jeugdverpleegkundigen / jeugdartsen. Op basis van deze inventarisatie gaan de intervisiebegeleiders de bijeenkomst voorbereiden. Op het gebied van de deskundigheidsbevordering zal ruim van tevoren geïnventariseerd worden waar de leerbehoefte liggen met betrekking tot het thema zelfmoordpreventie.
Voorbereiding:
Aangeven welke competenties uit de volgende lijst (min 1 en max 3) van toepassing zijn en voor welk percentage (som% moet 100 % zijn)

· medisch handelen     x %

· communicatie     %

· samenwerking %

· organisatie & financiering   %

· maatschappelijk handelen en preventie 20 %

· kennis en wetenschap    20 %

· professionaliteit en kwaliteit    60%

Programma- en organisatiecommissie:

Website KNMG: nee

Gesubsidieerd: nee

Voor scholing wordt vergoeding gevraagd: nee

