 

Meeluisterfomulier

Dit  formulier is gebaseerd op de MITI, (Motivational Interviewing Treatment Integrety) MITS.(Motivational Interviewing Target Scheme) , BECCI (Behaviour Change Counseling Inventory). De MITI, MITS en Becci worden gebruikt om MGV vaardigheden te scoren en beoordelen. Deze formulieren zijn als uitgangspunt genomen en aangepast aan de (leer)situatie van de hulpverlener. 

De vaardigheden  worden gescoord op een vijfpunts-schaal (zie hieronder).

Het doel is om de ontwikkeling van de hulpverlener in MGV-vaardigheden, in beeld te brengen. 

Hieronder werken we de vaardigheden uit. 

Basishouding

De HV stelt zich rustig, vriendelijk en voorkomend NAAST de cliënt op. Hij  heeft een welgemeende interesse en respect voor diens opvattingen en straalt een onvoorwaardelijke acceptatie uit.  Daarbij naast toont de HV een blijvend vertrouwen in de mogelijkheden van de cliënt om te veranderen. In geen geval ondermijnt de HV de relatie met de cliënt en diens vertrouwen in zichzelf om zijn doel te bereiken: de zelf-effectiviteit. 

Gelijkwaardige samenwerking

De HV bewerkstelligt een gelijkwaardige doelgerichte samenwerking tussen client en HV. Hij is zich bewust van en benadrukt de onafhankelijkheid en eigen verantwoordelijkheid van de cliënt en toont respect voor de keuze van gedragsverandering van de client. De HV versterkt het gevoel van de cliënt zelf verantwoordelijk te zijn voor en sturing te geven aan de door de cliënt gewenste verandering.

Leiding

De HV leidt het gesprek zo dat het gericht blijft op het doel stoppen met roken. Andere onderwerpen die – indirect – bijdragen aan dit doel passen ook in het gesprek.  De HV beperkt het gesprek tot het gekozen onderwerp op een manier dat er een harmonieuze, werkzame sfeer blijft bestaan en er geen weerstand bij de client ontstaat. 

Empathisch luisteren / reflecteren

Onder empathisch luisteren verstaan we het maken van reflecties. In MGV kun je reflecteren gebruiken in het kader van; begrip tonen, aansluiten, sturen en uitlokken.     

De HV demonstreert een accuraat begrip van de cliënt gedachten en gevoelens door het gebruik van reflectieve statements. De HV is oprecht betrokken bij de cliënt en bij wat de cliënt te zeggen heeft.

Ambivalentie

De HV streeft ernaar de discrepantie tussen het huidige gedrag en de strijdige waarden en doelen van de cliënt te onderzoeken en te verscherpen. Dit kan de HV doen door bijvoorbeeld selectief te reflecteren. 

Ontlokken (WoeKeReN)

Vaardigheden en tactieken om de cliënt zelf de motivatie tot verandering te laten benoemen en om de cliënt  te laten benoemen hoe de verandering tot stand kan komen. De HV lokt uit en haalt niet over. Door middel van evocatieve vragen, reflecties, bevestigingen, en samenvattingen, staat de HV de cliënt bij in het  uitspreken en consolideren van verandertaal. Het gaat hier om WoeKeReN. 

Weerstand / discussie

De HV zorgt voor een de juiste sfeer in het gesprek: de HV vermijdt in ieder geval  dat er bij de cliënt  wantrouwen, conflict, frictie, angst, woede of terughoudendheid ontstaat. 

Weerstand kan ontstaan op het relationele gebied (in de interactie met de persoon) en weerstand kan voornamelijk uit behoudstaal (het tegenovergestelde van verandertaal/changetalk) bestaan. 

Informatie en advies geven

De HV heeft de vaardigheid om informatie en advies te geven op een manier die effect heeft. Zodat de cliënt er iets mee gaat doen of het gaat overwegen. De HV geeft geen overbodige informatie. De HV vraag toestemming om informatie te geven of doet het op een neutrale manier en geeft verschillende opties. 

De HV bespreekt of de informatie begrepen wordt en wat de betekenis of waarde ervan is voor de cliënt. 

Hindernissen

De HV stelt zich neutraal op en laat uitspraken achterwege die zijn mening of oordeel weergeven. Zulke uitspraken beperken de vrijheid waarmee de cliënt zijn motivatie en mogelijkheden om te veranderen kan exploreren. Daarom kunnen zulke uitspraken worden gezien als hindernis voor de cliënt. 

Dat betekent dat bij MGV de volgende manieren van reageren, der zgn. hindernissen,  niet passen: bevelen, waarschuwen, ongevraagd advies geven, overtuigen met ‘logische’argumenten, moraliseren, bekritiseren, complimenten maken, etiketteren, interpreteren, geruststellen, ondervragen en grappen maken. 

Open en gesloten vragen

Een open vraag is een vraag waar meer dan één antwoord op mogelijk is. En de HV de cliënt uitnodigt om uit te wijden. 

Gesloten vragen zijn vragen waarbij het antwoord in principe uit een woord kan bestaan. Een gesloten vraag  test  een veronderstelling van de HV. De HV, in plaats van de cliënt, komt dan  centraal te staat. Een open vraag maakt dat de cliënt zichzelf (en zijn ambivalentie of zijn verandertaal) in zijn eigen woorden kan horen. En dat maakt dat de HV beter kan aansluiten bij de cliënt en gerichter kan reflecteren. 

De HV stelt zijn vragen zoveel mogelijk open. 
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