Programma Dag 1:   Ontwikkelingspsychologie  - 23 november 2017

23 november wordt de hele dag verzorgd door Esther van der Zee Klinisch psycholoog en psychotherapeut.

08.30 uur start/ opening
08.45 uur Reguliere ontwikkeltaken en specifieke ontwikkeltaken adolescentie. ( o.a. seksualiteit)
10.30 uur pauze
11.00 uur Ontwikkelingsproblematiek (ASS/ADHD) en beginnende persoonlijkheidsproblematiek in 
               de adolescentie
12.30 uur Lunch
13.00 uur Theoretische gehechtheid-regulatie binnen de ouder-kind relatie
14.30 uur Pauze
14.45 uur Betekenis voor therapeutische houding en het vorm geven van behandeling
16.00 uur casuïstiek
17.00 uur

Inhoud  ontwikkelingspsychologie -  23 november 2017:
· Kennisdeel: Ontwikkelingspsychologie en ontwikkelingsfasen (normale ontwikkeling en bij ontwikkelingsstoornissen) met de Specifieke onderwerpen: ontwikkel taken binnen deze leeftijdsfase, autonomie, identiteitsontwikkeling, relaties, seksualiteit en ontwikkeling persoonlijkheid en waar deze door de ontwikkelingsstoornis mogelijk anders kan gaan verlopen. 
· Praktijk ASS adolescentie gerelateerd kennis + oefenen: Waar hou je rekening mee in de behandeling begeleiding van de adolescent met ASS, zodat jij aansluit bij hem/haar? Hoe kun je dit doen? Welke vaardigheden vraagt dit van je ? Wat mag jij verder gaan ontwikkelen? Wat ga jij doen in de praktijk?
· Reguliere ontwikkelingstaken, ontwikkelingsproblematiek (ASS/ADHD) en beginnende persoonlijkheidsproblematiek in de adolescentie; betekenis voor therapeutische houding en het vorm geven van behandeling.
· Tijdens de cursus wordt stil gestaan bij de specifieke ontwikkelingstaken in de adolescentie en wat dit betekent voor de therapeutische relatie en bejegening alsmede het vorm geven van behandeling (methodiek en wie is je cliënt). Daarnaast wordt stil gestaan bij de differentiaaldiagnostiek betreffende ontwikkelingsstoornissen en beginnende persoonlijkheidsproblematiek. Er is specifieke aandacht voor de seksuele ontwikkeling en de balans tussen differentiatie en verbinden. Er wordt getracht een goede balans te vinden tussen kennisoverdracht en interactieve werkvormen. 


Docent:
[bookmark: _GoBack]Esther van der Zee. Esther van der Zee is Klinisch psycholoog, psychotherapeut en op dit moment werkzaam in de functie van hoofd behandelzaken bij Yorneo, de specialistische jeugdzorg aanbieder in Drenthe (ambulante programma’s, pleegzorg, residentiele zorg). Tevens heeft zij samen met een collega Klinisch psycholoog een vrijgevestigde SGGZ praktijk in Zwolle (www.zijnpsychologen.nl) en is zij als hoofddocent hechting-trauma-persoonlijkheid verbonden aan de postdoctorale opleiding tot GZ psycholoog bij de Radboud. Esther heeft eerder gewerkt bij Karakter kinder & jeugdpsychiatrie als manager behandelzaken van de klinieken, bij Dimence op de jeugd poli in Zwolle en het specialistisch centrum IMH en bij GGZ Friesland. De start van haar professionele carrière was in de eerste lijn. 
