Werkconferentie Expertisenetwerk Downsyndroom 
Synopsis voordrachten

1. Presentatie/inleiding
De inleiding wordt verzorgd door:
Spreker: prof. dr. E. de Vries, bijzonder hoogleraar Ketenzorg met bijzondere aandacht voor downsyndroom en het immuunsysteem.

2. Presentatie Tranzo: Downsyndroomketen
"Beter verbinden van de schakels in de keten".
Spreker: Prof. dr. ir. Bert Meijboom
Zijn leerstoel betreft het thema Organisatie van Ketenzorg. Dit is sterk gerelateerd aan de academische werkplaats ‘Kwaliteit van Huisartsen- en Ziekenhuiszorg’ en het ‘Kennisnetwerk Gezondheidseconomie’ bij Tranzo.

Zorg in de Down keten: een organisatie insteek
Prof. dr. ir. B. Meijboom, 7 november 2017
De zorg voor in de  Down keten wordt gekenmerkt wordt door een samenstel van zeer uiteenlopende specialismen. De benodigde zorgcomponenten voor de behandeling en ondersteuning van downsyndroom patiënten worden voorzien door een netwerk van professionals (bijvoorbeeld kinderarts, logopedist, oogarts in het geval van een kind op schoolleeftijd) respectievelijk organisaties (bijvoorbeeld paramedische werkwijzen, ziekenhuizen). Dit alles is momenteel losjes gekoppeld. Het spectrum van potentieel relevante zorgaanbieders is moeilijk te overzien, zeker niet vanuit het cliëntsysteem. 
In deze bijdrage wordt de organisatie van ketenzorg onder de loupe genomen vanuit de optiek van Operations & Supply Chain Management (OM & SCM). Deze disciplines richten zich op het ontwerp en de inrichting van processen en ketens die eindigen bij de klant. Zonder de kosten uit het oog te verliezen worden de klantbehoeften terugvertaald naar het begin van het proces of de keten. We kijken vervolgens hoe dit organisatie perspectief kan worden toegepast in de  Down keten.









3. Presentatie Visio:
"Down in zicht bij Visio".
Casusbespreking waarin we van gedachten willen wisselen over de toegevoegde waarde van Visio bij cliënten met downsyndroom.
Sprekers: Eefke van Gerven, orthoptist, Bachelor of Health, Karen Spigt-Moll, GZ-psycholoog/orthopedagoog

4. Presentatie Tranzo:
"Kwaliteit van zorg voor mensen met Downsyndroom: het patiëntperspectief"
Spreker:  Francine van den Driessen Mareeuw (MSc), promovendus/onderzoeker Tilburg University/Jeroen Bosch Ziekenhuis.

5. Presentatie Tranzo:
[bookmark: _GoBack]“Modulair organiseren van zorg voor kinderen met Downsyndroom”
Spreker: Vincent Peters MSc, Phd student Tilburg University




