Scholing  palliatieve zorg Gelre Zutphen 	2018
“Advanced care planning”
“Chronische ziekte” - “Ongeneeslijk ziek” - “Het slecht nieuws gesprek”
“Enkele heropnames per jaar” -  “Symptoommanagement”
“Klinisch redeneren” - “Palliatieve zorg”
“Niet alles wat kan, hoeft!”

Het zijn maar zo wat termen die momenteel in de zorg aan de orde van de dag zijn! Mogelijkheden in de zorg verschuiven. Met meer mogelijkheden is er ook risico op overbehandeling. Waar is tegenwoordig nog tijd voor een ‘goed gesprek’, en als er een keer tijd is; hoe voer je dan een goed gesprek over deze onderwerpen? Zijn de zorgverleners goed uitgerust met voldoende kennis voor deze zorg? De patiënt kan zo goed geholpen worden door het onderwerp bespreekbaar te maken. En het betekent nog lang niet uitbehandeld zijn of opgegeven worden! Het betekent samen met de behandelaar in gesprek zijn over wensen voor de toekomst, grenzen aan draaglast, welke behandeling wil ik nog wel, wanneer is het genoeg, waar werken we naartoe? Het vergroot de kwaliteit van zorg, maar zeker de kwaliteit van leven!
Het Palliatief Advies Team (PAT) kan natuurlijk in consult gevraagd worden om deze gesprekken te voeren, óók in een stadium dat iemand nog niet terminaal is!
In het voorjaar van 2018 organiseert het PAT Zutphen en het najaar van 2018 het PAT Apeldoorn een scholing waarna zorgverleners beter uitgerust zelf de gesprekken met patiënten in de dagelijkse praktijk kunnen voeren.
Deelnemers van eerdere scholingen zijn zeer enthousiast!! 
Ze geven aan zich meer bewust te zijn geworden dat palliatieve zorg niet hetzelfde is als terminale zorg. Ook ervaren ze meer vertrouwen en rust om een goed gesprek met de patiënt te voeren over (on)mogelijkheden in de behandeling en zo beter voorbereid te zijn op een volgende fase in het ziekteproces; de advanced care planning.
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Aanmelden kan via het leerplein.
Data: De scholing wordt gegeven in  5 avonden van 17:00-20:30 in Gelre Zutphen op:
Donderdag  11 januari 2018
Donderdag  25 januari 2018
Donderdag  8   februari 2018
Donderdag  22 februari 2018
Donderdag   8  maart 2018. 
Het heeft grote voorkeur indien een (of meerdere) verpleegkundige(n) van de afdeling deze scholing volgt samen met een arts, physician assistant of verpleegkundig specialist. Je gaat ook met elkaar meer in gesprek over zorg en komt er als team sterker uit!

De onderwerpen die aan bod komen zijn;
   Algemene introductie palliatieve zorg
     Ethiek in de zorg
            Verdriet, verlies en rouw
     Communicatie
          Symptoommanagement
                Besluitvorming en palliatief redeneren
  Zorg in de stervensfase

Accreditatie: De scholing is geaccrediteerd voor medisch specialisten , verpleegkundig specialisten en physician assistants. 
Er zijn geen kosten verbonden aan de scholing.  

