Titel
Tandletsels: nu behandelen voor een mooie toekomst

Samenvatting
Tandletsels dienen zich onverwacht en in vele gedaantes aan, waardoor het moeilijk is om ervaring in de behandeling ervan op te doen. En dat terwijl een goede diagnostiek, juiste indicatie en correcte behandeling essentieel zijn voor een goed behandelresultaat. In zijn lezing zal Michiel de Cleen stilstaan bij tandletsels in de algemene tandartspraktijk. Wat komt vaak voor en wat is zeldzaam? Wanneer wel een kanaalbehandeling en wanneer juist niet? Resorptie: kansloos of kansrijk? Allemaal vragen die in deze lezing beantwoord worden. Rijk geïllustreerd met eigen casuïstiek en met lange follow-up. Een must voor iedere tandarts!



De kanaalbehandeling gaat vaak goed. Alle kanalen netjes gevonden, gereinigd en afgesloten en het element mooi gerestaureerd: met recht een tweede leven voor een tand of kies.
Maar soms zit het tegen. Dat kan al voor de behandeling het geval zijn, als de diagnose moeilijk te stellen is. Moeten we nu wel of niet ingrijpen? Of het gaat stroef tijdens de behandeling: kanalen zijn lastig te vinden, de kromming is niet meer goed te volgen of de wortel is zelfs geperforeerd. Maar zelfs na afloop kan de kanaalbehandeling nog voor hoofdbrekens zorgen: een periapicale laesie die niet geneest, napijn of zelfs een wortelfractuur. Allemaal problemen en complicaties die de kanaalbehandeling voor zowel tandarts als patiënt met recht een zenuwenklus maken.
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