Alumni activiteit: Technologie & Dementie
25 januari 2018

Dementie veroorzaakt naar verwachting in 2040 de meeste ziektelast. Hoe gaat deze zorg er precies uitzien? Wat is er nodig om aan deze zorgvraag te kunnen voldoen? Welke rol heeft de verpleegkundige? Welke technologische hulpmiddelen zijn er allemaal beschikbaar? Hoe kan dit worden ingezet? 

Tijdens deze bijeenkomst op 25 januari gaan we ons bezig houden met bovenstaande vragen. Hiervoor hebben we twee interessante sprekers uitgenodigd. Daarnaast zal er technologie aanwezig zijn die in de zorg wordt ingezet, zoals een zorgrobot, Paro om zelf de technologie te ervaren. 

Gerben Jansen: Gerben Jansen, casemanager dementie bij TWB, Thuiszorg en ambassadeur voor de vakgroep casemanagers dementie.  Tevens is Gerben Bestuurslid V&VN

Op het terrein van het Casemanagement Dementie volgen momenteel de ontwikkelingen zich in een hoog tempo op. Mede hierdoor is Gerben in 2015 ook gestart met het ambassadeurstraject: een leiderschapstraject voor wijkverpleegkundigen en casemanagers dementie. Door het ambassadeurstraject vertegenwoordigt Gerben al enige tijd de beroepsgroep op lokaal, regionaal en landelijk niveau. Als ambassadeur wordt hij o.a. ingezet bij presentaties, debatten, scholingen en politieke bijeenkomsten door zowel V&VN Verpleegkundigen Maatschappij & Gezondheid als ook door zijn werkgever TWB.
Kim van den Akker: werkzaam bij Avans Hogeschool binnen het GET-Lab als expert op het gebied van technologie in de ouderenzorg. 

Kim is expert op het gebied van ouderenzorg. Als jonge professional wil ze zich inzetten voor toepassing van technologie in de ouderenzorg. Zij wil het ‘stoffige’ imago van ouderenzorg veranderen en laten zien welke uitdagingen er liggen. Kim is tevens werkaam als programmaleider bij de Archipel Zorggroep, waar ze verantwoordelijk is voor de ontwikkelen en kwaliteitsbewaking van diverse activiteitenprogramma’s.
Programma
18.30 Inloop (broodjes aanwezig)
19.00 Opening
19.05 Gerben Jansen: Casemanagement en dementie
20.00 Pauze
20.15 Kim van den Akker: Dementie en technologie
[bookmark: _GoBack]21.15 Afsluitende borrel

Praktische informatie
Wanneer: donderdag 25 januari
Tijdstip: 18.30 uur tot 21.30 uur
Locatie: Avans Hogeschool – ’s-Hertogenbosch – Onderwijsboulevard 215
Kosten: de activiteit is gratis voor alumni HBO-V. Indien je een introducee wilt meenemen, kan je deze ook aanmelden via het aanmeldformulier
Meer informatie: stuur een e-mail naar alumni.HBOV@avans.nl









