Scholing Effectief omgaan met dementie
Inhoud:
Welke vormen van dementie zijn er  en wat zijn de verschillen in uitingsvorm. Daarnaast gaan we samen kijken wat een effectieve methode van omgaan is met bepaald probleem gedrag, behorend bij dementie.
Voor wie?
niveau 3, 4, en 5

Doelen:
Na afloop van de scholing kan de deelnemer enkele veel voorkomende soorten van dementie benoemen en tevens aangeven wat de oorzaak en specifieke gevolgen zijn van die vormen van dementie.

Na afloop van de scholing kan de deelnemer beschrijven hoe je de eerste symptomen van dementie kunt herkennen en kan de deelnemer benomen welke fases erzijn en wat er specifiek is aan elke fase.
Na afloop kan de deelnemer benoemen en verdedigen hoe het beste met specifiek gedrag of symptoom om kan gaan van een zorgvrager met dementie.
Na afloop van de scholing kan de deelnemer benoemen welke therapieën en medicatie kunnen worden gebruikt bij dementerenden en waarom deze gebruikt worden.
Na afloop van de scholing kan de deelnemer enkele communicatie tips voor communicatie met dementerenden benoemen.
Na afloop van de scholing kan de deelnemer de functie van een casemanager dementie benoemen bij het verlenen van zorg aan een dementerende.

Programma:
13:00- 13:25 Anatomie en fysiologie hersenen en werking geheugen
13:25-13:40 Vergeetachtigheid versus dementie
13:40-14:00 Verschillende soorten van dementie en de oorzaken en therapieën er voor 
		Alzheimer, Vasculaire dementie, Lewy body dementie,
14:00-14:15 Jong dementerenden, verschijnselen die voorop staan
14:15-14:20 Diagnostiek
14:20- 14:35 Behandeling
14:35-14:45 Communicatie tips
14:45-14:55 ondersteuning mantelzorg
14:55-15:05 pauze
15:05-15:35 casuïstieken behandelen in groepjes
15:35-15:55 centraal nabespreken van de casuïstieken
15:55-16:00 Evaluatie scholing

Studiebelasting:
De studiebelasting bestaat uit de duur van de cursus en is 3 uur.

Locatie scholing: 
De scholing wordt georganiseerd door beter thuis wonen thuiszorg. De cursus wordt gegeven in het hoofdkantoor, kortewijkstraat 81 in Hoogeveen. De organisatie is te bereiken op telefoon nummer 0528-341162. 

Data scholing: 
De scholing zal regelmatig gegeven worden en staat al gepland op de volgende data:
09-10-2015

Aantal deelnemers:
Het minimaal aantal deelnemers is 5 en het maximaal aantal deelnemers 20.

Wie geeft de scholing:
De scholing wordt gegeven door José Haan-Bijl een niveau vijf verpleegkundige en Mariëlle de Jong, casemanager dementie. Mariëlle werkt al geruime tijd als case manger dementie binnen beter thuis wonen thuiszorg in de tak begeleiding. 
José heeft in juni 2014 haar BVE docenten opleiding afgerond. José is sinds 2012 werkzaam voor het specialistisch team (AVT) van beter thuis wonen thuiszorg. Naast het werk voor het specialistisch team en het geven van scholing werkt José op dit moment één dag in de week als docent op een ROC. 
Voordat José aan het werk ging bij beter thuis wonen thuiszorg heeft zij 20 jaar in het ziekenhuis gewerkt. Ze heeft daar gewerkt op afdeling chirurgie, short stay en gedurende vele jaren op de recovery. 
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