Abstract bijeenkomst 23 januari 2018
Samenwerken rondom veiligheid van het kind
Organisatie: Alies Heerma & Chaim Huijser
“Dat de veiligheid van het kind voorwaarde is voor en uitgangspunt in het bieden van goede zorg aan kinderen en jongeren lijkt een open deur maar hoe deze veiligheid te borgen blijkt in de praktijk een onderwerp dat een continue aandacht verdient.
 Psychiatrische problematiek bij het kind (soms ook bij de ouders) en pedagogische onmacht zijn vaak belangrijke ingrediënten die bijdragen aan verhoogd risico op gevaar. Gevaar: direct of indirect, acuut of chronisch, voor het kind door derden en vanuit het kind, gericht op zichzelf en/of zijn omgeving. Verwaarlozing en mishandeling, agressief gedrag, zelfbeschadiging en suicidaliteit. 
Zowel het signaleren van onveiligheid als het herstellen en bewaken van de veiligheid tijdens een behandeling vragen goede afstemming van alle verschillende betrokken partijen rondom het kind:  het gezin, omgeving, school, jeugdbescherming, veilig thuis, RvdK, diverse jeugdhulpaanbieders, GGZ, politie en justitie, ea.”
In Amsterdam wordt er in de vijfhoek: Ouder-kind teams, Samen Doen, JBRA, Willem Schrikker stichting en Veilig Thuis, samen met de aanbieders (de ronde tafel) een routekaart ontwikkeld om de veiligheid van kinderen te borgen.
In dit referaat zullen de huidige afspraken en manieren om de veiligheid van kinderen te waarborgen en daarmee behandeling mogelijk te maken besproken.
Na afloop is men op de hoogte van de wijze waarop binnen Amsterdam omgegaan wordt met onveilige situaties bij kinderen en de wetenschappelijk stand van zaken tav risicotaxatie.
Concept programma: (onder voorbehoud)
Lezing 1: van 17:00 – 17:40 uur
· Samenwerken binnen De Vijfhoek en de routekaart van Amsterdam: Achtergrond en uitwerking.  Spreker Sigrid vd Poel (Voorzitter vijfhoek, directeur Jeugdbescherming Amsterdam).
Toelichting: In Amsterdam wordt er in de vijfhoek: Ouder-kind teams, Samen Doen, JBRA, Willem Schrikker stichting en Veilig Thuis, samen met de aanbieders (de ronde tafel) een routekaart ontwikkeld om de veiligheid van kinderen te borgen. Wie is op welk moment in de zorg verantwoordelijk en hoe wordt er onderling gecommuniceerd. Is een scheiding tussen behandelen en veiligheid monitoren wel mogelijk. Wat doet Veilig Thuis en wat de Jeugdbescherming bij signalen van kindermishandeling, wanneer wordt er “afgeschaald” naar wijkteams. Wat is de rol van de specialistische jeugdhulp , klinisch psycholoog in de signalering, monitoring en behandeling van kindermishandeling en op welke wijze dienst deze met de meldcode om te gaan en samen te werken met de ketenpartners.
S. vd Poel, directeur Jeugdbescherming Amsterdam is voorzitter van de gemeentelijke Vijfhoek en heeft een leidraad voor behandelaren ontwikkeld. 


Lezing 2 : van 17:40 – 18:20 uur
· De ARIJ (Actuarieel Risicotaxatie instrument jeugdbescherming) Wat is het, wat is de waarde, recent wetenschappelijk onderzoek, en hoe te gebruiken. Claudia vd Put (onderzoekster UvA)
[bookmark: _GoBack]De ARIJ (Actuarieel Risicotaxatie instrument jeugdbescherming) is een risicotaxatie instrument dat op wetenschappelijk verantwoorde wijze risico’s op kindermishandeling probeert in te schatten en geeft aan wanneer er geïntervenieerd moet worden. Het geeft de klinisch psycholoog een instrument in handen om op systematische wijze risicotaxatie van kinderen en jeugdigen in de jeugdhulp vorm te geven.
Claudia van der Put, is onderzoekster bij de VU en ontwikkelaar van de ARIJ. 

Lezing 3 : van 18:20 – 19:00 uur
· Kindermishandeling,  de praktijk vanuit een gespecialiseerd jeugdhulpinstelling. Harriet Hofstede (GZ psycholoog, Coördinator kindermishandeling de Bascule, auteur).
Over samenwerken, positioneren,  kennis en onderbuikgevoelens,  focus  en betrouwbaarheid en alle  zoekende momenten daartussen.
Tijdens deze lezing krijgt de klinisch psycholoog en psychotherapeut handvaten om plegers van kindermishandeling te herkennen en op juiste manier op signalen te reageren.  Harriet Hofstede publiceerde onlangs het boek: 'Seksueel misbruik, wegkijken of weten hoe het werkt? Een boek voor jongeren en de volwassenen om hen heen' en zal hieruit eea toelichten.


