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Programma Netwerkmeeting 22 maart 2018:
17.30 – 18.00 uur
Aanmelding, koffie, broodjes 

18.00 – 18.15 uur
Inleiding door Pieter-Jan Carpentier
18.15 – 19.00 uur
Hans Boström - The relevance of Quantified Behavioural tests in ADHD management
Given the subjective nature of symptom evaluation in ADHD, different objective measurements could potentially add substantial value during assessment and treatment follow up in ADHD. On the other hand, it is important to understand the relevance of such measures in relation to the clinical impairment of the patients. The company Qbtech has developed tests that are designed to prompt typical ADHD symptoms, such as hyperactivity, impulsivity and inattention. This presentation will describe the psychometric properties and the validity of the tests, when used during assessment and treatment follow up in ADHD. Also, the correlation of the test results with validated rating scales will be discussed, as well as how these tests can impact clinical efficiency and accuracy in the management of ADHD.
As Medical Director of Qbtech AB Hans Boström has, in cooperation with different ADHD specialist clinics in Europe and the US, initiated + 20 studies in the field of Quantified Behavioral test in the management of ADHD.
19.00 – 19.15 uur 
Pauze

19.15 – 20.00 uur
Suzan Vogel - Seizoenen, slaap en maatschappelijke impact

November 2017 promoveerde arts-onderzoekster Suzan Vogel, toen werkzaam bij het PsyQ Kenniscentrum ADHD bij volwassenen. De resultaten van haar onderzoek presenteert zij vanavond. Haar onderzoek richtte zich op mogelijke oorzaken van ADHD symptomen en de variatie in de ernst van ADHD per seizoen en psychische problemen bij de ouders. Mensen die in de lente en de zomer de vragenlijst invulden, rapporteerden meer ADHD symptomen vergeleken met degenen in de herfst. Daarnaast bleek dat mensen met ernstiger ADHD vaker ouders hadden met psychische problemen. Verder is onderzoek gedaan naar de bijkomende problemen bij ADHD. Er was een verband tussen de ernst van de ADHD en slaapproblemen nu en in het verleden. Ook werd gevonden dat ernstigere ADHD symptomen gepaard gingen met meer angst- en stemmingsproblemen. 
Tenslotte werd gekeken naar mogelijke gevolgen van ADHD. ADHD kan gepaard gaan met obesitas; een korte slaapduur bleek het verband tussen beide te verklaren, doordat slaaptekort leidt tot vreetbuien en daardoor toename van het gewicht.
20.00 – 20.45 uur
Sevket Hepark - Mindfulness training bij volwassenen met ADHD, een neuropsychotherapeutische benadering
Ondanks dat ADHD medicatie de meest bewezen effectieve behandelmethode is, reageert ongeveer een derde van de volwassenen met ADHD hier niet of onvoldoende op. Daarom is er behoefte aan psychosociale interventies naast medicatiegebruik voor het behandelen van ADHD bij volwassenen. Recent onderzoek laat zien dat een aangepaste vorm van Mindfulness training effectief is gebleken bij het verminderen van ADHD kenmerken en het verbeteren van executieve functies. 

Naast een literatuur overzicht van deze onderzoeken en de neurobiologie van ADHD wordt bij deze presentatie ingegaan op het werkingsmechanisme van Mindfulness training. Tevens wordt dit vergeleken met het werkingsmechanisme van neurofeedback.
Sevket Hepark is werkzaam als psychiater op de polikliniek ontwikkelingsstoornissen van Radboudumc in Nijmegen

20.45 – 21.00 uur
Vragen/discussie
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