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 De samenwerkende organisaties in deze regio vinden het tijdig spreken over het levenseinde van groot belang en organiseren daarom een training voor alle wijkverpleegkundigen en POH’s. 


Training ‘Praten over het levenseinde’ 
voor wijkverpleegkundigen en POH’s






Doel: Tijdens de training leert u:
1. Wie in deze regio welke rol heeft in het proces ‘tijdig spreken over het levenseinde’,
2. Hoe u een verdiepend gesprek met een kwetsbare patiënt hierover voert,
3. Het eigen team te trainen en coachen in hun rol van signaleren en benoemen 
van levensvragen, zodanig dat de kwetsbare patiënt open staat voor een vervolg gesprek. 
Programma:
Dagdeel 1: Workshop: Praten over levenseinde wordt gewoner! Ik signaleer, ik bespreek, ik zorg voor vervolg. 
                    Train the trainer: U volgt deze workshop en leert tevens deze workshop te geven en het team te coachen
Dagdeel 2: Het verdiepende gesprek over de laatste levensfase. Wat bespreek ik? Hoe bespreek ik? Hoe sluit ik aan?
Verwachtingen. De deelnemer: 
• kent de RTA (http://www.kennisnetwerkkwetsbareouderen.nl/bezoeker/218/230/Laatste+levensfase/Professionals) 
• neemt een casus uit de praktijk mee; 
• geeft na het volgen van de training een workshop aan het eigen team m.b.v. aangereikte middelen uit de training.
Voor wie is de scholing bedoeld:
Wijkverpleegkundigen en POH’s werkzaam in de regio West-Achterhoek (Gemeente Bronckhorst, Doetinchem, Montferland, Oude IJsselstreek en de plaats Dinxperlo) en werkzaam bij één van de organisaties uit het Netwerk Transmurale Zorg (zie hieronder).
Duur en kosten: 2 dagdelen van 3 uur. Er zijn geen kosten voor de deelnemer aan verbonden. De kosten van deze training worden gedragen door de organisaties van het Netwerk Transmurale Zorg*.

Bent u wijkverpleegkundige of POH meldt u dan aan voor de training! 
Klik hier of plak deze link in uw browser: https://fd10.formdesk.com/sensiresdc/Levenseindepraten 
Bij vragen kunt u contact opnemen via info@kkowa.nl.

Achtergrond
[bookmark: _GoBack]Praten over het levenseinde is niet eenvoudig. Een tijdig gesprek over verwachtingen en wensen is cruciaal om passende zorg in de laatste levensfase te realiseren. De organisaties in het Netwerk Transmurale Zorg vinden het belangrijk dat tijdig met kwetsbare patiënten gesproken wordt over de (medische) zorg die past bij hun levensdoelen en gezondheidssituatie. Daarom is er in West-Achterhoek een Regionaal Transmurale Afspraak (RTA) ‘Passende zorg in de laatste levensfase’ opgesteld (link). In de RTA staat wie welke rol heeft m.b.t. het gesprek over passende zorg in de laatste levensfase en het vastleggen van afspraken.

(Wijk)Verpleegkundigen, POH’s, en verzorgenden hebben een belangrijke rol. Door het frequente contact en de vaak directe betrokkenheid worden achteruitgang, verhoogde kwetsbaarheid en levensvragen gesignaleerd. Wil een patiënt nog wel gereanimeerd worden of andere behandelingen ondergaan, weet de arts wel hoe moeilijk het voor de patiënt is etc.? Zowel patiënten, artsen als verzorgenden, (wijk)verpleegkundigen en POH’s vinden het vaak een lastig onderwerp. Soms zijn er belemmeringen waardoor we dit onderwerp uit de weg gaan: ”Is het wel mijn taak om dit bespreekbaar te maken? Wil de patiënt dit wel? Kan ik dit wel? Hoe begin ik hierover en wat bespreek ik dan precies? Heb ik wel tijd om hierover in gesprek te gaan?”. Deze cursus biedt handvatten!

*Deelnemende organisaties:: (Azora, Careaz, Goudenleeuw groep, Markenheem, Sensire, Slingeland Ziekenhuis, Huisartsvereniging Ouder IJssel, BV zorg) De training wordt georganiseerd door het ‘Kennisnetwerk kwetsbare ouderen’ en het netwerk ‘Palliatieve zorg’ West-Achterhoek in opdracht van het Transmuraal managementberaad.
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