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Geachte, 


Wist u dat?

In Nederland meer dan 25% van de volwassen bevolking beperkte of zelfs zeer beperkt     gezondheidsvaardigheden heeft?1

In de meeste huisartsenpraktijken, en apotheken elke dag wel laaggeletterde patiënten komen?2

Wilt U weten wat er met beperkte gezondheidsvaardigheden bedoeld wordt en hoe u uw patienten kunt herkennen en hierbij kunt helpen? Dan nodigen wij u van harte uit voor de geaccrediteerde nascholing: 


“Taal en Gezondheid” 
      	    	             op xxxx te xxxxx

Voor deze nascholing is accreditatie toegekend door de KNMG, KNMP, NVvPO, V&VN en de Accreditatie Bureau Cluster1. Kijk op www.pe-online.org voor het aantal punten dat is toegekend per beroepsgroep.

Tijdens deze interactieve nascholing zullen de “Voorlichters gezondheid” uit Rotterdam u op unieke wijze deel uit laten maken van hun kennis en ervaring op dit gebied.

[bookmark: _GoBack]Deze bijeenkomst is bedoeld om u als zorgverlener bewust te maken van de problematiek omtrent laaggeletterdheid en beperkte gezondheidsvaardigheden in relatie tot gezondheid en zorg, zodat u een actieve rol kunt vervullen bij de aanpak van laaggeletterdheid en beperkte gezondheidsvaardigheden en uw communicatie hierop kunt afstemmen. 

Door kennis over gezondheid en een gezonde leefstijl op een laagdrempelige wijze over te brengen op de doelgroep, is het de verwachting dat het verhogen van het kennisniveau over gezondheid een positieve gedragsverandering met zich mee zal brengen. Dit kan uiteindelijk bijdragen aan het verbeteren van de algemene gezondheid en een adequaat gebruik van de gezondheidszorg in Nederland.

U als zorgverlener leert de patiënt met lage gezondheidsvaardigsheden (beter) herkennen. 

De Voorlichters Gezondheid zullen u tools geven om uw communicatie op deze groep af te stemmen. U krijgt hierbij tips over taalgebruik en communicatie, waarbij gedragsverandering centraal staat.


	Programma:
18.00u – 19.00u	Taal en Gezondheid (St. VLG)
19.00u – 21.00u	Risico’s & advies (incl. casuïstiek)


	Locatie


	
	


Tijdens de nascholing krijgt u een maaltijd aangeboden.

Voor meer informatie over deze nascholing kunt u contact opnemen met xxxxxx, tel. 06-xxxxxxxxxxx

Aan de hand van bijgaand formulier kunt u zich inschrijven voor deze nascholing. Na inschrijving ontvangt u van ons een bevestiging van deelname. Deelname is gratis.



Met vriendelijke groet,

Sandoz B.V.




Liesbeth Ras
Head Medical Affairs


1.Bui et al. Drug Discovery Today Volume 20, Number S1 May 2015
CBG-MEB. Vragen en antwoorden over biologische medicijnen-informatie voor patienten en consumenten-Maart 2016.www.cbg-meb.nl; last accessed April 2016.
2.Pharos; expertise centrum gezondheidsverschillen
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