
Uitnodiging Bijscholing van Wiechenontwikkelingsonderzoek 2018

Deze scholing wordt in 2017 tweemaal aangeboden:
· maandag 19 maart van 13.30- 16.30u
· dinsdag 5 juni 2018 van 9:00-12:00u
Er zijn maximaal 12 plekken per scholing

Kosten: gratis voor medewerkers van JGZ Almere

Locatie: Hoofdkantoor Zorggroep Almere, Randstad 22-01, 1316 BN Almere 

De scholing wordt gegeven door Laura van der Vliet en Solveig Zeisser, Jeugdartsen KNMG en gecertificeerd Van Wiechen instructeurs.

Programmacommissie:
Solveig Zeisser, Jeugdarts KNMG, arts instructeur Van Wiechen
Laura van der Vliet, Jeugdarts KNMG, arts instructeur Van Wiechen
Monique Kalis, arts M&G

Programma:

Maandag 19 maart 2018
· 13.15 Inloop met koffie en thee
· 13.30 Start plenaire deel: opfrissen kennis uitvoeren Van Wiechenontwikkelingsonderzoek, ingekomen vragen m.b.t. Van Wiechenontwikkelingsonderzoek, bespreken uitslagen dossieronderzoek
· 15.00-16.30 Opsplitsen in 2 groepen voor bekijken van videobeelden

Dinsdag 5 juni 2018:
· 8.45 Inloop met koffie en thee
· 9.00 Start plenaire deel: opfrissen kennis uitvoeren Van Wiechenontwikkelingsonderzoek, ingekomen vragen m.b.t. Van Wiechenontwikkelingsonderzoek, bespreken uitslagen dossieronderzoek
· 10.30-12.00 Opsplitsen in 2 groepen voor bekijken van videobeelden


Doelgroep:
Voor alle Jeugdartsen, verpleegkundig specialisten JGZ en Jeugd verpleegkundigen (langer dan 1 jaar werkzaam in de JGZ) is het verplicht om 1x in de 5 jaar een scholing te volgen over Het Van Wiechenontwikkelingsonderzoek. 

Deze bijscholing over Het Van Wiechenontwikkelingsonderzoek is bedoeld voor medewerkers JGZ die al eerder de uitgebreide Van Wiechenscholing hebben gevolgd en voor wie het nu (bijna) 5 jaar geleden is dat zij voor het laatst een scholing over het Van Wiechenontwikkelingsonderzoek hebben gevolgd. 


Omschrijving en leerdoelen:
Tijdens deze bijscholing wordt de kennis over de juiste uitvoering van het van Wiechenontwikkelingsonderzoek opgefrist, recente wijzigingen worden besproken en er wordt geoefend met casuïstiek. In het kader van het Landelijk Professioneel Kader gaan we na of er knelpunten of vragen zijn vanuit de praktijk met betrekking tot (het niet meer standaard aanbieden van) bepaalde contactmomenten.
Ook wordt het dossier onderzoek wat in 2016 plaats heeft gevonden m.b.t. het Van Wiechenontwikkelingsonderzoek besproken. 
Na een gezamelijk theoretisch deel gaan we in twee groepen uit één om o.l.v. een van Wiechen instructeur gezamenlijk video opnames van contactmomenten te bekijken en elkaar feedback te geven.

Competenties: 
Tijdens deze scholing komen de volgende competenties aanboed:
Vakinhoudelijk handelen 40%
Leren en ontwikkelen 40%
Professioneel handelen 20%

Voorbereiding en Literatuur: 
Van Wiechen kenmerken en bijbehorende literatuur bestuderen op de website van het NCJ. https://www.ncj.nl/programma-s-producten/van-wiechen-ontwikkelingsonderzoek1
Vragen formuleren m.b.t Het Van Wiechenontwikkelingsonderzoek, inbrengen van casuïstiek. en deze voor 28 februari 2018 mailen aan Solveig en Laura. Je kunt ook doorgeven welke kenmerken je graag wilt bekijken/ bespreken tijdens de scholing en waarom.
Bij de herregistratie voor de  Van Wiecheninstructeurs van het NCJ/ NSPOH, wordt inmiddels ook gebruik gemaakt van video opnames in een intervisie setting in kleine groepen. In het 2de deel van deze scholing gaan wij op een zelfde manier video opnames van elkaar bekijken en met elkaar bespreken. Het meenemen van een videofilmpje is dan ook bij deze scholing verplicht. Solveig en Laura nemen ook opnames van zichzelf mee om te bekijken en te bespreken. Het maken van een filmpje voor de van wiechen scholing kan gecombineerd worden met het maken van een filmpje voor de WOK. Opname maken kan gemakkelijk met een tablet of smartphone, uiteraard met toestemming van ouders. 

Meenemen:
Het Van Wiechen boek, of liever een tablet of smartphone om online informatie op te kunnen zoeken op de NCJ site. Op de website van het NCJ staat alle up to date informatie. Het boek is hierin achterhaald.
Video opname op USB stick (laptop of tablet/smartphone)

