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Inleiding

· Wat is Regieversterkend handelen? Achtergronden, theoretisch kader, recente ontwikkelingen, maatschappelijke context en toepassing. Wat vraagt de 21e eeuw van onze professie? 
· Waarom is regieversterkend handelen in deze tijd belangrijk? Hoe kan het een bijdrage leveren aan passend onderwijs en passende jeugdzorg? Hoe verhoudt dit zich tot de jonge mens van de toekomst? 
· De betekenis van regieversterkend handelen. Hoe verhoudt het zich tot het systeem van classificaties van gedrag?

· Hoe kan de orthopedagoog middels regieversterkend handelen in onderwijs en jeugdhulpverlening een bijdrage leveren aan de versterking van de begeleidingsstructuur en leiderschap (visiebepaling) van scholen en of organisaties. Hoe kan je professionele momenten rondom onderwijs en zorgvraagstukken inrichten op een wijze die regie versterkt? 
· Hoe vertaal je regiefuncties naar een ontwikkelingsplan? Hoe betrek je ouders en anderen hierbij? 
· Binnen regieversterkend handelen staat de (onderwijskundig) zinvolle relatie gericht op perspectief centraal. Hoe kan kennis van de bouwstenen van deze relatie (gebaseerd op de bouwstenen van de hechting) de professionele houding van de orthopedagoog/onderwijskundige/psycholoog versterken?

In deze praktische en inspirerende tweedaagse wordt aan de hand van de huidige praktijk besproken wat regie versterkend handelen kan betekenen. Door veel te oefenen met allerhande technieken die de regie van de ander versterken ontwikkeld de orthopedagoog/psycholoog een professionele en betrokken houding. Met een koel hoofd en warm hart. Tevens wordt behandeld hoe de orthopedagoog/psycholoog een bijdrage kan leveren aan organisatie ontwikkeling gericht op eigenaarschap en het versterken van een collectieve ambitie. 
