Bijlage 4

Lesplan Teach the Teacher
Cursus Didactische Basisvaardigheden voor Praktijkopleiders Verpleegkundig Specialist 
Dag 1


09.00 – 10.00

Introductie en kennismaking.



Doelen




Na afloop:




1. Kennen de cursusleiders en cursisten elkaar naam, functie en achtergronden




2. Kennen de cursisten de huishoudelijke regels en het programma van de cursus




3. Hebben de cursisten hun leerdoelen voor de cursus geformuleerd




Inhoud Kijkje in de keuken (KIK)



Formuleren van leerdoelen: waar en wanneer in de opleiding ANP
10.00 – 10.15

Pauze

10.15 – 10.30
Waartoe leiden we op? 
Doelen

Na afloop:

1. Kennen de cursisten de 7 rollen van de Verpleegkundig Specialist (VS) die in de opleiding aan de orde dienen te komen.

Uitvoering: Brainstorm over de vraag “wat zijn de kenmerken van een goede VS?”  Aansluitend wordt de bloem met het competentieprofiel voor de VS besproken. Leidraad is dat alle beroepsrollen in de opleiding aandacht behoeven en dat de rol van Medisch deskundige centraal staat.
10.30 – 10.45

Hoe leiden we op? 
Doelen

Na afloop:

1. Kennen de cursisten de belangrijkste kenmerken van een goede opleider.

Uitvoering: Onderwijsleergesprek over de vraag “wat zijn de kenmerken van een goede opleider?” De cursisten worden hierbij uitgenodigd te reflecteren op hun eigen opleidingssituatie. De sessie wordt afgerond met informatie over 2 promotieonderzoeken (Boendermaker 2003 en Boor 2009) over kenmerken van een goede opleider.
Inhoud van de KIK:
Verschil tussen brainstorm en onderwijsleergesprek. Waar kan wat en wanneer worden ingezet.
10.45 – 11.30

Hoe leren onze leerlingen? 



Doelen



Na afloop:

1. Kennen de cursisten de grondslagen voor het leren van volwassenen.

2. Kunnen de cursisten een onderwijssituatie analyseren met de grondslagen als leidraad.

3. Kennen de cursisten het belang van de onderscheiden grondslagen.

Uitvoering: De cursisten krijgen een A4 uitgereikt met de grondslagen. Zij dienen dit te lezen. Eventuele vragen worden door de cursusleiding (CL) plenair beantwoord. De groep wordt ad random in twee subgroepen gesplitst. Ieder subgroep krijgt een eigen casus met een opdracht. De opdracht wordt in de subgroep uitgevoerd. Tevens wordt in de subgroep de casus van de andere groep gelezen. De subgroepen komen na 15 minuten samen en rapporteren elkaar over de bevindingen. Nav de rapportage wordt een discussie gevoerd. De CL veegt aan het einde alles bij elkaar en geeft bij alle grondslagen een korte nadere toelichting.
Inhoud van de KIK: 

Toelichting op gekozen onderwijsvorm: kennisvergaren via A4 – werken met de kennis in een praktijkopdracht – rapporteren over de opdracht – discussiëren met de leermeester - afhechten door de leermeester.

11.30 – 11.45

Pauze

11.45 – 12.30

Korte Onderwijs Momenten (KOM)



Doelen



Na afloop:

1. Kennen de cursisten enkele technieken om het onderwijs efficiënter en effectiever te maken.

2. Kunnen de cursisten enkele technieken toepassen.

3. Kunnen de cursisten feedback geven.

4. Kunnen de cursisten feedback ontvangen.

Uivoering:  de groep wordt in twee subgroepen verdeeld. Iedere cursist levert een 1-op-1 onderwijsmoment af van maximaal 5 minuten. De overige cursisten observeren de ‘docent’ en krijgen specifieke observatieopdrachten waarop zij feedback moeten geven aan de ‘docent’.  Na afloop van een KOM volgt een feedbackronde volgens de regels van Pendleton, waarbij veel aandacht is voor de mate van concreetheid en toepasbaarheid van de feedback. De CL noteert de fb op een formulier. Dit formulier wordt na afloop van de fbronde aan de ‘docent’ overhandigd. De CL verzorgt na een KOM een kort theoretisch intermezzo (onderwerpen: de structuur van onderwijs [Set-Dialogue-Closure]; vraagtechnieken; interactie met je leerling; toetsen tijdens het onderwijs; leerlingen aanzetten tot ‘werken’). 
12.30 – 13.15 Lunch

13.15 – 13.45

Leerdoelen 
Doelen
Na afloop:

1. Kennen de cursisten de eigenschappen van leerdoelen.

2. Kennen de cursisten de voordelen van welomschreven leerdoelen.

3. Kunnen de cursisten leerdoelen voor een VS formuleren.

Uitvoering:  de cursisten krijgen een dia met een magisch vierkant aangeboden. De CL vraagt de cursisten wat zij tijdens de projectie van de dia deden en constateert dat de leeractiviteiten van de diverse cursisten sterk uiteen liepen. Vervolgens een frontale informatieoverdracht over leerdoelen gevolgd door een oefening met het formuleren van leerdoelen. 

Inhoud KIK:  Wat doen wij bij herhaling? CL noemt bij de start van ieder blok de specifieke leerdoelen. Hiermee focussen we onszelf + de cursisten én kunnen we toetsen of het doel is gehaald. 

13.45 – 14.30

KOM

14.30 – 15.00

Niveau’s in het kennisdomein
Doelen
Na afloop:

1. Kennen de cursisten de 6 niveau’s in het kennisdomein

2. Kunnen de cursisten het kennisniveau van de VS vaststellen mbv vragen

3. Kennen de cursisten de valkuilen tav het kennisniveau bij de VS
Uitvoering: De CL brengt de kennispiramide (taxonomie van Bloom) onder de aandacht. De CL vertaalt de piramide naar de dagelijkse praktijk. Vervolgens oefenen de cursisten met het stellen van vragen om het niveau van de VS vast te stellen  (niveau’s Weten of Onthouden + niveau Begrijpen + niveau Toepassen). De CL sluit af met de vraag “is een VS op alle inhoudsgebieden even ver?”  Nav de antwoorden adresseert de CL de boodschap dat bij elk inhoudsgebied geëxploreerd moet worden hoever de VS is om hem/haar verder te kunnen brengen.
15.00 – 15.15 

Pauze

15.15 – 16.00 

KOM

16.00 – 16.45 

Korte Praktijk Beoordeling
Doelen

Na afloop:

1. Kennen de cursisten de systematiek van een KPB

2. Kennen de cursisten het adagium “Beperken – beperken – beperken” dat geldt voor een KPB

3. Kunnen de cursisten een 1-op-1 feedbackgesprek voeren.
Uitvoering: De CL legt het gebruik van het KPBformulier uit. De cursisten krijgen een fragment uit de dagelijkse praktijk aangeboden met de opdracht aansluitend een KPBgesprek te voeren. Na afloop van het fragment bereidt iedere cursist zijn gesprek voor aan de hand van een Plan de Campagne formulier. De CL vraagt om een vrijwilliger of wijst iemand aan om het KPBgesprek te voeren. De overige cursisten krijgen de opdracht om het doceergedrag van de vrijwilliger te observeren en te waarderen. Na het KPBgesprek krijgt de vrijwilliger feedback op zijn aandeel in het KPBgesprek. De CL rondt af met drie adviezen voor de praktijk.

16.45 – 17.00
Primen voor de volgende dag: voorbereiding vaardigheidsonderwijs – voorbereiding van de tweede KOMsessie. De CL checkt of de opdrachten duidelijk zijn.

Inhoud KIK: Terugblik op het primen en hoe dit toepasbaar is in de praktijk van de leermeester. Hierbij worden de cursisten uitgedaagd om zelf toepassingsmogelijkheden te bedenken. Dit laatste is weer een vorm van toetsen tijdens het onderwijs. (Zie eerder als onderwerp bij de KOM)

Dag 2



08.30 –09.00

Terugblik op dag1 en vooruitblik op dag 2.




Doelen




Na afloop:

1. Kennen de cursisten de belangrijkste boodschappen van dag 1.

2. Hebben de cursisten aangegeven wat zij hebben bereikt tav hun persoonlijke leerdoelen

3. Hebben de cursisten aangegeven waar hun focus voor dag 2 op ligt.

4. Kennen de cursisten het programma van dag 2.

Uitvoering: De CL heeft een flapover voorbereid met de belangrijkste boodschappen van dag1. De CL licht de tekst toe en geeft hierbij voorbeelden. Aan het einde van de toelichten vraagt de CL of er nog vragen zijn. De vragen worden eventueel beantwoord. Indien er veel vragen zijn, worden de vragen op de flapover geschreven en geparkeerd voor een later moment in de cursus. Aansluitend worden de deelnemers bevraagd over hun persoonlijke leerdoelen aan de hand van de flapovervellen van dag 1. De deelnemers worden uitgenodigd om te beschrijven wat zij al binnen hebben gehaald + wat zij nog voor (extra) wensen/doelen voor dag 2 hebben. Na dit rondje wordt het programma van dag 2 toegelicht.



Inhoud Kijkje in de keuken (KIK)
Terugkijken en vooruitblikken is zinvol om een gezamenlijk vertrekpunt voor een komende periode te realiseren. Door de leerling zelf te laten verbaliseren wat hij/zij heeft geleerd, worden twee punten bereikt: ten eerste komt de leermeester af en toe foute kennisconcepten bij de leerling op het spoor en ten tweede vindt er een extra ‘inbrandproces van de harde schijf’ plaats doordat de leerling hardop het geleerde verwoordt. Tenslotte is het goed om de aandachtspunten voor de komende periode samen uit te zetten en te bevestigen.
09.00 – 09.30

Vaardigheidsonderwijs – de theorie.




Doelen




Na afloop:

1. Kennen de cursisten de vijf niveaus in de ontwikkeling en uitvoering van een vaardigheid.
2. Kennen de cursisten zes niveaus in de ontwikkeling van de competentie voor het uitvoeren van een vaardigheid.
3. Kennen de cursisten de termen onbewust onbekwaam – bewust onbekwaam – bewust bekwaam – onbewust bekwaam.

4. Kennen de cursisten de methodiek van de vier-stappen-methode.

Uitvoering: In een interactieve sessie met af en toe frontale informatieoverdracht brengt de CL de niveau’s binnen het vaardigheidsdomein, de niveaus in de competentie en de terminologie rond (on)bewust (on)bekwaam voor het voetlicht. De diverse onderdelen worden met voorbeelden gelardeerd. De vier-stappen-methode wordt aan de hand van een voorbeeld (de CL leert één van de cursisten een vaardigheid) gedemonstreerd. Naderhand worden de verschillende stappen geëxpliciteerd en wordt de functie van iedere stap toegelicht. Aansluitend krijgen de cursisten de opdracht om een vaardigheid aan een ander te leren.

09.30 – 10.30 

Vaardigheidsonderwijs – de praktijk




Doelen



Na afloop:

1. Kunnen de cursisten de vier-stappen-methode toepassen.

2. Kunnen de cursisten elkaar feedback geven op elkaars doceergedrag als vaardigheidsdocent.
Uitvoering: De cursisten zijn in groepen van drie of vier onderverdeeld. Iedere cursist gaat één van de collega’s een vaardigheid aanleren. De andere cursist observeert en geeft na afloop van de oefening de ‘docent’ volgens de Pendletonmethode feedback op het doceergedrag. De CL lopen rond en geven ondersteuning bij het formuleren van feedback + geven inhoudelijke doceertips.

10.30 – 10.45 

Vaardigheidsonderwijs – hoe passen theorie en praktijk bij elkaar.




Doelen



Na afloop:

1. Kennen de cursisten variaties op de vier-stappen-methode om gespreksvaardigheden te doceren.

2. Kennen de cursisten variaties op de vier-stappen-methode om vermeende aanwezige vaardigheden bij de VS te toetsen.

Uitvoering: Na afloop van de oefeningen blikken de CL kort terug en benoemen de goede elementen die zij hebben waargenomen bij de diverse oefeningen. Vervolgens wordt de groep gevraagd hoe zij de vier-stappen-methode bij het aanleren van gespreksvaardigheden zou kunnen gebruiken. In een dialoog tussen CL en cursisten wordt een variant op de 4Smethode besproken. Vervolgens wordt een methodiek besproken in de 4Smethode die mogelijk maakt om het niveau van de leerling te bepalen. 
Inhoud KIK:
Opbouw van het onderdeel vaardigheidsonderwijs wordt geëxpliciteerd. We starten met aanbieden van theorie als basis voor de oefeningen. Vervolgens wordt er geoefend en ten slotte wordt het onderdeel afgehecht. (Set – Dialogue – Closure). Daarnaast hebben we de niveaus voor het ontwikkelen van een vaardigheid gevolgd. We zijn gestart met de cursisten mee te delen dat er theorie is achter de vaardigheden (niveau 1: er van weten), vervolgens hebben we de theorie overgebracht ( niveau 2: ) De volgende stap was dat we hebben voorgedaan hoe de 4Smethode gaat (niveau 3: weten hoe). Aansluitend hebben de cursisten geoefend (niveau 4: laten zien). Het belangrijkste niveau DOEN onttrekt zich aan onze observatie. We kunnen alleen via de feedback van jullie leerlingen een indruk krijgen hoe jullie het feitelijk uitvoeren. Boodschap: dit overkomt jullie ook bij je VS. Haal dus informatie bij betrokkenen zoals vpk, patiënten.
11.00 – 11.30

Toetsen en beoordelen – de theorie.




Doelen



Na afloop:

1. Kennen de cursisten het verschil tussen toetsen en beoordelen.

2. Kennen de cursisten de begrippen formatief en summatief.

3. Kan de cursist enkele voorwaarden voor correcte toetsing benoemen.
4. Kan de cursist enkele toetsmethoden noemen.

Uitvoering: De CL start de sessie met een oefening om de termen criteria en normen te introduceren. Vervolgens worden de termen toetsen en beoordelen geïntroduceerd. Boodschap: de leermeesters zijn voor 95% van hun werkzaamheden aan het toetsen. In een onderwijsleergesprek wordt geëxploreerd wat voorwaarden zijn voor correcte toetsing. In vervolg op het onderwijsleergesprek worden enkele toetsmethoden onder de aandacht gebracht.
11.30 – 12.15

Toetsen en beoordelen – de praktijk.




Doelen



Na afloop:

1. Kunnen de deelnemers in de 1-op-1 situatie een KPBgesprek voeren. Dit uit zich in het voeren van een strakke agenda – het beperken van de observatiepunten, het beperken van de gesprekspunten, het beperken van het geven van tips/adviezen – het komen tot concrete vervolgafspraken met de VS.

2. Kunnen de deelnemers elkaar feedback geven op het doceergedrag tijdens een KPBgesprek.

3. Kunnen de deelnemers feedback ontvangen op het doceergedrag tijdens een KPBgesprek.

Uitvoering: zie beschrijving dag 1.

12.15 – 12.30

Toetsen en beoordelen bij de opleiding VS.

Uitvoering: Aan de hand van reeds genoteerde vragen én van vragen die op dit moment naar boven komen wordt het toetsproces in de opleiding tot VS besproken. Bij blijvende onduidelijkheid worden de vragen door de CL doorgespeeld naar de eindverantwoordelijke bij de Hanzehogeschool.

13.15 – 14.45

KOM




Doelen



Na afloop:

1. Kennen de cursisten enkele technieken om het onderwijs efficiënter en effectiever te maken.

2. Kunnen de cursisten enkele technieken toepassen.

3. Kunnen de cursisten feedback geven.

4. Kunnen de cursisten feedback ontvangen.

Uivoering:  de groep wordt in twee subgroepen verdeeld. Iedere cursist levert een 1-op-1 onderwijsmoment af van maximaal 5 minuten. De overige cursisten observeren de ‘docent’ en krijgen specifieke observatieopdrachten waarop zij feedback moeten geven aan de ‘docent’. De ‘docent’ formuleert eerst waar hij/zij speciaal fb op wil hebben. Het formulier voor fb wordt bij de CL ingeleverd. Na afloop van een KOM volgt een feedbackronde volgens de regels van Pendleton, waarbij veel aandacht is voor de mate van concreetheid en toepasbaarheid van de feedback. De CL noteert de fb op het formulier. Het formulier wordt na afloop van de fb-ronde aan de ‘docent’ overhandigd. 

15.00 – 15.45

En nu? Hoe buig ik mijn voornemens om in activiteiten?

15.45 – 16.15

Zijn de leerdoelen van de individuele cursist gehaald?

16.15 – 16.30

Cursusevaluatie en afronding.

De laatste drie activiteiten worden in verschillende vormen uitgevoerd. Dit is afhankelijk van de energie die de groep nog heeft, de ervaringen van de CL met de groep (bepaalde vormen sluiten beter aan dan andere vormen).

