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Scholing Samenlevingsopbouw


In de kadernotitie Samenlevingsopbouw van augustus 2016 (Tinten Welzijnsgroep Vitale wijken door het versterken van actief burgerschap) wordt aangegeven dat er behoefte is aan versterking van het buurtwerk door scholing & ontwikkeling. De visie van Tinten op samenlevingsopbouw 2016 vraagt om een profiel van een werker, die beschikt over een breed scala aan competenties om daarmee uitvoering te geven aan processen in de samenleving.

Vanuit de gedachte “Samenlevingsopbouw doe je vanuit een visie op mens en samenleving” begint een scholingsprogramma voor samenlevingsopbouw met een basistraining over de visie van Tinten op mens, maatschappij en de gezonde vitale buurt. Dit onderdeel bestaat uit een e-learning en een verwerkingsbijeenkomst / werkcollege en kost je in totaal 10 uur.
Leeruitkomsten
1. De medewerker kent het kader voor samenlevingsopbouw.
2. De medewerker werkt samen met bewoners aan leefbaarheid
3. De medewerker past activerende interventies toe die bewoners faciliteren in hun proces.

Onderwerpen digitale toets en basis-werkcollege

	Onderwerp 1:  Het kader voor samenlevingsopbouw


	
· Tinten Welzijnsgroep: `Vitale wijken door het versterken van actief burgerschap. Gemeenschappelijk kader specialisme buurtwerk:  Samenlevingsopbouw’
· Denters, S. et al. Burgers maken hun buurt


	
Onderwerp 2: Leefbaarheid in de wijk


	
· Xanten, van H. Wijkanalyse: hoe doe je dat?
· http://www.presentie.nl/video/presentie-toegelicht/item/4-presentie-in-10-minuten
· Houte de Lange, S. ten & Bosch, A. van den. Toeval bestaat niet


	
Onderwerp 3: Help bewoners het zelf te doen


	
· Engbersen, R. & Rensen, P. Help mij het zelf te doen
· Liefhebber, S & Dam, C van & Kluft. M. De kleine dingen die je doet








Smaakt het lezen naar meer? Dan raden we je de volgende artikelen ook nog aan!

-	Movisie `Competentieprofiel Opbouwwerker’ .
· Geertsema, H en Spierts, M. Verstrengelde wortels. Over de samensmelting van opbouwwerk en maatschappelijk werk. 
· Doornenbal, J. et al. Ervaringskennis en dilemma’s van professionals in preventief en omgevingsgericht werken met ouders en kinderen.
· Jansen, E. Keuzes en kwesties in het wijkgericht werken
· Brörmann, N. Methodebeschrijving ABCD

Toets

De toets bestaat uit twee opdrachten. Doe beide opdrachten en zorg ervoor dat je ze 5 werkdagen voorafgaande aan het werkcollege hebt geüpload in Pynter voorafgaand aan het werkcollege. Hetgeen je hebt geüpload neem je mee naar het werkcollege. De trainers gebruiken jullie materiaal om het werkcollege voor te bereiden. 

	Opdracht 1

	
Beschrijf op één A4 hoe en waar jij je in de gelezen artikelen vijf uitgangspunten van de samenlevingsopbouw herkent. Geef aan op welke manier ze voor jou werken in je eigen beroepspraktijk. Geef ook aan waar je geïnspireerd bent geraakt door nieuwe inzichten. Na het uploaden neem je het mee naar het werkcollege.


	Opdracht 2

	
Kies twee initiatieven van bewoners waar je je bij aansluit. Je kunt hierbij bijvoorbeeld denken aan een kerstmarkt, een dansfeest voor jongeren, een tweede hands kledingbeurs, een volkstuin, een actiecomité voor een nieuwe speeltuin. Er is altijd wel wat gaande. Informeer je hierover middels de buurtkrant en bewoners die je spreekt. Maak een fotocollage van jou en de bewoners tijdens zo’n initiatief. In de fotocollage schrijf je wat voor jou van betekenis was bij je ervaringen. Upload het en neem mee naar het werkcollege. 




Werkcollege

[bookmark: _GoBack]Het werkcollege duurt 4 uur.

We volgen de thema’s uit de digitale leeromgeving. We starten met een korte inleiding en zullen aan de hand van de praktijkervaringen uit de digitale leeromgeving en eigen casuïstiek gericht zijn op toepassen van kennis op de eigen praktijk. Daartoe maken we gebruik van diverse didactische werkvormen.
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