Deelvaardigheid  opvang pasgeborene

Verdeel je groep in twee kleinere groepen in 2 lokalen.

Groep 1 :  Opvang pasgeborene, slap, geen eigen ademhaling.  Opstarten protocol. Hartactie 80/min.  Na 5 inflatiebeademingen  neemt HF toe en gaat het kind zelfstandig ademen. Hartfrequentie normaliseert. Kind kleurt bij en gaat huilen.



[bookmark: _GoBack]Groep 2: Idem, hartfrequentie 35/min.  na 5 inflatiebeademingen, zonder thoraxexcursies geen verbetering.  Herpositionering en actief luchtwegmanagement. Bij volgende 5 inflatiebeademingen wel thoraxexcursies, maar geen verbetering. Na 30 sec. beademen start thoraxcompressies en beademing met O2.  Tweede wagen mee laten spelen. Herbeoordeling elke 30 seconden. Starten met IO toediening van adrenaline volgens protocol.
Er wordt geen duidelijk moment aangegeven wanneer er gestart moet worden met adrenalinetoediening.
LPA 8 houdt aan dat na 1 minuut ( na 2 beoordelingen van 30 sec.) medicatie toegediend kan worden, maar dat zou ook na 3 cycli kunnen. Belangrijk hierbij is  dat er voldoende personeel aanwezig is om de BLS te kunnen garanderen.



Let op : Géén instructie!  Corrigeer indien nodig.  Gebruik Checklist “Setup Briefing” en “Correctie kennis en vaardigheden”.

Benadruk dat de meeste pasgeborenen het goed gaan doen, al dan niet met extra stimulatie.  Deze oefeningen zijn echt uitzonderingen!






