Eendaagse cursus ‘EMDR bij seksueel geweld’:
Laatste stand van zaken en toepassing van effectieve technieken

Iva Bicanic
Ad de Jongh

In deze cursus wordt de laatste stand van zaken gepresenteerd over forensische, medische, psychologische en behandelingstechnische aspecten van seksueel trauma, onderbouwd door bevindingen uit wetenschappelijk onderzoek. Daarnaast wordt ingegaan op de bejegening van slachtoffers waaronder ‘blaming the victim’. De deelnemers leren bovendien EMDR in te zetten bij minderjarige en volwassen slachtoffers van seksueel geweld, in de acute fase en later. Hierbij komen zowel eenvoudige als meer complexe casusconceptualisaties aan de orde. De deelnemers leren aan de hand van praktische oefeningen het effect van hun EMDR behandeling te vergroten door de inzet van nieuwe werkgeheugenbelastingsprocedures, flashforwards, mental videochecks, cognitive interweaves en andere effectieve technieken. Er wordt uitgebreid ingegaan op de behandeling van de gevolgen van seksueel misbruik in de vroege jeugd, ook als er sprake is van dissociatie of ernstige co-morbiditeit. De lezingen en oefeningen worden ondersteund door videobeelden van behandelingen van slachtoffers van seksueel geweld.

Waar
Eenhoorn Amersfoort. Barchman Wuytierslaan 2. 3818 LH Amersfoort

Data
Zaterdag 21 april, 2018
Zaterdag 1 september 2018
Zaterdag 8 december 2018

Aanvang 9:30 uur, einde 17:00 uur

Kosten
195 Euro, inclusief literatuur, koffie, thee en lunch.

Accreditaties
Accreditatie is aangevraagd bij VEN, VGCT, NIP-eerstelijnspsychologen en FGZP.

Inschrijven
Via: http://psycho-trauma.nl/workshops/workshop-emdr-bij-seksueel-geweld/
Voor vragen: workshopemdr@gmail.com



Over de workshopleiders
Dr. Iva Bicanic is klinisch psycholoog en coördinator van het Landelijk Psychotraumacentrum in het UMC Utrecht. Vanaf 1997 werkt zij met kinderen, jongeren en jong-volwassenen die seksueel trauma hebben meegemaakt. Als co-auteur werkte zij mee aan de Horizon en STEPS methodiek voor de behandeling van de gevolgen van seksueel trauma voor resp. kinderen en adolescenten. Tevens is zij coördinator van het multidisciplinaire Centrum Seksueel Geweld dat in 2012 in het UMC Utrecht is geopend voor acute slachtoffers van een verkrachting, en verantwoordelijk voor de landelijke uitrol van deze centra. In maart 2014 is zij gepromoveerd op het onderwerp 'psychological and biological correlates of adolescence rape'. 

[bookmark: _GoBack]Prof.dr. Ad de Jongh is opleider in EMDR, is gz-psycholoog en als bijzonder hoogleraar angst- en gedragsstoornissen verbonden aan de ACTA onderdeel van de Universiteit van Amsterdam en Vrije Universiteit. Daarnaast is hij sinds 2011 honorary professor aan de School of Health Sciences van Salford University, Manchester (UK). Hij is EMDR trainer voor EMDR Europe, is hoofd onderzoek bij het Psychotrauma Expertise Centrum PSYTREC, heeft een privé praktijk voor psychotrauma, publiceerde meer dan 300 artikelen over angst- en gerelateerde problematiek, en houdt zich bezig met onderzoek naar de mogelijkheid van evidence based behandelingen van de gevolgen van traumatische gebeurtenissen bij een breed scala aan patiëntencategorieën.


