‘Leefstijl geneeskunde: preventief & therapeutisch’
Back-to-Basic Interne Nascholing in de Italiaanse Alpen

17 - 21 MEI 2018
Voor Huisartsen en Internisten


16 nascholingspunten zijn aangevraagd bij de ABAN 
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Ons gezondheidszorgsysteem is ontstaan in een tijd dat infectie, familiaire aandoeningen, zwangerschap en bevallling, ongelukken en oorlog de belangrijkste redenen van morbiditeit en mortaliteit waren. Tegenwoordig worden echter 70 tot 90% van de meest prevalente chronische ziekten (hart- & vaatziekten, kanker, diabetes) veroorzaakt door leefstijlfactoren. Niet alleen steeds meer patiënten kampen met stressgerelateerde aandoeningen, ook onder artsen is burn-out een toenemend probleem. Hoe kun je nog goede en verantwoorde zorg leveren terwijl je zelf onder hoge druk staat, (over)vermoeid bent en steeds uit je ritme wordt gehaald door nachtdiensten? Hoe kunnen we het plezier en bezieling in ons vak behouden ondanks deze uitdagingen? Hoe krijgen en houden we zelf als arts onze eigen leefstijl gezond? Hoe geef je binnen beperkte tijd nuttige leefstijladviezen die leiden tot duurzame gedragsverandering?
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Inhoud
Tijdens deze 4-daagse nascholing gaan we samen op zoek naar antwoorden op deze vragen. Hierbij worden we ondersteund door zeven specialisten op het gebied van: 
• Leefstijl geneeskunde: voeding, beweging, stress en slaap 

• Werkdruk & burn-out 
• Palliatieve zorg & zingeving
De sprekers zullen wetenschappelijke onderzoeken aan de hand van meest recente ontwikkelingen bespreken in combinatie met best practices en praktijkvoorbeelden. Zij leren ons vaardigheden om op innovatieve wijze om te gaan met leefstijl vraagstukken in de geneeskunde en zij laten ons tevens reflecteren en bezinnen op onze eigen principes, waarden, ervaring en dilemma’s.
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Locatie van deze bijzondere internisten nascholing

We zullen te gast zijn in Alagna Valsesia, aan de voet van het Monte Rosa-massief. De indrukwekkende Italiaanse Alpen vormen het achtergronddecor voor deze nascholing. We verblijven (grotendeels) op een plek waar de tijd heeft stilgestaan, in de afgelegen magische vallei “Val d’Otro”. Met nederzettingen uit de 15de Eeuw en “La Vita Pura”, het pure leven, is dit een ideale plek om te reflecteren en kennis en ervaringen met elkaar te delen. Naast de nascholing is er ruimte voor het maken van prachtige bergwandelingen. De enige manier om op deze plek te komen is te voet. Het vraagt van de deelnemers een goede fysieke conditie om deze stevige bergwandeling van 1-2 uur te kunnen maken. Heb je fysieke beperkingen, maar wil je wel graag deelnemen? Neem dan vooraf contact op met de organisatie. 
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Praktische informatie

Kenmerken nascholing: 
Inhoudelijk sterk en kwalitatief hoogstaand. Verrassend, innovatief en “back to basic”

Kosten: 



€ 1.195,-  voor internisten, voor assistenten speciale prijs van € 400,- 

Inclusief: cursuskosten, vervoer van Milaan Malpensa, 1 overnachting in hotel in Alagna en 2 overnachtingen in berghut in Val d’Otro, vol pension, nascholingskosten & alle activiteiten. Exclusief: vliegticket naar Milaan Malpensa. Richtprijs: retourticket: € 150,- 
Aantal deelnemers:
Er is plek voor max. 22 huisartsen en internisten/assistenten (streven naar 10 internisten (i.o) en 10 huisartsen)
Aantal nascholingspunten: 
16 Accreditatie punten zijn aangevraagd bij: ABAN
Data nascholingen: 

17-21 mei 2018
Informatie & programma: 
Zie bijlage 

Inschrijven:
Stuur een mail naar Raymond Landgraaf: raymond@otro-elements.it. Je ontvangt dan het aanmeldingsformulier per mail. Uw aanmelding is pas definitief als het ingevulde aanmeldingsformulier door u is geretourneerd en inschrijving officieel door de organisatie is bevestigd. 
Sprekers:
Prof. Dr. M. Nieuwdorp, internist-endocrinoloog 


Dr. M. Soeters, internist-endocrinoloog


Drs. D. Verbeek, internist-oncoloog


Drs. K. van der Pant, internist-nefroloog 


Drs. E. Waarsenburg, huisarts, EKC-er en kaderarts palliatieve zorg & stervensbegeleiding 


Dr. R. Hoenders, psychiater, senior onderzoeker en plaatsvervangend opleider psychiatrie
Organisatie:


Drs. E. Waarsenburg, huisarts, EKC-er, kaderarts palliatieve zorg & stervensbegeleiding

Drs. N. de Clercq, internist i.o. AMC
Prof. Dr. M. Nieuwdorp, internist-endocrinoloog 
Dr. R. Hoenders, psychiater, senior onderzoeker en plaatsvervangend opleider psychiatrie
Drs. R. Landgraaf, huisarts, arts bergreddingsteam Alagna, oprichter Otro Elements
Namens de organisatie een hartelijke groet en hopelijk hebben we jullie enthousiast gemaakt voor deze bijzondere nascholing. 
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