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Kwaliteitsverbetering van het ketenzorgprogramma’s astma en COPD  door middel van casuïstiek bespreking onder leiding van de longartsen van HMC en HAGA  (of een collega bij verhindering). Deze casuïstiek kan gaan over ketenzorg patiënten onder behandeling van de 1ste lijn, maar ook over patiënten onder gedeelde behandeling of onder behandeling van de 2de lijn.  Huisartsen van zorggroep ELZHA  e.o. kiest voor een structureel transmuraal overleg met de longartsen. Een longarts heeft ongeveer 2 keer per jaar  1,5 uur overleg met een groep van 8 tot 10 huisartsen en Praktijkondersteuners, waarbij casuïstiek wordt besproken. 
 
• Transmuraal overleg
• De zorggroep organiseert samen met de HMC en HAGA ziekenhuizen een aantal transmurale    bijeenkomsten in. Afhankelijk van het aantal vastgelegde bijeenkomsten, nemen de huisartsen en POH’s 1 tot 2 maal per jaar deel aan een dergelijke bijeenkomst.
• Elektronische/papieren consultatie
• Hierover kunnen alsnog in een latere fase afspraken worden gemaakt, indien daar vanuit de 1e lijn behoefte naar bestaat.
• Verwijzingen 1e naar 2e lijn
• De patiënten die zijn verwezen vallen binnen de 2e lijns DBC-systematiek.

