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Inhoud en beloop van de scholing

Om het transmuraal overleg inhoudelijk tot een succes te maken vragen wij u vooraf casuïstiek aan te leveren. 

Tijdens deze bijeenkomst wordt samen met de longarts de ingebrachte casuïstiek besproken. Dit jaar hebben we ervoor gekozen om, in overleg met de longartsen, de casuïstiek mogelijkheden uit te breiden. 
[bookmark: _GoBack]De casuïstiek kan in 2018 betrekking hebben op een astma of COPD patiënt onder behandeling van de huisarts waarbij u verwijzing overweegt, maar vooral ook op een astma of COPD patiënt onder gedeelde zorg of onder behandeling van de 2e lijn. In deze laatste gevallen is het terugverwijs-beleid thema. 

Wilt u een 1e lijn patiënt bespreken, stuur ons dan een geanonimiseerde casus met anamnese, uitslag van onderzoeken zoals allergietest en longfunctie(s), de behandeling tot nu toe en uw vraag aan de longarts. 
Ook is het mogelijk een lijst aan te leveren van uw patiënten (naam en geboortedatum) die (ook) onder behandeling zijn van de longarts. De longarts zal dan de status van deze patiënten opzoeken een eigen selectie hieruit maken. 
De longarts zal deze casuïstiek voorbereiden en bespreken. We streven naar een evenwichtige verdeling tussen 1e en 2e lijns casuïstiek tijdens het overleg. Iedere praktijk levert minimaal 1 casus aan.
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Eerstelijns Zorggroep Haaglanden




