Betreft: training “presentatie technieken”

Gouda, februari 2018
Geachte heer, mevrouw,
Wilt u uw presentatieskills naar een hoger level tillen? Hoe kunt u bevindingen effectiever naar uw patiënten en collega’s overbrengen?  Voor een geselecteerde groep specialisten en verpleegkundigen bieden wij de unieke  mogelijkheid om alle vaardigheden en kennis die nodig zijn om effectief te presenteren en te  communiceren te trainen onder leiding van toppers op hun vakgebied. 

De training presentatietechnieken heeft tot doel de eigen impact bij presentaties te vergroten. Daartoe worden alle wetenschappelijke vaardigheden rond presentatie en communicatie op een hoger niveau gebracht. Bent u zich bewust van uw non-verbaal charisma, uw verbale overtuigingskracht en gebruikt u retorische technieken? Hoe u met deze aspecten het publiek kunt beïnvloeden leert u tijdens de meeting

De training wordt verzorgd door Sharon Kroes. Sharon Kroes is partner bij Debat NL en Nederlands, Europees en wereldkampioen debatteren en coauteur van het boek “Overtuigend debatteren: Alle technieken, tips en trucs. Speechschrijver, discussie- en debatcoach van de afgelopen Vlaamse en Federale Belgische Regering.
De cursus heeft de volgende onderwerpen:

· Aandacht voor zowel verbale als non-verbale aspecten van presenteren.

· Hoe houd je de aandacht vast? Hoe vertel je een overtuigend verhaal?

· Spelen met content, hoe licht je bijvoorbeeld een grafiek toe?

· Technieken worden uitgelegd en geoefend door gebruik te maken van een bestaande diabetes presentatie.

De cursus zal worden geaccrediteerd voor internisten, diabetesverpleegkundigen, verpleegkundig specialisten en cardiologen.
De cursus zal op de volgende data gegeven worden:
· Woensdag 25 april 2018
Locatie: Hotel van der Valk, Hengelo, Bornsestraat 400
De bijeenkomst start om 13:00 uur met een lunch waarna de cursus om 13:30 uur start. De nascholing zal rond 17:00 uur beëindigd worden. 


U kunt zich aanmelden voor deze nascholing via het onderstaande mailadres (BIG+NAW):
nascholingen.nl@sanofi.com
Met vriendelijke groet,

Sanofi Diabetes
Anna Hoogslag, Hanneke Geerdink en Tim Pinkster
Deze cursus wordt georganiseerd door Sanofi.

Uw gegevens zijn afkomstig van IQVIA. Voor meer informatie of indien u er geen prijs op stelt in de toekomst mailingen van Sanofi te ontvangen, kunt u contact opnemen met IQVIA via nl.onekey@iqvia.com of via telefoonnummer 035 – 69 55 355.
Voor de volledigheid hierbij een aangepast aanvraag formulier voor mailingen.  SANL.TJO.18.02.0047

