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	Praktische psychofarmacologie 


Hulpverlenen aan cliënten die medicatie gebruiken vraagt om kennis van psychofarmaca. In deze cursus leert u over de werking en bijwerking van de diverse soorten psychofarmaca. 

Doel
U leert farmacologische werking en mogelijkheden, beperkingen en klinische toepassing van de meest gebruikte psychofarmaca kennen. Uw eigen rol bij de medicamenteuze therapie krijgt volle aandacht. Met deze kennis heeft u een goede basis voor een vruchtbare samenwerking met de voorschrijver van de geneesmiddelen. De medicamenteuze adviezen uit de CBO multidisciplinaire richtlijnen GGZ dienen als inhoudelijke referentie. 

Doelgroep
Behandelaren van cliënten die psychofarmaca gebruiken: sociale wetenschappers, psychologen, Gz-psychologen, psychotherapeuten, maatschappelijk werkers met VO, verpleegkundig specialisten en SPV-en, die hun kennis van psychofarmaca willen aanvullen en/of opfrissen. 

Inhoud

· Algemene Psychofarmacologie 

· Antidepressiva 

· Antipsychotica 

· Stemmingsstabilisatoren 

· Benzodiazepinen

  
‘Psychologische en medicamenteuze therapie’ is het inhoudelijk verbindende thema. Het inbrengen van eigen casuïstiek verhoogt het persoonlijk rendement van de cursus. De docent is tijdens de cursusperiode beschikbaar voor al uw medicamenteuze vragen over uw cliënten. 

Certificaat
U ontvangt een certificaat indien u minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond. 

Literatuur
U ontvangt een reader. 

Meer informatie
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met infodesk bij- en nascholing via 

(030) 230 84 50 of infodeskBNS@rinogroep.nl.
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