LVAK bijscholingsdag 28 maart 2018

Themadag: Seksueel Geweld
Geschikt voor: alle doelgroepen 
Locatie: Domstad, Utrecht

• OCHTENDPROGRAMMA •
09:00 - INLOOP (met koffie en thee)

09:30 - PLENAIR ONDERDEEL
10:50 - 11:00 PAUZE

Professioneel handelen bij seksueel misbruik
Als ervaringsdeskundig professional brengt Ivonne Meeuwsen de theorie en de praktijk bij elkaar. Wat doet seksueel misbruik met het slachtoffer, met de omgeving, met de betrokken professionals? Ivonne Meeuwsen vertelt uit eigen ervaring, zowel als slachtoffer als vanuit haar rol als gespecialiseerd hulpverlener en auteur. Heb je specifieke vragen? Cases waar je graag feedback over wilt. Je bent van harte uitgenodigd om deze ter plekke te stellen of van te voren in te sturen.
Ivonne Meeuwsen, Coach, supervisor, auteur

12:00 - LUNCH (inbegrepen)

• MIDDAGPROGRAMMA •

13:00 - KEUZE-ONDERDELEN

Eerste opvang slachtoffers seksueel geweld, wat moet je wel doen en wat niet?
Het Centrum Seksueel Geweld (CSG) biedt dag en nacht hulp aan iedereen die een aanranding of verkrachting heeft meegemaakt. Artsen, verpleegkundigen, politie, psychologen, maatschappelijk werkers en seksuologen werken samen om goede zorg te bieden. Er zijn centra door het hele land, zodat je overal dezelfde hulp kan krijgen. In deze workshop krijgt u informatie over de werkwijze van het centrum en hoe u bij vermoedens kunt handelen. Wat mag wel, wat mag niet.
Iva Biacanic, Centrum Seksueel geweld

In gesprek met kinderen
Praten met kinderen over hun onveilige thuissituatie kan ingewikkeld zijn. Je wilt het kind niet onbedoeld ‘klem’ zetten of het banger maken dan het eventueel al is. Tegelijkertijd wil je het kind de gelegenheid bieden om zijn verhaal te doen en heb je als hulpverlener informatie nodig om een goede inschatting te kunnen maken over wat het kind nodig heeft.
Wat is precies je taak in deze gesprekken? Hoe zorg je voor een veilig contact tussen jou en het kind? En wat doe je met een verzoek tot geheimhouding?
In deze workshop ga je op een actieve manier aan de slag met deze vragen. Een veilige setting waarbij op een prettig manier geoefend wordt is gegarandeerd. Aan de hand van theorie en modellen kijken we samen naar de effecten van je communicatiestijl en manier van contact maken. Tot slot ontvang je concrete tips die gemakkelijk toe te passen zijn in je dagelijkse praktijk.
Robin Feenstra

Partnergeweld
(ex)Partnergeweld is de vorm van geweld die het meest bij de politie wordt gemeld en ook in de prevalentiestudies van huiselijk geweld is partnergeweld een veelvoorkomende geweldsvorm. Toch is het de vraag of we in de aanpak van geweld voldoende rekening houden met geweldspatronen in partnerrelaties en de manier waarop dezer doorwerken op alle gezins- en familierelaties. We gaan aan de slag met voorbeelden en onderzoeken, opvatting over geweld en de zogenaamde systeemgerichte aanpak, de kracht en de beperkingen daarvan. Ook zoomen we in op recent onderzoek van Atria en BlijfGroep waaruit blijkt dat we partnergeweld vaak over het hoofd zien en vergoelijken. Dit met het doel alerter te zijn en krachtiger in onze aanpak van partnergeweld. Graag vooraf maximaal drie leerpunten opschrijven en insturen.
Sietske Dijkstra, Bureau Dijkstra, onderzoeker, expert op het gebied van huiselijk geweld.

14:30 - PAUZE

14:45 - KEUZE-ONDERDELEN

Weerbaarheid jongeren
ACT4Respect richt zich op het eerder herkennen van gendergerelateerd geweld en het verminderen van de psychische, fysieke en economische schade. Naast het versterken van de weerbaarheid van jongeren is het doel om de kennis en competenties van professionals te vergroten. In de workshop wordt speciale aandacht geschonken aan cybergeweld en aan mogelijkheden van co-creatie. Vooraf en tijdens de workshop kunt u voorbeelden inbrengen.
Sietske Dijkstra, Expert huiselijk geweld, docent en onderzoeker

Het werk van de zedenpolitie
In de workshop zal ingegaan worden hoe de zedenpolitie in Nederland werkt. 
Waar voor kun je wel of waarvoor kun je niet naar de zedenploitie bij vermoedens van seksueel misbruik, huiselijk geweld. 
Verder gaan we in deze workshop in op fenomen als sexting, grooming.
Lei Seuren, Operationeel specialist

Signalen van vrouwlijke genitale verminking
Deze workshop is geschikt voor aandachtsfunctionarissen die werken met kindermishandeling, partnergeweld en ouderenmishandeling.
Meestal denken we bij meisjesbesnijdenis vooral aan het voorkomen van deze ingreep. Deze workshop richt zich op meisjes en vrouwen die al besneden zijn. Bij veel van deze meisjes en vrouwen komen lichamelijke- en emotionele klachten voor. Denk aan infecties, vaak plassen, buikpijn, klachten bij de menstruatie, angst voor intimiteit. Vaak leggen we niet de link tussen signalen en vrouwlijke genitale verminking. Hoe kunnen we deze link wel gaan maken?
Welke signalen kun je zien bij een meisje of vrouw, die besneden zijn?
Wat kunnen we doen?
Fadumo Musse
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