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Expertgroep Aandachtsfunctionaris: alleen voor leden langer dan twee jaar lid.

Geschikt voor: alle doelgroepen 
Locatie: Domstad, Utrecht

• OCHTENDPROGRAMMA •
09:00 - INLOOP (met koffie en thee)
09:30 - PLENAIR ONDERDEEL

No Kidding
In deze plenaire bijeenkomst gaan we werken met groepen van ongeveer 20 deelnemers met in iedere groep een ervaringsdeskundige en presentator.
In deze interactieve workshop zal een ervaringsdeskundige, zijn/haar verhaal delen onder begeleiding van een presentator. Uit de interactie tussen ervaringsdeskundige en deelnemers worden leermomenten gecreëerd om handelingsverlegenheid bij het handelen bij kindermishandeling/huiselijk geweld te doorbreken. Onze methode heeft zich bewezen in de praktijk en wordt door professionals en studenten (aankomend professionals) goed ontvangen.
Tjerk van der Hoek

10.50 - PAUZE

11.00 - Vervolg No Kidding

12:00 - LUNCH (inbegrepen)

• MIDDAGPROGRAMMA •

13:00 - Op deze dag gaan we na een plenaire bijeenkomst aan de slag met tafelrondes. Per tafel is er een gespreksleider en kunnen er 10 deelnemers aansluiten. Per tafel wordt er ingegaan op een onderwerp. 
Je maakt gebruik van alle tafels.

Tafelronde 'Succesfactoren en middelen die je als AF in kunt zetten', Kijkje in andermans keuken
D.m.v. casuistiek een kijkje nemen bij andere beroepsgroepen, waar lopen zij tegen aan bij het werken met de Meldcode.
Nicole Pisters, aandachtsfunctionaris RAV Zuid Limburg



Tafelronde 'wat heeft de AF nodig om zijn taak uit te voeren?'
Aandachtsfunctionarissen kindermishandeling zijn bevlogen mensen die allerlei ideeën/ wensen hebben over  hoe ze zichzelf nog meer op de kaart kunnen zetten binnen hun organisatie.
Hoe kan bij directie, bestuur, collega’s voldoende zichtbaar gemaakt worden welke kennis de a.f  in huis heeft en wat is er nodig om deze taak nog beter uit te voeren?
Tijdens deze workshop wordt gekeken naar wat de a.f kan helpen om zichzelf binnen de organisatie beter te positioneren en wat collega-aandachtsfunctionarissen hierin al hebben verwezenlijkt.
Astrid Kruyt, jeugdarts GGDregioUtrecht

14.30 - PAUZE

14.45 - Vervolg middag programma

Tafelronde 'Zelfreflectie van de AF'
Als aandachtsfunctonaris heb je een bijzondere positie. We helpen anderen en komen vaak in aanraking met pittige problematiek. Als beroepsprofessional is het daarom nodig  om in balans te blijven en  regelmatig stil te staan bij JOU. 
In deze workshop wordt je je bewuster van jouw manieren om met stress om te gaan, krijg je tips en tools voor meer energie en creëer je je eigen zelfzorg- plan om dagelijks in de praktijk te brengen. 
Maaike Brunekreef, Aandachtsfunctionaris Isala

Tafelronde 'Klaagmuur', Dillema’s Geweld(ad)ig Thuisspel
Wat zijn de dillema`s bij het signaleren/ melden van Huiselijk Geweld ( hieronder valt ook KM en OM)
Aan de hand van een ( zelf bedacht) spel waarbij deelnemers samen sparren over mogelijke oplossingen om dillema`s op te pakken.
Claudia Costa, ambulanceverpleegkundige GGD-ZL

16:30 - AFRONDING
