Beste Collegae,
Voor 05-04-2018 zijn jullie zijn ingedeeld om de trainingsdag bij te wonen waarin de Crisis Resource Management (CRM) voor de afdeling Intensive Care Kinderen centraal staat.  We willen jullie daarvoor graag ontvangen in het simulatielab in het VUMC. 

De CRM is opgezet als een veiligheidstraining voor multidisciplinaire teams in de spoedeisende zorg.  Eind jaren zeventig is de CRM ontwikkeld vanuit de luchtvaart om incidenten aan te pakken die als voornaamste oorzaak het falen van samenwerking in de cockpit hadden. Binnen de CRM staan de ‘non-technical skills’ zoals communicatie, besluitvorming en leidinggeven centraal. Inmiddels wordt CRM in toenemende mate geïntegreerd in de ziekenhuiszorg en willen wij ook jullie hierin trainen.
De indeling van de cursusdag gaat er als volgt uit zien:

08:15 – 08:30

Ontvangst koffie/thee

08:30 – 09:45

Inleiding + ‘human factors’
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09:45 – 10:15

Familiarisatie – simulatielab

10:15 – 11:00

Scenario 1 (simulatie)

11:00 – 11:30

Pauze koffie/thee

11:30 – 12:15

Lezing : ‘Groepsprocessen en Leiderschap’
12:15 – 12:45

Lunch broodjes
12:45 – 13:30

Scenario 2 (simulatie)

13:30 – 14:00 

Lezing: ‘situatiebewustzijn’

14:00 – 14:45 

Scenario 3 (simulatie) 
14:45 – 15:00

Pauze koffie/thee

15:00 – 15:30

Lezing: ‘communicatie’ 
15:30 – 16:15

Scenario 4 (simulatie)
16:15 – 16:30

Evaluatie  

Accreditatie

De Acute situatie-simtraining is voor de medisch specialisten geaccrediteerd door het Accreditatie Bureau Algemene Nascholing (ABAN) met 6 punten. Voor verpleegkundigen is de training geaccrediteerd door het Kwaliteitsregister Verpleegkundigen en Verzorgenden met 6 punten. 
In de bijlage vinden jullie de praktische zaken betreft route en parkeren.
Heel veel plezier tijdens deze trainingsdag,

Met vriendelijke groet,

De Reanimatie-CRM - werkgroep

Bijlage:

Route beschrijving:

Per auto 

Vanuit alle richtingen kunt u op de rondweg ten zuiden van Amsterdam komen, de A10. U volgt die rondweg tot de afslag S108-Buitenveldert / Amstelveen / VUmc. Aan het eind van de afrit slaat u linksaf om bij het VUmc te komen.  
Per trein 

VUmc is vanaf verschillende stations in Amsterdam met openbaar vervoer eenvoudig te bereiken. Zie hiervoor per tram of bus. 

Het dichtstbijzijnde NS station is Station Zuid, vanaf dit station is het ongeveer 20 minuten lopen of u kunt verder reizen met het openbaar vervoer

Per tram 

Tram 16 
Begin/eindpunt Amsterdam CS en VU v.v. Uitstappen halte VUmc. 

Tram 24
Begin/eindpunt Amsterdam CS en VU v.v. Uitstappen halte VUmc.

Sneltram 50
Metrolijn, begin/eindpunt Isolatorweg en Gein v.v., via NS Station Amsterdam Sloterdijk. Uitstappen halte Amstelveenseweg. Vanaf deze halte is het 5 minuten lopen.

Sneltram 51
Metrolijn, begin/eindpunt Amsterdam CS en Amstelveen Poortwachter v.v., via NS station Amsterdam Amstel. Uitstappen halte Boelelaan/VU op de Buitenveldertselaan. Vanaf deze halte is het ruim 5 minuten lopen.

Tram 5
Begin/eindpunt Amsterdam CS en Amstelveen v.v. Uitstappen sneltramhalte Boelelaan/VU op de Buitenveldertselaan. Vanaf hier is het ruim 5 minuten lopen. 

Parkeren 

De parkeermogelijkheden rond VUmc zijn uitgebreid. 

Parkeermogelijkheden 




Er zijn 2 parkeergarages  bezoekers: P1 VUmc en P2 VUmc. De bezetting van de parkeergarages P1 en P2 wordt op de ANWB borden op de Amstelveenseweg en de De Boelelaan aangegeven. 

P1 VUmc (betalen achteraf, munten, biljetten en pin)
De ingang van deze garage vindt u op de Amstelveenseweg (zie kaartje). Borden verwijzen naar P1 VUmc.  Kosten parkeren P1 VUmc: 1 euro per 17 minuten, dagtarief 30,00 euro. 
P2 VUmc (betalen achteraf, munten, biljetten en pin)
De ingang van deze garage vindt u aan de Gustav Mahlerlaan (zie kaartje). Borden verwijzen naar P2 VUmc.  Kosten idem als P1 VUmc
Parkeerweide  bij de hoofdingang van het Amsterdamse Bos: De eerste drie uur gratis. Daarna van maandag t/m vrijdag van 09:00 tot 19:00 uur met een uurtarief van € 0,35 per 15 minuten. Het dagtarief is € 8,40. 

