Werken met Multiproblem gezinnen

Introductie
Medewerkers van Wijkteams en Centra voor Jeugd en Gezin werken dagelijks met mensen uit de wijk en daar bevinden zich ook gezinnen waarbij er bij meerdere gezinsleden, of verschillende leefgebieden problemen bestaan, welke hardnekkig zijn en moeilijk op te lossen. Vaak zijn deze mensen moeilijk bereikbaar voor hulp, terwijl we juist deze gezinnen graag willen bereiken! Vaak zijn er veel zorgen rondom deze gezinnen, over de hygiëne en de veiligheid van de gezinsleden, alsmede de ontwikkeling van de kinderen.
Doel
Het vergroten van de kennis en vaardigheden rondom hulpverlening aan Multiproblem gezinnen, zodat beter aangesloten kan worden en de juiste hulp kan worden ingezet, met waarborg voor de veiligheid.
Voor wie
Voor medewerkers van een wijkteam, of Centrum voor Jeugd en Gezin.
Programma
U volgt het programma online, dat wil zeggen in een online klas. De training bestaat uit een bijeenkomst van twee uur, met een trainer die ervaring heeft in het werken met deze doelgroep. Voorafgaand aan de training wordt u gevraagd literatuur door te nemen en vragenlijst (EARL-PC) in te vullen aan de hand van een te lezen casus. Deze casus zal in de sessie aan de orde komen.
De cursus kan gevolgd worden als losstaande cursus. Daarnaast is de cursus ook onderdeel van een groter project,  namelijk het ZonMw-project Stand Up. Dit project bestaat uit een basiscursus: Cultuursensitief werken: Vroegsignalering LVB & GGZ problematiek bij migrantenjeugd, en twee vervolgsessies van 2 uur, waaronder deze cursus, Risicojeugd: Werken met multiproblem gezinnen en Risicojeugd:  Straatcultuur en social media. Naast deze live online sessies worden de deelnemers een jaar lang begeleidt in de vorm van intervisie en/of casuïstiek besprekingen, ongeveer 1x per 2 weken. 
Methode
[bookmark: _GoBack]De online bijeenkomst borduurt voort op hetgeen in de voorbereiding gelezen is. Door middel van oefeningen, stellingen en discussie alsmede het bespreken van de ingevulde casus komt aan de orde hoe de problematiek in te schatten, hoe aan te sluiten bij een gezin, en hoe te komen tot een gezamenlijk plan van aanpak zodat het betreffende gezin weer verder kan. Er worden handvatten gegeven maar er wordt ook geleerd van elkaar.
Examen
U sluit de module af met een opdracht: u vult zelf de Earl-PC in aan de hand van een eigen casus. Daarna ontvangt u een certificaat of accreditatie.
Meer informatie
Voor meer informatie kunt u terecht bij Paulien Peters (ppeters@intermetzo.nl) of Carla Menting (cmenting@intermetzo.nl).
Cursusmateriaal
·  Welkom
·  Werkkaart richtlijn multiproblemgezinnen
·  Werkkaart richtlijn ernstige gedragsproblemen
·  EARL-PC formulier
·  Casus M voor invullen EARL-PC
·  Casus Sicilia
·  Complete richtlijn ernstige gedragsproblemen
·  Complete richtlijn multiproblemgezinnen
·  Interview Sicilia
