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Workshop: De thuiszorg en ALS; praktische adviezen voor verpleegkundigen en verzorgenden. 
Wie in de thuiszorg werkt, krijgt hooguit een paar keer in zijn of haar loopbaan te maken met de ziekte amyotrofische laterale sclerose (ALS). ALS is een complexe aandoening van het zenuwstelsel en de spieren die weinig voorkomt. De zorg voor iemand met ALS komt voor een groot deel overeen met de zorg voor mensen met andere complexe ziekten, maar vraagt bijzondere aandacht voor een aantal handelingen en symptomen. 
Het gespecialiseerde, multidisciplinaire ALS-team van Revalidatiecentrum Roessingh organiseert een workshop voor verpleegkundigen en verzorgenden werkzaam in de thuiszorg, om op interactieve wijze informatie en praktische adviezen te geven over deze zeldzame en ingrijpende ziekte. 
Na deze workshop heeft u actuele kennis over deze aandoening en over de bijzondere aandacht die de zorg voor iemand met ALS in de thuissituatie vraagt. Er zal ruimschoots gelegenheid zijn om in te gaan op uw eigen vragen over het werken met patiënten met deze ziekte en het geven van praktische adviezen. 
De informatie over ALS geldt in grote lijnen ook voor de snel verlopende vorm van progressieve spinale musculaire atrofie (PSMA). De ziekteverschijnselen die bij deze snelle variant van PSMA optreden, lijken op die van ALS.
Programma

16.00 uur 
Ontvangst met koffie/thee

16.30 uur 
Aanvang programma

20:30 uur
Einde programma

Het programma is verdeeld in twee onderdelen. In het eerste gedeelte zal het expertiseteam informatie over ALS presenteren vanuit de verschillende disciplines. Onderwerpen die aan de orde komen zijn onder andere: algemene medische informatie over ALS, functieverlies door krachtverlies, (sonde)voeding, longfunctiestoornissen, communicatieproblematiek, hulpmiddelen, psychosociale aspecten van leven met ALS, kwaliteit van leven en levenseinde.
Hierna volgt een pauze met soep en broodjes. Na de pauze zal er in interactieve vorm informatie verder uitgediept worden en zal het team praktische adviezen geven voor de werkomgeving van verzorgenden en verpleegkundigen in de thuiszorg.

Locatie

De workshop zal plaatsvinden in Revalidatiecentrum Roessingh, Roessinghsbleekweg 33, Enschede.

Kosten
Inschrijfgeld bedraagt €121,-. De workshop is geaccrediteerd door V&VN.

Aanmelden:

U kunt zich aanmelden voor deze workshop door voor (1 week voorafgaand aan workshop) een email te sturen naar opleiding@roessingh.nl waarin u uw naam, (factuur)adres en telefoonnummer vermeldt. Na inschrijving ontvangt u de factuur per post.
Indien u de accreditatiepunten wil ontvangen, dient u bij inschrijving ook uw V&VN- of BIG-registratienummer te vermelden.  
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