Intervisie-workshop begeleiding en beoordeling casusverslagen 
voor supervisoren Jeugd van het NIP
Woensdag 23 mei 2018
Woensdag 12 september 2018
 

Beste supervisoren,
 
Sinds een aantal jaar organiseert het NIP twee maal per jaar een driedaagse scholingsmodule voor supervisoren, specifiek gericht op het opleidingstraject van kinder- en jeugdpsychologen.
In de module wordt onder meer aandacht besteed aan het onderdeel begeleiden en beoordelen van casusverslagen. Voor veel supervisoren is dit onderdeel van het supervisorschap lastig of nog relatief onbekend. Het ‘oefenen’ van het beoordelen met oefencasussen aan de hand van de richtlijnen, en het uitwisselen van ervaringen in een groep met andere supervisoren wordt tijdens de scholingsmodule altijd zeer op prijs gesteld.
 
Voor supervisoren die de scholingsmodule niet gaan volgen, of deze al gevolgd hebben maar die het prettig vinden nog wat meer oefencasussen te bespreken, organiseert het NIP op woensdag 23 mei en woensdag 12 september een extra intervisie-workshop over het begeleiden en beoordelen van casusverslagen.
 
De bijeenkomsten zijn toegankelijk voor maximaal 10 supervisoren per keer, en worden steeds begeleid door twee leden van de registratiecommissie. Gewerkt wordt aan de hand van een aantal geanonimiseerde oefencasussen die vooraf worden toegestuurd. De casussen worden in twee kleinere groepen besproken en worden plenair teruggekoppeld aan de hand van de beoordeling die de registratiecommissie eerder heeft gegeven.
Tijdens de intervisieworkshops wordt gewerkt met de in januari 2017 herziene richtlijnen voor de casusverslagen. Verder is er voor de diagnostiekcasussen is een handige checklist gemaakt. Deze documenten zijn ook te downloaden in de Handreiking Supervisoren Jeugd op de website.

NB. de bijeenkomsten leveren in het kader van uw eigen herregistratie als kinder- en jeugdpsycholoog geen scholingspunten op, maar kunnen wel meetellen bij het onderdeel intervisie (2,5 punt).
 
Locatie 
De bijeenkomsten vinden plaats bij het NIP, van 18.30 – 21.00 uur; voor een kleine maaltijd wordt gezorgd. De bijeenkomsten kosten € 20,-- voor NIP-leden; niet-leden betalen € 40,--.
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