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: 12


A) Algemene introductie van de cursus
Inleiding
In het werken met kinderen is het voor een optimaal effect van belang dat de behandeling in de dagelijkse praktijk gevolg krijgt. Ouders zijn hierin sleutelfiguren. Wanneer zij goed op de hoogte zijn van wat er in de behandelsessies gebeurt en dit ondersteunen kunnen zij dit thuis doorzetten. Voorwaarde daarvoor is dat ze handvatten krijgen, en vooral ook dat ze gemotiveerd zijn. Hoe betrek je ouders bij de behandeling? Hoe neem je ouders serieus in hun ouderrol? Hoe betrek je hun beeld over het kind bij de behandeling? Hoe ga je om met weerstand of onzekerheid? 

Doel
-Deelnemers zijn in staat te reflecteren op het effect van hun houding op ouders

-Deelnemers zijn in staat om ouders in ouderpositie te plaatsen

-Deelnemers zijn in staat een balans te vinden in het gebruiken van eigen expertise versus gebruik te maken van expertise van ouders
-Deelnemers zijn in staat een motiverende basishouding in te nemen
-Deelnemers zijn op de hoogte van verschillende stadia van verandering en kunnen hun methodisch handelen hierop afstemmen.
-Deelnemers hebben motiverende gespreksvaardigheden uitgebreid
Inhoud

-
Veranderingsprocessen

-
Positief etiketteren, herlabelen, herkaderen

-
Motiverende gesprekstechnieken in de verschillende fasen van het proces

-
Oudergerichte benadering

De theorie wordt verbonden met de werkpraktijk door middel van opdrachten en oefeningen. Er wordt een trainingsacteur ingezet op één dagdeel.

Aan te schaffen literatuur 
Miller, W & Rollnick, S. (2014)Motiverende gespreksvoering

Doelgroep
Braams verleent specialistische dyslexiezorg en is toonaangevend op het gebied van diagnostiek en behandeling van onderwijsproblemen en leerstoornissen, zowel bij kinderen als bij volwassenen. Vanuit heel Nederland weten cliënten Braams te vinden bij complexe vragen, maar ook bij vragen die ondergebracht kunnen worden in de basis-ggz.
Docenten
Docenten: Anne Koning, systeemtherapeut, samen met gz-psycholoog en orthopedagoog Sylvia Zwart, werkzaam bij Braams (Sylvia.Zwart@Braams.nl ).
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