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De Groene Os verdiepingsdag “dieren in de sport”.
Op zaterdag 29 september 2018 organiseert De Groene Os weer een leerzame en inspirerende dag speciaal voor jou als dierenarts, therapeut of veterinair professional!
Het grootste deel van de honden en paarden in Nederland wordt gehouden als hobby. Om aan deze rol te voldoen, wordt er best veel van een dier gevraagd. We verwachten van ze dat ze netjes meedraaien in een drukke maatschappij en dat ze een bron van ontspanning voor ons zijn. Vaak moeten ze dan ook nog een sportieve inspanning voor ons leveren. 
Maar ook op hoger sportniveau is het interessant om onze ‘rechten’ en plichten naar het dier dieper te bestuderen. We hebben namelijk een zorgplicht!
Voor deze editie van de Verdiepingsdag hebben we weer 2 sprekers:
Dierenarts Annette van Weezel Errens is natuurlijk bekend van het prachtige bedrijf Equilin én het werk dat ze heeft gedaan voor haar specialisatie in dierenrecht en dierethiek. Zo is ze afgestudeerd op het onderwerp doping in de paardensport en publiceerde ze het boek The Equinesports Veterinary Manual. Ook is ze voorzitter van de werkgroep paard van de Caring Vets. Kortom, dé persoon om te praten over ethiek rondom dieren in de sport en de toepassing van natuurgeneesmiddelen en dopingcontroles.
Onze eigen dierenarts Suus Bettink heeft nu al een interessante loopbaan achter de rug. Ze heeft jaren in een reguliere praktijk gewerkt en daarna voor dierengeneesmiddelenfabrikant Merial. Na een burn-out begon het te kriebelen en werd een ware onderzoekster in haar wakker. Nu combineert ze evidence based medicine met een holistische werkwijze. Ze ontwikkelt zich tot darmspecialist. Ook Suus is lid van Caring Vets en zal gaan vertellen over darmgezondheid en sport.

Locatie: 
Van der Valk Hotel, Toekanweg 2, Haarlem

Voorlopig programma:
10.00 Ontvangst koffie/thee 
10.30 Welkomstwoord directeur Astrid Hart 
10.45-12.45 Lezing Annette van Weezel Errens
12.45-14.15 lunch 
14.15 korte introductie Suus Bettink door Astrid Hart
14.20-16.20 Lezing Suus Bettink
16.20-17.00 Dankwoord en gelegenheid om na te praten
17.00 einde.








