Vaak voorkomende klachten op de huisartsenpost 

Kent u het risico van een abcesincisie? Waar bent u op bedacht bij een verwonding op de kin na een val? Hoe behandelt u een nagelluxatie? Wat is uw beleid bij een zondagsarmpje? Wanneer is er sprake van een sepsis? Wanneer verwijst u een patiënt met enkelbandletsel? Hechten of plakken? Met welke complicaties houdt u rekening als u een wond beoordeelt bij een diabeet? 

De risico-inschatting van de ernst, oorzaak en de behandeling van deze klachten vragen om een systematische aanpak. Daarom organiseren KOH en Huisartsenposten Oost-Brabant een kenniscarrousel voor korte lijn verpleegkundigen, VS’en en PA’s die werken op de huisartsenpost. 

Deze avond passeren vaak voorkomende klachten die u tegenkomt op de huisartsenpost. We gaan in op de indicaties, contra-indicaties en behandeling van klachten uit de volgende categorieën: 
· traumatologische aandoeningen zoals verwondingen, luxaties, fracturen en wondverzorging
· chirurgie
· kindergeneeskunde
· KNO waaronder het inbrengen van een neustampon 
· neurologie en buikklachten
· voorbehouden handelingen waaronder injecteren en katheteriseren

Op de spoedposten in Zuidoost-Brabant behandelen de VS en korte lijn verpleegkundige geen patiënten met een neurologische of buikklacht als ingangsklacht. Toch besteden we daar in deze nascholing aandacht aan omdat blijkt dat gaandeweg het consult deze klachten wel vaak ter sprake komen. 
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