Doodswensen en de psycholoog: stof tot reflectie

Doodswensen komen voor bij mensen van verschillende leeftijden, met en zonder aandoeningen en in uiteenlopende omstandigheden. Welk appèl doet dit op de psycholoog, die met zo’n doodswens geconfronteerd wordt? Een eerste reactie kan uiteenlopen van schrik tot diepe empathie. Maar dan rijzen de vragen: Welke betekenis kan de psycholoog hebben voor deze cliënt? Wat neemt hij mee uit het vakgebied van de psychologie? Wat brengt hij in vanuit persoonlijke opvattingen? Wat zegt de Beroepscode over dit onderwerp? Hoe reageert de psycholoog op doodswensen van zijn cliënt? Meerdere interventies zijn denkbaar en worden in diverse standaarden ook aangereikt. In de discussies spelen twee begrippen een grote rol: wilsbekwaamheid en de autonomie van de cliënt. Beide begrippen worden op de ontleedtafel gelegd. Ten slotte wordt aandacht besteed aan doodswensen bij suïcidaliteit en voltooid leven.
Dit symposium, georganiseerd door de Bestuurscommissie Ethische Zaken van het NIP, beoogt geen snelle antwoorden, maar bezinning op de problematiek en de rol van de psycholoog. 
[bookmark: _GoBack]Programma
13.30   Inloop
14.00   Introductie door Kees Jan van der Boom (dagvoorzitter)
14.15   De autonomie van de cliënt als opgave voor de psycholoog – Henk Geertsema
14.45   Wilsbekwaamheid: helpen beslissen! – Saskia Teunisse
15.15   Pauze
15.30   Reflecties over de stervenswens bij voltooid leven en de rol van de psycholoog – Els van Wijngaarden
16.00   Diagnostisch onderzoek naar de aard van doodswensen: ‘Je gaat het pas zien als je het doorhebt’ –
            Jos de Keijser
16.30   Afsluiting / discussie (dagvoorzitter + sprekers)
17.00   Borrel

Info sprekers:
· Drs. Kees Jan van der Boom is werkzaam als klinisch psycholoog bij Altrecht Psychosomatiek Eikenboom. Daarnaast is hij voorzitter van de Bestuurscommissie Ethische Zaken van het NIP, heeft zitting in diverse klachtencommissies, en geeft onderwijs en publiceert op het gebied van beroepsethiek.
· Drs. Henk Geertsema, gezondheidszorgpsycholoog, GERION/Centrum voor Wilsbekwaamheidsvragen, VUmc, Amsterdam. Hij is geïnteresseerd in vraagstukken rond de professionalisering van psychologen, waaronder het kunnen werken met de Beroepscode. Hij schrijft over tuchtrecht uitspraken in De Psycholoog en verzorgt veel onderwijs over professionele ethiek; is voorzitter van de Board of Ethics van de European Federation of Psychological Associations (EFPA). Hij is één van de initiatiefnemers van het Centrum voor Wilsbekwaamheidsvragen van het VUmc in Amsterdam.
· Prof. dr. Jos de Keijser is bijzonder hoogleraar psychologie aan de Rijksuniversiteit Groningen. Door de combinatie van zijn werk in de praktijk bij GGZ Friesland en de universiteit heeft hij zich gespecialiseerd in de behandeling van suïcidaal gedrag, verlies na suïcide, moord en persoonsvermissing. Is hoofdopleider Klinisch Psycholoog en hoofdopleider Psychotherapeut bij de Rijksuniversiteit Groningen (Opleidingsinstituut PPO). Heeft namens het NIP meegeschreven aan de richtlijn Diagnostiek en Behandeling van Suïcidaal Gedrag.
· Dr. Saskia Teunisse is gepromoveerd klinisch psycholoog en klinisch neuropsycholoog met meer dan 25 jaar ervaring in de zorg voor ouderen. Zij heeft zich gespecialiseerd in complexe zorgvragen, waaronder vragen naar euthanasie en kwesties rond wilsbekwaamheid. Zij is verbonden aan het Centrum voor Wilsbekwaamheidsvragen en tevens universitair docent bij GERION aan het VUmc in Amsterdam. In haar onderwijs zet zij professionals in de gezondheidszorg aan tot kritische reflectie op maatschappelijk relevante thema’s en moedigt hen aan positie in te nemen in het debat.
· Dr. Els van Wijngaarden is als universitair docent en onderzoeker verbonden aan de Universiteit voor Humanistiek (onderzoeksgroep zorgethiek). Ze is gepromoveerd op onderzoek naar voltooid leven waarvoor zij de Dissertatieprijs 2017 van de Stichting Praemium Erasmianum toegekend kreeg. Ook schreef zij een publieksboek over haar onderzoek: Voltooid leven, over leven en willen sterven, Atlas Contact, 2016. Naast haar werk aan de universiteit, werkt zij ook bij Tao of Care waar ze onderzoek doet naar ervaringen van mensen met dementie.

Datum: 1 juni 2018, inloop vanaf 13.30 uur

Locatie: Utrecht, Academiegebouw. Inloop en borrel vinden plaats in de Sterrecamer, de lezingen vinden plaats in de Kanunnikkenzaal.

Kosten: NIP-leden EUR 50,–en niet NIP-leden EUR 95,–
Accreditatie voor deze bijeenkomst wordt aangevraagd.

