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Agenda Visus 
Datum, tijd, locatie:
 Donderdag 4 juni 2018   08:30–10.30 uur, Nieuwe Achtergracht B7.01
Docenten: 

 Trijntje Sjoerdsma, MSc. Orthoptiste, GGD Amsterdam 

Deelnemers: 

 2e jrs verpleegkundigen 0-4 jaar
Contact JGZ opl. : 
JGZopleidingen@ggd.amsterdam.nl, tel.nr. 020-555 5209 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Korte inleiding over de scholing met leerdoelen

Jeugdgezondheidszorg is verantwoordelijk voor het oogfunctie-onderzoek bij kinderen. Een belangrijk onderdeel hiervan is de visusbepaling ofwel onderzoek naar de gezichtsscherpte. Op de leeftijd van 3 jaar wordt het onderzoek met de APK gedaan en met 3 jaar en 9 maanden wordt hiervoor de LR gebruikt. In de schoolleeftijd wordt dit onderzoek op 5-6-jarige leeftijd uitgevoerd en indien nodig op latere leeftijd herhaald. 
De JGZ-richtlijn Opsporing Visuele Afwijkingen stelt eisen voor de uitvoeringspraktijk binnen de jeugdgezondheidszorg in Nederland. In 2010 verscheen een herziene versie van deze richtlijn.
Leerdoelen
· De deelnemer heeft kennis van en inzicht in het visus oogonderzoek.

· De deelnemer heeft kennis van JGZ-richtlijn Opsporing Visuele Stoornissen 0-19 jaar en kan signaleren, adviseren en verwijzen conform deze richtlijn.
Programma 

15:00-15.15 
Opening

15.15-16.15
Theorie en praktijk  visus

16.15-17.00
Vragen

Voorbereiding: 
Lezen: 
Onderdeel Visus uit de Handleiding Vroegtijdig Opsporen Oogafwijkingen Jeugdgezondheidszorg 0 – 19 jaar, VOV en visus, T. Sjoerdsma, GGD Amsterdam, 2009 (KIS).

Herziende landelijke standaard Opsporing Visuele afwijkingen (KIS).
