Snelle Opvang bij Seksueel misbruik van mensen met een verstandelijke beperking
Een interventie programma voor alle betrokkenen
Dag 1
Ochtend

9.30 uur: Introductie en kennismaking
10.00 uur: Waarom deze interventie? Wat is er anders dan in een regulier programma voor psychologische eerste hulp?
In dit onderdeel wordt de essentie van een regulier psychologisch eerste hulp programma weergegeven zoals dat wordt gegeven na schokkende gebeurtenissen. Daarna wordt aangegeven welke elementen op basis van onderzoek essentieel worden geacht en op welke wijze deze elementen zijn omgezet voor mensen met een verstandelijke beperking na seksueel misbruik.

10.30 uur: Mensen met een verstandelijke beperking en seksueel misbruik.

Dit onderdeel bevat informatie over de prevalentie (nationaal en internationaal) van seksueel misbruik bij deze doelgroep en de stand van zaken als het gaat om mensen met een verstandelijk beperking en seksueel misbruik.
11.00 uur: Mensen met een verstandelijke beperking en trauma

Dit onderdeel geeft aandacht aan de specifieke wijze waarop mensen met een verstandelijke beperking trauma ervaren en verwerken gezien de beperkte cognitieve vaardigheden.

Mensen met een verstandelijke beperking zijn meer afhankelijk van hun omgeving dan anderen. Daarom is het noodzakelijk in de hulpverlening en bij eerste hulp ook de omgeving te betrekken.

11.30 uur: Psychologische Eerste Hulp
Inhoud en uitleg over het programma.
12.30 – 13.30 uur LUNCH

Middag

13.30 uur: Start: interventies voor slachtoffers met een verstandelijke beperking.

Waarom deze interventies?

De gedragswetenschappelijke achtergrond en onderbouwing van de interventies wordt toegelicht.
14.00 uur:  Werken met mensen met verschillende niveaus van cognitief, social en emotioneel functioneren.
De verschillende ontwikkelingsniveaus worden toegelicht en bezien op betekenis wat betreft het cognitieve, sociale en emotionele gebied.

Wat betekent het ontwikkelingsniveau voor de verwerking? Ontwikkelingspsychologische modellen met betrekking tot de verwerking van trauma passeren de revue en worden vertaald naar het functioneren van mensen met een verstandelijke beperking.
Belangrijke aspecten: geen standard werk, geen: “one size fits all!” 

Gedragsaspecten
14.30 uur:
Praktijk: Je sessies voorbereiden
Een hulpboek maken, worksheets kiezen
Oefenen om de juiste thema’s en worksheets te herkennen.
In het practicum gedeelte van de training wordt aan de hand van casuïstiek geoefend in het op juiste wijze selecteren van programma onderdelen en de uitvoering hiervan met het oog op het ondersteunen van mensen met en verstandelijke beperking.
Dag 2:

Ochtend
9.30 uur: Ondersteunen van ouders en familieleden
In dit onderdeel wordt uitgelegd wat de betekenis is van de relatie van ouders en kinderen met een beperking. Er wordt aandacht besteed aan het moeizame separatieproces en de onderlinge afhankelijkheid. Ook de gestapelde machteloosheid van de ouders vormt een belangrijk thema.
10.00 uur: Sociogram: wie heeft er steun nodig?

Er is aandacht voor kinderen uit andere culturen en de noodzaak in dergelijke omstandigheden breed te kijken naar diegenen die steun nodig hebben.
10.30 uur: Gedragsaspecten
11.00 uur: Je sessies voorbereiden 

Het is belangrijk dat de hulpverlener in de sessies met ouders tegelijkertijd oog heeft voor de verschillende niveaus waarop de ouders en verwanten hulp nodig hebben en problemen ondervinden. Het is de taak van de hulpverlener hier soepel tussen te schakelen.

Gebruik van het hulpboek
11.30 uur: Practicum: In het practicum gedeelte van de training wordt aan de hand van casuïstiek geoefend in het op juiste wijze selecteren van programma onderdelen en de uitvoering hiervan met het oog op het ondersteunen van de ouders/ verwanten. 

12.30-13.30 uur LUNCH
Middag:

13.30 uur: Het ondersteunen van professionele hulpverleners
Uitleg over:
Gedraskundige aspecten
14:00 uur: Bereid je sessies voor 

Het is belangrijk dat de hulpverlener in de sessies met de hulpverleners tegelijkertijd oog heeft voor de verschillende niveaus waarop de  mensen hulp nodig hebben en problemen ondervinden. Het is de taak van de hulpverlener hier soepel tussen te schakelen.

14.30 uur: Splitsings- en splijtingsprocessen
Splitsings- en splijtingsprocessen horen bij de dynamiek rondom seksueel misbruik en treden geregeld op in de samenwerking naar ouders/verwanten, onderling en naar anderen. Kennis in het herkennen en hanteren van deze processen wordt aangereikt en geoefend. 

15.00 uur: Zelfzorg
Zelfzorg is en belangrijk thema in het omgaan met getraumatiseerde mensen na schokkende gebeurtenissen. In de cursus wordt naast theoretische inzichten ook een zelfzorg test aangereikt en praktische handvaten gegeven voor teams en medewerkers die  te maken hebben met eigen onverwerkt verleden.

15.30 uur: Practicum

In het practicum gedeelte van de training wordt aan de hand van casuïstiek geoefend in het op juiste wijze selecteren van programma onderdelen en de uitvoering hiervan met het oog op het ondersteunen van teams en teamprocessen. 

16.30 Evaluatie van de training en afsluiting.
