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Namen en kwalificaties workshopleiders: 
· Mw. I. (Inge) Boullart, internist VieCuri
· Mw. E. Boddaert, huisarts
· Mw. L. Geurts, huisarts
· Dhr. S. van der Sassen, radioloog VieCuri
· Dhr. A. Wahaj, specialist ouderengeneeskunde De Zorgroep
· Mw. A. Loijen, klinisch neuropsycholoog Vincent van Gogh
Workshop voor en door medisch- specialisten en  psychologen specialisten ter bevordering van de onderlinge samenwerking en verbeterde kwaliteit van zorg.
Inleiding
De zorg staat aan de vooravond van grootschalige veranderingen door toegenomen technologische mogelijkheden, de urgentie om meer dichtbij de cliënt de zorg te organiseren en een hogere kosteneffectivieit te bewerkstelligen. 
Zorg moet meer preventief worden ingezet, dichterbij de patiënt, in de wijk met laagdrempelige, informele zorg en zelfhulp. De client is de regievoerder en beheert zijn eigen dossier.  Inhoud en vorm van de werkzaamheden van de specialist zullen sterk veranderen in de aankomende jaren. De technologie is zover, de uitgangspunten zijn helder. De uitdagingen liggen op het gebied van aanpassing van werkprocessen waardoor taakverschuiving ontstaat met aandacht voor verantwoordelijkheden en privacy issues. Ook creativiteit in de financiering van (ontwikkeling van) zorginnovaties over en buiten de muren van de instellingen zal nodig zijn. 
Doel
Door deze workshop wordt de specialist aangezet tot het verbeteren van de dagelijkse zorg en samenwerking en de toekomstbestendigheid te bevorderen. Deze managementtaken vormen één pijler van de kerntaken van medisch en psychologisch specialisten en wordt middels de Grand Round en deze specifieke workshop gefaciliteerd om verder te ontwikkelen over de muren van de verschillende zorginstellingen heen. Door kennisoverdracht en onder meer via bijgevoegde literatuur verkrijgen de specialisten een update van de  ontwikkelingen van de zorg, van beleidsstukken tot praktische toepassingen. Tijdens de workshop krijgen de professionals handvatten om zelf zorginnovaties te gaan ontwikkelen. Na afloop van de workshop zijn er een concrete initiatieven waarvan een plan van aanpak is uitgewerkt en waaraan verder gewerkt wordt om dit ook daadwerkelijk te gaan inpassen in de dagelijkse praktijk.
Programma
Er wordt gestart met een inhoudelijke presentatie. Voorts wordt er in groepen nieuwe zorginnovaties bedacht. Deze worden zowel schriftelijk gepresenteerd aan de hand van de zogenaamde Toolkit als mondeling middels een pitch. Op de terugkomavond van de Grand Round na enige maanden wordt de voortgang en toepassing van de initiatieven besproken.	Comment by Loijen, A. (Klinisch Neuropsycholoog): Elfrieke, wellicht kun je hier nog iets plakken vanuit het draaiboek? En we gaan hier dan toch informatie verklappen aan deelnemers als dit in de deelnemers info komt.
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