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In company training:
Nieuwe autoriteit en geweldloos verzet
(vierdaagse training)
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Tijd



: 9.00 tot 16.00 uur
(pauze 12.30 tot 13.30 uur)
Aantal contacturen

: 24
Aantal cursisten


: 12

Algemene introductie van de cursus
Inleiding
De methodiek Geweldloos verzet is ontwikkeld door professor Haim Omer in Israël. Het is voor ouders van jongeren in de leeftijd van 12 tot 18 jaar met grensoverschrijdend gedrag, zoals zeer brutaal en opstandig gedrag, geweld, spijbelen, drugsgebruik. Thuis, op school of met vrienden kunnen er heftige escalaties ontstaan. Ondertussen is deze methodiek uitgebreid naar een algehele opvoedingsstijl, Nieuwe Autoriteit,  die ook zeer goed toepasbaar is bij jongere kinderen, jongvolwassenen of kinderen met internaliserende problematiek. Door deze aanpak kunnen ouders, docenten, groepsleiding of anderen weer de regie pakken en gezamenlijk het destructieve of grensoverschrijdende gedrag van jongeren doorbreken.
Doelgroep

In company training voor systeemtherapeuten, psychologen, kinderpsychiaters, ouderbegeleiders, ambulante gezinsbegeleiders e.a. die werkzaam zijn met gezinnen en ouders die in een negatief escalatiepatroon terecht zijn gekomen of voor residentiele teams.
Doel

Aan het eind van de vierdaagse cursus hebben de cursisten kennis over de behandelmethodiek Nieuwe Autoriteit. Zij worden stapsgewijs meegenomen in de methodiek van intakefase, naar trainingsfase, uitvoeringsfase tot evaluatiefase en de bijbehorende interventies. Zij krijgen inzicht in escalatieprocessen en het belang van aanwezigheid en verzet zonder geweld juist in situaties waar dat het moeilijkst vol te houden is. Zij krijgen inzicht hoe deze methodiek individueel, in groepen of op school toegepast kan worden.

Inhoud

Op de cursusdagen zal er een afwisseling zijn van theoretische inleidingen, persoonlijke oefeningen en het toepassen van de methodiek in rollenspelen. Er wordt geoefend met diverse technieken van de methodiek en de attitudeaspecten van Nieuwe Autoriteit en Geweldloos verzet. Het eigen praktijkwerk van de cursist krijgt aandacht door het inbrengen van een casus.
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