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Inleiding: 
[bookmark: _GoBack]Herhaalde traumatische ervaringen die het gevolg zijn van interpersoonlijk geweld kunnen diverse psychiatrische symptomen veroorzaken. De meest bekende stoornis die een direct gevolg kan zijn van psychotrauma is de posttraumatische stressstoornis (PTSS).  Co-morbide komen depressieve en psychotische symptomen regelmatig voor. Dissociatieve symptomen vallen deels binnen het spectrum van de posttraumatische stressstoornis (flashbacks), kunnen daarnaast voorkomen (depersonalisatie en derealisatie), maar ook zonder dat (nog) sprake is van PTSS in classificerende zin. 

Deze cursus gaat in op de volgende onderwerpen:
1. Trauma-gerelateerde dissociatie
Tijdens de cursus wordt het fenomeen dissociatie ingeleid: korte geschiedenis van het begrip, definitie, verschijnselen en uitingen (hoe is het waar te nemen), de etiologie gezien vanuit de biologisch evolutionaire invalshoek en het hanteren van dissociatie in de spreekkamer en tijdens de behandeling.

2. Diagnostiek van complexe dissociatieve stoornissen
Complexe dissociatieve stoornissen zijn vrijwel altijd trauma-gerelateerd. Het gaat dan met name om de dissociatieve identiteitsstoornis (DIS) en de dissociatieve stoornis niet anderszins omschreven (DSNAO).
Het bestaan ervan wijst op de ernst van de traumatische ervaringen waarbij het meestal gaat om herhaald geweld in de vroege kindertijd en soms in de volwassenheid, waarbij het slachtoffer niet kon ontsnappen en langdurig in de macht was van de dader(s).
Tijdens de cursus wordt kort ingegaan op de verschillende trauma-gerelateerde stoornissen in toenemende ernst: van enkelvoudige PTSS naar complexe PTSS tot DIS/DSNAO. 
Vervolgens  wordt de nadruk gelegd op het ontstaan van dissociatieve stoornissen, de prevalentie in de algemene bevolking en bij patiënten met (ernstige) psychiatrische aandoeningen. Daarna wordt ingegaan op de classificatie van dissociatieve stoornissen in de DSM-5, differentiaal diagnostische overwegingen en het gebruik van diagnostische instrumenten: de dissociatieve ervaringen schaal (DES) en het gestructureerde interview voor dissociatieve stoornissen (SCID-D) .

3. Behandeling van complexe dissociatieve stoornissen

De behandeling van dissociatieve stoornissen wordt besproken aan de hand van het boek “Omgaan met trauma-gerelateerde dissociatie” (Boon, Steele & van der Hart, 2012).  Daarbij komen de volgende onderwerpen aan bod: vaardigheden voor het omgaan met dissociatie, verbeteren van de kwaliteit van het dagelijks leven, omgaan met trauma-gerelateerde triggers, emoties en kernovertuigingen en het omgaan met delen van de persoonlijkheid.
Tijdens de cursus wordt van de deelnemers gevraagd relevante casuïstiek in te brengen.

Werkvormen:

· Presentaties over dissociatie en complexe dissociatieve stoornissen.
· Oefenen in tweetallen met screeningsinstrument dissociatieve ervaringen (DES)
· Presentaties over omgaan met trauma-gerelateerde dissociatie (DIS en DSNAO)
· Oefenen met huiswerkopdrachten uit het boek
· Inbrengen van casuïstiek en oefenen met rollenspel

Doelstelling:
Deelnemers hebben na deze cursus kennis van:
· Het verschijnsel dissociatie en de relatie met psychotrauma
· Complexe en trauma-gerelateerde dissociatieve stoornissen
· Het gebruik van diagnostische instrumenten 

Deelnemers hebben voldoende vaardigheden om te kunnen werken met het boek “Omgaan met trauma-gerelateerde dissociatie”.

Doelgroep:

Klinisch en GZ-psychologen, Psychotherapeuten, Verpleegkundig Specialisten GGZ en Sociaal Psychiatrisch Verpleegkundigen die aantoonbaar ervaring hebben met de behandeling en begeleiding van patiënten met complexe trauma-gerelateerde stoornissen.
Er kunnen maximaal 15 deelnemers meedoen.
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