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Maternale vaccinatie: Twee vliegen in één klap. (Dr. Pieter Fraaij)
Bespreking hoe maternale vaccinatie zowel moeder als kind het kan beschermen; welke vaccinaties daarvoor in aanmerking komen (zowel nationaal als internationaal); en wat de stand van zaken is in Nederland. Als voorbeelden wordt besproken maternale influenza en pertussis. Ter afsluiting behandel ik de mogelijkheden van een maternaal RSV vaccin.

Literatuur: 
The American College of Obstetricians and Gynecologists (ACOG) Committee Opinion No. 741 Summary: Maternal Immunization

Rotavirus vaccinatie: de stand van zaken in Nederland en daarbuiten. (Dr. Patricia Bruijning-Verhagen)
Tijdens deze presentatie wordt ingegaan op de laatste ontwikkelingen op het gebied van rotavirus vaccins, de impact van vaccinatie op de epidemiologie van rotavirus infecties en de stand van zaken omtrent invoering van rotavirus vaccins in Nederland.

Literatuur:
Josephine van Dongen, Patricia Bruijning- Verhagen. Rotavirusinfecties en vaccinatie bij kinderen. Ned Tijdschr Med Microbiol 2018;26(2):77-84.



Pneumokokkenvaccinatie bij ouderen (Dr. Helma Ruijs)
Bespreking van de epidemiologie van pneumokokkenziekte in NL en de verschillende serotypes; vaccins tegen pneumokokkenziekte: conjugaatvaccins en polysaccharidevacins, voor- en nadelen; advies Gezondheidsraad, besluitvorming en eventuele implementatie; praktische adviezen; vaccinatie van ouderen; en vaccinatie van patiënten met (functionele) asplenie.

Literatuur:
Advies Gezondheidsraad:
https://www.gezondheidsraad.nl/nl/taak-werkwijze/werkterrein/preventie/vaccinatie-van-ouderen-tegen-pneumokokken 
RIVM Achtergronddocument voor Gezondheidsraad:
https://www.rivm.nl/dsresource?objectid=3ac18c58-8cc0-4b8c-9c1d-3f4f5ff5742a&type=pdf&disposition=inline 
LCI-richtlijn Pneumokokkenvaccinatie ouderen
https://lci.rivm.nl/richtlijnen/pneumokokkenvaccinatie-voor-ouderen 


