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Wij nodigen je van harte uit voor de refereeravond die door de samenwerkende organisaties Accare, Ambiq, Dimence, Karakter, Tactus, Trias en Vitree wordt georganiseerd voor medewerkers in de hulp aan jeugd:
Donderdag 20 september  2018
Theater De Nieuwe Buitensociëteit
Stationsplein 1 te Zwolle
Crisishulpverlening 

In het kader van de transitie jeugdzorg en de start van de nieuwe jeugdwet in 2015 is er een transformatie in de jeugdzorg gaande. De huidige “participatiemaatschappij” vraagt van ons een actieve en intensieve rol in crisissituaties in de directe sociale omgeving van de jongere. In veel jeugdggz en jeugdzorg instellingen worden methodes ontwikkeld om intensiever thuis te kunnen behandelen en het netwerk van jongeren actiever te maken. Het doel hiervan is om langdurige opnames en uithuisplaatsingen, met vaak stagnatie in ontwikkeling, te voorkomen. 

Tijdens deze refereeravond maken we kennis met enkele methodieken in de jeugdggz en de jeugdzorg LVB sector, die gericht zijn op intensief thuis behandelen en het verkorten van opnameduur. 

Sprekers
· Pierre Herpers, kinder- en jeugdpsychiater 
· Loes Stouthamer, kinder- en jeugdpsychiater en kinderarts n.p.
· Marit van de Wetering, gedragswetenschapper
Programma

17:00 uur
Inschrijven en broodjes

18:00 uur
Opening

18:05 uur
Intensive Home Treatment
18:45 uur
High Intensive Care 
19:30 uur 
Pauze
19:50 uur 
Families First en Ambulante Spoedhulp
20:50 uur
Vragen en afsluiting
Accreditatie

Accreditatie is aangevraagd bij
Live-streaming

De bijenkomst is nu ook live via internet te volgen. U ontvangt dan géén bewijs van deelname en géén accreditatiepunten. 
Aanmelden
Aanmelden voor zowel de live-stream als de bijeenkomst in Zwolle kan tot en met…
