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Aan: 

Zie deelnemerslijst
Van:

Staf Yunio
Uitnodiging voor de training “Werken met de Meldcode Huiselijk geweld en Kindermishandeling” 
Dagdeel 2 
Communicatie 

Doelgroep: 
jeugdverpleegkundigen, jeugdartsen, maatschappelijk werkers en coördinatoren vrijwilligers
Trainer:

Paulien van der Leden, functionaris preventie van Moviera
Datum

maandag  8 oktober 2018
Tijd

9.00– 12.30 uur

Plaats

Sensire hoofdkantoor, Boterstraat 2 Varsseveld
In dit dagdeel wordt aan verdieping van de communicatievaardigheden gewerkt. Welke factoren spelen een rol bij cliënten in gespreksvoering? Hoe voer je gesprekken over huiselijk geweld en kindermishandeling? Welke vragen kunnen worden gesteld en hoe kunnen vragen worden gesteld? Hoe communiceer je over grenzen. Hoe worden ouders bondgenoten? Hoe ga je om met weerstand bij ouders/cliënten. Dit wordt gedaan aan de hand van verschillende oefeningen. 

Doelen: 

· Kennis: De deelnemer heeft kennis van verschillende gesprekstechnieken die ingezet kunnen worden bij het bespreekbaar maken van geheimen, geweld of signalen van kindermishandeling. 
· Houding: de deelnemer is zich bewust van zijn eigen houding ten opzichte van ‘’daders’’ en ‘‘slachtoffers’’. De medewerker is zich bewust van eigen sterke kanten en valkuilen in de communicatie over geweld of verwaarlozing. 

· Vaardigheden: De deelnemer kan concreet zijn zorgen onder woorden brengen zonder hiermee te beschuldigen. De deelnemer heeft handvaten voor het omgaan met weerstand. De deelnemer is in staat helder te communiceren over grenzen en vervolgstappen.

De training wordt gegeven door Bregje Oprins, trainer bij Moviera Aanpak Huiselijk Geweld.
