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Titel: Training Chattool JOUWGGD en OUDERCHAT
Datum: 
18 en 19 juli 2018



29 en 30 augustus 2018


3 en 4 september 2018


13 en 14 september 2018


23 en 24 september 2018


19 en 20 november 2018
Tijd: 09:30 – 16:30 (beide dagen)
Locatie: GGD GHOR Nederland, Zwarte Woud 2 te Utrecht 
Docenten (beroep/functie/titel docent, waar werkzaam): Janneke de Kler (E-hulp Trainingen) Mauritskade 63, 1092 AD Amsterdam
Doelgroep: Jeugdverpleegkundigen diverse GGD’en 
Aantal deelnemers: 6
Korte inleiding en leerdoelen:
Tijdens deze twee dagen worden de medewerkers van diverse GGD’ en getraind als chatagent voor de chatbox OUDERCHAT. Tijdens de trainingen wordt er gewerkt aan de houding die je online hebt ten opzichte van de bezoeker. Hoe ga je om met online vragen, wat kan je wel en niet zeggen en het werken volgens het 5-fasenmodel. 
Leerdoelen:
· De medewerkers leren werken volgens het 5-fasen model (chatmethode)
· All-round kennis van het chatsysteem 

Aantal uren scholing (dit is excl. pauze): 
Programma 
Het programma per dag is 7 uur. Met de pauzes eraf gerekend kom je uit op 6 uur per trainingsdag. In totaal dus 12 effectieve lesuren. 

Op welke theorie is de scholing gebasseerd:

Binnen de chat werken de jeugdverpleegkundigen / jeugdartsen met het 5-fasen model. Het 5-fasenmodel voor chatgesprekken is een effectief middel om het contact doelgericht te laten verlopen en binnen een bepaalde tijd af te ronden (Schalken e.a. 2010). Tijdens de intervisie wordt besproken in hoeverre het 5-fasen model als leidraad is gebruikt en wat het maakt dat jeugdverpleegkundigen / jeugdartsen ervan afwijken. 
Meer informatie: http://www.e-hulp.nl/actueel/blog-doelgericht-asynchroon-contact-met-het-5-fasenmodel/
Fase 1: Contact maken

Een mooie manier om de afstand tussen jou en de hulpvrager te verkleinen, is het maken van contact met de emotie van de hulpvrager, die je opmaakt uit het bericht. Dat kun je doen door te benoemen welke gevoelens van de hulpvrager je leest in zijn bericht, door een meelevende opmerking en/ of een compliment te maken. Bij voorkeur doe je dit meteen aan het begin van het bericht, zodat de hulpvrager zich direct ‘gezien‘ voelt. 

 

Fase 2: Hulpvraag weergeven

Meteen na het erkennen van de emotie, geef je de hulpvraag weer, zoals je deze opmaakt uit het bericht van de hulpvrager. Alvorens over een antwoord na te gaan denken, dien je eerst op zoek te gaan naar wat precies de vraag is van de hulpvrager. 

 

Fase 3: Verwachting afstemmen

Om valse verwachtingen te voorkomen, geef je expliciet aan in hoeverre je de hulpvraag kunt beantwoorden. Op deze manier is duidelijk voor de hulpvrager wat de hulpverlener wel en niet voor hem kan betekenen. 

 

Fase 4: Antwoord geven?

Het antwoord kan bij een eenmalige vraag bestaan uit informatie, advies of (een verwijzing naar) hulp. Bij het beantwoorden van eenmalige vragen, ga je er bij het beantwoorden van het bericht van uit dat de hulpvrager er na jouw antwoord zo veel mogelijk zelf mee verder moet kunnen. 

 

Fase 5: Deur open houden 

Ter afronding van het bericht is het van belang om de deur open te houden. Dat wil zeggen dat de hulpverlener ruimte geeft om eventueel te reageren of verder te vragen

Aangeven welke competenties uit de volgende lijst (min 1 en max 3) van toepassing zijn en voor welk percentage (som% moet 100 % zijn)

· medisch handelen   20  x %

· communicatie     %

· samenwerking   10%

· organisatie & financiering    %

· maatschappelijk handelen en preventie   %

· kennis en wetenschap      70%

· professionaliteit en kwaliteit     %

Programma- en organisatiecommissie:

Website KNMG: nee

Gesubsidieerd: nee

Voor scholing wordt vergoeding gevraagd: nee

