Vakbekwaam indiceren: juist nu!

Het beroep Wijkverpleegkundige is volop in beweging. Met de komende overgang naar de zorgverzekeringswet word je in de gelegenheid gesteld om je beroep weer in de volle breedte uit te oefenen en de klant écht centraal te stellen. Cruciaal hierbij is dat niet het CIZ, maar jijzelf moet gaan indiceren. Maar hoe doe je dat?
De hiervoor benodigde competenties heb je niet allemaal in je opleiding of in de praktijk kunnen verwerven. Om je hierbij te helpen is de Stichting Bevordering Wijkverpleegkunde opgericht. Er is  een geheel nieuwe post-bachelor Wijkverpleegkunde ontwikkeld, waarvan één van de modules het Vakbekwaam Indiceren betreft. Vanwege de actualiteit is deze module nu ook los te volgen.

Wat leer je in deze module?
Je leert in 8 dagdelen over de verander(en)de context van je beroep en de nieuwe eisen die aan je worden gesteld. Om vakbekwaam te kunnen indiceren leer je o.a. over de onderliggende theorieën, de nieuwe terminologie en de geheel andere aanpak van indiceren en toewijzen. Na afloop van deze module ben je voldoende toegerust om dat zelfstandig uit te kunnen voeren. Je ontvangt hiervan een certificaat van de SBW. Accreditatie is aangevraagd.
 
De module omvat 8 dagdelen, en is binnen 2 maanden afgerond. De totale kosten voor het volgen van de module bedragen € 295.

Voor meer informatie: www.opleidingwijkverpleegkundige.nl 
