Programma LVAK bijscholingsdag 17 september 2018

Themadag: Verslaving en psychiatrie
Geschikt voor: alle doelgroepen 
Locatie: Domstad, Utrecht
Bovenkant formulier
• OCHTENDPROGRAMMA •
09:00 - INLOOP (met koffie en thee)
09:30 - PLENAIR ONDERDEEL
Aanscherping van de Meldcode met het afwegingskader
Vanaf 1 januari moeten alle organisaties de aangescherpte meldcode met het afwegingskader geïmplementeerd hebben en er mee gaan werken. Van 1 juli 2018 tot 1 januari 2019 mogen de organisaties met de nieuwe werkwijze oefenen.
In deze plenaire bijeenkomst gaan we uitleggen wat de aanscherping van de meldcode inhoudt, wat gaat er veranderen. Wat is een afwegingskader, hoe moeten we dit hanteren, wat betekent dit per beroepsgroep? Hoe kunnen we dit implementeren?
Tea Hol, Directeur LVAK
10.50 -PAUZE
11.00  - Aanscherping van de Meldcode met het afwegingskader
12:00 - LUNCH (inbegrepen)
• MIDDAGPROGRAMMA •
13:00 - KEUZE-ONDERDELEN
In gesprek met kinderen
Praten met kinderen over hun onveilige thuissituatie kan ingewikkeld zijn. Je wilt het kind niet onbedoeld ‘klem’ zetten of het banger maken dan het eventueel al is. Tegelijkertijd wil je het kind de gelegenheid bieden om zijn verhaal te doen en heb je als hulpverlener informatie nodig om een goede inschatting te kunnen maken over wat het kind nodig heeft.
Wat is precies je taak in deze gesprekken? Hoe zorg je voor een veilig contact tussen jou en het kind? En wat doe je met een verzoek tot geheimhouding?
In deze workshop ga je op een actieve manier aan de slag met deze vragen. Een veilige setting waarbij op een prettig manier geoefend wordt is gegarandeerd. Aan de hand van theorie en modellen kijken we samen naar de effecten van je communicatiestijl en manier van contact maken. Tot slot ontvang je concrete tips die gemakkelijk toe te passen zijn in je dagelijkse praktijk. 
Robin Feenstra

Wanneer en hoe de kindcheck inzetten?
De kindcheck wordt te weinig ingezet bij ouders met kinderen met psychische- en verslavingsproblematiek. Het meest gehoorde dilemma is dat het vertrouwen van de ouder wordt geschaad. De ouder komt voor hulp en zit niet te wachten op bemoeienis voor zijn/haar kinderen. In deze workshop gaan we kijken hoe we zorg kunnen dragen voor de kinderen van deze ouders, zonder het vertrouwen van de ouder te verliezen.
Tea Hol, Directeur LVAK

Jonge mantelzorgers
Jonge mantelzorgers zijn kinderen en jongeren tot 25 jaar die opgroeien met zorg. Bijvoorbeeld een broer op zus zijn met een chronische ziekte of beperking, een vader of moeder met een psychische ziekte of ernstige verslaving, of een opa of oma die intensieve zorg nodig heeft en in de directe omgeving van het gezin woont. Het herkennen van jonge mantelzorgers kan overbelasting, voortijdig schoolverlaten en (psychische) problemen op latere leeftijd voorkomen. De zorgsituatie kan van invloed zijn op de ontwikkeling van het kind en leiden tot overbelasting en psychische problemen.
Jonge mantelzorgers zijn vaak vroeg volwassen. Ze voelen zich op jonge leeftijd verantwoordelijk voor huishoudelijke taken, het zorgen voor broertjes of zusjes of de gezondheid van hun ouder. Ook kinderen die zelf geen zorgtaken hebben, passen zich constant aan en houden rekening met hun zieke familielid. Zij ervaren een hoge drempel om met hun eigen zorgen en problemen bij hun ouders aan te kloppen.
Met name jongeren tussen 13 en 17 jaar vormen een risicogroep.
In deze workshop kijken we naar signalen en wat kunnen we doen.
Anne-Floor de Witt, projectmedewerker Markant
14:30 - PAUZE
14:45 - KEUZE-ONDERDELEN
Wat is verwaarlozing en wat zijn de gevolgen?
Bij kindermishandeling wordt meestal gedacht aan fysiek geweld tegen kinderen. Andere vormen van mishandeling komen veel meer voor, zoals emotionele, fysieke en pedagogische verwaarlozing. Zij hebben diepgaand en levenslang gevolgen. Welke signalen kunnen u op het spoor zetten om aan verwaarlozing te denken? En wat kunt u er vervolgens aan doen? In deze workshop zullen we aan de hand van casuïstiek en gegevens uit de literatuur dit onderwerp voor u laten leven.
Anne-Marie Raat, Vertrouwensarts Veilig Thuis Utrecht

Getekend door alcoholgebruik tijdens zwangerschap
In deze workshop wordt er uitleg gegeven over ‘Wat is een Fas kind’?
Wat zijn de gevolgen van alcoholgebruik tijdens de zwangerschap?
Hoe vaak komt het voor?
Wat kun je aan signalen zien?
Wat kun je doen?
Monique de Jong, coördinator voorlichting Fas Stichting

Partnergeweld 
[bookmark: _GoBack](ex)Partnergeweld is de vorm van geweld die het meest bij de politie wordt gemeld en ook in de prevalentiestudies van huiselijk geweld is partnergeweld een veelvoorkomende geweldsvorm. Toch is het de vraag of we in de aanpak van geweld voldoende rekening houden met geweldspatronen in partnerrelaties en de manier waarop dezer doorwerken op alle gezins- en familierelaties. We gaan aan de slag met voorbeelden en onderzoeken, opvatting over geweld en de zogenaamde systeemgerichte aanpak, de kracht en de beperkingen daarvan.


Drs. Aafke Scharloo, zelfstandig gevestigd orthopedagoog, klinisch psycholoog op het gebied van mensen met ontwikkelingsproblemen, seksueel misbruik, mishandeling en trauma.

16:15 - AFRONDING
Onderkant formulier


