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Contextuele introductie-opleiding.

In de contextuele introductie-opleiding van de Nagy academie maak je kennis met het gedachtegoed van professor Ivan Boszormenyi - Nagy, de grondlegger van de contextuele familietherapie. 
De meerwaarde van deze therapeutische stroming heeft zich in de afgelopen 50 jaar niet alleen in de therapeutische setting, maar ook binnen hulpverlening, zorg,  pastoraat en onderwijs, ruimschoots bewezen.

In deze therapeutische stroming wordt de mens gezien en benaderd als een wezen dat in zijn kern verlangt naar positief verbonden zijn, naar passend kunnen geven en passend kunnen ontvangen, naar rechtgedaan worden en naar rechtdoen aan de ander. Door menselijk toedoen en door het lot kan evenwel schade worden toegebracht aan het vertrouwen dat wederkerig elkaar rechtdoen mogelijk is. Hierdoor kunnen blokkades in de balans van geven en ontvangen tussen mensen ontstaan. 

De weg die gegaan kan worden om aan het basaal menselijke verlangen om vrij te kunnen geven en ontvangen in verbondenheid tegemoet te komen, ligt besloten in de grondhouding en methodiek van de relationele ethiek.

Tijdens deze introductie-opleiding leer je de basisprincipes van de dialogische weg naar meer passend geven en ontvangen. Er wordt nadrukkelijk aandacht besteed aan de noodzaak te werken vanuit de veelzijdig gerichte partijdige grondhouding van de contextueel werker en aan zijn verbindende taal, die gebaseerd is op billijke wederzijdse belangenbehartiging.  

De theorie die geïntroduceerd wordt;
· De 4 dimensies; de feiten, de psychologie, de systeemtheorie en de relationeel ethische dimensie.
· De loyaliteiten; zijns loyaliteit, verworven loyaliteit, verticale loyaliteit, horizontale loyaliteit, loyaliteitsconflict, gespleten loyaliteit en de onzichtbare loyaliteit.
· Parentificatie
· Destructie gerechtigde aanspraak
· Balansen van geven in nemen.
· Passend geven en nemen.
· De veelzijdig gerichte partijdigheid.
[bookmark: _GoBack]In 4 studie dagen. 8 dagdelen van elk 3,5 uur zal aan de hand van literatuur, de eigen familiegeschiedenis en casuïstiek, kennis gemaakt worden met alle bovenstaande basisbegrippen van de contextuele benadering en hun onderlinge samenhang in de praktijk.
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