Symposium
‘Therapeutische mogelijkheden en onmogelijkheden bij (doorgaand) georganiseerd misbruik’
Georganiseerd door Stichting Alternatief Beraad

Gaande de therapie van slachtoffers van georganiseerd misbruik kan soms ineens blijken dat het misbruik nog door blijkt te gaan. Binnen de (veelal dissociatieve) persoonlijkheidsstructuur van de cliënt blijken dan nog delen gevangen te zitten in de manipulaties van de daders. Het betreft doorgaans slachtoffers van geritualiseerd geweld, mensenhandel, kinderprostitutie of loverboyproblematiek. Dit symposium behandelt de vraag hoe hiermee om te gaan.
Dit gebeurt middels lezingen en workshops. Christel Kraaij, Klinisch psycholoog bij het Top Referent Traumacentrum van Altrecht spreekt over de dilemma’s waarmee een behandelaar geconfronteerd kan worden. Marian Tankink, medisch antropoloog en onderzoeker, zal het hebben over de problemen die kunnen ontstaan bij een aangifte bij de politie. 
Vijf workshops (waarvan er twee te kiezen zijn) belichten vervolgens weer andere aspecten. Men kan kennismaken met de thematiek van Transgenerationeel Georganiseerd Geweld in het algemeen en definitiekwesties hieromtrent. Therapeuten en een ervaringsdeskundige spreken over hun ervaringen rond de vraag wat wel en niet werkt in een behandeling. De laatste versie van de documentaire over ritueel misbruik en kinderprostitutie, ‘Niets is wat het lijkt’, wordt vertoond in een vijfde workshop. Deze documentaire is gemaakt in opdracht van de Stichting Alternatief Beraad.
De dag wordt inhoudelijk afgesloten met een forumdiscussie.
[bookmark: _GoBack]Deze dag duurt van 9.30 – 17.00 uur, waarvan 6 effectieve uren. Er is geen verplichte literatuur of toetsing aan verbonden, wel een evaluatie.
