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[bookmark: dpSalutation]Beste collega,

[bookmark: dpStart]Hierbij nodigen wij je uit voor de leergangen supervisie die de A- en P-opleiding dit jaar organiseren. De Introductieleergang supervisie en de Verdiepingsleergang supervisie  wordt gegeven door Maurits Nijs, psychiater programmadirecteur landelijk psychiatrie-onderwijs NVvP, en is bestemd voor psychiaters en GZ-psychologen, klinisch psychologen en psychotherapeuten. 

De Introductieleergang supervisie vindt plaats in Cultureel Centrum Landvast, Haven 4 in Alblasserdam op de onderstaande data:
· dinsdag 11 september 2018 van 12.00 – 17.00 uur
· dinsdag 30 oktober 2018 van 12.00 – 17.00 uur.

In deze leergang komen aan de orde: de kaders van  en de implicaties voor de implementatie van HOOP 2.0 op het gebied van het mentorschap en de supervisie;  oefenen met het inschatten van competenties en het opstellen van leerplannen van AIOS, gz-psycholoog i.o., klinisch psycholoog i.o., psychotherapeut i.o. te oefenen met verschillende stijlen van leidinggeven bij mentorschap en supervisie en met het oefenen met een intervisiemodel ten einde als team een werkzame opleidingscultuur neer te zetten.

[bookmark: _GoBack]De doelen van deze leergang zijn:
· psychiaters trainen in het opleiden van AIOS zodat ze voldoen aan de opleidingseisen van de NVvP (HOOP 2.0)
· psychotherapeuten te trainen zodat ze voldoen aan de 'modelinstructie van de Kamer Gezondheidszorgpsycholoog en het College Specialismen Gezondheidszorgpsycholoog en ook toepasbaar voor de opleiding tot psychotherapeut.
· psychiaters, gz- en klinisch psychologen, psychotherapeuten kundig maken in het opstellen van een opleidingsplan rekening houdend met  alle competenties die nodig zijn om het beroep van psychiater, gz-psycholoog, klinisch psycholoog, psychotherapeut te kunnen uitoefenen.
· Psychiaters, gz- en klinisch psychologen, psychotherapeuten trainen in het kunnen inschatten van het competentieniveau van de AIOS, gz-psycholoog i.o., klinisch psycholoog i.o, psychotherapeut i.o.
· Psychiaters, gz- en klinisch psychologen, psychotherapeuten competent maken in het kunnen hanteren van verschillende stijlen van leidinggeven aansluitend bij het competentieniveau van de AIOS, gz-psycholoog i.o., klinisch psycholoog i.o., psychotherapeut i.o.
· psychiaters, gz- en klinisch psychologen, psychotherapeuten via een model van intervisie in staat stellen gebruik te kunnen maken van elkaars expertise teneinde de eigen expertise rond  het opleiden te kunnen vergroten.
· psychiaters, gz- en klinisch psychologen, psychotherapeuten trainen in het hanteren van Korte Klinische Praktijkbeoordelingen, 360 graden feedback, enz.

Voor deze leergang wordt accreditatie aangevraagd.

De Verdiepingsleergang supervisie vindt op 9 oktober 2018 ook plaats in Cultureel Centrum Landvast, Haven 4 in Alblasserdam. Deze verdiepingsleergang is bestemd voor supervisoren die eerder al de introductieleergang hebben gevolgd.

In deze leergang komen aan de orde: de kaders en de implicaties voor de implementatie van HOOP 2.0 op het gebied van mentorschap en de supervisie; CANMEDS 2015, met mijlpalen en EPA’s, het structuren van het mentoraat, aandacht voor de professionele ontwikkeling van de opleidelingen, oefenen met het inschatten van competenties en het opstellen van leerplannen van opleidelingen, te oefnen met verschillende stijlen van leidinggeven bij mentorschap en supervisie en met het oefenen met een intervisiemodel ten einde als team een werkzame opleidingscultuur neer te zetten.

· Psychiaters trainen in het opleiden van AIOS zodat ze voldoen aan de opleidingseisen van de NVvP (HOOP 2.0). Kennis hebben van de te verwachten nieuwe ontwikkelingen.
· psychotherapeuten te trainen zodat ze voldoen aan de 'modelinstructie van de Kamer Gezondheidszorgpsycholoog en het College Specialismen Gezondheidszorgpsycholoog en ook toepasbaar voor de opleiding tot psychotherapeut. Kennis hebben van de te verwachten nieuwe ontwikkelingen.
· psychiaters, gz- en klinisch psychologen, psychotherapeuten kundig maken in het verfijnen van het opstellen van een opleidingsplan rekening houdend met  alle competenties die nodig zijn om het beroep van psychiater, gz-psycholoog, klinisch psycholoog, psychotherapeut te kunnen uitoefenen.
· Psychiaters, (gz- en klinisch) psychologen, psychotherapeuten hun compententie vervolmaken in het kunnen hanteren van verschillende stijlen van leidinggeven aansluitend bij het competentieniveau van de AIOS, gz-psycholoog i.o., klinisch psycholoog i.o., psychotherapeut i.o.
· psychiaters, gz- en klinisch psychologen, psychotherapeuten via een model van intervisie in staat stellen gebruik te kunnen maken van elkaars expertise teneinde de eigen expertise rond  het opleiden te kunnen vergroten.

Voor deze leergang wordt accreditatie aangevraagd.

We willen je een van deze leergangen graag aanbevelen omdat het de kwaliteit van het supervisoren van onze arts-assistenten in opleiding ten goede zal komen. De Introductieleergang supervisie is door degenen die deze eerder gevolgd hebben als nuttig en verrijkend ervaren.

Mocht je onverhoopt de training (geheel of gedeeltelijk) niet kunnen bijwonen, verzoeken wij je dit per omgaande te melden aan Anna Bouman (A.Bouman@yulius.nl) aangezien er maar een beperkt aantal plaatsen beschikbaar zijn.

[bookmark: dvClosingLine][bookmark: dpSigner]Met vriendelijke groet,



Gunnar Faber
A-opleider
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