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Het grootste deel van ziekten bij reizigers wordt door bacteriën veroorzaakt. Ze zijn immers de belangrijkste veroorzaker van reizigersdiarree, nog steeds met stip koploper van de kwalen op reis. Gelukkig minder vaak worden buiktyfus, tuberculose en meningokokkenziekte opgelopen, deze ziekten zijn veel gevaarlijker. Bovendien kunnen we reizigers met verhoogd risico hiertegen vaccineren. In opkomst zijn bacteriële infecties die door luizen en teken worden overgedragen, zoal relapsing fever en de verschillende rickettsiosen. Ziekmakende bacteriën houden zich op in water, lucht, grond, voedingsmiddelen, mensen en dieren. Er zijn dus volop mogelijkheden besmet te raken. Een groeiend probleem is resistentie van bacteriën tegen antibiotica. Vooral in landen waar antibiotica overmatig en ongecontroleerd worden toegepast lopen reizigers ziekten op die vrijwel niet meer te behandelen zijn. Denk aan de multiresistente tuberculose en gonorroe. Ook reizigers die niet ziek worden kunnen resistente bacteriën mee terugbrengen in hun darm.
In deze masterclass komen de belangrijkste bacteriële infecties bij reizigers aan bod, met de mogelijkheden voor preventie. Het grootste deel van de theorie wordt behandeld in de online voorbereiding aan de hand van video’s, artikelen en educatieve toetsen. In de contacturen wordt casuïstiek besproken en wordt er gediscussieerd over dilemma’s, zoals het meegeven van antibiotica voor zelfbehandeling van diarree aan gezonde reizigers.
De online voorbereiding en de contacturen vormen in combinatie een afgeronde leermodule, ze kunnen niet afzonderlijk worden gevolgd.

