Verdiepingsdag oplossingsgericht werken met lvb 
Thema; Opfrissen en verdiepen.  
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Werktijden: 9.30 – 16.30 uur. 
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Programma

9.30 uur
Ontvangst en welkom 
We starten met een terugblik op de afgelopen cursus en we bespreken de successen die in de afgelopen periode behaald zijn. Hoe kunnen deze successen leiden tot een versterking van het oplossingsgericht werken? 

10.45 uur
Pauze

11.00 uur
Het bespreken van de vooruitgang
Aan de hand van de collectieve en individuele doelen kijken we  naar de vooruitgang in het proces. Hoe is het in de afgelopen periode gegaan en welke stappen zijn gezet? Na het verkennen van de knelpunten die de cursisten tegenkomen bij de toepassing van oplossingsgerichte therapie, worden deze knelpunten omgezet in doelen. Aan de hand van deze doelen wordt de eerste stap bepaald. We doen dit zowel voor de individuele cursist als voor het collectief. 
12.00 uur
Gedragsverandering

Gedragsverandering is moeilijker dan je denkt; wat helpt?

12.30 uur
Lunch

13.30 uur
Oplossingsgerichte diagnostiek

De traditionele diagnostiek is veelal gericht op de analyse van problemen. We verdiepen ons in de oplossingsgerichte variant van diagnostiek; doelgericht en met nauwe betrokkenheid van verwijzers, vertegenwoordigers en cliënten. 

14.45 uur
Pauze

15.00 uur
Oplossingsgerichte functieanalyse
We kennen de functieanalyse die probleemgedrag beschrijft en inzichtelijk maakt wat er aan vooraf gaat en wat erop volgt. In de oplossingsgerichte functieanalyse doen we hetzelfde voor gewenst gedrag. We verdiepen ons in de theorie en gaan op zoek naar toepassingen in de praktijk.

11.15 uur
Brainwriting

Hoe komen we van de een probleemgerichte naar een oplossingsgerichte werkwijze voor gedragskundigen? Deze vraag beantwoorden we met behulp van de methodiek van brainwriting waarna we conclusies trekken.


16.00 uur
Terugblik
Wat heeft de dag opgeleverd? We blikken terug aan de hand van een aantal reflectievragen en we bespreken het rendement van dag.
16.30 uur
Afsluiting
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