Programma Masterclasses duaal management 2018-2019 (beknopte beschrijving)

	9 oktober 2018: Strategie 
Tijd: 17.30-20.30 uur
Spreker: Robin de Ruiter
Tijdens deze masterclass worden de medische managers en sectormanagers meegenomen in de wijze waarop excellerende organisaties omgaan met hun strategie. Daarbij wordt de link gelegd met de verdere ontwikkeling én implementatie van de strategie van het ziekenhuis.
Deze masterclass wordt verzorg door Robin de Ruiter. Hij is oprichter en drijvende kracht achter Marketingbrein, hij is gespecialiseerd in Strategie, Marketing en Innovatie op het gebied van gezondheid, zorg en sport. Hij krijgt energie van het samen in beweging zetten en realiseren van nieuwe concepten, projecten en programma’s.Tevens is hij Senior Marketing Professional (SMP) en 3 jaar bestuurslid geweest van NIMA Marketing in de zorg.




	4 december 2018: Financiën 
Tijd: 17.30-20.30 uur
Spreker: Anouke Reuvers, sectormanager financien Elkerliek Ziekenhuis en Dirk Jan Willekens, zorginkoper Elkerliek Ziekenhuis

In deze masterclass staat de ziekenhuiseconomie centraal, met als doel de managers inzicht te geven op de wijze waarop een ziekenhuis wordt gefinancierd en hoe dit samenhangt met de interne bedrijfsvoering. Hiertoe wordt aan de hand van financiële overzichten uit het eigen ziekenhuis stil gestaan bij de productieafspraken, kostprijsontwikkeling en andere zaken die invloed hebben op de financiering van het ziekenhuis. Daarnaast komt de plaats van het ziekenhuis binnen het maatschappelijk krachtenveld aan de orde en worden actuele ontwikkelingen behandeld.
Zie powerpoint verdere invulling




	29 januari 2019: Governance code
[bookmark: _GoBack]Tijd: 17.30-20.30 uur
Spreker: Huisadvocaat Holla advocaten in samenwerking met de secretaris Raad van Bestuur. 
Voorzitter Raad van toezicht ( werving vindt op dit moment plaats).
In deze masterclass worden de zeven principes van de governancecode gedeeld en vertaald naar de toepassing in het Elkerliek.  
Goed bestuur en toezicht zijn belangrijke voorwaarden voor goede zorg. Met de Governancecode Zorg volgen zorgorganisaties zeven principes die breed gedragen zijn in de hele sector. De code is een instrument om de governance zo in te richten dat die bijdraagt aan het waarborgen van goede zorg, aan het realiseren van de maatschappelijke doelstelling van zorgorganisaties en het maatschappelijk vertrouwen. 




