Basiscursus ‘Omgaan met dementie en niet begrepen (probleem)gedrag volgens de Brein Omgeving Methodiek™’
De basiscursus ‘Omgaan met dementie en niet begrepen (probleem)gedrag volgens de Brein Omgeving Methodiek™’ is gebaseerd op recente kennis uit de neurowetenschappen over de werking van het brein bij mensen met dementie.

Een belangrijk inzicht vanuit de recente Hersenkunde is dat het gedrag van mensen met dementie impulsief is, dus niet weldoordacht. Het denkend vermogen van de beschadigde hersenen laat het steeds vaker afweten. Het gedrag wordt daardoor afhankelijk van de omgeving. Een ongunstige omgeving die niet is aangepast aan de capaciteiten van een beschadigd brein speelt een belangrijke rol bij het ontstaan van niet begrepen (probleem)gedrag. Het ligt dus voor de hand dat, op basis van dit inzicht, in de gezondheid- en welzijnszorg de ambitie groeit om systematisch te werken aan een optimale woonleefomgeving voor deze doelgroep.  

Het Breincollectief heeft hiervoor een leergang voor ontwikkeld.                         De leergang bestaat uit de basiscursus ‘Omgaan met dementie en niet begrepen (probleem)gedrag’, een opleiding tot Brein-Omgeving Coach, een cursus zinvolle dagbesteding en een cursus familieparticipatie.  

Onze aanpak: Brein Omgeving Methodiek™                                                        Wij gaan in onze leergang uit van de belangrijkste principes uit de Brein Omgeving Methodiek, (BOM)™. Deze methodiek is ontwikkeld door dr. Anneke van der Plaats en helpt deelnemers aan een cursus om systematisch de omgeving van mensen met dementie te observeren en na te denken over verbeteringen die in deze omgeving kunnen worden aangebracht om het woon- leefklimaat af te stemmen op de behoeften van deze doelgroep.                                                                       

Onder de omgeving verstaan wij:
· de bouw en inrichting van de woon- leefomgeving binnen een unit;

· de manier waarop hulp, zorg en tijdbesteding wordt aangeboden;

· de bejegening. 

                                                                                                                        Een aangepaste omgeving zorgt ervoor dat de mensen met dementie vooral gunstige, doelgerichte prikkels krijgen waardoor zij de dagelijkse gang van zaken intuïtief begrijpen. Daardoor kunnen zij zich meer adequaat en genormaliseerd gedragen. Wij zien het aanpassen van de omgeving als een verdere stap in de professionalisering van de zorg en begeleiding van mensen met dementie.

Voor wie








           Deelnemers aan deze cursus zijn tenminste twee jaar werkzaam in de psychogeriatrische zorg en hebben ruime ervaring  in de omgang met mensen met dementie. Ontheffingsaanvragen worden in behandeling genomen.

Tijdens deze opleiding leren zij het gedrag van mensen met dementie beter te begrijpen en hen beter te begeleiden. Zij leren wat ze kunnen doen om mensen met dementie een gevoel van welbevinden te geven. Ze zijn in staat deze kennis over te dragen aan collega’s. 
Globale inhoud                                                                                               Tijdens de cursus komt de volgende leerinhoud aan de orde:
· Kennis van de werking van gezonde hersenen en van de hersenen van  

          mensen met dementie;  

· Inrichten voor mensen met dementie; 

· Veranderen- verbeteren binnen het zorgsysteem; 

· Werkprocessen, dagbesteding en bejegening;

· Maken van een individueel Brein Omgeving Plan.  

Resultaat                                                                                                            De basiscursus heeft als resultaat dat de deelnemer het gedrag van iemand met dementie beter kan observeren en duiden en daardoor in staat is om op een professionelere manier zorg aan te bieden. Doordat de deelnemer het gedag beter begrijpt weet deze ook wat er gedaan kan worden om het gevoel van welbevinden van mensen met dementie te verbeteren. Verder leert de deelnemer zijn om zijn observaties te delen met collega’ s  De cursus wordt afgesloten met een toets.   
“Door onze praktijkgerichte aanpak ervaren deelnemers dat zij zelf een aandeel hebben in het gedrag van bewoners en dat zij steeds beter in staat zijn om professioneler te reageren op het gedrag van patiënten / cliënten / bewoners.”
Docenten: Het BreinCollectief                                                                          Het BreinCollectief is een groep deskundigen die  – ieder vanuit een eigen en elkaar aanvullende discipline – werkzaam is met mensen met een hersenaandoening.     Alle leden van de groep hebben een gedegen theoretische en praktische kennis op hun vakgebied. De recente Hersenkunde passen zij toe in de dagelijkse praktijk van wonen, zorg en welzijn. De leden van het Breincollectief zijn betrokken bij de ontwikkeling en uitvoering deze leergang.
dr. Anneke van der Plaats                                                                                 Het BreinCollectief is opgericht door sociaal geriater Dr. Anneke van der Plaats. Zij is als verpleeghuisarts, wetenschapper, docent en adviseur altijd al een voorloper geweest. Zij heeft in 1983, geheel op eigen kracht, de eerste dagopvang voor ouderen in Nederland opgezet. Het concept is vervolgens overgenomen door het ministerie en is al vele jaren ingebed als voorziening in de zorgverlening. De eerste geheugentrainingen werden door haar, samen met de gerontopsycholoog Ad Nouws, ontworpen en opgezet.  

Anneke van der Plaats over haar passie: “Vanaf 1970 ben ik werkzaam in de ouderenzorg. Eerst als verpleeghuisarts en daarna als sociaal geriater. De langdurige zorg voor chronisch zieke en hulpbehoevende ouderen heeft mijn grote interesse. De laatste jaren heb ik mij in de beleving van hersenpatiënten verdiept door het bestuderen van de neurowetenschappen. Er ging een wereld voor mij open. Veel van wat wij voor waar aannamen blijkt volledig anders te liggen.           

Over dit onderwerp heb ik mijn proefschrift geschreven. Uiteindelijk gaat het erom, de leefwereld van de groep ouderen met dementie aan te passen zodat ze zich prettiger voelen. Met leuke dingen natuurlijk! Vaak is de oplossing veel dichterbij dan we dachten. Als je de werking van de hersenen begrijpt, dan kan je bedenken wat ‘gunstig’ is, voor mensen met dementie. Daar hoef je geen neurowetenschappen voor te zijn, iedereen kan dat leren. Deze kennis wil ik graag verspreiden. Mijn werk is nu ook mijn hobby geworden.”

Algemene informatie                                                                                       Duur van de opleiding                                                                                        De cursus omvat 6 dagdelen gedurende 6 maanden.         
Studiebelasting                                                                                                  De studiedagen bestaan uit 7 effectieve lesuren per dag. Voor elke studiedag moet rekening gehouden worden met 7 uren voorbereiding, uitvoering en verwerkingstaken.
Aantal deelnemers: Maximaal 16
Toetsing en certificering                                                                                  Een succesvolle afsluiting van deze opleiding is gebaseerd op:
· Een met een voldoende beoordeeld  Brein-Omgeving Plan;
· Tenminste 80% van de cursusdagen aanwezigheid;
Wanneer een deelnemer door omstandigheden niet het vereiste eindniveau heeft behaald ontvangt hij een bewijs van deelname. Het mogelijk om met extra supervisie alsnog het certificaat te behalen.
Het certificaat geeft GVPers toelating tot de opleiding Brein-Omgeving Coach.

Kosten                                                                                                                       De deelnemersprijs is € 599,- incl. BTW. Hierbij zijn inbegrepen, certificering, koffie, thee, lunch en het boek Het demente brein.                                      Omgaan met probleemgedrag (door Anneke van der Plaats en Gerke de Boer).  
De cursus kan ook incompany verzorgd worden. 
Locatie                                                                                                                  In Wolfheze- Domus Locos gelegen naast het NS Station.
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	Lida Waterlander                        
	Post HBO Onderwijskunde, Verpleegkunde en Kwaliteitzorg,    Organisatieadviseur, trainer/coach Beleving Centraal® en DEAL ®Kwaliteitszorg, 
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