Gouda, september 2018

Geachte heer/ mevrouw,

[bookmark: _GoBack]Hierbij wordt u van harte uitgenodigd voor de nascholing ‘Update NHG standaard Diabetes mellitus 2018’.
Binnen de huisartsenpraktijk geeft de NHG standaard Diabetes mellitus type 2 richtlijnen voor de diagnostiek, behandeling en begeleiding van patiënten met deze ziekte. Het doel is complicaties, zoals hart- en vaatziekten, nefro-, retino- en neuropathie, te voorkomen of te vertragen en eventuele klachten te verminderen. Dit alles vereist een gestructureerde aanpak, educatie en adequate begeleiding door de huisarts en praktijkondersteuner/ praktijkverpleegkundige.
In 2018 is een herziening verschenen van de laatste NHG-Standaard Diabetes mellitus type 2 (2013) waarbij de paragraaf Bloedglucoseverlagende middelen en wetenschappelijke verantwoording zijn geactualiseerd.
Aan het einde van deze nascholing bent u op de hoogte van de geactualiseerde medicamenteuze stappenplan bij diabetes mellitus type 2, en heeft u de nodigde handvatten gekregen om dit te gaan toepassen in uw dagelijkse praktijk.
Datum en locatie:
Dinsdag 20 november 2018
Huisartsenpraktijk Koninginnelaan, Koninginnelaan 2a, 2341EX Oegstgeest
Spreker: Nicole La Croix, MedWay diabetesverpleegkundige

Programma:
12.00-13.30 uur		Nascholing Update NHG standaard DM 2018:
-Geactualiseerde medicamenteuze stappenplan bij diabetes mellitus type 2
-Casuïstieken ten behoeve van toepassingen in de dagelijkse praktijk.

Doelgroep:
Deze nascholing is bestemd voor huisartsen, praktijkondersteuners, praktijkverpleegkundigen, diabetesverpleegkundigen en verpleegkundig specialisten.

Accreditatie:
Accreditatie is aangevraagd voor de  KNMG, V&VN, VSR en NVvPO.

Eigen bijdrage:
De eigen bijdrage voor deze nascholing bedraagt €0,- .


Met vriendelijke groet,


Nicole La Croix, diabetesverpleegkundige, 
MedWay BV
