Programma 23 oktober 2018.

“Het belang, de eigen verantwoordelijkheid en de procedure van de meldcode “kindcheck”

Sprekers:        
1. Een kinderrechter, 
2. Mevrouw Sophie Franken over haar ervaring als KOPP kind	.	
3. Werkgroep kindermishandeling en huiselijk geweld. 

Inhoud;
· 15.30 uur: 5 minuten inleiding door M. Ploumen
· 15.35 uur:15 minuten presentatie kinderrechter 
· 15.50 uur: 75 minuten Sophie Franken film en discussie rond de documentaire; “Lieve Mama”. 
· 17.05 uur: 20 minuten Uitleg Kindcheck door werkgroep kindermishandeling (M. Ploumen, F. Jans, S. van der Burg)
· [bookmark: _GoBack]17.25 uur: 5 minuten afsluiting.

Bij veel behandelaren en begeleiders binnen Reinier van Arkel is er weinig bekend over de meldcode kindcheck. Vraag jezelf eens af in wat voor mate je zicht hebt op het systeem van je cliënt. Bij veel cliënten van ons zijn ook kinderen betrokken.
Zijn we als behandelaren daar voldoende mee bezig dat de cliënt die psychotisch is ook kinderen thuis heeft en weten we voldoende hoe deze kinderen wel of niet worden opgevangen als onze cliënt daar niet meer toe in staat is? .

Weten kinderen waarom hun moeder dagelijks huilend op bed ligt of waarom hun moeder stemmen in haar hoofd hoort? Of waarom hun vader zo uit het niets boos wordt en geen liefde toont? Of waarom niemand ze helpt als hun vader met alcohol problemen zich agressief uit? Heb jij als behandelaar voldoende zicht op deze kinderen en hun thuissituatie? Dit kan door middel van de meldcode kindcheck. Wij als behandelaren en begeleiders hebben zicht op de problematiek van cliënt en zijn daardoor ook verantwoordelijk voor het systeem wat hier eventueel last van heeft. Wisten jullie dat KOPP kinderen een vergrote kans lopen om zelf ook psychische problemen te ontwikkelen? Reinier van Arkel en samenwerkingspartners kunnen deze kinderen ondersteunen. 

Tijdens deze bijeenkomst wordt er een documentaire getoond van Sophie Franken die opgegroeid is als KOPP kind. Zij verteld haar persoonlijke verhaal. Verder wordt er uitleg gegeven door de werkgroep kindermishandeling en huiselijk geweld wat de meldcode kindcheck is, hoe deze ingevuld kan worden en wat eventuele mogelijkheden zijn om de kinderen hierin te ondersteunen en te begeleiden.
