Clientenfeedback als kompas voor de behandeling 
 
en bron van inspiratie voor de wetenschap en de praktijk
 
Flip Jan van Oenen
 
Wilhelminagebouw in Beilen 13 december 15:00 - 17:15 uur
 

 
Er zijn inmiddels zo’n 250 therapiemodellen waarvan we ten minste enkele tientallen als ‘evidence-based practice’ kunnen aanmerken. Het goede nieuws is dat psychotherapie werkzaam is gebleken. Het bedenkelijke nieuws is dat bij vergelijkend onderzoek blijkt dat de onderlinge verschillen in effect tussen behandelmodellen verwaarloosbaar zijn.
 
Er zij steeds meer aanwijzingen dat niet het model, maar de persoon van de behandelaar en kwaliteit van de alliantie met de cliënt bepalend zijn voor het behandelresultaat.
 
Deze bevinding is in flagrante tegenspraak met de huidige praktijk, waarin vooral diagnose en ‘evidence’ leidend zijn bij het bepalen van het behandelmodel. 
 
Consequentie hiervan is dat de behandelaar vrijheid kan worden gegeven om een model toe te passen dat het beste bij hemzelf, als persoon, past. Een dergelijke vrijheid schept dan wel de verplichting om na te gaan of de aanpak wel voldoende aansluit bij de cliënt(systeem). En dit uitgangspunt verplicht tevens tot het onderzoeken van de eigen rol in het behandelproces.
 
Onmiddellijke cliëntenfeedback is het middel bij uitstek om deze twee laatste zaken te waarborgen. Bovendien is feedback een bron van inspiratie voor interventies en voor vergroting van de kennis van de behandelaar over zichzelf en het effect van zijn/haar handelen op de ander.
 
In deze workshop worden door Flip Jan drie aspecten van feedback behandeld.
 
In de eerste plaats schetst hij, aan de hand van zijn promotieonderzoek,  de laatste stand van zaken op het gebied van onderzoek naar feedback en de stand van zaken met betrekking tot effectonderzoek in de psychotherapie. In dit verband worden ook enkele valkuilen bij het verrichten en interpreteren van wetenschappelijk onderzoek besproken.
 
In de tweede plaats bespreekt hij wat de consequenties van de wetenschappelijke bevindingen zijn voor de praktiserende therapeut. Wat voor soort feedback moeten we nu in welke situaties vragen van de cliënt?
 
In de derde plaats  wordt besproken en geoefend hoe feedback in de praktijk kan worden gebruikt om de behandeling richting te geven en hoe het kan dienen als bron van inspiratie voor (creatieve) interventies.
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