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De Rotterdamsekring en Kennisprt organiseren:
 
Symposium Maurizio Andolfi
 
Dinsdag 20 en woensdag 21 november 2018 In het Nieuwe Instituut Rotterdam 
  
Van ontwrichting naar verbinding II.
  

Aanmelding
 
Accreditatie wordt aangevraagd bij de NVRG en de SKJ
 Er zijn veel vormen van ontwrichtingen in systemen (vechtscheidingen, vluchtelingen, chronische aandoeningen enz.) en er zijn veel vormen van verbindingen : onderling in het gezin, tussen familieleden, tussen hulpgevers en hulpvragers, tussen verzekeraars en verzekerden, tussen ouders en kinderen, tussen scholieren en scholen en ga zo maar door.

BuurtzorgT is een kleinschalige organisatie die, tussen de grote GGZ Instellingen, met een eigen visie op de ‘markt van welzijn en geluk’, haar plaats heeft gevonden. Dit is te lezen in: “BuurtzorgT, werken in de nieuwe GGZ, geschreven door Henk- Willem Klaassen (2016). BuurtzorgT probeert op haar manier de ontwrichting met een andere manier van verbinden (zowel binnen de organisatie als in relatie tot de hulpvrager en zijn/ haar systeem) tegen te gaan.Zie ook:                                        
 
Werken in de nieuwe GGZ: Henk-Willem Klaassen
De nieuwe GGZ: Jim van Os
 Voor Maurizio Andolfi is dit een bekende visie, die hij in zijn beginjaren met Salvador Minuchin in de ghetto in New York reeds toepaste. Daar werden de gezinnen ‘thuis’ bezocht en dat zal hij ook een dezer dagen in Rotterdam gaan doen.  Via de moderne techniek willen we een live consultatie laten zien met een hulpgever en een daarvoor gevraagd gezin.

Ook zal er een vervolgconsult komen met het gezin dat Maurizio vorig jaar heeft gezien op het symposium. Mogelijk zal er nog een ander live consult zijn.
Belangrijk om te noemen is dat Maurizio volgend jaar juli (1 t/m 5) een uniek practicum zal geven in Rome, “how to give voice to marginalized and immigrant families”, a systemic-multicultural approach. Hiervoor zijn een beperkt aantal plaatsen beschikbaar (voor meer informatie zie Cor Vreugdenhil).

Daarnaast is het vermelden waard dat Maurizio bezig is met de opnames voor een nieuwe dvd die vooral zal gaan over de persoonlijk-professionele aspecten van de therapeut. In zijn lange ervaring heeft Maurizio vele practica gegeven voor de eigen (persoonlijk/ professionele) dilemma’s van hulpverleners. Vele Nederlandse collega’s hebben hier aan deelgenomen. Dit gegeven zal ook als een rode draad door het symposium merkbaar zijn.

Wij vinden dit belangrijk om te noemen omdat in het huidige bestel van de GGZ dit aspect vaak onderbelicht blijft en er (te)veel aandacht aan meer technische zaken gegeven wordt.
 Professor Maurizio Andolfi, kinderpsychiater, gezinspsychotherapeut en geboren in Italie, heeft zijn opleiding genoten in Amerika bij de pioniers van de gezinstherapie (Bateson, Bowen, Whitaker, Minuchin, Ackerman, Satir e.a.). Oprichter en directeur van de Accademia di Psicoterapia di Famiglia in Rome, hoofdredacteur van het tijdschrift Terapia Familiare en de laatste jaren ook Professor in Residence van de Williamsstreet Family Therapy Centre in Perth (Australie), waar hij de laatste jaren ook grotendeels woonachtig is.

Wij als organisatie verheugen ons wederom op zijn komst.

Programma:
Dinsdag 20 november
08.30 - 09.15

inschrijving, koffie en thee

09.15 - 09.30

opening Cor Vreugdenhil

09.30 - 10.00

BuurtzorgT Nico Moleman in gesprek met Maurizio Andolfi

10.00 - 10.45

Maurizio Andolfi
10.45 - 11.15

Koffie, thee en water
11.15 - 12.30

intergenerationele gezinsbenadering volgens de ‘methode' Andolfi
12.30 - 13.30

lunch
13.30 - 15.00

live consultatie (via de moderne techniek hopen we de live consultatie 



bij het gezin thuis te kunnen volgen)
15.00 - 15.30

koffie, thee en water
15.30 - 17.00

nabespreking via forum met o.a. Nico Moleman van BuurtzorgT
17.00 - 18.00

borrel
Woensdag 21 november
08.30 - 09.00

Koffie en thee

09.00 - 10.30

Maurizio Andolfi : “ hoe stem te geven aan gemarginaliseerde groepen 



en immigranten gezinnen” en “ de hulpbronnen van therapeuten in het 



werken met deze gezinnen”

10.30 - 11.00

koffie, thee en water

11.00 - 12.30

Live consultatie
12.30 - 13.30

lunch
13.30 - 15.00

nabespreking live consultatie
15.00 - 15.30

koffie, thee en water
15.30 - 16.30

wat zijn de voordelen om gezinnen thuis



te bezoeken. O.a. Frank Asmus en een




aantal andere ervaringsdeskundigen in gesprek met




Maurizio Andolfi
16.30 - 17.00 
afsluiting symposium en daarna gelegenheid



tot een borrel
Het bedrag gaarne overmaken op NL98 INGB 00000 48017 van de Stichting Lichaamsgerichte Psychotherapie te Voorburg o.v.v.  Andolfi 2018

Vergeet svp niet je bankrekeningnummer en de tenaamstelling te vermelden in je aanmelding zodat we je betaling terug kunnen vinden.
Voor 1 dag 125 euro, voor de tweedaagse 210 euro
We verheugen ons op de dagen en je komst!
Frank Asmus

Peter Simons 

Cor Vreugdenhil
Vragen kan je stellen via info@kennisprt.nl

