Casuïstiekbespreking DM | regio Emmen
Diabetische Retinopathie
Getrouw screenen we onze diabetespatiënten op retinopathie. Soms hebben ze DRP, later weer niet: hoe zit dat? Wat zijn de consequenties van de DRP? Wat kun je er aan doen om pathologie te voorkomen of te reduceren? Steven Koopmans legt je alles uit! 
Casuïstiek en vragen
Jouw patiënt gaat in de nachtdienst bij een ijzergieterij werken. Of hij gaat over een week met een transatlantische vlucht naar Dubai, waar hij zich in de bouw van een stadion stort. Jouw patiënte heeft glucosewaarden, die net boven de norm liggen, maar het verbeteren van haar leefstijl kost je de grootste moeite. Levensechte problemen waar jij en jouw collega's het niet gemakkelijk mee hebben. Heb je er ervaring mee? We leren er graag van. Heb je er problemen mee gehad: licht het toe en laten we er eens gezamenlijk naar kijken. Dat is het doel van een casuïstiekbespreking. Voel je vrij om jouw casus in te brengen, ook als die niet spectaculair is.
Aarzel niet met het insturen van casuïstiek. Als er ook maar éen leerpunt in zit, is het al belangrijk voor ons allen. Je wordt er niet op afgerekend! We streven naar een interactieve bijeenkomst. Het is heel belangrijk om van te voren jouw casuïstiek aan te leveren zodat die kan worden bewerkt tot presentatie. De casuïstiek kun je tot 18 september via e-mail sturen naar kwaliteit@hzd.nu. Gebruik daarbij bij voorkeur het format casuïstiekformulier. Deze kun je hieronder downloaden.
Programma
19:30 uur | Opening
19:35 uur | Diabetische Retinopathie door Steven Koopmans, oogarts Scheperziekenhuis
20:00 uur | Pauze
20:15 uur | Casuïstiek bespreken n.a.v. ingezonden casus
21:25 uur | Sluiting
Deelname
We kunnen maximaal 30 deelnemers plaatsen, dus meld je snel aan, ook als je zelf geen casuïstiek meebrengt.
Organisatie
Deze casuïstiekbespreking wordt georganiseerd vanuit het kwaliteitsteam HZD regio Emmen: René Wouters, Jeanet Winkel, Heidi Strijker, Siska van der Vlugt, Anita Truin, Janny Klasen, Erika Everts en Jaap Haije.
Accreditatie
Accreditatie wordt aangevraagd voor huisartsen, praktijkverpleegkundigen en praktijkondersteuners.
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