Omschrijvingen workshops


Kanjertraining: Wat is het en werkt het?
Lilian Vliek

Kinderen die sociaal vastlopen kunnen zowel internaliserend als externaliserend gedrag laten zien. Kanjertraining is een aanpak voor deze brede doelgroep. Kanjertraining heeft een eigen visie op gedrag, pesten en groepen. Deze visie en aanpak sluiten goed aan bij wetenschappelijke inzichten.
De training wordt op scholen gegeven, en op psychologenpraktijken aan kinderen die sociaal vastlopen, met hun ouders. 
Promotieonderzoek laat zien dat de training werkt voor kinderen met milde tot ernstige internaliserende en/of externaliserende problemen.
Kom, en laat je inspireren door de visie en oefeningen van de Kanjertraining. En blijf op de hoogte van laatste onderzoeken naar de effecten.
 

Empathie als factor in het therapeutisch proces
Minet de Wied, Universiteit Utrecht 

Empathie, oftewel inlevingsvermogen, speelt een belangrijke rol in het therapeutisch proces. Niet alleen het empathisch vermogen van de behandelaar is cruciaal, ook de patiënt moet aandacht kunnen schenken aan gedachten en gevoelens van zichzelf en anderen. Bij patiënten met een beperkt empathisch vermogen is dit niet vanzelfsprekend. Vooral in het forensisch werkveld kunnen hulpverleners te maken krijgen met jeugdpsychiatrische patiënten die tijdelijk of misschien meer structureel empathisch disfunctioneren. Dit veranderingsonderzoek richt zich op de vraag in hoeverre succes van hulp is geassocieerd met het empathisch vermogen van de patiënt in de forensische jeugdpsychiatrie en in hoeverre therapeutfactoren hierin een rol spelen.
 

Doepressie blended als innovatief e-mental health programma voor depressieve adolescenten
Sanne Rasing, Universiteit Utrecht

CGT is een effectieve interventie in de behandeling van depressieve stoornissen bij adolescenten. Uit onderzoek blijkt echter dat 57% van de adolescenten uitvallen en dat 50% nog steeds depressieve symptomen heeft na de CGT. CGT als blended interventie (online en face-to-face contacten) aanbieden kan mogelijk een verbetering bieden. Eerder onderzoek heeft aangetoond dat online CGT en face-to-face CGT vergelijkbare effecten hebben in de behandeling van depressieve volwassenen. Verder is het bekend dat bij online interventies motivatie, verwachtingen, onafhankelijkheid en toegankelijkheid toenemen, en dat weerstand en drop-out afnemen. In deze presentatie zal een overzicht worden gegeven van de literatuur over blended behandeling van depressieve adolescenten en zal het onderzoek naar de effectiviteit van blended CGT worden gepresenteerd.
 

CGT in de residentiele instelling: Het waaiermodel
Het Waaiermodel als ordening voor de samenwerking tussen behandel coördinator en gedragstherapeut.
Elly van Laarhoven, Universiteit Utrecht

Bij de complexe behandeling in een residentiele instelling heeft de behandel coördinator de taak om pedagogische programma’s met de therapieën met elkaar te integreren.  Het Waaiermodel  kan hierbij helpend zijn. Het is een ordeningsmodel dat zich richt op ‘verbinding’.  Na een korte introductie van dit model wordt ingezoomd op CGT-interventies in het pedagogisch en therapeutisch domein. De ordening van CGT-technieken binnen Het Waaiermodel  biedt de behandel coördinator handvatten om de groepsopvoeders  verder te professionaliseren. Ook worden vanuit Het Waaiermodel  aan de Cognitief GedragsTherapeut concrete mogelijkheden aangereikt om individuele of groepstherapieën af te stemmen met interventies op de leefgroep ten behoeve van de therapiedoelen.
Doelgroep: Behandel coördinatoren en Gedragstherapeuten die jongeren behandelen die geplaatst zijn in een residentiele instelling.
Doel interventie: Bewustwording van het belang van onderlinge afstemming en inzicht in de wijze waarop dit kan worden gerealiseerd, juist als er meer expliciet aandacht wordt besteed aan de werkzame mechanismen van CGT.
Het Waaiermodel is in ontwikkeling. Het theoretisch kader is eclectisch. Bij de vertaalslag naar de praktijk wordt het gedragstherapeutisch referentiekader als uitgangspunt genomen.
Gedurende de presentaties worden werkbladen en instructiebladen getoond. Indien de tijd dit toelaat wordt hiermee geoefend.
 

ACT your way
Een trans-diagnostische interventie voor jongeren en jongvolwassenen op basis van ACT (Acceptance & Commitment Therapie)
Denise Bodden, Universiteit Utrecht

De laatste decennia zijn de zogenaamde 3de generatie gedragstherapieën, zoals Acceptance en Commitment Therapie (ACT) ontwikkeld. Het doel van ACT is het verhogen van psychologische flexibiliteit: het vermogen om flexibel om te gaan met problemen die je tegen komt in het leven (acceptance), terwijl je actie onderneemt op basis van jouw waarden  (commitment) (Hayes et al., 2006).
ACT your way is een interventie op basis van ACT, die gericht is op jongeren (15 tot 25 jaar) die zijn vastgelopen op het gebeid van hun ontwikkeling of psychische klachten hebben. De interventie kan toegepast worden binnen onderwijs, coaching of therapie in de Basis GGZ of Specialistische GGZ. In deze presentatie zal de interventie “ACT you way” en het onderzoek toegelicht worden.
 

Virtual Reality: Een effectieve methode om agressieproblemen bij kinderen te behandelen?
Sophie Alsem & Anouk van Dijk, Universiteit Utrecht 

Tijdens deze workshop maakt u kennis met de mogelijkheden van Virtual Reality (VR) voor de behandeling van agressieproblemen bij kinderen van 8-12 jaar. Wij zullen eerst een korte introductie geven van de VR interventie die wij aan het ontwikkelen zijn en het geplande effectiviteitsonderzoek daarnaar. Vervolgens gaan we over tot actie! We zullen een demonstratie geven van de Virtual Reality (zult u boos worden?). Hierna gaan we brainstormen over hoe u een traditionele CGT techniek zou toepassen binnen een VR omgeving. Deze workshop geeft hiermee inzicht in de mogelijke meerwaarde van Virtual Reality in CGT-behandelingen voor agressieproblemen. 
 

Kernelementen van CGT in de preventie van depressie bij adolescenten
Doet het soort element en de volgorde van elementen ertoe?
Marieke van den Heuvel, promovendus Trimbos-instituut

Preventieprogramma’s gebaseerd op Cognitieve Gedragstherapie behoren tot de meest onderzochte en effectief bewezen programma’s in de preventie van depressie bij adolescenten. Tot nu toe is er voornamelijk onderzoek gedaan naar de effectiviteit van totale CGT-protocollen en nog weinig naar de specifieke elementen van deze protocollen. De meest voorkomende CGT-elementen bij bestaande depressieprogramma’s zijn cognitieve herstructurering, gedragsactivatie, ontspanningsoefeningen en probleem oplossingsvaardigheden. In dit onderzoek wordt middels een RCT de effectiviteit van deze losse elementen onderzocht. Ook wordt onderzocht of het uitmaakt in welke volgorde jongeren de elementen krijgen aangeboden. Tijdens de presentatie worden voorlopige resultaten gepresenteerd.
 

De ontwikkeling van een visueel ondersteunde interventie voor kinderen met zowel LVG als agressieproblemen
Juliette Liber, Universiteit Utrecht

[bookmark: _GoBack]Tijdig interveniëren bij gedragsproblemen bij kinderen met een licht verstandelijke beperking (LVB) middels geïndiceerde preventie is van groot belang; zowel agressief gedrag als milde intellectuele problemen vormen een risico voor persisterende gedragsproblemen en ontwikkelingsproblemen. Interventies voor op school worden zelden afgestemd op de specifieke behoeften van LVB-kinderen. Op basis van een bestaand effectief bewezen theoretisch goed onderbouwde interventie voor normaal begaafde kinderen met gedragsproblemen is een training voor deze doelgroep ontwikkeld. De training is ontwikkeld volgens de richtlijnen van het Landelijk Kennis Centrum-LVG (2011) voor LVB-kinderen met agressieproblemen en voor gebruik in basisonderwijs of de eerste twee jaar van het VSO. Toegelicht op welke wijze de methodiekontwikkeling tot stand is gekomen en hoe videoclips als kern-onderdeel in de interventie verwerkt zijn. 

