Programma Psychoanalytische en Kinderanalytische Supervisorencursus 2018-2019

Doelgroep:
Leden en kandidaat leden van de NPAV, minstens 4 jaar geregistreerd psychotherapeut.
Supervisoren i.o moeten na de eerste cursusbijeenkomst minstens één supervisie doen met een hulpverlener in de GZ; GZ/ KP psycholoog /psychiater/ psychotherapeut i.o. 

Docenten:
Marian Ploegmakers-Burg, klinisch psycholoog- psychotherapeut, opleider en supervisor van de NPAV, NVRG, NVGP, VKJP, NVPP en NVP. 
Mees Anbeek: klinisch psycholoog, psychotherapeut, opleider en supervisor van de NPAV, VKJP, NVGP en NVP.

Opzet 
Het is een cursus van 24 uur: 8 dagdelen van 3 uur in 6 maandelijkse bijeenkomsten. De eerste en laatste bijeenkomst bestaat uit 2 dagdelen.
In totaal wordt I2 uur besteed aan theorie en 12 uur oefenen in groepsseminaar.
Daarnaast en na de cursus hebben de cursisten 8 leersupervisiebijeenkomsten.
Aanwezigheid: de cursist moet 90% aanwezig zijn; bij absentie: vervangende opdracht

Visie:
De cursus wordt gegeven vanuit een psychoanalytisch perspectief, met speciale aandacht voor het superviseren van kinder / adolescentenbehandelingen en ouderbegeleiding voor degenen die met kinderen en adolescenten werken.
Het specifieke voor de psychoanalytische supervisie en supervisierelatie is dat eenzelfde psychoanalytisch frame en setting gehanteerd wordt waarbij er parallelprocessen kunnen optreden in het supervisieproces.
In de cursus worden wisselende rollen en functies van de supervisor belicht naargelang het proces dat vereist: expert, leraar, mentor, trainer en beoordelaar. 

Daarnaast is de cursus gericht op het aanleren van competenties van een supervisor psychotherapie in het algemeen, zoals kennis over verschillende visies op supervisie; creëren van een veilige leerrelatie; maken van een contract; oog hebben voor culturele diversiteit en ethische dilemma’s; bewust worden van overdracht en tegenoverdracht; innerlijke dialoog, signaleren van parallelprocessen, valkuilen; onderkennen van dilemma’s over evaluatie en beoordeling en reflectie en feedback in collegiaal overleg.

Inlichtingen: bij Marian Ploegmakers- Burg, 
[bookmark: _GoBack]E mail: marianburgploegmakers@hotmail.com

