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Cursus Diagnostiek en Behandeling van slaapproblemen bij volwassenen met ADHD - 2019
Inhoudelijke toelichting per programma onderdeel
1. Schriftelijke Entreetoets op basis van tevoren ingestuurde vragen door de deelnemers, aan de hand van de literatuur.

De cursisten hebben van te voren een entreevraag ingestuurd over een 

opgegeven bladzijde uit het boek van dr. J.J.S. Kooij, “ADHD bij volwassenen. 

Diagnostiek en Behandeling”, 4e druk, 2017, of uit twee tevoren aangeleverde artikelen. De vragen van alle deelnemers zijn verzameld in een tabel, met gelegenheid om er aantekeningen bij te maken, en bestrijken de relevante paragrafen uit het boek en de overige literatuur.
2. Voordracht over screening, diagnostiek en behandeling van slaapstoornissen bij ADHD, met casuïstiek bespreking.

De docent geeft een voordracht over de meest recente wetenschappelijke inzichten over de relatie tussen ADHD en slaapstoornissen, screening en diagnostiek, de gevolgen voor de mentale en fysieke gezondheid en de behandeling. Met casuïstiek bespreking.
3. Interactieve bespreking van de vragen en antwoorden van de Entreetoets, gevolgd door discussie.
De vragen worden in de groep behandeld, waarbij degene die de vraag heeft geformuleerd de groep hierover bevraagt, gevolgd door discussie en aanvulling van de docent.
4. Eindtoets en evaluatie. Uitreiken certificaten.
Cursisten maken tenslotte een Eindtoets teneinde te bepalen of de stof is begrepen. Tevens is er tijd voor mondelinge en schriftelijke evaluatie. Vervolgens worden de certificaten uitgereikt aan degenen die aan alle vereisten hebben voldaan.
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