Programma woensdag 14 november.
Kwaliteit dag BlijWerkt
PSA de nieuwste inzichten.
Fit werken in de nacht, terwijl anderen slapen

08.30 – 09.00 uur: inloop
09.00 – 09.15 uur: Welkom en inleiding op het programma van de dag. (15 minuten)
09.15 - 10.30 uur: De nieuwste inzitten rond PSA Harry (75 minuten)
· het programma wordt opgebouwd vanuit veel wetenschappelijke inzichten die samen de driehoek Mens , Arbeid en Organisatie vormen. PSA blijkt volgens de laatste wetenschappelijke inzichten vooral te ontstaan in de dynamiek van verandering in deze driehoek en de daaruit volgende psycho sociale dynamiek. De Nederlandse Academie voor Arbeidswetenschappen (Radboud Universiteit) heeft een model ontwikkeld dat gebaseerd is op gangbare wetenschappelijke inzichten en daarop doorborduurt gebruikmakend van de nieuwste inzichten. 
· Het programma is gebaseerd op zowel  gangbare wetenschappelijke inzichten als op de nieuwste modellen die voor een deel nog in ontwikkeling zijn. Het Job Demand Resource model en het model van prof  Marc van Veldhoven (VBBA) worden wetenschappelijk uitgelegd daarnaast wordt er aandacht besteed aan psychometrie die meer op de persoon gericht is. 
· De wetenschappelijke inzichten vanuit de psychologie worden ingepast in modellen uit de organisatiewetenschappen en de arbeidswetenschappen. Hierbij wordt uitgegaan van inzichten van prof Jaap Boonstra en prof Mathieu Weggeman. Vanuit de factor arbeid wordt PSA bekeken vanuit de inzichten uit de sociotechniek (de Sitter) 
· Bij het ontwikkelen van het model si samengewerkt met hoogleraren uit de A&O psychologie als Arnold Bakker,  Marc van Veldhoven en Wilmar Schaufely,en  wetenschappers uit de organisatiewetenschappen als Jack Christus, Paul Kloosterboer en Thijs Homan
10.30 – 11.00 uur: pauze
11.00 – 12.30 uur: Ongewenst gedrag en conflicten Harry (90 minuten)
· Het deel ongewenst gedrag gaat verder onder andere uit van de  nieuwe nog te publiceren richtlijn arbeidsconflicten van de NVAB waar Haar Tweehuysen aan heeft meegewerkt. maar ook van eerdere publicaties rondom pesten en agressie en geweld van de NVAB

Leerdoelen:
de bedrijfsarts heeft na het volgen van deze dag nieuwe inzichten in het ontstaan van stress en ongewenst gedrag en kan hierdoor de organisatie beter adviseren over PSA. 
Spreker:
Harry Tweehuysen is naast directeur van de NAAW de projectleider geweest van de multi disciplinaire richtlijnen voor PSA. De NAAW is de postacademische opleiding voor A&O deskundigen en doet daarnaast veel onderzoek op het gebied van PSA. De NAAW werkt nauw samen met de SGBO (bedrijfsartsenopleiding) en is op dit moment partner van ISZW bij het ontwikkelen van een nieuwe methodiek voor het handhaven in het kader van PSA. Het uitgangspunt is de hiervoor genoemde methodiek. 

12.30 – 13.30 uur: lunch
13.30 – 15.30 uur: Fit werken in de nacht, terwijl anderen slapen Sonja (120 minuten)
· • vergroten van kennis gericht op laatste stand van wetenschap over de
· pathofysiologie van slaap
· • hoe kun je de slaap inzetten om overdag energieker, creatiever en productiever te
· zijn op het werk
· • wat zijn concrete slaaptips, waardoor je je slaap kunt verbeteren
· • Gevolgen van nachtarbeid/ ploegendienst, hoe hiermee om te gaan, hoe klachten
· voorkomen kunnen worden

Spreker
Drs. S. Smits
Sonja Smits is sinds dit jaar arbeids- en organisatiedeskundige bij de interne arbodienst van het ErasmusMC; 
de afgelopen 10 jaar werkzaam bij Zorg van de Zaak. 
Sonja Smits heeft in 2011 haar Masterscriptie geschreven over het arbeidsrisico nachtarbeid. Sindsdien heeft zij zich ontwikkeld als expert op het gebied van gezond en veilig werken in de nacht. 
Zij verzorgt als zelfstandig A&O adviseur o.a. workshops voor ploegendienstmedewerkers, participeert in innovatie projecten over nachtarbeid samen met TNO en verzorgt lezingen bij beroepsorganisaties als de NVvA en VvBN. 
Sonja Smits stimuleert 24/7 organisaties en arboprofessionals om meer aandacht te geven aan de impact van het arbeidsrisico
nachtarbeid en te sturen op preventie.

15.30.- 16.00 uur: pauze
16.00 – 18.00 uur: ICT groepen (geen accreditatie aanvraag). 
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