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Basiscursus Diagnostiek en Behandeling van ADHD bij volwassenen

Kenniscentrum ADHD bij volwassenen, PsyQ Den Haag Noord, 2019
Inhoudelijke toelichting per programma onderdeel
1. Schriftelijke Entreetoets op basis van tevoren ingestuurde vragen door de deelnemers, aan de hand van de literatuur.

De cursisten hebben van te voren een entreevraag ingestuurd over een opgegeven bladzijde uit het uit het boek van dr. J.J.S. Kooij, “ADHD bij volwassenen, Diagnostiek en Behandeling”, 4e druk, 2017. De vragen van alle deelnemers zijn verzameld in een tabel, met gelegenheid om er aantekeningen bij te maken, en bestrijken alle hoofdstukken uit het boek.
2. Interactieve bespreking van de vragen en antwoorden van de Entreetoets, gevolgd door discussie.
De vragen worden in de groep behandeld, waarbij degene die de vraag heeft geformuleerd het juiste antwoord geeft, aangevuld door de docent en gevolgd door discussie over aanverwante onderwerpen.

3. Bespreking van het diagnostisch onderzoek m.b.v. DIVA-5 bij een patiënt door de deelnemers, met feedback van de docent.
De deelnemers wordt voorafgaand aan de cursusdag verzocht met behulp van het Diagnostisch Onderzoek Voor ADHD (DIVA-5) bij volwassenen, een patiënt die verdacht wordt van ADHD, te onderzoeken. Tevens wordt de comorbiditeit in beeld gebracht. Rapportage gebeurt in de vorm van een tevoren toegestuurd format, zodat zoveel mogelijk dilemma's bij de diagnostiek aan bod kunnen komen in de groep. 
4. Eindtoets en evaluatie. Uitreiken certificaten.
Cursisten maken tenslotte een Eindtoets teneinde te bepalen of de stof is begrepen. Tevens is er tijd voor mondelinge en schriftelijke evaluatie. Vervolgens worden de certificaten uitgereikt aan degenen die aan alle vereisten hebben voldaan (voldoende prestatie op Entree- en Eindtoets, en casus m.b.v. onderzoek DIVA-5 ingebracht).
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