
Risico-taxatie en interventies bij (acute) suïcidaliteit

voor Klinisch Psychologen van GGNet
Bert van Luijn

Crisisinterventie is de veiligheidspin van de GGZ; zonder goede acute zorg en crisisinterventie is adequate behandeling onmogelijk.  Diagnostiek en behandeling van suïcidale crises is er een belangrijk onderdeel van. De Raad van Bestuur van GGNet heeft besloten dat naast psychiaters ook klinisch psychologen risico-taxaties zullen gaan doen bij suïcidale patiënten. De KP was hiertoe al bevoegd; suïcidaliteit is bovendien meer een psychologisch dan psychiatrisch probleem. Omdat in de dagelijkse praktijk acute beoordelingen bijna altijd door de psychiater worden gedaan, zijn evenwel niet alle psychologen voldoende bekwaam. Deze eendaagse scholing richt zich dan ook vooral op dat aspect: het in de vingers krijgen van suïciderisico-beoordeling in vooral acute situaties. We gaan hierbij oefenen met behulp van een professionele acteur
Naast de scholing is praktijkervaring nodig: daartoe is meelopen met bijvoorbeeld de Crisisdienst erg gewenst: de hoogste frequentie van risico-beoordelingen vindt daar plaats.

inhoud van de scholing
· de MultiDisciplinaire Richtlijn en belangrijke modellen om suicidaal gedrag te begrijpen (Cry for Help, Cry of Pain, IMV model O Connor); 

· CASE en SIDAS als instrumenten bij de risico-taxatie

· predictoren van (acute) suicdaliteit
· elementen van ‘veiligheidsplan’
Doel:
· het adequaat kunnen taxeren van ernst en mate van acuutheid van de suïcidaliteit en het inzetten van veiligheidsbevorderende interventies 
· het adequaat kunnen indiceren van vormen van spoedeisende hulp: ambulante, (dag-) klinische (open en gesloten) interventies.

Benodigde voorkennis

Verwacht wordt dat ieder minimaal de samenvatting kent van de Multi-Disciplinaire Richtlijn Diagnostiek en Behandeling van Suicidaal Gedrag (TRIMBOS).
Daarnaast wordt is het lezen van“Behandeling van suïcidaal gedrag in de praktijk van de GGZ” (Kerkhof & van Luyn, BSL, 2e editie, 2016) geadviseerd.
 

Onderwerpen:
Suïcidale crisis; het acute circuit; basisvormen van suicidaal gedrag; de essentie van de MDR; modellen van suicidaal gedrag (Cry for help, Cry of Pain, Geïntegreerd model van R. O’Connor; suicidale predictoren, suicidale intentie, suicidale motivatie.

Systematische risico-taxatie volgens het aangepast CASE-model; het gebruik van de SIDAS daarbij; het maken van een veiligheidsplan. Back up, app van 113 online.
Opbouw van de bijeenkomst:

- Inleidend college door docent over bovengenoemde onderwerpen, met veel 

  praktijkvoorbeelden.

- Oefenen van interventies bij een suïcidale patiënt gespeeld door een acteur.

- Bespreking van voorbeelden en dilemma’s  uit de praktijk.

Kopieën van sheets worden ter plekke uitgereikt.
Programma:

09.30-10.45  theorie en modellen

10.45-11.00 pauze

11.00-12.30 vervolg theorie, praktijkvoorbeelden, dilemma’s uit de praktijk

12.30-13.15 pauze

13.15-14.45 oefenen met rollenspel mbv actrice

14.45-15.00 pauze

15.00-16.45 vervolg oefenen met simulatiecases

16.45-17.00 conclusies/vervolg
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