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KNOV Geboortezorgcongres ‘Kwaliteit voor de zwangere’

Verloskundigen geven samen met andere geboortezorgprofessionals al 120 jaar goede zorg aan moeder en kind. Om dat te vieren, nodigen wij u van harte uit voor het KNOV Geboortezorgcongres 'Kwaliteit voor de zwangere' op 20 november in Bussum.

In het programma staat de (zwangere) vrouw centraal. De wijze waarop zwangeren en hun partners worden begeleid beïnvloedt of zij met vertrouwen de bevalling en kraamtijd ingaan. Objectieve informatie, afgestemd op de vrouw en haar partner, kan haar versterken. Welke vaardigheden kunt u inzetten om iedere vrouw maatwerk te leveren? En hoe blijft u ervoor zorgen dat de samenwerking met collega's in de geboortezorg optimaal is, met respect voor ieders specialisme? Kortom, hoe levert u de beste kwaliteit voor elke zwangere en haar omgeving?

Kom naar het KNOV Geboortezorgcongres en ga met collega's aan de slag, krijg handvatten en ga met nieuwe energie naar huis. In theater 't Spant laten we ons inspireren door onder andere Neel Shah, Elselijn Kingma en Marianne Nieuwenhuijze. Ook krijgt u op originele wijze inzicht in de ervaringen van vrouwen.

We werken aan een beleving die past bij het programma van het congres en onderwerpen als informed consent, gezamenlijke besluitvorming, coördinerend zorgverlenerschap, preventie, laaggeletterdheid en de leidraad 'Zorgvragen buiten de richtlijn'.

Nodig een collega verloskundige, gynaecoloog, kraamverzorgende of kinderarts uit om samen naar het KNOV Geboortezorgcongres te gaan. Verloskundigen in opleiding zijn ook van harte uitgenodigd!
Programma
9.00 uur - Ontvangst

9.30 uur - Opening congres door Mieke Beentjes en de dagvoorzitter

10 uur - 12.45 uur - Plenair presentaties over:
· Integrale zorg vormgegeven rond de patiënt
· Informed consent en gezamenlijke besluitvorming door zwangere en bevallen vrouwen
· Leidraad 'Zorgvragen buiten de richtlijn': de leidraad in relatie tot de professionele autonomie zorgverlener door associate professor Elselijn Kingma
· (Gezamenlijke) begeleiding aan laaggeletterde vrouwen en lage sociaal-economische status (SES) door prof. dr. Jany Rademakers
· WHO-guidelines intrapartum care

Pauze
12.45 - 13.45 uur Lunch
14 – 16.30 uur Inspiratiesessies in twee ronden:
· Coördinerend zorgverlenerschap
· Samen gat(en) dichten leidraad Zorgvragen buiten de richtlijn
· Aan de slag met informed consent en shared decision making
· Lefbek: taal is van ons allemaal
· Preventie in de praktijk
· Ervaringssessie laaggeletterd en lage SES
· Counselen en organiseren van anticonceptie (alleen voor voorschrijvers)
· Mysteriesessie: laat u verrassen op de dag zelf
16.45 uur - Key note speaker Neel Shah
Dr. Neel Shah is hoogleraar Obstetrie, Gynaecologie en Reproductieve Biologie aan de Harvard Medical School en Ariadne Labs for Health Systems Innovation in Boston. Hij is expert in het ontwerpen, testen en verspreiden van systeeminterventies die de patiëntenzorg verbeteren.
17.30 uur - Afsluiting door de dagvoorzitter
17.45 uur - Start borrel met hapjes
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