

Systeemtherapeutisch werker (STW)
Opleidingsroute NVRG


In de opleiding komen de basisprincipes van het systemisch denken aan bod en de principes van de hulpverlening van aanmelding, intake behandeling en afsluiten van een behandeling. 
De opleiding sluit aan bij de meeste voorkomende problemen in relaties en gezinnen, zoals opvoedingsproblemen, psychiatrische problemen, partner relatieproblemen, vechtscheidingen, opnieuw samengestelde gezinnen, huiselijk geweld, kindermishandeling en verslavingsproblematiek. 


www.rino.nl/376 voor aanmelding en andere activiteiten

opleiders van de opleiding Systeemtherapeutisch werker
De hoofdopleiders van de STW-opleiding, Ineke Rood en Erik van de Kraats, zijn beiden NVRG erkende systeemtherapeuten, opleiders van de RINO Noord Holland en supervisoren. Zij zijn bevlogen mensen met veel ervaring met de verschillende doelgroepen in de systemische praktijk van de Jeugd, Volwassen- en Ouderenzorg .
Naast de hoofdopleiders worden gastdocenten uitgenodigd.

doelgroep
Na een relevante HBO of WO bachelor opleiding, als vooropleiding, kan gestart worden met de opleiding STW. 
De deelnemer zal minimaal 2 dagen in de week werken in een organisatie waar deze de het sociale systeem kan betrekken en begeleiden bij veranderingsprocessen en het oplossen van problemen.

omvang van de opleiding
De opleiding bestaat uit een combinatie van cursorische bijeenkomsten en inter- en supervisie bijeenkomsten. De omvang van de opleiding is 100 uur cursorisch onderwijs en 24 uur groepssupervisie.
Er zijn zeventien lesdagen van half tien tot vier uur, met een half uur pauze tussen de middag. Vanaf de vijfde lesdag vindt er 


twaalf keer, aansluitend, een groepssupervisie plaats, van half vijf tot half zeven. Aan een supervisiegroep nemen steeds vier cursisten deel.

erkenning en registratie
Deze opleiding is erkend door de NVRG als onderdeel van de registratie tot Systeem Therapeutisch Werker (STW). Na de succesvolle afronding van de opleiding, aangevuld met nog minimaal 12 individuele supervisies, bij een NVRG erkende supervisor, kunt u zich registreren bij de NVRG. Met de registratie bij de NVRG ontvangt u de STW beroepserkenning van de NVRG. 

accreditaties
Registerplein		16,85 punten
SRVB			75 punten

start opleiding 
17 dagen van 9.30 tot 16.30
start op 16 januari 2017

[bookmark: _GoBack]kosten €4575,-
inclusief supervisie en lunch op de eerste en laatste bijeenkomst

meer informatie: www.rino.nl/376

