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Sprekers

· Jeannette van Leeuwen,  psychosomatische fysiotherapeut 
“Mijn specialisme is het werken met de lichamelijk onvoldoende verklaarde klachten, ook wel SOLK genaamd. Onder deze noemer vallen bijv. chronische pijnklachten, whiplash, hoofdpijn, spanningsklachten, burn-out, angst, hyperventilatie, het chronisch vermoeidheidssyndroom, fibromyalgie en lage rugklachten.

Het mooiste aan mijn vak vind ik de ontmoeting met mensen. De groei die je ziet tijdens de behandelingen bij een patiënt met psychosomatische klachten. Wanneer hij/zij de balans weer leert vinden tussen lichaam en geest nemen de klachten af en komt de patiënt weer beter in zijn vel te zitten.

Belangrijk in een behandeling is om samen op één lijn te komen. De patiënt uitnodigen om in beweging te komen, gemotiveerd te raken op weg naar herstel. Als je iets ziet veranderen in de leefstijl van een patiënt, zie je de persoon ook meer open gaan en verandert er iets in zijn houding. Fijn om iemand te mogen begeleiden om weer in balans te komen in z'n leven.

Mensen omschrijven mij als geduldig, zacht, uitnodigend, stimulerend en soms ook confronterend d.m.v. een behandelmethode, maar dat geeft dan vaak juist inzicht in de problematiek. Het laat ook zien wat er nodig is te veranderen in een leefstijl, emotie of gedrag.

Toen ik nieuw binnen kwam bij de FMW werd ik heel warm ontvangen door alle collega's die daar werkzaam zijn. De betrokkenheid bij de patiënten en de diversiteit in specialismen maken het een fijne werkplek. Ik vind het belangrijk om samen te werken met collega's, huisartsen, psychologen en andere specialisten om overleg te plegen of om door te verwijzen als dat nodig is.”

Speciale kennis van:
> Psychosomatische fysiotherapie
> Manueel therapie

· Therapieland 
Meer informatie volgt

· Altrecht medewerker GZ psycholoog of psychotherapeut
Meer informatie volgt

· Kwaliteitswerkgroep GGZ
Meer informatie volgt
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