Vrijdagmiddagbijeenkomst sector A&O: Secure Base leiderschap
"Leiderschap tonen kun je alleen als je vrij bent en niet gegijzeld bent door een ander, door een gebeurtenis uit je verleden of door jezelf!" George Kohlrieser
In veranderingen is leiderschap cruciaal om de verandering te laten slagen. Dit vraagt balans in leiderschap tussen resultaat en mens, bovenstroom en onderstroom. Het begint bij de leider zelf. De leider kan een manager zijn, maar bijvoorbeeld ook een HR-professional, psycholoog, trainer of coach.  
Secure Base is een invalshoek waar vanuit je leiderschap kunt vormgeven voor een gebalanceerd organisatie.
Informatie over de workshop
Tijdens deze professionaliseringsbijeenkomst maak je kennis met het gedachtengoed van Secure Base leiderschap en verken je hoe je als psycholoog ook een secure base kunt zijn voor je cliënten. 
In deze interactieve workshop ervaar je zelf de kracht van Secure Bases en hoe je dit in je eigen leven kunt toepassen..
Voor wie
De bijeenkomst is voor alle psychologen, vooral diegenen die werkzaam zijn als trainer, coach of HR-professional.
Met wie
De workshop wordt gegeven door Angela Koolmees, Psycholoog, trainer en Secure Base coach in organisaties. Zij verzorgt onder andere transitieprogramma’s rondom reorganisaties en rouw bij (dreigend) baanverlies. 
Programma vrijdagmiddag 7 december
13:00-13.30 uur:         Ontvangst
13.30-16.00 uur:         Workshop (incl. pauze)
16.00-17.00 uur:         Afsluiting en aansluitend borrel
Toegang
NIP-leden: 25 euro
SPS-NIP leden en werkzoekenden: 15 euro
Niet-leden: 75 euro
[bookmark: _GoBack]Accreditatie
Accreditatie is aangevraagd voor de registers Arbeid- en Organisatiepsycholoog NIP en Psycholoog Arbeid en Gezondheid NIP. Wie in deze registers is geregistreerd mag de titel Registerpsycholoog NIP/Arbeid & Organisatie voeren.
Voor meer informatie of en voor hoeveel punten deze scholing is geaccrediteerd, zie de scholingsagenda. Voor meer informatie of vragen neem contact op met secretariaat@psynip.nl
Locatie: 
