



Een eenjarige door de NVRG  en SKJ geaccrediteerde opleiding 
Opleiding
Systeemtherapeutisch werker
(STW) 


NVRG erkende eenjarige opleiding tot systeemtherapeutisch werker 

Ben jij een zorgprofessional die zich verder wil bekwamen in het werken met gezinnen, menselijke relaties en sociale netwerken? Dan is deze opleiding wat voor jou! 

Doel van de opleiding:
In de opleiding STW leer je systeemtheoretisch kijken en handelen. Naast een gedegen theoretische vorming wordt er in deze opleiding veel getraind voor de dagelijkse praktijk. Verder is je persoonlijke ontwikkeling als systeemtheoretisch werkende professional een belangrijk ingrediënt van deze cursus. Na het afronden van deze opleiding en het volgen van supervisie kun je je inschrijven in het register van systeemtherapeutisch werkers (STW) van de Nederlandse Vereniging voor Relatie- en Gezinstherapie, de NVRG. 

Opbouw van de opleiding:
De opleiding bestaat uit 18 lesdagen van 9 tot 16 uur en is als volgt opgebouwd:
Allereerst maak je kennis met de systeemtheorie. Je leert hoe deze is ontstaan en zich door diverse
maatschappelijke contexten heen heeft ontwikkeld. Na deze kennismaking is er een tweedaagse workshop waarin je bij je eigen relationele ontwikkeling stilstaat. Wie ben je in jouw context? Hoe helpt dit je in je werk en waar liggen je valkuilen? Deze en andere vragen komen aan de orde en helpen je verder in je leerproces tot STW.
Nadat er zo een basis is gelegd voor je werk als STW, maak je kennis met vier belangrijke stromingen in de systeem- theorie en krijg je bij elk van die stromingen gereedschap aangereikt om naar relationele problematiek te kijken en daarin te interveniëren. Na deze dagen verplaatst de focus zich naar het  systeemtheoretisch hulpverlenings -proces en krijg je handvatten dat vorm te geven.
In het laatste deel van de opleiding volgen een aantal dagen waarin door de groep gekozen thema’s aan de orde komen. Daarbij valt te denken aan onderwerpen als: huiselijk geweld, echtscheiding, transculturele systemische hulpverlening en echtpaartherapie, maar ook andere onderwerpen zijn mogelijk. Waar nodig worden op deze dagen specialisten uit ons netwerk gevraagd onderdelen van het programma te verzorgen. 

[bookmark: _GoBack]De opleiding wordt afgerond met een presentatie van het leerproces tot systeemtherapeutisch werker waarbij je als aspirant STW de bekwaamheid in je werk toont.   

Voor wie?
De opleiding is toegankelijk voor mensen met een HBO of WO bachelor, gericht op de zorg- en welzijnssector, die minimaal 2 dagdelen per week werkzaam zijn in een functie waarin zij werken met gezinnen. Er wordt van je verwacht dat je casuïstiek kunt inbrengen in de opleiding. Verder vinden we het van belang dat je in staat bent tot zelfreflectie en je bereid bent je leerbaar op te stellen in de opleidingsgroep. 

Sfeer:
Een eenjarige opleiding volgen doe je niet zomaar. Je wilt op verhaal komen, vaardigheden en inspiratie (her)vinden om met passie je vak uit te oefenen. Wij zetten ons in om de open en inspirerende sfeer te creëren waarin dat mogelijk is. Uiteraard wordt er hard gewerkt, maar er is tijd voor reflectie en plezier. De opleidingslocatie is zorgvuldig uitgekozen en draagt bij aan dit leerklimaat.



Accreditatie:
Deze opleiding is geaccrediteerd door de Nederlandse Vereniging voor Relatie- en Gezinstherapie (NVRG) en door Stichting Kwaliteitsregister Jeugd (SKJ).
Cursisten met een HBO of WO master kunnen deze opleiding mee laten tellen als een basiscursus in hun opleidingstraject tot systeemtherapeut (zie website NVRG).

Opleiders:
Steve Adeney, John Robbemond en Wilco Kroon zijn als docenten verbonden aan deze opleiding. Een opleidingsgroep kent maximaal 18 deelnemers en elke cursusdag wordt door minimaal twee opleiders begeleid.

Kosten en data:
Actuele informatie vindt u op onze website: www.leerhuiszhz.nl 




Incompany?
Deze cursus kan worden incompany verzorgd. Neem vrijblijvend contact met ons op om wensen en mogelijkheden te bespreken.

Aanmelden en informatie:
Informatie verkrijgen en aanmelden kan via onze website www.leerhuiszhz.nl of telefonisch 085-0475551.


