Aankondiging
Nieuwe Basiscursus Cognitieve Gedragstherapie 2019
Westland Workshops (‘Professionele opleidingen in een huiselijke omgeving’) verzorgt in 2019 opnieuw een basiscursus Cognitieve Gedragstherapie. Het gaat om een volledige door de VGCt te erkennen basiscursus van 100 contacturen en 350 werkuren, die op 14 maandagen zal worden gegeven. 

Inschrijving staat open voor wie een academische studie in de sociale wetenschappen of de medicijnen heeft afgerond. Deelnemers moeten tevens werkzaam zijn in de GGZ of een soortgelijke werksetting en daarbinnen minimaal een dagdeel per week patiëntencontacten hebben. 
Docent en organisator is professor dr. Kees Korrelboom, de locatie is Honselersdijk (nabij Den Haag). De cursustijden zijn van 9.45 uur tot 17.30 uur, inclusief lunch-, koffie- en theepauzes.

De cursusprijs is € 2800,-, inclusief lunch en literatuurmap en moet voor de start van de cursus zijn voldaan. Cursisten moeten nog wel zelf enkele boeken aanschaffen.

Op grond van oude afspraken geldt voor medewerkers van de Parnassia Groep (PG) een korting, zij betalen € 2600,-.
De cursusdata zijn: 
4, 18 en 25 maart
1, 8 en 15 april
3, 17 en 24 juni
1 juli

16, 23 en 30 september
7 oktober

28 oktober en 4 november zijn reservedagen. Cursisten moeten deze reservedagen beschikbaar houden omdat ze kunnen worden ingezet indien er onverhoopt cursusdagen door overmacht zouden uitvallen.
De cursus gaat door bij minimaal 8 deelnemers. Maximum aantal deelnemers is 14. Deelname geschiedt op volgorde van aanmelding.
Voor de cursus wordt accreditatie aangevraagd bij de VGCt.
Nadere informatie en aanmelding bij:

Prof. dr. Kees Korrelboom

Amalia van Solmsstraat 23

2675 AN  Honselersdijk

0174-630755

06-22557063

k.korrelboom@wxs.nl 
