DE KUNST VAN HET CONTACTPUNT

Deze training door expert Stephane Browet staat in het teken van het gebruik van verschillende matrixsystemen voor directe restauraties in de zijdelingse delen. Een duidelijke strategie zal u helpen om voorspelbare contactpunten te creëren.

PROGRAMMA
Deze training bestaat uit presentaties, demo’s en hands-on sessies. De nadruk zal liggen op het herstel van vorm en contour bij diepe caviteiten waarbij aanvullende hulpmiddelen als separatieringen, wiggen en het gebruik van Teflontape uitgebreid aan de orde komen. Dit is meer dan improvisatie of simpelweg tips & tricks, het gaat hier om strategie en ‘problem solving’. Beiden worden hand in hand gebruikt om ook de moeilijkste gevallen voorspelbaar te kunnen behandelen. Tijdens de hands-on sessies kunt u de verschillende matrixsystemen, wiggen en separatieringen toepassen.

De dagindeling ziet er als volgt uit.
9:00 - 10:00 : presentatie
10:00 - 10:30 : demo
10:30 - 11:00 : pauze
11:00 - 12:30 : Hands-on
12:30 - 13:30 : pauze
13:30 - 14:30 : presentatie
14:30 - 15:00 : demo
15:00 - 15:30 : pauze
15:30 - 17:00 : Hands-on

TRAINER: STEPHANE BROWET
Stephane Browet is werkzaam als algemeen practicus in België. Na zijn afstuderen in 1995 aan de Vrije Universteit Brussel volgde hij een 2-jarige post graduate opleiding Esthetische tandheelkunde. Direct na het beëindigen van die opleiding kreeg Stephane de smaak van het doceren te pakken. Vandaag de dag is Stephane zowel nationaal als internationaal een veel gevraagd spreker. Onderwerpen zijn bijvoorbeeld cofferdam, composiet posterieur, het gebruik van de microscoop in alle takken van de tandheelkunde, prothetische tandheelkunde en practice management. 
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