Post-zorgmaster programma Physician Assistant
Dit post-zorgmaster programma  besteedt aandacht aan verdieping van de generalistische competenties en EBM-vaardigheden  die in de MPA-opleiding getraind zijn en nodig zijn om als PA op een hoogwaardig niveau te kunnen blijven werken. Deze nascholing biedt een scholingsmodel dat in meerdere sessies aangeboden gaat worden. In 2019 staan sessies gepland op: 
23 januari
17 april
19 juni
9  oktober
 
Hoofddoel van deze nascholingen is om het ‘generalistische’ karakter van de PA te blijven trainen, met diepgang in EBM, om vernauwing binnen het eigen specialisme van de individuele PA te voorkomen.
[bookmark: _GoBack]Het  gehanteerde ‘scholingsmodel’ houdt in dat er per bijeenkomst twee onderwerpen vanuit een medisch specialisme besproken worden door een medisch specialist of physician assistant. Vervolgens wordt door een wetenschap docent scholing gegeven over wetenschappelijke aspecten bij de medische onderwerpen. Het is een interactief programma, waarbij het ‘actief leren’ gestimuleerd  wordt. De nascholing is toegankelijk voor alumni van de HAN met een maximum van 40 deelnemers. Alumni van andere Hogescholen kunnen inschrijven op een wachtlijst voor eventueel overblijvende plaatsen. 
 
Programma
 
23 januari 2019  17.15 uur inloop met broodmaaltijd
                          17.30 -18.00 uur Wetenschaptoets
                          18.00 -19.00 uur Medisch redeneren  I: door een medisch specialist of PA
                          19.00 -20.00 uur Medisch redeneren II: door een medisch specialist of PA
                          20.00 -20.10 uur Pauze                       
                          20.10 -21.15 uur Wetenschaponderwijs 
                          21.15 -21.30 uur Bespreken leerpunten en evaluatie
                          21.30                  Afsluiting met drankje
 
Het programma van de  3 daarop volgende scholingsavonden volgt de zelfde structuur.
 Locatie is de HAN-campus te Nijmegen. De kosten bedragen € 40,-. Het aantal plaatsen is beperkt. Inschrijven kunt u tot uiterlijk 2 weken voor de cursusdatum door een mail te sturen naar het secretariaat (E: jose.coumans@han.nl) met uw naam, functie, specialisme, jaar van afstuderen en NAPA nummer. Informatie over de wijze van betaling en de lokalenplanning wordt daarna met de inschrijfbevestiging verstuurd.  
Type nascholing
Nascholing met (fysieke) bijeenkomst(en)/ accreditatie voor totaal 4 punten
Contactgegevens:
Dhr. Q.van den Driesschen 
quinten.vandendriesschen@han.nl 

