Nascholingscursus CGT - FA/BA
In deze nascholingscursus wordt uitvoerig aandacht besteed aan de plek van de verklarende analyses (FA en BA) binnen het cognitief gedragstherapeutisch proces, de wijze waarop de verklarende analyses worden gemaakt en kunnen worden gebruikt volgens het Handboek CCGT (Korrelboom en Ten Broeke, 2014). Het opstellen van de FA en BA is in dit relatief nieuwe boek flink aangescherpt t.a.v. het boek uit 2004.
Daarbij wordt expliciet ingegaan op de samenhang tussen de verklarende analyses en het behandelplan met de daarin opgenomen specifieke interventies. Het gaat hierbij om het weloverwogen (kunnen) kiezen van interventies in relatie tot klassieke en operante conditionering op basis van de verklarende analyses (FA en BA). Het gaat in deze dag vooral om het ‘wanneer en waarom’ van interventies en niet zozeer om de uitvoering (uitvoering van interventies komt aan de orde binnen volgende nascholingsdagen).
De dag sluit aan bij de praktijktoetsen 1 (Het opstellen van gedragsanalyses met de cliënt) en 2 (Het opstellen van een gedragstherapeutisch behandelplan met de cliënt) en richt zich dus op aspecten uit fase 1 van het gedragstherapeutisch proces: gedragstherapeutische diagnostiek.
Voor wie
Deze cursus is voor gedragstherapeutisch geschoolde behandelaren: gedragstherapeuten, cognitief gedragstherapeutisch werkers, GZ-psychologen, psychotherapeuten, psychiaters, klinisch psychologen.
Inschrijven
De cursusprijs bedraagt € 225,- en is inclusief koffie/thee, lunch en certificaat. 
Inschrijfformulier
Datum: 13 februari 2019
Sluitdatum inschrijven: 14 januari
Locatie: Accare, Stationsplein 12, Assen
Docenten: Jiska Weijermans en Klaas Molenkamp
Accreditatie
Accreditatie wordt aangevraagd bij: VGCt, NVvP, FGzPt, NIP/NVO, SKJ, VSR en SRVB.
Op basis van inschrijving en in overleg kan er (tegen meerkosten) accreditatie aangevraagd worden bij andere relevante beroepsverenigingen. Doorgaans wordt ons scholingsaanbod goedgekeurd.
Het certificaat wordt verstrekt bij 100% aanwezigheid
De algemene voorwaarden zijn van toepassing op deze training
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