Werk & Psychische klachten
Vrijdag 14 december 2018

Van 14.00 tot 17.00 uur met aansluitend een borrel
Werk speelt een belangrijke rol bij psychische gezondheid. Werk kan psychische klachten verergeren of veroorzaken. Tegelijk kan werk bijdragen aan herstel. En werk dat bij iemand past, bevordert de gezondheid. Om die reden is het werk een belangrijke context om mee te nemen in de behandeling en begeleiding van mensen met psychische kwetsbaarheid. De sectie A&O en de sectie GGZ organiseren gezamenlijk deze vrijdagmiddagbijeenkomst, om de dialoog te voeren over de samenwerking als het gaat om werk en psychische klachten.
We werken langer door en de arbeidsmarkt trekt weer aan, dus goede arbeidsgerelateerde zorg is belangrijker dan ooit. De kwaliteit van de zorg hangt mede af van de samenwerking tussen arbodeskundigen onderling, waaronder A&O en A&G-psychologen, als de samenwerking tussen arbodeskundigen en psychologen in de curatieve zorg. Een goede samenwerking verhoogt immers de kwaliteit. Hoe werkt u samen met arbodeskundigen, A&O/A&G psychologen en met de psychologen in de curatieve ggz? Wat zijn de barrières en de succesfactoren? Hoe kan samenwerking verbeterd worden? En hoe kan de NIP Toolbox Werk & Psychische klachten ondersteunen bij uw werkzaamheden?
Programma 
14.00-14.30 uur:
Ontvangst
14.30-15.15 uur:
De nieuwe Arbowet: voor werkenden met psychische klachten en hun behandelaars
Anne van Putten, programmamanager Toekomst Arbeidsgerelateerde Zorg van SZW, legt uit welke activiteiten SZW onderneemt om de arbeidsgerelateerde zorg verder te verbeteren, en ontvangt graag uw feedback.
15.15-15.45 uur:
Pauze
15.45-17.00 uur:
Arbocuratieve samenwerking & praktische tools
Maud van Aalderen, Registerpsycholoog NIP A&O en A&G, staat stil bij de rol van de psycholoog rondom arbocuratieve samenwerking en gaat graag met u in dialoog over de samenwerking tussen arbodeskundigen onderling en met psychologen in de curatieve ggz. Op interactieve wijze legt ze u daarnaast uit hoe de NIP Toolbox Werk & Psychische klachten u kan ondersteunen bij uw werkzaamheden. 
17.00-17.30 uur:
Afsluiting – bespreking kennisquiz

17.30- 18.00 uur
Aansluitend borrel
Doelgroep

Psychologen werkzaam in de curatieve ggz, A&O en A&G psychologen.

Kosten

€ 25 voor NIP leden

€ 75 voor niet-NIP leden

€ 15 voor NIP-studentleden 
Voor studentleden is een beperkt aantal plaatsen beschikbaar.

Inschrijven

Klik hier voor het aanmeldformulier (NIP-bureau maakt aanmeldformulier). Deelname vindt plaats op volgorde van aanmelding. Annuleren zonder kosten is schriftelijk (per email) mogelijk tot …(NIP-bureau vult dit verder in).
Accreditatie (indien de bijeenkomst scholing betreft)
Accreditatie is aangevraagd voor het register Arbeids- en Organisatiepsycholoog NIP en Arbeids- en Gezondheidspsycholoog NIP.

Wie in dit register is geregistreerd mag de titel Registerpsycholoog NIP/Arbeid & Organisatie of Registerpsycholoog NIP/Arbeid en Gezondheid voeren.

Locatie

Bar Beton Rijnsweerd

Pythagoraslaan 101

3584 BB Utrecht
Lees hier meer informatie over de sprekers
