MUZIEK
Het ontstaan van muziek
Er zijn verschillende theorieën te vinden over de ontstaansgeschiedenis van muziek. De meeste van deze theorieën berusten op veronderstellingen, er is geen sluitend bewijs te vinden over het ontstaan van muziek. Uit alle theorieën blijkt in ieder geval dat muziek onlosmakelijk verbonden is met de mens. Natuurlijk zijn ook geluiden van de natuur, vogels, het ruisen van bomen, het ritmisch tikken van regen of losse takken te beluisteren als muziek, maar altijd is de mens er om dit te waarderen als muziek. Zo wordt het ontstaan van de muziek verklaard als een gelijkenis met de lokroep van vogels, bij de werving onder de geslachten. De mens zou dit overgenomen hebben en de lokroep tot gezang hebben gemaakt (1).
In bijna alle oude culturen (in legenden en sagen) is muziek terug te vinden. Muziek wordt dan vrijwel altijd een bovennatuurlijke oorsprong toegekend. Dit komt waarschijnlijk door de sterke emoties die muziek kan op wekken en het feit dat muziek bij primitieve volkeren en in oude culturen in dienst stond van cultus en magie. De veronderstelde bovennatuurlijke werking van muziek leidde wellicht tot de gedachte dat de oorsprong ook bovennatuurlijk moest zijn geweest. In de legenden wordt de oorsprong van muziek voorgesteld als een ontdekking: de muziek was er ineens. Dit is niet waarschijnlijk: zoals de meeste verschijnselen van de cultuur, is muziek geleidelijk ontstaan. 
Muziek heeft door de eeuwen heen mensen met elkaar verbonden, is een middel geweest tot communicatie en een universele uitingsvorm van emoties. Muziek is diep geworteld in het bestaan van de mens, het vermogen om muziek te maken maakt deel uit van onze evolutie en moet dus ook in onze genen besloten liggen.
Door de eeuwen heen heeft muziek zich ontwikkeld tot een medium dat in principe voor iedereen beschikbaar en toegankelijk is. De één heeft de mogelijkheden en de kansen gekregen om een instrument te leren bespelen, een ander kan intens genieten van het beluisteren van muziek. Er is een breed aanbod van verschillende stijlen en soorten muziek zodat ieder individu zijn of haar eigen smaak kan ontwikkelen. Er is muziek voor iedereen en er is muziek voor iedere gelegenheid. De hele geschiedenis van muziek maakt muziek tot een zeer geschikt middel om in te zetten bij zorg en genezing.
 Ontwikkeling van de muziek in zorg en genezing
Al in de oudheid werd gebruik gemaakt van de therapeutische werking van muziek. Op vele manieren werd muziek ingezet om te komen tot genezing (2). Het gebeurde vaak dat een bepaalde werking aan muziek werd toegeschreven die later door wetenschappers weerlegd werd. Pas in de 20ste eeuw is er meer onderzoek gedaan naar de werking van muziek en kreeg ook muziektherapie een meer wetenschappelijke basis. Het verschil tussen muziektherapie en werken met muziek is dat er bij muziektherapie sprake is van behandeling. Bij het werken met muziek is er sprake van een ondersteunende functie.
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