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42 
A) Algemene introductie van de cursus
Inleiding 

Dit is een 7-daagse leergang voor gedragskundigen in de zorg voor mensen met een verstandelijke beperking. 

 

De opvatting van het CCE over aard en ontstaan van ernstig en aanhoudend probleemgedrag is het uitgangspunt van deze leergang.

 

Op basis van deze opvatting vindt een kritische reflectie plaats op de eigen rol en positie als gedragskundige. Dat doen we door een theoretisch kader aan te bieden, door het behandelen van casuïstiek binnen dit kader en door vertaling naar de eigen concrete werksituatie.

 

Dit is dus geen leergang over bepaalde diagnostische categorieën, specifieke methodieken en praktische oplossingen voor bepaalde typen van probleemsituaties. 

Het realiseren van veranderingen bij probleemgedrag is in de CCE benadering een methodisch proces. Dit bestaat uit beeldvorming, idiografische theorie, interventieplan en effectbeoordeling. De cliënt wordt altijd bezien in relatie tot zijn of haar omgeving.

 

De leergang is bedoeld voor gedragskundigen die werken met mensen met een verstandelijke beperking van alle leeftijden (jeugd, (jong-) volwassenen en ouderen).

 

Werkvorm

De cursist bestudeert de literatuur voorafgaand aan iedere lesdag. Aan de hand van een actuele casus uit de eigen praktijk van iedere cursist wordt de bestudeerde theorie tijdens de lesdagen behandeld. Dit gebeurt op een interactieve manier, waarbij de dialoog tussen docent en deelnemers een belangrijk onderdeel is. Er is afwisseling van theorie en doceren waarbij gebruikt wordt gemaakt van de volgende werkvormen:

· oefenen met praktische opdrachten
· uitvoeren van deelonderwerpen onder leiding van de docent
· groepsgewijze casus besprekingen (in kleinere groepen)

· collectieve casus besprekingen (met de gehele groep)

· discussie
· presentaties door cursisten
· er wordt 2x met een oefengroep geoefend door de cursisten onderling tussen de lesdagen

· er wordt gewerkt met een reflectiepartner, aan de hand van een reflectieformulier reflecteert de cursist (met een medecursist buiten de lesdagen om) over het geleerde van de lesdag.
Doel

· Bewustwording, aanscherping van en reflectie op de visie ‘kijken naar en omgaan met probleemgedrag en de rol van de gedragskundige hierbij’.

· Kennisnemen van de visie van het CCE op ‘kijken naar en omgaan met probleemgedrag en de rol van de gedragskundige hierbij’.

Deze visie toetsen aan de visie binnen de eigen organisatie.

· Inzicht verwerven in een idiografische benadering als hulpmiddel en kennis opdoen over het opbouwen van een idiografische benaderingstheorie.
Het in kaart kunnen brengen van beeldvorming van cliënt en diens context aan de hand van een eigen casus (toepassen).
· Het verkrijgen van inzicht in de relatie tussen idiografische theorie en het maken van een goede keuze voor interventies.
Het verkrijgen van inzicht in diverse interventies en deze kunnen vertalen naar de eigen casuïstiek. 
· Het verwerven van kennis en inzicht over verschillende manieren van effectmeting en het evalueren daarvan.

· Kritisch kunnen reflecteren op de rol van de gedragskundige in het methodisch proces bij het omgaan met ernstig probleemgedrag.

· Verkrijgen van kennis en inzicht in teams en de diverse fasen van teamontwikkeling en van verschillende manieren van omgaan met weerstand. Het kunnen toepassen van het geleerde in oefensituaties (van weerstand naar exploratie).
· Het verkrijgen van kennis en inzicht in het omgaan met verwanten en de rol van de organisatiecontext bij het omgaan met ernstig probleemgedrag. Het verkrijgen van inzicht hoe men verandering kan creëren en hiermee oefenen aan de hand van eigen casuïstiek. 
· Kennis verwerven om de juiste soort vragen te stellen en deze kunnen toepassen om verandering te creëren. 
· Het maken van een vertaalslag om het geleerde toe te passen in de eigen praktijk en wat dit betekent voor de eigen rol als gedragskundige. 
Doelgroep

De leergang is bedoeld voor gedragskundigen die werken met mensen met een verstandelijke beperking.

Bij plaatsing worden de volgende criteria gehanteerd:

· men heeft een universitaire opleiding tot gedragskundige

· men werkt met mensen met een verstandelijke beperking én ernstig en langdurig probleemgedrag

· men werkt daarbij samen met familie en begeleiders (de context).
Inhoud

Het programma is vooral gericht op toepassing van kennis, inzicht en vaardigheden in complexe situaties waarbij sprake is van ernstig probleemgedrag. Systematisch werken vormt hierbij de basis.

Het innemen van een inhoudelijke regisseursrol door de gedragskundige in het veranderingsproces, kritische reflectie op positionering, motiveren van teams, samenwerken en afstemmen komen in dit programma nadrukkelijk aan de orde. Ook oefenen met eigen gedrag als gedragskundige is een belangrijk onderdeel.

Dag 1

Theoretisch kader: probleemgedrag in context (de CCE visie); interdisciplinariteit en de ideografische benadering.

Dag 2

Beeldvorming en idiografische theorie, vanuit gedragskundig- en interdisciplinair perspectief; aan de hand van casuïstiek van deelnemers

Dag 3

Interventie op basis van een idiografische theorie

Tussen dag 3 en 4:

Cursisten komen in een subgroep bij elkaar om aan de hand van een opdracht de theorie te koppelen aan hun eigen casus

Dag 4

Evaluatie en de rol van de gedragskundige

Dag 5

Samenwerken met teams bij ernstig probleemgedrag

Omgaan met weerstand en andere samenwerkingsdilemma’s
Tussen dag 5 en 6

Cursisten komen in een subgroep bij elkaar om de theorie te koppelen aan hun eigen casus / intervisiebijeenkomst
Dag 6

Invloed van en op de organisatorische context bij ernstig probleemgedrag

Dag 7

Integratie van het geleerde in de praktijk, leerrendement (inclusief actieplan voor implementatie) en evaluatie van de leergang.

De deelnemers werken tijdens de leergang aan een eigen casus. Je krijgt na iedere lesdag een opdracht om de theorie te koppelen aan je eigen casus. Hieraan werk je tussen de lesdagen door twee keer met een oefengroep om samen verder te oefenen. Reflecteren gebeurt na iedere lesdag aan de hand van een reflectieformulier (waarvan 3 keer met een reflectiepartner).
Docenten
Dag 1 en 2

Carmen van Bussel en Yvonne Zimmerman
Dag 4 


Joop Hoekman en Yvonne Zimmerman
Dag 3/5/6/7 

Martin de Vor en Yvonne Zimmerman
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