Samen beslissen in het Radboudumc
Wat: Reflectiemiddag Commissie Ethiek over gezamenlijke besluitvorming
Wanneer: 28-11-2018, vanaf 14:00 (inloop met koffie en thee vanaf 13:30)
Waar: Tuinzaal, route 706
Gedeelde besluitvorming vindt in het Radboudumc plaats in een complexe context: patiënten worden gezien door meerdere specialismen, er is vaak sprake van multimorbiditeit en er zijn verschillende contactmomenten met verschillende (soorten) zorgverleners. Patiënten spreken artsen, verpleegkundigen, paramedici, een geestelijk verzorger en maatschappelijk werk. Daarnaast zien patiënten ook nog zorgverleners buiten het ziekenhuis (bijvoorbeeld een huisarts) en naasten, die invloed uitoefenen op beslissingen die genomen worden. Ook zoeken patiënten zelf actief informatie en lezen en horen op tv en via andere media over de zorg, hun aandoening en de behandeling. Gesprekken vinden plaats op de poli, tijdens intakes onderzoeken en op de afdeling. Tijdens het hele traject zijn er momenten waarop beslissingen worden genomen. Ook zorgverleners zullen bij het uitoefenen van de zorg voor patiënten met elkaar moeten overleggen over wat de beste zorg is, en hoe deze het best tot stand kan komen.
Al deze aspecten maken gedeelde besluitvorming  complex. Samen beslissen wordt een proces waarbij verschillende zorgverleners, de patiënt en zijn naasten betrokken zijn. Dit proces vraagt om afstemming, het waarborgen van continuïteit en om team-work van iedereen om de patiënt heen.
Vanuit patiëntenperspectief en aan de hand van een casus die interactief gepresenteerd zal worden door twee acteurs zullen de uitdagingen van (samen) beslissen in beeld worden gebracht. In gesprek met de deelnemers zullen we verkennen wat gezamenlijke besluitvorming wel en niet is en wat er nodig is voor gezamenlijke besluitvorming. 
Programma:
13.30	Inloop met koffie en thee
14.00	Welkom, Nicoline Hoogerbrugge 
	Bijdrage vanuit Raad van Bestuur, Bertine Lahuis 
Introductie en toelichting advies Commissie Ethiek, Nicoline Hoogerbrugge 
15:00 	Pauze, koffie en thee 
15:15	 Interactieve gedeelte met acteurs
16:30	Afsluiting en borrel

Kom langs en praat mee! Deelname is gratis.
