Kijk eens! Wat doet Visio voor jonge kinderen met 
(vermoedens van) een visuele beperking (Kenniscaroussel)

Programma
18.15 uur – 18.45 uur Inloop en ontvangst met broodjes en soep
18.45 uur – 19.00 uur Inleiding 
19.00 uur – 20.45 uur Workshops
1. Multidisciplinaire diagnostiek bij het jonge kind met (verdenking van) een visuele beperking. 
In deze workshop hoort u hoe verschillende disciplines (oogarts, orthoptist, gedragswetenschapper, fysiotherapeut) gezamenlijk komen tot een inschatting van de visuele problematiek van een kind. Naast gestandaardiseerde testafnames zijn observaties een belangrijk onderdeel van onze diagnostiek. We werken handelingsgericht en multidisciplinair. Er wordt niet alleen gekeken naar de lagere visuele functies, maar ook naar de hogere visuele functies om zodoende een beeld te krijgen over de praktisch visuele inzet van het kind. In de workshop zal de diagnostiek binnen Visio worden toegelicht en waar mogelijk gedemonstreerd. 
 
1. Invloed van de visuele beperking op de ontwikkeling van het jonge kind. 
Blinde en slechtziende kinderen lopen een groter risico op problemen in hun ontwikkeling. Het missen van visuele informatie is weliswaar gedeeltelijk te compenseren via taal, verstandelijke capaciteiten en andere zintuigen, het blijkt echter heel moeilijk de kwaliteit van de visuele informatie te evenaren. Opvoeders van blinde en slechtziende kinderen staan voor de taak om de omgeving voor het kind ‘zichtbaar’ te maken.
Tijdens de workshop zullen we de invloed van de visuele stoornis op een aantal ontwikkelingsgebieden, waaronder motoriek, bespreken en zal de invloed van de visuele beperking op de ouder-kindrelatie besproken worden. 
 
1. Problemen in de visuele informatieverwerking bij kinderen. 
Kinderen met visuele informatieverwerkingsproblematiek (CVI) nemen de wereld om zich heen op een andere manier waar. De verwerking van de visuele prikkels in de hersenen verloopt moeizamer ten gevolge van stoornissen in de hogere visuele functies. Deze zullen in de workshop worden toegelicht (waar mogelijk ondersteund met ervaringsoefeningen en casuïstiek). Er wordt aandacht besteed aan ontwikkeling van de diverse perceptuele vaardigheden bij het jonge kind. Daarnaast leert u (gedrags)signalen te herkennen van CVI. 
 
1. Vroegbegeleiding: wat heeft Visio te bieden?
Wanneer een kind bekend is met een visuele beperking komen er extra uitdagingen op zijn / haar pad. Vanuit Visio wordt vroegbegeleiding geboden. Deze is gericht op het stimuleren en activeren van diverse ontwikkelingsgebieden zoals (samen)spel, tast, motoriek, oriëntatie en mobiliteit. Steeds is er aandacht voor het actief inschakelen van de visuele restmogelijkheden en/of andere zintuigen. Binnen deze workshop maakt u kennis met deze verschillende revalidatiemogelijkheden binnen de vroegbegeleiding.

[bookmark: _GoBack]20.45 uur – 21.15 uur Borrel
