Diversiteit en gezondheidsverschillen in de spreekkamer
Johannes Wierstichting Symposium 2019

Plaats: Amnesty-gebouw, Keizersgracht 177, 1016 DR Amsterdam. 

Datum: 15 maart 2019, 13.00 -18.00.

Er zijn grote verschillen in gezondheid in Nederland ondanks de uitstekende curatieve gezondheidszorg. Ouderen met een hoge opleiding en goede sociaal-economische status leven in Nederland 6 jaar langer dan ouderen met een lage opleiding. Het verschil in gezonde levensverwachting is nog veel groter en beslaat bijna 19 jaar. Grotendeels is dit verschil te verklaren door een andere levensstijl. De burger goed informeren en adviseren en dan maar aannemen dat diens keuze om gezonder te leven daarop automatisch volgt, blijkt niet te werken. Prof. dr. Maria van den Muijsenbergh zal u vertellen hoe het zit en wat hieraan gedaan kan worden.
Van de patiënten in Nederland heeft 20% een migrantenachtergrond, van wie meer dan de helft van niet-westerse afkomst. Migranten hebben twee tot vier keer zo vaak diabetes mellitus als andere Nederlanders, de uitkomsten van zorg bij deze groep zijn slechter, terwijl zij meer beroep doen op de zorg. Ook liggen niet-westerse migranten gemiddeld langer in het ziekenhuis en zijn er meer heropnames. Prof.dr. Charles Agyemang zal ingaan op de gezondheidsverschillen tussen migranten in vergelijking met andere Nederlanders en met de mensen in hun thuisland. Drs. Jeanny Vreeswijk-Manusiwa vertelt over de specifieke problemen bij oudere migranten en hun ervaringen bij het gebruik maken van de gezondheidszorg.
Na elke lezing is er ruimte voor informatieve vragen. De discussie volgt op het einde. 

Tijdsindeling

13.00 aankomst en registratie

13.30 welkom en inleiding door de dagvoorzitter Fransje Snijders

13.45 Gezondheidsverschillen, en wat daaraan te doen.
	Maria van den Muijsenbergh	

14.30 Gezondheidsverschillen tussen migranten en geboren Nederlanders
Charles Agyemang

15.15 Korte pauze

15.30 Oudere migranten: hun ervaringen met de gezondheidszorg
Jeanny Vreeswijk-Manusiwa

16.15 Paneldiscussie met de sprekers en vertegenwoordigers uit het medische en maatschappelijke veld

17.00 Napraten met een borrel en een klein hapje
18.00 Afsluiting


Sprekers

Prof. dr. Maria van den Muijsenbergh, bijzonder hoogleraar in  gezondheidsverschillen en persoonsgerichte integrale eerstelijnszorg aan de Radboud Universiteit/het Radboud UMC en verbonden aan Pharos (expertise centrum gezondheidsverschillen).
 
Prof. dr. Charles Agyemang, Professor of Global Migration, Ethnicity & Health, Amsterdam Public Health Research Institute, Universiteit van Amsterdam.

[bookmark: _Hlk530901210]Drs. Jeanny Vreeswijk-Manusiwa, coördinator zorg & welzijn van het Netwerk van Organisaties van Oudere Migranten (NOOM).

Dagvoorzitter

[bookmark: _GoBack]Dr. Fransje Snijders, voorzitter Johannes Wier Stichting en internist acute geneeskunde.

Kosten: het symposium is gratis, maar een gift aan de Johannes Wierstichting blijft welkom. U kunt uw gift storten op NL39 TRIO 0254 6959 22 ten name van de Johannes Wierstichting, of via https://www.johannes-wier.nl/doe-mee/eenmalige-donatie/

Accreditatie: deze is aangevraagd voor artsen (ABAN). 
