Dr. Jan Houtveen.
S.O.L.K.

Op 18 januari 2019 vindt de volgende lezing plaats. Het thema zal zijn: 'Somatisch onvoldoende verklaarde lichamelijke klachten'. Het wetenschappelijk programma zal verzorgd worden door dr. Jan Houtveen. Jan is pycholoog/psychofysioloog, docent en onderzoeker op het gebied van SOLK. Hij is auteur van het boek 'De dokter kan niets vinden'.
De titel van zijn lezing is 'SOLK: psychologische en (stress)fysiologische mechanismen en implicaties voor de behandeling'.
Tijdens zijn lezing zal Houtveen ingaan op thema’s die een rol spelen bij de communicatie met SOLK-patiënten op zoek naar een biomedische verklaring, pyschologische uitlokkende en/of instandhoudende mechanismen bij SOLK, centrale sensitisatie, de stand van zaken rond de rol van het immuunsysteem, de rol van slaap en pyschologische behandelvormen.

08:00 - 9:45 uur: Lezing Houtman deel 1
pauze
10:00 – 12.15 uur: Lezing Houtman deel 2

Rolf  Bun.  Mka chirurg –oncoloog.

"Wat vind ik ervan?"

Op zaterdag 19 janauri 2019 vindt de volgende lezing plaats.
In de dagelijkse algemene tandartspraktijk kom je regelmatig in aanraking met pathologie in de mondholte die niet tot de routine behoort. In twee lezingen zal er worden ingegaan op veel voorkomende afwijkingen in de mondholte en het aangrenzende gebied. Je vindt iets en je kunt het niet meteen thuisbrengen. Of je hebt het al gevonden: je weet wat het is, maar wat dan?
De eerste lezing zal vooral in gaan op benigne pathologie en heeft een interactief karakter, blijf vooral op het puntje van je stoel zitten want we sluiten af met een quiz.
De tweede lezing gaat over hoofd-hals oncologie en betreft vooral achtergrondinformatie met hier en daar wat nuttige tips (bv beleid extractie na bestraling).

08:00 – 9:45 Lezing  Bun deel 1
pauze
10:00 – 12:15 Lezing  Bun deel 2

O 0 01 e g s e
etk g sl et worden oo d I Hostvee.
g G o i
Dettelvan e s SOLX. pychoogche e (S sloische
chonamen s plcatesvoor de ekl

oot SOLK o ek s oo
g e e o erte

XTI —

Op terdag 19 2019 vindde g b s
e e lgemene sy o et s asnrbing
b e
ol e agrennde g o s KU bt et
et sn a vort n aa pbeigne athologe et sen
I e B voorl o e et o s want e
frieprimimei
omerponines it e e s s (b
b bt

poe




