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Wilsbekwaam, Adger Hondius,Psychiater
Hij heeft een boek geschreven over wilsbekwaamheid (wilsbekwaamheid in de medische praktijk) bij zware medische beslissingen. Hij werkt als psychiater en heeft veel te maken met beslissingen rond wilsbekwaamheid ook bij levenseinde.
In zijn verhaal zijn een aantal belangrijke punten. Het verschil tussen de BOPZ en WGBO, die overigens in 2020 vervangen worden. De Mac-CAT t, een hulpmiddel bij het vaststellen van de wilsbekwaamheid. Een IBS is bedoeld voor het afwenden van gevaar, maar zegt niets over de wilsbekwaamheid. En als laatste het belang van het stellen van de juiste vraag aan de juiste psychiater als je een antwoord wilt wat je verder helpt.         
Zie verder de dia’s.

Voltooid leven, wat is dat. Els van Wijngaarden.   
Zij is als eerste wereldwijd bezig met onderzoek naar voltooid leven. Ze komt uit de humanistiek waar onderzoek wordt gedaan naar hoe mensen leven. Ze heeft hier ook een boek over geschreven : Wat is dat “voltooid leven”?
Ze bespreekt de begripsverwarring rond voltooid leven, er worden veel termen voor gebruikt. In Belgie bijvoorbeeld levensmoeheid, en in Nederland stapeling ouderdomsziekten. Mensen gebruiken vaak woorden die bij doorvragen heel anders bedoeld zijn. Het gaat vaak om als-dan punten. 15 % van de bevolking denkt dat euthanasie is toegestaan bij gezonde 80 plussers en 58% van de bevolking vindt dat het zou moeten kunnen. Aan de hand van een concrete casus is dit echter maar 38%.
In haar onderzoek heeft ze gekeken naar wat mensen bedoelen als ze voltooid leven zoeken. Mensen wordt gevraagd om momenten te noemen waarop dit gevoel naar boven komt. Het gaat om mensen die geen ernstige medische of psychische klachten hebben. Er is sprake van een combinatie van onvermogen en onwil om verder te gaan met het leven, leidend  tot permanente spanning en verzet. Het is nog onduidelijk of er voorspellende factoren zijn. Er zijn 5 terugkerende thema’s
-een diep gevoel van existentiële eenzaamheid
-het gevoel er niet meer toe te doen
-een groeiend onvermogen tot zelfexpressie
-geestelijke en/of lichamelijke moeheid van het leven
-innerlijke afkeer van en weerstand tegen (gevreesde) afhankelijkheid                 

Dimensies voltooid leven.
-Existentieel
-Fysiek
-Psychologische 
-Sociaal-maatschappelijk
-Cultureel                
Toch is er altijd ambivalentie zoals trainen om fit te blijven of toch nog een staar operatie laten doen.
Hoeveel tijd wil je nemen om te wachten tot voltooid leven ondragelijk lijden wordt.
Vragenronde: in hoeverre doet de omgeving iets om anderen tot andere gedachten te brengen. Dit heeft ook met de maatschappij van nu te maken. Ouderen houden de vraag ook vaak bij hun kinderen weg. Is hiervoor een rol voor de hulpverlener weg gelegd? Mogelijk is er een soort maatschappelijk taboe om te zeggen dat je niet wilt dat bijvoorbeeld je ouders dood gaan. Voltooid leven lijkt een term die veel verwarring kan geven. Als de situatie complex is en er mn veel existentiele zaken spelen zou er een upgrade met ethicus moeten plaats vinden. 1 Ouderdomsziekte die op meerdere domeinen doorwerkt kan reden tot euthanasie zijn.



RTE, alles wat u wilt weten, Arie Kors en Robert Verwey
Robert Verwey, arts lid RTE NH. Scen arts komt in beeld als de patient om een bijzondere medische handeling vraagt. Er zijn 3 voorwaardenn, uitgevoerd door arts conform wet en lijkschouwer.
Er zijn eisen die de wet niet stelt, behandelrelatie is niet nodig maar komt wel in paar gesprekken tot de overtuiging dat er sprake is van bovengenoemde. Ook duurzaam is geen eis uit de wet, wel vrijwillig en weloverwogen. Schriftelijke wilsverklaring staat niet in wet, maar kan soms natuurlijk wel nuttig zijn. Het oordeel over wilsbekwaamheid hoeft alleen door de psychiater te worden gegeven als er twijfel over is.. En de scen arts is niet degene die toestemming geeft of een examen afneemt. De meldend arts is verantwoordelijk en de scenarts wordt daarom zelden uitgenodigd door te toetsingscommissie. Ook als er fouten in het verslag staan wordt de scen arts in principe niet verantwoordelijk gehouden. Er zou sprake kunnen zijn van een vertrouwensbreuk tussen scenarts en uitvoerder als scen arts vindt dat het aan de voorwaarden voldoet en de RTE niet. De RTE voert de wet uit en houdt zich aan de voorwaarden en grenzen, scen artsen bestonden in die tijd niet en worden daarom ook niet genoemd in de wet. 
De scen arts moet een onafhankelijk arts zijn, het gaat erom voel je je onafhankelijk? Dit is niet goed in regels te vatten.  Over het algemeen geeft het scenverslag een goed beeld.

Arie Kors. In weloverwogen zit wel iets van consistent (dus niet duurzaam). 
Schriftelijke wilsverklaring nodig als iemand zich niet meer kan uiten, de verklaring moet dan wel glashelder en niet voor meerdere uitleggen vatbaar zijn.
Ondraaglijkheid is heel persoonlijk, de wet zegt wat de patient zegt is waar en de arts moet het invoelbaar vinden. De scenarts moet nagaan of de aanvrager het invoelbaar vindt. Dus feitelijk hoeft de scenarts niet aan te geven of hij het zelf invoelbaar                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
Anticiperend lijden is serieus te nemen lijden. Ondragelijk lijden hoeft geen 24 uur per dag te zijn, iemand mag best nog even met zijn rollator de deur uit.
Uitzichtloosheid is zelden het probleem, soms kan de vraag zijn hoelang je moet wachten voor iemand aan een nieuwe situatie geadapteerd is.
Het format hoeft niet letterlijk te worden genomen, maar alle elementen eruit moeten wel terug komen.
Van de 12 casus die als onzorgvuldig zijn afgegeven zijn er 6 waarin de uitvoering mis is gegaan. Dus hierin wellicht nog iets meer een rol voor de scen arts.
Bij een verklaring kan het helpen als de ha deelgenoot is, dit is belangrijker dan de periode van updaten. Het moet wel plausibel zijn, geen dubbele dingen in de verklaring.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             


