Op 12 tot en met 14 maart 2019 organiseert GGNet voor eigen medewerkers de WijzijnGGNet-dagen.
We organiseren elke dag een programma vol workshops, lezingen, ontmoetingen en inspirerende activiteiten. Variërend van geaccrediteerde workshops tot en met virtual reality, gaming in de zorg en mindfulness op het werk.
Jij kiest de dag uit -onder werktijd- met het voor jou meest passende programma en waar je de meeste energie en inspiratie uit haalt.

[bookmark: _GoBack]Een van deze workshop op 13 maart 2019 is van de heer dr. Klaas Huijbregts van 13.00 uur tot 15.00 uur:

Een behandelplan-evaluatie kan veel simpeler en zinvoller: monitoren met vier herstelfasen!
Deze workshop gaat in op de volgende onderwerpen:

In onze FACT-teams in Winterswijk gingen we na onze recentste audit op zoek naar een methode waarmee we herstelgerichter konden gaan werken en monitoren (dit n.a.v. de feedback dat we de herstelgedachte nog meer onderdeel van ons werk kunnen zouden kunnen maken) We stuitten na wat omzwervingen door de literatuur op een in de VS ontwikkelde theorie over vier herstelfasen. Het bleek een heel eenvoudig model te zijn dat verrassend snel werd opgepakt in onze teams en een echte brug bleek van theorie naar praktijk. De vier fasen  -van overspoeld door de aandoening tot leven voorbij de aandoening- bleken goed toepasbaar voor alle teamleden en leidden tot een verdieping van de voorbereiding van de behandelplanbespreking. We bouwden dit verder uit met een herstelgericht interview waarin als eerste de actuele herstelfase wordt bepaald en vervolgens met de patiënt samen wordt gekeken hoe deze een fase verder kan komen. Ook schreven we er een artikel over dat we willen gaan publiceren. Het monitoren met de herstelfasen gaat zo natuurlijk dat we ons afvragen of het niet een aantrekkelijk alternatief voor de huidige ROM zou kunnen zijn. Zo ver is het nog niet, maar we willen wel al graag ons enthousiasme delen in een workshop. Daarin wordt de theorie over de herstelfasen uiteengezet en is er vooral ook veel ruimte voor casuïstiek en voor het oefenen met het herstelgericht interview dat we hebben ontwikkeld. Ook zullen we bespreken hoe de herstelfasen een rol kunnen spelen bij het nog doelmatiger inzetten van herdiagnostiek. De workshop is daarmee relevant voor alle disciplines: je behandelplanevaluaties zullen nooit meer hetzelfde zijn! En …bij de inrichting van User is al rekening gehouden met onze werkwijze.  

