Op 12 tot en met 14 maart 2019 organiseert GGNet voor eigen medewerkers de WijzijnGGNet-dagen.
We organiseren elke dag een programma vol workshops, lezingen, ontmoetingen en inspirerende activiteiten. Variërend van geaccrediteerde workshops tot en met virtual reality, gaming in de zorg en mindfulness op het werk.
Jij kiest de dag uit -onder werktijd- met het voor jou meest passende programma en waar je de meeste energie en inspiratie uit haalt.

Een van deze workshop op 12 maart 2019 is van mevrouw dr. Machteld Huber van 13.00 uur tot 14.15 uur :

Positieve gezondheid

Deze workshop gaat in op de volgende onderwerpen:

[bookmark: _GoBack]GGZ-instellingen, ziekenhuizen, gemeentes, thuiszorginstellingen, huisartspraktijken en zorgverzekeraars werken steeds meer samen. Maar waar vinden die partijen een  gemeenschappelijke oriëntatiepunt voor het inrichten van de gezondheidszorg? Steeds meer is een nieuwe dynamische en bredere definitie van het begrip gezondheid daarin de leidraad: Positieve gezondheid. Een visie die heel goed aansluit bij de GGNet zorgvisie. Machteld Huber verovert met haar concept ‘Positieve Gezondheid’ de zorg en het sociale domein. Niet alleen voor steeds meer zorgprofessionals maar ook voor zorgverzekeraars en gemeenten is haar visie, waarin ze zes pijlers voor positieve gezondheid beschrijft, de basis voor het nieuwe denken over gezondheid. En haar spinnenwebmodel is een krachtig hulpmiddel in zorgsituaties en waarmee mensen hun eigen situatie kunnen beoordelen.

