Programma “assessment van competenties van geneeskundestudenten”
Maart 2019, 16-18 uur: Theorie en oefenen
· Inhoud en context van de training

· Minilecture: Moderne inzichten beoordeling van (klinische) competenties en stimuleren van reflectie door het stellen van de juiste vragen.
· Wat zijn voorbeelden van “goed” en “fout” gedrag.
· Verbinding klinische competenties aan praktijksituaties

· Toelichting op scoringsformulieren: 
· Oefenen met scoren aan de hand van video’s en discussie hierover.
· Oefenen met het stellen van reflectievragen.
· Valkuilen bij het beoordelen: welke zijn er en wat kunnen de oorzaken zijn? (zoals halo, leniency, central tendency)

Zelfstudie (4 uur):

· Lezen van literatuur over (praktijk)beoordelingen en valkuilen daarbij. 

· Voorbereiden op praktijkdag: lezen van casussen, lezen van documenten en nadenken over reflectievragen.
30 maart 2019, 8-18u: Praktijk
Toepassen van de geleerde beoordelingsmethodieken in de praktijk. Tijdens deze dag worden aankomende artsen-in-opleiding geconfronteerd met (gesimuleerde) medische situaties. De deelnemers treden op als assessoren en beoordelen het optreden van de deelnemers tijdens de situaties. Hierbij geven zij een oordeel over de verschillende klinische competenties. Daarnaast voeren ze een gesprek met de kandidaten, waarin zij de kandidaat stimuleren om te reflecteren op de eigen ontwikkeling en motivatie. 

Na afloop worden de beoordelingen onderling besproken en beargumenteerd. Ook wordt besproken hoe het geleerde toegepast kan worden in de eigen (opleidings)praktijk.
Bronnen gebruikt voor deze  training: Johnson, R.L, Penny, J.A., Gordon, B. Assessing Performance, Designing, Scoring and Validating Performance Tasks, 2009, The Guilford Press, New York. Lane, S. &  Stone, C.A. Performance Assessment (p. 387-433) in Brennan, R.L. (Ed.) Educational Measurement, 2006,Praeger Publ. Westport CT, USA , Holmboe, E.S. Hawkins, R.E., Practical guide to the Evaluation of Clinical Competence, 2008, Mosby Elsevier, Philadelphia PA, USA. Ginsburg, S., Mcilroy, J., Oulanova, O., Eva, K., Regehr, G. Toward Authentic Clinical Evaluation: Pitfalls in the Pursuit of Cometency, Academic Medicine,(85), 5. 780-786

