Geachte collega,

Hierbij nodigt de Nederlandse Vereniging voor Dans- en Muziek Geneeskunde u van harte uit voor het feestelijke nieuwjaarssymposium ‘van Kunst naar Kunde’ op zondag 3 februari 2019 in de Schouwburg van Amstelveen waarbij aandacht voor de wetenschap en voor de dans! 
We vieren tijdens dit nieuwjaarssymposium de opening van het nieuwe verenigingsjaar 2019, delen graag de mooie ontwikkelingen die zich de afgelopen maanden achter de schermen hebben afgespeeld en halen de onderlinge banden aan, zowel tussen de NVDMG-leden, als tussen de (oud-) Feistritz cursisten; in oktober 2018 organiseerde de NVDMG alweer haar 15e cursus Dans, Muziek en Geneeskunde in Burg Feistritz in Oostenrijk. 

Tijdens het geaccrediteerde symposium op 3 februari 2019 wordt een verdieping aangeboden op de eerder behandelde lesstof van de Dans, Muziek en Geneeskunde cursussen en wordt aandacht besteed aan onderwerpen die relevant zijn voor iedere praktijkvoering al dan niet met een focus op de Dans en Muziekgeneeskunde. Hiermee is het programma geschikt voor alle geïnteresseerden - voor zowel ex-cursisten, voor leden als voor overige zorgprofessionals.
In het programma komen de volgende onderwerpen aan bod:

· psychiatrie bij de musicus
· burn-out bij de zorgprofessional 

· orthopaedie toegespitst op de dans en muziekgeneeskunde. 
*Dansers, musici en zangers dienen als voorbeeld, maar alle leerstof is direct toepasbaar op algemeen voorkomende aandoeningen in de dagelijkse (huisartsen)praktijk. 

Na het geaccrediteerde wetenschappelijke en praktijkgerichte gedeelte, nodigen we u uit voor een feestelijke lunch en aansluitend een aanstekelijke en humorvolle dansvoorstelling van Introdans. Voorafgaand aan de dansvoorstelling is voor ons de gelegenheid gecreëerd om de warming-up en spacing van de dansers van Introdans bij te wonen en na afloop volgt een meet & greet met de dansers! 
Ontzettend graag gaan we samen met u lachend en dansend en vol inspiratie 2019 in; we zien er naar uit om op deze mooie middag samen met u het nieuwe verenigingsjaar in te luiden!
Graag zouden we u nog willen vragen of u kans ziet om vóór 10 januari 2019 uw voorlopige aanwezigheid door te geven? Veel dank alvast. 
Goede kerstdagen en een prachtig nieuwjaar!

Met muzikale en dansante groet, 

Namens het bestuur van de NVDMG, 
Saskia Haitjema, Cuna Knegt, Camilla Pierrot, Boni Rietveld
Namens de ‘Feistritz Faculty 2018’, 
Michaël van Ekeren, Cuna Knegt, Jan Krijgh, Roel van Kuppevelt, Camilla Pierrot, Boni Rietveld, Jurjaan Snelleman.

****************************************************************************
Programma nieuwsjaars-symposium NVDMG op zondag 03 februari 2019:

‘van Kunst naar Kunde’, Schouwburg te Amstelveen
(wijzigingen voorbehouden)
11:00 uur
Inloop met koffie 


11:30 uur
Opening en welkom
11:35-13:00 uur
Psychiatrie: “De Zenuwen”

· De ontwikkeling van de musicus, stressfactoren
· Psychopathologie en omgaan met persoonlijkheidsstoornissen

Michaël van Ekeren, psychiater & zanger,

Roel van Kuppevelt, huisarts.

13:00-13:15 uur
Burn-out: “Vóórkomen en voorkómen”


Cuna Knegt, arts-onderzoeker, bestuurslid NVDMG

13:15-13:30 uur
Orthopaedie: “Pijn door Passie”


dr. Boni Rietveld, orthopaedisch chirurg & musicus, voorzitter NVDMG
13:30-14:30 uur
           Nieuwjaarslunch
14:30-15:00 uur
Gelegenheid om de warming-up en spacing van de dansers van Introdans bij te wonen in de Schouwburgzaal 

15:00 uur 
Aanvang voorstelling “Gekkigheid” van Introdans
Na afloop: 
‘Meet & greet’ met de dansers van Introdans.  
****************************************************************************

Informatie Inschrijving: 

Accreditatie voor 2 uur is aangevraagd voor alle artsen bij het Accreditatie Bureau Algemene Nascholing (ABAN). Alle deelnemers krijgen een certificaat. 

Deelname aan het wetenschappelijke programma (exclusief lunch en voorstelling) is gratis voor alle NVDMG-leden (wel aanmelden!). De kosten voor niet leden bedragen € 50 p.p. 
Deelname aan het gehele nieuwjaarssymposium symposium (inclusief lunch en voorstelling): voor NVMDG-leden €40 p.p. en voor niet leden: €70 p.p. 
Aanmelding graag vóór maandag 21 januari 2019 (let op: ook NVDMG leden moeten zich aanmelden). 

Aanmelden kan online op de website van de NVDMG: www.nvdmg.org (betaling via iDEAL). Kosteloos annuleren kan tot zaterdag 26 januari 2019. 

Inschrijving voor het nieuwjaarssymposium op de dag zelf  is € 30,- p.p. voor leden en € 60 p.p. voor niet leden (dit is exclusief lunch en voorstelling). 
Gelieve contant mee te nemen. 

Als u alleen aanwezig kunt zijn bij de voorstelling of uw partner/ familie hiervoor wilt uitnodigen, dan eveneens van harte welkom. Losse kaarten voor de voorstelling dienen zelf te worden aangeschaft.

Routebeschrijving.

Adres: Schouwburg Amstelveen, Stadsplein 100, 1181 ZM Amstelveen, gelegen direct aan de A9. U neemt afslag 5 richting Amstelveen en volgt de ANWB-borden Schouwburggarage of  Stadspleingarage. U kunt gebruik maken van een voordelige uitrijkaart die á €7,50 verkrijgbaar is bij de horecabuffetten van de schouwburg. Let op: deze uitrijkaarten zijn slechts 5,5 uur geldig, er moet dus bij het uitrijden bijbetaald worden als u het volledige programma bijwoont.
Voor nadere informatie over het symposium: Laurie Korsten-van Veen, managementassistente NVDMG via info@nvdmg.org
Voor overige informatie over de locatie, de voorstelling, de NVDMG en de Feistritz Academy verwijzen wij u naar de volgende websites:

www.nvdmg.org
www.schouwburgamstelveen.nl
www.introdans.nl/voorstellingen/gekkigheid
https://feistritzacademy.nl 
NB: De 16e cursus Dans, Muziek en Geneeskunde in Burg Feistritz in Oostenrijk zal plaatsvinden van 9-13 oktober 2019 (data onder voorbehoud). 

