 Trainingen in het kader van de wet BIG
Het doel van de training is de mogelijkheid bieden voor verpleegkundigen en verzorgenden zich te bekwamen in verschillende voorbehouden en risicovolle handelingen in het kader van de wet BIG.
Ochtendprogramma (9:00-12:00 uur, met pauze van 10:30-10:45 uur):
· Maken en bespreken van een oefentoets tbv aanbieden  theoretische kennis over de verschillende handelingen, de technieken, de risico’s, actuele richtlijnen, voor- en nazorg en eventuele complicaties. 
Middagprogramma (13:00-16:00 uur, met pauze van 14:30-14:45 uur):
· Oefenen  verschillende handelingen op anatomische oefenpoppen.
· De handelingen worden uitgevoerd aan de hand van de meest recente Vilansprotocollen.
· Evaluatie en afsluiting
De trainingen vinden plaats in de trainingsruimte van HappyNurse-HappyCampus. Inschrijving training alleen opengesteld voor medewerkers van HappyNurse en zzp-ers werkzaam bij HappyNurse. 
Studiebelasting: 5 uur.
Organiserende instelling: 
HappyCampus is de afdeling opleidingen en trainingen binnen HappyNurse Voor verdere informatie over HappyNurse verwijs ik u naar de website van HappyNurse: https://happynurse.nl/
“HappyCampus verzorgt trainingen gericht op het optimaal functioneren van medewerkers werkzaam bij HappyNurse.
Zorginstellingen bevinden zich in een continu veranderingsproces. Medewerkers ervaren dit door veranderingen in hun rol en werkomgeving en de toenemende eisen aan vakinhoudelijke professionaliteit en persoonlijke vaardigheden.
HappyCampus verzorgt doelgerichte trainingen gericht op het vertalen van veranderingen naar de dagelijkse praktijk van medewerkers en teams. Verder levert HappyCampus vakinhoudelijke trainingen rond  de  verbetering van de kwaliteit van de zorg en rond begeleiding en coaching van leerlingen.
HappyCampus levert praktijkgerichte trainingen op basis van 25 jaar praktijkervaring in de zorg en gedegen trainingsmethodieken.
HappyCampus creëert een motiverende en stimulerende leeromgeving waarin inhoudelijke kwaliteit samengaat met plezier en spontaniteit.
De HappyCampus aanpak zorgt ervoor dat medewerkers veranderingen met vertrouwen tegemoet gaan en het geleerde in de dagelijkse praktijk kunnen toepassen”
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