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Hechtingsgerichte gezinstherapie
Integratie van drie modellen: 

ABFT, AFFT / DDP en EFFT

(vierdaagse training)
Docent


: Lenny Rodenburg

Data



: 14 en 15 januari, 18 en 19 februari: In company training
Tijd



: 9.30 tot 16.30 uur
(pauze 12.30 tot 13.30 uur)
Aantal contacturen


: 24
Aantal cursisten


: 12

Inleiding
In deze vierdaagse cursus staan drie nauw verwante methodieken centraal voor hechtingsgerichte gezinstherapie bij aangemelde kinderen en jongeren.

Na de stormachtige verbreiding in ons land van emotionally focused therapy (EFT) voor koppels van Susan Johnson, kwam er steeds meer vraag naar een vergelijkbare aanpak voor kinderen en hun ouders. Op hechtingsgericht ouder-kind gebied zijn er onafhankelijk van elkaar, drie methodieken ontstaan: attachment-focused family therapy (AFFT / DDP) van Daniel Hughes, attachment-based family therapy (ABFT) van Guy Diamond en emotionally focused family therapy (EFFT) van Gail Palmer en Jim Farrow. Drie modellen die jarenlang zijn doorontwikkeld en die zich door hun emotie- en hechtingsgerichtheid duidelijk onderscheiden van andere methodieken in de gezinstherapie. Ze zijn alle drie gericht op het herstel van een veilige hechtingsrelatie van kind of jongere met zijn/haar ouders of verzorgers, als fundament voor een evenwichtiger ontwikkeling van kind en gezin.
Doelgroep

In company training voor systeemtherapeuten, (GZ en klinisch) psychologen,  psychotherapeuten, kinderpsychiaters, ouderbegeleiders, ambulante gezinsbegeleiders e.a. die werkzaam zijn met gezinnen, waarbij ouders en kinderen uit contact zijn geraakt en herstel willen. 
Inhoud

Op de cursusdagen zal er een afwisseling zijn van theoretische inleidingen, persoonlijke oefeningen en het toepassen van de methodiek in rollenspelen (zowel ervaringsgericht als vaardigheden trainen). Er wordt geoefend met diverse technieken van de methodiek en de attitudeaspecten van de hechtingsgerichte gezinstherapie. Het eigen praktijkwerk van de cursist krijgt aandacht door het inbrengen van een casus.

Onderwerp

Het model van Daniel Hughes (AFFT, oorspronkelijk genoemd Dyadic Developmental Psychotherapy, DDP) begint de laatste paar jaar in ons land bekend te worden. Het is oorspronkelijk ontwikkeld vanuit de kinderpsychotherapie, en gericht op pleeg- en adoptiekinderen en andere getraumatiseerde kinderen met een hechtingsstoornis, maar ook toepasbaar voor ‘gewone’ gezinnen met andere problemen. Het is zowel bruikbaar voor kinderen in de basisschoolleeftijd als voor pubers. Het model is, net als EFT voor koppels, helder ingedeeld in stappen en fasen, die een goed houvast bieden voor therapeuten, maar zonder het strikte van een protocol.

Gelijktijdig werd door Guy Diamond e.a. de methodiek attachment-based family therapy (ABFT) ontwikkeld voor pubers met (ernstige) depressie en suïcidaliteit. ABFT is ook goed toepasbaar bij andere internaliserende of opvoedingsproblematiek. Het model geldt in de VS door gedegen onderzoek als evidence-based en wordt in Nederland steeds bekender. Onze collega Guy Bosmans van de KU Leuven in België houdt zich hiermee ook bezig. Dit model is vanuit de gezinstherapie ontwikkeld en heeft weer een heel andere ontstaansgeschiedenis dan het model van Hughes, maar het deelt daarmee de onderliggende hechtingstheorie, de gerichtheid op het herstel van een veilige hechtingsrelatie tussen ouders en kind, de experiëntiële en systemische gesprekstechniek, en de stapsgewijze en gefaseerde opbouw, die een goed houvast biedt voor therapeuten. Deze methodiek is uitgebreid toegepast bij laag-inkomensgezinnen uit arme wijken en van Afrikaans-Amerikaanse of Latino afkomst, en in diverse landen zoals Israël, België, Noorwegen en India.

Het derde model EFFT is nog sterk in ontwikkeling. Het is door collega’s van Sue Johnson ontwikkeld. In 2019 zal er vermoedelijk een boek van hen uitkomen. Gail Palmer en Jim Farrow zijn in oktober 2018 voor het eerst in Nederland geweest voor een tweedaagse training. Het model heeft dezelfde opbouw als EFT voor koppels. Namelijk drie fasen en hiermee 9 stappen. Zij werken met de gedachte dat ouders en kinderen een blokkade hebben in het elkaar bereiken. Als therapeut ga je op zoek naar deze blokkades en je helpt het gezin om via enactments deze blokkade, pijnpunten / hechtingsbreuken naar elkaar uit te spreken.
De drie modellen vullen elkaar mooi aan en de cursisten leren overeenkomsten en verschillen zien zodat zij dit kunnen toepassen bij de doelgroep waar zij mee werken..

Doel van de cursus
Aan het einde van de cursus

· kennen cursisten de fasen en stappen van AFFT, ABFT, EFFT en de theoretisch-technische achtergrond hiervan in de hechtingstheorie en de systeembenadering; 

· zijn cursisten in staat om in gestagneerde relatiepatronen de onderliggende hechtingsbehoeften en –angsten te zien en te benoemen;

· beschikken zij over de theorie en minstens basale vaardigheden om onderliggende hechtingsbehoeften van kind of jongere te helpen verwoorden en te helpen vertalen naar nieuwe interacties tussen kind en ouders en daarmee onveilige hechtingsrelaties om te buigen naar meer groeizame verbindingen, indien de negatieve patronen nog niet al te rigide zijn (omdat de cursus een eerste kennismaking is);

· kunnen zij interventies passend afstemmen op het ontwikkelingsniveau en de vermogens van kind of jongere;

· zijn zij in staat met ouders en kinderen een werkrelatie aan te gaan die gebaseerd is op validering en veilige hechting, kunnen zij reflecteren op deze werkrelatie en zo nodig belemmeringen daarin repareren.

Docent

Lenny Rodenburg is klinisch psycholoog (BIG), systeemtherapeut, supervisor en opleider NVRG. In de afgelopen 25 jaar is zij werkzaam geweest binnen de GGZ, waarbij zij gewerkt heeft met gezinnen waarbij er sprake was van heftige gedragsproblemen of psychiatrische problematiek bij kinderen en / of ouders. Zij werkt veel vanuit de methodiek Geweldloos verzet / Nieuwe Autoriteit. Hierbij merkte zij dat ouders en kinderen vaak emotionele littekens oplopen aan elkaar door alle heftige escalaties, ruzies en andere traumatische gebeurtenissen. In haar zoektocht om gezinnen hierbij de helpen kwam zij bij de EFT en vervolgens AFFT terecht. Jolanthe de Tempe en Dan Hughes maakten haar enthousiast voor deze methodiek. In 2014 en 2015 is zij door Dan Hughes getraind in AFFT. In 2018 is zij in Londen getraind in de methodiek ABFT door Guy Diamond en tevens in EFFT door Gail Palmer en Jim Farrow. Sinds 2016 is zij werkzaam binnen haar eigen praktijk in Bussum en tevens als docent bij o.a. de systeemopleiding in Utrecht en Amsterdam. Daarnaast geeft zij in company trainingen aan teams in de methodiek GV / NA en hechtingsgerichte gezinstherapie.

Verplichte basisliteratuur

Als verplichte basisboeken worden de volgende boeken gebruikt:

· Diamond, G.S., Diamond, G. & Levy, S.A. (2014). Attachment-based family therapy for depressed adolescents. Washington, DC: American Psychological Association.

· Hughes, D.A. (2017). Hechtingsgerichte gezinstherapie – Werken aan de basis. Amsterdam: Uitgeverij SWP.
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