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Beste deelnemer aan de training,

Namens de NSPOH en TNO nodig ik u uit voor deelname aan de training Interviewen met de STARR methode. De training is bedoeld als voorbereiding van de selectie van nieuwe aios voor de opleiding tot arts M&G. De trainingslocatie is bij u bekend. Met deze brief wil ik u graag informeren over het verloop en de inhoud van de training. Tevens vindt u hier de informatie die u nodig hebt om u voor te bereiden. 

Uw training vindt plaats op verschillende data en beslaat in totaal 1,5 dag. De eerste dag begint het programma om 9.00 uur. Naar verwachting ronden we uiterlijk om 17.00 uur af. Voor een lunch wordt uiteraard gezorgd. De tweede dag beslaat een ochtend (9.00 uur tot 12.30 uur) of een middag (13.00 uur tot 16.30 uur). 
De training wordt verzorgd door Mariëlle Damoiseaux, arbeids- en organisatiepsycholoog, trainer en consultant op het gebied van onder andere assessment en selectie. Daarnaast is er bij de training een tweede trainer betrokken: René Ravenhorst of Wendy Horsch. Beiden zijn eveneens arbeids- en organisatiepsycholoog, ervaren trainers en coaches. In de training worden ook acteurs betrokken. Zij zullen als gespreks- en sparringpartner optreden waarmee u de STARR-methode onder begeleiding van een trainer kunt oefenen.
De doelstelling van de training is dat u kennismaakt met de basisprincipes van het beoordelen op gedrag en competenties. U leert hoe u relevante informatie over competenties en gedrag kunt verzamelen via de methode van het STARR interview en hoe u die informatie rangschikt in competenties en beoordeelt. Op de eerste dag ligt de nadruk op het leren kennen van de methode en er is de gelegenheid om hiermee te oefenen met een acteur. Op de tweede dag is er weer veel oefengelegenheid. 
Uw trainingsgroep bestaat uit stafleden, verbonden aan de opleiding, praktijkopleiders en aios. 
Tijdens de selectiedag(en) zult u in drietallen de interviews met kandidaten voor de opleiding verzorgen. U oefent in de training al met de competenties die tijdens de daadwerkelijke selectiedagen aan bod komen.
Voorbereiding op de training:
Om maximaal rendement van de training te hebben is het nodig om vooraf kennis te hebben van de gebruikte methodiek en de competenties die u in de interviews gaat beoordelen. Daarom ontvangt u via de NSPOH voorafgaand aan de training een digitale handleiding m.b.t. de STARR. Het zal misschien niet lukken om de handleiding in zijn geheel door te nemen voor de training start, maar ik raad u aan in elk geval hoofdstuk 1 van de manual door te nemen.  
Daarnaast vraag ik speciaal uw aandacht voor de lijst met de competenties die in de selectie beoordeeld worden. Deze competenties vindt u als bijlage achter deze brief. In de training komen de competenties aan bod en het is belangrijk dat u zich er al mee vertrouwd gemaakt heeft. 
Wilt u al eens een voorbeeld zien van een STARR gesprek? Kijkt u dan eens op Youtube. Er zijn allerlei filmpjes, meestal gemaakt voor de sollicitant die weet dat hij of zij een STARR gesprek gaat voeren. Bijgevoegde link geeft hier ook informatie over http://bit.ly/29l5WhR.
Voor inhoudelijke vragen over de training kunt u natuurlijk bij mij terecht. Uw vragen over de procedure in zijn algemeenheid kunt u aan uw contactpersoon bij de opleiding of aan Madeleine Noman stellen.

Ik wens u een leerzame en plezierige trainingsdag toe.
Met vriendelijke groet, 

Mariëlle Damoiseaux, 
Registerpsycholoog NIP, Arbeid en Organisatie
Contactgegevens:

	Mevrouw drs. Mariëlle Damoiseaux

marielle.damoiseaux@md-act.nl
024 397 8891 óf 06 239 128 64
	



Achtergrond bij de training interviewen en beoordelen met de STARR methode

De opleidingen voor de arts M&G worden verzorgd door TNO en de NSPOH, in opdracht van het ministerie van VWS en de wetenschappelijke verenigingen en per 1-1 2019 in opdracht van de SBOH. De selectie voor de opleiding komt met ingang van dit jaar (2018) in handen van een landelijke selectiecommissie. Deze commissie selecteert voor de beide opleidingsinstituten. Na de selectieprocedure plaatsen de instituten vervolgens de geselecteerde artsen bij een voor hen geschikte opleidingsinstelling. Door de selectie in een hand te leggen en op een en dezelfde manier vorm te geven, willen de beide opleidingsinstituten toewerken naar een uniforme selectie voor de opleiding waarbij het nieuwe competentieprofiel richtinggevend is. De eerste keer dat op deze manier geselecteerd gaat worden is in het najaar van 2018. De selectieprocedure die dan start is bedoeld voor de instroom in de opleiding van 2019.

In de vernieuwde selectieprocedure voor de opleiding is naast een briefselectie nu voor het eerst een STARR interview opgenomen. In dit interview beoordelen drie interviewers in een gesprek van 50 minuten het niveau van beheersing van de competenties van de aios die naar een opleidingsplek solliciteren. In dit selectiegesprek komen drie competenties aan bod: twee generieke competenties die voor alle aios hetzelfde zijn en een specifieke competenties al naargelang de opleidingsrichting die de aios wil volgen. 
De doelstelling van de selectie is niet om een rangorde aan te brengen in de kandidaten die zich voor de opleiding aanmelden. De inzet is die kandidaten te identificeren die geschikt zijn om de opleiding tot arts Maatschappij en Gezondheid succesvol te doorlopen. 

De competenties voor de aios die in opleiding gaat

Generieke competenties

1.
Actief leren

2.
Samenwerken

Specifieke competenties

JGZ:
Actieve wendbaarheid / flexibiliteit

ITM:
Besluitvaardigheid / omgaan met onzekerheden

MF: 
Zorgvuldige en onafhankelijke oordeelsvorming
Actief leren

werkt systematisch en doelgericht aan het verbeteren van het beroepsmatig functioneren, op basis van zelfreflectie, feedback en toetsresultaten
Indicatoren voor het STARR interview bij actief leren

· De aios signaleert in de praktijkomgeving of in de opleiding wat in het eigen leerproces niet goed gaat of wat hij of zij niet kan en neemt zelf het initiatief om zich hierop te ontwikkelen. 

· De aios toont zich nieuwsgierig naar onderwerpen of lesstof waarvan hij of zij (nog) niet op de hoogte is of slechts in hoofdlijnen op de hoogte is. De aios onderneemt actie om er meer van te weten of actief op te studeren. 

· De aios onderneemt actie om te leren en zich te ontwikkelen op een voor de opleiding belangrijk terrein of op een voor hem of haar zelf belangrijk terrein.

· De aios bereidt zich voor op het onderwijs dat deze gaat volgen, bij voorbeeld door lesstof vooraf te bekijken of de eisen die bij aanvang gesteld worden te leren kennen.

· De aios vraagt hulp als hij of zij merkt dat het leren stagneert of als hij of zij in de praktijk moeite ervaart met het zich eigen maken van beroepsgerelateerde handelingen of vaardigheden.

· De aios signaleert knelpunten of hiaten in zijn of haar ontwikkeling en onderneemt hierop actie.

· De aios vraagt gericht om feedback op voor de opleiding of het werk belangrijke competenties of vaardigheden. De aios onderneemt gericht actie op deze feedback als blijkt dat er nog een ontwikkelpunt ligt.

· De aios erkent fouten en verbloemt ze niet. De aios onderzoekt bij fouten in hoeverre ze een leerpunt voor hem of haar raken.

Samenwerken
draagt in houding en gedrag actief bij aan (het verbeteren van) de samenwerking met partners van uiteenlopende achtergronden, ten gunste van een overkoepelend belang

Indicatoren voor het STARR interview bij samenwerken

· De aios draagt bij aan een gelijkwaardige samenwerkingsrelatie, neemt niet een positie in boven of onder zijn of haar samenwerkingspartner.

· De aios sluit in gedrag, houding en taal aan bij de samenwerkingspartner (arts-assistent, patiënt, verpleegkundige, ouder, externe partij etc.)

· De aios zoekt actief de samenwerking of het overleg met anderen als dat een gezamenlijk doel dient. 

· De aios spreekt anderen aan op hun handelen, geeft feedback in de samenwerkingsrelatie, durft te confronteren.

· De aios staat open voor feedback over de samenwerking met anderen, ontvangt en accepteert deze feedback.

· De aios benoemt belangentegenstellingen in de samenwerkingsrelatie en gaat erover in gesprek.

· Als belangentegenstellingen tot een conflict kunnen leiden, signaleert de aios dit en stelt het aan de orde bij de samenwerkingspartner(s).

· De aios stelt zich coöperatief op in plaats van competitief: hij of zij kan het eigen persoonlijke belang ondergeschikt maken aan het overkoepelende belang. 

JGZ: Jeugdgezondheid

Actieve wendbaarheid / flexibiliteit

zelf actie ondernemen om gestelde doelen te bereiken, het eigen gedrag variëren al naargelang de omstandigheden en de rollen, bevoegdheden en taken die men heeft
Indicatoren voor het STARR interview bij flexibiliteit / actieve wendbaarheid

· De aios zoekt actief naar alternatieve mogelijkheden om zijn doel te bereiken wanneer een gekozen of bekende aanpak niet werkt. 

· De aios kiest voor ander gedrag, een andere benadering of methode als de ingezette benadering of het al ingezette gedrag niet tot een gewenst of bedoeld resultaat leidt. 

· De aios hanteert de tegengestelde eisen die hij kan ervaren door zelf zijn positie te bepalen en zijn aanpak af te stemmen op het doel dat hij wil bereiken.

· De aios wisselt van aanpak en houding, bijvoorbeeld van leidend of sturend naar luisterend en volgend, als dat nodig is in veranderende omstandigheden.
· De aios hanteert verschillende stijlen van communiceren al naargelang wie zijn gesprekspartners zijn. 

· De aios wisselt gemakkelijk tussen verschillende rollen: van een medisch curatieve rol naar beleidsadviserend bijvoorbeeld of van signalerend en rapporterend naar actief interveniërend.

ITM: Infectieziektebestrijding, Tuberculosebestrijding en Medische milieukunde
Besluitvaardigheid / omgaan met onzekerheden

een besluit nemen of tot een stellingname komen, ook in omstandigheden waarin niet alle noodzakelijke informatie voorhanden is of gevolgen niet zeker zijn
Indicatoren voor het STARR interview bij besluitvaardigheid / omgaan met onzekerheden

· De aios hakt een knoop door in lastige situaties, na alle nodige informatie afgewogen te hebben.

· De aios maakt bij een moeilijk besluit over bijvoorbeeld (behandel)beleid bij individuele patiënten een afweging waarin duidelijk wordt wat de risico’s zijn voor de patiënt en andere betrokkenen. 

· De aios durft in onzekere omstandigheden een besluit te nemen als de situatie daartoe noodzaakt (bv. door tijdsdruk, of andere dringende omstandigheden).

· Als een besluit niet met zekerheid tot een gewenste uitkomst leidt en verder onderzoek niet mogelijk is, neemt de aios wel een besluit of spreekt hij/zij een advies uit.

· De aios neemt verantwoordelijkheid voor zijn handelen en spreekt zich uit, ook als de omstandigheden een zorgvuldige besluitvorming niet goed mogelijk maken.

MF: Medische expertise kindermishandeling en huiselijk geweld en Forensische geneeskunde
zorgvuldige / onafhankelijke oordeelsvorming

tot een eigen onafhankelijk oordeel komen op basis van feiten, ondanks druk, status, positie of imponerend gedrag van anderen

Indicatoren voor het STARR interview bij zorgvuldige / onafhankelijke oordeelsvorming

· de aios luistert naar meerdere personen of relevante partijen alvorens een oordeel uit te spreken of een plan te lanceren.

· de aios is ook onder zware druk van collega’s of externe partijen in staat een objectief en onafhankelijk oordeel te geven over een voorstel of plan.

· de aios formuleert een onafhankelijk oordeel, ook wanneer er zware druk wordt uitgeoefend.

· de aios vormt zich een mening over mensen en situaties op basis van een eigen analyse en niet op basis van de overtuiging van anderen.
· de aios heeft een eigen mening over een situatie waarin zijn of haar oordeel gevraagd wordt en brengt die duidelijk naar voren.
· de aios laat zich door een ander niet verleiden of onder druk zetten om iets te doen of adviseren waar hij/zij zelf niet achter staat. 
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