            54ste PePsbijeenkomst
              Woensdag 27 februari 2019
         Datum: Dinsdag 19 februari 2019, 13.00 tot 21.00 uur
         Locatie: De Veste, Zon & Schild Amersfoort (max 25 personen)
         Kosten: voor de deelnemers 135 Euro 
         Accreditatie: aangevraagd bij de NVvP (5 punten)
Mag het wat meer zijn...!?

De rol en betekenis van de psychotherapie 
voor de praktijk van de psychiater:
verleden, heden en toekomst
 

De plaats van de psychotherapie binnen het beroep van psychiater was in de loop van de afgelopen eeuw aan verandering onderhevig, en nog steeds. Sinds 1998 wordt een psychiater weliswaar niet langer tevens opgeleid tot psychotherapeut (BIG-artikel 3), maar is de psychiater als medisch specialist (BIG artikel 14) psychotherapie blijven beschouwen als een essentieel en integraal onderdeel van de uitoefening van zijn/haar vak! Ten aanzien van de beroepsopleiding en herregistratie ontbrandt echter terugkerend de discussie tot op welke hoogte de psychiater geschoold dient te worden/blijven in verschillende psychotherapeutische scholen, uiteenlopende evidence based methodieken en/of specifieke psychotherapeutische deeltechnieken. Veel goede redenen om anno 2019 stil te staan bij de plaats van psychotherapie in ons vak:
Wat is er bekend over de (kosten)effectiviteit van psychotherapeutische behandelingen bij uiteenlopende psychiatrische stoornissen (zoals depressie, angst- en persoonlijkheidsstoornissen)?
Wanneer zijn specifieke (specialistische) vormen van psychotherapie bij behandeling aangewezen? Of bieden zogenaamde generieke “common factors” voldoende houvast voor de psychiatrische behandelpraktijk? 
Hoe is de rol van de psychotherapie in het beroep van psychiater in de loop van de tijd veranderd, en wat kunnen we daarvan leren naar de toekomst toe? Wat heeft de recent verschenen Generieke Module Psychotherapie ons in dat opzicht aan duidelijkheid of consensus te bieden? Hoe vertaalt dit alles zich naar de toekomst toe, naar de nieuwe versie van HOOP? Welke kwaliteitscriteria blijven we stellen ten aanzien van bekwaamheid en verworven competenties? En wat hebben voorgenomen veranderingen in het beroepengebouw van psychologen en psychotherapeuten voor effect op het beroep van psychiater, en op de doelstellingen van de NVP? Heeft de NVP in de toekomst psychiaters wat te bieden?

Tijdens deze 54ste PePs-bijeenkomst staan we stil bij deze vragen middels een interactief programma met vooraanstaande sprekers uit het veld.

Programma:

13.00 uur: ontvangst door PePsvoorzitters Herman Groen &  Theo Ingenhoven
13.15 uur: opening door dagvoorzitters: Inleiding op het thema van deze PePs-bijeenkomst 

13.45 uur: Rien Van:

'Bezint eer je begint'. Wat iedere psychiater moet weten over werkzame en onwerkzame factoren in psychotherapie.

Er zijn de laatste jaren een groot aantal meta-analyses en reviews verschenen over werkzame factoren in psychotherapie. Door hiermee rekening te houden in de praktijk  wordt het evidence informed werken van de psychiater vergroot en kunnen behandeluitkomsten verbeteren.

14.15 uur: Sjoerd Colijn: 

Generieke en specifieke psychotherapeutische technieken en methodieken.
Wanneer specifieke (specialistische) vormen van psychotherapie bij behandeling aangewezen, of vormen “common factors” voldoende basis voor een verantwoord generiek behandelaanbod? Wat betekent dat voor (vervolg)opleidingen en psychotherapeutische methodiekverenigingen?
14.45 uur: Vragen en discussie (aan de hand van stellingen)
Over welke vaardigheden en psychotherapeutische competenties moet de psychiater beschikken?
15.00 uur: pauze

15.30 uur: Wieneke Gerrits: 

De psychiater en haar psychotherapie: tot dusverre.
De rol van de psychotherapie in het beroep van psychiater: een historisch perspectief
16.00 uur: Herman Groen: 
De Generieke Module Psychotherapie: psychotherapie als integraal onderdeel van het beroep van de psychiater. Hier en nu!
16.30 uur: Discussie:
Iedere discipline haar eigen koers? Maar vooral: hoe werken we samen! Individuatie in verbondenheid

17.00 uur: Borrel en diner
19.00 uur: Dorien Philipszoon: 
Psychotherapie als HOOP voor de toekomst: over de ontwikkeling van het nieuwe landelijke 
A-opleidingsplan. Vanuit de afdeling psychotherapie van de NVvP
19.30 uur: Theo Ingenoven:

Wat heeft de NVP de psychiater (in de toekomst) te bieden? Mag het wat meer zijn…..?
Het bestuur van de NVP nodigt weer psychiaters uit om actief lid te worden, maar wat heeft de NVP psychiaters dan concreet te bieden? Waar hebben psychiaters behoefte aan?
20.00 uur: discussie in 3 subgroepen (patiëntenzorg; opleidingen; beleidsontwikkelingen)

20.30 uur: Plenaire inventarisatie en conclusies: Tot hier en niet verder! (maar hoe nu dan verder?)

21.00 uur: Afronding door PePsvoorzitters 

 

Personalia
Dr. Sjoerd Colijn is als psychotherapeut en klinisch psycholoog werkzaam bij GGZ Delftland en als hoofdopleider psychotherapie bij de stichtingen PDO-GGZ Utrecht en Leiden/Rotterdam. Hij is bovendien hoofdredacteur van het Tijdschrift voor Psychotherapie. Hij was afgelopen jaar betrokken bij de totstandkoming van de Generieke Module Psychotherapie.
Wieneke Gerrits is als psychiater verbonden aan het centrum voor Psychotherapie van Pro Persona in Lunteren. Tijdens haar opleiding bestudeerde zij de veranderende plaats van de psychotherapie in het beroep van psychiater door de loop van de tijd. Zij is bestuurslid van de afdeling psychotherapie van de Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie (NVvP).
Herman Groen  is als psychiater, (groeps)psychotherapeut, supervisor (NVGP, VPEP) verbonden aan Dimence, team Angst en Stemming. Hij was voorzitter van de afdeling psychotherapie van de Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie (NVvP) en is (mede)voorzitter van de Psychiater Expertgroep Persoonlijkheidsstoornissen (PePs). Hij was afgelopen jaar betrokken bij de totstandkoming van de Generieke Module Psychotherapie.

Dr. Theo Ingenhoven is psychiater en (groeps)psychotherapeut (NVGP) en werkzaam bij het NPI, topreferente afdeling persoonlijkheidsstoornissen van Arkin in Amsterdam. Hij is medevoorzitter van de Psychiater Expertgroep Persoonlijkheidsstoornissen (PePs) en bestuurslid van de Nederlandse Vereniging voor Psychotherapie (NVP). Hij is actief binnen het Podium (dag)klinische psychotherapie van het landelijke Kenniscentrum persoonlijkheidsstoornissen.
Dorien Philipszoon is als psychiater en psychoanalytisch psychotherapeut verbonden aan de afdeling psychiatrie van het Zaans medisch Centrum in Zaandam. Zij is momenteel voorzitter van de afdeling psychotherapie van de van de Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie (NVvP).
Dr. Rien Van is psychiater en psychoanalytisch psychotherapeut (NVPP). Hij is opleider psychiatrie bij Arkin en directeur behandelzaken van het NPI. Daarnaast is hij hoofdredacteur van het Tijdschrift voor Psychiatrie. Als (co)auteur is hij betrokken bij een veelheid aan peer reviewd publicaties op het gebied van onderzoek naar depressie, psychotherapie en persoonlijkheidspathologie.
Kosten en baten van PePs!
PePs werkt zonder enig winstoogmerk en biedt psychiaters  de mogelijkheid tot kleinschalige interactieve nascholing en uitwisseling! PePs kan optreden als klankbordwerkgroep van de NVvP. Zoals onderling afgesproken zullen we de kosten van PePs beperken door: veel invulling van het programma te verzorgen door groepsleden; geen dure sprekers in te huren als dat niet nodig is; op betaalbare locaties te reserveren; kosten secretariaat te beperken door tijdig je rekening te betalen!

De kosten kunnen per keer variëren (afhankelijk van het aantal deelnemers, locatie, diner en gastsprekers). 
De financiën worden beheerd door Stip: 

Stichting Informatie Persoonlijkheidsstoornissen te Utrecht: 
Bankrekeningnummer: NL93 INGB 0009317330

Na de aankondiging van het programma dient men zich tijdig voor de komende bijeenkomst per e-mailbericht op te geven bij Theo Ingenhoven, zodat we afspraken kunnen maken over de catering etc. 
Annuleren is tot één week voor de bijeenkomst mogelijk, daarna worden kosten in rekening gebracht. 
 Denk aan het milieu en print dit bericht alleen als het noodzakelijk is
