Uitwerking lezingen
“De behandeling van bipolaire stoornissen, daar zit muziek in” 
1. 
Titel; SELF Model ; waardevol model bij de behandeling van cliënten met een bipolaire stoornis.
Duur; 20min

2. 
Titel; Zelfmanagement interventies;  gewaardeerde en zelf ontwikkelde groepstrainingen;
 “Psycho-educatie cursus” blended care , “Grip op je stemming”,  “ CGT Bij Bipolaire stoornissen” . 
Duur ; 30min
3
Titel; Lithium en nierfunctie zelftest!
Duur ; 20min
4. 
Titel: De rol van Imagery in bipolaire stoornissen 
Duur ;30min
5. 
Titel: Onderzoek naar Lichttherapie bij cliënten een bipolaire stoornis en bespreking van andere chronotherapeutische- leefstijl- interventies. 

Duur ; 20min.
1. 
Titel; SELF Model ; waardevol model bij de behandeling van cliënten met een bipolaire stoornis.
Duur presentatie ; 20min ( 15 min + 5 min vragen)

Naam Functie Instelling; 
Lisette Rops, psychiater, manager team Bipolair

Toelichting en leerdoel;

Er wordt een beknopte samenvatting gegeven over de symptomatologie en het beloop van de bipolaire stoornis. Aan het beloop van de stoornis is het model gekoppeld. Team bipolair van GGzE heeft een vernieuwend geïntegreerd aanbod ontwikkeld;  het SelF* Model. Momenteel worden zo’n vierhonderd cliënten met een bipolaire stoornis door 8,5 Fte hulpverleners volgens het model SelF behandeld en tot grote tevredenheid. Zowel cliënten als medewerkers waarderen de aanpak met een 8! SelF legt nadruk op zelfregie, samenwerking en flexibiliteit in intensiviteit van zorg. 

S staat voor de zelf-regie en de zelfredzaamheid van de cliënt, maar geschreven met de S van samen. Samen; hulpverlener met de cliënt, met hun naasten, cliënten samen ander cliënten in groepstrainingen, lotgenoten contacten en samen met onze ketenpartners.

De F verwijst naar de flexibiliteit van het zorgaanbod. Ons model is er op gericht het aanbod precies te laten aansluiten bij wat nodig is. We kunnen moeiteloos het contact te intensiveren door bijvoorbeeld huisbezoek, lichttherapie, medicatie, deelname aan activiteiten binnen en buiten ons centrum. Ook eHealth is belangrijke onderdeel hierbij. 

Deze elementen zijn helder verankerd in ons model.   
De middelste twee letters verwijzen naar het uiteindelijke doel; 

“E” Energie huishouding in balans en de “L” van een goede kwaliteit van Leven.  
Leerdoel; Na afloop van deze presentatie heeft u de symptomen en het beloop van de bipolaire stoornis opgefrist. U heeft zicht op hoe de zorg georganiseerd is binnen de kaders van het SelF model en duidelijke voordelen ten op zichte van een reguliere poliklinisch behandel-model.  
2. 
Titel; 
Zelfmanagement interventies;  gewaardeerde en zelf ontwikkelde groepstrainingen,
 “Psycho-educatie” cursus , “Grip op je stemming”,  “ CGT Bij Bipolaire stoornissen” . 
Duur presentatie; 30min ( 25 min + 5 min vragen)
Naam Functie Instelling;

Noreen Arends, SPV, team Bipolair GGzE
Ingrid Albers, GZ psycholoog, team Bipolair GGzE

Toelichting en leerdoel;

De eerste twee groepstrainingen zijn belangrijke bouwstenen in de behandeling van de bipolaire stoornis zijn gericht op het vergroten van adequate zelfmanagement vaardigheden. 

De eerste groepstraining is de psycho-educatie (PE) cursus, blended care voor cliënt en naasten. Naast informatie en het bevorderen van ziekte-inzicht biedt een psycho-educatiecursus vaak de eerste gelegenheid voor cliënt en naastbetrokkenen om in contact te komen met lotgenoten. Team Bipolair heeft een blended versie ontwikkeld en werken hiermee sinds 2014. De PE blended care zijn 6 avonden van 2uur afgewisseld met 6 online sessies. In de online sessie zitten onder andere filmpjes van ervaringen van cliënten, naasten en behandelaren van ons centrum. In Nederland neemt gemiddeld 40-45% van de cliënten deel aan de psycho-educatie cursus. Ruim 85% van de cliënten binnen centrum bipolair van de GGzE hebben ( in de meeste gevallen samen met hun naasten) de PE cursus blended gevolgd. Mogelijk heeft dit te maken met dat de KenBis variant 12 groep sessie zijn, wat toch als belastend wordt ervaren bij de meesten. De blended versie behelst 6 groepsbijeenkomsten en 6 x online. 

Gedurende het jaar 2017/2018 hebben we ervaringen van ruim 80 cliënten en naasten gemonitord aan de hand van een vragenlijst. 
De tweede groepstraining heet “ Grip op je stemming” en volgt de cliënt in principe na de PE. Hierin gaat de cliënt aan de slag met zijn persoonlijke signaleringsplan, contragedrag en het leren werken met de Life Chart (stemmingsdagboek). 
Team bipolair heeft deze groepscursus zelf ontwikkeld. Naast dat het tijdseffectief is, blijkt het beter werkzaam is om dit juist in een groep te doen aangezien ze elkaar veel beter signalen kunnen laten inzien en dat de kans op later ook daadwerkelijk gebruik van het signaleringsplan wordt vergroot. Het groepsproces met lotgenoten, net als bij de PE, draagt bij aan het acceptatie proces. 
Samen met Altrecht en PAAZ Catherina ziekenhuis hebben we in 2016 geparticipeerd in wetenschappelijk onderzoek naar de effectiviteit  van “CGT bij bipolaire stoornissen”. Sindsdien geven wij deze groepscursus. We bespreken met u wat de belangrijkste thema’s zijn bij “CGT bij bipolaire stoornissen”. 

Leerdoel; Na afloop van deze presentatie weet u hoe de psycho-educatie cursus voor cliënt en naasten blended care eruit ziet en heeft u een idee van hoe deze door cliënt en naasten wordt ervaren. Ook heeft u een beeld over de cursus “Grip op je stemming” er en daarmee heeft u kennis genomen van een signaleringsplan bij een bipolaire stoornis en het werken met een stemmingsdagboek, life-chart. 
Ook bepreken we met u wat belemmerend en wat bevorderend werkt bij de trainingen. 
3
Titel; Lithium en nierfunctie zelftest!

Naam Functie Instelling;
Dhr. Marius Reijnen VS-GGZ, Centrum bipolair GgzE
Mevr. Monika Eikema VIOS GGzE
Duur presentatie; 20minuten ( 15 min + 5 min vragen)
Toelichting en leerdoel;

Het Medimate Minilab ( mobiele Lithiumeter)  is een mobiel device waarmee middels een vingerprik binnen 8 minuten de Lithium en Creatinine spiegel in het bloed bepaald kan worden. 
Deze point of care techniek is een wereldwijd novicum  die in de toekomst  een grote bijdrage kan leveren in de toegankelijkheid en het gebruikersgemak van de farmacotherapeutisch behandeling met Lithium. In het CrossCare project "LIZE"  wordt de lithiummeter in diverse proeftuinen (  GgzE en KU Leuven) uitgebreid getest door professionals en cliënten. De testresultaten en gebruikerservaringen worden  hierbij gemonitord en onderzocht. Gelijktijdig  hieraan wordt ook een nieuw  platform voor lithiumgebruik (LEMLI) ontwikkeld

De presentatie zal inhoudelijk ingaan op de voortgang van dit onderzoek, de eerste ervaringen en de toekomstverwachtingen rondom deze  nieuwe point of care techniek  

Leerdoel is kennismaking met het onderzoek en de eerste ervaringen met de Lithiummeter. Daarnaast zullen we met het publiek afstemmen van verwachtingen praktijk in de toekomst

4. Titel: 
 Onderzoek naar Lichttherapie bij patiënten een bipolaire stoornis en bespreking van andere chronotherapeutische- leefstijl- interventies. 

Naam, functie, instelling: 

Drs. Lotte van Hout Aios GGzE. 

Toelichting en Leerdoel ;
Waar lichttherapie voor de behandeling van een winterdepressie al een geaccepteerde behandeling is blijft het onderzoek naar de effectiviteit bij depressies bij een bipolaire stoornis achter. Dit lijkt te komen vanuit de angst voor maniforme decompensatie bij gebruik van lichttherapie.
Doel van het onderzoek: Vaststellen van de werkzaamheid van lichttherapie en het risico op switch naar (hypo-) manie bij patiënten met een bipolaire winterdepressie.  

Methoden: onderzoek van lichttherapie bij patiënten met een bipolaire  stoornis type I en II in een depressieve episode met seizoensgebonden kenmerken, diagnose volgens DSM IV, onder behandeling van Centrum Bipolair GGzE periode 2014-2019. De lichttherapie is uitgevoerd zoals beschreven in het hierboven benoemde protocol. De QIDS werd afgenomen voorafgaand aan de LT, na de 1e, 2e en zo nodig de 3e week lichttherapie en twee weken na beëindiging lichttherapie als follow-up. 

Een kijkje in de nabije toekomst door het ontvouwen van de plannen betreffende een nieuw licht- en leefstijl centrum bij GGzE. 

Leerdoel; Na afloop van de presentaties heeft u kennis van de werkzaamheid van lichttherapie bij bipolaire depressie, de contra-indicaties van de behandeling en  het Nederlandse protocol lichttherapie bij bipolaire stoornissen. Verder heeft u zich een mening gevormd over de werkzaamheid van lichttherapie bij bipolaire winterdepressie en het risico op een stemmingsomslag naar manie.   U bent op de hoogte van chronotherapeutische en leefstijl -interventies.  
5. Titel: De rol van Imagery in bipolaire stoornissen 
Duur van de presentatie; 30 min ( 25 minuten +5 minuten vragen)

Naam, functie, instelling: 

Karin van den Berg, klinisch psycholoog. Psychotherapeut, cognitief gedragstherapeut VGCt, promovendus Maastricht University

Ingrid Albers, GZ psycholoog GGzE centrum bipolair

Esther ten Bloemendal, GZ psycholoog in opleiding tot klinisch psycholoog

Toelichting en Leerdoel ;
Deze presentatie gaat over een van de studies binnen een onderzoekslijn die de rol van imagery op stemmingswisselingen onderzoekt bij mensen met een bipolaire stoornis. Het doel hiervan is het verbeteren van de psychologische behandelingen (vooral cognitieve gedragstherapie, oftwel CGT) voor deze doelgroep. Huidige psychologische (CGT) behandelingen voor mensen met een bipolaire stoornis zijn vooral gericht op het omgaan met stemmingswisselingen en zijn minder effectief dan behandelingen voor bijvoorbeeld angst, psychose, depressie. Vele andere behandelingen (bijvoorbeeld angst) zijn effectiever geworden door toevoeging van imagery technieken. Deze presentatie vertelt over een lopend onderzoek naar de effectiviteit van een nieuwe CGT-behandeling met toegevoegde imagery technieken (ImCT). Deze studie is een samenwerking tussen Maastricht University, Karolinska Institute, Cambridge University en Reading University en onderzoekt een nieuwe imagery interventie (IMCT). Deze ImCT behandeling is in een pilotstudie in Cambridge effectief gebleken. Wij proberen nu als eerste in Nederland deze behandeling verder te evalueren door deze te vergelijken met psychoeducatie. Dit ook als voorbereiding op een grote randomised controlled trial die volgend jaar in Engeland zal starten.

Leerdoel; Tijdens deze presentatie wordt u de theorie en achtergrond van imagery verteld en krijgt u een idee van de nieuwe imagery interventie (IMTC) werkwijze .

