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Titel: Nieuwe behandelvormen bij autismespectrumstoornissen

Lezing 1
Titel: Pivotal Response Treatment voor kinderen met ASS – factoren die bijdragen aan de behandeleffectiviteit

Spreker 
Mw. Manon de Korte is werkzaam bij Karakter als psycholoog en PRT-behandelaar en doet als PhD onderzoeker onderzoek naar de effectiviteit van PRT bij verschillende leeftijden.

Inhoud

[bookmark: _GoBack]Pivotal Response Treatment (PRT) is een veelbelovende behandeling voor kinderen met een autisme spectrum stoornis (ASS). Door de focus te leggen op zgn. “kernvaardigheden” zoals motivatie tot sociale interactie en initiatiefname is het idee dat andere vaardigheden vanzelf mee-ontwikkelen. In deze presentatie wordt het overzicht gegeven van de wetenschappelijke evidentie voor PRT, zowel vanuit literatuuronderzoek als vanuit het PicASSo project, een randomized clinical trial (RCT) binnen Karakter naar de effectiviteit van PRT met en zonder inzet van een robotje voor jonge kinderen (3-8jr) met ASS. Daarnaast zal worden besproken welke factoren van positieve invloed kunnen zijn op de behandeleffectiviteit van PRT voor deze doelgroep.

Lezing 2

Titel: 
De toepassing van EMDR bij kinderen met een autismespectrumstoornis.

Spreker
Mw. Esther Leuning, werkzaam bij Karakter als gz-psycholoog en cognitief gedragstherapeut in de zorglijk Autisme-ADHD.

Inhoud
In deze lezing wordt uiteengezet hoe een klinische observatie heeft geleid tot de opzet van een wetenschappelijk onderzoek: Bij de behandeling van kinderen met autisme voor hun PTSS klachten met EMDR, rapporteerden zowel ouders als kinderen óók verbeteringen op de kernsymptomen van het autisme na de EMDR behandeling. Er zal een overzicht gegeven worden van de wetenschappelijke achtergronden van EMDR en de mogelijke verklaringen voor deze klinische observatie. De opzet van het op dit moment lopende EYE-catcher onderzoek van Karakter zal worden toegelicht aan de hand van een N=1 onderzoek dat reeds is afgerond en is gepubliceerd. Er is gelegenheid om kort met elkaar uit te wisselen wat de implicaties zijn voor de klinische praktijk van de bevindingen tot nu toe. 

