
Aanvraag accreditatie 

Referaten Academische Werkplaats Milieu en Gezondheid 2019
Toelichting referaten:

In 2019 worden de referaten na de Kenniskring gepland. Er zijn 6 kenniskringen per jaar, bij 3 daarvan zal aansluitend een referaat worden georganiseerd, van 13.30 tot 14.30 uur. Locatie: RIVM. 
Doel: Een wetenschappelijk  artikel bediscussiëren met GGD-medewerkers, zodat die zelf ook kritischer naar onderzoeksrapporten/artikelen gaan kijken. Scholing is gericht op het kritisch leren lezen van wetenschappelijke artikelen. Academisch niveau. 
Onder begeleiding van een ervaren onderzoeker wordt een recent artikel over het gekozen thema doorgesproken met de aanwezigen. De aanwezigen hebben dit artikel van te voren doorgenomen en enkele vragen over dit artikel beantwoord ten aanzien van de methodiek en de conclusies. Hierover wordt gedurende het referaat met de aanwezigen gediscussieerd.
Organisatie:

Saskia van der Zee/ Peter van den Hazel organiseren de referaten namens de Academische Werkplaats Milieu en Gezondheid.

Planning 2019:

Dinsdag 19 maart: Land- en tuinbouw en gezondheid omwonenden
Dinsdag 18 juni: Hitte, klimaat en allergie/gezondheid
Donderdag 21 november: Risicoperceptie en risicocommunicatie (alternatief: thema luchtvaart)
Opbouw referaat:

Elke bijeenkomst duurt 1 uur voor een referaat over 1 wetenschappelijk artikel. Opbouw is presentatie/interactie over methodologie, resultaten, implementatie van het geselecteerde artikel. De bijeenkomst vindt plaats onder leiding van een gepromoveerd onderzoeker. 

