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Programma RET 2-daagse
Dag 1 : ABC(D) van RET
De dag start met inventariseren van leerwensen en doelen, als ook de aanwezige voorkennis van RET. Daarna volgt een introductie van RET en bespreking van de literatuur: gedachten op niveaus, het onderscheiden van de A, B en C in een gesprek, wanneer is er sprake van een irrationele gedachte binnen RET en het uitdagen van irrationele gedachtes op diverse manieren. 

Afwisselend  bespreken we theoretische concepten,  bekijken we (video)-demonstraties van Albert Ellis in actie met clienten en is er veel ruimte voor oefenen met deelvaardigheden, zowel in duo’s/trio’s als plenair.

Dag 2: Het ABC-DE van RET

Aan bod komt opnieuw  het uitdagen van irrationele gedachten op verschillende manieren en het formuleren van effectieve nieuwe gedachten. Daarnaast bespreken we 4 veel voorkomende categorieeen irrationele gedachtes en bespreken we 2e orde problematiek (het probleem over het probleem). Ook laten we de positie van RET zien als 2e generatie CGT in het  grotere veld van diverse andere cognitieve gedragstherapieen en bediscussieren we de verschillen en overeenkomsten met 3e generatie gedragstherapieeen. Opnieuw zullen theorie en praktijk elkaar afwisselen; er wordt veel geoefend met  deelvaardigheden in duo’s/ trios en plenair. De dag wordt afgesloten met een MC tentamen over de literatuur, voor diegenen die in aanmerking willen komen voor PE punten.
Uiteraard is er op beide dagen ruim gelegenheid voor discussie en specifieke vragen die leven m.b.t. de theorie en praktijk van de RET.
Door wie?
Deze RET 2-daagse wordt verzorgd door drs. Tanja van Essen, GZ-psycholoog, Cognitief gedragstherapeut VGCT en Associate Fellow van het Albert Ellis Institute (AEI) en gecertificeerd RET supervisor AEI. Zie ook: www.ret-training.nl
Locatie:
Bredeweg 31, 9922 TB Westeremden (Groningen). RET-training beschikt over een prachtige cursusruimte in een verbouwde paardenstal van een oude boerderij. Een unieke, rustieke en groene locatie op het Groninger land, even boven de stad Groningen. 

Literatuur: DiGiuseppe, Doyle, Dryden & Backx (2013). A Practitioner’s Guide to Rational Emotieve Behavior Therapy, third edition, Oxford University Press (€ 79,99,-). Dit boek dien je zelf vooraf aan te schaffen en hiervan te bestuderen voorafgaand aan de 2 daagse: H 4 en H 7 t/m H 13. Totaal 154 pagina’s.
Studiebelasting: 
Totaal 33 uur: ( 11 + 22 uur)
2 x 5,5 uren fysieke cursus bijeenkomst = 11 uur 
154 pagina’s verplichte (engelstalige) literatuur, a 7 pag p uur, = 22 uur
Voorstel RET 2-daagse               
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