NASCHOLING PSYCHIATRIE NIJMEGEN
Psychiatrie en “verwarde” gevaarlijke personen
20 maart 2019
Programma

17.30 uur
Ontvangst en inschrijving
18.00 uur
Wat kan de psychiatrie bijdragen aan de aanpak van verwarde personen in de maatschappij?
Jasper van Marle, psychiater en behandelcoördinator Optimaal Leven Emmen en teampsychiater AFPN Emmen
Inhoud: In deze bijdrage wordt stil gestaan bij hoe we als psychiatrische hulpverleners  het risico op gevaar van verwarde mensen kunnen inschatten. Welk gedrag leidt tot gevaar en hoe schat je dat in. Ook zullen we stilstaan bij het risico management en welke interventies helpen zijn om de risico’s bij mensen met verward gedrag te doen verminderen. 
19.00 uur 
Pauze
19.15 uur
Wat moet de psychiater met terroristen?
Nils Duits, forensisch kinder- en jeugdpsychiater, projectleider “Database and Assessment of Risks violent Extremists”, NIFP Utrecht en Amsterdam terroristische aanslagen, radicalisering en psychiatrie
Inhoud: Sinds 2014 hebben Europese en andere landen (weer) te maken met aanslagen, gepleegd door voornamelijk Islamitische terroristen. Nederland ontwikkelde sindsdien een nationale aanpak. Dat was ook nodig voor de forensische psychiatrie in het bijzonder het Nederlands instituut voor Forensische Psychiatrie en psychologie (NIFP). Terroristen hebben ook psychische stoornissen, die mogelijk hun handelen beïnvloedt. Daar is aparte theoretische en praktische kennis voor nodig, ook voor de risicoanalyse van extremistisch geweld. Die kennis wordt toegelicht, en ook hoe de psychiater te maken krijgt met van terrorisme verdachte of veroordeelde personen. Wat betekent dat voor u?  

 

20.15 uur
Afsluiting
Plaats

Radboudumc, Lammerzaal (route 86)
Deelname

Deelname aan deze avond is gratis. U dient zich te registreren via onze website. 
Accreditatie

Accreditatie is aangevraagd bij NVvP en FGzPt, alsmede bij Kwaliteitsregister V&V en Register Verpleegkundig Specialisten. Als bewijs van deelname ontvangt u een certificaat.
Commissie Nascholing Psychiatrie

dr. E.G.T.M. Hartong, dr. J.G.E. Janzing, drs. M.W.H. Lochmann van Bennekom, mw. drs. J.B. Muskens, dr. A.A. van Oosteren, mw. drs. C. Rutten, prof.dr. R.J.Verkes (voorzitter). De nascholing psychiatrie is een samenwerkingsverband tussen Karakter Kinder- en Jeugdpsychiatrie, Pro Persona, IrisZorg, GGZ Momentum, Pompestichting, CWZ en Radboudumc.
Data 
De nascholingsavonden van 2019 staan weergegeven op onze verzamelwebsite: https://www.radboudumc.nl/nascholingpsychiatrie. 
Contact 
Voor nadere informatie: Ditha Gijsbers-van Rinsum, Ditha.Gijsbers-vanRinsum@radboudumc.nl.

