Formation – Dire et écrire le droit en français correct
Les spécificités linguistiques du français au service des professionnels du droit 
[bookmark: _GoBack]Description
Vous êtes juriste et vous souhaitez maîtriser le pouvoir des mots ? Venez trouver les clés pour optimaliser votre communication et gagner en professionnalisme !
PRÉSENTATION
La correction, la clarté et la lisibilité des plaidoiries, arrêts, actes et autres textes aiguisent le pouvoir des mots, d’où découle le pouvoir juridique. Le pouvoir des mots : parlons-en dans cette formation, au cours d’un atelier théorique et pratique !

Le langage crée le droit et permet de le communiquer. En tant que juriste, vous usez à la fois de termes spécialisés et de mots de la langue courante, dont vous faites un usage professionnel. Par les accords grammaticaux, porteurs de sens, vous précisez votre pensée. En tant que juriste, vous vous devez de « rédiger si clairement qu’il n’y ait aucune ambiguïté ou incertitude ni lieu à en demander interprétation » (Ordonnance de Villers-Cotterêts, 1539, art.110).

Lors de cet atelier, à partir d’exercices lexicaux et grammaticaux, venez (re)découvrir le bon usage des prépositions, la construction des verbes, le plaisir de l’étymologie, l’emploi de la double négation, le poids des conjonctions, la valeur des modes indicatif et subjonctif et l’usage des néologismes. Venez apprendre à éviter les emprunts anglo-américains, les pléonasmes et les erreurs de construction de phrase. 

L’objectif de cette formation est de vous donner la sécurité linguistique. Grâce à cette formation, vous serez capable de rédiger de bons et beaux textes juridiques.
FORMATRICE
Michèle LENOBLE-PINSON, Professeur émérite de l’Université Saint-Louis (Bruxelles), Vice-présidente du Conseil international de la langue française (Paris)
INFORMATIONS PRATIQUES
Date et lieu
Mardi 12 mars 2019, , de 14h à 17h30
Accueil à partir de 13h30.
Espace Jacqmotte
Groupe Larcier, rue Haute 139, Loft 6
B-1000 Bruxelles

Frais d'inscription
200 € TTC (165 € HTVA) : inscription à l’atelier – Tarif normal
245 € TTC (202,5 € HTVA) : inscription à l’atelier et commande de l’ouvrage Dire et écrire le droit en français correct, 2e édition 2019 – Tarif normal

121 € TTC (100 € HTVA) : inscription à l’atelier - Prix avocats stagiaires/membres de l'IJE
166 € TTC (137 € HTVA) : inscription à l’atelier – Prix avocats stagiaires/membres de l'IJE et commande de l’ouvrage Dire et écrire le droit en français correct, 2e édition 2019

Publics concernés
Praticiens du droit

Formation permanente
Une demande de prise en charge des frais pour les magistrats a été introduite auprès de l’IFJ. Une demande d'agrément a été formulée auprès d’AVOCATS.BE.

Documentation
Les participants recevront un cahier d’exercices pratiques préparé par la formatrice.
En s’inscrivant à la formation, ils ont la possibilité de commander l’ouvrage rédigé par la formatrice : Dire et écrire le droit français correct, édition 2019 (prix public de l'ouvrage : 45 € TTC).

Renseignements complémentaires
Larcier Formation
formation@larciergroup.com
Numéro gratuit : 0800 39 067
 
 
Inscrivez-vous sans plus tarder !

