Designer drugs 

Nieuwe psychoactieve middelen, ook wel designerdrugs genoemd, overspoelen Europa volgens het Europees Waarnemingscentrum voor Drugs en Drugsverslaving. Deze drugs zijn door de alsmaar veranderende formules vaak nog legaal en eenvoudig online te bestellen onder onschuldige namen als Mindy of badzout. Designer drugs blijken echter onvoorspelbaar en extreem gevaarlijk te kunnen zijn. Deze drugs worden vaak per ongeluk genomen, doordat de synthetische drug is gemaskeerd als het origineel; ze zijn vrijwel identiek worden verkocht onder dezelfde naam. Van de ‘klassieke’ illegale drugs zijn de risico’s ondertussen wel bekend en onderzocht. Van de nieuwe designerdrugs niet, waardoor de gebruiker zijn eigen proefpersoon is. Gebruik heeft dan ook een hoog gezondheidsrisico.
Hoog tijd dat wij, als forensisch artsen, onze kennis hierover up-to-date brengen.

In het voorjaarssymposium zullen wij aandacht besteden aan verschillende invalshoeken van drugs en verslaving en hoe daarmee als forensisch arts om te gaan. Zowel de verslaafde arrestant als het onderzoek van een mogelijke drugsdode zullen uitgebreid aan bod komen. 

Welke nieuwe drugs zijn er, wat is de werking van de diverse drugs en hoe moeten wij ermee omgaan als een verslaafde arrestant ons hiermee confronteert? 
Wat hebben de postmortale bloed- en urineonderzoeken opgeleverd? Waar let je op als je een overlijden door drugs vermoedt? Wat kunnen we leren uit eerder onderzoek?



Wij verwachten u met dit programma een interessante en afwisselende dag te kunnen bieden, waarbij u een compleet inzicht krijgt in de huidige stand van zaken 
ten aanzien van (designer) drugs.
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