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Hierbij bevestig ik je deelname aan de plustraining op donderdag 16 mei 2019 van 13.00 tot 17.00 uur in Apotheek Buijs, Balijelaan 6-8, te Utrecht, of op dinsdag 21 mei 2019 van 13.00 tot 17.00 uur in een vergaderruimte van het kantoor van Volle Maan te Amsterdam. De data voor 2020 zijn: donderdag 14 mei 2020 en dinsdag 19 mei 2020, locaties en tijden zijn gelijk als die van 2019.

Voor de locatie Utrecht: De auto kun je parkeren op het Balijeplein (blauwe zone), in de Croesestraat en langs de Vondellaan. Indien je met de trein komt, neem bus 77 op centraal station Utrecht richting Nieuwegein, stap uit op de halte Balijelaan/Croeselaan en loop in 3 minuten naar de apotheek. De totale reistijd bedraagt vanaf het centraal station een kwartier.

Voor de locatie Amsterdam kun je parkeren aan de Herengracht à €5,00 per uur. De locatie is vanaf Amsterdam Centraal te bereiken via trams 11, 12, 13 en 17, halte Dam. Vanaf daar is het ongeveer 5 minuten lopen.

Vanaf een half uur voor aanvang staan de koffie en thee voor je klaar. Om 13.00 uur gaan we echt van start. De training wordt verzorgd door artsen en verpleegkundigen uit het hiv-veld. 

We verzoeken jullie deze mail te verzenden aan de overige personen in de apotheek die deze dag zullen bijwonen.

De volgende onderdelen komen aan bod:

Leven met hiv in Nederland
Hoeveel mensen met hiv zijn er in Nederland? Zijn dat alleen homo’s en prostituees? Hoe is het om te leven met hiv? Hoe loop je hiv op? Hoe voorkom je dat je het overdraagt? Wat is het risico in de apotheek?

De behandeling van hiv
Mensen met hiv gaan een tot twee keer per jaar voor controle naar het ziekenhuis. Wat gebeurt daar allemaal? Op een gegeven moment moet je met hiv dagelijks één of twee keer medicijnen gaan gebruiken. Wat voor keuze is er allemaal? Wat komt er kijken bij dat levenslange dagelijkse medicijngebruik? Welke bijwerkingen staat men te wachten? Is genezing van hiv mogelijk?

De dienstverlening van de plusapotheken
De plusapotheken gaan zorgvuldig om met privacy, hebben de meeste hiv-medicijnen altijd op voorraad, weten hoe belangrijk het is om elke dag op tijd medicijnen in te nemen en zijn goed op de hoogte over hiv en medicijnen. De plusapotheker en/of plusassistent gaan als iemand start of overstapt in gesprek in de spreekkamer met de plusklant. Om deze dienstverlening te kunnen verlenen komen de volgende onderwerpen aan bod:

- Update hiv middelen, interacties en bijwerkingen 
- Demografische kenmerken Nederland (Stichting Hiv Monitoring)
- Uitgelicht: nieuwe ontwikkelingen hiv middelen
- Update Hepatitis C: wat is het, hoe is het te behandelen en wat zijn de interacties met hiv middelen?
- Gebruik van PrEP

Tevens vindt er nog een gespreksronde plaats om ervaringen uit te wisselen, vormen van dienstverlening te vergelijken, tips delen en wensen en ideeën kenbaar maken.

Als je vooraf vragen hebt, kun je contact opnemen met Juliette Kuling: 020 524 60 90.

Met vriendelijke groet,

Erwin van Ditmarsch
