[bookmark: _GoBack]UITNODIGING Bijeenkomst expertiseprocedure NVvR

Voor wie?
Deze informatieve bijeenkomst is bedoeld voor radiologen die namens de NVvR, en op voordracht van het sectiebestuur, beschikbaar zijn als panellid voor de uitvoering van de Expertiseleidraad NVvR. Daarnaast worden sectiebestuurders, leden van de commissie Kwaliteit, de werkgroep tuchtrecht en belangstellende bestuursleden genodigd deel te nemen aan de bijeenkomst. De bijeenkomst wordt georganiseerd door de commissie Expertise NVvR.

Waarom?
Bij de uitvoering van de expertiseleidraad is het de commissie Expertise gebleken dat het zinvol is om over enige (juridische) achtergrondkennis rondom het opstellen van adviesrapportages te beschikken. Specifiek wordt de expertiseprocedure van de NVvR belicht.

Datum en locatie
Dinsdag 4 juni 2019 zaal C2 Domus Medica Utrecht van 18.30 – 20.30 uur, ontvangst met een broodje. Accreditatie wordt aangevraagd.

Programma 

Welkom door Tietse van Dorp, namens commissie Expertise 18.30 uur

I Algemene Introductie, mr. drs. Carolien Over (FMS) 18.35-19.10 uur
Belicht wordt de rol van de wetenschappelijke verenigingen en van FMS bij het leveren van expertise en getuige-deskundigen. Daarbij komen de beschikbare instrumenten en de procedure die binnen de Raad Kwaliteit met de wetenschappelijke verenigingen is afgesproken aan de orde.

II Expertiseprocedure NVvR drs. Tietse van Dorp, commissie Expertise NVvR 19.10-19.45 uur
Onderdelen van de expertiseprocedure NVvR worden doorgenomen. Zowel betreffende het panel (deskundigheid, anonimiteit, vooringenomenheid) als de NVvR-Expertiseleidraad als het op te leveren adviesrapport (gelijkheid van partijen, vraagstellingen, samenstelling casusmateriaal, toetsnorm algemeen, ex-tunc-toets, consensusrapportage, hoor/wederhoor).

III “Nothing is so easy as to be wise after the event (Opperrechter Branwell, UK,1800)”, drs. Jan Broekman, emeritus klinisch patholoog, voorzitter Commissie Juridische Zaken NVVP 19.45-20.20 uur
Verschillende biassen, waaronder hind sight bias, kunnen een herbeoordeling beïnvloeden. Deze biassen worden toegelicht.

Afsluiting door Tietse van Dorp namens commissie Expertise 20.30 uur 

Literatuur ter voorbereiding en nalezing
In de besloten rubriek https://www.radiologen.nl/praktijk-beroep/expertise is literatuur gepubliceerd. Aanbevolen wordt om deze te lezen als voorbereiding op de bijeenkomst.
NVvR:
· Profiel panelleden Expertiseprocedure NVvR (1 pag.)
· Expertiseleidraad NVvR (4 pag.)
· Instructie voor panelleden NVvR (4 pag.)

Algemeen:
· Richtlijn NVMSR – april 2016 (24 pag.) 
· Flowchart – Document nr. RK-16.06.08 Raad Kwaliteit FMS (3 pag.) 
· Algemene procedure Expertise en Deskundigheid voor alle vragen die het professioneel handelen van medisch specialisten aangaat (excl. schade en aansprakelijkheidsvraagstukken) (2 pag.) 
· Hendriks – 2017 Tuchtrechtelijke aspecten van medische beoordelingen. Letsel & Schade (9 pag.)
· Giard – 2008 Diagnostische missers. Expertise en Recht (8 pag.)
· Giard – 2018 Leren van fouten? Achteraf oordelen is te simpel. Medisch Contact januari 2018 (4 pag.) 
· Giard-Broekman – 2018 Herbeoordelingen bij medische aansprakelijkheid door één expert of door een panel? Over nabootsing van de oorspronkelijke beoordelingssituatie. Letsel en Schade december 2018 (9 pag.)
· Giard  - 2013 De opdracht aan een deskundige: de kracht van het stellen van open vragen. Expertise en Recht (8 pag.)
