




Programma LVAK bijscholingsdag 8 april 2019

Meest geschikt voor doelgroepen: Gezondheidszorg, Huisartsen, Jeugdgezondheidszorg, GGZ. 
Locatie: Domstad, Utrecht
• OCHTENDPROGRAMMA •
09:00 - INLOOP (met koffie en thee)
09:30 - PLENAIR ONDERDEEL

Münchhausen by proxy
Münchhausen by Proxy, is een ernstige vorm van kindermishandeling waarbij (vaak) de moeder haar kind mishandelt. De dader verzint, verergert of veroorzaakt een psychische, sociale of lichamelijke afwijking/ziekte bij het slachtoffer, om zo zelf aandacht te krijgen van medisch personeel. 
Nina Blom van Stombp vertelt over haar ervaring en laat u kijken naar de documentaire: ‘Je bent een verschrikkelijk kind’.
Patries Worm, vertrouwensarts VT geeft informatie over casuïstiek, signalen, handelen bij deze vorm van kindermishandeling.
[bookmark: _GoBack]Nina Blom, Grondlegger van StOMbP, ervaringsdeskundige, adviseur en schrijver van het boek: “je bent een verschrikkelijk kind.”

Patries Worm, Vertrouwensarts Veilig Thuis Gelderland Zuid

10:50 uur - 11.00 uur PAUZE
Vervolg PLENAIR ONDERDEEL

12:00 - LUNCH (inbegrepen)
• MIDDAGPROGRAMMA •
13:00 - KEUZE-ONDERDELEN

Hulpverlening aan kinderen bij complexe echtscheidingen
In deze workshop wordt de deskundigheid in het omgaan met vechtscheidingen vergroot, leert u hoe te interveniëren en doet u inzichten op hoe u meerzijdig gerichte partijdigheid bij vechtscheiding kunt toepassen. Tevens krijgt u suggesties en handvatten aangereikt.
Drs. Jaco de Rapper, Teamleider Fier Academie, Leeuwarden






In gesprek met kinderen
Vanaf 1 januari 2019 valt ‘participatie van het kind’, onder de verbeterde meldcode. Dat betekent dat we meer met het kind moeten praten bij vermoedens van huiselijk geweld en kindermishandeling.
Praten met kinderen over hun onveilige thuissituatie kan ingewikkeld zijn. Je wilt het kind niet onbedoeld ‘klem’ zetten of het banger maken dan het eventueel al is. Tegelijkertijd wil je het kind de gelegenheid bieden om zijn verhaal te doen en heb je als hulpverlener informatie nodig om een goede inschatting te kunnen maken over wat het kind nodig heeft.
Wat is precies je taak in deze gesprekken? Hoe zorg je voor een veilig contact tussen jou en het kind? En wat doe je met een verzoek tot geheimhouding?
In deze workshop ga je op een actieve manier aan de slag met deze vragen. Een veilige setting waarbij op een prettig manier geoefend wordt is gegarandeerd. Aan de hand van theorie en modellen kijken we samen naar de effecten van je communicatiestijl en manier van contact maken. Tot slot ontvang je concrete tips die gemakkelijk toe te passen zijn in je dagelijkse praktijk. 
MSc. Robin Feenstra, Gesprekstrainer, Trainingsacteur en Orthopedagoog
14:30 - PAUZE
14:45 - KEUZE-ONDERDELEN

Waarom handelen?
Waarom is handelen bij vermoedens van kindermishandeling/huiselijk geweld zo ontzettend belangrijk? 
In deze workshop gaan we kijken naar een korte film en luisteren naar het verhaal van Jeroen. Hoe zag zijn kindertijd en jeugd eruit? Waarom is er niets gedaan? Wat hadden we moeten doen?
En vooral, hoe gaan we dit vanaf nu doen!
Jeroen van de Ven is ervaringsdeskundige. Jeroen werd tot zijn vijftiende veelvuldig mishandeld. Fysiek door zijn vader en emotioneel door zijn moeder.


Beschermen zonder woorden
Door beelden te gebruiken kun je mensen écht raken.
Hoe kan ik doordringen tot ouders en kinderen, als woorden geen effect lijken te hebben? Veel professionals hebben zich deze vraag wel eens gesteld.
In deze workshop vertelt Firouzeh Kazemi hoe zij beelden gebruikt in haar werk.
Firouzeh groeide op in Iran en werkt nu ruim 17,5 jaar in de jeugdzorg sector. In de tijd dat zij de Nederlandse taal nog aan het leren was, is ze gaan tekenen met haar cliënten en maakte ze veel gebruik van symbolen en spreekwoorden.  
Volgens Firouzeh wordt elk mens als beelddenker geboren. Zij heeft ervaren dat het gebruik van beelden goed aansluit bij de cliënten en helpt om mensen tot inzicht te brengen over hun houding of gedrag.
Deze werkvorm kan ingezet worden bij ouders en kinderen met een beperking, anderstalig, psychiatrie, binnen alle beroepsgroepen.
Firouzeh Kazemi , Jeugd- en gezinsbeschermer bij De Jeugd- en Gezinsbeschermers Haarlem
16:15 - AFRONDING

