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Disciplineoverstijgend cursusaanbod 

voor VS/PA
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In het kader van het discipline overstijgend onderwijs voor Verpleegkundig Specialisten  &  Physician Assistants organiseert het MCL samen met het UMCG en het Martini Ziekenhuis de cursus:

The Art of Balancing
4 juli  2019              
Het Loft, Oedsmawei 17, 9031 XN Boksum
Soms is het goed om even stil te staan en patronen en thema’s in je functioneren te ontdekken. Om voor jezelf handvatten te vinden, of opnieuw te ontdekken waarmee je in verschillende praktijksituatie effectief kunt functioneren.  Dat kan in grote mate bijdragen aan inspiratie en plezier in je werk. 
Programma

08.30 – 09.00
Ontvangst

09.00 – 10.00
Jelle Prins: Over bevlogenheid gesproken
10.00 – 12.30 
Judith Smeets: Welke keuzes maak je in je werk en leven? Hoe blijf je in balans? 

12.30 – 13.30 
Lunch & wandeling (facultatief)
13.30 – 14.30 
Judith Smeets en Gerda Zeeman: Het Fixed & Growth Mindset Model – benut je je talent en/of vergroot je je capaciteiten ?
14.30 – 16.30
Gerda Zeeman: Medische incidenten  – Over  kwetsbaarheid en het cultiveren van (zelf)compassie
16.30 – 17.00 
Gerda Zeeman & Judith Smeets:  Evaluatie van de dag - Hoe nu verder? 
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Tijdens deze dag leer je hoe je zelf effectief als speler in het veld optimaal kunt presteren. Met zorgzaamheid, kracht en… een knipoog. Vol passie die zaken aanpakken die energie kosten en die zaken koesteren die energie geven. Ook jij kunt leren balanceren! 

Kosten en inschrijving
 Deelname aan deze cursus - inclusief koffie, thee, lunch, lesmateriaal en parkeerkaart (extern) - is zonder kosten voor VS en PA van het UMCG, Martini en MCL. Echter bij afmeldingen < 2 week voor de datum wordt het cursusgeld à € 272,- in rekening gebracht. 

U kunt zich inschrijven door te mailen naar artofbalancing@znb.nl . Deelname is aan een maximum aantal gebonden (15), inschrijving vindt plaats op volgorde van binnenkomst. 
Accreditatiepunten worden verstrekt.
