Welkom bij de digitale kennistoets Infectiepreventie!
De kennistoets geriatrische tandheelkunde is een online zelfbeoordelinginstrument waarmee u uw kennis over de herziene Richtlijn Infectiepreventie in tandartspraktijken kunt toetsen.
De toets is ontwikkeld door de KNMT in samenwerking met mw. B.G.J. ennings, deskundige iknfectiepreventie, mw. C.M.C. Volgenant, tandarts en mw.dr. A.M.G.A. van Bruchem-laheij, tandarts.
De knnistoets is gebaseerd op de inhoud van de herziene Richtlijn Infectiepreventie in tandartspraktijken uit 2016. Deze richtlijn bevat aanbeveligen voor tandartsen en praktijkmedewerkers. De richtlijn is herzien door een groep van deskundigen. De richtlijn heeft een algemeen kaarakter en kan daaro niet zonder meer worden toegepast. Zij moet door de ebruiker beoordeeld worden en zonodig aangepast aan de lokale omstandigheden. Er is dus een eigen verantwoordelijkheid van de gebruiker bij de toepassing vna de herziene richtlijn.
U vindt de herziene richtlijn op www.knmt.nl
In deze toets krijgt u vragen over 10 onderdelen van de richtlijn, welke direct worden voorzien van antwoorden met een uitgebreide toelichting. 
KRT-leden ontvangen bij het volledig doorlopen van de kennistoets éénmalig 3 KRT-punten.
U kunt de toets in uw eigen tempo maken, maar dat hoeft niet in één keer te gebeuren. Met uw KNMT-lidmaatschapsnummer en wachtwoord kunt u zo vaak inloggen als u wilt en de kennistoets hervatten.
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