Workshop Kinderziekten
ZekerWeten organiseert nascholing voor doktersassistenten en praktijkondersteuners.  De workshop Kinderziektes voorziet in kennis die bruikbaar is in uw praktijk. De accreditatie voor deze workshop is bij zowel KABIZ als de Nederlandse Vereniging voor Praktijkondersteuners (NVvPO) in aanvraag.
ZekerWeten nodigt doktersassistenten en praktijkondersteuners van harte uit om deel te nemen aan de workshop die wordt verzorgd door (medische) professionals van Rijnstate van

de afdeling Kindergeneeskunde en het Medisch Microbiologisch en Immunologisch Laboratorium van Rijnstate. 
Wat kunt u verwachten?

Ieder kind, en daarmee ook de ouders krijgt er vroeg of laat mee te maken: kinderziekten. Heel vervelend, maar gelukkig zijn de meeste kinderziektes onschuldig en vergroten ze juist de weerstand van het kind. Toch zijn er nog veel ouders die vragen of twijfels hebben en contact opnemen met de huisartsenpraktijk.

Tijdens deze workshop komen onder andere de volgende onderwerpen aan bod:

· Koorts en koortsstuipen

· Vlekjes

· Waterpokken in de wachtkamer

· Besmettelijkheid 

· Huidafwijkingen

· Infectiepreventie 

De workshops worden gegeven door een AIOS/ANIOS Kindergeneeskunde in samenwerking met een arts-microbioloog van het Medisch Microbiologisch en Immunologisch Laboratorium van Rijnstate. 

Data en locaties
De workshop wordt aangeboden op onderstaande data, van 17.45 tot ongeveer 21.00 uur. Hierbij is een broodmaaltijd inbegrepen. De workshop gaat door bij minimaal 20 deelnemers.

Dinsdag 9 april 2019
Zalencentrum Onder de Toren

Sint Maartenstraat 34

6661 DA Elst
Donderdag 16 mei 2019
Rijnstate Zevenaar
Hunnenveldweg 14A

6903 NZ Zevenaar

Donderdag 6 juni 2019
Rijnstate Arnhem
Wagnerlaan 55

6815 AD Arnhem

Kosten

De kosten voor deelname bedragen €30 per persoon. Op het moment dat de betaling is ontvangen, is uw deelname gegarandeerd. 
Aanmelden

U kunt zich maximaal twee weken van tevoren aanmelden via het schrijfformulier op onze website 

https://www.zekerweten.nl/workshopkinderziektes. Is de aanmeldtermijn verstreken, dan kunt u per e-mailadres info@zekerweten.nl contact met ons opnemen. 

Contact

Bij vragen of opmerkingen kunt u een e-mail sturen naar info@zekerweten.nl of bellen naar telefoonnummer 088 – 005 5100.

