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Datum:

dinsdag 19 maart 2019

Betreft:

Uitnodiging Refereerbijeenkomst 
Kenmerk:



Bijlage(n):
Programma
E-mail:

m.kleinobbink@tactus.nl 
Beste collega,
Hierbij nodig ik je namens de Centrale Opleidingscommissie van harte uit voor de refereerbijeenkomst getiteld:
‘Behandelen buiten de richtlijnen om: mooie mogelijkheden of risicovol?´

Datum: 
donderdag 25 april 2019
Tijden:

13.45 –  17.00 uur   (ontvangst vanaf 13.30 uur)
Locatie: 
Tactus Verslavingszorg, hoofdlocatie Deventer, 
Keulenstraat 3 

7418 ET Deventer 
Accreditatie wordt aangevraagd bij de volgende verenigingen: NVvP, VVGN, FGzPt, VSR.
Aanmelden kan per mail bij: m.kleinobbink@tactus.nl.
Een routebeschrijving is te vinden op onze website www.tactus.nl. 
Er is parkeergelegenheid naast het pand.
Mocht je naar aanleiding van deze uitnodiging nog vragen hebben dan kun je contact opnemen met ondergetekende. 

Met vriendelijke groet,

Mieke klein Obbink
Secretaresse Centrale Opleidingscommissie
E: m.kleinobbink@tactus.nl
Tel: 06 20 11 47 45

Bijlage: programma 
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Programma Refereebijeenkomst 

‘Behandelen buiten de richtlijnen om: mooie mogelijkheden of risicovol?´

Binnen Tactus Verslavingszorg wordt vier keer per jaar een refereermiddag georganiseerd met als belangrijkste doel uitwisseling van kennis en ervaring op postacademisch niveau. Inhoudelijk sluiten de bijeenkomsten aan bij de ontwikkelingen binnen Tactus en het werkveld.

Binnen de verslavingszorg zijn er nog veel vraagstukken met als focuspunt hoe we onze patiënten nu het beste kunnen behandelen. Gezien de complexiteit van onze doelgroep werken reguliere behandelingen vaak niet op dezelfde manier als ze voor de initieel bedoelde doelgroep werken. Dit kan zowel positief als negatief uitpakken, en alles daartussenin. Door deze onduidelijkheid lijkt er binnen het vakgebied van de verslavingszorg (en GGZ in bredere zin) bij uitstek sprake te zijn van off-label gebruik van medicatie en andersoortige behandelingen. In veel gevallen gebaseerd op praktijkervaringen, case studies en/of –verhalen. De nood voor gedegen onderzoek lijkt duidelijk.

Voor innovatie op dit gebied is het noodzakelijk dat men beredeneerd vanuit de kennis die we al hebben, creatief durft te zijn en soms weloverwogen risico’s durven te nemen om tot een kwaliteitsslag te komen. Tijdens deze middag gaan we luisteren naar enkele mensen die buiten de grenzen van onze bestaande richtlijnen hebben durven te kijken. Ze gingen op zoek naar oplossingen voor uiteenlopende problematiek waar hun patiënten/cliënten tegenaan liepen en hebben dit systematisch onderzocht.

Het programma start met een korte introductie van het onderwerp door de dagvoorzitter. Vervolgens zal jurist/bestuursondersteuner bij Tactus Joseph Bakx ons meenemen in de juridische aspecten van het off-label behandelen van patiënten/cliënten. Het stokje wordt vervolgens overgenomen door Erika van Wijk, PhD-kandidaat bij de vakgroep Cognitieve Psychologie en Ergonomie op Universiteit Twente. Zij presenteert haar resultaten van het onderzoek dat ze bij Tactus heeft uitgevoerd naar het verzamelen van fysiologische data bij patiënten met een alcoholafhankelijkheid door middel van een polsband.  Hierna volgt een korte pauze om met elkaar van gedachten te wisselen. Na de pauze wordt de draad opgepakt door verslavingsarts KNMG Maarten Belgers die ons zal meenemen in het beschikbare onderzoek en ervaringen met het behandelen van verslaafde patiënten met behulp van transcraniële magnetische stimulatie (TMS) en het middel ibogaïne. Vervolgens zal Wiebren Markus ons meenemen in de behandeling van verslaving met behulp van EMDR. Zijn onderzoek hiernaar is bijna voltooid en hij zal de resultaten hiervan met ons delen en aangeven wat dit voor de verslavingszorg kan betekenen. Als laatste plenaire bespreking zal Gerard Alderliefste ons gaan vertellen over een onderbelichte aandoening binnen de verslavingszorg: HPPD (Hallucinogen Persisting Perception Disorder) en welke ervaring zij hebben opgedaan met de behandeling van patiënten met dit syndroom. Afsluitend zal er een discussie met de zaal plaatsvinden onder leiding van onze dagvoorzitter.

Middagindeling


13.45 – 14.00
Inleiding in het thema door dagvoorzitter




14.00 – 14.30

Juridische aspecten van behandeling buiten de richtlijnen - Joseph Bakx, jurist/bestuursondersteuner (Tactus)


14.30 – 15.00
Polsbandjes onderzoek – Erika van Wijk, PhD-kandidaat Universiteit van Twente en Tactus
15.00 – 15.15
Pauze

15.15 – 15.45
Behandeling met TMS bij verslaving - Maarten Belgers, verslavingsarts KNMG (IrisZorg)


15.45 – 16.15
EMDR bij verslaving – Wiebren Markus, GZ-psycholoog (IrisZorg)

16.15 – 16.45
HPPD: wat is het en hoe is het te behandelen? – Gerard Alderliefste, verslavingsarts KNMG (Brijder Verslavingszorg)







16.45 – 17.00
Discussie met de zaal o.l.v.  dagvoorzitter 
Leermiddelen 
Met behulp van audiovisuele ondersteuning zullen de verschillende sprekers interactieve plenaire voordrachten geven over hun eigen onderwerpen. Daarnaast zal er een discussie plaatsvinden over het off-label behandelen en alle verschillende aspecten die hierin dienen te worden overwogen.

Leerdoelen

Deelnemers zijn op de hoogte van wat het begrip “off-label” betekent en wat dit inhoudt voor de behandelpraktijk.

Deelnemers zijn op de hoogte van de wettelijke plichten en beperkingen met betrekking tot het “off-label” behandelen van patiënten/cliënten.

Deelnemers zijn op de hoogte van nieuwe ontwikkelingen op behandelgebied binnen de verslavingszorg en weten hoe ze de inzet hiervan per individu kunnen afwegen en eventueel in hun praktijk kunnen toepassen
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