Mini-symposium 

TOS in mij/mei

Datum: 	Dinsdag 21 mei
Tijd:		17.30-21.15 u
Waar: 		Albert Verweystraat 2 VENLO-BLERICK

Samenwerking van Adelante- Kentalis- De Taalbrug


Programma
17:30u inloop met koffie en thee

18:00u	plenair deel
19:00u  workshopronde 1 
19:45u	netwerkborrel
20:30u  workshopronde 2
21:15u einde 


[bookmark: _GoBack]Ingevulde programma-onderdelen (ppt of samenvatting van de presentatie)
· Herken een TOS…Maak vroegsignalering onderdeel van je dagelijks werk!
In deze presentatie wordt het belang van vroegsignalering benadrukt. Ongeveer 5-7% van de 5-7 jarige kinderen in Nederland heeft een TOS. Wanneer spraak- en taalproblemen niet tijdig worden gesignaleerd kan dit leiden tot problemen op andere ontwikkelingsgebieden. Wij nemen de deelnemers mee graag mee in het herkennen van spraaktaalproblemen en onderliggende signalen. Ze bent op de hoogte van begeleidings- en aanmeldingstrajecten, zodat ze hierop kunnen inspelen tijdens hun dagelijks werk.

· Ervaar TOS
Een op de twintig kinderen heeft problemen met het spreken en/of begrijpen van taal. Deze kinderen en jongeren kunnen vaak niet goed duidelijk maken wat ze bedoelen. Of ze begrijpen anderen soms niet. Een taalontwikkelingsstoornis (TOS) werkt door op het alledaagse leven en in de emotionele ontwikkeling van het kind of de jongere.
In deze workshop gaan deelnemers zelf ervaren wat het zou kunnen betekenen om een TOS te hebben en de doorwerking hiervan. 
	
· Pauzeprogramma
Bezoek aan stands waar medewerkers Adelante audiologie & communicatie de verscheidenheid aan producten presenteren en waar specifieke vragen worden beantwoord.

· Taalontwikkeling bij meertaligheid
Er zijn veel vragen over hoe de taalontwikkeling bij meertalige kinderen verloopt. De ontwikkeling van een tweede taal verloopt voor iedere tweede ‘’taalleerder’’ anders.  
In deze workshop ervaar je hoe het kan voelen om een andere taal te gebruiken en geven we informatie over de taalontwikkeling in het Nederlands bij meertalige kinderen, hoe je een afwijkende ontwikkeling signaleert en welke vervolgstappen je kunt nemen. Ook bekijken we aan de hand van casussen welke adviezen passend zouden kunnen zijn.

· (Onverklaarde) Luisterproblemen en Tos 
Deze presentatie zal ingaan op wat de term OLP/LP (Onverklaarde) Luisterproblemen) inhoudt: welke kenmerken worden vaak gezien bij kinderen en welke problemen samenhangend met LP worden in de praktijk ervaren bij kinderen met een TOS op de Taalbrug.
Verder zal ingegaan worden op wat de doelgroep is die binnen Adelante audiologie & communicatie wordt gezien voor onderzoek, hoe de diagnostiek van deze doelgroep eruit ziet en welke conclusies hieruit kunnen voortkomen.
De presentatie zal eindigen met een beschrijving van de begeleiding die deze doelgroep nodig heeft en welke begeleiding De Taalbrug biedt.   In deze presentatie komt de interpretatie van verschillende tests aan bod, waaronder het interpreteren van scores en het relateren aan de ontwikkeling van het kind. Daarnaast komt de onderlinge samenhang tussen psychodiagnostisch onderzoek en logopedisch onderzoek aan bod en de mogelijke invloed op elkaar. Reden tot verwijzing bij verschillende ontwikkelingsprofielen wordt besproken.


