




Programma LVAK symposium 15 mei 2019
Voor leden langer dan twee jaar lid
(let op eindtijd: 17:30 uur!)
Geschikt voor: alle doelgroepen 
Locatie: Domstad, Utrecht
Bovenkant formulier
• OCHTENDPROGRAMMA •
09:00 - INLOOP (met koffie en thee)
09:30 - PLENAIR ONDERDEEL
Opening Symposium 15 mei
LVAK organiseert op 15 mei 2019 een Symposium speciaal voor Aandachtsfunctionarissen die langer dan twee jaar lid zijn. 
[bookmark: _GoBack]Kennisoverdracht staat centraal.

Dagvoorzitter, Wim Hilgeman, directeur Nederlands Toegepast Theater

Aandacht voor de Aandachtsfunctionaris
Mijn inhoud zal zich vooral richten op het empoweren van de aandachtsfunctionaris. Wat hebben zij nodig om hun collega’s aan te spreken op hun intrinsieke motivatie om het goede goed te doen? Daarin verwerk ik dan het grotere plaatje van hoe de wereld rond huiselijk geweld en kindermishandeling, vanuit ons gezichtspunt op het moment van spreken, gevormd is, en wat de stand van zaken is rond diverse onderwerpen, waaronder het toezicht op de meldcode, inclusief Kindcheck, mantelzorgerverleningscheck (oftewel gezinscheck) en afwegingskaders.
Dr. Frank van Leerdam, Coördinerend specialistisch inspecteur, Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd
11:00 – 11:30 - PAUZE
De gevolgen van kindermishandeling
Rian is kinderarts sociale pediatrie in Amsterdam, voorzitter van TASK-Amsterdam, het transmurale team kindermishandeling met experts van binnen en buiten het AMC. Rian werkt in het Centrum voor Seksueel Geweld Amsterdam-Amstelland en bij het Landelijk Expertise centrum Kindermishandeling (LECK). Deze dag bespreekt zij de gevolgen van kindermishandeling. Wat weten we van de korte en lange termijn gevolgen van kindermishandeling? Wat zijn de lichamelijke, psychische en sociale gevolgen en de transgenerationele overdracht van kindermishandeling. Duidelijk wordt dat een vroege aanpak veel leed kan voorkomen. 

Dr. Rian Teeuw, kinderarts sociale pediatrie, Emma Kinderziekenhuis- Amsterdam UMC, locatie AMC
13:00 - LUNCH (inbegrepen)
• MIDDAGPROGRAMMA •
14:00 - PLENAIR ONDERDEEL
Wat ik niet weet
Na de netwerklunch worden jullie meegenomen in de dagelijkse realiteit van Sil Hol (systeemtherapeut Parnassia en aandachtsfunctionaris huiselijk geweld) en haar collega’s, de recente werkelijkheid. Je wordt gebeld, het kind van je cliënt is zwaar verwaarloosd door de politie gevonden… En dan? Waar loop je tegen aan? Welke vragen zijn er? Welke dilemma’s spelen er? Waar maak jij het verschil?
Sil Hol, en anderen, Coördinator Huiselijk geweld en kindermishandeling/ relatie en gezinstherapeut/spv in SGGZ, Parnassiagroep zorgbedrijf Antes regio Rotterdam eo/Bontekoepraktijken

15:30 – 16:00 PAUZE
Verder kijken
Hekkensluiter is de kleurrijke forensisch patholoog, Frank van de Goot, werkzaam bij Symbiant, bekend van TV en zet zich in voor forensisch dierenonderzoek (fdoz.nl) hij neemt je mee in zijn wereld. Hoe kijk je naar huiselijk geweld, ben je echt objectief of houdt je brein je voor de gek? Is er een link tussen huiselijk geweld en dierenmishandeling, dit en nog veel meer het laatste uur.
Dr. Frank van de Goot, patholoog, Symbiant
17:30 - AFRONDING
Onderkant formulier

