


Verdieping: workshop Houd me vast training voor ouders met jonge kinderen (<10)

Naar aanmeldingsformulier

Houd me vast training voor ouders met jonge kinderen
De levensfase met jonge kinderen zet de partnerrelatie onder druk. Dit kan een opmaat zijn voor het ontstaan van destructieve patronen en stress in het gezin. Wil jij deze stellen graag helpen om hun verbinding te verbeteren? Jaro van der Ende en Katja Pereira hebben de HMV-training aangepast voor stellen in deze fase en een werkboek gemaakt waarmee de stellen na de training verder kunnen werken. 
In deze workshop leer je over de specifieke kwetsbaarheden en kansen van deze periode en hoe je de houd me vast training op maat kunt maken voor stellen met jonge kinderen. 


Het Houd me vast'- programma is een preventief programma voor iedereen die zijn/haar relatie wil verbeteren. Deelnemers zijn na de workshop in staat zelfstandig deze specifieke HMV-training op te zetten en uit te voeren. Valkuilen en tips rondom inhoud en praktische uitvoering komen aan bod.

Deelname is toegankelijk voor een ieder die een basistraining gevolgd heeft.
Het inschrijfgeld is inclusief het benodigde trainingsmateriaal: werkboek, Power Point en Draaiboek.
.
Deelnemers aan het 'Houd me vast'-programma moeten een basisopleiding EFT (externship) hebben gevolgd. Kennis van het Houd Me Vast programma word als bekend verondersteld.

Studiebelasting:
8 uur totaal

Data: 9 mei en 29 mei 2019 (middag)

Tijden:  9 mei van 9.30 uur tot 17.00 uur 
[bookmark: _GoBack]29 mei van 13.30 – 17.00 uur

Locatie: Utrecht
Kosten: €..
Trainer: Jaro van der Ende en Katja Pereira
 



