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The rapid developments taking place in neuroscience research on crime are creating an uncomfortable tension between our concepts of responsibility and retribution on the one hand, and understanding and mercy on the other. This talk provides a brief overview of this new body of knowledge and its implications for our future conceptualization of moral responsibility, free will, and punishment from a neuroscience perspective. If the neural circuitry underlying morality is compromised in psychopaths, how moral is it of us to punish them as much as we do? Should we use neurobiology to better predict who amongst us are predisposed to future violence? And how can we improve the brain to treat psychopathic criminal offending? 




Slimme horloges in de forensische psychiatrie: Voorspellers van agressieve incidenten bij patiënten en burnout symptomen van begeleiders
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Onderzoek uitgevoerd binnen Fivoor wijst erop dat slimme horloges gebruikt kunnen worden bij het voorspellen van agressief gedrag van patiënten. 

Stijgingen in huidgeleiding (het niveau en de pieken per minuut) en hartslag lijken vooraf te gaan aan dreigend agressief gedrag. Daarnaast blijkt dat een afname van de hoogte van de huidgeleidingspiekjes samen te hangen met symptomen van burnout maar er werd geen verband gevonden met hartslag. 

Deze conclusies moeten voorzichtig worden gebruikt en meer grootschalig longitudinaal onderzoek is nodig om de beweringen te onderzoeken. Desalniettemin levert het gebruik van ambulante apparaten in de (geestelijke) gezondheidszorg hoge verwachtingen op en op basis van de resultaten die in deze presentatie worden gepresenteerd, vinden we het aannemelijk dat draagbare apparaten kunnen worden gebruikt om veranderende niveaus van emotionele toestanden en gedrag te detecteren.



Een Vlaams antwoord op een universeel maatschappelijke vraag
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Op 6 september 2016 velde het Europees Hof voor de Rechten van de Mens een pilootarrest, waarbij de Belgische staat werd gevraagd om structurele maatregelen te nemen aangaande de bejegening en behandeling van ontoerekeningsvatbare patiënten. België hinkte immers jarenlang achterop. 
Het laatste decennium is er een forse inhaalbeweging aan de gang. De wetgeving werd aangepast en de evolutie in het zorglandschap kwam in een stroomversnelling terecht.

De oprichting van twee high security forensisch psychiatrische centra in Gent en Antwerpen vormde een belangrijke schakel om ook de meest complexe groep patienten behandeling te kunnen aanbieden. De uitbating van deze centra – zowel op het vlak van zorg als op het vlak van beveiliging – neemt de federale overheid niet zelf op zich. Middels een aanbesteding werd deze opdracht gegund aan Forensisch Psychiatrische Centra nv, met als aandeelhouders Parnassia Groep, FPC de Kijvelanden en Sodexo Belgium. Het implementeren van een bestaand Nederlands zorgmodel, met name het  forensisch zorgconcept van FPC de Kijvelanden in een Vlaamse instelling kan als innoverend bestempeld worden. 
In de lezing wordt stilgestaan bij de manier waarop de implementatie en het afstemmen ervan op de populatie in Vlaanderen tot stand kwam en wat de komst van de FPCs betekent in het forensisch circuit. 


Neurofeedback als innovatieve toepassingen voor de forensische praktijk?
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Patiënten binnen een TBS-kliniek lijden doorgaans aan een combinatie van meerdere psychiatrische stoornissen. Een hoge mate van impulsiviteit is een veelvoorkomend kenmerk van psychiatrische stoornissen. Impulsiviteit speelt ook een grote rol bij het ontstaan en in stand houden van middelenafhankelijkheid, en verslaving komt dan ook vaak voor bij forensische patiënten en vormt vaak een langdurig probleem in de behandeling. Neurofeedback-training is een relatief nieuwe behandelmethode, die tegenwoordig vaak wordt ingezet voor de behandeling van ADHD. Neurofeedback-training is gericht op het corrigeren van afwijkende hersenfrequenties, waarbij er verondersteld wordt dat deze afwijkende hersenfrequenties psychische stoornissen weerspiegelen. Door het verhogen of verlagen van bepaalde hersenfrequenties kunnen symptomen van psychische stoornissen verminderen. 

Tot op heden wordt neurofeedback-training echter nog niet vaak ingezet in de behandeling van forensisch psychiatrische patiënten, zowel in Nederland als ook internationaal. Zijn forensische patiënten wel in staat om de principes van neurofeedback-training te leren? En levert de training hen iets op wat betreft het verbeteren van hun klachten? 

Sandra Fielenbach deed onderzoek naar de effecten van Neurofeedback-training bij TBS-patiënten uit het FPC Dr. S. Van Mesdag en zal de resultaten hiervan toelichten.  


Zelfmonitoring van emoties en welbevinden met Experience Sampling Methoden
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In toenemende mate zijn smartphone apps beschikbaar om mensen inzicht te geven in hun eigen dagelijkse functioneren. Zo kunnen mensen bijvoorbeeld meerdere keren per dag rapporteren in een app hoe ze zich voelen, waar ze zijn, wat ze hebben gedaan, en of ze middelen hebben gebruikt. Deze zogenaamde Experience Sampling Methoden kunnen ook bijdragen aan de psychiatrie om eerder te detecteren wie er een stoornis ontwikkelt, en om persoonlijk levensstijl advies te geven. 

In deze bijdrage zal ik stilstaan bij de waarde en gevaren van deze nieuwe methode van data-verzameling voor wetenschap en praktijk. Vanuit de wetenschap, geef ik empirische voorbeelden van het Grumpy or Depressed project, waarbij psychiaters en ontwikkelingspsychologen met ESM op zoek zijn naar een betere detectie van de vroege symptomen van depressie. Ook zal ik stilstaan hoe deze ESM data inzicht kunnen geven in persoonlijke causale mechanismes, en ik beschrijf een nieuwe serious game IRIS, die ESM en zelfmonitoring van emoties als kernelement heeft. 

Omdat de methoden nieuw zijn, zal ik ook beschrijven wat, vanuit mijn perspectief, nog de open  wetenschappelijke vragen en praktische uitdagingen zijn, voordat deze methoden veilig en duurzaam kunnen worden geïmplementeerd in een klinische praktijk. 



Neurobiologische ontwikkelingsstoornissen in de ambulante forensische psychiatrie: innoveren met geduld, doorzettingsvermogen en creativiteit
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Neurobiologische ontwikkelingsstoornissen (ADHD, ASS en licht verstandelijke beperking) komen veel voor in de forensische psychiatrie. 30-40% van de gedetineerden heeft één of meer ontwikkelingsstoornissen. Een aanzienlijk deel van de forensische populatie een IQ heeft van 80 of minder. Delinquenten met ADHD worden eerder, vaker en zwaarder gestraft dan delinquenten zonder ADHD en plegen significant minder delicten t.t.v. behandeling met medicatie. Het verband tussen ASS en delinquent gedrag is minder duidelijk: sommige studies tonen aan dat patiënten met ASS juist minder delinquent gedrag vertonen dan mensen zonder ASS, andere studies laten een verband zien tussen ASS en specifieke vormen van delinquent gedrag, zoals brandstichting, zedenproblematiek. Gedetineerden met een combinatie van neurobiologische stoornissen vertonen meer gedragsproblemen of hebben ernstiger symptomatologie dan bij enkelvoudige problematiek.

Ons inziens hebben forensisch psychiatrische patiënten met een neurobiologische ontwikkelingsstoornis primair een responsiviteitsprobleem. Zij kunnen door hun handicap onvoldoende profiteren van reguliere forensische gedrags-veranderende behandelingen (veelal agressie regulatie therapie) vanwege hun verlaagde executief functioneren, afwijkende leerstijl, gebrekkig vermogen tot generalisatie, verminderde theory of mind of vermogen tot moreel redeneren. In Fivoor AC Rotterdam zijn wij in 2012 gestart met een behandelprogramma dat gericht is op het verbeteren van de responsiviteit van ambulante forensisch psychiatrische patiënten met ADHD en normoverschrijdend gedrag. Daarna hebben wij het behandelprogramma uitgebreid voor patiënten met ASS en/of een lichte verstandelijke beperking. In 2015 kregen wij de top-ggz status voor ons behandelprogramma ADHD. In 2020 hopen wij onze top-ggz status uit te breiden naar "neurobiologische ontwikkelingsstoornissen in combinatie met normoverschrijdend gedrag". 

In deze lezing zal ik het behandelprogramma presenteren, iets vertellen over de ontwikkeling ervan en u een overzicht geven van onze wetenschappelijke activiteiten. Ik hoop dat u mee wilt dromen over de toekomst van behandeling van forensisch psychiatrische patiënten met een neurobiologische ontwikkelingsstoornis. Aangezien de prevalentie hoog is, en de problemen van deze doelgroep groot en talrijk, verdient deze groep de aandacht van ons allemaal!
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Nog meer dode zielen
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Het ideaal van het hedendaagse strafsysteem is de onbegrensde discipline: een ondervraging zonder einde, een onderzoek dat zich voortzet in een minutieuze en ongelimiteerde analytische observatie, een oordeel dat het begin vormt van een nimmer afgesloten dossier, en een afgewogen milde straf die doortrokken is van de verbeten nieuwsgierigheid van het examen, een procedure die permanent de afwijking meet aan een absolute norm, en die tegelijkertijd asymptotisch beweegt naar deze onbereikbare norm,’ schrijft Foucault in Discipline, toezicht en straf.

Lijden de wetenschappen, waarop het humanisme zich laat voorstaan, aldus Foucault, inderdaad aan ‘de kwaadaardige en benepen grondigheid van de discipline en haar onderzoekingen’?
Aan de hand van Foucault en Gogols roman Dode zielen, waarin hoofdpersoon en oplichter Tsjitsjikov ‘dode zielen’ opkoopt, wil ik onderzoeken of het tbs-systeem en het gevangeniswezen an sich niet slechts een alternatieve manier zijn om ‘dode zielen’ op te kopen.
Wie licht wie op in het hedendaagse strafsysteem, of zouden we eerder moeten spreken van zelfhypnose?



Het menselijk tekort 
Terugblikken en vooruit kijken

Drs. Machiel Polak
Psychiater/Raad van bestuur Fivoor/ FPC De Kijvelanden


In mijn lezing zal ik vanuit mijn ervaring als psychiater en voorzitter van de raad van bestuur van forensische en hoog-intensieve psychiatrische organisaties, terugkijken op twintig jaar ontwikkelingen in het vak. Ook zal ik een blik werpen op een mogelijke toekomst. Centraal zal daarbij steeds het problematische begrip van het 'menselijk tekort' staan. 

[bookmark: _GoBack]Aan de orde komen zowel beleids- en psychiatrische thema's als ethische en juridische kwesties met betrekking tot de forensische psychiatrie.


