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Als psychiater van het EDI-team (onderdeel van VIBE) en als onderzoeksprogrammaleider van de medisch-psychiatrische onderzoeksgroep bij GGzE is Machteld Marcelis nauw betrokken bij de groei en ontwikkeling van de afdeling VIBE. Ze vertelt ons in de breedte over de laatste ontwikkelingen op het gebied van top klinische zorg en wetenschappelijk onderzoek binnen VIBE, die ervoor gezorgd hebben dat de afdeling sinds december 2018 het TOPGGz keurmerk ontvangen heeft.  

Als klinisch psycholoog vertelt Karin van den Berg ons meer over de nieuwe psychologische behandelmethoden binnen VIBE. Karin is onderdeel van het EDI-team (Early Detection and Intervention team) en het VIP team (Vroege Interventie Psychose team) waarin mensen met een buitengewone ervaring of psychose zo snel mogelijk geholpen worden om weer grip te krijgen op het leven. Bijvoorbeeld door middel van gesprekken en cognitieve gedragstherapie, waarin het gevoel van de cliënt en hoe hij/zij met dat gevoel omgaat, centraal staat. 

Pieter-Bas Kantebeen is psychiater en tevens inhoudelijk manager van de afdeling VIBE. Samen met Catherine van Zelst (gepromoveerd op ‘Weerbaarheid tegen Stigma’), ervaringsdeskundige en tevens onderzoeker bij GGzE/Mondriaan, trainer MHFA (Mental Health First Aid), vertellen ze over het bespreekbaar maken van psychose in relatie tot destigmatisering en de inzet van ervaringsdeskundigheid bij behandelingen binnen VIBE. 

Prof. Dr. Iris Sommer is psychiater en hoogleraar psychiatrie aan het UMC Groningen en is projectleider van het HAMLETT onderzoek, waarin de effecten op korte en lange termijn van onderhoudsmedicatie of van vroegtijdig afbouwen na remissie van een eerste psychose worden onderzocht. Iris vertelt in eerste instantie over de huidige kennis als het gaat om toepassing, dosering en duur van antipsychotica medicatie bij cliënten met een (eerste) psychose.

Dr. Marieke Begemann gaat als onderzoeker van het UMC Utrecht dieper in op het HAMLETT onderzoek, waarin de effecten op korte en lange termijn van onderhoudsmedicatie of van vroegtijdig afbouwen na remissie van een eerste psychose worden onderzocht. Ze vertelt over de opzet van het onderzoek, over de status en resultaten tot nu toe. 
Evita Goossens is psycholoog en promovenda bij GGzE/Universiteit Maastricht en is als wetenschappelijk onderzoeksassistent nauw betrokken bij het deelonderzoek van de HAMLETT studie: N1AP. Hierin wordt onderzocht of intensieve monitoring met een eHealth applicatie, de PsyMate-app, gebruikt kan worden om de gevolgen van dosisreductie van antipsychotica te evalueren. Ze vertelt over de opzet en verloop van het onderzoek.

Tineke van der Linden is klinisch psycholoog bij GGzE. Haar promotieonderzoek gaat over traumabehandeling bij psychose. De heersende gedachte was dat over trauma’s praten psychotische klachten zou verergeren. Uit onderzoek is gebleken dat traumabehandeling heel effectief kan zijn bij mensen met psychosegevoeligheid. Daar gaat Tineke op in. 

