


Uitnodiging

3e Mini Symposium “Trauma Unit twee voor twaalf”
13 juni 2019 van 18.00 tot 21.30 uur 

In 2018 organiseerden NVT en NOV/BOT twee Minisymposia over de opzet en implementatie van de Trauma Unit in uw ziekenhuis. De afgelopen maanden is gebleken dat er vanuit het land nog veel vragen zijn, specifiek gericht op het Level ziekenhuis waar u werkt.
Door beide besturen is dan ook besloten een 3e minisymposium te organiseren om u als traumachirurg en orthopeed-traumatoloog beter te informeren over de stappen die u moet doorlopen om een multidisciplinaire trauma unit op te zetten. Daarnaast is het ook goed uw zorgmanagers en zorgadministratiemanagers voor dit Mini Symposium uit te nodigen !
Wij hopen u hiermee handvatten te geven om de problemen waar u tegenaan loopt op te lossen en duidelijk te maken wie in uw ziekenhuis de aangewezen personen zijn om dit proces binnen uw ziekenhuis samen met u te doorlopen!

Wij zullen dit doen in twee parallel sessies: voor de Level 1 en 2 ziekenhuizen en voor de Level 3 ziekenhuizen. Tijdens deze parallel sessies streven wij ernaar aandacht te kunnen besteden aan de specifieke problemen in uw ziekenhuis. Op deze wijze hopen we iedereen mee te nemen in een goede en snelle start met de opzet van uw Trauma Unit !

Vanzelfsprekend kunt u ons ook voorafgaande aan het dit 3e symposium vragen vanuit uw ziekenhuis sturen. De moderators van uw sessie kunnen deze vragen dan voorbereiden en meenemen in de parallel sessie. 
Stuurt u ons uw vraag wel voor 1 juni aanstaande: secretariaat@trauma.nl

[bookmark: _GoBack]Om het mini symposium zo goed mogelijk voor te bereiden op uw komst, vragen wij u wel vooraf in te schrijven en te betalen. Dit kan via de NVT website: https://www.trauma.nl/traumadagen-2018

Vergeet u niet bij uw inschrijving aan te geven welke parallel sessie u wilt bezoeken?
De kosten voor dit symposium bedragen 100,00 euro incl. een maaltijd, de sessies, een manual die u bij vertrek ontvangt en excl. BTW. 

Met vriendelijke groet,
Namens NOV/BOT en NVT



Dr. Sven A.G. Meylaerts en Dr. Peer Van der Zwaal
