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	6 mei 2019: Systeemdenken
Tijd: 17.30-20.30 uur
Spreker: Steef Hoeks (sectormanager zorg) Elkerliek Ziekenhuis
Tijdens deze masterclass worden de medische managers en sectormanagers meegenomen in het systeemdenken en veranderen volgens de theorie van Kotter.
Deze masterclass wordt verzorg door Steef Hoeks en een aantal medisch managers. Steef Hoeks is manager van de sector medisch diagnostisch centrum en Moeder kind centrum en Kind en Jeugd. Daarnaast volgt hij een opleiding bij Sioo dat opleidingen verzorgt op het gebied van verander- en organisatiekunde.  
De medisch managers die deze masterclasses ook verder vorm geven hebben een opleidingstraject gevolgd met collega’s uit het Maxima Medisch Centrum in Veldhoven over medisch leiderschap. Zij wisselen hun ervaringen uit in relatie met verandermanagement. 
Zie PowerPoint voor verdere invulling



	18 juni; duaal management
Tijd: 17.30-20.30 uur
Spreker: Patrick Aerts, P&O manager Elkerliek Ziekenhuis, Christiaan Schoenmakers, voorzitter medische staf Elkerliek Ziekenhuis.
N.a.v een enquête onder medisch manager en sectormanagers over hoe het duaal management wordt vormgegeven zal er een terugkoppeling worden gegeven. Daarna zal er aan de hand van een aantal theorieën over leiderschap gekeken worden wat de best practices zijn en hoe dit verder vorm te geven in het Elkerliek Ziekenhuis

PowerPoint volgt nog




	27 augustus 2019; nader te bepalen onderwerp
 



	November 2019: nader te bepalen onderwerp



