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Eurocat / SPSNN Symposium 2019: ‘Hartafwijkingen’ 
Eurocat en de SPSNN organiseren op 22 november 2019 in het UMC Groningen hun vierde gezamenlijke symposium voor verloskundigen, jeugdartsen, gynaecologen, kinderartsen, klinisch genetici, andere clinici en echoscopisten. Het thema van dit symposium is ‘Hartafwijkingen’. De middag wordt voorgezeten door Prof.dr. Irene van Langen (klinisch geneticus, UMCG). Accreditatie is toegekend, deelname is gratis.

Aanmelden is nodig, ga naar www.eurocat.umcg.nl
Programma

12.30-13.10u
Ontvangst met koffie en thee, inschrijving 




(Fonteinpatio)

13.15-13.30u
Hartafwijkingen in de Eurocat database




(Rode zaal)

Hartafwijkingen zijn de meest voorkomende aangeboren aandoeningen. In deze presentatie wordt ingegaan op de prevalentie, pathogenese, prenatale diagnostiek en risicofactoren. Hierbij wordt gebruik gemaakt van data van de SPSNN en Eurocat Noord-Nederland. 
Spreker:  dr. Jorieke van Kammen-Bergman (klinisch geneticus Eurocat, UMC Groningen) 
13.30-14.00u
Aangeboren hartafwijkingen: screening en diagnostiek
Een voordracht waarin de kracht van de screening, de uitdagingen van een correcte diagnose en de winst van een adequate opvang na de geboorte gepresenteerd zullen worden.

Spreker: Monique Haak (gynaecoloog, Stichting Prenatale Screening Randstad-Midden)
14.00-14.45u
Genetica en aangeboren hartafwijkingen, de inzet van prenatale WES
In deze presentatie worden de onderliggende oorzaken van hartafwijkingen besproken, waarbij de focus ligt op genetische oorzaken. Er is speciale aandacht voor genetische diagnostiek (o.a. Whole Exome Sequencing, WES) tijdens prenataal ontdekte hartafwijkingen.
Sprekers: Mieke Kerstjens en Nicole Corsten (klinisch genetici, UMC Groningen)
14.45-15.10u
Pauze  








(Fonteinpatio)
15.15-15.45u
Patiëntvereniging Aangeboren Hartafwijkingen (PAH): een ervaringsdeskundige aan het woord   








(Rode zaal) Judith van de Meerakker is geboren met een hartafwijking. Ze heeft 3 operaties gehad vóór haar derde levensjaar: “Je wordt geboren met een hartafwijking en dit heb je je hele leven”. Door haar medische geschiedenis is ze promotie onderzoek gaan doen naar de genetica van aangeboren hartafwijkingen. Spreker:  Judith van de Meerakker (onderzoeker, lid PAH, geboren met een hartafwijking)
15.45-16.15u
Chirurgie bij aangeboren hartafwijkingen 

In het UMCG worden kinderen die geboren worden met een hartafwijking, geopereerd door een team kinderthoraxchirurgen. Wat komen we tegen in de praktijk, wat zijn complicerende factoren en hoe gaat het verder met kinderen geboren met een hartafwijking?
Spreker:  Jola Evens (kinderhartchirurg, UMC Groningen)

16.15-16.30u
Vragen en afronding
16.35-17.30u  
Borrel 








(Fonteinpatio)
