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Titel, samenvatting
“ De relatie tussen psychotische symptomen en slaapkwaliteit (in de algemene populatie)” 
Verschillende onderzoeken hebben al een link gerapporteerd tussen slaapproblemen en psychotische symptomen, maar om deze associatie voor de klinische praktijk te kunnen gebruiken, is meer gedetailleerde informatie nodig. In het onderzoek dat we hebben gedaan, hebben we in een zeer grote populatie sample gekeken naar slaapkwaliteit en de correlatie met de prevalentie, het type en de ernst van psychotische symptomen. Dit is gedaan middels een online vragenlijst, waarop meer dan 10.000 mensen hebben gereageerd. De Pittsburgh Sleep Quality Index (PSQI) en de Questionnaire for Psychotic Experiences (QPE) werden gebruikt. 

De resultaten laten zien dat van de onderzochte populatie (10.301 deelnemers, 68.9% vrouw, mediane leeftijd 32 jaar) hallucinatie-achtige symptomen significant vaker voorkwamen bij de slechte slapers (40.1%) dan bij de goede slapers (24.7%). Alle hallucinatoire modaliteiten kwamen vaker voor bij de slechte slapers. Waanachtige symptomen kwamen meer dan twee keer zo vaak voor bij slechte slapers. Een subgroep van zeer slechte slapers rapporteerden nóg hogere percentages van psychotisch-achtige symptomen (hallucinaties 53.6%; waanachtig 14.8%). Voorspellende factoren voor de aanwezigheid van de psychotisch-achtige symptomen waren: slaapverstoringen, slechter functioneren overdag, gebruik van slaapmedicatie en slaapduur. Slechte slapers ervaarden significant meer last van hun ervaarde hallucinatoire symptomen dan goede slapers.

Wij concludeerden hieruit dat individuen met slechtere slaapkwaliteit een hogere prevalentie psychotisch-achtige symptomen rapporteert dan individuen met goede slaapkwaliteit. Tevens ervaren zij meer last te hebben van deze waarnemingen. Slaapverbetering zal daarom verder onderzocht kunnen/moeten worden als een (eerste?) stap binnen de interventies voor mensen die leiden aan psychotisch-achtige klachten.

