Inleiding
Deze module bestaat uit een voorbereiding via de leeromgeving en uit een praktisch gedeelte. De voorbereiding bestaat uit een opdracht die je vindt in het tabblad "te doen". De opdracht is bedoeld om je optimaal voor te bereiden op de praktische training. 
Als extra informatie is onder de tegel aanvullende lesstof de PBLS NRR reader te vinden.   

Deze training bestaat uit een voorbereiding via de leeromgeving (=theorie + eindtoets) en uit een praktisch gedeelte. De voorbereiding is bedoeld om je optimaal voor te bereiden op de praktische training. Je kunt je kennis toetsen middels de oefenvragen om vervolgens voor het deelnemen aan de praktijk de eindtoets te maken (de eindtoets kan je 1x herkansen na 24 uur en wordt daarna opgeslagen). 
Tijdens de training zal onder andere aan de hand van transfer van theorie naar praktijk, praktische oefeningen en de inbreng binnen de scenariotrainingen ook een oordeel over de vereiste vaardigheden worden gevormd. 

De training geschiedt onder toezicht en verantwoording van de reanimatiecommissie, kinderartsen, PBLS-trainers en het leerhuis.
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De deelnemer dient van tevoren de theorie door te nemen. Hierna de deelnemer de theorietoets met minimaal een 8 te behalen. Dit bij elkaar neemt circa 45 minuten in beslag. Vervolgens dient de deelnemer deel te nemen aan de praktijk, dit duurt 3 uren waarbij de praktische reanimatievaardigheden worden getraind door een gecertificeerd BLS-instructeur. Dit gebeurt a.d.h.v. theorie in praktijk brengen, oefeningen en scenariotrainingen gericht op de reanimatie. Hierbij komen ook zaken als rol/taakverdelingen bij een reanimatie en communicatievaardigheden aan bod. 

