



Programma LVAK bijscholingsdag 5 juni 2019

Speciale dag voor de "indirecte aandachtsfunctionaris"
Geschikt voor: alle doelgroepen 
Locatie: Domstad, Utrecht
Bovenkant formulier
• OCHTENDPROGRAMMA •
09:00 - INLOOP (met koffie en thee)
09:30 - PLENAIR ONDERDEEL

De Prevalentie van Kindermishandeling
	Kindermishandeling is nog steeds een groot probleem in Nederland. In deze lezing zal worden ingegaan op de Nederlandse prevalentiestudie uit 2017. Hierbij zullen naast de prevalentieschattingen van verschillende vormen van kindermishandeling ook risicofactoren en mogelijke verklarende factoren aan bod komen. De prevalentie zal vergeleken worden met die van vorige jaren. Tenslotte wordt de rol die deze studies vervullen bij het verbeteren van de preventie van kindermishandeling besproken.

Dr. Sheila van Berkel, Postdoctoraal onderzoeker Universiteit van Leiden, Forensische gezinspedagogiek en jeugd hulpverlening

[bookmark: _GoBack]10:50 -  PAUZE
11:00 – Vervolg PLENAIR ONDERDEEL
12:00 - LUNCH (inbegrepen)
• MIDDAGPROGRAMMA •
13:00 - PLENAIR ONDERDEEL
 'Overtuigen richting beleid'
Hoe kun je als indirecte aandachtsfunctionaris het bestuur van je organisatie overtuigen van het juist implementeren van de meldcode. Wat zijn de wettelijke verplichtingen, en hoe gaan we daar aan voldoen?

Cynthia Kaak, Aandachtsfunctionaris Noordwest Ziekenhuisgroep

13:30 - Tafelronde 'Plan van Aanpak. En dan? Hoe pak je door?'
In theorie is het Plan van Aanpak klaar, en besproken met directie en bestuur. Hoe zorg je er voor dat alles uit het Plan van Aanpak ook daadwerkelijk binnen de organisatie uitgevoerd gaat worden.

Bianca Kruijs, trainer/procesbegeleider, Kruijs Advies & Trainingen
14.30 - Tafelronde 'Juridische vraagstukken'
Lydia gaat in deze tafelronde in op vragen van deelnemers over juridische kwesties. Neem je vragen, duidelijk en concreet voorbereid op papier mee.

Mr. Lydia Janssen, Juridisch adviseur in (jeugd)zorg en welzijn
15.30 - Tafelronde 'Begeleiden van de directe aandachtsfunctionaris'
Hoe coach je als indirecte aandachtsfunctionaris de directe aandachtsfunctionaris? Hoe zorg je dat de directe aandachtsfunctionaris goed op de hoogte blijft van beslissingen van directie/bestuur? Hoe zorg je dat je als indirecte aandachtsfunctionaris zichtbaar en bereikbaar bent voor de directe aandachtsfunctionaris?

Drs. Titia Wolf, eigenaar WOLF Training & coaching
16:30 - AFRONDING

Onderkant formulier

