
Vierdaagse cursus Intensieve Behandeling PTSS met (Imaginaire) Exposure en EMDR (inclusief 2 stagedagen bij PSYTREC)

[bookmark: _GoBack]In deze 4-daagse opleiding leer je alles over het toepassen van exposure en EMDR therapie bij posttraumatische stressstoornis (PTSS). Op dag 1 komen imaginaire exposure, exposure in vivo, EMDR en combinaties daarvan aan bod. Je leert de nieuwste inzichten in het toepassen van deze therapievormen, de theoretische achtergronden, de rationale achter de behandeling, het opstellen van een therapieplan en het opstellen van casusconceptualisaties (welk typen trauma’s eerst?). 

Op dag 4 gaan we verder in het omgaan met patiënten met op ernstige (‘complexe’) PTSS, co-morbiditeit (o,a. psychose, conversiestoornis), dissociatie en angstregulatie. Tijdens de stagedagen bij PSYTREC –tussen dag 1 en 4 -, loop je mee met behandelaren en ben je observant bij hun behandelsessies en het multidisciplinair overleg.
Op deze manier krijg je veel voorbeelden hoe te handelen bij PTSS. Op het einde van de opleiding weet je hoe je de exposure in combinatie met EMDR bij volwassen PTSS-patiënten kunt uitvoeren.

Eindtermen
De deelnemers worden geacht aan het eind van de opleiding bekend te zijn met inmiddels effectief gebleken manier van intensief behandelen van PTSS. Zij zijn op de hoogte van de nieuwste inzichten met betrekking tot de toepassing van imaginaire exposure, exposure in vivo en EMDR. Deelnemers kunnen na de opleiding een casusconceptualisatie en therapieplan maken en weten hoe zij de intensieve behandeling van PTSS  met  exposure en EMDR methoden en technieken vorm kunnen geven.   

Data
Startdatum 28 mei 2019, einddatum 25 juni 2019 (inclusief 2 stagedagen tussen 28 mei en 25 juni) 

Vereiste vooropleiding 	
Deelnemers hebben minimaal de VEN erkende EMDR Basistraining gevolgd en hebben kennis van en ervaring met cognitieve gedragstherapie.

Inhoud
· assessment
· casusconceptualisatie 
· opstellen behandelplan
· exposuretechnieken
· EMDR technieken
· complex trauma en complexe PTSS
· comorbiditeit 
· angstregulatie 

Werkwijze
· Literatuurstudie
· Theoretische en praktijkgerichte uitleg over IE en EMDR
· Demonstraties door docenten en door middel van videofragmenten
· Oefenen met het opstellen van het behandelplan 
· Praktische oefeningen met betrekking tot IE en EMDR
· Twee stagedagen met observatie opdrachten en feedback gesprek.
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Inschrijven
Inschrijving vindt plaats via de website. Bij inschrijving geeft u tevens de 2 stagedagen op - tussen 28 mei en 25 juni - die kunnen plaatsvinden van maandag tot en met donderdag op onze locatie in Bilthoven of op onze locatie in Weert. Per stagedag is een maximaal aantal cursisten vastgesteld. 
 

 
