Progamma POAG forensische geneeskunde ZeeBraLim 2019:  

Weefsel- en orgaandonatie

Woensdag 12 Juni 2019, locatie van der Valk hotel Eindhoven.


17:30-18:00 Uur, ontvangst met koffie en  broodjes.

18:00-19:15 inhoudsblok 1

19:15-19:30 Pauze

19:30-21:30 Inhoudsblok 2

21:30-22:00 Uur discussie

De exacte verdeling van de onderwerpen tussen de sprekers moet nog bepaald worden. Door vakanties en congresbezoeken kan dit pas definitief afgesproken worden als de aanvraagtermijn voor accreditatie al verstreken is. Daarom deze onvolledige agenda.


Bij de voorbereiding van het programma zijn naast de vaste organisatoren oa betrokken 
Dhr. Prof. Dr. W. Van Mook, oa. regionaal coördinerend donatie-intensivist betrokken bij zaken aangaande orgaandonatie, Mevr. T. De Wind en Dhr. W. De Jong, beide transplantatiecoördinatoren.

Op deze avond zullen algemene aspecten van weefsel- en orgaan transplantatie besproken worden. Zo zal oa. de wet - en regelgeving besproken worden, de inclusie criteria en de exclusie criteria voor de verschillende vormen van transplantatie, De uitname procedure, de preservatie de procedure rond de  acceptor,  de taken van de verschillende actoren in weefsel- en orgaantransplantatie (zoals oa. de transplantatiecoördinator, eurotransplant) orgaan- en weefseldonatie bij niet -natuurlijk overlijden,  orgaan en weefseldonatie bij euthanasie. Tevens al er aandacht zijn voor de mogelijkheden en onmogelijkheden die de forensisch arts heeft met betrekking tot weefsel- en orgaandonatie.
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