
CVRM SYMPOSIUM 4 juni 2019 
Thema: de nieuwe richtlijnen CVRM   

Onlangs is de multidisciplinaire richtlijn Cardiovasculair Risicomanagement verschenen. Deze richtlijn vormt de basis voor de nieuwe NHG-Standaard CVRM, die begin mei wordt gepubliceerd. Een belangrijk onderwerp voor alle huisartsen, praktijkondersteuners en betrokken specialisten in de tweede lijn. Een onderwerp waar de GO CVRM i.s.m. het Tergooi graag aandacht aan wil besteden tijdens dit symposium. 

locatie: Amrâth Hotel Lapershoek, Utrechtseweg 16, 1213 TS Hilversum
tijd: 17.30 uur – 20.45 uur 


Programma: 

Ontvangst vanaf 17.30 uur met  een broodjesbuffet . 

18.00 uur          Nieuwe richtlijn CVRM: wat betekent dit voor eerste en tweede lijn? 
	Drs. Erik Oudshoorn 
Kaderhuisarts CVRM

Inhoud/leerdoelen:
In april 2019 is de multidisciplinaire richtlijn CVRM verschenen. Hierin is sinds de richtlijn en standaard uit 2012 wel het een en ander veranderd. Vooral de indeling in risico categorieën is veranderd; dit gaat minder dan voorheen volgens de risicotabel, maar de tabel wordt alleen gebruikt bij mensen die niet al direct in een bepaalde categorie zijn in te delen. Verder is het zo dat het belang van individuele counseling meer wordt benadrukt. Ook zijn de streefwaarden voor cholesterol aangepast en per categorie verschillend. Tot slot is er meer aandacht voor kwetsbare ouderen en hoe zij behandeld moeten worden. Tijdens de bijeenkomst wordt op deze aspecten ingegaan, en met voorbeelden wordt uitgelegd wat dit betekent voor de 1e en 2e lijn. 

18.45 uur         Parallelsessie: casuïstiek besprekingen 
                           
1. Casuïstiek bespreking huisartsen/specialisten 
o.l.v. drs. Jorrit van Zuiden
Huisarts te Baarn 

Leerdoel casuïstiek 1
Huisartsen voelen zich vrij om vragen te stellen m.b.t. de behandeling van patiënten van hoog cardiovasculair risico aan de hand van casuïstiek. Casuïstiekbespreking met VS van 2e lijn leidt tot een sterkere binding en samenwerking tussen eerste en tweede lijn. Tevens leidt casuïstiekbespreking tot uitbreiding van kennis.  
2. Casuïstiek bespreking POH’s/assistenten
 o.l.v. Lonneke Kamer
Verpleegkundig specialist Interne Geneeskunde, Tergooi. 

Leerdoel casuïstiek 2
POH’ers voelen zich vrij om vragen te stellen m.b.t. de behandeling van patiënten van hoog cardiovasculair risico aan de hand van casuïstiek. Casuïstiekbespreking met VS van 2e lijn leidt tot een sterkere binding en samenwerking tussen eerste en tweede lijn. Tevens leidt casuïstiekbespreking tot uitbreiding van kennis bij POH en VS. Er zal aandacht besteed worden aan de methode van casuïstiekinbreng, welke ook de samenwerking tussen POH en Huisarts ten goede komt. 

19.30 uur          Pauze 

20.00 uur          Cholesterol verlaging: hoe ver kun je gaan? 
                           Prof. Dr. Pieter Willem Kamphuisen
                           Internist-vasculair geneeskundige, hoogleraar Vasculaire Geneeskunde, Tergooi.
                           & Drs. Bernadine Armbrust-Gouverneur, apotheker

Leerdoelen:
· [bookmark: _GoBack]Mogelijkheid om met elkaar in gesprek te gaan over cholesterol verlaging. Per categorie verschillend. Hoe staat de eerste lijn hierin? Hoe staat de 2e lijn hierin? Hoe werken we persoonsgericht? Welke afspraken kunnen we regionaal maken. 
· Kennisneming van het beleid/kosten/keuzevrijheid rondom statines en de nieuwe CVRM-richtlijn

20.45 uur          Sluiting


Deelnemen aan dit symposium?
Deelname is gratis voor betrokken huisartsen, POH’s en specialisten uit de regio Gooi- en omstreken. Opgeven voor dit symposium kan via ketenzorg@gho-go.nl. Accreditatie wordt aangevraagd. 
NB: Deelnemers aan Ketenzorg via GO CVRM hebben voorrang op de beschikbare plaatsen. Assistenten van de huisartsenpraktijk mogen deelnemen indien de praktijk deelneemt aan GO CVRM. 
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