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Spreker: 
mevrouw Marjolein van Duijl, Psychiater (clinical director) Veldzicht, Centrum voor Transculturele psychiatrie in Balkbrug. Voorzitter taskforce vluchtelingen van NVvP.

Titel, samenvatting
“GGZ zorg aan Vluchtelingen, Veerkracht versterken en/of behandelen van trauma’s?”
Wereldwijd waren zijn er in 2019 meer vluchtelingen dan ooit, de UNHCR registreerde 58,5 miljoen mensen die vanwege oorlog en conflicten huis en haard moesten ontvluchten. In Nederland fluctueren de asielaanvragen ongeveer tussen 10.000 en 45.000 (2015) terwijl er naar schatting 200.000 tot 250.000 vluchtelingen in Nederland verblijven (CBS). 
Een deel van deze asielzoekers/vluchtelingen kampt met ernstige psychische problemen opgelopen door oorlogservaringen, verlieservaringen en omstandigheden in het land van herkomst, ontberingen tijdens de vlucht en soms versterkt door de onzekerheden en verplaatsingen in het land van aankomst. 
Hoe krijgen zij de ggz-zorg die ze nodig hebben? Hoe lopen de verwijsstructuren, wat zijn richtlijnen voor goede zorg en hoe kun je daar in de spreekkamer vorm aan geven? Hoe ga je als behandelaar om met taal en cultuurverschillen maar vooral met allerlei procedurele en praktische problemen die de behandeling lijken te doorkruisen? Wat zijn veel voorkomende knelpunten? Welke benaderingswijzen worden in Nederland in de behandeling toegepast op het gebied van veerkracht versterken of traumabehandeling en welke zijn behulpzaam voor jouw praktijk?
Deze vragen zullen tijdens de presentatie aan de orde komen. De resultaten van recente onderzoeken en rapporten zullen behandeld worden waarin de stand van zaken op het gebied van epidemiologie van psychische problemen bij vluchtelingen en de invloed van cultuur op de epidemiologie wordt geïllustreerd en waarbij adviezen tbv goede ggz zorg voor vluchtelingen in kaart worden gebracht. Versterken van veerkracht en behandelen van trauma, wat zijn de opties?
 

