Draaiboek 
Introductie FloorPlay - blended
De Introductiecursus FloorPlay – blended bestaat uit twee delen:

1. Introductie FloorPlay – online module

2. Introductie FloorPlay - Praktijkdag 
De online module biedt een eerste kennismaking met de methode FloorPlay en met de theoretische basis van het D.I.R. model dat eraan ten grondslag ligt. Als de cursist de afsluitende toets van de online module met voldoende resultaat heeft afgerond, mag deze deelnemen aan de Praktijkdag.

Tijdens de Praktijkdag wordt aan de hand van video-illustraties en oefeningen verder ingegaan op de theorie van het D.I.R. model en de praktische toepassing van FloorPlay. 
Doelgroep
De cursus FloorPlay Introductie - blended is bedoeld voor professionals die werkzaam zijn met kinderen: basispsychologen, kinder- en jeugdpsychologen, psychotherapeuten, klinisch psychologen, kinder- en jeugdpsychiaters, orthopedagogen, jeugdartsen, cb-artsen en kinderartsen, logopedisten, fysiotherapeuten, ergotherapeuten, speltherapeuten, maatschappelijk werkers. 

Een sterk punt van FloorPlay is dat het multi-disciplinaire samenwerking sterk ondersteunt en een gemeenschappelijk denkkader biedt waardoor de onderlinge communicatie aanzienlijk vergemakkelijkt wordt.
Inhoud

De cursus Introductie FloorPlay - blended start met een online module die de cursist zelfstandig thuis of vanuit de eigen werksetting online volgt. Als de cursist de afsluitende toets van de online module met voldoende resultaat heeft afgerond, mag deze deelnemen aan de Praktijkdag.

De inhoud van de Introductie FloorPlay - online module en die van de Introductie FloorPlay - Praktijkdag wordt in het navolgende afzonderlijk uitgewerkt.
Inhoud Introductie FloorPlay, online module

In de Introductie FloorPlay - online Module komen de volgende onderwerpen aan bod:

· Introductie van wat FloorPlay is en voor wie FloorPlay bedoeld is;

· De uitgangspunten van het D.I.R. model van Greenspan; hierbij staat de D voor Development, de I voor Individueel en de R voor Relationship based;
· Introductie van de verschillende ‘mijlpalen’ volgens Greenspan, geïllustreerd met casusbeschrijvingen;
· Uitleg van het begrip ‘communicatiecirkel’;
· De essenties van FloorPlay;

· Hoe ziet een FloorPlay-traject er in de praktijk uit.
Cursusbeschrijving 

Leerdoelen van de Introductie FloorPlay - online module
1. De cursist maakt kennis met de methodiek en theoretische achtergrond van FloorPlay.

2. De cursist maakt kennis met de 6 ontwikkelingsmijlpalen zoals Greenspan deze beschreven heeft en kan a.h.v. een concrete casusbeschrijving inschatten op welke mijlpaal de ontwikkeling van een kind zich bevindt.

3. De cursist weet wat een communicatiecirkel is en kan deze herkennen in een video-opname van de interactie tussen een ouder en een kind.

4. De cursist weet wat de 5 essentiële kenmerken zijn van FloorPlay.

5. De cursist heeft kennis van hoe een FloorPlay-traject in de praktijk eruit kan zien.

Opbouw van de FloorPlay Introductie - online module
De Introductie FloorPlay - online module is opgebouwd uit een 5-tal hoofdstukken. Elk hoofdstuk start met een slider-vraag waarmee de cursist op een 5-puntsschaal voor zichzelf beoordeelt hoeveel kennis/ervaring hij/zij heeft met het onderwerp dat het hoofdstuk behandelt.

Elk hoofdstuk eindigt ook met 1 of enkele vragen, vaak aan de hand van een casusbeschrijving, zodat de cursist voor zichzelf kan toetsen in hoeverre hij/zij de stof die behandeld is in het hoofdstuk voldoende heeft begrepen. 

Hoofdstuk indeling:

Introductie:
· Oorsprong van FloorPlay; Greenspan/Wieder en PLAY-project

· Voor wie is FloorPlay bedoeld?

· Interview met Rick Solomon van het PLAY-project

· Wat maakt FloorPlay zo speciaal?

De ontwikkeling van het kind
· Introductie van het D.I.R.-model

· Uitleg van de ‘I’ Individual differences, geïllustreerd met casuïstiek

· Beschrijving van de 6 mijlpalen, waarbij elke mijlpaal geïllustreerd wordt met een casusbeschrijving

Communicatiecirkels

· Uitleg van begrip ‘communicatiecirkel’

· Illustratief filmpje over communicatiecirkels met uitleg erbij

· Belang van volgen

· Voorbeeld casussen met vragen erbij

De essenties van FloorPlay
Uitgelegd worden de essenties:
· respectvolle benadering

· ontwikkelingsgerichte benadering

· belang van het relationele aspect; geillustreerd met 2 video-opnames

· de rol van individuele verschillen

· het belang van een klik in het hier en nu

Illustratieve video-casus vanuit het PLAY Project

FloorPlay de praktijk

· aanmelding

· observatie

· starten

FloorPlay ambassadeurs; video-opname van een interview met ouders die zelf gewerkt hebben met Floorplay. 

Toets Introductie FloorPlay – online module
De toets bestaat uit een 10-tal meerkeuzevragen waarbij begrip en het kunnen toepassen van de geleerde theorie op casusbeschrijvingen, worden getoetst. De cursist dient minimaal 70% van de toetsvragen correct te beantwoorden voor een voldoende resultaat.

Als de cursist de afsluitende toets van de online module met voldoende resultaat heeft afgerond, mag deze deelnemen aan de Praktijkdag.
Totale tijdsbestek module: 6 uur 
Inhoud Introductie FloorPlay - Praktijkdag

De Introductie FloorPlay – Praktijkdag vindt plaats bij RINO Amsterdam. 

De verschillende dimensies van het D.I.R. model worden in de cursus toegelicht en er wordt kennisgemaakt met de wijze waarop deze vertaald kunnen worden naar toepassing in de praktijk.

Door middel van nauwkeurige observatie wordt vastgesteld op welk ontwikkelingsniveau een kind zich bevindt en vanuit welke invalshoeken daarop kan worden afgestemd, door ouders en professionals. 

Tijdens de Praktijkdag wordt aandacht besteed aan: 
· het leren onderscheiden van de verschillende mijlpalen
· het observeren via een observatie-instrument (de FEAS, de 'Functional Emotional Assessment Scale');
· het onderkennen dat kind en volwassene verschillen in de manier waarop zij informatie uit hun omgeving verwerken en daarop reageren (individueel neurobiologisch profiel); 
· het taxeren van de verschillende aspecten die spelen in de relatie tussen verzorger en kind; 
· hoe deze kennis in de praktijk kan worden toegepast, via de FloorPlay-methode, waarbij het spel een belangrijk middel is. 

Cursusbeschrijving 

Docenten 

De Introductie FloorPlay - Praktijkdag wordt steeds gegeven door twee ervaren docenten die werkzaam zijn binnen de opleiding FloorPlay. Welke twee docenten dit zijn kan per Praktijkdag verschillen.

De docenten die roulerend lesgeven zijn: 
drs. Guy Couturier, klinisch psycholoog, kinder- en jeugdpsycholoog specialist NIP en Infant Mental Health specialist DAIMH. Hoofddocent voor de opleiding Infant Mental Health Specialist en tevens hoofddocent van het FloorPlay-traject bij de RINO. Hij is één van de vertalers van dr. Stanley Greenspans boek over de Floortime-methode naar het Nederlands: 'Als uw kind speciale aandacht nodig heeft'.
drs. Judith Hoevenaars, GZ- psycholoog i.o. en speltherapeut. Ze werkt bij Diagnostisch Centrum Kentalis in Brabant, waar ze onderzoek doet naar kinderen van 2 tot 12 jaar met spraak-taalproblemen en autisme.
Sinds 2003 heeft ze zich in de Floortime methode verdiept. Dit begon met het vertalen van de Functional Emotional Assessment Scale (FEAS) en later deed ze Floortime-begeleiding binnen de instelling en bij ouders thuis. Sinds 2009 neemt ze deel aan de werkgroep FloorPlay
drs. Charlotte Schenning, GZ-psycholoog BIG, IMH-specialist-DAIMH, kinder- en jeugdpsycholoog NIP, Floorplay-specialist RINO en logopedist. Sinds 2000 werkt ze in haar particuliere praktijk te Haarlem. Hier verricht ze ouder-kind-behandelingen bij kinderen van -9 mnd tot 6 jaar en hun ouders en doet neuropsychologische diagnostiek en behandeling bij kinderen en jongeren. Vanaf 2009 heeft Charlotte zich verdiept in Floorplay.
drs. Claudine Dietz, Klinisch Psycholoog BIG, gepromoveerd op vroege screening van autisme. Eerder werkte ze bij het Utrechts Medisch Centrum (UMC) en nu bij Altrecht Jeugd coördinator behandelgroep voor peuters en kleuters met ontwikkelingsproblematiek, waarbij FloorPlay een kernmethode is. Hier houdt zij zich bezig met onderzoek, diagnostiek en behandeling met name van jonge kinderen (0-6 jaar). Op dit moment is zij bezig met het opzetten van een deeltijdbehandeling voor peuters en kleuters. Claudine heeft zich in de Floortime methode verdiept vanaf het eerste congres in Nederland, in 2006.

drs. Natasja van Kollenburg, GZ-psycholoog BIG, kinder- en jeugdpsycholoog NIP en FloorPlay-specialist. Ze heeft zich vanaf 2008 verdiept in FloorPlay en geeft sinds 2014 les binnen de opleiding FloorPlay van de RINO Amsterdam. Tevens neemt zij deel aan de werkgroep FloorPlay binnen de RINO. Momenteel begeleidt zij op freelance basis ouders en professionals in het toepassen van FloorPlay. Eerder heeft zij gewerkt binnen de Vroegbehandeling (kinderen van 0-6 jaar en hun ouders) van Kentalis (instelling voor mensen met een communicatieve beperking) en binnen een orthopedagogische instelling voor jeugdigen met een licht verstandelijke beperking en gedragsproblemen.
Leerdoelen van de Introductie FloorPlay - Praktijkdag:

1. De cursist maakt kennis met de uitgangspunten van het D.I.R. model en plaats van dit gedachtengoed binnen de kinder- en jeugdpsychologie en –pathologie en gangbare denkwijzen t.a.v. ontwikkelingsstimulering en ouderbegeleiding.
2. De cursist kan de theoretische concepten koppelen aan klinische observatie en oefent met het leren onderkennen van de kenmerken van de opeenvolgende ontwikkelingsmijlpalen/-stadia.
3. De cursist maakt kennis met de uitgangspunten voor de behandeling volgens het D.I.R. model en de basisprincipes van de FloorPlay-methode.

Programma: inhoud en werkwijze

10:00 – 10.30 uur:
· Korte kennismaking: Wat sprak je aan binnen de online module Introductie FloorPlay? Wat verwacht je van de Praktijkdag?

10.30 – 11.00 uur:

· Situering van het denken van Greenspan in de context van de diagnostiek en behandeling van zeer jonge kinderen. 
11.00 – 11.15 uur:
· pauze

11.15 - 12.30 uur:

· Theorie van het DIR-model en de 6 functioneel emotionele stadia van de ontwikkeling. Illustratie met videobeelden
· Praktisch oefenen a.h.v. video-opname van ouder-kind interactie; wat valt je op op gebied van D-I-R? 
12.30-13.30 uur:
· lunch
13.30-14.15 uur:

· Uitgangspunten van de behandeling: hoe ziet een FloorPlay-behandeling eruit?

· 5 stappen binnen FloorPlay
14.15 – 15.45 uur (incl. korte thee-pauze):
· D (Developmental) en R (Relationship based): Oefenen met het observeren (a.h.v. video-opname) van de ontwikkeling van een kind op de 6 mijlpalen en taxeren van aspecten in de ouder-kind-interactie

· Toelichting op het gebruik van de FEAS

· a.h.v. de FEAS oefenen op beeldmateriaal
15.45 - 16.45 uur:
· I: Theorie over de I ‘Individuele verschillen’ en koppeling aan de praktijk. 
· Observatie-opdracht: Aan de hand van videobeelden in kaart brengen van de ‘I’. Hoe houd je bij keuze van (spel)materiaal / soort activiteit rekening met het individueel biologisch profiel?

16.45-17.00 uur:

· Samenvatting, evaluatie, afsluiting
· Toelichting van opleidingstraject FloorPlay

Wijze van eindtoetsing Introductie FloorPlay - Praktijkdag

(
· actieve deelname aan interactieve werkvormen;

· praktijkopdracht: aan de hand van een video-opname van een ouder-kind-interactie aspecten van de D-I-R in kaart brengen
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