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In antwoord op de ontwikkelingen in het beroep psychotherapeut wordt vanaf 2016 het aantal uren psychopathologie, diagnostiek en indicatiestelling aangeboden in de opleidingen tot psychotherapeut. Voor psychotherapeuten die sinds 2005 hun opleiding hebben gevolgd of volgen bij de Stichting PDO-GGZ Utrecht of Leiden/Rotterdam (RINO Groep) en deze onderwerpen op het nieuwe niveau willen beheersen, is er deze aanvullende cursus. De cursus is met name gericht op de onderwerpen psychopathologie, algemene diagnostiek en het diagnostiekproces. Op basis van deze cursus in combinatie met jouw psychotherapie-opleiding kun je voldoen aan de cursorische (her)registratie-eisen op het gebied van diagnostiek van het Kwaliteitsregister Psychotherapie van de NVP.

Doel
Je hebt kennis van het diagnostische proces rond psychopathologie en beheerst deze: van beschrijven naar benoemen, naar begrijpen.

Doelgroep
Psychotherapeut BIG

Inhoud
Diagnostiek van psychopathologie en de persoon die hieraan lijdt wordt vanuit de fenomenologie betekenis gegeven. Van verschijnsel naar benoemen, naar begrijpen; met behulp van meerdere diagnostische brillen, methoden en technieken worden de mens en diens klachten begrepen vanuit theorie en diagnostische modellen. Dit geschiedt middels beeldmateriaal, interactieve werkvormen en vanuit eigen ervaring en casuïstiek.

Docent
drs. Anne Lindenborn - Klinisch psycholoog. Werkzaam bij GGz Centraal, Rembrandthof, afdeling persoonlijkheidsstoornissen.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl
