LUMC Leiderschap
Opleidingsprogramma voor het hoger management

Het programma is een opleiding speciaal ontwikkeld door GITP voor het hoger management binnen LUMC. Tijdens het programma werk je aan persoonlijke en professionele vaardigheden en vergaar je kennis die je in staat stelt je rol nog beter te vervullen. 
De kern van het programma is om jezelf als LUMC leider te versterken. Het programma bestaat uit tien bijeenkomsten verspreid over een periode van tien maanden. Tijdens die bijeenkomsten krijg je theorie aangereikt, werk je met collega’s aan een voor het LUMC relevante praktijkopgave en deel je, onder begeleiding, ervaringen en inzichten met je collega-managers. Zo zijn leren en in de praktijk brengen heel nauw met elkaar verbonden. Met een minimaal tijdsbeslag een maximale opbrengst in jouw praktijk.
Het programma bestaat uit de volgende onderdelen.

Theaterstuk
Het traject start met het bijwonen van een theaterstuk waarin je meegenomen wordt in de dilemma’s van de leidinggevende. Na afloop ga je hierover in kleine groepen in gesprek met andere leidinggevenden, wat herken je, welke dilemma’s leven er voor jou en jullie binnen het LUMC? Met deze groep van leidinggevenden volg je later de training Persoonlijk Leiderschap.

Intake
Tijdens de intake zoom je samen met de trainer voor persoonlijk leiderschap in op je ontwikkelvragen. Je maakt helder waar je in het leiderschapstraject mee aan de slag wil gaan. Je neemt daarin de uitslag van je medewerkers onderzoek mee en de terugkoppeling uit de leiderschapsscan. 
[bookmark: _Hlk533771481]De leiderschapsscan combineert jouw persoonlijkheid (gebaseerd op de big five) met de competenties die in de verschillende leiderschapsrollen (gebaseerd op Quinn en het gedachtegoed vanuit LUMC) gevraagd wordt. Zo krijg je een beeld wat je meer en minder zal liggen als mens en waar je aandacht op ontwikkeling je het meeste op zal leveren.

Persoonlijk leiderschap (tweedaagse training)
In deze twee dagen staan we stil bij essentiële thema’s rond persoonlijk leiderschap. Sturing geven aan anderen, aan verandering start bij de regie die je neemt over jezelf. Je staat stil bij je persoonlijke drijfveren en patronen. We zoomen in op:
· Veiligheid: hoe creëer je een veilig en constructief werk- en leerklimaat, voor jezelf én voor anderen?
· Visie: wat geeft je de stevigheid (en moed) om je koers (vast) te houden?
· Invloed: waar zet je op in, wat ligt binnen en wat buiten je invloedssfeer en hoe handel je daar effectief in?
· Communicatie: hoe ziet jouw stijl van communiceren eruit, wat is kracht en valkuil en hoe creëer je in de communicatie verbinding en helderheid?

Masterclasses
Doelen van deze masterclasses zijn bewustwording en vaardigheidsontwikkeling op de thema’s: Leiderschap, Verandermanagement, Samenwerken en gedoemanagement, Waardegedreven zorg. Tijdens de masterclasses word je geprikkeld, geïnspireerd door een externe spreker. De onderwerpen hebben direct te maken met de opgaven waar jullie als leidinggevenden binnen het LUMC voor staan. Onderdeel van de masterclass is de dialoog met andere leidinggevenden van het strategisch management en/of midden management.
De inhoud van de masterclass neem je mee naar je leerwerkgroep. Samen sta je stil bij de vraag hoe het onderwerp van de masterclass speelt in de uitvoering van jullie opgave.  

Werken in leerwerkgroepen aan verbeter en verander opgaven.
In de leerwerkgroep werk je met een aantal collega’s aan actuele en relevante opgaven die spelen binnen het LUMC. Het wat is de relevante opgave en het hoe definieer je samen. Essentieel is dat je de manier waarop je samenwerkt (het hoe) ondersteunend laat zijn aan de cultuur die je voor ogen hebt. 
Bij inschrijving kies je aan welke opgave je wilt werken met je leerwerkgroep. Deze opgaven zijn vormgegeven in co-creatie met collega’s uit het hoger management. Je werkt hieraan tussen de bijeenkomsten door. En gebruikt de bijeenkomsten om te reflecteren op het  leiderschap nemen en tonen. 

Slotevent
In het slotevent lever je de resultaten op van zowel presteren als leren aan de organisatie. 
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