55ste   PePsbijeenkomst
Woensdag 3 juli 2019
Bij vlagen zijn wij geniaal……

…maar helaas is het hier vaak windstil.

OPGEVEN KAN AL!       MAAR  max. 25 VOL IS VOL                               via t.ingenhoven@tip.nl
         Datum: Woensdag 3 juli 2019, 13.00 tot 21.00 uur
         Locatie: De Veste, Zon & Schild Amersfoort 
         Kosten: voor de deelnemers 133 Euro (incl. diner)
         Accreditatie: 5 punten NVvP (aangevraagd) 
*Accreditatie zal worden toekend aan deelnemers die zowel het middag- als avondprogramma hebben gevolgd
Narcisme anno 2019...!
nieuwe liefde in oude zakken?
Sinds Freud honderd jaar geleden de mythische Narcissus weer tot leven wekte is er veel gedebatteerd. Narcisme is uit ons populaire taalgebruik niet meer weg te denken, zelfs voor de buurvrouw aan de keukentafel. Over de betekenis van narcisme bij ernstige psychopathologie worden de degens nog steeds gekruist. Gedegen empirisch onderzoek ontbreekt echter vooralsnog. De narcistische persoonlijkheidsstoornis (NPS) lag daarom sterk onder vuur in aanloop naar de DSM-5, maar uiteindelijk kwam die in Deel III toch aan zijn (of haar?) trekken.

Dit roept vragen op: hoe wordt narcisme adequaat geconceptualiseerd? Wat betekent dit voor de diagnostiek en (toekomstige) classificatie? Hoe uit narcisme zich in psychiatrische stoornissen, bijvoorbeeld in de (hypo)manie van een bipolaire stoornis? Wat zijn de overeenkomsten en verschillen met psychopathie? Hoe ga je om met narcistische problematiek in de spreekkamer? En bij onze leiders? En, wat kunnen psychotherapeutische methodieken  bijdragen aan de behandeling hiervan? 
Deze 55ste PePs-bijeenkomst geeft een up to date overzicht over deze ontwikkelingen middels een interactief programma met vooraanstaande sprekers uit het veld. . Geweldig! Toch? 
Deelnemers ontvangen een exemplaar van het boekje “Narcisme” 
geschreven door Frans Schalkwijk 

Elementaire deeltjes, no 58.Amsterdam University Press 2018.
Programma:

13.00 uur: ontvangst door PePsvoorzitters Herman Groen &  Theo Ingenhoven
13.15 uur: opening door dagvoorzitter: Herman Groen 
Aanleiding van het thema van deze PePs-bijeenkomst 

13.30 uur: Theo Ingenhoven:

De lotgevallen van ons grandioze zelf als persoonlijkheidsstoornis. 
De narcistische-persoonlijkheidsstoornis in de DSM-5, en ICD-11 ….en verder? 
In aanloop naar de DSM-5 waren er sterke argumenten om de Narcistische-persoonlijkheidsstoornis niet langer als aparte categorie op te nemen in het classificatiesysteem. Er waren  argumenten voor en tegen om pathologisch narcisme opnieuw te conceptualiseren als een van de gespecificeerde DSM-5 persoonlijkheidsstoornissen. Wat waren die theoretische overwegingen, argumenten uit de klinisch praktijk en resultaten van wetenschappelijk onderzoek? Uiteindelijk werd de Narcistische-persoonlijkheidsstoornis opnieuw gedefinieerd op basis van het Niveau van persoonlijkheidsfunctioneren en enkele specifieke persoonlijkheidstrekken. De Narcistische-persoonlijkheidsstoornis is zodoende nu weer (even) twee keer terug van (toch weer even) weggeweest?
14.00 uur: Frans Schalkwijk: 

Het lijden dat eigenliefde heet. 100 jaar narcisme, 100 jaar eenzaamheid
Narcisme is in de loop van de afgelopen eeuw op uiteenlopende wijzen beschreven en geconceptualiseerd. In de DSM-5 vinden we een karakteristieke beschrijving van de grandioze vorm van pathologisch narcisme, maar andere vormen van pathologisch narcisme en de onderliggende dynamiek worden minder vaak herkend. Doel van deze lezing is het presenteren van een hedendaags integratief model van pathologisch narcisme, het geven van een overzicht van de onderliggende psychodynamiek van pathologisch narcisme in concepten vanuit hedendaagse theorieën in de termen van ernstige problemen in het reguleren van het zelfgevoel, in het reguleren van emoties en het interpersoonlijk functioneren. Pathologisch narcisme komt voor in een vanzelfsprekende en een waakzame variant, die zich ook beiden binnen een patiënt kunnen presenteren. Beide vormen kunnen bovendien bedekt en openlijk voorkomen. 

14.45 uur: pauze

15.15 uur: Frans Schalwijk:
De behandeling van narcistische persoonlijkheidsproblematiek: toen en nu.

Lang is het debat over de behandeling van narcisme op internationale congressen gedomineerd geweest door interessante discussies en hoogstandjes van Otto Kernberg (objectrelatietheorie) met Heinz Kohut (egopsychologie). Nog steeds interessant? En nog steeds actueel?! Of zijn er heden ten dagen inmiddels nieuwe inzichten en methodieken, en hoe worden die toegepast in bijvoorbeeld TFP, MBT of SFT? 
16.00 uur: Ralph Kupka: 

‘On top’ of ‘over the top’: narcisme en de bipolaire stoornis. 
Stemmingsstoornissen gaan gepaard met een verstoring van het zelfgevoel. Dat is veelal duidelijk bij de depressie, waar zelfdepreciatie een herkenbaar symptoom is, maar de patiënt in een hypomanische of manische fase wordt in acute behandelsituaties nogal eens miskend als een irritante narcist. Gewoon wat hypomaan of tijdelijk wat egocentrisch? In deze presentatie worden oude en nieuwe concepten over het zelfgevoel bij bipolaire stoornissen besproken aan de hand van een overzicht van recente onderzoeksbevindingen en geïllustreerd met enkele vignetten uit de klinische praktijk. Onderzoek naar het zelfgevoel bij manische en depressieve patiënten geven een genuanceerd beeld, dat verrassende resultaten biedt als men onder de oppervlakte kijkt. Daarbij komt een overwegend negatief zelfbeeld bij zowel manische als depressieve patiënten naar voren. Patiënten met een bipolaire stoornis verdienen een meer dan oppervlakkige benadering van hun persoonlijkheidskenmerken, waarbij een onderscheid tussen ‘state’ en ‘trait’ gemaakt moet worden.
16.45 uur: Discussie
17.00 uur: Borrel en diner
19.00 uur: 
Désiré Palmen: 

Narcisme en psychopathie in leiderschap. 

Sinds de afkondiging van the Goldwater Rule in de jaren 60 zijn psychiaters en psychologen in de V.S. voorzichtiger om uitspraken te doen over mogelijke psychopathologie bij politici en andere publieke figuren. Ook in Nederland onderschrijft men deze ethiek. Recent onderzoek laat echter zien dat er verhoudingsgewijs in leidinggevende functies, in het bedrijfsleven en de politiek, meer mensen voorkomen met narcistische en in sommige gevallen ook psychopatische trekken, of zelfs met psychopathie. De vraag is of dit een probleem is. Of zijn dit soms betere leiders, juist vanwege dit profiel? Of zijn zij schadelijk voor een organisatie of een land? Moet er screening plaats vinden voor invloedrijke leidinggevende posities? Deze vragen staan centraal. De overeenkomsten tussen narcisme en psychopathie zullen worden besproken waarnaar er dieper wordt ingegaan op het profiel van de psychopatische leider. 
20.30 uur: Dagvoorzitter Herman Groen
Tot hier! Maar hoe nu verder?   Plenaire inventarisatie, discussie en afsluitende conclusies
21.00 uur: Afronding door PePsvoorzitters 

 

Personalia sprekers
Dr. Theo Ingenhoven, psychiater en (groeps)psychotherapeut (NVGP), is als stageopleider psychotherapie werkzaam bij het NPI, topreferente afdeling persoonlijkheidsstoornissen van Arkin in Amsterdam. Hij is medevoorzitter van de Psychiater Expertgroep Persoonlijkheidsstoornissen (PePs), en bestuurslid van de Nederlandse Vereniging voor Psychotherapie (NVP). 
Dr. Frans Schalkwijk, psycholoog, is lid van NPaV en NVPP en werkt als vrijgevestigd psychotherapeut/psychoanalyticus. . Ook werkt hij als forensisch psycholoog voor Pro Justitia rapportages over jeugdigen. Hij is docent in het psychotherapie/psychoanalyse onderwijs, organiseert congressen en doet onderzoek naar het geweten. Van zijn hand verschenen meerdere wetenschappelijke publicaties en boeken, waaronder het populairwetenschappelijke boek Narcisme (2018).  
Prof. Dr. Ralph Kupka is psychiater bij GGZinGeest en Altrecht, en als hoogleraar Bipolaire Stoornissen verbonden aan het Amsterdam UMC, locatie VU Medisch Centrum. Hij is tevens voorzitter van het landelijk Kenniscentrum Bipolaire Stoornissen (KenBiS), en bestuurslid van AKWA-GGZ. 
Drs. Désiré Palmen, promovenda aan de Radboud Universiteit (thema: Psychopathische leiders), werkzaam als docent/onderzoeker bij Avans Hogeschool. Opleidingsachtergrond: Klinische psychologie, Onderwijs en leerpsychologie en Filosofie. 
Kosten en baten van PePs!
PePs werkt zonder enig winstoogmerk en biedt psychiaters  de mogelijkheid tot kleinschalige interactieve nascholing en uitwisseling! PePs kan optreden als klankbordwerkgroep van de NVvP. Zoals onderling afgesproken zullen we de kosten van PePs beperken door: veel invulling van het programma te verzorgen door groepsleden; geen dure sprekers in te huren als dat niet nodig is; op betaalbare locaties te reserveren; kosten secretariaat te beperken door tijdig je rekening te betalen!

De kosten kunnen per keer variëren (afhankelijk van het aantal deelnemers, locatie, diner en gastsprekers). 
De financiën worden beheerd door Stip: 

Stichting Informatie Persoonlijkheidsstoornissen te Utrecht: 
Bankrekeningnummer: NL93 INGB 0009317330

Na de aankondiging van het programma dient men zich tijdig voor de komende bijeenkomst per e-mailbericht op te geven bij Theo Ingenhoven, zodat we afspraken kunnen maken over de catering etc. 
Annuleren is tot één week voor de bijeenkomst mogelijk, daarna worden kosten in rekening gebracht. 
 Denk aan het milieu en print dit bericht alleen als het noodzakelijk is
