Leerdoelen Pijn bij Ouderen
Na deze studiedag:
- Heeft de deelnemer een actueel beeld over de stand van zaken op het gebied van pijn bij kwetsbare ouderen. Dagvoorzitter Wilco Achterberg is een expert op dit gebied en zal starten met de  inleiding plus aanvullende lezing 
- Heeft de deelnemer meer informatie gekregen omtrent de  anatomie en fysiologie van pijn, oftewel: pijn begrijpen
-Heeft de deelnemer gehoord over ontwikkelingen op het gebied van veroudering van brein en lichaam van de kwetsbare ouderen.
- Heeft de deelnemer kennis van een nieuw pijnproject waarvoor twee verpleeghuizen inmiddels de multidisciplinaire richtlijn ‘Herkenning en behandeling van pijn bij kwetsbare ouderen’ (Verenso, 2016) hebben geïmplementeerd, in deze lezing zal vooral het voortraject worden besproken en in de middag zal een workshop plaatsvinden over hoe dit project in de praktijk is ervaren.
[bookmark: _GoBack]- Krijgt de deelnemer inzicht in de psychologische aspecten van pijn en hoe dit pijn kan beïnvloeden en wat de hulpverlener zelf aan kan doen.
- Krijgt de deelnemer het promotieonderzoek over Pijn bij COPD te horen en kunnen de deelnemers casuïstiek inleveren.
- Kan de deelnemer te horen over de pijnobservatieschaal: de PAIC 15 en delen zij de eerste ervaringen met dit nieuwe instrument.

