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Uitnodiging  


Datum:

Donderdag 6 juni 2019
Locatie:
Vijverzaal - De Steerne, Brinkgreven - Deventer
 

Tijd:


vanaf 17.15 uur 

Op donderdag 6 juni 2019 organiseren de A-opleiding en de vakgroep psychiatrie van de Dimence Groep een refereeravond.

U wordt van harte uitgenodigd voor de maaltijd voorafgaand aan de lezing. 

Programma

17.15 - 18.15 uur
Buffet

18.15 - 18.20 uur
Welkom 

18.25 – 19.10 uur 
Genetica in de klinisch psychiatrische praktijk

Dr. Karlijn Vermeulen, kinderpsychiater bij Karakter & Radboudumc, 
klinisch onderzoeker bij Radboudumc afdeling Humane Genetica en consulent-psychiater bij het CCE.
19.15 – 20.00 uur   Grip op Agressie
Drs. Hilde Niehoff, GZ-psycholoog en Programmaleider voor de agressiespecialisatie bij Trajectum. Is lid van het kenniscentrum Trajectum en verbonden aan de BORG instellingen (SGLVG). Verantwoordelijk voor de ontwikkeling van het behandelprogramma voor (jong)volwassenen met een lichte verstandelijke beperking en boos, agressief (delict)gedrag.
20.00 uur

Afsluiting 
Aanmelding
In verband met de catering is aanmelding gewenst via: 
opleiding-psychiatrie@dimencegroep.nl 
Er zijn voor deelnemers geen kosten verbonden aan deze bijeenkomst.
Accreditatie
Voor deze bijeenkomst is accreditatie aangevraagd.

Abstract dr. Karlijn Vermeulen - Genetica in de klinisch psychiatrische praktijk
In de afgelopen jaren zijn er veel ontwikkelingen geweest op het gebied van genetica. 
De ontwikkelingen die belangrijke implicaties hebben voor de klinisch psychiatrische praktijk zullen worden uitgelicht. Allereerst zal worden ingegaan op de aanvullende waarde van genetische diagnostiek binnen de psychiatrische diagnostiek. Bij wie moeten we denken aan genetisch onderzoek? En wat kan dit opleveren? In het verlengde hiervan zullen enkele nieuw ontdekte syndromen, waar veel psychiatrie bij voorkomt, worden uitgelicht. 
Daarnaast zal worden ingegaan op mogelijkheden binnen de behandeling. Hierbij zal ook aandacht zijn voor cytochroompolymorfismen.
Abstract drs. Hilde Niehoff – Grip op Agressie
Agressie en boosheid komen veel voor bij (jong) volwassenen met een lichte verstandelijke beperking. Een complexe doelgroep, waar het agressief gedrag vaak al lang bestaat en nadelige gevolgen heeft voor de volwassene zelf als zijn of haar omgeving. Grip op Agressie (GoA) is een door de erkenningscommissie justitiële interventies erkend behandelprogramma voor agressie bij cliënten met een LVB en forensische en/of psychiatrische problematiek. 
In de presentatie komen de volgende onderwerpen aan bod. GoA is gebaseerd op principes van cognitieve gedragstherapie (CGT) en vaktherapie dat is ingebed in het dagelijks leefklimaat van de cliënt. GoA is aangepast aan de intellectuele, adaptieve en emotionele beperkingen van mensen met een LVB en risicovol gedrag. In de presentatie wordt uitgelegd hoe  GoA  is aangepast aan de doelgroep,  de theoretische onderbouwing van GoA, de veronderstelde werkzame elementen, het meten van de ‘effectiviteit’ en welke interventies kunnen worden ingezet binnen de behandeling om de doelen rondom agressie te kunnen behalen. 


