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Geachte collega,

Woensdag 5 juni wordt een klinische bijeenkomst gehouden met als titel

Als buikpijn niet overgaat
Buikpijnsyndromen nader beschouwd

Veel patiënten komen met buikpijnklachten bij de huisarts. Meestal gaan deze klachten spontaan weer over, maar wat te doen als buikpijnklachten chronisch worden.
Verschillende disciplines zullen hun ingaan op de aanpak van chronische buikpijn bij IBS, buikpijn in afwezigheid van een aantoonbare somatische oorzaak en de aanpak van chronische buikpijn bij specifieke ziektebeelden.
Deze avond zal Marjan Drenth, MDL arts, o.a spreken over IBS. Voorts zal Esther Nijhuis, gynaecoloog, een praatje houden over chronische buikpijn en hun invalshoek indien er geen oorzaak voor de pijn wordt gevonden. Na de pauze spreekt Ronald Zijlstra, chirurg, over ACNES en Ryan Plein, pijnbestrijder zal het hebben over pijnbehandelingen van overige buikpijnsyndromen met een neuropathisch karakter. 

De avond is bedoeld voor medisch specialisten, huisartsen en specialisten ouderengeneeskunde en AVG’s uit de regio Drachten. Van harte welkom!

[bookmark: _GoBack]Tijd: 17.30u tot 21.30u incl. buffet, woensdag 5 juni 2019
Locatie: Ziekenhuis Nij Smellinghe, zaal 5 
Accreditatie: voor huisartsen, specialisten ouderengeneeskunde en andere specialisten 2 uur aangevraagd.
Aanmelden ( gewenst vanwege catering, mogelijk tot 26 september): a.brandsema@nijsmellinghe.nl ; tevens graag BIG-nummer opgeven i.v.m. accreditatie. 
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De informatie verzonden met dit e-mailbericht is uitsluitend bestemd voor de geadresseerde. Gebruik van deze informatie door een ander dan de geadresseerde is verboden. Openbaarmaking, vermenigvuldiging en/of verspreiding van deze informatie aan derden is niet toegestaan. De afzender staat niet in voor de juiste en volledige overbrenging van de inhoud van een verzonden e-mail noch de tijdige ontvangst daarvan.
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doktergacademie Met aandacht. Dat voelt beter




