De bijeenkomst ‘Zorgprogramma Ouderen: een stap vooruit in mijn praktijk’ wordt georganiseerd voor huisartsen en medewerkers van praktijken die deelnemen aan het zorgprogramma kwetsbare ouderen. Het is een verdieping van de startscholing Ouderenzorg die alle deelnemers gevolgd hebben. In deze bijeenkomst wordt ingegaan op het daadwerkelijke doen in de praktijk. Daarbij wordt ook geprofiteerd van het feit dat deelnemers verschillen in hun mate van ervaring. De bijeenkomst zal praktisch en interactief zijn, zodat deelnemers van elkaar kunnen leren. 
De scholing wordt gegeven door Ingrid den Boer, kaderhuisarts ouderengeneeskunde, samen met Anita Krans en Claudia de Waard (beleidsadviseurs ouderenzorg). Zij zullen de volgende onderwerpen steeds introduceren, het belang ervan toelichten en de best practices bespreken. Ook zullen zij tips geven over goede resources, websites, boeken etc.

Praktijkplan opstellen                
Wie, wat, waarom én hoe?
· Format toelichten (zo mogelijk)
· Voorbeelden laten zien
· Ruimte voor vragen / uitwisseling ervaringen

Netwerk opbouwen
· Plenair: Aan welke partijen moet ik denken? Hoe pak ik dat aan? Voorbeeld netwerkvorming bespreken; Rol wijkmanagers IZERs: toelichten en uitwisselen ervaringen
· In groepjes zelf aan de slag met het eigen netwerk in kaart brengen (adhv het Beter Oud instrument https://www.beteroud.nl/docs/beteroud/themas/lokaal-samenwerken/invuldocument-wie-is-wie.pdf). 
 
Casefinding en screening
· Plenair: Hoe ga ik de kwetsbare ouderen selecteren? 
· In groepjes bespreken: Afnemen en verwerken van de vragenlijsten in mijn praktijk: hoe doe ik dat? Waar loop ik tegenaan? 

Gezondheidsplan
· Plenair: waarom een gezondheidsplan? Voor wie? Hoe maak ik dat, en met wie? 
· Zo mogelijk: zelf oefenen (eventueel adhv de IZER e-learning)

Gestructureerd Periodiek Overleg (GPO)
· Plenair: Wie, wat, waarom en hoe? Toelichting notitie IZER
· In groepjes: uitwisseling ervaringen + oefenen adhv casuïstiek 

Ouderenzorgprotocol
· Plenair: Wat, wanneer en hoe?
