
Shared decision making. Vaardigheden voor voorschrijvers

[bookmark: _GoBack]Er komen steeds meer biosimilars op de markt. Hierdoor nemen ook de mogelijkheden toe voor doelmatig voorschrijven en doelmatige inkoop. Door de komst van biosimilars ontstaat voor artsen immers meer keuze van geneesmiddelen met behoud van de kwaliteit van de zorg. Voorschrijvers en patiënten hebben echter nog veel vragen en de mate van acceptatie door betrokkenen is verschillend.
Steeds meer patiënten hebben de behoefte om mee te beslissen over hun behandeling. Dit principe heet shared decision making (SDM). De positieve effecten, zoals grotere patiënttevredenheid en een hogere therapietrouw, zijn aangetoond. Ook bij beperkte tijd of bij verplichte medicatieveranderingen naar biosimilars is SDM goed toe te passen.
Deze training richt zich op het toepassen van SDM in de dagelijkse praktijk. De training bestaat naast een theoretisch deel uit een praktisch gedeelte, waarin praktijksituaties met een trainingsacteur worden uitgewerkt. Aan het eind van de training kan de deelnemer met die ene lastige patiënt omgaan, en kent hij/zij het eigen  aandeel in het proces is. Ook leert de deelnemer hoe in een consult om te gaan met het omzetten van het referentiegeneesmiddel naar de biosimilar of andersom. De training is in het kader van wetenschappelijk onderzoek in het Erasmus MC ontwikkeld in nauwe samenwerking met SDM-experts, patiënten, reumatologen en trainers.
