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Nieuwe vaccins

Samenvatting
Er zijn in Nederland vele vaccins geregistreerd die niet of nog niet zijn opgenomen in een publiek vaccinatieprogramma. Deze vaccins kunnen op medische indicatie – en meestal op kosten van de patiënt – worden toegediend aan patiënten die (een verhoogd) risico lopen op de betreffende ziekte of complicaties daarvan. In dit artikel worden kinkhoestvaccinatie bij zwangere vrouwen, rotavirusvaccinatie bij jonge zuigelingen, pneumokokkenvaccinatie bij ouderen en gordelroosvaccinatie bij ouderen besproken. Daarbij wordt ingegaan op indicaties en contra-indicaties voor de vaccinaties, verschillende typen vaccins en eventueel specifieke aandachtspunten bij de keuze en toediening van het vaccin.

Leerdoelen
Na het lezen van dit artikel:
weet u wat de indicaties en contra-indicaties zijn voor maternale kinkhoestvaccinatie;
kent u de (contra-)indicaties voor rotavirusvaccinatie;
weet u wat de (contra-)indicaties zijn voor pneumokokkenvaccinatie;
kent u de (contra-)indicaties voor gordelroosvaccinatie;
kunt u patiënten desgevraagd over deze vaccinaties informeren.
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Protonpompremmers en psychofarmaca

Samenvatting
[bookmark: _Hlk6405547]Protonpompremmers (PPI’s) zijn uitgebreid onderzocht, bewezen effectief en relatief veilig. De meest voorkomende bijwerkingen zijn mild en wegen meestal niet op tegen de voordelen (het voorkomen van maag- en slokdarmzweren en maagbloedingen). Er blijkt weinig bewijs te zijn voor deze bijwerkingen en daarom is het advies om bij een juiste indicatie altijd een PPI voor te schrijven. Een aantal belangrijke interacties met psychofarmaca kan vaak voorkomen worden door te kiezen voor een andere PPI. 
In dit artikel worden de werking, bijwerkingen en interacties van PPI’s beschreven die van belang zijn voor de dagelijkse praktijk.

Leerdoelen
Na het lezen van dit artikel:

Na het doornemen van dit artikel 
bent u op de hoogte van de werking en bijwerkingen van protonpompremmers;
weet u wat de indicaties zijn voor het gebruik van protonpompremmers en weet u dat u de indicatie voor een protonpompremmer bij uw patiënten jaarlijks zou moeten evalueren;
kent u een aantal belangrijke interacties tussen protonpompremmers en psychofarmaca en weet u hoe u deze interacties kunt vermijden.
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