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Titel, samenvatting
“Sub differentiëren van suïcidaal gedrag”
 In de literatuur zijn er weinig studies te vinden die suïcidaliteit sub-differentiëren en in het wetenschappelijk onderzoek wordt suïcidaliteit bijna altijd als een uniform verschijnsel gedefinieerd. Er is weinig onderzoek naar differentiatie bij suïcidaal gedrag. En indien dit al plaats vindt, wordt er vooral bij specifieke groepen gedifferentieerd (zoals studenten, adolescenten, patienten met een bipolaire stoornis of patienten met een psychotische stoornis).

In de psychiatrische praktijk zien we echter verschillende vormen van suïcidaal gedrag over de GGZ populatie en is ons handelen in de regel op een klinisch oordeel gebaseerd. Ook bepaalt het handelen uiteraard weer de uitkomst van het suïcidale gedrag. Methodologisch en ethisch is het ingewikkeld om dit valide te onderzoeken.

Op basis van klinische ervaring en vanuit een wetenschappelijke achtergrond een model ontwikkeld waarin er een differentiatie van 4 vormen van suïcidaal gedrag is. 

Suïcidaal gedrag op basis van: 

perceptuele desintegratie, 

primair depressieve cognitie 

psychosociale “entrapment” 

inadequate communicatie en coping 

 Bovenstaande differentiatie leidt tot een meer afgemeten risicotaxatie waarbij de verantwoordelijkheid voor de hulpverlener ook varieert. Daarnaast kan er een meer op maat toegesneden behandeling plaatsvinden..

Ook lijken levensfasen een belangrijke rol te spelen en zo vinden meeste suïcides plaats bij mannen tussen 40-60 en zijn de meeste suïcides en vinden de meeste suïcidepogingen plaats bij vrouwen onder de 40. Suïcidaal gedrag lijkt zich ook leeftijd en geslachtafhankelijk divers te presenteren.

Dit model is middels intercollegiaal overleg ontwikkeld en bijgeschaafd en wordt nu middels een valideringsstudie getoetst. Verder is het model in 2019 verschenen in het Handboek suïcidaal gedrag. Tijdens de presentatie zal het model  worden gepresenteerd en aan de hand van casuïstiek verder uitgelegd worden!. Verder willen we toetsen in hoeverre medewerkers behoefte hebben aan een praktisch georiënteerde differentiatie van het concept suïcidaal gedrag?

 

