Voor de accreditatie hierbij enkele documenten met achtergrondinfo over visie op ontwikkeling zorg en een hoofdstuk uit een boek. Betreft hoofdstuk uit boek Lucien van Engelen (toen nog Radboud UMC) geschreven door Marco en een presentatie voor het congres voor zorgmanagers gegeven door Marco.  Onlangs heeft Marco nog een uitgebreidere versie van die presentatie voor zorgmanagers gegeven voor GGZ Utrecht/Lister. 

Verder hebben we ook een presentatie gericht op verpleegkundigen en digitalisering gegeven voor MT V&VN. Bij een inspiratiesessie is de opbouw vaak als volgt: een introductie in het onderwerp, een verdieping richting specifieke doelgroep of thema. Gedurende de inspiratiesessie kunnen vragen worden gesteld en zijn er mogelijkheden tot interactie. 

Vaak gebruikt Marco ook Mentimeter (online + realtime vragentool) om de mening van de zaal te peilen. 

Marco's profiel kunnen jullie hier vinden: 
https://www.upstream.nl/persoon/marco-derksen/ en https://www.upstream.nl/spreker-presentator-dagvoorzitter-marco-derksen/ (laatste met link naar video) 

Onlangs heeft hij nog stage gelopen in de zorg: https://koneksa-mondo.nl/2018/09/17/de-toekomst-van-ouderenzorg/ en ook wat geschreven over privacy in de zorg: https://koneksa-mondo.nl/2018/12/07/hoezo-toestemming-van-de-patient-voor-elektronische-gegevensuitwisseling/ 

Marco begeleidt o.a. voor AOG (Universiteit Groningen) op post-academisch niveau leergangen digitaal leiderschap. 
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