Accreditatie aanvraag voor 2 punten

[bookmark: _GoBack]Titel: Behandelt u uw patiënt naar zijn “Gestalt”?
Een medische presentatie voor reumatologen (incl. reumatologen in opleiding) die de meest recente literatuur bevat en de meest recente ontwikkelingen vanuit reumatologie congressen tav SpA.  Het bespreekt  de pathogenese van SpA in het algemeen en in relatie tot de verschillende uitingsvormen van de ziekte, die samen leiden tot de ‘gestalt’ van een patiënt met SpA, en daarnaast de behandeling obv de ‘gestalt.’

Leerdoelen:
1. Kennis hebben van de nieuwste inzichten in de pathogenese van SpA
2. Kennis hebben van de relatie tussen de pathogenese van SpA en de verschillende uitingsvormen van de ziekte, waaronder de centrale rol van enthesitis.
3. Kennis hebben van extra-articulaire manifestaties bij SpA, waaronder IBD en uveitis.
4. Kennis hebben van het werkingsmechanisme van botaanmaak en –afbraak bij SpA en het belang daarvan.
5. Kennis hebben van de comorbiditeiten bij SpA in relatie tot medicamenteuze behandeling.

(Tijdsduur 120 minuten)

De presentatie wordt gegeven tijdens een bijeenkomst van de medische staf reumatologie van een ziekenhuis of op een regionale bijeenkomst van reumatologen. De spreker is een academisch geschoolde medisch expert binnen SpA, werkzaam op de medische afdeling van Novartis. Deze presentatie kan overigens ook gegeven worden door een reumatoloog. De presentatie is op meerdere locaties inzetbaar, maar in eerste instantie zal deze plaatsvinden op dinsdag 20 juni 2019, om 11:30 uur in het Ziekenhuis Emmen te Emmen. 

Spreker: 

Medical adviser of Medical Scientific Liaison Rheumatology Novartis Pharma.

Doelgroep:

De presentatie is gericht op reumatologen, reumatologen in opleiding, verpleegkundig specialisten en Physician Assistants reumatologie.



