
Basiscursus psychopathologie volwassenen

Voor alle disciplines binnen de ggz is gedegen en up-to-date kennis van psychopathologie een belangrijke vereiste. Niet alle ggz-werkers hebben hier echter een uitgebreide opleiding in gevolgd. Bij anderen is de kennis wel aanwezig, maar dient deze opgediept en geactualiseerd te worden. De huidige psychopathologische terminologie kan onwennig en ingewikkeld zijn. Deze basiscursus geeft een helder overzicht van de belangrijkste psychiatrische stoornissen.
Aan het einde van de cursus ben je in staat psychopathologische verschijnselen, toestandsbeelden en psychiatrische aandoeningen te herkennen en te benoemen. 

Doelgroep
Eerstelijnspsycholoog NIP, Basispsycholoog, Toegepast psycholoog, POH-GGZ, Hbo-verpleegkundige, Sociaal pedagogisch hulpverlener en Maatschappelijk werker

Inhoud
Onderwerpen die aan bod komen:
· Wat is psychopathologie en wat is diagnosticeren en classificeren?
· Diverse psychiatrische stoornissen zoals: stemmingsstoornissen, angststoornissen, somatoforme stoornissen, traumagerelateerde stoornissen, eetstoornissen, psychotische stoornissen, middelenafhankelijkheid en -misbruik, ontwikkelingsstoornissen, persoonlijkheidsstoornissen.
· Zelfingebrachte casuïstiek door deelnemers
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Verschillende werkvormen worden afgewisseld: de theoriebespreking vormt het hoofdaandeel in deze cursus. Het betreft vooral klassikale informatieoverdracht door de docent(en), anderzijds is er ook de mogelijkheid voor het uitwisselen van ervaringen van deelnemers en het bespreken en bediscussiëren van de gelezen literatuur en ingebrachte casuïstiek. Ook wordt videomateriaal gebruikt om klinische beelden te illustreren. Ook is er (beperkt) ruimte voor oefeningen in kleine groepjes.

Docenten
drs. Gonnie Hens - Gz-psycholoog. Werkzaam als diagnosticus en behandelaar bij GGz Centraal en in eigen praktijk., drs. Marijn Hoornweg-van Beek - Gz-psycholoog. Werkzaam als (psycho)diagnosticus bij GGz Centraal.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl
