Programma training Gedeelde Besluitvorming in de palliatieve oncologische zorg
Achtergrond: Voor patiënten met uitgezaaide of inoperabele tumoren is systemische therapie vaak de enige beschikbare actieve behandeling. Systemische therapie kan het verloop van de ziekte vertragen, symptomen voorkomen en het leven verlengen. Echter, het effect van systemische therapie is onzeker en de behandeling kan gepaard gaan met bijwerkingen. Het betreft dan ook een behandelingsbeslissing waarbij de voorkeur van de patient een grote rol speelt. 
Doel: Deze training wil deelnemers leren Gedeelde Besluitvorming (GB) toe te passen in gesprekken met patiënten met ongeneeslijke kanker. Het gaat om gesprekken over het starten, voortzetten, stoppen of wijzigen van palliatieve systemische therapie.  Deelnemers zullen leren hoe een gedeelde beslissing te agenderen, hoe evenwichtig te informeren, hoe de overwegingen van de patiënt te verkennen en hoe te komen tot een beslissing. 

Doelgroep: Medisch Oncologen (in opleiding)

Programma: De training wordt gegeven door een medisch psycholoog die beschikt over medische kennis en ervaring met training in communicatievaardigheden in de zorg. Er zal worden gewerkt met een ervaren trainingsacteurs en model-video’s. 
De tijdsindeling is als volgt: 




210 minuten totaal
00.00 - 00.10
Kennismaken 




10 minuten
00.10 - 00.20   
Theorie
(opfrissen)



10 minuten
00.20 - 01.00 
Fase 1: Agenderen 



40 minuten
01.00 - 01.50
Fase 2: Informeren 



50 minuten
01.50 - 02.40
Fase 3: Verkennen waarden en voorkeuren
50 minuten
02.40 - 03.05
Fase 4: Besluiten 



25 minuten

03.05 - 03.25
Gedeelde Besluitvorming in een vervolgconsult
20 minuten
03.25 - 03.30
Samenvatten 




5 minuten

Korte pauzes worden naar behoefte ingepast. 
Voorkennis: Deze fysieke bijeenkomst wordt, bij voorkeur, voorafgegaan door een e-learning (apart geaccrediteerd) waarin de achtergrond en de theorie rond Gedeelde Besluitvorming wordt toegelicht.
