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[bookmark: _Hlk11063763]Programma
Tweedaagse basistraining volgens de methodiek Een Taal Erbij

Dagindeling
Dag 1: introductie, programma, kennismaking, hulpverlenersrelatie, contextuele begrippen en zelf oefenen met het materiaal aan de hand van eigen tegenoverdracht. 
Dag 2: rouw, trauma, partnerrelatiedynamieken, ouders – kinderen en gezinnen, ontwikkelingstaken kinderen en zelf oefenen met het materiaal aan de hand van een casus. 

Omschrijving van de leerdoelen
Het doel van de cursus is het zelf leren werken met het materiaal en op die manier Een Taal Erbij te creëren naast onze verbale taal, alsmede om een integratie te bereiken tussen het praten en het gelijktijdig hanteren van de poppetjes en het materiaal. Je leert hoe je je handen kan laten doen wat je intuïtie ingeeft en ze te laten neerzetten wat een cliënt probeert te zeggen of niet in woorden uit kan drukken. Aan het einde van deze cursus kunnen de deelnemers:
· De eigen hulpverlenersrelatie met Een Taal Erbij neerzetten en hebben deelnemers daar meer inzicht in.
· Het basismateriaal van Een Taal Erbij toepassen.
· Systemische en contextuele begrippen met Een Taal Erbij neerzetten.
· Een rouwpad uitzetten.
· Parentificatie uitbeelden.

[bookmark: _Hlk11064840]Een samenvatting van de leerstof
De Basistraining biedt een eerste of een hernieuwde kennismaking met Een Taal Erbij. In deze beginnerscursus worden de grammatica van de methode Een Taal Erbij geleerd, alsmede hoe het visualiseren ondersteuning kan bieden, in individuele en in relatietherapie, met kinderen en met volwassenen. De Basistraining Een Taal Erbij leert de verschillende, veel voorkomende thema’s met poppetjes en ander materiaal neer te zetten. De thema’s die bij de Basiscursus aan bod komen zijn onder meer: 
· parentificatie
· loyaliteiten
· relatiedynamieken
· gezinsrelaties
· rouw, trauma
· opvoeding
De theoretische achtergrond is systeem-therapeutisch en contextueel. 
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Toetsing en evaluatie
Deelnemers ontvangen een certificaat van deelname.
[bookmark: _GoBack]Deelnemers vullen na afloop een uitgebreid evaluatieformulier in. Opmerkingen [vooral die ter verbetering] worden zeer serieus genomen.
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Kontekstuele therapie




