De deelnemers:

Marian Ploegmakers-Burg
(1943) is GZ psycholoog, klinisch psycholoog en psychotherapeut en één van de oprichters van het Instituut AIGR. Als psychoanalytica werkt zij met kinderen en adolescenten, zowel individueel als in gezinnen en in groepen. Zij is opleider en supervisor van de NPAV, NVRG, NVGP, VKJP en NVP en leertherapeut van de NPAV en NVRG.

Frans Holdert
(1952) is arts-psychotherapeut en heeft meer dan 30 jaar gewerkt als psychiater en kinderpsychiater met gezinnen waarin psychiatrische problemen voorkomen (trauma, ADHD, depressie, bipolaire stoornissen, psychose). Hij is één van de oprichters van het Instituut AIGR. Daarnaast is hij opleider, supervisor en leertherapeut van de NVRG en VKJP en geeft coaching aan individuen en teams.
Edu van de Velden is psychotherapeut opleider en supervisor van de N.V.R.G. Gespecialiseerd in kinderen met een traumatische achtergrond gezins- problematiek en complexe sociale netwerken.
Cor Vreugdenhil
Oprichter van de Rotterdamse Kring. Welke onder andere een jaarlijks symposium organiseeert met Maurizio Andolfi. Consulent bij Molemann  Familie- en groepstherapeut en opleider. Ook consulent bij BuurtzorgT, docent systemisch coachen bij “Inzicht”, consulent ProPersona ouderen Arnhem
Ellen Aptroot 

opleider in de master voor bestuurders in de zorg en familie bedrijven  en supervisor 

Jan Bout 

(1949) is als psychotherapeut en behandelcoördinator werkzaam geweest in Beilen, in het Kenniscentrum voor Relatieproblematiek en op de klinische (echt)parengroepsbehandeling De Keerkring van GGZ Drenthe. Nu werkt hij in zijn eigen psychotherapiepraktijk  Quo Vadis voor individuen en paren. Jan Bout gaf als opleider van de NVRG workshops in binnen- en buitenland, o.a. met Albert Neeleman de cursus echtpaargroepstherapie.
Albert Neeleman
(1963) is GZ psycholoog, psychotherapeut, klinisch psycholoog en seksuoloog. Hij werkt sinds 2013 bij het Instituut AIGR. Hiervoor was hij o.a. een aantal jaren als behandelaar en manager verbonden aan de Keerkring, Kenniscentrum voor Partnerrelatie en Psychiatrie en o.a. directeur hulpverlening bij jeugdzorgaanbieder  Yorneo. Zijn expertise betreft relatie-en gezinstherapie, groepsbehandeling en seksuologie gedurende de levensloop, onderwerpen waar hij ook over schrijft en les over geeft. Hij geeft coaching en advies aan individuen, partnerrelaties, groepen en teams en is supervisor van de NVRG.
Karin Dijkman
Het gezicht achter KADE relatietherapie counseling en training. Met de oprichting van het bureau dat mensen ( en organisaties) begeleidt en ondersteunt bij veranderingen - heb ik mijn eigen verander wens gerealiseerd; “als vrije en zelfstandige professional anderen in hun werk en hun privé ondersteunen bij veranderingen, door de combinatie van analytische, systeemgerichte, praktische en mensgerichte aanpak”

Programma







Ontvangst 
09:30:00






Start
10:00:00
 
10:15:00
Marian Ploegmakers




10:15:00
 
11:15:00
Frans Holdert




11:15:00
pauze






11:30:00
 
12:15:00
Edu van de Velden




12:15:00
lunch






13:00:00
 
13:45:00
Cor Vreugdenhil




14:15:00
 
14:45:00
Ellen Aptroot




14:45:00
pauze






15:00:00
 
17:00:00
Jan Bout en Albert Neeleman




17:00:00
borrrel




