Uitnodiging nascholing: Het tuchtrecht, wat nu? 
´´Ik beloof dat ik de geneeskunst zo goed als ik kan zal uitoefenen ten dienste van mijn medemens. Ik zal zorgen voor zieken, gezondheid bevorderen en lijden verlichten. Ik stel het belang van de patiënt voorop en eerbiedig zijn opvattingen. Ik zal aan de patiënt geen schade doen. Ik luister en zal hem goed inlichten. Ik zal geheim houden wat mij is toevertrouwd. Ik zal de geneeskundige kennis van mijzelf en anderen bevorderen. Ik erken de grenzen van mijn mogelijkheden. Ik zal mij open en toetsbaar opstellen, en ik ken mijn verantwoordelijkheid voor de samenleving. Ik zal de beschikbaarheid en toegankelijkheid van de gezondheidszorg bevorderen. Ik maak geen misbruik van mijn medische kennis, ook niet onder druk. Ik zal zo het beroep van arts in ere houden. Dat beloof ik.´´

Geachte collegae,

Door bovenstaande kunnen we ons vak naar hartenlust uitoefenen. Het maakt dat we laagdrempelig gecontacteerd kunnen worden door wie met wat dan ook. Tegelijk kan bovenstaande eed ons toetsbaar en kwetsbaar maken. Zonder dat we het willens en wetens doen, kunnen we fouten maken of ogenschijnlijk fouten hebben gemaakt. Wat als een (onbewuste) fout of miscommunicatie resulteert in een klacht? Of erger nog. Eindigt bij de tuchtrechter. Weet u hoe te handelen? Wat het met u persoonlijk doet? Met uw familie en sociale leven? Welke gevolgen dit heeft of kan hebben voor uw werkzaamheden of de toekomst? Welke gevoelens dit bij u oproept? Of u wel of geen openheid van zaken zou geven? Om antwoord op al deze vragen te krijgen, nodigen wij u graag uit voor de nascholing ‘’Het tuchtrecht, wat nu?’’. Het geeft u theoretische en praktische handvatten ten aanzien van een tuchtrechtprocedure, uw gevoelens, (rechts)bijstand en meer. 

[bookmark: _GoBack]De scholing duurt 3 uur. Accreditatie is aangevraagd bij ABAN. Graag zien wij u bij een van de volgende gelegenheden. 

· Donderdag 05-09-2019; 19:00u – 22:00u Locatie Sittard (Economiestraat 123-2)
· Donderdag 07-11-2019; 19:00u – 22:00u Locatie Sittard (Economiestraat 123-2)

Met vriendelijke groet,

Janneke Vermeij (Gezondheidszorg- en sociaal psycholoog) en Arianne Beckers (Rijksoverheid dienend arts en huisarts in opleiding)
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