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Psychotrauma
Expert Groep

Arq Academy




CAPS 5 training (6 uur)
Titel opleiding: 
Stellen van een PTSS-diagnose met behulp van de Clinician-Administered PTSD Scale (CAPS-5)
Samenvatting:
De Clinician-Administered PTSD Scale (CAPS) is de gouden standaard voor het stellen van de diagnose posttraumatische stressstoornis (PTSS). Met het uitkomen van de DSM-5 is ook de CAPS-5 inhoudelijk aangepast. In deze training worden de inhoud en psychometrische kwaliteiten van de CAPS-5 besproken en leert de deelnemer de CAPS-5 betrouwbaar af te nemen. De training is bestemd voor diegenen die in de klinische praktijk of in onderzoek een betrouwbare DSM-5  diagnose voor PTSS moeten kunnen stellen.
Naam en korte beschrijving CV docent(en):

Jackie June ter Heide  studeerde klinische en gezondheidspsychologie aan de universiteit van Leiden en theologie aan de universiteit van Cambridge. Sinds 2006 werkt zij als klinisch psycholoog en onderzoeker bij Stichting Centrum '45, landelijk behandel- en expertisecentrum voor psychotrauma.  Zij is in november 2015 gepromoveerd en behandelde in haar proefschrift de effectiviteit van EMDR bij getraumatiseerde asielzoekers en vluchtelingen. Daarnaast coördineert zij projecten rond onderzoek naar en behandeling van complexe PTSS binnen Arq psychotrauma expert groep.
Dr. Ellen Klaassens is als klinisch psycholoog werkzaam bij Centrum’45 en bij het Psychotrauma Diagnose Centrum (PDC). Zij is expertiseteamleider Screening & Diagnostiek en psychotraumatherapeut NtVP. Ellen is praktijkopleider voor de GZ-opleiding en  hoofddocent behandeling van de opleiding tot Klinisch Psycholoog bij de RINO Utrecht.
Elise van Wageningen is in augustus 2008 afgestudeerd als psycholoog. Sindsdien werkt ze bij Stichting Centrum 45. Sinds 2016 is ze GZ-psycholoog, met veel ervaring met zowel individuele als groepsbehandelingen bij cliënten met complex PTSS, dissociatieve klachten en de behandeling traumatische rouw. Sinds 2008 geeft ze ook trainingen en referaten.   

Annemiek de Heus werkte geruime tijd als GZ-psycholoog bij Stichting Centrum ’45, landelijk behandel- en expertisecentrum voor psychotrauma, en is nu in opleiding tot Klinisch Psycholoog. Ze heeft veel ervaring met de behandeling en diagnostiek van trauma gerelateerde klachten en onderzoek naar traumatische rouw. Ze is psychotraumatherapeut NtVP, EMDR practitioner i.o en schema therapeut i.o. Hiervoor heeft zij bij het Instituut voor Psychotrauma (IVP) gewerkt waar ze onder andere trainingen verzorgde op het gebied van Opvang & nazorg na calamiteiten. 
Doelgroep:
Gezondheidszorgpsychologen, klinisch psychologen, psychiaters, onderzoekers.
Doelstelling en leerdoelen
Na de training kunnen de deelnemers betrouwbaar een CAPS-5 afnemen en indien van toepassing de ernst van een PTSS-diagnose vaststellen volgens DSM – 5.
Benodigd lesmateriaal
Instructie CAPS-5 en diverse artikelen. 
Per persoon 2 extra CAPS-formulieren om aantekeningen te maken en te oefenen. 
Apparatuur voor PowerPointpresentatie en video.
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Programma
Leerdoel(en):
· Deelnemer is op de hoogte van de psychometrische kwaliteiten van de CAPS en kan de CAPS correct toepassen.
· Deelnemer kan met behulp van de CAPS betrouwbaar een PTSS-diagnose stellen.

· Deelnemer kan met behulp van de CAPS betrouwbaar de ernst van de PTSS bepalen.

· Deelnemer kan een verslag schrijven over de inhoud van zijn bevindingen.
Programma

09.30 – 11.15 uur
Kennismaken en doelen | PTSS in DSM5 en CAPS5

11.15 – 11.30 uur
Pauze

11.30 – 12.30 uur
Oefenen afname CAPS 5 (NL interview)

12.30 – 13.30 uur
Lunch

13.30 – 15.00 uur
Oefenen afname CAPS5 (subgroepen)
14.30
14.45 uur
Pauze

14.45 – 16.15 uur
Beluisteren CAPS afnames

16.15 – 16.30 uur
Evaluatie en afsluiting 
Wijze van (eind)toetsing

Aan eind van de training bekijken, scoren en nabespreken van een opgenomen CAPS-interview.

