Tarif : 

110 € + TVA 
Membre UFHJ : 50 € + TVA par cours choisi et par personne inscrite si celle-ci est membre de l’UFHJ en ordre de cotisation ou si elle est inscrite par un membre effectif de l’UFHJ en ordre de cotisation. 

Public cible :

Formations à destination des employés d’étude.

Inscriptions :

Les inscriptions se font exclusivement en ligne sur le site www.ufhj.be/formations où il vous est également demandé de procéder immédiatement au paiement par carte bancaire.  Un accusé de réception et une facture vous seront ensuite adressés à l’adresse e-mail que vous aurez renseigné. 
Afin d’assurer une formation de qualité, nous limitons les inscriptions à 25 participants par cours, dans l’ordre des inscriptions, et nous nous réservons la possibilité d’annuler une formation en-dessous de 15 participants. Pour ces raisons, il ne vous sera pas possible d’annuler une inscription, mais si nécessaire, un remplaçant pourra toujours être présenté en vue d’une substitution éventuelle, le cas échéant dans les limites des conditions d’accès au tarif membre.

Attestation de présence :
Une attestation de présence sera disponible pour les participants qui le souhaitent à la fin de chaque formation, pour valoir justificatif aux employeurs et leur permettre de recevoir un remboursement partiel de son inscription auprès de Liberform
 (30 €/formation). Un contrôle d’identité sera réalisé à l’entrée.
Agrément – formation permanente :

Ces formations étant destinées aux employés d’étude, aucune accréditation de formation permanente n’a été demandée à la Chambre Nationale.  
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Lieu :

Espace UCM (parking à l’arrière du bâtiment)
Chaussée de Marche, 637
5100 Namur-Wierde
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Horaire :

(1 cours = 4 heures pleines)

8h45 accueil

9h00 début de la formation

11h00 pause / catering disponible sur place

11h15 suite de la formation

13h30 fin    

Restauration post-formation – ! Nouveauté ! : 

Pour ceux qui le désirent, le mess de l’UCM nous est à présent ouvert en fin de formation où vous aurez la possibilité de prendre un repas ou un sandwich à prix fort raisonnable.

Renseignements complémentaires : 

Tout renseignement complémentaire peut être obtenu auprès de l’administrateur-délégué aux formations UFHJ, Maître Olivier EGGERMONT : formations@ufhj.be  ou auprès de Madame Fabienne MASSIMO, notre assistante administrative :  secretariat@ufhj.be
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