Verbindend werken met cliënten met probleemgedrag
· Een studiedag op 19 september 2019
· Docent: Gerrit Vignero 
· Over: De draad als ondersteuningsmethodiek bij (ernstig) probleemgedrag. Hoe kun je inzichten uit de ontwikkelingspsychologie vertalen naar de begeleiding van kinderen, jongeren en volwassenen met een verstandelijke beperking en (ernstig) probleemgedrag?
· Accreditatie: is toegekend door NIP K&J/NVO OG (ook geldig voor SKJ) en wordt aangevraagd bij het Register Vaktherapie.
De draad als ondersteuningsmethodiek

Mensen met een verstandelijke beperking en ernstig probleemgedrag laten via hun gedrag zien dat ze niet overweg kunnen met de manier waarop ze benaderd worden. Volgens Gerrit Vignero kan er in de ondersteuning van mensen met een verstandelijke beperking nooit genoeg rekening worden gehouden met elementen uit de ontwikkelingspsychologie. Hierin kunnen ook belangrijke handvatten worden gevonden om cliënten met een verstandelijke beperking en ernstig probleemgedrag te ondersteunen.

Enkele jaren geleden ontwikkelde Gerrit “De draad”. In deze methode wil hij de ontwikkelingspsychologie vertalen in eenvoudige en bruikbare woorden voor begeleiders en ouders. Teambegeleiders, psychologen en orthopedagogen krijgen met de Draad een stap voor stap methode die ze in hun begeleiding kunnen gebruiken. De draad wordt in Nederland en België al regelmatig met succes toegepast, zowel in voorzieningen voor cliënten met een verstandelijke beperking als in scholen voor zowel gewoon als buitengewoon onderwijs.  
Tijdens deze studiedag leer je hoe je probleemgedrag vanuit het perspectief van de draad beter kunt begrijpen en begeleiden.
Afstemmen op emotionele ontwikkeling
Een cliënt met een verstandelijke beperking is voor zijn welzijn in hoge mate afhankelijk van professionals. Daarom moeten die professionals bewust bezig zijn met de relatie met hun cliënt. Van professionals mag dus worden gevraagd, dat ze zich aanpassen aan de cliënt. Die aanpassing bestaat vooral uit de afstemming op het emotionele ontwikkelingsniveau en op de daarmee samenhangende emotionele behoeften van de cliënt. Afstemmen op het emotionele ontwikkelingsniveau kan probleemgedrag helpen voorkomen of verminderen. 
Gerrit Vignero gebruikt de draad als beeld voor de band tussen cliënt en begeleider en koppelt dit aan de fasen die een persoon in zijn emotionele ontwikkeling doorloopt. Het model van de draad is daarmee een hulpmiddel geworden voor begeleiders en andere professionals om op een andere manier naar een cliënt te kijken, in te schatten welke ondersteuning die cliënt nodig heeft en de ondersteuning of behandeling daarop af te stemmen.
De draad oppakken
Bij ernstig probleemgedrag (zoals agressie) wordt de relatie tussen de cliënt en zijn begeleiders ernstig op de proef gesteld. Er is vaak sprake van een dubbele breuk: een emotionele breuk en een handelingsbreuk. De handelingsbreuk betekent dat de activiteit waarmee men bezig was wordt afgebroken. De emotionele breuk ontstaat doordat de cliënt en begeleider beiden zo opgewonden zijn, dat er kortsluiting ontstaat in hun relatie.
Volgens Gerrit Vignero is het belangrijk dat de begeleider het initiatief neemt tot herstel van de handelingsbreuk en emotionele breuk. Het eerste herstel is het herstel van de handelingsbreuk door terug te gaan naar de activiteit die bezig was toe het probleemgedrag ontstond. Je neemt hier de draad weer op en de begeleider is samen met de cliënt bezig. Dit is de opstap naar het herstel van de emotionele breuk.
Inhoud van de studiedag

Tijdens deze studiedag licht de docent Gerrit Vignero toe wat de methode de draad inhoudt en hoe deze methode specifiek kan worden toegepast op cliënten met ernstig probleemgedrag. 
De volgende thema’s worden behandeld:

1. Hoe worden ontwikkelingspsychologische thema’s vertaald in ‘de draad’?
2. Zicht krijgen op de dynamiek van de draad en de processen binnen opvoeding en begeleiding en deze in een schema kunnen zetten.

3. De methodiek toepassen op video’s. 

4. De verschillende stappen uit de methode.

5. Handvatten om met ‘de draad’ aan de slag te gaan. 

Studiebelasting & voorbereiding

De studiedag is te volgen zonder voorbereiding. Het boek dat je tijdens de studiedag ontvangt, is bedoeld om achteraf door te lezen als u dat wenst.
De studiebelasting van deze scholing bestaat uit het aantal contacturen. Het aantal contacturen is 5,5 uur.

 

Doelgroep

De inhoud van de studiedag heeft betrekking op kinderen, jongeren en volwassenen met een lichte, matige of ernstige verstandelijke beperking en probleemgedrag.

De dag is vooral bedoeld voor:
· Psychologen, orthopedagogen, vak- en speltherapeuten, managers, coaches, coördinerend begeleiders in de zorg voor mensen met een verstandelijke beperking, GGZ , verslavingszorg of forensische zorg;

· Psychologen, orthopedagogen, vak- en speltherapeuten, intern begeleiders, leraren en teammanagers in het speciaal onderwijs;
· Ouders en andere verwanten van mensen met een verstandelijke beperking (een gereduceerd tarief is bespreekbaar).
 

Accreditatie

Accreditatie 

· is toegekend door 

· het Accreditatiebureau NIP K&J / NVO OG; 
· deze accreditatie is ook geldig voor SKJ. 
· wordt aangevraagd bij: 
· het Register Vaktherapie.
Heb je een andere accreditatie nodig dan hierboven staat vermeld? Dan kun je met FORTIOR overleggen of de accreditatie kan worden aangevraagd. Neem contact op via inschrijvingen@fortior.info.
Certificaat

Na afloop van de studiedag ontvangt iedere deelnemer een certificaat als bewijs van deelname. Op het certificaat staan de accreditaties en hun ID-nummers vermeld.

Locatie

Volksuniverstiteit Utrecht
Nieuwegracht 41
3512 LE Utrecht

Inschrijven

De studiedag vindt op 19 september 2019 in Utrecht van 9:30 tot 16:30. De inschrijfkosten bedragen 
€ 230,00 per persoon. Dit is inclusief koffie, thee, lunch. Het boek  “Ontwarring en ordening van de draad” van Gerrit Vignero is bij de deelnemersprijs inbegrepen (het boek ontvang je tijdens de studiedag).
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	Ochtend

	9:30
	Opening 

	9:35
	De draad als metafoor voor de stappen in de emotionele en sociale ontwikkeling.

	11:00
	Pauze

	11:30
	Leren herkennen van het type draad bij een cliënt.

	12:30
	Lunchpauze

	Middag

	13:30
	De methode in stapjes.

	15:00
	Pauze

	15:15
	Toepassing van de methode op casussen.

	16:30
	Afsluiting 


Docent

Gerrit Vignero

Gerrit Vignero werkt sinds 1986 als orthopedagoog in het Medisch Pedagogisch Centrum (MPC) Terbank in Heverlee. MPC Terbank is een residentiële voorziening voor jongens en meisjes van drie tot 21 jaar met een lichte of matige verstandelijke beperking, gedragsstoornissen en/of emotionele problemen. Al heel vroeg in zijn werk als orthopedagoog ontdekte hij het belang van de ontwikkelingspsychologie voor het ondersteunen van mensen met een verstandelijke beperking.

Gerrit is geschoold in de methode Heijkoop. De vraag waar hij zich op richtte was: Hoe vertaal je ontwikkelingspsychologisch denken naar het orthopedagogisch handelen? Voor het antwoord op deze vraag maakte Gerrit gebruik van het werk van Jacques Heijkoop en van Anton Došen. Hij ontwikkelde een eigen model waarbij hij het beeld van de draad gebruikt om de relatie tussen cliënt en professional die bij de verschillende ontwikkelingsfasen hoort, weer te geven. Over zijn methode heeft Gerrit inmiddels drie boeken geschreven.  ‘De draad’ werd oorspronkelijk vooral opgepikt in voorzieningen voor cliënten met een verstandelijke beperking. Inmiddels wordt het ook als werkvorm gebruikt in scholen zowel in buitengewoon onderwijs als gewoon onderwijs. 

Gerrit geeft scholing in België en Nederland over zijn model en begeleidt (in België) casusbesprekingen.

