Oplossingsgericht aan de slag met systemen 
hoe krijg je de gezamenlijk gewenste situatie op tafel 
tweedaagse zomerRINO workshop 
1052.19.01 
10 Jul 2019 - 11 Jul 2019
4 accreditaties 
€ 350,- 
Inclusief lunch
. 
Twee dagen van 10:00 tot 17:00 uur, inclusief lunch. 
Inschrijven 
Nog enkele plaatsen beschikbaar. 
RINO amsterdam | Leidseplein 5 | Amsterdam 
De oplossingsgerichte benadering is soms lastiger dan je denkt, laat staan wanneer er meer mensen in je kamer zijn. Werk je met gezinnen, teams, groepen en partners en wil je weten hoe je ook in zulke situaties oplossingsgericht kunt blijven werken? Kom dan naar deze twee daagse zomerRino cursus. 
In deze twee dagen leer je hoe met een gezin, groep of een team, de gewenste situatie op tafel krijgt en hoe je ondanks alle verschillen een gezamenlijk plan kan “co-construeren” en daar met iedereen naar toe kan werken.
doelgroep
Deze workshop is bedoeld voor mensen die oplossingsgericht (willen) werken met systemen en al een basiscursus hebben gedaan in de oplossingsgerichte benadering van minstens 3 dagen. 
Let op: Graag bij aanmelding in het opmerkingenveld schrijven welke cursus je al gevolgd hebt in de oplossingsgsgerichte benadering.
doelsteling
Na deze twee dagen heb je meer kennis en vaardigheden om te werken met systemen vanuit een oplossingsgericht denkkader, waardoor nieuwe mogelijkheden ontstaan voor het toepassen van systemische uitgangspunten zoals bijvoorbeeld meerzijdige partijdigheid zodat je van “iedereen in de kamer evenveel kan houden”. 
inhoud
· korte opfrissende inleiding
· oefenen aan de hand van casuïstiek die de deelnemers zelf inbrengen
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