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Rijnstate is landelijk expert op het gebied van elektroconvulsietherapie (ECT) bij patiënten met complexe psychiatrische aandoeningen. Binnenkort verschijnt er een nieuw Leerboek Elektroconvulsietherapie, onder eindredactie van Bas Verwey en Jeroen van Waarde, psychiaters bij Rijnstate. Daarom organiseren we op vrijdag 11 oktober van 9.00 tot 17.00 uur een symposium voor zorgprofessionals over dit onderwerp.

Elektroconvulsietherapie kan de kwaliteit van leven van patiënten met ernstige, therapieresistente vormen van depressieve-, psychotische- of katatone stoornissen sterk en snel verbeteren. Helaas is ECT nog steeds een van de meest gestigmatiseerde en angstaanjagende behandelingen. Het Leerboek Elektroconvulsietherapie biedt een overzicht van de huidige stand van zaken van de dagelijkse ECT-praktijk. Ook worden de meest recente wetenschappelijke inzichten beschreven, waarbij geprobeerd wordt meer ‘de diepte’ in te gaan dan alleen een beschrijving van de indicatiestelling en bijwerkingen. Het symposium heeft ook als doel de meer basale wetenschappelijke kennis te verspreiden.

Programma symposium 11 oktober
De lancering van het Leerboek Elektroconvulsietherapie is een mooie gelegenheid om kennis en ervaringen te delen en vooruit te kijken. Dit doen we samen met een aantal toonaangevende experts die een bijdrage hebben geleverd aan het leerboek. 

Het symposium is opgebouwd vanuit de drie delen van het leerboek: klinisch-wetenschappelijk, basaal-wetenschappelijk en maatschappelijk. We kijken hoe ECT lijkt te werken en welke moderne inzichten over de techniek bekend zijn. We bespreken de effecten van ECT-therapie op het menselijk lichaam en de hersenen in het bijzonder. Wat betekenen deze ontwikkelingen voor patiënten, hun naasten en voor u als zorgprofessional? Ook staan we stil bij de geschiedenis en maatschappelijke aspecten van de behandeling.

Voor wie is dit symposium?
Het symposium is bedoeld voor psychiaters (in opleiding), anesthesiologen (in opleiding) en andere ggz-professionals die betrokken zijn bij de behandeling van patiënten met een ernstige psychiatrische aandoening. De kosten voor deelname zijn 180 euro inclusief BTW. Dit is inclusief lunch en een exemplaar van het nieuwe leerboek. Voor psychiaters en verpleegkundig specialisten wordt accreditatie aangevraagd.

Wij ontmoeten u graag op vrijdag 11 oktober!

Namens Jeroen van Waarde en Bas Verwey
Psychiaters Rijnstate 
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