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Geintegreerd behandelen van dubbele diagnose
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Bij patiënten met een dubbele diagnose is er sprake van zowel een psychiatrische stoornis als van een verslavingsprobleem. Dit lijkt uitzonderlijk, maar dat is het niet.
In het Handboek dubbele diagnose bespreken Dom en Schoevers uitgebreid de epidemiologie en definiëring van het begrip comorbiditeit, gericht op verslavingsproblemen en psychiatrische stoornissen. Het werken met patiënten met dubbele problematiek heeft ons geleerd dat er wel degelijk sprake is van samenhang tussen stoornissen en dat dit vraagt om een geintegreerde behandeling, Integrated Dual Diagnosis Treatment (IDDT)
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De principes van IDDT worden besproken en indien de tijd het toelaat wordt er ingegaan op casuistiek. 
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Annette Bonebakker is klinisch neuropsycholoog en boegbeeld bij het Centrum voor Dubbele Problematiek (CDP), TOP GZZ. Tevens is zij praktijkopleider voor de GZ- en KNP opleiding en geeft zij supervisie. Haar klinische werk bestaat uit psychodiagnostiek en behandeling van dubbele-diagnosepatiënten. Haar expertise is neuropsychologie en persoonlijkheidsonderzoek en zij doet wetenschappelijk onderzoek naar dubbele diagnose behandeling. Zij studeerde in 1989 af in de psychologische functieleer aan de Rijksuniversiteit Leiden. In 1994 promoveerde zij op onbewuste geheugenprocessen tijdens algehele anesthesie, Vakgroep Medische Psychologie, Erasmus Universiteit Rotterdam. Zij is sinds 2009 lid van de Commissie van Toezicht van Penitentiair Psychiatrisch Centrum Scheveningen.

Accreditatie
Voor het referaat is accreditatie aangevraagd bij VGZPT en de NVvP (maximaal 2 punten per referaat). Na afloop wordt u geacht een evaluatieformulier in te vullen en in te leveren. 
Aanmelding
U kunt zich per e-mail aanmelden bij
Frida van der Veeken, FPC de Kijvelanden via e-mail: FivoorW&Bi@fivoor.nl
Aanmeldingen moeten voorzien zijn
van naam en eventueel BIG-nummer. 
Dit referaat is bedoeld voor 
academisch opgeleide professionals,
die zich willen laten informeren over
inhoudelijke ontwikkelingen binnen
de forensische psychiatrie.

