Cursus “De onzichtbare gevolgen van hersenletsel”
doelgroep: geschoolde huisarts praktijkondersteuners, m.n. POH-GGZ en POH-ouderen

Donderdag 26 september 13.00-17.00 uur

In Nederland ervaren naar schatting 650.000 mensen klachten als gevolg van hersenletsel (Hersenz, 2015). Dit kunnen klachten zijn die ontstaan zijn na bijvoorbeeld een CVA (hersenbloeding of -infarct), hersentumor of zuurstofgebrek, maar ook door een traumatische oorzaak zoals een verkeersongeval of een klap op het hoofd. Er ontstaat vanaf dat moment een breuk in de levenslijn en het hersenletsel kan een breed scala aan klachten met zich meebrengen. Het meest in het oog springend zijn vaak de zichtbare gevolgen van hersenletsel, zoals verlamming aan (één zijde van) het lichaam. 

De onzichtbare gevolgen van hersenletsel daarentegen, worden vaak veel minder snel herkend. Het gaat dan om klachten op het gebied van cognitie, emotie en gedrag. Deze klachten kunnen leiden tot forse problemen in het dagelijks leven van de getroffene en diens omgeving. Tijdige signalering is dan ook van belang. 

Gezien naar schatting iedere huisarts gemiddeld 73 patiënten telt die kampen met de gevolgen van hersenletsel heeft deze scholing als doel om bij te dragen aan de kennis over de onzichtbare gevolgen van hersenletsel bij de praktijkondersteuner GGZ/Ouderen. Er worden handvatten aangereikt in het herkennen en signaleren van hersenletsel, en in de omgang hiermee. 

Programma
12.45-13.00 uur	Inloop & ontvangst
13.00-13.30 uur	Introductie
13.30-14.30 uur	presentatie deel 1 ‘onzichtbare gevolgen van hersenletsel’
14.30-14.45 uur	pauze
14.45-15.15 uur	ervaringsoefeningen
15.15-15.45 uur	presentatie deel 2 ‘handvatten in het omgaan met onzichtbare gevolgen van hersenletsel’
15.45-16.00 uur	pauze
[bookmark: _GoBack]16.00-17.00 uur	oefenen met casuïstiek

Docenten
Petra van Rees is neuropsycholoog en werkt al 10 jaar met mensen met niet aangeboren hersenletsel. Ze heeft gewerkt bij de praktijk ‘Hulp bij hersenletsel’ van Jenny Palm en werkt ongeveer 5 jaar bij Boogh, de laatste jaren als hoofdbehandelaar Hersenz bij het afasie- en behandelcentrum van Boogh in Veenendaal. De behandeling richt zich hier op mensen met hersenletsel in de chronische (adaptatie) fase.  

Charlotte Schreuder is GZ-psycholoog en neuropsycholoog). Zij heeft lange tijd gewerkt in het Amsterdam UMC, locatie VUmc, waar zij veel ervaring heeft opgedaan met neuropsychologische diagnostiek en behandeling bij mensen met hersenaandoeningen. Bij Boogh richt zij zich sinds begin 2019 als Hoofdbehandelaar Hersenz op de behandeling van mensen met hersenletsel in de chronische fase en dan met name op de onzichtbare gevolgen daarvan. Daarnaast verzorgt zij lessen neuropsychologie aan de Amstel Academie binnen diverse Verpleegkundige Vervolgopleidingen (neurologie, geriatrische revalidatie en geriatrie).


Locatie
Boogh afasie- en behandelcentrum
Laan der Techniek 22
3903 AT Veenendaal

Kosten
€ 150,00

Aanmelding
Aanmelden kan door een mail te sturen aan behandeling@boogh.nl 
Telefonisch: 030-25 93 974
