1. Titel symposium: Rijksvaccinatieprogramma en Luisteren als EHBO bij Kindermishandeling.
1. Korte beschrijving: 
-M.b.t. RVP: In vogelvlucht wordt een overzicht geschetst van de ontwikkelingen binnen het Rijks Vaccinatie Programma. Voors en tegens worden besproken en ook de rol van social media komt aan bod.
             -M.b.t. Kindermishandeling: Luisteren is EHBO: hoe open interviewtechnieken uit de traditie van ‘oral history’ niet alleen veel informatie over de belevingswereld van kinderen in jeugdzorg opleveren, maar door het ontwikkelde gespreksprotocol ook mishandelde kinderen de veiligheid blijkt te bieden om te vertellen wat er aan de hand is. Stichting WESP heeft de afgelopen 30 jaar 20.000 kinderen geïnterviewd in ‘luistertrainingen’ voor professionals met verrassende en onverwachte uitkomsten. Mede op basis hiervan zijn zogenaamde ‘kinder kwaliteitscriteria’ ontwikkeld, die inmiddels door de Inspectie en in Europees verband overgenomen zijn als ‘Standards Quality for Children’.
Historica en jeugdzorgdeskundige Jorien Meerdink, die als onderzoeker van haar eigen jeugd het boek ‘De Omstanders’ schreef, pleit voor open gesprekken met kinderen, gehouden door iemand die ze vertrouwen, bij voorkeur op school, op een veilige manier: dat wil zeggen dat samen met kinderen (en niet zonder kinderen) naar oplossingen wordt gezocht als er problemen blijken te zijn. Zodat luisteren zo gewoon als meten en wegen op het consultatiebureau structureel wordt geïmplementeerd. 
En als uitsmijter een vooruitwijzing: dat dit niet zonder gevolgen is voor de manier waarop het hulpaanbod is georganiseerd. Want luisteren is niet vrijblijvend…
1. Leerdoelen :
-M.b.t. RVP: 1. Kennis van de ontwikkelingen rondom het RVP 2. Kennis van verschillende belangen die hierbij een rol spelen 3. Kennis over de rol van de media.
            -M.b.t. Kindermishandeling: 1. Kennis van open interviewtechnieken, 2. Kennis over hoe het gespreksprotocol mishandelde kinderen veiligheid biedt om te vertellen 3. Kennis over hoe samen met kinderen naar oplossingen kan worden gezocht als er problemen  zijn.
1. Het programma van minuut tot minuut: 
16.00 uur: binnenlopen en registratie.
16.30 uur: start inhoudelijke programma (45 minuten spreker Gert Weijman, 45 minuten Jorien Meerdink)
18.00 uur: einde inhoudelijk programma, hierna toespraken en cadeau.
18.30 uur: klein buffet.
20.00 uur: einde.
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