A&O Summerschool dag 1 – Succesvol ouder worden: sychologische perspectieven op zelfmanagement en duurzame inzetbaarheid – 26 september 2019

Door achterblijvende geboortecijfers, een hogere levensverwachting en een stijgende pensioenleeftijd is het thema duurzame inzetbaarheid de afgelopen jaren een belangrijk thema geworden. Duurzame inzetbaarheid betekent dat werknemers in hun arbeidsleven doorlopend over daadwerkelijk realiseerbare mogelijkheden alsmede over de voorwaarden beschikken om in huidig en toekomstig werk met behoud van gezondheid en welzijn te (blijven) functioneren.
Een belangrijk aspect in de definitie van duurzame inzetbaarheid (Van der Klink et al., 2011) benadrukt dat werknemers over de “mogelijkheden en de juiste randvoorwaarden beschikken en deze kunnen benutten” en verwijst daarmee naar de verantwoordelijkheid van de omgeving van de werkende (organisatie, samenleving, overheid). Tegelijkertijd zullen werknemers eigenaarschap over de eigen inzetbaarheid moeten nemen en houden. Dit impliceert dat werknemers in staat moeten zijn om richting te geven aan hun duurzame inzetbaarheidspotentieel en om vanuit psychologisch perspectief gezien zelfmanagement (zelfregie) te ontwikkelen; ofwel om succesvol ouder te kunnen worden op het werk.
Succesvol ouder worden op het werk is in meer recent onderzoek gedefinieerd als het: proactief behoud of adaptief herstel (na verlies) naar hoge(re) niveaus van (subjectieve) gezondheid, werkvermogen en motivatie om door te werken en tegelijkertijd een fit houden met de werkomgeving (gebaseerd op onder andere: de Lange e.a., 2019).

In deze module van NIP Summerschool vertaalt zij beschikbare kennis en inzichten uit de wetenschap in handzame informatie en interventies voor de praktijk.
Module 1
• Psychologische perspectieven op succesvol ouder worden op het werk
• Zelfmanagement over de levensloop
Module 2
• Arbeids- en organisatiepsychologische interventies om succesvol ouder te worden op het werk
Ter voorbereiding op deze masterclass worden de cursisten geacht om een aantal artikelen te bestuderen.
De artikelen zullen na de aanmelding aan de cursist gemaild worden.
Programma
[bookmark: _GoBack]9.00 uur            Inloop en registratie
9:30 uur            Start programma (module 1)
13:00 uur          Lunchpauze
14:00 uur          Start programma (module 2)
17:30 uur          Sluiting + Borrel

