A&O Summerschool dag 3 – Gedrag in organisaties
Ochtenddeel
Gedrag in organisaties: niet zoals het moet… maar zoals het gaat – Mario Kieft
Organisatieontwikkeling is een continu proces waarin mensen betekenis geven aan hun dagelijks werk en op basis van die betekenisgeving handelen. Daarom is voor een fundamentele verandering van het gedrag in organisaties een verandering van de betekenisgeving noodzakelijk.
Tijdens de masterclass in de Summerschool van het NIP gaat Mario Kieft in op het analyseren van gedrag in organisaties. Het is een interactieve lezing over hoe je naar organisaties kunt kijken en wat je kunt zien als je vanuit andere perspectieven daarnaar kijkt. Onderwerpen die hierbij aan de orde komen, zijn:
• De verschillen tussen: praten en doen en de impact daarvan op medewerkers.
• Ineffectieve gewoontereflexen en hoe die te doorbreken.
• On stage en off stage gedrag.
• Betekenisgeving als drijfveer voor gedrag.
• Hypocriet organiseren als kerncompetentie.
• Regimebewakers en generatieve hotspots.
In deze interactieve lezing komen zogenaamde ‘bliebs’ naar voren. Dit zijn “Ah Ha” momenten waar concepten opeens gelinkt worden aan eigen ervaringen en context. Aan de hand van deze eigen ervaringen delen deelnemers met elkaar welke ‘bliebs’ ze hebben. Zo vindt door onderlinge interactie persoonlijke betekenisgeving plaats met als doel:
• Deelnemers triggeren op andere wijze te kijken naar veranderprocessen en het gedrag van medewerkers daarbinnen;
• Leveren van een kapstok voor gemeenschappelijke beelden en taal over hoe veranderprocessen feitelijk lopen en hierover met elkaar te kunnen communiceren;
• Aanreiken van praktische implicaties van dit veranderperspectief voor de dagelijkse praktijk in organisaties.

Middagdeel
Samenwerking, teams en overleggen – Lise van Oortmerssen
We herkennen allemaal wat een stroef verlopend overleg teweeg kan brengen: het gevoel dat alle energie wegsijpelt. Maar we herkennen ook het gevoel dat gepaard gaat met een synergetische, inspirerende samenwerking: dit geeft vleugels.
In het middagprogramma zal Lise van Oortmerssen ons gids zijn in de wereld van samenwerkingen en overleggen – met collega’s, binnen een team, of organisatie-overschrijdend.
Het thema samenwerking wordt benaderd vanuit een multidisciplinair perspectief en met speciale aandacht voor interactiedynamiek.
Thema’s die aan bod komen zijn:
• vertrouwen
• gezamenlijke creativiteit
• flow
Ze zal ook stilstaan bij de vraag op welke manieren je samenwerking- en overlegdynamiek positief kunt beïnvloeden.
Tijdens deze workshop gaan de deelnemers aan de slag met hun eigen ervaringen, reflecteren daarop aan de hand van aangereikte theorieën, en formuleren inzichten en voornemens voor zichzelf om mee te nemen naar de praktijk van alledag.
Tijdens de dag zelf zal worden bepaald welke literatuur de cursisten na afloop dienen te lezen. Het zal gaan om in totaal 70 pagina’s aan literatuur waarover toetsing zal plaatsvinden.
Programma
[bookmark: _GoBack]9.00 uur            Inloop en registratie
9:30 uur            Start programma (module 1)
13:00 uur          Lunchpauze
14:00 uur          Start programma (module 2)
17:30 uur          Sluiting + Borrel
