Praktijktraining hulpmiddelenzorg, van regelgeving naar praktijk
Hoe pas je kennis van de Wlz, Wmo en Zvw regelgeving toe in je dagelijkse praktijk? Doordat je kennis over deze regelgeving praktisch leert toepassen, ben je in staat je diensten en adviezen optimaler in te zetten voor je cliënten, en de bekostiging daarvan beter te waarborgen. Hiermee bespaar je tijd en geld! 
Voor wie is deze training bedoeld?
Deze training is bedoeld voor iedereen die werkzaam is binnen de zorg, of je nou werkt als fysiotherapeut, verpleegkundige, arts of als ergotherapeut.  
 
Wat leer je tijdens deze training? 
[bookmark: _GoBack]Tijdens deze interactieve training komt de toepassing van de Wet langdurige zorg (Wlz), de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) en de Zorgverzekeringswet (Zvw) uitgebreid aan bod. Daarbij gaan we ook in op de financiering van deze wetten. Verder bespreken we de verschillen en de verbanden tussen deze wetten, zodat precies duidelijk wordt hoe deze zich tot elkaar verhouden, en wat de grensvlakken zijn qua aanspraken en bekostiging. Op deze manier krijgen cursisten inzage in de financiering van de zorg en leren zij wanneer cliënten aanspraak kunnen maken op welke zorg/middelen, vanuit de verschillende wettelijke regelingen. Daarbij besteden we veel aandacht aan het toepassen van de wetgeving. 
Dit doen we bijvoorbeeld vanuit praktijksituaties die de opdrachtgever aanreikt. Er wordt geoefend met stellingen en vragen om de vaardigheden van de deelnemers te verbreden en in een praktische context te plaatsen. Hierbij bespreken we casussen en stellingen uit de dagelijkse praktijk, met daarbij een actieve rol voor de cursist. 

