Programma Workshop
project-, en werkgroepleden Palliatieve zorg
d.d. 5 september 2019
Inleiding
V&VN Palliatieve Zorg stimuleert professioneel leiderschap en dit wordt prominent genoemd in de missie van de afdeling. Professioneel leiderschap staat voor het samen met collega’s van eigen en andere disciplines én met patiënten en naasten werken aan waardevolle zorg, passend bij de situatie. Leiderschap hoort bij het dagelijks werk, waarbij de verzorgende, verpleegkundige of verpleegkundig specialist invloed uitoefent op zowel de zorg dichtbij de patiënt en naasten als de strategische richting van de zorgorganisatie waarin de professional werkt en daarbuiten (vrij naar de definitie van verpleegkundigleiderschap.nu). 
Het is de missie van V&VN Palliatieve Zorg om professioneel leiderschap van verzorgenden, verpleegkundigen en verpleegkundig specialisten die werkzaam zijn als specialisten en experts palliatieve zorg te stimuleren. Dit doen wij door op landelijk niveau deze beroepsgroep te vertegenwoordigen en te ondersteunen bij bewustwording, ontwikkeling, verspreiding en verbinding van kennis van palliatieve zorg aan en door generalistisch* en specialistisch werkende zorgprofessionals.
Met de opstart bijeenkomst wordt een start gemaakt met het werken in 2 projectgroepen en 2 werkgroepen om de speerpunten van de afdeling verder uit te gaan werken. De speerpunten in het kort:

1. De specialisten/experts palliatieve zorg van V&VN Palliatieve Zorg zijn de inspirators  in het proces van palliatieve zorgverlening.
2. De specialist/expert palliatieve zorg V&VN Palliatieve Zorg is de ruggengraat van de Nederlandse palliatieve zorgverlening. 
 
3. Het bestuur legt zich toe op het leiden van V&VN Palliatieve Zorg, implementeert daarbij het Kwaliteitskader palliatieve zorg Nederland en verhoudt zich tot V&VN. 

Ter ondersteuning van speerpunt 3 zijn er twee werkgroepen opgericht. Deelnemers zijn ook weer leden van de afdeling palliatieve zorg van V&VN. Het gaat om een werkgroep communicatie & social media en een werkgroep Richtlijnen en kwaliteitskaders.
De bestuursleden zelf nemen ook deel aan de workshop. Zij gaan de leden van de werkgroepen coachen en faciliteren en zijn de verbinding naar het bestuur van de afdeling en naar de vereniging.
Aan iedere projectgroep/werkgroep zal tenminste één bestuurslid gekoppeld worden.

Inhoud van de workshop
Tijdens de workshop werken we aan een basis van projectmanagement. We gaan aan de slag met onderwerpen zoals: 
· Creatief denken, 
· Rollen & taken 
· Werken volgens de bedoeling
· Verbinden & communicatie

Deze onderwerpen zullen aan bod komen in een interactieve werksessie, waarin de deelnemers zich met elkaar gaan verdiepen in de speerpunten, het creatieve denkproces in werking zetten en zich met elkaar en de afdeling gaan verbinden.

Er zullen tijdens de workshop antwoorden gevonden worden op vragen zoals: hoe kan creatief denken een bijdrage leveren aan het project, wat is de bedoeling van het project, voor wie doen we dit en wie heeft welke talenten en zet zich waarvoor in.
De workshop is interactief en dus zeker geen zenden van informatie maar begeleid aan de slag met de genoemde onderwerpen, waardoor enthousiasme en eigenaarschap zal ontstaan onder de leden van de project-,  en werkgroepen.

Trainers
Er zijn twee ervaren trainers ingehuurd om deze workshop te geven. Dat zijn:
· Miel Verstappen, voorheen vestigingsmanager & projectleider. Tegenwoordig creatief denk-trainer, presentator en cabaretier. Miel brengt mensen in beweging, met humor, een spel of door de juiste vragen te stellen. Hij kan als geen ander een groepsproces op gang brengen.
https://www.happymiel.nl/
· Joyce Heijnsdijk, van huis uit verpleegkundige (np) met een passie voor zorg & onderwijs. Als docent gaf zij les in het MBO-zorg onderwijs en tegenwoordig geeft zij trainingen aan mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt en specifiek aan mensen met een verstandelijke beperking. Joyce is daarnaast als ZZP-er (sinds 2 jaar) verbonden aan afdeling palliatieve zorg als beleidsmedewerker. Zij kent de ins- & outs van het veranderproces waarin het bestuur van de afdeling zit en weet wat de bedoeling is van de projectgroepen en de werkgroepen.
https://www.jhob.nl/aanbod/training-workshop/

Doel van de workshop
Projecten zijn geslaagd als ze een mooi resultaat opleveren. Het is niet gemakkelijk om een project van de grond te krijgen met een groep mensen die niet bij elkaar in de buurt wonen, allemaal een drukke baan hebben en ook allemaal hun eigen gezin en een sociaal leven hebben.
Deelnemen aan een project voor afdeling PZ van V&VN is vrijwilligerswerk. 
Deze workshop wordt de deelnemers aangeboden om hen basiskennis over het managen van een project te geven, zich met elkaar en de vereniging te verbinden en (last but not least) enthousiast te worden om de spaarzame tijd die ze hebben, in te zetten voor de vereniging. En daarmee voor de collega’s op de werkvloer.

De leden van de projectgroepen en de werkgroepen gaan hiermee zeker hun horizon verbreden als professional. 

Leerdoelen van de deelnemer:
· Je hebt basiskennis gekregen over projectmanagement. Waaronder planning, budgetbewaking en communicatie.
· Je hebt de rollen en taken binnen de projectgroep helder
· Je hebt inzicht gekregen in overstijgende taken van het bestuur PZ
· Je hebt concrete afspraken gemaakt voor het vervolg van het project
· Je werkt samen met verzorgenden, MBO verpleegkundigen, HBO verpleegkundigen en verpleegkundig specialisten.
· Je voelt je verbonden en daarmee eigenaar van de opdracht je jouw project-, of werkgroep heeft.

CanMedsrollen
Tijdens de workshop wordt een appèl  gedaan op verschillende rollen die je kunt innemen als verpleegkundige. Dat zijn:
· Communicator
· Samenwerkingspartner
· Organisator
· Professional en kwaliteitsbevorderaar
[bookmark: _GoBack]Met het volgen van deze workshop werkt men aan de eigen deskundigheidbevordering.

Contacturen & studiebelasting
De workshop telt 3 contacturen
Men wordt gevraagd om een opdracht voor te bereiden waarin gevraagd wordt om de ervaring rondom projectmanagement en creatief denken te beschrijven.

Programma 5 september 2019:
09.00 - 09.30 uur	 Ontvangst met koffie en thee
09.30 - 10.00 uur	 Welkom & kennismaking
10.00 – 12.00 uur	 Interactief werken met creatief denken & projectmanagement
12.00 – 12.30 uur	 vervolg afspraken maken
12.30 uur 	          	Afsluiting	

Locatie:
NDC Den Hommel
Kennedylaan 9
3533 KH Utrecht

De bijeenkomst wordt (iov V&VN afdeling Palliatieve zorg) georganiseerd door:
Joyce Heijnsdijk Ontwikkel Buro 
www.jhob.nl
06-40848947
