Symposium 10-10-2019, “ horen, zien en ondernemen”, duurzaam actief zijn als ondernemer bij aandoeningen van de zintuigen.
Nascholing voor artsen arbeid en gezondheid en huisartsen.
Organisatie: medische dienst ASR- De Amersfoortse

ID nummer 

Motivering accreditatie

a.s.r./Amersfoortse is als verzekeraar o.a. actief op het gebied van Arbeidsongeschiktheidsverzekeringen voor zelfstandigen, Ziektekosten, Pensioenen, Schade/ en Levensverzekeringen. In onze AOV/portefeuille komen alle beroepen voor, van loonwerker tot notaris; van melkhandelaar tot tandarts tot chirurg.

De beoordeling van de arbeidsongeschiktheid wordt uitgevoerd door een landelijk netwerk van controleartsen. Dat zijn grotendeels bedrijfsartsen en verzekeringsartsen en daarnaast (ca. 20%) huisartsen.
Jaarlijks organiseren wij voor dit netwerk van controleartsen en voor de eigen medisch adviseurs een symposium, waarvoor accreditatie wordt aangevraagd.  
Vorig jaar waren er ruim 120 deelnemers.
In de regionale workshops voor controleartsen, voorafgaand aan het plenaire deel en onder leiding van de medisch adviseur van hun regio, staat centraal hoe controlerend artsen verzekerde ondernemers met burn-outproblematiek onderzoeken op onderliggende medische problematiek en hun re-integratie begeleiden.

Plenaire bijeenkomst

Zoals uit het programma blijkt (zie bijlage), staat het onderwerp ‘zintuigen’ centraal, met zowel ‘practice-based’ als wetenschappelijke kennisdeling als doel.
Regionale bijeenkomst:

Taken op het gebied van beoordeling en begeleiding worden voor een belangrijk deel door de controlearts uitgevoerd. De medisch adviseur is regisseur van het medische claimproces. Het symposium begint om 12.00 u met een regionaal deel voor alle controleartsen. Hierin wordt de wetenschappelijke stand van zaken rond overspanning en burn-out belicht en tevens wordt de uitwerking van een concept-protocol voor medische beoordeling en re-integratiebegeleiding van verzekerde ondernemers met burn-outproblematiek bediscussieerd.
Leerdoelen:
De deelnemer krijgt inzicht en kennis op het terrein van de medische beoordeling, begeleiding en re-integratie in het algemeen.
De deelnemer krijg specifiek inzicht in de onderwerpen: 
· onderzoek naar onderliggende medische oorzaken bij overspanning en burn-outproblematiek

· mogelijkheden voor (medische) begeleiding van re-integratie bij overspanning en burn-outproblematiek

· onderzoek naar mogelijkheden en beperkingen in het functioneren in arbeid als gevolg van aandoeningen van de zintuigen

· preventieve aspecten, medische behandelingen, hulpmiddelen en prognose bij aandoeningen van de zintuigen

Competenties die dit onderwerp raken:

· kennis en wetenschap

· maatschappelijk handelen

· samenwerking
· klinisch handelen

· professionaliteit 

