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Onderwerp: Vitaal en veerkrachtig opleiden en leren
Het vak van psychiater is mooi. Maar het vak van psychiater wordt óók vaak als zwaar ervaren. Regelgekte, zwaardere problematiek in minder tijd, en  voortdurende veranderingen in het werkveld en in de organisatie.  Het náást de patiëntenzorg arts-assistenten opleiden is leuk, maar ook een taak erbij. Overbelasting,  ziekteverzuim en verminderd werkplezier dreigt voortdurend. Voor psychiaters in opleiding is de opleiding een traject met het verwerven van kennis en vaardigheden. Maar gelijktijdig is het óók een traject waarbinnen patiënten behandeld moeten worden, waarin nieuwe stageplekken, teams en supervisoren voortdurende aanpassing vergen, en dat in een periode in het leven waarin  life-events elkaar vaak opvolgen. 
Binnen onze instelling en binnen onze opleiding staan overbelasting én vitaliteit en veerkracht hoog op de agenda. Noodgedwongen, want ook binnen onze instelling voelen téveel mensen zich overvraagd. Dat is naar voor de mensen zelf, en niet goed niet voor ons vak, en niet goed voor onze opleidingsinstelling. Tegelijkertijd zijn er collega’s die in dezelfde instelling wel energiek en optimistsich blijven. Hoe komt dat? Hoe doen zij dat? Op deze opleidingsmiddag proberen we gezamenlijk, en in aanwezigheid van personeelszaken en de directie, concrete aanknopingspunten te vinden om de negatieve tendens te keren en positieve bewegingen te versterken: van (over)belast naar vitaal en veerkrachtig.  Zodat psychiaters hun werk haalbaar en leuk (blijven) vinden, en dát ook kunnen doorgeven aan de AIOS, en zodat AIOS hun veeleisende opleidingstraject met veerkracht kunnen doorlopen.   
Op de middag kijken we hoe het met onszelf, onze AIOS-sen en onze supervisoren gaat, wordt verteld wélke initiatieven er binnen onze organisatie genomen zijn, wordt een terugkoppelingen gegeven van de cursus time- en stressmanagement die de AIOS gevolgd hebben, en wordt de boodschap van de kwartaalbijeenkomst van psychiaters over dit onderwerp besproken. Vervolgens gaan we speeddaten. Zoek een collega die óók met overbelasting kampt, of één die juist ondanks een drukke afdeling zo vrolijk blijft, vraag de verzuimexpert van P&O naar de beste tips, of vraag de directie om advies over het stellen van prioriteiten. En geef je tips die je helpen het werk leuk te houden, of adviseer je opleiders of de directie over wát je nodig hebt om je sterk en weerbaar te voelen? Leren doen we van elkaar. Alle tips verzamelen we, geven we aan de juiste portefeuillehouder, én sturen we je als reminder toe. 
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