Programma training Ondersteunen Gedeelde Besluitvorming in de palliatieve oncologische zorg
Achtergrond: Voor patiënten met uitgezaaide of inoperabele tumoren is systemische therapie vaak de enige beschikbare actieve behandeling. Systemische therapie kan het verloop van de ziekte vertragen, symptomen voorkomen en het leven verlengen. Echter, het effect van systemische therapie is onzeker en de behandeling kan gepaard gaan met bijwerkingen. Het betreft dan ook een behandelingsbeslissing waarbij de voorkeur van de patient een grote rol speelt. De besluitvorming speelt zich grotendeels af in de spreekkamer van de medisch specialist. De verpleegkundige kan echter een belangrijke signalerende en ondersteunende rol spelen.  
Doel: Deze scholing gaat over de ondersteunende rol van de verpleegkundige in de besluitvorming over oncologische behandelbeslissingen. Doel is verpleegkundigen bewust te maken van de bijdrage die zij kunnen leveren aan een passende behandelbeslissing voor de patiënt met kanker, ook als de beslissing uiteindelijk in de spreekkamer van de specialist wordt genomen. De training wil hen handvatten bieden om gesprekken met de patiënt over de oncologische behandelbeslissing zinvol vorm te geven. Daarbij worden drie strategieën besproken en geoefend: signaleren, aanvullen en faciliteren. De trainingsbijeenkomst wordt voorafgegaan door een e-learning die apart wordt geaccrediteerd. In de training staat oefening met een acteur patiënt centraal. De scholing is ontwikkeld door AMC Medische Psychologie en de Nederlandse Federatie Kankerpatientenorganisaties, met financiering vanuit ZonMW. 

Doelgroep: Verpleegkundigen

Programma: De training wordt gegeven door een ervaren trainer. Er zal worden gewerkt met een ervaren trainingsacteurs. 
De tijdsindeling voor de trainingsbijeenkomsten is als volgt: 



Kennismaken en introductie thema


25 minuten
00.00 – 00.25
Gesprek over attitude en herhaling theorie

35 minuten
00.25 – 01.00
Strategie 1: Signaleren 




60 minuten
01.00 – 02.00
Strategie 2: Aanvullen en Strategie 3: faciliteren
75 minuten
02.00 – 03.15
Samenvatten 





15 minuten
03.15 – 03.30

Pauzes worden naar behoefte ingepast. Korte pauzes worden naar behoefte ingepast. 

Voorkennis: Deze fysieke bijeenkomst wordt, bij voorkeur, voorafgegaan door een e-learning (apart geaccrediteerd) waarin de achtergrond en de theorie rond Gedeelde Besluitvorming wordt toegelicht.
