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UITNODIGING SYMPOSIUM
Dinsdag 12 november om 16.00 uur

Kanker een chronische ziekte? Nieuwe dilemma’s in de hulpverlening

De scheidslijn tussen genezing en doodgaan is bij de ziekte kanker aan het vervagen. Er zijn steeds meer mensen die met een vorm van chronische kanker zullen leven.
Het gaat om kanker die in toom kan worden gehouden maar niet kan worden bestreden. 
Thema’s die aan de orde komen:
· Hoe gaat iemand om met een levensverwachting die elk moment kan kantelen?
· Hoe leert iemand hoop toelaten en tegelijkertijd accepteren dat er geen zekerheid bestaat?
· Hoe blijft iemand in verbinding met zijn directe omgeving?
· Hoe zorgt iemand ervoor dat hij de medische zorg krijgt die bij hem past?
Wat betekent het veranderde perspectief voor de hulpverlener. Hoe worden deze dillema’s in de gespreksvoering geïntegreerd en wordt de context waarin iemand leeft meegenomen.
Dit  symposium biedt zorgverleners inzicht in zowel de psychosociale als de existentiële vraagstukken rondom kanker als chronische ziekte als ook hoe u daar in de praktijk mee om te gaan.

Programma:  Dinsdag 12 november 2019 van 16.00 uur tot 19.15 uur

Programma: 

16.00 uur tot 19.15 uur
16.00 – 16.15: 
Drs. Matty Hakvoort, psychiater en oprichter van Huis aan het Water introductie met ervaringen uit de praktijk. 
16.15 – 17.00
Dr. Manon Huizing oncoloog en schrijfster van het boek “Passie voor de patiënt” spreekt over het over het durven loslaten van protocollen en er durven zijn voor de patiënt en zijn naasten. Aandacht hebben voor de psychosociale problematiek en voor de existentiële vragen, waarbij kwaliteit van leven en sterven centraal staat.
17.00-17.15
Pauze
17.15 – 18.00
 Drs.Manu Keirse, Vlaams klinisch psycholoog, specialist in het omgaan met rouw en verlies, schrijver van diverse toonaangevende boeken over het thema rouw en verlies spreekt over de impact van chronische kanker op het gezin en welke voorwaarden kunnen helpen om een betekenisvol leven te scheppen zowel samen als ieder voor zich zelf. Hoe ga je binnen het gezin om met de  ingewikkelde taak met elkaar te leven terwijl de dood voor de deur staat  ( double awareness).
n this context of a prolonged living-dying

interval, double awareness broadly refers to the

capacity of individuals with advanced cancer to

sustain and negotiate the dialectical tension that

arises between remaining engaged in the world,

while preparing for impending death17.45- 17.00 uur
Pauze
 
18.00 – 18.45
Floor van Liemt (21) spreekt over haar leven met chronische kanker. Wat betekent het voor haar om voortdurend te leven met grote onzekerheid over haar toekomst. Zij kreeg op haar twintigste de diagnose longkanker. Het was uitgezaaid en er leek geen perspectief. Ze gaat naar huis om te sterven, maar is vier maanden later kankervrij. Floor schreef het boek “De Witte Raaf “ een boek over dood, hoop en leven. Wat betekent het voor Floor om voortdurend te leven met grote onzekerheid over haar toekomst. Wat is de impact van haar ziekte op haar dagelijkse leven en hoe ervaart zij de hulpverlening.
refers to the

capacity of individuals with advanced cancer to

sustain and negotiate the dialectical tension that

arises between remaining engaged in the world,

while preparing for impending deat

18.45 – 19.15 

Discussie en gelegenheid tot vragen stellen 

Aanmelding kan door voor 20 oktober een email te sturen naar info@stichtinghuisaanhetwater.nl onder vermelding van uw naam en contactgegevens.

Accreditatie wordt aangevraagd bij Accreditatie Bureau Algemene Nascholing (ABAN); Accreditatiebureau Kwaliteitsregister V&V en Register Zorgprofessionals en Accreditatiebureau Verpleegkundig Specialisten Register; Stichting kwaliteitsregister  en de NVvPO. Wilt u in aanmerking komen voor de accreditatie dan verzoeken wij u ook uw BIG registratienummer en geboortedatum bij de aanmelding te vermelden.

De kosten van dit symposium bedragen voor huisartsen, bedrijfsartsen en specialisten € 60,00 en voor verpleegkundigen, geestelijk verzorgers, psychologen en POHers 
€ 30,00. Te voldoen op NL07 Rabo 0162512953 onder vermelding van uw naam & symposium 12 november 2019.
Stichting eerstelijns zorggroep Zaanstreek Waterland betaalt de kosten van het symposium voor de huisartsen en POHers in Zaanstreek Waterland. Als u zich opgeeft graag vermelden dat u huisarts of POHer bent uit Zaanstreek Waterland.
Voor de overige deelnemers zijn er geen kosten verbonden aan het symposium.

Locatie: Hoogedijk 7a/7b Katwoude. Vanaf de N247 neemt u de afslag Katwoude, na 200 m gaat u rechts het dijkje van Jachthaven de Zeilhoek op en rijdt u tot aan het witte huis. Tel: 0681467466.
Hartelijke groet

Karin Hoogeveen
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