Training Vaccineren
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Inhoud
Iedereen die vaccineert moet in het bezit zijn van een geldige vaccinatiebekwaamheid. Deze vaccinatiebekwaamheid is 3 jaar geldig. Jeugdartsen zijn bekwaam als ze de training en de entreetoets met goed gevolg hebben afgerond. Jeugdverpleegkundigen en Assistenten JGZ 4+ moeten na het behalen van de toets, de handeling in de praktijk laten aftekenen door de jeugdarts. Voor alle disciplines geldt dat je het bekwaamheidsformulier (wat je krijgt na het behalen van je toets) zelf moet ondertekenen en terugsturen naar opleidingenpzj@ggdhm.nl. Hierna komt de vaccinatiebekwaamheid in je personeels-/opleidings-dossier. 
Ervaren verpleegkundigen en artsen volgen eenmaal de verdiepende e-learning van de RIVM/ NSPOH: klik hier en maken de afsluitende toets.
Voorbereiding zelfstandig het handboek vaccinaties van Rudy Burgmeijer & Karel Hoppenbrouwers bestuderen en de vaccinatie informatiemap van het RIVM: 
https://www.rivm.nl/Documenten_en_publicaties/Professioneel_Praktisch/Richtlijnen/Infectieziekten/Rijksvaccinatieprogramma/richtlijn_uitvoering_rvp 


Doelgroep
Jeugdartsen, jeugdverpleegkundigen en assistenten JGZ 4+.


Programma van de scholing van 2 uur 
1. Ziektes: bespreking van de ziektes waartegen RVP bescherming biedt (15 min)
1. Hoe wordt vaccinatiebeleid bepaald: uitgelegd aan de hand van Kinkhoest, HPV, MenACWY (40 min)
1. Kritische ouders en vaccinatiegraad en hoe gaan jullie hier mee om (30 min)
1. Bijwerkingen (15 min)
1. Inhaalschema´s (10 min)
1. Leren van fouten (10 min) 
1. Bespreking van methode van Toetsing (theorie en praktijk) en bekwaamheidsverklaringen (10 min)
Toetsing vindt nu plaats doordat medewerkers achteraf de entreetoets voor de elearning RVP van de NSPOH maken, en verpleegkundigen en assistentes worden beoordeeld door een jeugdarts in de praktijk en verkrijgen daarna een bekwaamheidsverklaring.


Tijdsindeling programma
De exacte tijdindeling van het programma dat Rof Appels hanteert is niet bekend.
Maar de eerste 2 uur is voor assistenten 4+ (doktersassistenten), jeugdverpleegkundigen en jeugdartsen. Het laatste uur is alleen voor jeugdartsen.
