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Neuromusculaire aandoeningen komen zeer veel voor wanneer men hiertoe alle vormen van neuropathieën en compressie neuropathieën rekent. Anderzijds zijn vele individuele spier- en zenuwziekten op zich zeldzaam. De variëteit van aandoeningen en verschijningsvormen is zeer groot en ieder jaar worden weer nieuwe ziektebeelden beschreven. Desondanks is het bij vele mensen met een neuromusculaire aandoening nog steeds niet goed mogelijk tot een specifieke diagnose te komen. Zo kan bij ongeveer 50% van de patiënten met een limb girdle dystrofie geen betere dan deze beschrijvende naam gevonden worden.  Daar tegenover staat een grote groep mensen met spierklachten bij wie het lastig is úberhaupt na te gaan of er daadwerkelijk sprake is van een neuromusculaire ziekte. Spierpijn en krampen komen nu eenmaal ook bij overigens gezonde personen veel voor. 

De patholoog kan hier uitkomst bieden door microscopisch onderzoek met uitgebreide  kleuringsmogelijkheden die echter met kennis en verstand moeten worden ingezet. 

Wanneer men naar chronische neuromusculaire aandoeningen kijkt is ongeveer de helft genetisch bepaald en de geneticus – met steeds meer diagnostische – mogelijkheden speelt een belangrijke rol in een neuromusculair team. 
Het stellen van een diagnose is uiteindelijk van belang om de patiënt wat zicht op de toekomst te bieden en ook in te lichten over eventuele erfelijkheid. Het bieden van een gerichte therapie is helaas in een minderheid van de gevallen mogelijk maar kan – in het geval van auto-immuun aandoeningen – tot spectaculaire resultaten leiden. 
Om de patient  zo optimaal mogelijk te laten functioneren binnen de beperkingen die de spierziekte de patiënt oplegt zijn er binnen de revalidatiegeneeskunde een aantal interventies mogelijk. Wanneer kies je  voor welke interventie en waarom? Is spierkrachtraining zinvol?
Het ligt in de lijn der verwachting dat ontwikkelingen op het gebied van gen-therapie op afzienbare tijd tot nieuwe behandelingen zullen leiden en ook op immunologisch gebied valt er meer en meer te beleven door biologicals en mogelijk ook gerichte immunomodulatie. 

Wij willen bovenstaande op deze nascholingsbijeenkomst meer concreet en in detail belichten.  
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Programma

Woensdag 14 december 2011

17.30
Ontvangst en inschrijving 

18.00
Opening



Marga Tepper
Voorzitter: Marga Tepper
18.10
Klachten tot aan de diagnose (interview met patiënt)

Jan Kuks
18.20
Klinische verschijnselen en diagnostiek
 Jan Kuks
18.35
Het spierbiopt bekent kleur
 Marcory van Dijk 
18.50
Genetische diagnostiek bij neuromusculaire aandoeningen
 Corien Verschuuren-Bemelmans
19.05
Discussie 
19.15
Pauze met broodjes
Voorzitter: Jan Kuks
 19.45
Functioneren na de diagnose (interview met patiënt)
Marga Tepper
20.00
Trainen: zinvol of zinloos?
Wya Feenstra
20.20
NMA behandelprogramma Centrum voor Revalidatie

Henk Meulenbelt
20.40
Therapie van neuromusculaire aandoeningen in de toekomst
Rodi Zutt
20.55
Discussie
21.05
Afsluiting  

Jan Kuks
Inleiders
Dr. M.C.R.F. van Dijk, patholoog, UMCG 

Drs.  W. Feenstra, AIOS Revalidatiegeneeskunde, Centrum voor Revalidatie, UMCG

Prof.dr. J.B.M. Kuks, neuroloog, UMCG

Dr. H.E.J. Meulenbelt, revalidatiearts, afdeling Revalidatiegeneeskunde, Centrum voor Revalidatie, UMCG

Drs. M. Tepper, revalidatiearts, afdeling Revalidatiegeneeskunde, Centrum voor Revalidatie, UMCG

Drs. C.C. Verschuuren-Bemelmans, klinisch geneticus, afdeling Genetica, UMCG 
Drs. R. Zutt, AIOS Neurologie, UMCG

Organisatie

Het Centrum voor Revalidatie en de afdeling Neurologie in samenwerking met het Wenckebach Instituut van het Universitair Medisch Centrum Groningen. 
Doelgroep 

Revalidatieartsen, neurologen, genetici, AIOS vanuit genoemde specialismen, teamleden NMA revalidatiebehandelteams en fysiotherapeuten 1ste lijn.
Certificaat

U ontvangt na afloop een nascholingscertificaat.

Accreditatie

Accreditatie van het programma wordt aangevraagd bij de VRA en de NVN.

Plaats

De regioavond vindt plaats in het Universitair Medisch Centrum Groningen.

Ontvangst: Ronde Zaal. 

Programma: Rode Zaal

(intern UMCG-adres: Winkelstraat 1). 

Kosten 

Deelname aan de regioavond kost € 50,- voor medici en € 30,- voor overigen, inclusief de kosten voor koffie, thee, broodjes en reader.  

Parkeren/Openbaar vervoer

U kunt de auto parkeren in Parkeergarage Noord (betaald parkeren). Van daaruit volgt u de bewegwijzering naar ‘Ingang UMCG’. Omdat de busdiensten aan verandering onderhevig zijn, verwijzen wij u voor vervoersinformatie naar www.qbuzz.nl, www.9292ov.nl en www.citybus.nl.

Inschrijving

U kunt zich tot 30 november 2011 inschrijven via www.wenckebachinstituut.nl waarbij u ons machtigt het inschrijfgeld van uw rekening af te schrijven. Het inschrijfgeld wordt omstreeks week 48 van uw rekening afgeschreven. U ontvangt een bevestiging van inschrijving. Annulering van uw inschrijving is mogelijk tot 30 november 2011. In dat geval worden administratiekosten (€ 10,-) van uw rekening afgeschreven. Bij annulering na deze datum is geen restitutie mogelijk. Bij verhindering kan een vervanger uw plaats innemen. 

Meer informatie

Wenckebach Instituut 

UMCG Postgraduate School of Medicine

(t) 050-3611402

(e) paog@wencekbach.umcg.nl
http://www.wenckebachinstituut.nl
