
Communiceren met kinderen, kun je leren!

Je voert dagelijks of zeer regelmatig gesprekken met kinderen. Dat lukt over het algemeen heel aardig, maar soms gaat het niet zoals je wilt:
· Je hebt met het gesprek een doel voor ogen maar het gewenste effect blijft achterwege.
· Je doet vreselijk je best om contact te krijgen, maar het kind of de jongere weigert ook maar enige belangstelling te tonen.
· Hoe kan ik zelf met mijn eigen houding de richting van een gesprek beïnvloeden?
· Wat kan ik doen met heftige emoties of weerstand van een kind?

Op deze en al jouw persoonlijke vragen krijg je antwoord in deze praktische cursus.
Praten kunnen we allemaal, maar helder communiceren kun je leren. Professionele gespreksvoering met kinderen vraagt veel van het inlevingsvermogen, de flexibiliteit en vasthoudendheid van de werker. Het opbouwen van een goed contact waarin het kind vertrouwt op de hulpverlener is de basis. Luisteren naar de behoeften van het kind ligt daar aan ten grondslag. Het omgaan met tegendraads, druk of juist teruggetrokken gedrag van het kind gaat sommigen heel natuurlijk af. Anderen stuiten hierbij op de grenzen van hun vaardigheden.
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Doel
Je verfijnt je gespreksvaardigheden in gesprekken met kinderen en leert soepel te schakelen tussen verschillende technieken. Je hebt beter zicht op je eigen houding en rol in het gesprek en kan lichaamstaal effectief inzetten als communicatie-instrument. Tevens leer je omgaan met weerstand en ergernissen en leer je de juiste vragen te stellen.

Doelgroep
Toegepast psycholoog, POH-GGZ, Sociaal psychiatrisch verpleegkundige, Hbo-verpleegkundige, Jeugdzorgwerker, Sociaal pedagogisch hulpverlener, Maatschappelijk werker, Vaktherapeut en Leerkracht/leerlingbegeleider/RT'er

Deze cursus is toegankelijk voor alle professionals die gesprekken voeren met kinderen tot 12 jaar en zich daar sterker in wil voelen. De cursus wordt bijvoorbeeld ook gevolgd door logopedisten, fysiotherapeuten en gezinshuisouders.

Inhoud
Je leert:
· (Actief) luisteren naar kinderen
· Omgaan met weerstand en ergernissen en de juiste vragen stellen
· Lastige gesprekken voeren
· Praten met stille kinderen
· Bewust inzetten van uw eigen lichaamstaal en kijken naar lichaamstaal van kinderen

Deze zeer praktische cursus wordt op maat aangepast aan de leerstijl, het niveau en de behoeften van de deelnemers. Je kunt oefenen met nieuw gedrag. Eigen kennis en ervaring wordt gemixt met nieuwe theoretische en praktische inzichten. Er wordt steeds een koppeling naar de eigen werksituatie gemaakt.

Docent
drs. Katrien Laane - Pedagoog en trainer. Werkzaam bij Lunamare, een trainingsbureau gespecialiseerd in opvoedingsondersteuning.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl
