
Psychiatrische aandoeningen bij ouderen
Zoals: depressie, psychose, delier en persoonlijkheidsstoornissen

De laatste jaren is er veel aandacht voor het welzijn van de oudere mens. Ouder worden gaat vanzelf maar de vraag is hoe gezond dit proces verloopt. Het werken in de hedendaagse ouderenzorg is aan het veranderen want steeds vaker is er sprake van complexe stoornissen zoals psychiatrische aandoeningen en moeilijk en dikwijls onbegrepen gedrag. De ouderenpsychiatrie is een jong vakgebied binnen de psychiatrie en na een periode met relatief veel aandacht voor dementie, neemt de kennis over psychiatrische aandoeningen als depressie, angst, psychose en persoonlijkheidsproblematiek bij ouderen toe.
De twee deskundige docenten nemen je mee in een dynamische en interactieve cursus waarbij je wordt uitgenodigd om mee te doen en voorbeelden/ervaringen aan te dragen.
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Doel
In deze cursus leer je op een overzichtelijke manier de basisbegrippen uit de psychiatrie (DSM-5) en de meest voorkomende aandoeningen. We gaan dieper in op deze problemen, uitgaande van het principe 'turning research into practice', oftewel het inzetten van de verworven kennis in de dagelijkse praktijk. Er wordt gebruik gemaakt van praktijkgerichte voorbeelden, filmmateriaal en eigen ervaringen.

Doelgroep
Basispsycholoog, POH-GGZ en Maatschappelijk werker

Als je niet aan de doelgroep voldoet, maar wel geïnteresseerd bent in de cursus, neem dan contact op met de Infodesk.

Inhoud
De docenten benaderen de inhoud van de cursus ieder vanuit hun eigen achtergrond: zowel de psychosociale (verpleegkundige) als de medisch-psychiatrische (medische) deskundigheid. Ze bespreken de diagnostiek, begeleiding en behandeling van o.a.:
· diagnostiek en onderscheidende diagnostiek (oftewel differentiaal-diagnostiek)
· behandeling/begeleiding van de volgende aandoeningen/stoornissen
· persoonlijkheidsstoornissen
· neurocognitieve stoornissen (delier, dementie, NAH)
· psychosen
· depressie
· angststoornissen

Docenten
dr. Martin Kat - (Ouderen)psychiater. Verbonden aan de afdeling Klinische Geriatrie, MC Alkmaar en vrijgevestigd psychiater/psychotherapeut., Hennie Snoeren - GGZ zelfstandig trainer/coach voor zorgprofessionals met ggz-vragen en PIT verpleegkundige bij GGzBreburg en PersonaCura.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl
