Bauke Koekkoek
Dagvoorzitter
Dr. Bauke Koekkoek is lector Psychiatrische Zorg bij de HAN, crisisdienstverpleegkundige, epidemioloog en auteur van ‘Verward in Nederland’ (2017). Hij zoekt graag naar oplossingen in moeilijke situaties, in zijn werk met cliënten en in zijn werk als onderzoeker.
Gerben Bergsma
Eigenaar Bergsma training, advies & innovatie
Gerben Bergsma is trainer bij Bergsma Training, Advies en Innovatie en richt zich op het verbeteren van het welbevinden van cliënten en het optimaliseren van het functioneren van medewerkers in uiteenlopende zorgsettingen. Door middel van teambegeleidingen, publicaties, lezingen, gecertificeerde trainingen en consultaties, wordt er met medewerkers, cliënten en andere betrokkenen, gewerkt aan het tot stand brengen van oplossingen op ieders maat.

Cor Hoffer
Cor Hoffer Training & Advies
Cor Hoffer is socioloog en cultureel antropoloog. Nadat hij zo’n twaalf jaar als onderzoeker heeft gewerkt en vervolgens is gepromoveerd aan de Universiteit Leiden is hij in de GGZ gaan werken. Van 2002 tot 2014 werkte Cor als trainer en onderzoeker bij GGZ-organisatie Parnassia Groep. Thans werkt Cor als zelfstandig trainer voor uiteenlopende beroepsgroepen in zorg en welzijn. Zie voor verdere informatie: www.corhoffer.nl

Marjan van der Kuil
Sociaal psychiatrisch verpleegkundige, praktijkondersteuner GGZ en coach en trainer bij M&M trainingen
M&M trainingen is een samenwerking van Marjan van der Kuil en Marjan Hoving. M&M trainingen ontwerpen en geven trainingen gericht op teamontwikkeling en deskundigheidsbevordering.
Marjan van der Kuil is sociaal psychiatrisch verpleegkundige (SPV) en werkt als praktijkondersteuner GGZ in verschillende huisartsenpraktijken en als SPV op een polikliniek voor angst en stemming, persoonlijkheidsstoornissen en complex trauma binnen de SGGZ. (www.kopzorgenco.nl)


Marjan Hoving
Geregistreerd supervisor, senior verpleegkundige en coach en trainer bij M&M trainingen
M&M trainingen is een samenwerking van Marjan van der Kuil en Marjan Hoving. M&M trainingen ontwerpen en geven trainingen gericht op teamontwikkeling en deskundigheidsbevordering.
Marjan Hoving werkt als geregistreerd supervisor, coach en trainer en is senior verpleegkundige op een afdeling voor voortgezette klinische behandeling in een GGZ instelling. (www.marjanhoving.nl)
Jeannette Rijks
Managing director bij Faktor5
Jeannette Rijks heeft een trainingsbureau voor deskundigheidsbevordering  rond het thema eenzaamheid. Haar bedrijf, Faktor5, is CRKBO erkend opleider.
Jeannette heeft gepubliceerd over eenzaamheid en is onder meer te zien geweest in de TV-serie ‘Nooit meer alleen’, waar zij op verzoek van omroep MAX een groep mensen begeleidde met de door haar ontwikkelde methodiek ‘Creatief Leven’.

Barbara Stringer
Verpleegkundige en verplegingswetenschapper
Barbara Stringer is verpleegkundige en verplegingswetenschapper. Ze stond aan de wieg van de ontwikkeling van de 1e vijf minuten-methode en heeft hiervoor in 2009 de Johannes van Duurenprijs ontvangen. Naast haar werk als coördinator bij het Centrum voor Consulatie en Expertise verzorgt ze ook trainingen binnen de forensische psychiatrie over deze methode.

Dorothea Touwen
Onderzoeker en docent medische ethiek bij LUMC
Dorothea Touwen is onderzoeker en docent medische ethiek bij de sectie Ethiek en Recht van de Gezondheidszorg van het Leids Universitair Medisch Centrum. Zij doet onderzoek naar de betrokkenheid van familie in de zorg voor ouderen, zowel in de thuissituatie als wanneer iemand is opgenomen in een zorginstelling. Hier hoort ook bij het vraagstuk hoe naasten voor een wilsonbekwaam geworden oudere moeten beslissen, en hoe eerdere uitingen (bijvoorbeeld in een wilsverklaring) in de ontstane situatie een rol moeten spelen. Recent onderzoek naar de wensen en verwachtingen van mensen met een migratieachtergrond als het gaat om palliatieve zorg, levert nieuwe inzichten op in de dynamiek tussen patiënt en naasten. Verder is ze de spil in een serie voorlichtingsbijeenkomsten voor ouderen die meer willen weten over waar ze wel en waar ze niet over kunnen beslissen met betrekking tot de zorg in de laatste levensfasen. Dorothea is lid van een Regionale Toetsingscommissie Euthanasie.

Linde Löbert
Trainer en acteur
Linde Löbert is trainer en acteur

[bookmark: _GoBack]Jan van der Hammen
Mede eigenaar, trainer en acteur bij Ervarea
Opgeleid als verpleegkundige, lang in de ouderenzorg gewerkt, in diverse (management) functies, bestuurslid geweest van de Vereniging voor PsychoGeriatrie. Sinds ruim 15 jaar werkzaam als trainer en acteur. Trainingen op het terrein van de dementie en NAH, samenwerken in de driehoek, onbegrepen gedrag. Binnen Ervarea hebben wij de voorstellingen De Dementie van Jet en Harrie en Nico en zijn netwerk gemaakt. Ook schrijver van het boek De dementie van Jet en Harrie. Deze laatste is bekroond met de Prachtig! Oorkonde van alzheimer Nederland en de PGGM.

