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Abstract


Acceptance and Commitment Therapy (ACT) is onderdeel van de derde generatie gedragstherapie. Het onderscheidt zich van de tweede generatie door niet op de inhoud van gedachten in te gaan maar zich anders te verhouden tot het denken. Cognitieve defusie leert ons dat we niet onze gedachten zijn maar dat we gedachten hebben. We leren om onze gedachten wat minder serieus te nemen. Dit heeft zijn weerslag in het speelse karakter van ACT. 

Acceptatie en Mindfulness zijn daarbij belangrijke vaardigheden. Daarnaast wordt onderzocht wat nu echt waardevol is en worden er stappen gezet om daadwerkelijk waardegericht te handelen en te leven (het commitment stuk). Het doel van deze therapie is om meer psychologische flexibiliteit te ontwikkelen. Deze transdiagnostische benadering is gestoeld op zes pijlers, de zogenaamde hexaflex. 
Psycholoog Carlein Karimoen zal in deze lezing kort ingaan op de geschiedenis van ACT en vervolgens elke pijler toelichten met een (binnen de ACT veel gebruikte) metafoor om helder te maken wat ACT voor mensen met ADHD kan betekenen.

Korte omschrijving credentials spreker:

Carlein Karimoen is als psycholoog werkzaam bent bij Mondriaan.

Daarnaast is zij 10 jaar als Mindfulnesstrainer en ACT-trainer verbonden geweest aan See True Mindfulness.
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Abstract

De diagnose is gesteld conform de laatste richtlijn en het recept verstuurd naar de apotheek. Vanmiddag alleen nog even de pillen afhalen en de medicamenteuze behandeling kan beginnen. Verwachtingen van patiënten, naasten en betrokken zorgverleners over tijdige en receptconforme verstrekking van ADHD-medicatie in de apotheek zijn hoog. Farmaceutische zorg verloopt bij voorkeur geruisloos en onzichtbaar binnen het medicatieproces. Navraag omtrent effectief en veilig gebruik, stagnatie bij de aflevering of ongedekte kosten leiden al snel tot irritatie en onbegrip bij patiënt en voorschrijver: “Waarom bellen over methylfenidaat voor een jongetje van 3 jaar? Is afstemming noodzakelijk bij een vermoeden van misbruik of receptvervalsing? Waarom wordt op een recept met Concerta met de vermelding medische noodzaak methylfenidaat retard afgeleverd? Wat betekent nocebo effect voor ervaringen met merkwisselingen?” Medicatiebewaking en -begeleiding zijn kerntaken van de apotheker met een wettelijke grondslag en een professioneel handelingskader. In de recent gefinaliseerde zorgstandaard ADHD (2019) is de farmaceutische zorg benoemd met verwijzing naar relevante richtlijnen. Inventarisaties voor het implementatieplan voor deze zorgstandaard benadrukken het belang van structurele afspraken tussen ketenpartners en pleiten voor betere informatieoverdracht tussen voorschrijvers en apothekers. Voor verantwoorde farmaceutische zorg heeft de apotheker eigen speelruimte nodig op het zorgveld. Opdat de patiënt kan scoren. 

Doel:

· Vergroten van bewustzijn van praktische vragen rondom farmaceutische zorg aan de hand van een aantal actuele praktijkcasus

· Vergroten van kennis en inzicht in achtergronden van farmaceutische zorgverlening 

· Uitwisselen van informatie en ideeën over verbeteren van samenspel tussen gebruikers, voorschrijvers en apothekers. 

Korte omschrijving credentials spreker:

Wilma Göttgens is openbaar apotheker bij Apotheek Blanckenburgh in Beuningen en  is als onderzoeker verbonden aan Radboudumc in Nijmegen. Zij doet onderzoek naar de ethische vooronderstellingen in klinische richtlijnen voor ADHD. Daarnaast is zij docent professionaliteit en farmaceutische ethiek in de vervolgopleiding voor het specialisme openbaar apotheker. 
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Abstract



ADHD komt bij ongeveer 3% bij ouderen voor. Er komt steeds meer aandacht voor ouderen met ADHD in de klinische praktijk en in wetenschappelijk onderzoek. In de presentatie zal een overzicht gegeven worden van internationale onderzoeken tot nu toe naar ouderen met ADHD. Onder andere het psychosociaal, cognitief en fysiek functioneren van ouderen met ADHD zal besproken worden, alsmede onderzoek naar medicatiegebruik en aanmeldproblematiek bij ouderen met ADHD.  

· Doel: 

Pas recent is er ook meer aandacht gekomen voor ADHD op latere leeftijd. Doel van deze presentatie is om meer aandacht te vestigen op ADHD bij ouderen en de kennis die er is over hun functioneren en mogelijke behandeling over te dragen.   
· Korte omschrijving credentials spreker:

Marieke Michielsen is in 2015 gepromoveerd op het onderwerp ADHD bij ouderen. Ze is werkzaam als onderzoeker bij het PsyQ Kenniscentrum ADHD bij volwassenen in Den Haag en als psycholoog bij PsyQ in Rotterdam Centrum. 
