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Culturele diversiteit is een actueel thema in onze samenleving. In de open samenleving van vandaag worden mensen meer dan vroeger geconfronteerd met cultuurverschillen. Het effectief omgaan met cultuurverschillen vraagt naast inzicht en kennis van mensen uit andere culturen de bereidheid tot het ontwikkelen van interculturele competenties die belangrijk zijn voor een (beroeps) houding.
Ook in onze Almeerse samenleving en onze JGZ-werkomgeving krijgen wij steeds vaker en meer te maken met (culturele) verschillen, mensen die anders denken, voelen en handelen.
Culturele verschillen kunnen ongemerkt tot grote misverstanden en onbegrip leiden. Zo kunnen de meest basale omgangsvormen (hoe spreek je iemand aan, geef je wel of geen hand?) afwijken van de 'onze'. Nog ingewikkelder zijn de misverstanden die ontstaan door een verschillende beleving op emotioneel niveau. Verschillende culturen gaan op verschillende manieren om met ziekte, overlijden en religie, maar ook met schaamte, gezichtsverlies en trots
De scholingscommissie heeft vele verzoeken kregen om een scholing te organiseren rondom culturele verschillen. Velen van jullie hebben input omtrent de inhoud van deze scholingsdag gegeven, maar deze waren bij sommige disciplines vrij expliciet en daardoor lagen de wensen qua inhoud flink uit elkaar. We nodigen jullie uit om, na deze middag, in monodisciplinaire scholingen dieper op dit onderwerp in te gaan.

