Studiedag Mentalization Based Therapie in het forensische werkveld 15 november 2019
Wil je meer te weten komen over hoe Mentalization Based Therapy (MBT) wordt toegepast in het forensische werkveld? 
Kom dan naar de studiedag van de Sectie Forensische Psychologie van het NIP. Deze vindt plaats op vrijdag 15 november 2019 op het NIP Bureau/Het Nieuwe Kantoor te Utrecht. 
Inloop is vanaf 12.30 uur, en het programma start om 13.00 uur en eindigt om 17.00 uur. Hierna nodigen we jullie graag uit voor een borrel.            
Op het programma staat als eerste spreker de heer Ad Gerritsen. Ad Gerritsen komt meer vertellen over diagnostiek en behandeling door MBT bij mensen met een bordeline- of antisociale persoonlijkheidsstoornis. Hierna zal dhr. Karel ’t Lam spreken over het toepassen van MBT bij zedendelinquenten in de FPK in Assen. 
Deze studiedag is interessant voor (forensisch) psychologen, orthopedagogen en psychiaters. 
De volgende accreditaties kunnen worden afgegeven: NIP: eerstelijnspsycholoog NIP, K&J psycholoog (-specialist) NIP. NVO: Orthopedagoog Generalist NVO. Accreditatie voor KP/KNP en VGCT worden aangevraagd.  
De kosten voor de studiedag bedragen voor NIP-leden slechts €30,-, voor niet NIP-leden €95,-, voor studenten €15,- en voor starters NIP €25,-.Aanmelden is binnenkort mogelijk. Er zijn maximaal 40 plekken beschikbaar dus houdt de website van het NIP in de gaten https://www.psynip.nl/secties/forensische-psychologie/. ​
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