Belevingsconcert Training

Wat is een Belevingsconcert?
Speciaal voor mensen die al ver in hun dementie zijn en daardoor moeilijk te bereiken met andere activiteiten hebben we het belevingsconcert ontwikkeld. 
Bij een Belevingsconcert worden bekende en onbekende liederen gezongen. Er wordt geïmproviseerd met zang en muziek op allerlei (eenvoudige) instrumenten. 
Het is een belevingsgerichte, zintuiglijke vorm van samenkomen, waarbij onder andere gebruik wordt gemaakt van muziek en zang, sfeer en aanraking. 
In de Belevingsconcerten wordt muziek ingezet om contact te maken, om samen momenten van zingeving te beleven en om delen van het leven dat geleefd is terug te geven op een andere manier.
Het Belevingsconcert is een methodiek die muziek en zingeving samenbrengt, gericht op persoonlijke aandacht voor, verbondenheid met en waardigheid van mensen met dementie.

Inhoud workshop: 
Uitleg over de opzet, oefenen met zang en instrumenten, opzet Belevingsconcert op maat maken gericht op je bewoners/de plek waar je het wilt gaan houden en het cursusboek Het Belevingsconcert. 
Na afloop krijg je een bewijs van deelname.

Praktische informatie
Data 3-10-19
Tijd: 13.00-17.00 uur (inloop vanaf 12.30 uur) pauze van 15.00-15.15
Kosten: voor mensen buiten Cordaan: 150 euro

Waar: Stiltecentrum, De Buitenhof, Nieuw Herlaer 2, Amsterdam 
Accreditatie: de training is geaccrediteerd voor muziektherapeuten

De training is ook te vinden op de cordaansite bij trainingen voor iedereen:
https://lerenbijcordaan.plusport.com/scripts/user/trainingregistration/catalogue.aspx?_Action=showCategory&blnSubmit=1&CourseCategoryIDs=4170 

Informatie of aanmelden bij belevingsconcerten@cordaan.nl  

· De Belevingsconcert Training is specifiek gericht op muziektherapeuten. Muziektherapeuten uit koepels en organisaties voor ouderen- en gehandicaptenzorg in heel het land, hebben ons dringend gevraagd deze training te organiseren. De training is er op gericht om muziektherapeuten erop toe te rusten om a) zelfstandig de Belevingsconcerten in hun eigen locaties dan wel organisatie op te zetten – b) anderen binnen hun locaties / organisaties te trainen en te scholen om de Belevingsconcerten voor zoveel mogelijk cliënten bereikbaar en toegankelijk te maken. De Belevingsconcerten zijn  nadrukkelijk gericht op en bedoeld voor cliënten voor wie er nauwelijks een muzikaal en daarom zingevend aanbod is. Een patiënt- en cliëntgebonden benadering dus  voor cliënten die voor andere vormen van therapie vaak moeilijk bereikbaar zijn en voor wie nu juist het muzikale, rustgevende en therapeutisch bedoelde aanbod van de Belevingsconcerten, verschil maakt. 
· Een van de taken die je als muziektherapeut hebt is het coachen van medewerkers zodat muziek op een goede manier kan worden ingezet binnen de zorg. Het Belevingsconcert biedt deze mogelijkheid zodat muziektherapeuten medewerkers uit de zorg op een laagdrempelige manier muziek kunnen laten in zetten in de zorg. De workshop Belevingsconcerten levert de handvatten om een belevingsconcert op een goede manier in te zetten.
· In de workshop wordt toegelicht hoe je als muziektherapeut de hoofdverantwoordelijkheid op je neemt bij de Belevingsconcerten. We leren je hoe je een programma samenstelt, waar je muziek kunt zoeken, hoe je bedenkt welke muziek bij de doelgroep past op het tijdstip van de dag dat je het wilt geven. Verder leer je bepalen hoe je het muzikale niveau van vrijwilligers kunt inschatten en hoe dat binnen de concerten op een constructieve manier kan worden ingezet.
· Mantelzorgers krijgen een steeds grotere taak binnen de verzorging voor hun partner/familielid. De workshop richt ze ook op deze doelgroep: hoe ga je er als muziektherapeut mee om, om deze groep aan je te binden, welke manieren kunnen worden ingezet om de mantelzorgers die aanwezig zijn  te stimuleren mee te doen zodat de relatie tussen hen en de bewoner wordt geïntensifieerd. Bij de workshop Belevingsconcerten geven we tips en kijken we wat bij jouw specifieke situatie mogelijk zou kunnen zijn.
· Bij de workshop worden de muzikale vaardigheden aangeleerd die een muziektherapeut nodig heeft om een belevingsconcert op te zetten: welke instrumenten zijn er, hoe kun je ze gebruiken, welke manieren van instrument hantering zijn noodzakelijk voor een zo’n goed mogelijk resultaat. Ook wordt er in de workshop getraind in hoe je de signalen van cliënten (die zich vaak nauwelijks meer verbaal kunnen uiten) leert duiden en verstaan. En hoe daar het best en het meest zorgvuldig op in te spelen. 
· Daarnaast leer je hoe je vrijwilligers/mantelzorgers/geïnteresseerden met deze instrumenten leert omgaan zodat de angst voor instrumenten verdwijnt en ze ze ook gaan gebruiken als je er niet bent.
· De workshop is voor veel muziektherapeuten vaak een eerste kennismaking met deze manier van werken. Binnen de workshop bieden we een methodische aanpak aan om binnen de eigen organisatie Belevingsconcerten op te zetten. 
· Ook komt de financiële kant aan bod zodat therapeuten een zo groot mogelijke kans hebben om bij managers dit aanbod binnen de organisatie aan de man te brengen.
· Het belevingsconcert geeft muziektherapeuten een mooie kans om op een gestructureerde en methodische manier aandacht te krijgen voor een doelgroep waar verder weinig tot geen therapeutisch aanbod voor is. Dit is te merken aan het grote ‘zwaan-kleef-aan-effect’: managers zien de uitwerkingen op cliënten en afdelingen, mantelzorgers schuiven graag aan bij de concerten, blijven soms na het overlijden als vrijwilliger komen. Cliëntenraden geven aan dat dit een prachtige manier is om in het laatste stadium van het leven gerichte aandacht te geven op een muzikale, menswaardige, verbindende manier. De workshop geeft de methodische onderbouwing ervoor.
· Als muziektherapeut ben je leidend tijdens het concert: de manier waarop je de mensen waarmee je werkt mee neemt in het proces is van het grootste belang: deze factoren komen aan bod tijdens de training: op welke specifieke punten let je en hoe ga je daarmee om.
· Bij de Belevingsconcerten wordt er anders naar een bewoner gekeken. Bij de workshop geven we meetinstrumenten en observatieformulieren mee die kunnen helpen de effecten zichtbaar te krijgen.
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