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Startevent Opleiden 2025
Datum: Woensdag 9 oktober 2019
Locatie: DeFabrique, Westkanaaldijk 7, 3542 DA Utrecht
Tijd: 15.00 tot 20.30 uur (ontvangst en registratie van 15.00 – 15.30 uur, programma start om 15.30 uur)

Op woensdag 9 oktober 2019 organiseert de Federatie Medisch Specialisten het startevent Opleiden 2025 voor iedereen die zich bezighoudt met de medische vervolgopleidingen.

Samenwerking tussen medisch specialisten onderling en met andere zorgprofessionals is de basis om de juiste zorg op de juist plek te kunnen leveren dichtbij de patiënt. Daarnaast is nodig dat medische vervolgopleidingen worden uitgebreid met vakoverstijgende actuele thema’s als preventie, samen beslissen en technologische innovaties zoals e-health. Dit vraagt om een gezamenlijke aanpak, omdat elke medisch specialist ermee te maken krijgt. 

Hoe gaan we interprofessioneel samenwerken vormgeven en hoe beleggen we de discipline overstijgende thema’s in alle medische vervolgopleidingen? Dat is waar we het op 9 oktober 2019 samen met u over willen hebben! 

Praat mee! 
Het startevent Opleiden 2025 van de Federatie Medisch Specialisten is interessant voor iedereen die zich bezighoudt met de medische vervolgopleiding.

Krijg inzicht in wat er al loopt aan initiatieven op het gebied van interprofessioneel opleiden en nieuwe thema’s.

Leer van collega’s hoe zij de organisatie en samenwerking met andere vakken hebben geïntegreerd in de dagelijkse praktijk. Zij laten zien wat het u kan opleveren.

Praat mee over interprofessioneel samenwerken en raak geïnspireerd en gemotiveerd door gesprekken met onze sprekers en andere deelnemers.

Bekijk het programma en schrijf je in!

Doel
Het startevent Opleiden 2025 biedt (plv.) opleiders, aios, leerhuismanagers, Centrale Opleidingscommissies, bestuursleden en onderwijskundigen ondersteuning bij het vormgeven van interprofessioneel samenwerken en het beleggen van de discipline overstijgende thema’s in alle medische vervolgopleidingen. Deelnemers krijgen tijdens dit startevent:
· Plenaire sessies en discussies
· Inspiratiesessies: praktijkgerichte informatie, discussiëren met collega’s en veel oefenen!
· Praktische tips 
· Inspiratie en motivatie van collega-opleiders 
· Informeren over het project opleiden 2025

De plenaire sessies en inspiratiesessies worden gegeven door collega-opleiders en onderwijskundigen met ruime praktijkervaring.


[bookmark: _GoBack]Doelgroep
Dit startevent is voor (plv) opleiders, aios, bestuurder van een COC of concilium, of betrokkenen bij het opleiden van (geneeskundig) specialisten.


Opzet
Plenaire lezingen gevolgd door twee rondes met inspiratiesessies. 

Programma
15:00 - 15.30: ontvangst en registratie
15:30	Opening 
15:45	Introductie project Opleiden 2025 door Hein Brackel
16:00 	Netwerkgeneeskunde in de medisch vervolgopleidingen door Huib Cense, chirurg en vice-voorzitter Federatie Medisch Specialisten
16:15	Interprofessioneel samenwerken: Voor iedere patiënt de best passende zorg door Hermien Schreurs, chirurg		
16:30	Samen beslissen: de Hart Long box door Douwe Atsma, cardioloog 
16:45 	Opleiden 2025 de visie van de Jonge Specialist door Anu ter Haar, aios kindergeneeskunde, bestuurslid De Jonge Specialist (DJS) 
17:00	Initiatieven interprofessioneel opleiden door Hein Brackel
17:15	Diner
18.20	Inspiratiesessies (2 rondes van 45 minuten, 18:20 – 19:05 uur en 19:10 – 19:55 uur)
20:00 	Wrap-up en afsluiting
20.30 	Netwerkborrel

Inspiratiesessies
[bookmark: _Hlk16164594]1)Interprofessioneel leren en samenwerken: stap jij over de streep?
Wat vindt u van samen werken en leren door artsen, verpleegkundigen, paramedici, patiënten en anderen? Kunnen we nog wel afzonderlijk opleiden en leren wanneer we in de toekomst zorg in patiëntgerichte teams moeten leveren? En hoe leert u dan samen? Welke ervaringen zijn er? Wat gaat goed en waar loopt u tegenaan? Stap over de streep en deel op een fysieke en actieve manier uw mening over interprofessioneel samenwerken en leren. 

Begeleiders: 
· Fedde Scheele, gynaecoloog voorzitter deelproject Interprofessioneel leren en opleiden 
· Arno van Rooijen, projectadviseur Federatie Medisch Specialisten
· Marieke Bolk, deelprojectleider Federatie Medisch Specialisten

[bookmark: _Hlk16164605]2)Samen sterker in de opleiding
Iedere wetenschappelijke vereniging is zelf verantwoordelijk voor de organisatie rondom de medisch specialistische vervolgopleiding. Wat gebeurt er als we krachten bundelen en zaken gezamenlijk oppakken? In deze sessie gaan we samen op zoek naar de win-win.

Begeleiders:
· Ide Heyligers, orthopedisch chirurg en voorzitter deelproject Structureel doorontwikkelen vervolgopleiding
· Marieke van der Horst, deelprojectleider Federatie Medisch Specialisten. 

3)Brainstormcafé: Meer dan medisch handelen 
'Samen beslissen', 'technologische innovatie', 'preventie’, de juiste zorg op de juiste plek, het zijn slechts enkele voorbeelden van nieuwe en belangrijke thema's in ons snel veranderend zorglandschap. Hoe geven we nieuwe ontwikkelingen een plek in alle 27 medisch specialistische vervolgopleidingen. Tijdens dit brainstormcafé generen we ideeën over de invulling van nieuwe thema's in de opleiding.
Begeleiders: 
· Auk Dijkstra deelprojectleider Federatie Medisch Specialisten.
[bookmark: _Hlk16164620]

4)Zorg en opleiding in beweging: beweegt u mee? 
De zorg is voortdurend in beweging en daarmee verandert ook de organisatie van zorg en de zorgberoepen. Wat merkt u daarvan in de dagelijkse praktijk? En: welke gevolgen heeft dit op de langere termijn? Denk in deze sessie met ons mee over de toekomstige zorg en gevolgen voor de medische specialistische vervolgopleidingen.
Begeleiders: 
· Paetrick Netten, internist en voorzitter deelproject opleidingsstructuren 
· Ramon van den Berg, projectleider en senior adviseur Federatie Medisch Specialisten

[bookmark: _Hlk16164632]5)Escapebox als innovatieve werkvorm
De meeste landelijke opleidingsplannen zijn inmiddels gemoderniseerd. Tijd om eens kritisch te kijken naar het (landelijk) cursorisch onderwijs!  Op welke manier kunnen innovatieve werkvormen daarin een plaats krijgen? Ervaar de Escapebox als inspirerend voorbeeld.
Begeleiders: 
· Marieke van Schelven onderwijskundige
· Hanna van Rijssel, onderwijskundige
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