[bookmark: _GoBack]Beste doktersassistente, 

Dit najaar heeft de Werkgroep Deskundigheidsbevordering Doktersassistentes weer een interessant aanbod van cursussen samengesteld voor de Doktersassistente.

Hieronder vind je het overzicht en we zijn ervan overtuigd dat je een cursus vindt die voor jou interessant kan zijn. 
1. Cursus Brandwonden op 18 september 2019 

Ina van Ingen, Verpleegkundig Specialist Brandwondencentrum Martini Ziekenhuis, verzorgt deze cursus samen met collega Gerbrig Bijker, Verpleegkundig Specialist in opleiding.

De cursus biedt een hoorcollege waarin je onder meer leert 
a. brandwonden te beoordelen
b. hoe je de acute opvang het beste kunt uitvoeren
c. welke psychosociale aspecten er kunnen spelen
d. wat chemische brandwonden voor gevolgen hebben

Ook worden er twee workshops gegeven.
1. Cursus Hartfalen op 9 oktober 2019

Jan Paul Verdenius wil graag zijn kennis delen over het onderwerp hartfalen. Bij hartfalen pompt het hart niet genoeg bloed rond. Daar merk je niet meteen iets van, maar op den duur ontstaan klachten als vermoeidheid, kortademigheid en vocht vasthouden. Het op tijd herkennen van de symptomen van hartfalen is heel belangrijk. Want als de behandeling op tijd wordt gestart, wordt zo veel mogelijk voorkomen dat de pompfunctie nog verder verslechterd. Na deze cursus weet je onder meer welke vragen je moet stellen bij telefonische triage, hoe hartfalen werkt en hoe je het kunt monitoren en welke medicijnen de patiënt helpen, maar ook welke medicatie vermeden moet worden.
1. Cursus Vergiftigingen op 11 december 2019

Dr. Arjen Koppen, onderzoeker van de divisie vitale functies NVIC Universitair Medisch Centrum Utrecht, geeft deze cursus. Bij de cursus komen de volgende zaken aan bod: 
a. een overzicht van de vergiftigingen waar het NVIC mee te maken heeft
b. wat de doktersassistente kan doen bij een patiënt die met de symptomen van een  vergiftiging kampt
c. de uitwerkingen van een aantal vergiftigingen.  

Over alle drie de cursussen vind je meer informatie op onze website.

Inschrijving
Je kunt je voor deze cursussen aanmelden via onze website. Iedere bovengenoemde cursus heeft een link die je naar de juiste pagina van onze website leidt. Onderaan de websitepagina kun je je aanmelden.
Telefonisch aanmelden is niet mogelijk. In de bijlage vind je uitleg over het aanvragen van een inlogcode voor de Doktersacademie. Met deze inlogcode kun je je gemakkelijk inschrijven.

Met vriendelijke groet,
Charlotte Hilbers
Medewerker Scholing
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