In this workshop Michael Hase will explain the depression protocol, regarding treatment planning, targeting sequence and techniques. Video demonstration will outline the teaching points and exercizes in groups of two will enable the participant to integrate the newly acquired knowledge into clinical practice. 
In deze workshop staat het depressieprotocol centraal. Michael Hase neemt je aan de hand van videofragmenten mee in de opbouw van een behandeling en de targetselectie en geeft handvatten over welke technieken toegepast kunnen worden. Ook ga je in tweetallen oefenen, zodat je de opgedane kennis direct in praktijk kunt brengen.
 Dr. Michael Hase is a psychiatrist and EMDR Senior Trainer. He was a researcher in the EDEN study. Together with Dr. Arne Hofmann, Hase was awarded the Outstanding Research Award for his research on the EMDR treatment of depression and the creation of the international research project “EMDR Depressian European Network” by the board of directors of the EMDR International Association in 2015.
Dr. Michael Hase is psychiater en senior EMDR trainer. Hij was als onderzoeker actief in de EDEN studie. Samen met dr. Arne Hofman ontving dr. Michael Hase in 2015 de “Outstanding research award” van de EMDRIA (de internationale vereniging voor EMDR) vereniging. Hij ontving deze prijs voor zijn onderzoek naar EMDR behandeling bij depressie en het opzetten van het internationale onderzoeksproject “EMDR Depression Europian Network”.
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