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Accreditatieaanvraag

 ‘Samen Beslissen’
Gedeelde besluitvorming / Shared decision making
Data van de cursus: 2019- 10/10; 14/10; 21/10 en 28/10
Duur van de cursus: 3 uur; (09.00 uur - 12.00 uur)
Cursuslocatie: Sint Maartenskliniek, te Nijmegen
Groepsomvang: 6 (max 7) deelnemers
Netto cursusduur: ca. 3 uur
Accreditatie: 3 punten

Doelgroep: Specialisten/orthopedisch chirurgen, PA’s (Physician Assistant) en artsen in opleiding tot orthopeed.
Verdeling competenties:

Communicatie: 50%; Maatschappelijk handelen: 20%; Professionaliteit en kwaliteit 30%.
Lesmateriaal: er wordt een compacte digitale hand-out verstrekt van de PowerPoint-presentatie 
Communicatie trainer:

Drs. W.S. Westerhof van bureau PQ Consult Naarden
Trainingsacteur: 

A.  Rustenburg van Rustenburg Producties Utrecht
Doel van de cursus:

A-Introduceren van het werken met en toepassen van de principes van ‘Samen Beslissen’ of ‘Shared Decision Making’ in de consultvoering. Inpassen van het werken met een ‘keuzekaart/consultkaart’. 
De ‘keuzekaart’ gaat uit van 4 stappen. Stap 1: keuze /  Stap 2: opties / Stap 3  : Voorkeuren (van aanvangsvoorkeur naar geïnformeerd voorkeur) / Stap 4 : Beslissing.

Bespreken van de gesprektechnieken die erop zijn gericht om de informatie aan de patiënt aangepast, begrijpelijk en waardenvrij aan te bieden en de patiënt de gelegenheid te geven op basis van deze informatie, in samenspraak met de specialist, een bij haar of zijn situatie passende beslissing te nemen.

B- oefenen van de gedeelde besluitvorming in de praktijk aan de hand van een simulatie van een praktijksituatie met een trainingsacteur. De deelnemers zorgen zelf voor een relevant praktijkvoorbeeld. 

Indeling van de cursus

09.00– 09.15 uur

· Korte introductie en kennismaking. Uitleggen van de opzet van de bijeenkomst. 


09.15 – 10.00 uur 

· Introduceren van het werken met en toepassen van de principes van ‘Samen Beslissen’ of ‘Shared Decision Making’ in de consultvoering. Inpassen van het werken met een ‘keuzekaart’. De ‘keuzekaart/consultkaart gaat uit van 4 keuzestappen. Stap 1: keuze /  Stap 2: opties / Stap 3: Voorkeuren (van aanvangsvoorkeur naar geïnformeerde voorkeur) / Stap 4 : Beslissing
· Bespreken van de gesprektechnieken die erop zijn gericht om de informatie aan de patiënt aangepast, begrijpelijk en waardenvrij aan te bieden en de patiënt de gelegenheid te geven op basis van deze informatie, in samenspraak met de specialist, een bij haar of zijn situatie passende beslissing te nemen.

10.00 – 11.45 (onderbroken door een korte koffiepauze)
· In een simulatie met de trainingsacteur oefenen van relevante praktijksituaties waarin duidelijk sprake is van het nemen van een beslissing. De situatie wordt door de deelnemers ingebracht en kort doorgesproken met de groep en daarna nagespeeld met de trainingsacteur. Na afloop volgt feedback door de trainers en de collega’s. Belangrijk is dat de opties neutraal worden aangeboden, de ‘patiënt’ duidelijk wordt betrokken in de besluitvorming en uiteindelijk zelf tot een besluit komt. De 4 stappen moeten herkenbaar aanwezig zijn, evenals voorbeeldzinnen (of vergelijkbaar) en belangrijke sleutelwoorden. 

11.45– 12.00

· Samenvatten van het geleerde. Vragen en reacties. Inventariseren of de leerdoelen zijn bereikt. Afsluiting en afscheid.
Bronnen o.m.:

De in de training gebruikte principes zijn naar inzicht van de trainers gebaseerd op de volgende bronnen:

Elwyn, G - ‘Shared Decision Making’; Cardiff University Whales, Clip1, 2/ Salzburg Global Seminar, Clip 3  / Radboud Grand Round (Youtube 2011/2015/2016)

Huber, M - Heroverweeg uw opvatting van het begrip ‘gezondheid’ (NTvG 2016;160) 
NFK E-learning:  Gedeelde besluitvorming

Staveren, R. Van - Patiëntgericht communiceren (De Tijdstroom, Utrecht, 2010)

Wouda, J, Wiel van de, H. En Vliet van K. - Medische communicatie, gespreksvaardigheden voor de arts (De Tijdstroom, Leusden, 2000)
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