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Achtergrond  en verantwoording Module EBP:

Visie op opleiden Hanzehogeschool Groningen 
Een duurzame professionele ontwikkeling staat centraal in onze visie op opleiden. Dit komt het best tot zijn recht door een combinatie van:
· inhoudelijke deskundigheid;
· authentiek leren/praktijkleren;
· borging in de organisatie;
· [bookmark: _GoBack]reflectie op eigen handelen en persoonlijke ontwikkeling.
  
Uitgangspunten 

Inhoudelijke deskundigheid		 
· De inhoud van de module EBP wordt afgeleid van de leeruitkomsten van het modulaire BN 2020 onderwijsprogramma. De inhoud, gekoppeld aan deze leeruitkomsten, komen in de verschillende lessen (theorie, vaardigheden en reflectie) terug. Daar waar mogelijk wordt zoveel mogelijk gebruik gemaakt van Blended Learning;
· De expertise van de docenten uit de HG en specifiek de leergemeenschap modulair (docententeam modulair onderwijs) wordt ingezet binnen het onderwijs voor deze professionals;
· Er wordt zoveel mogelijk samengewerkt met inhoudelijk deskundige professionals uit de zorgorganisaties. Onze ervaringen met deze vorm van Co-makership is divers en positief. Samenwerking kan in de vorm van gastsprekers, co-trainers, inhoudsdeskundige docent of een combinatie van deze rollen;
· Verpleegkundig leiderschap/vakinhoudelijk leiderschap en klinisch redeneren zijn centrale thema’s binnen het beroepsprofiel BN 2020. Deze onderwerpen worden ook in deze module geïntegreerd aangeboden. 


De Praktijk
· De module wordt gezien als een onderdeel binnen het leven lang leren concept. Door het leren in heterogene groepen, Hbo-Verpleegkundigen vanuit verschillende zorgorganisaties en of verschillende teams, worden de bestaande kennis en vaardigheden verrijkt, onderhouden en gedeeld;
· Er wordt middels activerend onderwijs gebruik gemaakt van de aanwezige ervaringen van de professionals. Activerende opdrachten die aansluiten bij de dagelijkse praktijk en die motiveren om met nieuwe concepten aan de slag te gaan;
· De praktijkopdracht is gebaseerd op het principe van Action Learning, waarbij uitgegaan wordt van eerdere ervaringen, formuleren van nieuw te ontwikkelen vaardigheden op basis van het theoretisch kader, het oefenen met het leren van deze vaardigheden, het verkrijgen van nieuwe praktijkkennis, het reflecteren op het leerrendement en formuleren van wenselijke alternatieven;

Borging in de organisatie 
· Door het Action Learning wordt de opgedane kennis en vaardigheden teruggebracht naar het team en de samenwerking met andere professionals;
· De module wordt aangeboden binnen de digitale leeromgeving van de Hanzehogeschool: Blackboard. De gevolgde module wordt afgerond met een certificaat. Dit certificaat met een korte beschrijving van de inhoud kan opgenomen worden in het eigen management leersysteem. 

Reflectie op eigen handelen en persoonlijke ontwikkeling
· Het (zelf)kritisch zijn, feedback geven en ontvangen en de samenwerking in het team loopt als een rode draad door de module: 
· De coaching op de professionele rolontwikkeling/identiteit kan zowel door professionals op de werkplek gedaan worden als door begeleiders van de Hanzehogeschool. Hierin maakt ieder ziekenhuis een eigen keuze. 
· Binnen het Action Learning wordt zowel op de eerdere ervaringen als op de opgedane ervaringen gereflecteerd.
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