

Navigating a bumpy road: hoe de seksuele keuzes van jongeren verbonden zijn met sociale normen en verwachtingen, met morele kaders en beschikbare verhalen.
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Individuele keuzevrijheid is een belangrijk principe in Nederland. In het beleid rond seksuele gezondheid staat zelfbeschikking centraal. Dit uitgangspunt bevordert de seksuele rechten van mensen, maar vraagt tegelijkertijd dat mensen controle hebben en verstandige, verantwoordelijke keuzes maken. In mijn promotieonderzoek naar de beleving van jongeren van seksualiteit, wordt duidelijk dat dit idee van vrije keuzes problematisch is. Jongeren navigeren tussen meerdere verlangens, verwachtingen en sociale normen, en combineren vaak verschillende sociale identiteiten. 
Hoe kunnen we over de bewegingsruimte (agency) van jongeren denken, op een wijze die geen absolute autonomie  veronderstelt, maar rekening houdt met hun sociale navigatie?

In deze lezing presenteer ik een nieuw model dat zichtbaar maakt hoe de keuzes van jongeren verbonden zijn met sociale normen en verwachtingen, met morele kaders en beschikbare verhalen. De voorbeelden in de lezing komen uit vier kwalitatieve onderzoeken, onder (migranten) jongeren in Nederland. Daarna ga ik op interactieve wijze met de deelnemers in op wat professionals in de seksuele gezondheidsbevordering met deze inzichten kunnen. Wat hebben jongeren nodig? Wat werkt positief voor de empowerment van jongeren? 
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