
Uitnodiging 
Symposium Darmkanker 

Van vroege diagnose tot behandeling op maat
Donderdag 20 juni 2019 in het St. Antonius Ziekenhuis Utrecht
U bent van harte welkom op het nascholingssymposium ‘Darmkanker: van vroege diagnose tot behandeling op maat’. Dit symposium wordt georganiseerd door het St. Antonius Kankercentrum.
Het programma van dit symposium ziet er als volgt uit:

17.30 
Inloop met koffie 

18.00 
Opening door Maartje Los, voorzitter St. Antonius Kankercentrum

18.10
Plenaire inleiding

18.50
Maaltijd 

19.30
Workshopronde 1

20.05
Wisselmoment

20.10 
Workshopronde 2

20.45
Afsluiting en borrel
Onderwerpen in de plenaire inleiding
Resultaten bevolkingsonderzoek darmkanker

Het bevolkingsonderzoek darmkanker is in 2014 gestart. In deze presentatie krijgt u achtergrondinformatie over het bevolkingsonderzoek en de resultaten van 2017. We bespreken de voordelen en de opgetreden complicaties.

Door: Niels van Lelyveld, maag-darm-leverarts
Erfelijkheid en darmkanker

Op 9 juli 2019 promoveert Koen Kessels aan de Universiteit Utrecht op het proefschrift getiteld “Strategies to improve prevention and treatment of colorectal cancer”. 
Tijdens deze presentatie zal hij ingaan op de meest voorkomende vormen van erfelijke darmkanker, de resultaten van zijn onderzoek en de herkenning van jonge patiënten met een verhoogd risico op darmkanker. Omdat patiënten pas vanaf 55 jarige leeftijd voor het bevolkingsonderzoek darmkanker worden opgeroepen, wordt herkenning van deze jonge patiënten steeds belangrijker voor onze praktijk in de eerste en tweede lijn.  

Door: Koen Kessels, maag-darm-leverarts
Onderwerpen in de workshops
Chirurgische behandeling van darmkanker
Chirurgische behandeling van darmkanker, inclusief de aanpak van hepatogene metastasen. Welke ontwikkelingen zijn er de afgelopen jaren doorgemaakt, en wat staat er nog op de rit? Is uitgezaaide darmkanker inmiddels een chronische ziekte?

Door: Anke Smits, maag-darmchirurg en Wouter ter Riele, lever-, alvleesklier- en obesitaschirurg
Palliatieve behandeling van de patiënten met darmkanker

De gemiddelde levensverwachting van patiënten met een gemetastaseerd colorectaalcarcinoom is de laatste jaren toegenomen. Dit komt doordat er meer behandelmogelijkheden zijn met chemo- en doelgerichte therapie, vaak ook in combinatie met lokale behandelingen van metastasen met radiotherapie en chirurgie. Deze ontwikkelingen, maar ook de impact op de kwaliteit van leven, worden aan de hand van casuïstiek met u doorgenomen. Daarnaast bespreken we de specifieke problemen die zich kunnen voor doen bij deze patiënten in de laatste levensfase.

Door: Maartje Los, internist-oncoloog, Karin Herbschleb, internist-oncoloog, Monique Kreugel, verpleegkundig specialist oncologie en Marieke Ausems, huisarts/ kaderhuisarts palliatieve zorg
Multidisciplinaire beslisvorming op basis van kwetsbaarheid en prehabilitatie bij ouderen met darmkanker
In deze workshop beantwoorden we aan de hand van casussen de volgende essentiële vragen: Hoe screen je oudere patiënten op kwetsbaarheid? Hoe zinvol is prehabilitatie? Welke rol wil en kan de huisarts hierin spelen? En tot slot, hoe kunnen we de samenwerking verbeteren?
Door: Ellen van der Vlies, AIOS interne geneeskunde, Eelke Lemmens, verpleegkundig specialist oncologie en Marike van Hengel, geriater 

U kunt aan twee workshops deelnemen. Inschrijving voor de workshops vindt plaats op volgorde van binnenkomst; we houden zoveel mogelijk rekening met uw voorkeur.
Doelgroep

Dit symposium is bedoeld voor huisartsen en  medisch en verpleegkundig specialisten van het St. Antonius op dit vakgebied. Wij willen met dit symposium bijdragen aan de samenwerking tussen de eerste en de tweede lijn. 
Accreditatie 
Voor huisartsen en medisch specialisten is voor 2 uur accreditatie aangevraagd via de WDH Midden Nederland.
Locatie

St. Antonius Ziekenhuis Utrecht, Soestwetering 1 Utrecht.
Aanmelden

Wilt u ons laten weten of wij u deze avond mogen begroeten? U kunt zich aanmelden tot 13 juni door een mail te sturen naar huisarts@antoniusziekenhuis.nl. Wilt u in uw mail aangeven welke twee workshops u wilt volgen? U ontvangt een bevestiging per e-mail.
Dit symposium wordt u gratis aangeboden door het St. Antonius Ziekenhuis. Wanneer u nog vragen heeft, kunt u contact opnemen met Marieke Verlaat, T 06 - 23 15 17 13.
Wij verheugen ons op uw komst!

Maartje Los, internist-oncoloog
Niels van Lelyveld, maag-darm-leverarts
Koen Kessels, maag-darm-leverarts

