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Tijdens deze training wordt er nadrukkelijk aandacht gegeven aan ieders rol en de mogelijkheid geboden op ieders eigen niveau de deelvaardigheden te oefenen. Deze praktische carrouseltraining omvat:

· ABCDE methodiek
· BLS/AED volwassenen
· PBLS ( reanimatie baby en kind)
· Zuurstof toedienen

Onder begeleiding van 2 ervaren trainers van OCEAN wordt tijdens de carrouseltraining, nadrukkelijk gestuurd op de vaardigheden. Aan het eind van de training moeten de deelnemers voldoende individuele aandacht hebben gehad, om te komen tot onderstaande doelstellingen. 

ABCDE methodiek
De arts, kan een patiënt onderzoeken aan de hand van de ABCDE methodiek. De arts, kan stoornissen in de vitale functies zo snel mogelijk constateren en behandelen, ook als hij nog geen diagnose heeft gesteld.
De praktijkondersteuner en doktersassistenten hebben kennis genomen van de ABCDE methodiek en kunnen ondersteuning bieden bij het vaststellen en behandelen van stoornissen in de vitale functies

BLS/AED volwassenen
DE deelnemers kunnen een reanimatie opstarten en onderhouden bij volwassenen en indien nodig een AED gebruiken

PBLS (kinderreanimatie)	
De deelnemers kunnen  een reanimatie opstarten en onderhouden bij een baby / kind en  indien nodig een AED gebruiken

Zuurstof toedienen
De deelnemers kunnen een zuurstofcilinder openen, kunnen  de inhoud van de cilinder berekenen en de flowmeter instellen.
De deelnemers kunnen met behulp van een zuurstofbril of high-flow masker een patiënt zuurstof toedienen.
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