Basiscursus palliatieve zorg voor  verpleegkundige niveau 4 verzorgd door Hospice de Regenboog
Het hospice verzorgt de basiscursus palliatieve zorg. Onderstaande leerdoelen zijn het uitgangspunt. We kunnen de cursus altijd aanpassen aan de groep. 
In principe gaan we uit van drie dagdelen van 3 uur. 
[bookmark: _GoBack]Dagdeel 1 inleiding op de palliatieve zorg
Wat is palliatieve zorg en hoe is deze in Nederland georganiseerd. We zullen dit kort bespreken.
Hoe wil je als zorgverleners de zorg verlenen? Wat vind jij en wat vindt jullie team/ organisatie belangrijk? Wat is de visie?
Uitleg de schijf van besluitvorming in de palliatieve fase.
Vervolgens ga je in tweetallen je zorgvrager in kaart brengen via de methode (er moet dan een keuze worden gemaakt door de organisatie)
We werken in de groep  1 of meerdere zorgvragers uit. Hoe ga  je de zorg verlenen?
Dagdeel 2 de richtlijnen van de palliatieve zorg  oa. pijn, delier en dyspneu
De volgende symptomen worden oa. vandaag behandeld: delier, pijn en dyspneu. Dit doen we aan de hand van de richtlijnen. Dit om te wennen om de richtlijnen te gebruiken.
In de groep bespreken we de opdracht. Wat heb je geleerd? Hoe vond je het om een richtlijn zo te lezen en ook te kijken hoe je die als verpleegkundige kan toepassen?
Samen lezen de we een richtlijn. Wat voor informatie haal je uit deze richtlijn? Wat kun je met deze informatie en hoe kun je het bijvoorbeeld gebruiken tijdens een visite met de huisartsen?
Vervolgens ga je met een medecursist kijken welke richtlijnen je nog meer regelmatig nodig hebt. Wat voor waardevolle informatie staat erin? Wat moeten je mede cursisten vervolgens ook weten?
Dagdeel 3 Beslismomenten
Dit dagdeel wordt uitgelegd wat het belang is van goede voorlichting. Wat is goede voorlichting en wat voor rol speelt de huisarts en verpleegkundige. Maar ook de stap ervoor. Wanneer bespreek je met je zorgvrager wat iemand graag wel en niet wil? Denk aan ziekenhuis opnames, doorbehandelen met ernstige ziekte. Wie mag beslissen als de zorgvrager het zelf niet meer kan?
We behandelen in deze les beslismomenten in de laatste fase, bewust stoppen met eten en drinken, palliatieve sedatie en euthanasie.
 



 

