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Johannes Wier Stichting 
voor mensenrechten in de gezondheidszorg
Webinar
Vluchtelingen en de GGZ
Datum en tijd: donderdag 24 oktober van 20.00 tot 21.30 uur
Plaats: een webinar is een online seminar. U kunt deze webinar volgen vanaf een computer (laptop, desktop of tablet) met luidspreker, microfoon en camera
Inloggen: stuur een e-mail naar info@johannes-wier.nl en u krijgt een link waarmee u kunt inloggen
Sprekers
Dr. Hans Rohlof - psychiater
Aram Hasan - psychiater
Dr. Sander Kramer - psycholoog
Gespreksleider:
Dr. Fransje Snijders - internist en voorzitter van de Johannes Wierstichting 
Thema
Als vluchtelingen met een hulpvraag bij de Geestelijke Gezondheidszorg (GGZ) komen, kunnen culturele verschillen zorgen voor vragen en ethische dilemma’s bij behandelaars en andere zorgverleners. Aanpassen aan de nieuwe samenleving, onzekerheid over de toekomst en eventuele traumaverwerking kunnen parten spelen. 
Hoe je vluchtelingen als professional in de GGZ het beste tegemoet kunt treden, hun klachten kunt behandelen, komt in deze webinar aan de orde. De ethische kanten van de hulpverlening zullen daarbij ook belicht worden. 
Programma
20.00-20.20 uur
Hans Rohlof: psychodiagnostiek en psychotherapie bij vluchtelingen.
In deze presentatie wordt ingegaan op kenmerkende aspecten van de diagnostiek bij vluchtelingen en specifieke problemen en oplossingen in de psychotherapie met vluchtelingen. 
Hans Rohlof was van 1999 tot 2015 verbonden aan Centrum ’45 te Oegstgeest, onder andere als hoofd poli- en dagkliniek vluchtelingen. Hij is nu werkzaam in eigen praktijk en bij GGZ-Integraal, een polikliniek voor migranten én Nederlanders in Leiden. Hij is gepromoveerd op Psychodiagnostiek bij vluchtelingen en is daarnaast secretaris van de Johannes Wier Stichting.
20.20-20.40 uur
Aram Hasan: psychische problematiek van vluchtelingen beschouwd van binnenuit.

In deze presentatie wordt ingaan op ervaringen in de behandeling van vluchtelingen vanuit een eigen ervaring als vluchteling.

Aram Hasan is afkomstig uit Syrië, hij is opgeleid tot psychiater in Nederland. Hij is oprichter van COTeam, het Culturally Oriented Trauma Expertise and Motivation Center in Rotterdam. Aram is een veelgevraagd spreker op het gebied van psychische problematiek bij vluchtelingen. 
20.40-21.00 uur
Sander Kramer - Ethische aspecten van de GGZ-behandeling van asielzoekers.

In deze presentatie komen ethische kwesties aan bod, die met name in de GGZ-behandeling bij asielzoekers aandacht behoeven.

Sander Kramer is cross-cultureel psycholoog en verbonden aan de Universiteit van Utrecht. Daarnaast werkte hij tot 2017 in de GGZ met name met kinderen met psychotraumatische klachten en hun gezinnen. Hij is gepromoveerd op het proefschrift: ‘Gewoon bijzonder’, een vertoog over migranten en vluchtelingen in de GGZ. Hij is eerste auteur van het onderzoeksrapport en de handreiking ‘Ethische dilemma’s in de GGZ voor asielzoekers’, dat bij de Johannes Wier Stichting is uitgebracht. 
21.00-21.30 uur
Vragen en discussie. Onder leiding van Fransje Snijders
U krijgt de gelegenheid om zowel mondelinge als schriftelijke vragen te stellen aan de sprekers.
Accreditatie: er is accreditatie aangevraagd voor artsen (ABAN) en psychologen (NIP). 
Mocht u accreditatiepunten willen aanvragen, geef dan uw BIG-nummer op per e-mail.
Kosten: dit eerste webinar van JWS wordt u gratis aangeboden. Als u tevreden bent met het webinar, en de Johannes Wierstichting een goed hart toedraagt, kunt u een éénmalige gift storten op bankrekening 
NL39 TRIO 0254 6959 22 ten name van Johannes Wierstichting in Amsterdam, of donateur worden via https://www.johannes-wier.nl/doe-mee/. 
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