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Extra informatie bij workshop Caspir Module 6 (COPD)

Scholingsvoorbereiding
1. Casus aanleveren
[bookmark: _GoBack]Op de scholingsavond zal elke huisartsenpraktijk één casus presenteren door middel van een Powerpoint presentatie. De casus betreft een spirometrie aangevuld met de anamnese en relevante gegevens. 
· Lever een volledige longfunctiemeting aan met alle – en beste geaccepteerde curves -> zorg dat alle getallen zichtbaar zijn en de curves in kleur te beoordelen zijn;
· Beknopte samenvatting van de anamnese en relevante gegevens;
· Casus is niet verplicht met reversibiliteitstest;
· Kwaliteit uitvoering kunt u noteren op: beoordelingsformulier spirometrie volwassenen (recent vernieuwd);
· Vraagstelling over deze longfunctie.
Hierbij een link naar een instructiefilmpje waarop te zien is hoe een spirometrie uitslag in Powerpoint te plaatsen is. https://tps.d.pr/BJKaPY
De curves en de getallen zijn ook te knippen van PDF naar Powerpoint via het knipselprogramma van Windows of de knop PrtSc op het toetsenbord.

Uiterste inleverdatum van deze casus is 23 oktober en kunt u per mail aanbieden aan de academie (academie@hoogzorg.nl).
Graag voorzien van: Naam huisartsenpraktijk – Naam huisarts – Naam POH/ASS – Datum – Titel scholing (Caspir Module 6, Studiedagen HRZu en WDH 2019)

2. Portfolio
Uitvoerder en beoordelaar leveren samen één portfolio in.
Het is wenselijk het portfolio nu al te gaan maken. U kunt deze ook al aanbieden voor de scholingsdatum. Uiterlijke inleverdatum van het portfolio is 4 weken na de scholing. Er is dan 8 weken nodig voor de beoordeling. Het  certificaat is te verwachten in maart 2020 voor diegene die voor hercertificering in aanmerking komen. Mocht uw huidige certificaat in de periode zijn verlopen is dat niet bezwaarlijk. 
Het portfolio dient acht longfuncties te bevatten:
· Beoordelaar en uitvoerder vullen bij alle casussen het beoordelingsformulier spirometrie volwassenen (recent vernieuwd) in ZONDER persoonsgegevens van de patiënt -> zorg dat alle getallen zichtbaar zijn en de curves in kleur te beoordelen zijn;
· Bij iedere afgenomen longfunctie wordt de anamnese toegevoegd. U hoeft geen rekening te houden met een ziektebeeld. Het gaat om de acht meest recente longfuncties met of zonder reversibiliteit.
· Het portfolio moet voorzien zijn van een voorblad waarop minimaal staat vermeldt: Huisartsenpraktijk, Naam beoordelaar (huisarts), naam uitvoerder (POH/ASS), datum van de Caspir module 6 scholing (Caspir Module 6, Studiedagen HRZu en WDH 2019).
· Vervolgens kunt u het portfolio digitaal aanleveren aan academie@hoogzorg.nl als PDF.  












· Foto’s of scans worden niet in behandeling genomen. De kwaliteit en leesbaarheid wordt slecht als je het eerst print en vervolgens scant. Portfolio’s welke hier niet aan voldoen worden niet ter beoordeling geaccepteerd. 
· Het portfolio kan ook via https://wetransfer.com/ aangeboden worden als het een groot bestand betreft. 

Beoordeling portfolio
Uw portfolio wordt naar de longfunctielaborante van het ziekenhuis van uw regio ter beoordeling gestuurd. De laborante stuurt deze weer door naar de kaderhuisarts, waarna de beoordeling definitief wordt. 

CASPIR hercertificaat
Het CASPIR certificaat kan worden verlengd als binnen 3 kalenderjaren voldaan is aan de volgende voorwaarden: 
· Twee keer CASPIR module 6 is gevolgd, óf één keer module 6 en één keer CASPIR online
· Eén portfolio is ingeleverd
De deelnemer krijgt dan een CASPIR hercertificaat voor 'uitvoerder' of 'beoordelaar'.

Individuele deelname
Als uitvoerder en beoordelaar niet samen aan CASPIR module 6 deelnemen dan moet toch een portfolio worden ingediend. De uitvoerder moet zorgen dat een CASPIR gecertificeerde beoordelaar uit de praktijk de longfuncties beoordeelt en het beoordelingsformulier spirometrie invult. Dat geldt ook omgekeerd. Een beoordelaar moet zorgen dat hij longfuncties beoordeelt die een CASPIR gecertificeerde uitvoerder heeft gedaan. Beoordelaar en uitvoerder vullen samen het beoordelingsfomulier spirometrie in. 

Specificaties over module 6 zijn ook na te lezen op de website van CAHAG. 
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