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Thema:  Suïcidaliteit bij Jongeren

Lezing 1

Titel: Richtlijn Suïcidaliteit

Spreker 
Mevr. Mariken van Onna is klinisch psycholoog/psycho(trauma)therapeut en supervisor VCGT. Mevr. van Onna is werkzaam bij Karakter kinder- en jeugdpsychiatrie, universitair cluster.

Inhoud
In deze presentatie wordt ingegaan op de multidisciplinaire richtlijn diagnostiek en behandeling van suïcidaal gedrag. 
Diagnostiek en behandeling van suïcidaal gedrag vragen veel van zorgprofessionals. Mw Van Onna zal de richtlijn doorlopen. Ze zal stilstaan bij de wetenschappelijke onderbouwing  en vooral ook de vertaling naar de praktijk. 


Lezing 2

Titel: DGT behandeling voor jongeren in de praktijk. Regie over je eigen oplossing!

Spreker
Mevr.  Jacomijn Jacobs is werkzaam als gezins-en relatietherapeut bij Karakter kinder- en jeugdpsychiatrie, universitair cluster. Ze is tevens gecertificeerd dialectisch gedragstherapeut, trainer & supervisor en werkzaam voor Dialexis Advies BV.

Inhoud
[bookmark: _GoBack]De dilemma’s over leven en dood raken persoonlijke en existentiële thema’s.  In hoog complexe situaties  moet een zorgprofessional afwegingen maken en interventies doen die het meest passend zijn om ernst van problematiek in te schatten en ook af te kunnen wenden. Dialectische gedragstherapie is een therapie voor mensen met ernstige emotionele ontregeling en (borderline)persoonlijkheidsproblematiek.  De therapie is gekoppeld aan de problemen die kenmerkend zijn  voor iemand met persoonlijkheidsproblematiek. Onder andere problemen in gedrag- en  impulscontrole, instabiele identiteit , emotioneel labiel en cognitieve stoornissen. DGT leert de client zijn gedrag en gedachten managen.  In deze presentatie wordt kort de DGT behandeling uitgelegd en aan de hand van een casus wordt helder gemaakt hoe je als hulpverlener suïcide risico assessments uitvoert, interventies komen aan bod die helpend zijn om de client door een crisis heen te begeleiden.
