DE NEUROBIOLOGIE VAN GEVOELENS VAN VEILIGHEID

De belangrijke rol die veiligheid in ons leven speelt, is zo relevant, dat het opmerkelijk is dat daar in onze gezondheidszorg relatief weinig aandacht voor is. Het is mogelijk dat de woorden waarmee we veiligheid beschrijven niet overeenkomen met de manier waarop we veiligheid lichamelijk ervaren. Binnen de westerse samenleving hechten we meestal meer waarde aan gedachten dan aan gevoelens. Op allerlei manieren heeft onze cultuur lichaamsgewaarwordeningen expliciet ondergeschikt gemaakt aan denkprocessen.

Zo begint professor Stephen Porges zijn onlangs in het Nederlands vertaalde boek “De Polyvagaaltheorie en de transformerende ervaring van veiligheid.” Een boek over traumabehandeling, sociale betrokkenheid en gehechtheid. Het boek biedt een basis voor de verdere ontwikkeling van behandelingen van stress en trauma.
Vaak realiseren we ons totaal niet hoeveel van de signalen die ons zenuwstelsel ontvangt verdedigingsreacties oproepen. Als we bij het vormgeven van onze omgeving rekening zouden houden met neurobiologische factoren zouden wij kunnen leven, werken en spelen zonder voortdurend te worden blootgesteld aan die signalen. Als het lukt dit soort prikkels te verminderen zal ons zenuwstelsel niet meer voortdurend hyperalert reageren. 

Op 26 oktober organiseert opleidings-en innovatiecentrum HartFocus het  congres “Patient, die zelf het Autonome ZenuwStelsel in balans brengt”. Met als methodes : Polyvagaal Therapie, Hartritme Biofeedback en het Safe Sound Protocol, allemaal op basis van de vernieuwende wetenschappelijke methode van prof Stephen Porges.
Veel klachten van patiënten houden verband met overactivering of ontregeling van het autonome zenuwstelsel, van slaapproblemen en stressgerelateerde stoornissen tot depressie, PTSS, ADHD, autisme en hartklachten. Dit congres richt zich op de vraag hoe patiënten zelf die balans in het autonome zenuwstelsel kunnen herstellen met begeleiding vanuit de eerste lijn. Doel is verlagen van de sympathische over-activering.
  Prof. dr. Stephen Porges (USA) heeft gedurende de afgelopen 40 jaar de PolyVagaalTherapie(PVT) ontwikkeld. De theorie is oorspronkelijk ontstaan uit wetenschappelijk onderzoek en vervolgens omarmd door medici, die geïnteresseerd waren in de achterliggende neurobiologische mechanismen achter bijvoorbeeld hartklachten, psychiatrische stoornissen en onbegrepen klachten (SOLK). 
Huidige vraagstukken zoals de enorme aantallen van mensen met burn-out, prikkelgevoeligheid, onbegrepen klachten en ook ADHD vragen om antwoorden, die vanuit de PVT verklaard kunnen worden. De afgelopen jaren is er meer aandacht voor methodieken die het autonome zenuwstelsel kalmeren. 
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Het Safe and Sound Protocol is oorspronkelijk door Porges ontwikkeld voor het verlagen van sympathisch arousal en het stimuleren van sociaal gedrag bij kinderen met autisme. Inmiddels wordt de techniek ook gebruikt bij het verlagen van arousal bij volwassenen met autisme, mensen met ADHD, met akoestische overgevoeligheid en kinderen en volwassenen na een traumatische ervaring. 
De interventie traint de neurale regulatie van de middenoorspieren door de gevoeligheid voor stemintonaties aan te scherpen door de verwerkingsdrempel te verlagen, waardoor het zenuwstelsel kan signaleren dat de omgeving veilig is en de vagale regulatie van het hart verandert.

Er is nog zeer weinig ervaring met de toepassing ervan in Nederland. Heleen Grooten logopediste en traumatherapeut, doet op verzoek van Porges onderzoek naar de effecten van SSP bij haar cliënten in Nederland. De eerste resultaten zijn hoopvol. 
Uit vele jaren Amerikaans onderzoek  bleek (Porges&Lewis,2011; Porges et al, 2014) dat mensen met auditieve overgevoeligheid meer lage frequenties absorberen, wat dan geïnterpreteerd wordt als “gevaar”. Met de nieuwe apparatuur, het  Middle Ear Sound Absorption System, blijkt bij 50% van de proefpersonen ,met autisme of traumageschiedenis, de overdrachtsfunctie van het middenoor te zijn genormaliseerd, waardoor  daarna de neurale regulatie kon worden hersteld. Middenoorspieren vervullen een overdrachtsfunctie. Je kunt het trommelvlies visualiseren als een pauk. Als het trommelvlies  strakker wordt aangespannen stijgt de toonhoogte, wat betekent dat hogere frequenties selectief worden geabsorbeerd, in tegenstelling tot lagere frequenties.
De PolyVagaalTherapie  is ontwikkeld door Deb Dana. Met de PVT als uitgangspunt is het voor therapeuten en cliënten mogelijk om inzicht in de werking van het persoonlijke autonome zenuwstelsel te krijgen. Hierdoor kunnen onbewuste processen bewust gemaakt en ook gereguleerd worden. 

De derde methodiek is  veerkrachttraining met HartRitme Variatie (HRV). Algemeen aanvaard is dat Heart Rate Variability (HRV) een belangrijke non-invasieve marker is van de toestand van het autonome zenuwstelsel (AZS). Een gelijkmatige versnelling en vertraging van het hartritme met een grote amplitude wordt beschouwd als een index voor de veerkracht van het lichaam. Deze veerkracht kan getraind worden met behulp van HRV-biofeedback, waarin de adem een sleutelrol speelt.  Het HRVpatroon representeert de som van verschillende oscillatieprocessen. De primaire oscillator in dit systeem is Respiratory Sinus Arrhythmia (RSA). Bij uitademing vertraagt het hartritme, bij inademing neemt het hartritme weer toe. Te beschouwen als de gaspedaal en de rem van het systeem. Het tweede oscillatieproces is de bloeddruk, de veranderingen door de activiteit van de baroreceptoren , de bloeddruksensoren  in  de aorta en de carotiden. Deze  baroreceptoren zenden informatie naar de sinusknoop in het hart om de homeostase in de bloeddruk te realiseren. Door te ademen in de resonantiefrequentie , de frequentie die resoneert met de baroreceptoren wordt in het zenuwstelsel het signaal afgegeven dat het lichaam veilig is (Lehrer, 2000).

Hartritme biofeedback blijkt een zeer effectieve  aanvullende behandeling in de behandeling van depressie, PTSS, slaapstoornissen en angststoornissen. Uit een systematische literatuurstudie (Blase, Vermetten,et al 2016) in het Tijdschrift voor Psychiatrie blijkt dat de reductie op de BDI-depressieschaal  gemiddeld 77% is bij de behandeling waar CBT wordt geintegreerd met Hartritme biofeedback terwijl alleen CBT (controlegroep) een reductie van 37% oplevert. Het is wellicht van belang deze effectieve methode van Hartritme  Biofeedback meer te integreren in de Nederlandse gezondheidszorg, bij behandeling en preventie van depressie , angststoornissen en bij traumabehandeling. Tevens zijn positieve effecten gemeten bij slaapstoornissen, hart&vaatziekten en fibromyalgie (Gevirtz, 2013).
Het Safe Sound Protocol en de PolyVagalTherapy methodieken hebben ook een gunstige invloed op allerhande klachten op het gebied van de communicatie (stem en luisteren) en op interne processen, zoals de spijsvertering en prikkelgevoeligheid.
Professor  Porges geeft binnen het Kinsey Institute leiding aan het Trauma Research Center. Daarnaast leidt hij onderzoeken van de faculteit Psychiatrie van de University of North Carolina en is hij onder meer emeritus professor in de psychiatrie aan de University of Illinois. 
Meer informatie over het congres “Patient die zelf het autonome zenuwstelsel in balans brengt” is te vinden op de website www.hartfocus.nl
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Meer informatie?
Neem contact op met Kees Blase, medisch fysicus en neuropsycholoog

0636404882

k.blase@hartfocus.nl
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PROGRAMMA

Vanaf 8.45 Aanmelding en welkom
9.30 Opening door voorzitter NVvP, Elnathan Prinsen,( onder voorbehoud)
10-11.00: Poly Vagaal Theorie en Poly Vagaal Therapie 
Heleen Grooten, stem-en traumatherapeut en Kees Blase, medisch fysicus en neuropsycholoog
11.00-11.20 Pauze
11.20-12.30: Safe en Sound Protocol ,Heleen Grooten
12.30-13.30: pauze met gezonde lunch 
13.30-14.30: Zelf het Autonome Zenuwstelsel in balans brengen met HartRitme biofeedback en praktische toepassing in de huisartsenpraktijk en therapeutische praktijk,  Kees Blase
14.30-15.00: Poly Vagaal theorie en zelfregulatie therapie bij psychiatrische patiënten met vroegkinderlijk trauma in de voorgeschiedenis, dr Annemiek van Dijke, klinisch neuropsycholoog, Manager Zorg Digitale Poli, PsyQ.
15.00-15.20 Pauze
15.20-16.20: Drie workshops:
         1.BENeFIT Leefstijlgeneeskunde: hoe we met een groot consortium samen hart-en vaatziekten willen verminderen en voorkomen met E-health, leefstijlverbetering, stress-aanpak, HRVbiofeedback en nog veel meer. Data-opslag van HRV in de Apple Health kit  drs Kees Blase ism Leids Universitair Medisch Centrum.
         2.SSP: zelf aan de slag met Safe en Sound Protocol: zicht op de praktijk en op de werkwijze zoals Deb Dana die heeft ontwikkeld om het zenuwstelsel in kaart te brengen. Heleen Grooten.
         3.STEMGEBRUIK: Hoe kunt u de sympathische of dorsale modus bij een client reguleren met uw stem en wijze van spreken? Stemtherapeut Alet Wildman en coach/ koordirigent Frank van der Mijn.
         
16.30-16.50: Scientific and clinical background of Poly Vagal Therapy (life video gesprek met prof Stephen Porges)
16.50-17.00: Afsluiting.
POLYVAGAAL THERAPIE, HRV-TRAINING EN SAFE SOUND PROTOCOL





Congreslocatie: VU medisch centrum, Amsterdam


Doelgroep:        Artsen, psychiaters, psychologen, therapeuten


Datum:              Zaterdag 26 oktober 2019


Accreditatie      Aangevraagd voor FGzP


Prijs:                  € 245  �Aanmelding:    webwinkel � HYPERLINK "http://www.hartfocus.nl" �www.hartfocus.nl� en info@hartfocus.nl
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