Programma referaat
Dinsdag 19 november 2019
van 15.30 – 16.30 uur
presentatie referaat

van 16.30 – 17.00 uur
forum discussie

Spreker: 
de heer dr. Pieter-Jan Carpentier, psychiater Reinier van Arkel
“30 jaar psychiater bij Reinier van Arkel: een beleidspsychiatrische verkenning”
In 2019 ben ik 31 jaar psychiater en 30 jaar werkzaam bij Reinier van Arkel. In dit referaat krijg ik de gelegenheid stil te staan bij alles wat er in die tijd in mijn vakgebied, in de instelling en bij mezelf veranderd is. 

In de afgelopen 30 jaar is de psychiatrie grondig veranderd: ze is geëvolueerd van een door leerscholen bepaalde praktijk naar een meer systematisch gestructureerde discipline, met richtlijnen en nu ook zorgstandaarden, zoveel mogelijk gebaseerd op harde gegevens uit systematisch onderzoek. Met de ontwikkelingen in de neurobiologische wetenschappen is de psychiatrie veel meer neurobiologisch gegrondvest, en het gebruik van psychofarmaca is verder verkend en uitgebreid. Nieuwe inzichten hebben tot nieuwe diagnosen geleid, en dit ook ten koste van oudere zienswijzen en methodieken (voornaamste slachtoffer: de psychoanalyse). 

De bovenbeschreven ontwikkelingen hebben ook doorgewerkt in ons Venerabel Instituut, dat ook duidelijk veranderd is, met name door de ambulantisering (afbouw bedden, fusie met de RIAGG). Dit alles heeft ook geleid tot diverse herstructureringen, die allen slechts een beperkte houdbaarheidsdatum lijken te hebben. 

De betrekkelijkheid van veranderingen is een terugkerend thema in deze lezing, want nieuwe oplossingen - zowel in de psychiatrie als in de instelling - brengen weer nieuwe problemen mee. 

De afgelopen 30 jaar hebben ook bij mij hun sporen nagelaten, en ik mag me afvragen of ik in al die jaren wel of niet veranderd ben, en vooral: ben ik met meer ervaring ook een betere psychiater geworden? Wat heeft mij (wel en niet) geholpen om al die tijd met voldoening en interesse te blijven werken? 

Pieter-Jan Carpentier is momenteel psychiater bij het ADHD team. Hij is ondertussen al 30 jaar werkzaam bij Reinier van Arkel, waarbij hij op verschillende werkplekken en in verschillende functies heeft gewerkt. ADHD geniet zijn warme belangstelling, inzonderheid in combinatie met verslaving. 

