Centrum voor Bibliodrama
Uitnodiging Studiedag Bibliodrama en Exegese
Woensdag 18 september 2019
Aan alle (oud-) deelnemers van de Opleiding tot professioneel Begeleider Bibliodrama en ieder die een Bibliodrama opleiding heeft voltooid, 
Het Centrum voor Bibliodrama nodigt je van harte uit om deel te nemen aan de studiedag over Bibliodrama en Exegese, op maandag 11 november in de Regenboogkerk te Hilversum. 
Voor deze dag hebben wij een gastspreker uitgenodigd. Prof. dr. Geert van Oyen (1960, Brugge, België) is bijbelwetenschapper en sinds 2008 is hij hoogleraar aan de Franstalige Universiteit in Leuven (Université Louvain La Neuve, UCL). Hij is in het bijzonder geboeid door de vraag: hoe lezers van toen en nu bronteksten van met name het Tweede Getuigenis (NT) lazen, lezen en interpreteren met het oog op hun levensoriëntatie en het samenleven in deze tijd en in onze context. Door deze fascinatie is hij ook zeer betrokken bij bibliodrama als proces van belichaming en vertolking van bijbelse verhalen, in onze tijd door lezers en religieuze zinzoekers.
Doelstelling van de studiedag: deelnemers zien het belang van exegese in hun feitelijke begeleiden van bibliodrama en kunnen dit in de verschillende fasen van het spel inzetten. 

Programma Studiedag Bibliodrama en Exegese
9.30 uur 
Inloop met koffie en thee

10.00 uur
Opening en welkom



Aansluitend bibliodrama spelen in twee groepen
12.30 uur
LUNCH

13.30 uur
Uitwisseling van ervaringen en vragen over Bibliodrama en exegese in deelgroepen.

14.00 uur
Reflectie door Prof. Dr. Geert van Oyen op de gespeelde en beleefde bibliodrama’s, vanuit zijn waarnemingen in de ochtend van de gespeelde bibliodrama’s. Hij wil samen met ons nadenken over wat deze spelen ons te denken geven. Hij zal dit doen vanuit zijn grote kennis van en betrokkenheid bij de bronteksten die op deze dag aan de orde komen. Daarbij is ruimte om vragen in te brengen. Zo onderzoeken we samen de rol van exegese in de verschillende fasen van bibliodrama. 
15.30
Pauze

16.00 
Verwerking van inbreng van Van Oyen in praktische opdrachten. 

17.00
Afsluiting middagprogramma

Praktische gegevens

Aanmelding: 
Je kunt je aanmelden bij Marian van Giezen (info@centrumvoorbibliodrama.nl). Opgave voor 15 oktober 2019. De dag gaat door als er min. 20 deelnemers zijn (max. 30). 
Kosten:
 € 110,- op rekeningnr. NL85TRIO0197928366 t.n.v. CvB. Je inschrijving is definitief na betaling. 
Docenten:
 Andries Govaart, Bas van den Berg, Clara Angenent en Cocky Fortuin-van der Spek

Locatie: 
Regenboogkerk, Nassaulaan 22, 1213 BC Hilversum. Op loopafstand (15 minuten) van station Hilversum

Wil je dieetwensen eveneens doorgeven aan Marian. 

Wij vinden het een voorrecht dat Van Oyen in ons midden wil zijn. Wij hopen jullie op 11 november te ontmoeten. Maak het mee deze bijzondere dag Bibliodrama en Exegese!  
Andries Govaart, Bas van den Berg, Clara Angenent en Cocky Fortuin-van der Spek

PS: er loopt een aanvraag bij PThU en SKGV om voor deze studiedag studiepunten toe te kennen. 

PS2: nu alvast kondigen we een volgende studiedag aan: over Bibliodrama en Groepsdynamiek op dinsdag 11 februari. Zet ‘m vast in je agenda!

