Beste collegae,






Nijmegen, 30-9-2019
Bij het oprichten van de Junior afdeling van de NvvH was een van de doelstellingen het organiseren van een landelijke onderwijsdag voor fellows hematologie. Deze onderwijsdag werd in maart 2010 voor de eerste maal gehouden. Fellows uit 4 opleidingscentra bereiden een casus voor die op deze dag besproken wordt. Uit elk van deze centra is een hematoloog aanwezig met expertise op het desbetreffende gebied.
Besluitvorming bij vaker voorkomende problemen staat centraal, niet zozeer zeldzame casuïstiek. Deze dag komt zowel de opleiding ten goede als de onderlinge band tussen de verschillende centra. De dagen staan open voor arts-assistenten in opleiding tot hematoloog en hematologen die de opleiding minder dan twee jaar geleden hebben afgerond. De onderwijsdag voor en door fellows is verplicht in de opleiding tot hematoloog. Voor de onderwijsdag wordt accreditatie aangevraagd bij de NIV.
De volgende onderwijsdag zal plaatsvinden op woensdag 20 november van 13.00-17.00u. Jullie zijn welkom bij De Witte Vosch, Oudegracht 46 in Utrecht. We zullen beginnen met een lunch waarna de volgende onderwerpen aan de orde zullen komen zijn: 
13.30u-14.15u   
Hemofilie
14.15.u-15.00u
IgM ziekte
15.00-15.30u Pauze

15.30u-16.15u 
Transfusieproblematiek
16.15u-17.00u

PTLD
Het programma en de studiestof komen te staan op de website van de NVvH (link JNVvH): www.hematologienederland.nl.
Aanmelden kan bij de secretaris van de JNVvH. Wij hopen dat, net zoals de vorige keren, velen van jullie aanwezig zullen zijn.
Met vriendelijke groet namens de JNVvH,
Anouk Breedijk 
secretarisJNVVH@gmail.com
