
Een multidisciplinairecasus uit de praktijk: spasme.  
Door casuïstiek multidisciplinair te bespreken exploreren welke interventies en observaties bijdragen aan de zorg en behandeling van de patiënt met een (functioneel)spasme. Tezamen met het bediscussiëren van behandelingen op basis van de onderbouwing vanuit richtlijnen en ervaring collega professionals.  

Een multidisciplinairecasus uit de praktijk: prikkelovergevoeligheid.  
Door casuïstiek multidisciplinair te bespreken exploreren welke interventies en observaties bijdragen aan de zorg en behandeling van de patiënt met prikkelovergevoeligheid na een CVA. Tezamen met het bediscussiëren van behandelingen en benaderingen van deze doelgroep op basis van onderbouwing en vanuit de ervaring collega professionals.  

Visuele stoornissen en veranderde waarneming.  
Leer van de anatomie en welke visus-, gezichtsveld en waarnemingsstoornissen kunnen optreden na een CVA en hoe deze zich in de tijd kunnen ontwikkelen en herstellen. Tevens welke behandelmogelijkheden/ compensatiestrategieën er optioneel zijn en welke hulpmiddelen ingezet kunnen worden. De rol van de oogarts, neuroloog en overige professionals binnen de zorg en behandeling.  

Zet je brein in beweging: De Ronnie Gardiner methode.  
Men neemt kennis van de Ronnie Gardner methode en hoe deze als doel heeft een verbeterde samenwerking tussen verschillende hersenfuncties te verkrijgen en het stimuleren van de aanleg van nieuwe ‘netwerken’ (neuroplasticiteit) ter verbetering van bepaalde hersenfuncties bij de patiënt met een CVA, maar ook bij andere neurologische aandoeningen, zoals ziekte van Parkinson.  

In Con-tAct: Een eerste kennismaking met de Training Con-tAct.  
Training Con-tAct heeft als doel dat zorgprofessionals (artsen, verpleegkundigen, fysiotherapeuten, maatschappelijk werkers, voedingsassistenten, enz.) zo goed mogelijk communiceren met mensen met afasie met wie zij beroepshalve contact hebben en dat zij aandacht ontwikkelen voor de communicatieve toegankelijkheid van de zorginstelling. 

