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Binnen ouderen hebben we steeds meer aandacht voor verslavingen. Het betreft dan vooral alcohol en benzodiazepine mis/gebruik en nicotineverslaving. Opiaten of drugsverslaafden komen we (nog) niet zo veel tegen.
Ik ga het vooral hebben over de alcohol en benzodiazepine verslaving.

Uit cijfers blijkt dat in Nederland een toename is van ouderen met alcoholproblematiek. Binnen GGNet Ouderen wordt deze groei eveneens ervaren. Alcoholgebruik bespreekbaar maken lijkt voor veel hulpverleners (buiten GGNet) nog steeds een taboeonderwerp. Heel vaak is het alcoholgebruik niet eerder besproken. Daarnaast weten veel patiënten niet wat de gevolgen zijn van overmatig alcohol gebruik.
Binnen ouderen wordt gebruik gemaakt van de Audit als screening instrument. De behandeling vindt tot nu toe vaak individueel plaats.

Ook zijn er veel ouderen die al jarenlang benzodiazepinen gebruiken, vooral als slaapmiddel. Vaak wordt dit al langere tijd voorgeschreven door de huisarts. Soms is het tijdens een eerdere opname voorgeschreven en nooit afgebouwd. Naast psycho educatie wordt er een afbouwschema gemaakt en de patiënt begeleid tijdens de afbouw.
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