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1. Basiscursus Geïntegreerde Cognitieve Gedragstherapie 
De basiscursus Geïntegreerde Cognitieve Gedragstherapie, is bestemd voor psychiaters (in opleiding) die cognitief gedragstherapeut willen worden of meer kennis willen vergaren op het gebied van cognitief gedragstherapeutische behandelingen. 

1.1 Inleiding 
[bookmark: _GoBack]De cursus gaat uit van behandelingen gebaseerd op de individu specifieke analyses en de leertheoretische principes van de cognitieve gedragstherapie. Maar eveneens is er veel aandacht voor de effectief gebleken protocollaire behandelingen (evidence-based). Op basis van deze elkaar aanvullende sporen wordt beoogd dat de cursist aan het eind van de cursus de kennis en vaardigheden heeft verworven om cognitief gedragstherapeutische behandelingen van gemiddelde zwaarte te kunnen uit voeren. Het accent ligt hierbij op de interventies bij volwassenen. De psychiaters i.o(aios)  hebben hier aan voorafgaand een geaccrediteerde cursus  ‘inleiding tot de gedragstherapie’ gevolgd(id nummer 311293)
De cursus (70 uur) is opgezet als verdiepingsgedeelte van de basiscursus voor de opleiding tot cognitief gedragstherapeut (100 uur) volgens de richtlijnen van de Vereniging van Gedragstherapie en Cognitieve Therapie (VGCt). Accreditatie voor deze cursus is bij de VGCt aangevraagd. Daarnaast wordt accreditatie aangevraagd bij de Nederlandse vereniging voor psychiatrie
Voor het verkrijgen van het lidmaatschap van de VGCt en om als cognitief gedragstherapeut erkend te worden is daarna nog een vervolgcursus (100 uur), het volgen van supervisie, leertherapie, en het schrijven van een N=1 studie vereist. 


