Toelichting uren

Contacturen en studiebelasting
De cursus bestaat uit vier dagen van circa 8 uur (32 uur in totaal) en twee praktijkdagen van 8 uur (16 uur in totaal). Naast deze vier cursusdagen en twee praktijkdagen wordt er van de cursist verwacht zich voor te bereiden op de vier cursusdagen ( 20 uur), te leren voor de toetsen ( 32 uur) en de tussentijdse opdrachten ( 18 uur) te maken tussen de cursusdagen door. Dit bedraagt circa 70 uur studiebelasting naast de 32 uur van de cursusdagen en 16 uur van de praktijkdagen. 
Dag 1:	Brillenworkshop. Tijdens de eerste cursusdag wordt er vooral stil gestaan bij hoe wij met verschillende overtuigingen naar de wereld kijken. En hoe je eigen visie is over het leven.
Dag 2:	Op dag twee wordt er voorafgaand aan de cursusdag een toets afgenomen over de informatie uit module 3. Daarnaast worden de opdrachten en observatieopdrachten vanuit de twee praktijkdagen besproken en wordt module 3 van het werkboek behandeld. 
Dag 3:	Op dag drie wordt er voorafgaand aan de cursusdag een toets afgenomen over de informatie uit module 4. Daarnaast worden de opdrachten besproken en wordt module 4 van het werkboek behandeld. 
Dag 4:	Op dag vier wordt er voorafgaand aan de cursusdag een toets afgenomen over de informatie uit module 5. Daarnaast worden de opdrachten besproken en wordt module 5 van het werkboek behandeld. 

De toetsen zijn in de cursusdagen verweven om de kwaliteit van de cursus te waarborgen. De toetsen bestaan uit 20 meerkeuzevragen waarvan de cursist zes vragen fout mag beantwoorden voor het behalen van een voldoende. Indien de cursist actief deelneemt aan de cursus, alle opdrachten heeft gemaakt en voor de toetsen een voldoende heeft behaald, krijgt de cursist een certificaat voor het behalen van de cursus. 

Naast de toetsen en opdrachten vinden er reflectiemomenten plaats voor het waarborgen van de kwaliteit van de cursus. De reflectiemomenten bestaan uit het maken van een reflectie aan de hand van het format van de IPO (zie Kwaliteitsregister Paramedici) en het filmen van opdrachten tijdens of buiten de cursusdagen om.



Data 
De eerstvolgende cursusdagen zijn als volgt (de twee praktijkdagen worden intern bij Intraverte met de cursist in overleg ingepland):
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