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Abstract door docent in te vullen ten behoeve van de accreditatieaanvraag 
Samenvatting van de inhoud (Het belang van goede transmurale samenwerking bij chronische pijn op de borst) 
<schrijf hier een beknopte weergave van werkvorm/inhoud.>
Tegenwoordig wordt bij de behandeling en aanpak van pijn op de borst onderscheid gemaakt in het acuut coronair syndroom (ACS) en het chronisch coronair syndroom (CCS). 
Het chronisch coronair syndroom omvat de diagnostiek (anamnese, lichamelijk onderzoek, aanvullende diagnostiek), de behandeling (medicamenteus, interventie) en de primaire en secundaire preventie.

Op al deze terreinen is een grote overlap tussen de 1e en 2e lijn. Van belang is dan ook dat duidelijk moet zijn wie waar verantwoordelijk voor is. Welk deel van de diagnostiek is voor rekening van de huisarts en wat zijn de mogelijkheden en beperkingen hiervan? Welke handreikingen kan de 2e lijn de huisarts concreet geven voor wat betreft anamnese, risico-inschatting en diagnostiek? Welke aanvullende diagnostiek staat de huisarts ter beschikking? In hoe hierin samen te werken met de 2e lijn op consultatieve basis?

In geval van medicamenteuze behandeling, welk deel komt voor rekening van de huisarts? Welke adviezen kan vanuit de 2e lijn de huisarts worden verstrekt? Wanneer is medicamenteuze behandeling geïndiceerd; wanneer effectief; wanneer ontoereikend en is verwijzing noodzakelijk? Welke rol kan de 2e lijn op consultatieve basis in dit proces spelen?
Wie is verantwoordelijk voor de primaire en secundaire preventie? Welke criteria zijn er om in het kader hiervan te verwijzen naar de 2e lijn?

Alle nadruk zal gelegd worden op het belang duidelijke onderlinge afspraken op lokaal niveau.
Leerdoelen:

<Benoem ten minste 2  leerdoelen (wat kunnen/weten de deelnemers na afloop?>
1. Afnemen van goede anamnese met gebruikmaking van risicoscores
2. Hanteren van zinvolle aanvullende diagnostiek

3. Onderkennen van belang tot het maken van lokale afspraken tussen 1e en 2e lijn

4. Het onderkennen van het mogelijke nut van anderhalve lijnzorg (2e lijn op consultatieve basis in de 1e lijn)
Gebruik van bronnen:
<hier de bronvermelding en verwijzing naar voor de doelgroep(en) relevante richtlijnen/standaarden>
1. Europese (ESC) richtlijn ‘Çhronic Coronary Syndrome’ september 2019

2. LTA ‘Pijn op de Borst’

3. NHG-standaard ‘Angina Pectoris’
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