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Meet the Expert
Over de nieuwe standaarden DM en CVRM
Woensdag 27 november 2019
De Burcht – Henri Polaklaan 9 in Amsterdam
17.00 – 21.00 uur

Programma
17.00 - 17.30 ontvangst
[bookmark: _GoBack]17.30 - 17.50 start plenair
17.50 - 18.40 workshopronde 1
18.40 - 19.00 eten
19.00 - 19.50 workshopronde 2
19.50 - 20.00 wissel
20.00 - 21.00 workshopronde 3

De DM en CVRM werkgroepen bieden woensdag 27 november een gezamenlijke scholing aan. In eerste instantie staat de scholing open voor huisartsen en praktijkondersteuners van ROHA. Na de zomer zal de scholing ook stedelijk opengezet worden. Een must voor iedereen, dus meld je snel aan! 
Door middel van “Meet the expert” sessies  zijn de workshops interactief van aard. De volgende onderwerpen zullen in carrousel vorm aangeboden worden:
· Chronische nierschade
· Nieuwe standaard DM en transmurale afspraken
· Nieuwe  standaard CVRM
· CVA (handvatten voor POH en HA, sociale kaart en de transmurale afspraken)
Wat kan je verwachten:
Chronische nierschade lastig en leuk
Aan de hand van casuïstiek behandelen we de verschillen tussen de oude en de nieuwe NHG-standaard Chronische Nierschade (CNS). Ook besteden we aandacht aan diagnostiek en stagering van CNS, oorzaken van CNS en de relatie tussen CNS, DM2 en CVRM.
Nieuwe standaard DM en transmurale afspraken
Aan de hand van casuïstiek nemen we je mee in het aangepaste stappenplan van de behandeling van de patiënt met DM type 2 conform de herziene NHG-standaard. M.n. aandacht voor de individuele behandeldoelen en nieuwe medicamenteuze behandeling als DPP-4-remmers en GLP-1-agonisten.

Update nieuwe standaard CVRM
Sinds voorjaar 2019 is er een nieuwe richtlijn CVRM. Deze richtlijn wordt gelukkig weer multidisciplinair en gedragen door de eerste- en tweede lijn. David Koetsier neemt jullie mee in de verschillen tussen de nieuwe en de oude standaard en hoe de nieuwe werkwijze te implementeren.

CVA
Hier ligt de nadruk op de samenwerking bij de langdurige zorg in de eerste lijn na een CVA;
de acute hulpverlening wordt niet besproken.
De plaats van CVA in de nieuwe standaard CVRM wordt toegelicht en is er aandacht voor het standpunt van de Nederlandse Vereniging voor Neurologie. De nieuwe Stedelijke Transmurale Afspraak CVA wordt geïntroduceerd/uitgedeeld. Vervolgens is er aandacht voor de langdurige zorg na een CVA in de 1e lijn. Herken en erken onzichtbare gevolgen na een stroke. Bij deze workshop krijgt u handvatten hoe u deze problemen kan herkennen, wat eventuele gevolgen van deze problemen zijn en waar u zo nodig naar kan verwijzen. 

Op de avond zelf kan je ter plaatse voor drie van de vier workshops kiezen. 
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