
Basiscursus begeleiden van mensen met autisme

Voor mensen met een autismespectrumstoornis is het nodig dat de omgeving aangepast wordt aan hun bijzondere behoeften. Deze aanpassingen worden vooral gerealiseerd door de mensen die de persoon met ASS direct begeleiden. De begeleid(st)er kijkt mee door de ogen van de cliënt, ziet waar situaties onoverzichtelijk, onvoorspelbaar of te moeilijk zijn voor de cliënt. Op basis van de relatie die gekenmerkt wordt door vertrouwen en respect voor de cliënt, zal de begeleider voor en zo mogelijk met de cliënt, structuur aanbrengen in tijd, plaats, bezigheden. De begeleider zal de directe omgang en de communicatie zo afstemmen op de cliënt, dat deze zich begrepen en veilig kan voelen. De begeleider zal respectvol omgaan met het herhaalgedrag in denken en doen van de cliënt en het gedrag kunnen stoppen of ombuigen, als dit voor de cliënt of de mensen in de directe omgeving schadelijk of storend is. De begeleider zal ten slotte bij probleemgedrag een bijdrage leveren aan de analyse van het probleemgedrag en de interventies uitvoeren om het probleemgedrag te verminderen.
Het begeleiden van mensen met een autismespectrumstoornis (ASS) vraagt specifieke competenties op het gebied van kennis, houding en vaardigheden. Om jezelf hierin te ontwikkelen is kennis van autisme noodzakelijk. Deze cursus start dan ook met een inleiding over wat autisme is, de nieuwste inzichten en de DSM-5. Daaraan gerelateerd komen de belangrijkste competenties voor het begeleiden van mensen met ASS aan de orde. 

Een voorgaande deelnemer over deze cursus:
‘Heldere presentatie van de docent met een goede, afwisselende invulling. Vlot tempo en goed te volgen, het is zeer praktijkgericht.’

Doel
· Je hebt algemene kennis van de autismespectrumstoornissen en de cognitieve stijlkenmerken.
· Je herkent problemen en onvermogen in het contact en de communicatie van de cliënt en sluit daarbij aan in de begeleiding.
· Je herkent problemen in prikkelverwerking en het begrijpen van situaties van de cliënt en sluit daarbij aan in de begeleiding.
· Je herkent problemen op het gebied van weerstand tegen verandering en herhaalgedrag en begeleidt de cliënt daarbij.
· Je levert een bijdrage aan de analyse van probleemgedrag en voert gedragsprogramma’s uit om probleemgedrag te verminderen.
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Doelgroep
Sociaal pedagogisch hulpverlener, Sociaal pedagogisch werker, Maatschappelijk werker, Vaktherapeut, Leerkracht/leerlingbegeleider/RT'er en Activiteitenbegeleider

Voor het volgen van de cursus is het belangrijk dat je in je werksituatie in aanraking komt met cliënten met autisme.

Inhoud
Wat is autisme?
· Presentatie: theoretische inleiding over autisme (o.a. het ontstaan, uitingsvormen bij diverse doelgroepen, DSM 5, diagnostiek)
· Oefenen in het herkennen van stoornissen aan de hand van casussen in de eigen praktijk
· Toepassen van de cognitieve stijlkenmerken

Communicatie
· Problemen en onvermogen in het contact en de communicatie
· Handvatten voor het contact en de communicatie
· Het aanpassen van houding en gedrag door reflectie op eigen gedrag en oefening ander gedrag

Structuur
· Problemen met prikkelverwerking en begrijpen van situaties
· Handvatten voor het aanbieden van structuur
· Aanpassen van houding en gedrag door reflectie op eigen gedrag en oefening ander gedrag

Herhaalgedrag
· Herkennen van herhaalgedrag, preoccupaties en weerstand tegen verandering
· Handvatten voor omgaan met herhaalgedrag
· Aanpassen van houding en gedrag door reflectie op eigen gedrag en oefening ander gedrag

Omgaan met probleemgedrag
· Het analyseren van probleemgedrag
· Het aanbrengen veranderen in de situatie en in de gevolgen
· Enkele gedragstherapeutische principes

Werkwijze
Uitgangspunt is leren op grond van ervaring. De ervaring kan geboden worden door reflectie op eigen ervaring, een casus of een rollenspel. Bij ieder onderwerp wordt eerst het probleem van de persoon met autisme verkend, vervolgens wordt onderzocht hoe de hulpverlener daarmee om kan/moet gaan (het methodische aspect, de handvatten). Tenslotte wordt aandacht besteed aan wat dit voor de eigen houding van de hulpverlener betekent. Er zal één dagdeel een ervaringsdeskundige aanwezig zijn om dit leerdoel extra kracht bij te zetten.
Een wezenlijk onderdeel van de cursus is het oefenen in de praktijk met een bepaalde vaardigheid of houdingsaspect. Je krijgt daartoe in totaal vijf praktijkopdrachten, die steeds in de les worden besproken. 

Docent
drs. Berna Schipper - Gz-psycholoog en EMDR therapeut. Werkzaam in eigen praktijk.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl
