Duo-dagen woensdag 27 en donderdag 28 november, 

LET OP: De Hofclub, Zaagmolenlaan 4, 3447GS Woerden. Parkeren bij de Hofclub!
Het SOA-spreekuur
Dit najaar, als de dagen weer korter worden en de mensen weer eerder onder de wol kruipen, scholen we je graag na over het SOA-spreekuur. 

Misschien gebeurt dit al in je praktijk: dan horen we graag hoe dat opgezet is en kunnen we ervaringen delen. Gebeurt dit nog niet in je praktijk, dan krijg je deze dag praktische handreikingen om een SOA-spreekuur op te kunnen zetten, en wat hiervoor nodig is van assistentes en artsen. 

Bert-jan de Boer, huisarts en medisch sexuoloog, zal jullie meenemen in de wereld van de SOA’s. Je krijgt tevens veel medische kennis en achtergrondinformatie over diverse SOA’s, en wanneer je hieraan moet denken. Ook de behandelingen komen aan bod. 

Omdat zowel achtergrondinformatie als de praktische insteek over het SOA-spreekuur aan bod komt, is deze nascholing geschikt voor zowel assistentes die al een SOA- spreekuur hebben in de praktijk, als assistentes die dit nog niet hebben. 

Laat je verleiden, en kom naar deze spetterende najaars DUO dag! 

Spreker: Bert-Jan de Boer, huisarts, mannenarts en medisch sexuoloog
Van de WDH: Lonneke Hegeman
Vanaf 13:15 ontvangst met koffie/thee

13:30 start programma: SOA-spreekuur
14:45– 15:00: pauze

15:00: vervolg programma
16:15: transfer naar de Grote Zaal Zuwe Hofpoort

16:30- 17:45: plenair programma samen met de huisartsen

Lezing: Liefdesbang, over verlatings- en bindingsangst 
17:45 borrel en buffet met huisartsen

 

In verband met de cgr- richtlijnen is het wettelijk niet toegestaan voor de assistentes om de ruimte met de sponsors te bezoeken. Jammer genoeg zijn wij genoodzaakt deze scherper wordende richtlijnen te handhaven.
