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Unieke cursus “Leren Mediteren” theorie en praktijk

Patanjali, ook wel bekend als de vader van meditatie, schrijft in zijn Yoga Sutra dat meditatie ‘het stil leggen van de wervelingen van de geest’ betekent (yogas chitta vritti  nirodha, Yoga Sutra vers 2). Net zoals yoga oefeningen het lichaam versterken, zo sterkt meditatie de geest. Door aanhoudende concentratie (dharana) geraakt de mens in een staat van meditatie (dhyana). De westerse psychotherapeut John Welwood schrijft dat er geen techniek is die empathie voor je zelf kweken door meditatie kan evenaren. En empathie voor je zelf leidt op termijn tot empathie voor al wat leeft. Niet voor niets neemt de belangstelling voor meditatie toe: meditatie op de werkvloer, meditatie op scholen, enz. Dat meditatie echt ‘werkt’ is door vele wetenschappelijke onderzoeken aangetoond.
Door aanhoudende meditatie wordt het denken (het ego) stil gelegd waardoor de mens het contact met het hogere Zelf gewaar wordt.

In alle grote tradities, vooral in het Oosten, wordt het nut en de zin van meditatie onderwezen. Ook in de Bijbel vind je aanwijzingen voor meditatie, echter, daar wordt het gelijk gesteld met ‘stilte’.

In deze cursus van 6 bijeenkomsten leert u de basisbeginselen van mediteren. U leert zelf mediteren én hoe meditatieve technieken in te zetten in uw dagelijkse praktijk bij begeleiding van cliënten.
De cursus is opgebouwd uit een uitgebreide inleiding in de yoga filosofie en vervolgens praktijk.

Locatie: Hoogland (bij Amersfoort)
Duur: 3 uur per sessie
Kosten: 700,00€ voor de gehele cursus inclusief syllabus, certificaat, vegetarische versnapering, thee.
Programma:

Dag 1: kennismaking, introductie, theorie (yoga-/meditatiefilosofie)

Dag 2: terugblik, vervolg theorie

Dag 3: terugblik, geleide meditatie oefening

Dag 4: terugblik, geleide meditatie oefening

Dag 5: terugblik, geleide meditatie oefening

Dag 6: terugblik, geleide meditatie oefening en afsluiting

Aanmelding en meer info: info@samatma.nl
Docent: Rawie Sewnath, geestelijk verzorger/religiewetenschapper.

Rawie Sewnath is afgestudeerd aan de Nederlandse Opleiding Hindoe Geestelijke en aan de Vrije Universiteit als religiewetenschapper. Hij was projectleider van ‘meditatie voor personeel’ in het Flevoziekenhuis. Werkervaring als hindoe geestelijk verzorger bij Justitie en algemeen geestelijk verzorger in het ziekenhuiswezen, psychiatrie en ouderenzorg. Wekelijks geeft hij meditatieles bij Siri Satya Yoga in Almere. Met meditatieve technieken heeft hij verrassende resultaten gezien bij patiënten in de zorg, waaronder de psychiatrie. Hij is eigenaar van Samatma.nl (praktijk voor geestelijke begeleiding bij levensvragen). Ervaring met meditatie heeft hij opgedaan tijdens zijn opleidingen, retraites in Zuid-Frankrijk, een 10-daagse Vipassana retraite in de Goenka-traditie, OSHO meditation centre Tapoban in Nepal en zijn dagelijkse praktijk.
