Uitnodiging bijeenkomst Ontwikkelingen rondom Jeugd in Zaanstad

Graag nodigen wij u uit voor een bijeenkomst voor huisartsen over de verschillende ontwikkelingen rondom jeugd in Zaanstad. Hierbij staan er twee thema’s centraal: de doorontwikkeling van de jeugdteams en het programma kansrijke start. Daarnaast besteden we aandacht aan laaggeletterdheid. Na de bijeenkomst bent u weer volledig op de hoogte van de veranderingen binnen het beleid van Zaanstad en wat dit betekent voor uw dagelijkse praktijk. 

14 november 18.30 – 20.30 – Bristelroodstraat 164, Zaandam. 

Programma: 
Deel 1: Plenair
1. Introductie: terugblik ontwikkelingen jeugd: van decentralisaties naar doorontwikkeling jeugdteams 
2. Toelichting doorontwikkeling jeugdteams; grote lijnen inhoudelijk en proces vervolg 
3. Toelichting Kansrijke start 
4. Toelichting Laaggeletterdheid 

Deel 2: opgesplitst
Op de 3 thema’s Kansrijke start, Laaggeletterdheid en de Doorontwikkeling Jeugdteams kunnen in kleiner verband vragen gesteld en informatie uitgewisseld worden. 


Toelichting Doorontwikkeling jeugdteams: 
[bookmark: _GoBack]In 2014 zijn we in Zaanstad gestart met 5 Jeugdteams, die ouders en kinderen ondersteunen bij problemen rondom opgroeien en opvoeden. De afgelopen jaren hebben zij veel gezinnen in Zaanstad geholpen, samenwerkingen opgebouwd met onderwijs en huisartsen en hebben zij een hele nieuwe manier van het inzetten van specialistische jeugdhulp eigen gemaakt. Naar aanleiding van verschillende evaluatiemomenten zijn er echter ook een aantal dingen die nog moeten verbeteren. Daarom zullen er een aantal dingen veranderen in het systeem van de Jeugdteams. Zij gaan meer wijkoverstijgend werken en er komt meer eenduidigheid in de manier van werken tussen de teams. Bij deze bijeenkomst nemen we u mee in de veranderingen en wat dit betekent voor de huisartsen. 

Toelichting Kansrijke start: 
Tijdens de bijeenkomst van de huisartsen van de gelegenheid gebruik maken om de huisartsen te informeren over het project ‘Kansrijke start’.  De informatie zal gaan over  het project op inhoud en op proces.  

Na afloop weet u het antwoord op de volgende vragen:
· Wat is Kansrijke start?
· Wat zijn de Zaanse cijfers m.b.t. Kansrijke start?
· Wat is de Zaanse vertaling van landelijk programma Kansrijke start?
· Wat kan ik als huisarts bijdragen aan Kansrijke start? 

Toelichting Laaggeletterdheid: 
Geschat wordt dat 1 op de 6 personen in de Zaanstreek moeite heeft met lezen en schrijven. We informeren de huisartsen over wat laaggeletterdheid is, wat voor invloed dat heeft op je dagelijks leven en hoe je als huisarts laaggeletterdheid kunt signaleren. We geven tips hoe je hier in je dagelijkse praktijk mee om kan gaan. Tenslotte leggen we uit wat er in de Zaanstreek allemaal georganiseerd wordt voor laaggeletterden en hoe je daar als huisarts heen kunt verwijzen. 



