Plenaire spreker is Lammert Kamphuis, filosoof, hoofddocent aan The School of Life - Amsterdam en spreker op congressen en festivalpodia.
Onderwerp: Geluk in je werk
In al zijn werkzaamheden onderzoekt hij samen met het publiek hoe de filosofie ons verder helpt in alledaagse thema's. In juni 2018 kwam zijn 2e boek uit; Filosofie voor een weergaloos leven.
Workshop 1: Bart van Pinxteren, huisarts
eHealth; Innovatie & webdesign
“eHealth biedt legio kansen om de zorg patiëntgericht, kwalitatief hoogwaardig en toch betaalbaar te houden.”
Daarbij is het van groot belang dat iedereen wordt aangesloten, dus ook degenen die minder goed kunnen lezen en schrijven of niet goed met een smartphone of computer overweg kunnen. In deze workshop kijken we kort naar de toekomst en staan we uitgebreid stil bij wat er in de eerste en tweede lijn nu al mogelijk is.
Workshop 2:
Iric van der Have, trainer en facilitator Matrix Events
DISC kernkwaliteiten; In vier persoonlijke kwaliteit en kleur stijlen
Het DISC model biedt een toegankelijke methode om in korte tijd persoonlijke stijlen in kaart te brengen. Wanneer u drijfveren van anderen leert kennen en weet waarom iemand zo handelt en communiceert ontstaat er ruimte voor onderling begrip en een basis voor een prettige samenwerking. Groepsdynamiek en positieve energie. Het DISC-model is leerzaam en direct toepasbaar.
Workshop 3: Marjel van Dam, intensivist UMC Utrecht, Jan Knaap, wijkagent uit team Beverwijk, Marcel Dudink hoofd beveiliging RKZ
De politie in het ziekenhuis of huisartsenpraktijk; Wat te doen?
Soms ontstaat er een bedreigende situatie waarbij de zorgverlener in een lastige positie komt. Wat doe je bijvoorbeeld als blijkt dat de patiënt een wapen of verdovende middelen onder het bed heeft liggen? Wat kan en mag je doen als dokter? Wanneer is de hulp van de politie noodzakelijk. Wat kan en mag de politie doen in een dergelijke situatie? Deze workshop geeft handvatten voor deze gecompliceerde situaties.
Workshop 4: Johan Lodder, trainer en coach Aikido; Ontdek je Ki-kracht
Deze Japanse krijgskunst gaat over de weg (do) van de harmonieuze (ai) levensenergie of levenskracht (ki).
[bookmark: _GoBack]De Aikidotraining is interactief en uniek te noemen en brengt mensen in contact met zichzelf en in verbinding met de ander. Het gaat bij Aikido niet over de ander uitschakelen, maar is eerder de kunst van inschakelen. Ervaar wat het is om werkelijk in je kracht te staan, ook bij weerstand. Leer moeiteloos presteren onder druk en werk (nog) beter samen.
