
Gedrags- en stemmingsproblemen bij dementie
Praktische methoden en adviezen

Zwerfgedrag, apathie, agressie, achterdocht, angstig gedrag: de mogelijke gedrags- en stemmingsproblemen bij dementie lopen sterk uiteen. De overgrote meerderheid van cliënten krijgt te maken met één of meer van dergelijke problemen. In deze cursus krijg je praktische handvatten en tips voor het verhelderen van en adviseren bij deze problemen. Daarbij is het nodig om de context waarin de cliënt met dementie verkeert, mee te nemen bij de taxatie en advisering. Hoewel de meeste literatuur en onderzoek verricht is binnen de muren van zorgcentra, verblijft het merendeel van de ouderen met dementie thuis. In de toekomst zal het relatieve en absolute aandeel van thuiswonende cliënten met dementie toenemen, wat ook expliciete aandacht voor deze groep rechtvaardigt. In de cursus wordt dan ook expliciet ingegaan op zowel de intramurale setting als de thuiswonende oudere.

Bij gelijktijdige inschrijving (op dezelfde dag) voor drie of meer cursussen waarvoor accreditatie is toegekend of aangevraagd i.h.k.v. de (her)registratie Kinder- en Jeugdpsycholoog NIP of NVO Orthopedagoog-Generalist, ontvang je 10% korting per cursus. Vermeld op het inschrijfformulier code NIPNVO.

Doel
Je krijgt overzicht en inzicht in hoe je problemen bij dementie kunt taxeren én hierin gericht anderen kunt adviseren en motiveren.

Doelgroep
Gz-psycholoog BIG, Eerstelijnspsycholoog NIP, Basispsycholoog, POH-GGZ en Verpleegkundig specialist

Inhoud
De volgende onderwerpen komen aan bod:
· Prevalentie van stemmings- en gedragsproblemen: intra- en extramuraal
· Invloed van levensloopgebeurtenissen
· Systeemvisie
· Bekrachtigen (on)gewenst gedrag
· Dementievormen (corticaal, subcorticaal, frontaal)
· Wilsbekwaamheid
· Persoonlijkheid(sstoornis) bij ouderen: mythes en aandachtspunten
· Richtlijnen en protocollen
· [bookmark: _GoBack]Gespreksmodellen (o.a. cliëntoverleg, reflectief overleg, besluitvormingsoverleg)
· Diverse methodieken (o.a. crisisontwikkelingsmodel, ABC-methodiek, RET, gedragsexperimenten)
· Problemen bij verzorging thuis (o.a. weerstand tegen hulp, motiveren tot (deeltijd) behandeling, contact met mantelzorg)

Korte plenaire lezingen worden afgewisseld met interactieve werkvormen. Dit biedt veel ruimte voor uw eigen casuïstiek, waarop je feedback krijgt van de docent en jouw mede-cursisten.

Docent
drs. Ronald Geelen - Gz-psycholoog, gedragstherapeut en rationeel-emotief therapeut.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl
