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Betreft; toelichting bij programma ETS training 
Beste deelnemer,

U hebt inmiddels een uitnodiging gehad om deel te nemen aan dit programma. In dit schrijven een korte toelichting op de inhoud van het programma.
De training duurt 4 uur.
We willen deze training gaan gebruiken om uw inzicht en ervaring te vergroten ten aanzien van de rol en positie van de afdeling bij een geactiveerd ZiROP (Ziekenhuis Rampenopvang Plan).

Opzet programma
Het programma zal bestaan uit twee onderdelen:

1. Casuïstiek


2. Simulatieprogramma

Casuïstiek (45 minuten)
Doel van dit onderdeel is uw inzicht en kennis te vergroten met betrekking tot belangrijke processen en fasen uit het ZiROP en natuurlijk de rol van de afdeling bij een actief ZiROP.
U start het programma in kleine groepjes die aan de slag gaan met een casus waarin u wordt geconfronteerd met een grootschalige calamiteit.

Aan de hand van de casus doorloopt u enkele belangrijke fasen uit het ZiROP en zult u per fase vragen en opdrachten moeten beantwoorden en uitwerken. Natuurlijk komt ook de rol en positie van de afdeling in een actief ZiROP nadrukkelijk aan bod.
Simulatieprogramma/spel ( 2 sessies à 1,5 uur)
Na een korte pauze gaan we vervolgens aan de slag in het simulatieprogramma.
In de simulatie maken we gebruik van ETS (Emergo Train System). http://www.emergotrain.com/
Met behulp van ETS zal de afdeling met reguliere bedbezetting en  de personele bezetting in de trainingsruimte op borden worden uitgebeeld. 
Verloop van het spel
Het spel zal beginnen met een melding van een ramp (waargenomen in de response cel *) en het verzoek aan de afdeling om zich klaar te maken voor de opvang en behandeling van slachtoffers. Vanaf dat moment zullen de deelnemers in actie moeten komen. 

Afhankelijk van de gang van zaken kunnen er time-outs worden genomen. De docent zal dan met de deelnemers de gang van zaken bespreken. Op basis van deze time-out zal de deelnemers gevraagd worden oplossingsmogelijkheden te bedenken voor die onderdelen die voor verbetering vatbaar zijn.

Evaluatie (15 minuten)
In de evaluatie zetten we de belangrijkste punten nog een op een rijtje. Wat zijn de belangrijkste leermomenten. Welke punten zijn wellicht voor verbetering vatbaar voor het eigen afdelingsplan.

* responsecel
Om de deelnemers “tegenspel” te bieden maken we in deze training gebruik van een responsecel. In de responsecel zitten een aantal “actoren” die alles en iedereen buiten de OK-organisatie vertegenwoordigen.

Tot slot wil ik u vragen ter voorbereiding het ZiROP eens door te nemen.

Veel succes!

Jan Atsma
Isala Zwolle/ Code Rood
Adviseur | Trainer
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