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INHOUD, PROGRAMMA en OPBOUW
Basistraining Participatie 
	Inhoud

	
Vanaf 1 januari 2015 is de Participatiewet in werking getreden. Het doel van de wet is om meer mensen, ook mensen met een arbeidsbeperking, aan de slag te krijgen. De gemeente is verantwoordelijk voor mensen met arbeidsvermogen die ondersteuning nodig hebben bij participatie.
De verwachting is dat er ondanks de sterk toegenomen werkgelegenheid een groep mensen zal blijven voor wie geen plaats is op de betaalde arbeidsmarkt. Toch is meedoen het streven. De gemeente is verantwoordelijk voor regelingen en activiteiten die de mogelijkheid ondersteunen om te gaan werken en (geheel of gedeeltelijk) in een eigen inkomen te voorzien.
Ook binnen de "nieuwe" WMO staat meedoen in de maatschappij centraal. Veelal gaat het om mensen die een uitkering hebben en dus ook onder de Participatiewet vallen. Veel gemeenten zetten in op het vergroten van de eigen kracht van burgers.
Tegenwoordig wordt meer en meer onderkend dat naast betaald werk ook andere vormen van maatschappelijke participatie van waarde zijn voor zowel het individu als de samenleving. Er wordt van iedere burger verwacht dat hij naar vermogen meedoet in de maatschappij en dit geldt ook voor groepen bewoners voor wie dit niet vanzelfsprekend is. Hierin schuilt een "nieuwe" opdracht voor het sociale domein. De veranderende wetgeving met de gevolgen voor burgers en sociaal werkers staat centraal in de basistraining.

Daarnaast zal in de basistraining aandacht worden besteed aan schuldhulpverlening. Volgens verschillende wetenschappelijke bronnen waaronder Eelke Blokker van het instituut voor Publieke Waarden kampt één op de vijf huishoudens in Nederland met schuldenproblematiek. De persoonlijke en maatschappelijke impact hiervan zijn dusdanig groot dat elke sociaal werker in de eerstelijnszorg over basiskennis dient te beschikken.

Leeruitkomsten
Na het volgen van de training:
· weet je wat de Participatiewet inhoudt en ben je op de hoogte van re-integratievoorzieningen en doelgroepen in de Participatiewet;
· heb je globale kennis van schuldhulpverlening;
· weet je wat de positie van de vrijwilliger is bij het bevorderen en ondersteunen van maatschappelijke participatie;
· kun je relevante informatiebronnen raadplegen en ben je hierdoor in staat om wetskennis up to date te houden.

	Programma en Opbouw

	[bookmark: _GoBack]De scholing bestaat uit twee delen: het eerste deel is een e-learning d.m.v. een scholingsportal en het tweede deel is een werkcollege. De studie belasting is ongeveer 10 uur, waarvan 6,5 uur voor de e-learning en de bijeenkomst duurt 3,5 uur.
Tijdens de bijeenkomst zal de scholing worden getoetst middels een casusbespreking.

De onderwerpen die o.a. aan bod komen zijn: Socialezekerheidsrecht, Participatiewet en Schuldhulpverlening.
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