	



Workshop hersenletsel en psychiatrie 
Professioneel omgaan met psychiatrische stoornissen bij mensen met hersenletsel
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Een aantal mensen met hersenletsel ontwikkelt psychiatrische verschijnselen, bijvoorbeeld angststoornissen, wanen, hallucinaties, stemmingsstoornissen zoals depressie of verschijnselen van een posttraumatische stresstoornis. Het is ook mogelijk dat iemand al psychiatrische problemen had en daarbij hersenletsel oploopt. Deze combinatie stelt betrokkenen voor ingewikkelde problemen. 
Inzicht in deze dubbele problematiek en de manier waarop de diverse beschadigingen elkaar (mogelijk) beïnvloeden vormt de basis voor een effectieve behandeling en begeleiding. De ernst van de beschadigingen zal veelal uitzicht op herstel wegnemen, maar door de inrichting van de omgeving en de bejegening aan te passen, ontstaan vaak mogelijkheden om leefbare omstandigheden te creëren. 

Doelgroep
De workshop is bestemd voor professionals die in hun werk te maken hebben met cliënten met hersenletsel in combinatie met psychiatrische aandoeningen of psychiatrische verschijnselen, artsen, paramedici en consulenten. De deelnemer beschikt over basiskennis van de gevolgen van hersenletsel.

Resultaat
Inzicht in het hersenletsel dat psychiatrische problemen kan veroorzaken en in de manier waarop reeds bestaande psychiatrische problematiek het hersenletsel beïnvloedt. 
Kennis van belangrijke kenmerken van psychiatrische symptomen en behandelrichtingen. 
Kennis van de belangrijkste bejegenings-strategieën en de praktische uitwerking hiervan. Vanuit deze kennis kun je naasten informeren en begeleiding bieden. 






De workshop
Bij het samenstellen van het programma wordt rekening gehouden met eigen casuïstiek. Bespreking van deze casuïstiek loopt als een rode draad  door de workshop. 

De volgende onderwerpen komen aan de orde: 
· Hersenbeschadigingen met risico op psychiatrische verschijnselen
· Kenmerken van de belangrijkste psychiatrische stoornissen
· Gevolgen voor het dagelijks leven
· Handelingsverlegenheid
· Adequate en inadequate reacties op gedragingen
· Adviezen voor begeleiding van naasten

Praktische informatie
Vorm
incompany
Aantal deelnemers 
maximaal 15
Duur
[bookmark: _GoBack]1 dagdeel
Datum, tijden en plaats
In overleg
Kosten
op basis van offerte
Cursuscode 
8705H

Informatie en aanmelding
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