	



Workshop hersenletsel en psychiatrie 
Professioneel omgaan met psychiatrische stoornissen bij mensen met hersenletsel
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Doel van de workshop

Inzicht krijgen in het hersenletsel dat psychiatrische problemen kan veroorzaken en in de manier waarop reeds bestaande psychiatrische problematiek het hersenletsel beïnvloedt. 
Kennis van belangrijke kenmerken van psychiatrische symptomen en behandelrichtingen. 
Kennis van de belangrijkste bejegenings-strategieën en de praktische uitwerking hiervan. Vanuit deze kennis kun je naasten informeren en begeleiding bieden. 

Doelgroep
De workshop is bestemd voor professionals die in hun werk te maken hebben met cliënten met hersenletsel in combinatie met psychiatrische aandoeningen of psychiatrische verschijnselen, artsen, paramedici en consulenten. De deelnemer beschikt over basiskennis van de gevolgen van hersenletsel.

De workshop wordt georganiseerd door
AXON leertrajecten
Parkweg 126
6511 BM NIJMEGEN
024-2061030
E-mail: info@axonleertrajecten.nl
www.axonleertrajecten.nl

Docenten
Bert ter Mors
Bert ter Mors is als psychiater werkzaam bij de GGZ Oost-Brabant en verbonden aan Huize Padua, een specialistische voorziening op het gebied van NAH en psychiatrische problematiek.
Frank Wiendels
Frank Wiendels is al ruim 10 jaar als Sociaal Psychiatrisch verpleegkundige verbonden aan Huize Padua te Boekel, een gespecialiseerd behandelinstituut van GGZ Oost Brabant voor patiënten met een combinatie van psychiatrische problematiek en niet-aangeboren hersenletsel. Hij is tevens consulent bij CCE Nederland en treedt bij diverse organisaties op als externe deskundige. Voor AXON verzorgt hij workshops en trainingen over hersenletsel en (rand)psychiatrische problematiek.

Plaats data en tijden

Den Haag, Vrederustlaan 180, - 7-11-2019, van 14.00 – 17.00 uur
Den Haag, Vrederustlaan 180, - 21-1-2020, van 14.00 – 17.00 uur
Den Haag, Vrederustlaan 180, - 28-1-2020, van 14.00 – 17.00 uur
Mogelijk volgen er nog meer uitvoeringen in 2020.
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