


Donderdagbijeenkomst Suïcide
Donderdag 23 januari 2020

Meer weten over hoe jij als psycholoog suïcidaliteit bespreekbaar kan maken, naasten kan betrekken en kan inzetten op veiligheid en passende zorg? Schrijf je dan nu in voor deze donderdagbijeenkomst over Suïcidaliteit. 

Elke psycholoog werkzaam in de BGGZ of SGGZ komt patiënten tegen met suïcidale gedachten of suïcidaal gedrag. Suïcidaliteit kan veel spanning oproepen, zowel bij patiënten als hulpverleners. In deze donderdagavond bijeenkomst van de sectie GGZ van het NIP wordt stil gestaan bij hoe je de suïcidaliteit bespreekbaar kan maken met je patiënt en deze uitvraagt, hoe je naasten betrekt en in zet op veiligheid en passende zorg. Er zal ook uitgebreid stil gestaan worden bij wat je juist als psycholoog kan betekenen voor patiënten met suïcidaal gedrag of in crisis.

Over de spreker
[bookmark: _GoBack]Nicole Oude Oosterik is Klinisch Psycholoog, Psychotherapeut en Supervisor VGCt bij Pro Persona, en ervaren op het gebied van suïcidaal gedrag door haar ervaring binnen de spoedeisende psychiatrie (Intensive Home Treatment en High & Intensive Care).

Programma 
17.30-18.00 uur:	Ontvangst met soep en broodjes
18.00-21.00 uur:	Interactieve lezing over Suïcide 

Kosten
€ 15 voor NIP-leden
€ 100 voor niet NIP-leden

Inschrijven
Klik hier voor het aanmeldformulier (NIP-bureau maakt aanmeldformulier). Deelname vindt plaats op volgorde van aanmelding. 

Accreditatie
Accreditatie is aangevraagd voor K&J psycholoog NIP, A&G psycholoog NIP, Lichaamsgericht Werkend Psycholoog NIP, Eerstelijnspsycholoog NIP en herregistratie KP/KNP (FGZPT).

Locatie
NIP, HNK-gebouw, tweede verdieping, Arthur van Schendelstraat 650 te Utrecht

