Uitnodiging Brain Awareness week symposium (inhoud)

Bouwstenen landelijk aanbod voor kinderen en jongeren met NAH 

Het landelijk samenwerkingsverband Hersenletsel en Jeugd (HeJ) werkt al vanaf 2010 intensief samen om het aanbod in zorg, onderwijs en welzijn voor kinderen en jongeren (-25 jr) met niet-aangeboren hersenletsel (NAH) te verbeteren, met de Zorgstandaard als onderlegger. In dit symposium presentatie van enkele bouwstenen en hoe ontwikkeling & onderzoek de komende jaren moeten leiden tot een samenhangend, onderbouwd aanbod dat aansluit bij de wensen en behoeften van de doelgroep en professionals.

Het programma biedt een ruim aanbod van lezingen en workshops (verdieping, discussie) in de middag. Het plenaire ochtendprogramma start met prof. Lucia Braga, president of SARAH networks Brazil en grondlegger van evidence based ‘family centered rehabilitation’. Zij zal de principes van gezinsgericht denken en werken bespreken en  laten zien hoe dit in de praktijk werkt. 
Verder in het programma: Wat leren wij van kort en intensief behandelen, zoals bijvoorbeeld in Atlanta en Utah (VS) wordt aangeboden? Welke innnovaties en onderzoeksresultaten zijn beschikbaar na de vorige BAW (september 2018)? Wat is nodig om ons aanbod beter te laten aansluiten bij de wensen en behoeften van doelgroep en gezin? 
Andere (mogelijke) bouwstenen worden vervolgens kort gepresenteerd en in de middag gaan in interactieve workshops verdiept. Hier het volledige programma.

De presentatie en workshop van Lucia Braga zal Engelstalig zijn.

Het lectoraat Revalidatie van De Haagse Hogeschool organiseert, dit symposium met medewerking van de Hersenstichting, De Haagse Hogeschool, Basalt en de Hersenletsel Alliantie (4x logo).

DATUM
Donderdag 12 maart 2020
9.30-16.00 uur 

LOCATIE
De Haagse Hogeschool Johanna Westerdijkplein 75 2521 EH Den Haag. 
Goed bereikbaar met openbaar vervoer, parkeergarage onder Johanna Westerdijkplein € 4,50/uur of op Megastores € 1/uur.

DOELGROEP
Jongeren, jongvolwassenen en ouders, zorg (revalidatie, acute zorg en chronische zorg, 1e lijn), welzijn en onderwijs en regionale netwerken. Patiënten- en belangenverenigingen. Studenten en docenten van instellingen voor MBO, HBO en WO.

KOSTEN EN AANMELDEN
[bookmark: _Hlk510598887]€ 35 per deelnemer, studenten € 10. Gratis voor studenten en medewerkers van De Haagse Hogeschool, Basalt en de Hersenstichting.
Meld u hier aan voor het symposium en schrijf in voor de workshops. Betaling bij inschrijving, studenten geven bij inschrijving studentnummer en opleiding aan.

VRAGEN?
Voor praktische vragen:
I. van Reijsen (management assistente lectoraat Revalidatie) (06) 89 990 495 of i.vanreijsen@hhs.nl.
Voor inhoudelijke vragen:
Arend de Kloet (lector Revalidatie), a.j.dekloet@hhs.nl.
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