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Spreker: 
De heer dr. Arno van Dam, klinisch psycholoog GGZ WNB en Tilburg University
Titel: “Behandelmogelijkheden voor mensen met antisociaal gedrag”
Met de toenemende ambulantisering van de GGZ zijn ook de vragen vanuit de maatschappij toegenomen over hoe om te gaan met onaangepast gedrag van mensen met psychische problemen. Dit soort gedrag wordt in de vakliteratuur antisociaal gedrag genoemd. Antisociaal gedrag is regelovertredend en grensoverschrijdend gedrag dat niet wordt geaccepteerd door anderen of de maatschappij, en is dus voor een deel ook cultuurafhankelijk. Dit gedrag kan voorkomen bij verschillende psychische stoornissen maar ook bij mensen die niet voldoen aan de criteria van een psychische stoornis, in meerdere of mindere mate intentioneel zijn, tijdelijk of langdurig zijn en het voornaamste bestanddeel van de stoornis zijn of slechts een mogelijk bijverschijnsel (van Dam & Rijckmans, 2020).

Hoewel het totaal aan effectief bewezen behandelingen stijgt, lijkt het aanbod voor mensen met een anti sociale persoonlijkheidsstoornis (ASPS) zo goed als onveranderd. Djadoenath en Decoene (2015) vermoeden dat tegenoverdracht bij behandelaren, gevoed door een soms incorrect beeld van wat een antisociale persoonlijkheidsstoornis precies inhoudt, een belangrijke factor is om niet in deze doelgroep te investeren. ASPS presenteert zich immers als de antithese van de ‘ideale’ cliënt (Djadoenath & Decoene, 2015).

Zijn er in plaats van redenen om deze mensen te weren uit de reguliere GGZ ook redenen om ons meer open te stellen voor deze doelgroep? Die zijn er wel degelijk (van Dam & Rijckmans, 2020). In dit referaat zal ingegaan worden behandelmogelijkheden voor deze doelgroep en hoe die te organiseren. 

