Het ZO Skin Health Curriculum bestaat uit een lesprogramma van 5 cursusdagen en heeft tot doel om huidtherapeuten en artsen op te leiden in het juiste gebruik van de producten, behandelingen en protocollen van ZO Skin Health, zoals ontwikkeld door Dr. Zein E. Obagi. Elke dag wordt afgesloten met een examen. De cursusdagen vangen aan om 9.30u en duren tot 17.00u.  Dit curriculum wordt verzorgd door ons team van ervaren en zeer deskundige Product Experts en huidtherapeuten. Om de interactie te bevorderen en de studieresultaten te bevorderen is het maximale aantal deelnemers per cursusdag beperkt tot 12 (voor dag 5: 8).
DAG 2 - Productkennis bij diverse huidaandoeningen
Leerdoel: Deze intensieve training is het vervolg op DAG 1 en heeft als doel om de cursist een beeld te geven van de histologische en fysiologische eigenschappen van diverse huidaandoeningen en -condities en hoe hier met de producten van ZO Skin Health invloed op uitgeoefend kan worden. Na afloop van deze training is de cursist in staat om de werking van alle producten uit te leggen en te onderbouwen en is zij/hij voorbereid om succesvol ervaring op te gaan doen met de behandeling van de besproken huidaandoeningen en -condities met behulp van de producten van ZO Skin Health. 
Onderwerpen die tijdens dag 2 worden behandeld:
· Pigmentaandoeningen
· Theoretische kennis over de uitingsvormen en oorzaken van melasma
· Bleaching en blending van de huid bij hyperpigmentatie
· Richtlijnen gebruik van hydrochinon met de bijbehorende hydrochinon pulstherapie
· Acne
· Theoretische kennis over de uitingsvormen en oorzaken van acne
· Fysiologische en histologische benadering van de behandeling van de oorzaken van acne
· De door Dr. Zein E. Obagi ontwikkelde en door de American Academy of Dermatology (AAD) bekroonde behandelwijze van acne
· Rosacea
· Theoretische kennis over de uitingsvormen en oorzaken van rosacea
· Fysiologische en histologische benadering van de behandeling van de oorzaken van rosacea
· Diverse manieren van exfoliatie van de huid
· Het nut van Versnelde exfoliatie
· Productkennis deel 2
· Allesomvattende en blijvende oplossingen voor behandeling en onderhoud met ZO Skin Health, inclusief wetenschappelijke onderbouwing en resultaten uit klinische studies:
· Productgebruik bij een (vroegtijdig) verouderde huid (anti-aging)
· Productgebruik voor de ogen
· Productgebruik voor de lippen
· Productgebruik bij zonbeschadigde huid, melasma
· Productgebruik bij acne
· Productgebruik bij roodheid/rosacea
· Productgebruik voor handen en lichaam
· Productgebruik na behandelingen zoals laser-, RF- en ultrasoonbehandelingen, peelings, microdermabrasie en microneedling
· Hydraterende producten
· Het verschil tussen moisturizen en hydrateren
· Wanneer in te zetten
[bookmark: _GoBack]Voor meer informatie en inschrijven, kijk op: http://www.zoskinhealth.nl/Professional/Trainingen.html of neem contact op via info@jc-imp.nl of tel. 0413 820206.
Voorwaarden: Inschrijving op volgorde van binnenkomst, waarbij klanten en aanstaande klanten voorgaan op niet-klanten. Deelname aan dit curriculum is gratis voor klanten en aanstaande klanten van JC Imp B.V.. Voor niet-klanten bedraagt het inschrijfgeld € 150 per cursusdag of € 600 voor het gehele curriculum. Voor studenten Huidtherapie en Geneeskunde geldt een gereduceerd tarief van € 50 per cursusdag of € 200 voor het gehele curriculum. Bij afmelding, niet veroorzaakt door force majeur, binnen 48 uur voor aanvang van een cursusdag zijn wij genoodzaakt € 75 annuleringskosten in rekening te brengen. (Alle vermelde prijzen zijn inclusief geheel verzorgde, Brabantse lunch en exclusief BTW.)

