Dit conceptprogramma is geheel onder voorbehoud. 
Gelieve dit document vertrouwelijk te behandelen en niet te verspreiden.
 Niet alle genoemde personen of partijen zijn reeds benaderd.
Programma congres:
Niet-aangeboren hersenletsel (NAH)
Dinsdag 28 januari 2020, ReeHorst te Ede
Schouwburg (max 600) en subzalen
Voor alle verpleegkundigen, verzorgenden, docenten en overige geïnteresseerden.
· Volledig vernieuwd programma  
· Het congres dat je niet mag missen
· UNIEK: neuropathologie met Nederlandse bekendste patholoog
Hersenletsel is als een trein met vertraging en omleiding, het kost veel meer tijd en moeite. Hoe ga je als verpleegkundige om met de gevolgen die mensen met NAH ervaren? Je wordt gevraagd om maatwerk, want de gevolgen zijn voor iedereen anders en dat vraagt om veel deskundigheid. 
Op 28 januari leer je meer over de uiteenlopende gevolgen van NAH op lichamelijk vlak, maar ook op het vlak van cognitief vermogen, gedrag en emoties. Hoe kun je meer betekenen voor NAH-patiënten en cliënten in de dagelijkse praktijk? Wat kun je o.a. verwachten te leren: 
· Over de onzichtbare gevolgen
· De wereld van neuropathologie 
· Van het verhaal van een ervaringsdeskundige
· Hoe begeleid je familie/mantelzorgers?
· NAH en dementie, en dan?
· Anatomie en fysiologie brein
· Hoe om te gaan met depressies & somberheid?
[bookmark: _GoBack]Versterk je rol en kom naar het congres Niet-aangeboren hersenletsel. Ben jij erbij?


Programma

09.15 	Ontvangst 

09.45 	Opening door dagvoorzitter Joost Hoebink

10.00 	Ervaringsdeskundige: op je 30ste een NAH 
Een jonge vrouw (nu 32) kreeg 2 jaar geleden een beroerte en is aan het revalideren. Zij is zo dapper om haar ervaringen met ons te komen delen, samen met haar 4 tantes, die haar sindsdien verzorgen. 
Ervaringsdeskundige en mantelzorgers 
10.50	Onzichtbare gevolgen 
Prof. dr. Evert Thiery, neuropsychiater, gespecialiseerd in gedragsneurologie en neuropsychologie, Universiteit Gent

11.15	Break


11.45 	Neuropathologie: laat je verbazen, want hoe is het echt?
Een van de breedste vakken binnen de geneeskunde; pathologie. Een prachtige medische specialisatie die helaas veel te weinig zichtbaar is voor zowel de buitenwereld als voor jou als zorgprofessional. Van dit specialisme kun je heel veel leren. Daarom krijg je vandaag de kans je te laten meenemen in de wereld van neuropathologie door Nederlandse bekendste forensisch patholoog Frank van Goot. 

Niet-aangeboren hersenschade; een onderbelicht aspect van alledaagse invloeden. Natuurlijk kennen we de hersenschade na valpartijen of verkeersongevallen, maar er zijn heel veel oorzaken van hersenletsel; we gaan in op de meest voorkomende daarvan. Hersenschade bij een aantal medische behandelingen, zoals hersenschade als de reanimatie lukt maar het toch te lang heeft geduurd; gewoon doordat je een virus tegen het lijf loopt of omdat je per ongeluk een mutatie in een van je cytochromen blijkt te hebben. Hersenschade blijkt vaker te gebeuren dan we ons bewust zijn en je kunt je afvragen of dat wellicht niet ook gewoon beter is?

Frank van de Goot, neuro-, forensisch en  klinisch patholoog

Frank is bij het Nursing Festival geweest en beoordeeld met een 9! Deelnemers over Frank:
- Frank van de Goot heeft de wereld van de pathologie voor ons geopend met zinvolle  tips
- Echt wat een verhaal! Ik heb 1.5 uur aan zijn lippen gehangen. Zoveel passie voor je vak. Ik heb een andere kijk op de gekregen op pathologie.
- Vol met wetenschappelijke feiten en goede inspirerende spreker! Zoveel nieuwe dingen gehoord, echt fantastisch.

12.50	Lunchbreak

13.50 	Workshopronde 1 Bekijk hier de workshops
14.50 	Break
15.20 	Workshopronde 2 Bekijk hier de workshops
16.20 	Einde

Workshops

1. Brein College – anatomie en fysiologie
Laat je meenemen in de anatomie van de hersenen, waarin de kwetsbaarheid van het brein naar voren komt. 
Simon Bakker, neuropsycholoog, Daan Theeuwes Centrum

2. Psychiatrische aandoeningen – depressies & somberheid
Na het doormaken van hersenletsel is de kans op het ontwikkelen van depressieve stemmingsstoornis verhoogd. In deze workshop krijg je aan de hand van theorie en casussen inzicht in het herkennen, diagnosticeren en behandeling van depressie bij mensen met hersenletsel. Wat zijn de verschillende uitingsvormen en hoe herken je deze? En hoe weet je het verschil tussen ziek zijn of gewoon somber? Waarom ontwikkelt de ene persoon na hersenletsel wel een depressie en de ander niet? Ook leer je over de mate van effectiviteit van bestaande psychologische behandelvormen. Aan de hand van casuïstiek gaan we op interactieve wijze aan de slag met deze vraagstukken waardoor het inzicht in het herkennen en het adequaat kunnen handelen in de praktijk zal worden vergroot.
Frank Jonker, klinisch neuropsycholoog bij Vesalius Neuropsychiatrie, Altrecht  via verschillende sprekers getipt gekregen. 

3. Erwin Kompanje
Heb Erwin weer gevraagd, omdat hij in 2019 erg hoog beoordeeld is, hij kan weer en gaat een nieuw thema behandelen, ik stem het onderwerp nog met hem af.

4. NAH en dementie
Hans van Dam docent en consulent hersenletsel, gespecialiseerd verpleegkundige (neurologie) en publicist

5. Samenspel met naasten
Bij NAH staat het leven van het ene op het andere moment volledig op zijn kop. Niet alleen bij de cliënt, maar ook bij de naasten. Lang niet altijd heeft de omgeving in de gaten hoeveel er veranderd is. Het gaat er om dat je als professional het onzichtbare zichtbaar maakt. Wat betekent NAH voor de naaste? Hebben we inzicht in het proces waar de naaste doorheen moet? Hoe ondersteun je hen als professional zo optimaal mogelijk? Tijdens deze workshop krijg je handvatten voor de dagelijkse praktijk.
Ada Grasmeijer, specialistisch consulent NAH, MEE-Utrecht, Gooi en Vecht en Kathleen van Verseveld coördinator Hersenletselteam Utrecht

6. Traingingsworkshop met acteur? Bv over agressie

