Programma: Talentensessies

1) Begeleiden en ontwikkelen van talenten – 13 januari - 12.00 t/m 13.00
Door de economische welvaart is de nieuwste generatie jongeren de eerste generatie die meteen op de hoogste treden van de priamide van Maslow betreden. Zingeving, authentiek zijn en zelfontwikkeling is voor deze generatie het hoogste  goed. Talentontwikkeling is daarmee “hot”  geworden. Je wordt om de oren geslagen met het woord “talent”. Een woord wat veel verschillende definities kent. Maar 1 ding delen ze allemaal: aandacht voor de dingen waar je echt goed in bent en waar je energie van krijgt als je er mee bezig bent. Als leidinggevende, opleider of begeleider is dat soms alleen wel lastig. Want er zal soms ook gewoon gewerkt moeten worden. En dat is soms ook aan dingen waar iemand misschien geen talent voor heeft of waar hij geen energie van krijgt. 

In deze inspireerde lunchsessie neemt talentspotter Luk Dewulf je mee in de wereld van talentontwikkeling. We staan stil bij vragen als:
1. Wat is talent?
1. Wat is het verschil tussen talent en competentie?
1. Hoe ontdek je talenten van de mensen die je begeleid?
1. Hoe ga je om met dingen waar ze minder goed in zijn?

In deze workshop krijg je handvaten aangereikt om met het talent van de personen die je begeleid aan de slag te gaan.   


Literatuur Boek: Luk Dewulf
https://www.bol.com/nl/f/mijn-baas-kiest-voor-mijn-talent/9200000022685828/



2) [bookmark: _GoBack]GENERATIETHEATER - 23 januari - 17. 00 t/m 18.30 

Lui en verwend, zo wordt Generatie Y bestempeld door haar voorgangers. Sinds 2009 betreedt deze generatie de arbeidsmarkt. Deze snelle, multitaskende en digital native generatie moest het verschil gaan maken. Maar ze worden niet altijd goed begrepen. Met enige frustratie wordt er zelfs naar generatie Y gekeken. Zonde! Want Generatie Y kan echt het verschil maken voor organisaties. Ze hebben aanvullende en vernieuwende kwaliteiten om teams verder te helpen. Het vereist alleen een andere aanpak. Hoe doe je dit? 

Tijdens de workshop generatie theater vertellen we je hier meer over! Middels verschillende scènes wordt in één klap helder hoe generaties elkaar kunnen versterken… of juist niet. In dit uur krijg je antwoorden op vragen als:
1. Welke dynamiek kan er optreden tussen generaties?
1. Wat is de kracht van generatie Y?
1. Met welke valkuilen moet je rekening houden?
1. Hoe begeleid je generatie Y?
1. Hoe zorg je dat je zelf nog meer plezier krijgt van deze begeleiding

Schrijf je in en laat je inspireren, informeren, verbazen en je verlaat de zaal met een lach op je gezicht, met nuttige bagage in de rugzak; morgen aan de slag om de energie terug te krijgen in je team met alle generaties.


