
[bookmark: _GoBack]Toepassen van de SCID–5-P bij persoonlijkheidsstoornissen

Hoe stel je persoonlijkheidsstoornissen vast? In deze cursus leer je werken met SCID-5-P: een semi-gestructureerdsemigestructureerd interview. Je oefent zowel in de les als op je eigen werkplek met het afnemen van het interview en het scoren van de informatie. Na de cursus heeft de toepassing van de SCID-5-P in de praktijk voor jou geen geheimen meer.

Doel
Je beschikt over de kennis en vaardigheden om onderzoek te verrichten naar persoonlijkheidsstoornissen middels afname en scoring van de (verschillende onderdelen van de) SCID-5-P. Je hebt een duidelijk beeld van de veranderingen binnen de DSM 5.

Doelgroep
Basispsycholoog, Verpleegkundig specialist en Diagnostisch werkende
De cursus is tevens toegankelijk voor Gz-psychologen en psychotherapeuten die hun kennis willen opfrissen of aanvullen.

Inhoud
Als voorbereiding wordt gestart met een inleiding over de persoonlijkheidsstoornissen bekeken vanuit de DSM 5 (d.m.v. e-learning). Daarna Tijdens de bijeenkomst wordt uitgelegd hoe de SCID-5-P gebruikt moet worden, waarna je hiermee aan de slag gaat - zowel tijdens de bijeenkomsten als op jouw eigen werkplek. 
Het oefenen met afnemen en met anderen de scoring bespreken is zeer waardevol in het leren hanteren van dit instrument.
Er is tevens aandacht voor differentiaaldiagnostiek en de voorgestelde veranderingen in de DSM 5 die uiteindelijk zijn opgenomen in het derde deel van de DSM 5.

De nadruk in de bijeenkomsten ligt op het oefenen en inbrengen van eigen casuïstiek.








Docent
Anouschka Visser is klinisch psycholoog, psychotherapeut en cognitief gedragstherapeut VGCt. Zij is werkzaam als klinisch psycholoog bij het Psychodiagnostisch Centrum en als manager behandelzaken bij GGZ Delfland. Anouschka is verder als docent verbonden aan de GZ-opleiding bij de RINO Groep.drs. Anouschka Visser - Klinisch psycholoog, psychotherapeut en cognitief gedragstherapeut VGCt. Werkzaam bij GGZ Delfland.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl
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