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	MASTERCLASS WET VERPLICHTE GGZ



Masterclass Wet verplichte ggz (Wvggz)

De huidige Wet Bopz wordt per 1 januari 2020 vervangen door de Wet verplichte geestelijke gezondheidszorg (Wvggz) voor de psychiatrie en de Wet zorg en dwang voor de psychogeriatrie en de verstandelijk gehandicaptenzorg. Binnen de Wvggz zijn de rechten van mensen die te maken hebben met verplichte zorg in de GGZ geregeld. 
Tijdens deze masterclass krijgt u een overzicht van de nieuwe wet en leert u in het bijzonder welke gevolgen de wet heeft voor de praktijk van de zorgverlening. Aan de hand van casuïstiek leert u de wet zelf toe te passen. Daarnaast is er uitgebreid ruimte voor vragen.

U ontmoet
Psychiaters (i.o.), psychologen, verpleegkundig specialisten, medewerkers van het bureau geneesheer-directeur, cliëntondersteuners, vertrouwenspersonen, klachtenfunctionarissen, leidinggevenden, managers, beleidsmedewerkers en anderen met interesse in de geestelijke gezondheidszorg.

Datum en locatie
Donderdag 26 maart 2020, Aristo Amsterdam  

Programma
Deze masterclass zal worden gegeven door mr. dr. Emke Plomp, psychiater bij Altrecht Acute Psychiatrie en gezondheidsjurist/juridisch adviseur bij PSYCHOLEX.

12.30 uur 	Ontvangst en registratie 

13.00 uur 	Overzicht van de Wvggz
Wat zijn de belangrijkste verschillen ten opzichte van de Wet Bopz? Wat betekent dit voor de praktijk?

14.30 uur 	Pauze
 
15.00 uur 	Toepassen van de Wvggz: Casuïstiek
Aan de hand van casuïstiek past u in kleine groepen de Wvggz toe op de praktijk. Vervolgens wordt alle casuïstiek plenair nabesproken en is er nog ruimte voor eventuele resterende vragen.
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