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“Interventies bij therapieresistente positieve, negatieve symptomen en cognitieve symptomen bij schizofrenie”
Wanneer ondanks clozapine symptomen onvoldoende verbeteren, dienen verschillende farmacologische en niet-farmacologische interventies samen met de patient en eventueel diens naast betrokkenen te worden overwogen om het herstel te bevorderen. 

Bij persistende positieve symptomen zijn additie van topiramaat, lichamelijke inspanning en cognitieve gedragstherapie werkzame interventies. In het uiterste geval is elektroconvulsieve therapie een optie. 

Bij negatieve symptomen zijn additie van een antidepressivum, aripiprazol, topiramaat en memantine behandelopties. Het bijwerkingenprofiel is bepalend voor de keuze van additietherapie. Lichamelijke beweging en muziektherapie zijn werkzaam zonder nadelige effecten, waarbij met name intensieve muziektherapie bijzonder werkzaam lijkt. 

Een superieur effect van clozapine voor cognitieve symptomen is niet duidelijk aangetoond, hetgeen mogelijk verband houdt met het feit dat onderzoek naar het effect van clozapine op de cognitie zeer beperkt is. Memantine lijkt een gunstig effect te hebben op het cognitief functioneren, maar de voordelen van memantine voor het cognitief functioneren bij schizofrenie zijn nog onvoldoende onderzocht om definitieve conclusies toe te staan. Wat betreft het effect van lichamelijke inspanning of cognitief functioneren bij schizofrenie bestaan tegenstrijdige resultaten. Sociaal cognitieve en neurocognitieve therapie lijken werkzame interventies, maar de evidentie is nog beperkt.
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