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 “Hoe tevreden is de (toekomstige) dokter met zijn werk?”


[bookmark: _GoBack]Lodewijk Schmit Jongbloed 
Artsen zijn het minst tevreden over aspecten die met de organisatie van hun werk samenhangen, zoals administratieve lasten, samenwerking met het management en planning van het werk. Laat deze taken overnemen door daartoe opgeleid personeel, bepleit Lodewijk Schmit Jongbloed in zijn onderzoek naar de arbeidstevredenheid van artsen in Nederland, waarop hij op 6 november aan de Rijksuniversiteit Groningen promoveerde. Schmit Jongbloed onderzocht hoe tevreden artsen zijn met de verschillende aspecten van hun werk en hoe hun tevredenheid zich heeft ontwikkeld in de periode 2000-2009. Doel was om meer inzicht te geven in de arbeidstevredenheid van artsen, factoren die daarop van invloed zijn en mogelijkheden om de arbeidstevredenheid te bevorderen. Administratieve lasten, samenwerking met het management en planning van het werk scoren onder artsen het laagst in het tevredenheidsonderzoek, terwijl juist deze aspecten een groter deel zijn gaan uitmaken van hun werk. Schmit Jongbloed pleit voor onderzoek naar de mogelijkheid om administratieve en organisatorische taken te laten overnemen door specifiek daartoe opgeleid ondersteunend personeel. Hiermee zijn volgens hem in de Verenigde Staten positieve ervaringen opgedaan. Ook moeten artsen zich bekwamen in de organisatorische vaardigheden die bij hun werk horen, stelt de onderzoeker voor. Dit om beter om te kunnen gaan met de toenemende complexiteit van de zorg. Hij adviseert om hier in de opleiding meer aandacht aan te besteden.

Specialisatie
Volgens Schmit Jongbloed zijn artsen over de meeste andere aspecten van hun werk tevreden. Artsen die hun gewenste specialisatieopleiding volgden blijken meer tevreden dan collega’s die daar niet in slaagden. Eén op de vier basisartsen slaagt er niet in een plaats te bemachtigen in de vervolgopleiding van eerste keuze, onder meer als gevolg van een onevenredig grote belangstelling voor een beperkt aantal klinische specialismen. Klinische specialisten zijn minder tevreden met de werk-privé- balans dan huisartsen en artsen in andere functies, zo blijkt uit de studie. Dit hangt waarschijnlijk samen met het hogere aantal nacht- en weekenddiensten. Parttime werken leidt bij veel artsen tot een betere balans. Anderzijds zijn artsen die minder uren werken negatiever over wat ze professioneel hebben bereikt. Vrouwelijke artsen zijn minder tevreden over hetgeen zij professioneel hebben bereikt dan mannelijke artsen. Dit verschil wordt volgens Schmit Jongbloed onder meer veroorzaakt doordat vrouwen vaker parttime werken. 

Patiënt
Artsen zijn aan het eind van hun loopbaan meer tevreden over het aspect ‘ waardering van patiënten’ dan artsen in het begin en midden van hun loopbaan. Dit hangt volgens Schmit Jongbloed mogelijk samen met de langdurige relaties die zij hebben opgebouwd met patiënten. Ook hebben minder tevreden patiënten zich waarschijnlijk gewend tot een andere arts. Over het aspect ‘waardering van het ondersteunend personeel’ zijn oudere artsen minder tevreden dan hun jongere collega’s. Dit kan volgens de onderzoeker te maken hebben met een verschil in werken tussen generaties. De jongere artsen zijn meer vertrouwd met een samenwerking op gelijke voet met verpleegkundigen, physician assistants, praktijkondersteuners en andere zorgprofessionals.

George Smits 
George Smits is coach, trainer, mediator en psycholoog met NIP- en BIG-registratie en docent op Universiteit van Tilburg en bij SSR. Hij heeft jarenlange ervaring met complexe mediation- en coachingstrajecten en begeleidt organisaties in turbulente stadia van verandering.
‘Bij mij vindt u compassie en moed om te veranderen’
Anticiperend op komende veranderingen maar ook bij problemen in uw organisatie kunt u mij inschakelen. Na een grondige analyse van het huidige systeem kijk ik samen met u hoe we dit kunnen verbeteren. Ook voor individuele begeleiding kunt u bij mij terecht. We kijken uitgebreid naar eventuele emotionele problemen en existentiële vragen ga ik daarbij niet uit de weg. 
Humor, flexibiliteit en een hoge mate van veiligheid staan hoog in het vaandel. Maar let wel op: ik heb lef, dus u moet ook lef hebben.’

Lodewijk Schmit Jongbloed en George Smits ontwikkelden samen de methode Baromed, die inzicht geeft in het functioneren van de individuele arts en van vakgroepen en maatschappen en die handvatten geeft om aspecten te veranderen. 

Netteke Koster
Vanuit haar interesse voor mensen koos Netteke voor de studie Geneeskunde. Als basisarts deed zij diverse jaren werkervaring op binnen ziekenhuis, verpleeghuis en huisartsenpraktijk. Hierdoor vergaarde zij brede kennis van wat er speelt binnen de zorg en welke processen patiënten en medewerkers raken. Hiernaast heeft zij van jongs af aan affiniteit met ICT-oplossingen.  

Met deze combinatie van kennis en ervaring streeft zij naar het verbeteren van de gezondheidszorg op het gebied van efficiëntie, patiëntvriendelijkheid en werkplezier van de medewerker. Als arts spreekt zij de taal van de zorgverlener en is zij getraind in het vinden van de juiste benaderingswijze om de essentie van een probleem naar boven te halen. Daarnaast was zij reeds tijdens het vele commissie- en bestuurswerk tijdens haar studie een gedreven teamplayer die energie haalt uit de dynamiek van elk project.

Haar interesses gaan niet alleen uit naar innovaties in de gezondheidszorg, maar ook naar nieuwe manieren van (samen)werken om een klimaat te realiseren wat ruimte voor innovatie biedt. Zij gelooft dat dit niet alleen bepaald wordt door de visie en financiering die op strategisch niveau wordt uitgedragen. Juist door ook de directe werksituatie van het individu te optimaliseren - door andere werkvormen of organisatiecultuur - ontstaat in de hele keten ruimte voor continue verbetering.

Netteke Koster zal het publiek meenemen in haar switch van het artsenleven naar een carrière binnen het bedrijfsleven. 

