Suïcidepreventie training voor alle professionals

Jaarlijks suïcideren 25 patiënten van GGZ Friesland zich, doen 1500 patiënten een suïcidepoging en denken 6500 patiënten aan suïcide. Voor de veiligheid van de patiënt is er dus genoeg reden om aandacht te besteden aan suïcidepreventie. GGZ Friesland heeft besloten om dat intensief aan te pakken. Gezien het grote belang van suïcidepreventie voor de veiligheid van de patiënt is de cursus door de Raad van Bestuur verplicht gesteld voor alle professionals. 

Er worden drie soorten cursussen gegeven, één voor artsen, verpleegkundigen, psychologen en psychotherapeuten, een voor klinische werkende verpleegkundigen en één voor agogen en vaktherapeuten. 
Eerste Hulp Bij Suïcidaliteit (EHBS)
Deze cursus van 2 dagdelen is bedoeld voor artsen, verpleegkundigen, psychologen en psychotherapeuten (art. 3 Wet BIG). In één dag worden deze professionals bijgeschoold in de diagnostiek en behandeling van suïcidaal gedrag. De achterliggende kennis wordt opgedaan uit de nieuwe landelijke multidisciplinaire richtlijn ‘Diagnostiek en behandeling van suïcidaal gedrag'.. Ook komt de nieuwe richtlijn ‘Beleid bij suïcide' aan de orde. 
Signaleren en contact houden
De cursus signaleren en contact houden van 1 dagdeel voor de klinisch werkende verpleegkundige duurt een dagdeel en wordt twee maal per jaar (in april en in oktober) gegeven. In deze cursus wordt het herkennen van en doorvragen bij suïcidaal gedrag geoefend, evenals het contact houden met de patiënt totdat de behandelaar of specialist beschikbaar is voor diagnostiek.

Signaleren en verwijzen bij suïcidaal gedrag
Deze cursus van 1 dagdeel is bedoeld voor agogen (maatschappelijk werkers, trajectbegeleiders, woonbegeleiders, activiteitenbegeleiders) en vaktherapeuten. In een halve dag worden deze professionals bijgeschoold in het herkennen, signaleren en verwijzen van patiënten met suïcidaal gedrag. Ook komt de nieuwe richtlijn ‘Beleid bij suïcide' aan de orde. 

Suïcidepreventie: teamtraining
De herhaling van voorgaande  cursussen is een teamgerichte blended training bestaande uit de e-learning module Suïcidepreventie, 4 uren, en 1 dagdeel voor het team  behandelaren en verpleegkundigen, soms aangevuld met vak therapeuten, afhankelijk van de doelgroep en werkwijze van het team. Elke training heeft één trainer, een acteur en een speciale rol voor hoofdbehandelaar. Grote teams worden gesplitst, maximum aantal deelnemers is 16. De teamtraining vindt op locatie plaats, bij voorkeur in het gebouw van het team. Een maand van te voren vindt een voorgesprek plaats, tussen trainer en hoofdbehandelaar, eventueel aangevuld met ander teamlid om training op maat te maken. Met daarin een casus of situatie die aandacht nodig heeft m.b.t. suïcidaliteit op de afdeling. 
Vooraf aan de training worden deelnemers gevraagd de e-learning module Suïcidepreventie te doorlopen. Het behalen van de toets (minimaal 75%) van de e-learning module is voorwaarde voor deelneming aan de teamtraining. 

Contactpersoon: Jan Brinkman,  Leerhuis@ggzfriesland.nl
