Eén op de vijf mensen heeft regelmatig last van pijn: een gigantisch menselijk en maatschappelijk probleem. Bij chronische pijn kan vaak geen onderliggende aandoening gevonden worden, de pijn zelf is blijkbaar het probleem. Deze pijn wordt vaak niet begrepen, met als gevolg dat mensen met chronische pijn vaak weggezet worden als “psychisch labiel” of “gestoord”. Ook termen als “pain prone”, “conversie”, somatoform pijnsyndroom”, simulatie en aggravatie duiken op. Mensen met onbegrepen klachten worden gestigmatiseerd. Dit heeft veel kwaad gedaan en draagt niet bij aan een serieuze oplossing.

Gelukkig zijn de ideeën over chronische pijn de laatste decennia ingrijpend veranderd. Deze scholing geeft een overzicht van de veranderingen van denken en daarmee ook van de uiteenlopende manieren van aanpak. De nieuwe verklaringsmodellen voor chronische pijn geven hoop op een betere toekomst en kunnen gebruikt worden als basis om verantwoorde keuzes te maken, zowel voor mensen met pijn, als ook voor de hulpverlener.

Na afloop van deze cursus is de cursist in staat het fenomeen chronische pijn binnen een multidisciplinaire revalidatie-context te plaatsen. Hij/zij kent daarin de eigen rol plaatsen en zijn bijdrage in de revalidatie benoemen. 
Specifieke leerdoelen
• Wat is pijn, pijnzin en chronische pijn?
• Kennis van pijnmodulerende systemen
• Inzicht in de plasticiteit van het neurale pijnsysteem
• Wat is een goede pijnanalyse?
• Inzicht in de bio-psycho-sociale benadering van chronische pijn
• Wat zijn de praktische consequenties van de nieuwe verklaringsmodellen voor chronische pijn?
• Hoe interdisciplinair samenwerken om tot een goede pijnanalyse en aanpak te komen?
• Hoe pijn-educatie in de praktijk vormgeven?

Agenda:

17:30 ontvangst met een drankje en een broodje
18:00 welkomst woord
18:05 Lezing deel 1
19:30 Pauze
19:40 lezing deel 2
[bookmark: _GoBack]21:15 Sluiting / Borrel
