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                                         UITNODIGING
De huisartsen coöperatie CoLeo, het MCC Leeuwarden en Ketenzorg Friesland willen u graag uitnodigen voor:

                      De chronische zorg; klaar voor de toekomst?

Doelgroep: huisartsen, medisch specialisten en bestuur/management van betrokken organisaties en coöperaties.
Inhoud: 
· Informatief: u krijgt een doorkijk naar de inhoudelijke en organisatorische mogelijkheden en uitdagingen van chronische zorgverlening. 
· Interactief: u geeft samen met collega’s een eerste aanzet naar de chronische zorgverlening van de toekomst door het herdefiniëren van de chronische zorgpaden en zorgprogramma’s. 
Achtergrond
Dubbele vergrijzing, personeelstekort, een gefragmenteerd zorgsysteem. Met als gevolg de toenemende werkdruk in de eerste en tweedelijns zorgorganisatie. De chronische zorgverlening staat in de 21e eeuw voor flinke uitdagingen. De groei in absolute aantallen en in stapeling van chronische aandoeningen maakt dat de huidige inrichting en samenwerking onvoldoende antwoorden biedt op deze problemen.
[bookmark: _Hlk23868925]Er wordt een doorkijk gegeven naar de mogelijkheden en succesfactoren om met elkaar deze uitdagingen aan te kunnen. Samen met collega’s onderzoekt u wat zaken zoals Populatie gerichte zorg, Juiste Zorg Op de Juiste Plaats, risicostratificatie, Triple Aim etc. in de praktijk betekenen. Hoe kunnen we vanuit non-competitiviteit deze principes en concepten nu werkelijk te gelde maken voor de regionale situatie in het Friese. 
Sprekers en begeleiding
Marc Bruijnzeels is directeur van het Jan van Es Instituut (JvEI), het landelijk kenniscentrum voor de geïntegreerde eerstelijn. Bij het JvEI is Marc actief op het vergaren, verrijken en verspreiden van kennis over de organisatie van de extramurale zorg. Onderwerpen als samenwerking, geïntegreerde zorg, populatiegerichte zorg en Triple Aim zijn speerpunt.
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De werksessies worden begeleid door Frans Scheepens van Brain Fuel samen met Marc Bruijnzeels. Frans is gespecialiseerd in het op gang brengen en realiseren van creatieve duurzame transformaties.  


Plaats en tijd:
Auditorium MCL te Leeuwarden 
21 januari 2020, van 17.30-21.00 uur, met buffet
Accreditatie voor huisartsen en medisch specialisten: is aangevraagd, er zijn geen inschrijfkosten voor deze bijeenkomst. 
Aanmelden kan per e-mail naar: info@doktersacademie.nl
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