Studiedag 
c.c. speltherapeutisch behandelen van hechtingsproblematiek.

“Wat je hebt opgelopen aan kwetsuren in contact met anderen, kan ook in contact met anderen goed gemaakt worden.”
Van Attekum, 1997
Juist cliënten met hechtingsproblematiek hebben cliëntcentered contact nodig om de opgelopen psychische schade te kunnen helen. Maar het zijn ook juist deze cliënten bij wie het zo moeilijk vol te houden is. C.c. werken met deze doelgroep is een dynamisch veranderingsproces, waarbij de juiste afstemming steeds in beweging is of juist langdurig hetzelfde vraagt. Bovendien kunnen de cliënten reageren met destructief gedrag, afwijzing en onvoorspelbaarheid. Dat maakt therapeuten onzeker. Directieve interventies lijken dan houvast te geven maar schieten uiteindelijk hun doel voorbij. Theoretische denkkaders zijn nodig om te kunnen blijven geloven in het volgen van de cliënt. Daarom hebben wij per hechtingsfase voor je uitgewerkt waar je aan werkt en hoe je daar c.c. aan werkt. Een denkkader zonder protocollair te gaan werken. Het gaat tenslotte om de bijzondere, meegemaakte hechtingservaringen van deze cliënt, de unieke manier waarop deze cliënt daar toen mee omgegaan is en de specifieke overtuigingen waarmee deze cliënt zijn eigen ontwikkeling nu belemmert.  Juist in de c.c. speltherapie mag het persoonlijke leed van deze cliënt er zijn, kan de cliënt zijn eigen innerlijke kracht hervinden en zijn persoonlijke mogelijkheden gaan ontdekken om dan te mogen zijn wie hij is: iemand die al heel jong ondraaglijk psychisch heeft geleden. Hechten begint met er mogen zijn en alleen door te mogen zijn wie je bent kun je vertrouwen opbouwen in de ander en jezelf. Deze cliënt mag in de speltherapie op zijn unieke manier het onuitsprekelijke leed gaan communiceren dankzij de c.c. houding van de therapeut. Dankzij de c.c. therapeutische relatie en de vele mogelijkheden die het spel biedt, kan de cliënt uiteindelijk ook de pre-verbale, emotionele pijn gaan communiceren.

Wil jij hechtingsproblematiek behandelen met c.c. speltherapie?
Durf jij contact te maken met enorm lijden? 
Zoek jij verklaringen waarom je aanvoelt dat je iets wel of juist niet moet doen bij deze cliënt?

Dan ben je van harte welkom op zaterdag 28 maart 2020. Terugkomdagdeel is zaterdag 6 juni 2020.

In de ochtend laten we je zien en ervaren wat hechtingsproblematiek is. Belevend en ervarend grip krijgen met behulp van beelden is tenslotte onze kracht.  We geven een denkkader in een beeld. De hechtingstheorie wordt met behulp van dit beeld gekoppeld aan de c.c therapeutische attitude, gedrag van de cliënt, het therapeutische proces, het spel, de therapeutische relatie, overtuigingen van de cliënt, het doorgestane leed, interventies afgestemd op spelinhoud, spelvorm, hechtingsfase en therapeutische relatie.  Dit alles doen we voor elke hechtingsfase. Geen van tevoren vastgestelde interventies maar een dynamisch denkkader als houvast in complexe problematiek.

In de middag bekijken we in groepjes de door jullie meegenomen opnames van een (stukje) sessie met een cliënt met hechtingsproblematiek. Wat we zien in de opnames zetten we in het denkkader. Je kunt dan beredeneren waarom het gevoelsmatig klopt of niet klopt wat je aan het doen bent. Vervolgens kun je nu overzien wat er nog moet gebeuren in het therapeutische proces. Wat kan je nog verwachten en waar moeten jouw interventies op gericht zijn? Je hebt dan een behandelplan op deze cliënt, in deze huidige situatie, met deze meegemaakte gebeurtenissen, met dit gedrag bij deze therapeute.

Om het therapeutische proces bij hechtingsproblematiek nog beter te gaan doorgronden hebben we een reader voor je gemaakt. In de reader leggen we nog meer verbanden tussen gedrag, hechtingstheorie, therapeutische relatie, spel, belemmerende overtuigingen en terminologie uit andere therapeutische stromingen.
Na enkele weken komen we in de groepjes nog een dagdeel bij elkaar om recente opnames te bekijken van jouw cliënt. Opnieuw plaatsen we wat we zien in het denkkader. Waar ben je nu in hechtingsproces? Stem je optimaal af? Heb je op de juiste manier oog voor het leed? Intervenieer je op het juiste niveau op de overtuigingen? Waar vraagt het behandelplan bijstelling?



[bookmark: _GoBack]Docenten voor deze studiedag zijn Miek van de Ven en Erna van Dijk. Twee speltherapeuten die geloven in de eigen kracht van ieder mens. Dus ook van jou! En van jouw cliënt! Je gaat actief begeleid worden bij jouw casus en wordt intensief betrokken bij de cliënt van 2 of 3 collega’s. Daarom bestaat de cursusgroep uit hooguit 4 deelnemers op 1 docent. Bij veel vraag zal Jorine van Beurden ingezet worden als derde docent. Jorine is afgelopen jaren goed ingewerkt door Miek en Erna. Groepsgrootte is 8 tot12 deelnemers.
Locatie is in Nieuwegein.
Kosten zijn voor de studiedag van 2 aansluitende dagdelen en 1 terugkomdagdeel: 305 p.p.
	
Tijd: 9.00 -17.00 uur. Tijdstip terugkomdagdeel in overleg met de groep.

Voorwaarden voor deelname zijn:
· kennis en kunde van c.c. traumabehandeling. Volg anders eerst de studiedag over de traumabehandeling middels de spelbeelden.
· kennis van de gezonde hechtingsontwikkeling.
· de inbreng van een beeldopname van een eigen sessie met een cliënt met (mogelijk) hechtingsproblematiek.

Therapeuten die cliëntcentered werken, maar niet als speltherapeut opgeleid zijn, zijn ook van harte welkom maar we weten dit graag van te voren.

Aanmelding en informatie: erna.vandijk@live.nl

Het register vaktherapie heeft deze nascholing is in 2019 wederom geaccrediteerd als vooraf geaccrediteerde nascholing voor 13 punten.
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