Uitnodiging 
[bookmark: _GoBack]Beste cursist,
Hierbij heten we u van harte welkom bij de Verdiepingsmodule - Ouderenzorg in de 1e lijn. De module gaat op 27 januari 2020 aanstaande van start. 

Lestijden
Op 27 januari begint in lokaal A1.1 de scholing ‘Verdieping’ om 17.00 uur (inloop tussen 16.45-17.00 uur) met een korte introductie. Om 18.00 uur begint de eerste les en deze eindigt om 21.00 uur. Op de overige lesdagen zijn de lestijden van 18.00 - 21.00 uur.

Locatie
De lessen worden gegeven bij Hanzehogeschool Groningen HanzePro, Laan Corpus den Hoorn 300, 9728 JT in Groningen. Het leslokaal wordt via een monitor in de hal kenbaar gemaakt. Ik adviseer u deze monitor voor elke lesdag te raadplegen i.v.m. mogelijke lokaalwijzigingen. Voor de bereikbaarheid van de locatie verwijs ik u naar de routebeschrijving.
 
Catering
Op alle lesdagen wordt er voor koffie en thee gezorgd. Op onze locatie is een klantenlounge aanwezig. U mag daar uw meegenomen lunch opeten en/of eten en drinken kopen aan het loket. Op de eerste lesdag wordt u om 17.30 uur een kop soep aangeboden.

Lesrooster en literatuur
In de bijlagen vindt u het lesrooster en de literatuurlijst. Op dit moment wordt er veel gebruik gemaakt van actuele artikelen en notities, deze zult u terugvinden op blackboard (uw digitale leeromgeving) en internet.
Het is de bedoeling dat u in ieder geval over de verplichte literatuur kunt beschikken of deze in uw bezit heeft, de rest is aanbevolen.
Voorbereidende opdracht(en)
U wordt verzocht ter voorbereiding van de eerste lesdag de Competentiekaart goed door te lezen en de eerste score in te vullen, zie de bijlagen. Tevens vragen wij u lesdag 1 (risicotaxatie etc.) voor te bereiden (deze les wordt omstreeks half januari op Blackboard geplaatst). De ingevulde competentiekaart neemt u mee naar de eerste lesdag.

Casus
We vragen u om voor de 1e scholingsdag één casus aan te leveren betreffende de ouderenzorg. 
De inhoud van de casus moet een patiënt/cliënt een vraag betreffen waar u vanuit verschillende oogpunten vragen over heeft. Deze vragen moeten een relatie hebben met de inhoud van de aankomende lesdagen van deze module. 
Praktisch:
Gebruik daarbij het volgende format:
1. Patiëntengegevens
1. Medische voorgeschiedenis (kort)
1. Medicatie (kort)
1. Uitwerking volgens bijvoorbeeld SAMPC methode 
S =          Somatiek
A =         ADL
M =        Maatschappelijk
P =          Psychisch
C =          Communicatie
1. Specifieke vraagstelling (Wat wilt u aan de groep/docent voorleggen, vragen of probleem n.a.v. deze casus) 
1. Maximaal 1 A4 per casus
1. Dit is de verdiepende module, het is belangrijk dat u in deze casuïstiek uitgaat van  hogere complexiteit (multi morbiditeit, meerder specialisten betrokken etc.). 

Uit deze casuïstiek kan door de verschillende docenten, per lesdag, gekozen worden. Dat kan betekenen dat een casus telkens vanuit een ander gezichtspunt belicht gaat worden en in de groep wordt besproken. 
NB Dit betekent natuurlijk niet dat u gedurende het traject niet opnieuw een specifieke casus of vragen, kunt inleveren. 

We ontvangen uw casus graag vóór de eerste lesdag. U wordt verzocht dit te mailen naar Nanda Oosten, n.oosten@pl.hanze.nl.
Elektronische leeromgeving (blackboard)
Tijdens uw opleiding maakt u gebruik van een elektronische leeromgeving  “Blackboard” van de Hanzehogeschool Groningen. Hierop kunt alle lesmateriaal, roosters, handleidingen e.d. inkijken. 

Werkplek
Bij aanvang van de module dient u te beschikken over een werkplek in een huisartspraktijk of bij de thuiszorg.
 
V&VN en NVvPO
De Verdiepingsmodule hebben wij geaccrediteerd in het Kwaliteitsregister van V&VN en NVvPO. Om de punten na deze module te kunnen ontvangen, moet u voordat u start met de scholing, al lid zijn van de betreffende beroepsvereniging. Het is uw eigen keus dit te doen.
 
Als u verder nog vragen heeft, kunt u contact met ons opnemen via 050 – 595 7060. Rest mij om u namens het team een goede start van de scholing te wensen. 

Met vriendelijke groet,
Nanda Oosten 
Medewerker opleidingen 

Bijlagen:               rooster, lesformat introductie, routebeschrijving, literatuurlijst, competentiekaart ten behoeve van de introductiebijeenkomst (ook digitaal aanwezig op blackboard).
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