Programma | Mensen met verward gedrag

09.00	Ontvangst en registratie met koffie en thee

09.30	Opening door dagvoorzitter Piet-Hein Peeters
Piet-Hein Peeters, een ervaren discussieleider en dagvoorzitter op het gebied van zorg en welzijn. Publiek is geen luisteraar, maar deelnemer. Is goed thuis in de actuele ontwikkelingen op dit terrein.

09.45	Biedt het nieuwe wettelijke kader mogelijkheden voor de aanpak van mensen met verward gedrag?
Mensen met ‘verward gedrag’ staan prominent in de publieke opinie. Maar wat is het probleem? Wat is het probleem voor het individu, de omgeving, de maatschappij en de zorg? Wie kan bijdragen en wie voelt zich of moet zich verantwoordelijk voelen voor deze groep? Deze lezing gaat in op strategieën vanuit een publieke gezondheidsperspectief. Tevens wordt ingegaan op de mogelijkheden van nieuwe wetgeving, zoals de wet Wvggz, en het denkkader van mensenrechten.

Philippe Delespaul, hoogleraar Innovatie in de Geestelijke Gezondheidszorg aan de Universiteit van Maastricht, klinisch psycholoog bij Mondriaan.

10.15	In de praktijk: vanaf de eerste melding bij de politie | Hoe gaat dit in zijn werk?
Meldingen van mensen met verward gedrag komen vaak als eerste binnen bij de politie. Met praktijkvoorbeelden gaan we in op de aanpak van verward gedrag vanaf die eerste melding. En krijg je antwoord op de vraag hoe we, met gezamenlijke inzet van alle partners op lokaal, regionaal en landelijk niveau, het aantal incidenten met verwarde mensen kunnen terugbrengen.

10.45	Pauze

11.15	Het organiseren van interprofessionele samenwerking in de wijk
Welke transformaties in ons denken zijn nodig om te komen tot een inclusieve samenleving waarin we samenwerken en mensen die psychisch ontregelen zodanig kunnen ondersteunen dat zij grip op hun leven houden. Tijdens de lezing wordt het project PsyNet in de regio Utrecht besproken. Wat leren we van de implementatie van een digitale netwerktool in de regio?. Waarom is veranderen zo moeilijk?

Floortje Scheepers, hoogleraar innovatie.

12.00	Mijn zoon is af en toe een man met verward gedrag
Joke van der Meulen geeft een inkijk in haar leven en haar vaak wanhopige zoektocht naar goede, passende, blijvende, herstel ondersteunende, aansluitende zorg voor haar zoon die kampt met verslavings- en psychotische problematiek en daarmee bij tijd en wijle een man met verward gedrag is. Wat ging er goed, wat ging er mis, waarom ging dat mis en wat kunnen we ervan leren?

Joke van der Meulen, ervaringsdeskundige.

12.30	Lunchpauze


13.30	Kennissessie ronde 1
	
1 | Achtervolgd door mijn data-dubbelganger. Cruciale eerste lessen uit de ‘verwarde-personenaanpak’
Deze sessie biedt een frisse kijk op de aangejaagde ‘verwarde-personenaanpak’. Er is vaak aandacht voor de ‘tikkende tijdbommen’ waarbij niet tijdig is ingegrepen. Daarentegen is er zelden oog voor de grote groep die onterecht van de straat wordt gepikt. Mensen wiens gedrag afwijkt van de norm, worden vaker als gevaarlijk gezien. Vanuit haar ervaring en sociologische onderzoek belicht dr. Karlijn Roex de verregaande gevolgen. Hoe maken we de samenleving ook veiliger voor mensen die zich afwijkend gedragen?
Dr. Karlijn Roex, auteur en onderzoeker

2 | Hoe werkt het VLOT team? Verbeteren van samenwerking bij overlast
Meer informatie volgt.

3 | Opstelling: Dicht bij de cliënt | Wegens succes herhaald. 
Eerder beoordeeld met een 8.7!
Hoe kan je als hulpverlener echt in verbinding komen met de cliënt? Aan de hand van zijn eigen ervaring en een (familie)opstelling gaat Jeroen met je aan de slag om je nog bewuster te maken van de dynamieken in de samenleving op macroniveau die op microniveau ook tussen jou en de cliënt in kunnen staan en hoe je deze weg kan nemen.
Jeroen Zwaal, ervaringsdeskundige, eigenaar van De verbeelding van kracht.

4 | Wijkaanpak: samenwerken in Overvecht
Meer informatie volgt.

5 | Dementie op straat, hoe ga je ermee om? | Wegens succes herhaald. 
Eerder beoordeeld met een 8.7!
Stel je krijgt een melding van E33-melding verward gedrag en je komt ter plaatse. Wellicht is dit voor u een herkenbare situatie. Is hier sprake van dementie? Hoe ga je goed met deze situatie om? We gaan kijken naar verschillende manieren hoe je dit goed kan aanpakken. Hoe ga je de persoon benaderen? En wat kun je beter niet doen? Kom naar de sessie, leer de signalen van dementie herkennen en erop te reageren. Ook krijg je een indruk hoe o.a. een situatie op straat kunt op te lossen.

Karima Matser-Janssen, coördinator trainingen Alzheimer Nederland.

6 | Praktijkvoorbeeld: Buurt voor iedereen
Ondersteuning aan mensen met psychische en sociaal-maatschappelijke problemen vindt vaker aan huis plaats dan vroeger. Al dan niet met ambulante begeleiding. Hoe zorg je er als gemeente, sociale organisatie, professional, vrijwilliger, ervaringsdeskundige of actieve buurtbewoner voor dat iedereen zich thuis en veilig voelt in de wijk? Deze sessie gaan we aan de hand van concrete praktijkvoorbeelden aan de slag met de vraag wat er nodig is om een inclusieve wijk te realiseren. Je gaat naar huis met nieuwe inzichten en concrete tips en tricks waar je in je eigen praktijk weer mee verder kunt.
Christine Kuiper, werkzaam bij Movisie en projectleider Kennisnetwerk verward gedrag.

14.30	Kennissessie ronde 2
[bookmark: _GoBack]	Zie kennissessies hierboven.	

15.30	Pauze

16.00	Zicht op mensen met verward gedrag | Als de oplossing op zich laat wachten
Er verandert wel wat maar niet genoeg als het gaat om de zorg voor ‘verwarde personen’. Het is helaas nog altijd nodig dat er naarstig gezocht wordt naar verbeteringen in de organisatie van de hulp en zorg: meer volume, betere schakels in de keten, meer interventiemacht, een duidelijker verdeling van verantwoordelijkheden, intensivering van de vroegsignalering, betere methodieken, effectieve verwijzingsmogelijkheden, enzovoorts. Anderen zoeken het in het terugdraaien van veranderingen in de zorg of in wetswijzigingen. En dan is er nog de beschouwing dat er eigenlijk amper verwarde personen bestaan, maar des te meer geïrriteerde burgers die niets verdragen, weinig in elkaar investeren en het liefst elke last over de schutting van de professionals mikken. Leerzaam, allemaal, maar één kwestie blijft te vaak onaangeroerd: wat moet of kan de professional dóén, na deelname aan het congres over mensen met verward gedrag? Hoe kun je als professional werken in situaties waarin je onmachtig bent, waar je (nog) geen realistisch perspectief hebt en waar je het amper goed kunt doen? In 2018 spraken we er voor het eerst over en het is tijd voor een krachtige update: wat kun je doen als je niets kunt doen – een niet te missen lezing over de onmachtscompetentie van de professional.

Prof. dr. Andries Baart, Gasthoogleraar UMC Utrecht, afdeling Psychiatrie en bijzonder hoogleraar in het Optentia Research Focus Area, North-West University in Zuid-Afrika.

16.45	Afsluiting
