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INHOUD, PROGRAMMA en OPBOUW
BASISTRAINING GGZ

	Inhoud

	De basistraining GGZ is gericht op het versterken van de basiskennis over psychiatrische ziektebeelden en persoonlijkheidsproblemen. Daarnaast wordt ingezoomd op problematiek specifiek in het sociaal domein. Professionals wordt geleerd om de ernst te duiden en de juiste professionals in te schakelen. Middels casuïstiek wordt de theorie toegepast, gekoppeld aan de top 6 van de meest voorkomende problematieken:
1. De Psychotische cliënt
2. De cliënt met verstandelijke beperking
3. De depressieve cliënt
4. De verslaafde cliënt
5. De cliënt in crisis
6. De antisociale cliënt of cliënt met borderline

Na het volgen van de training:
· Heeft u zicht op het brede palet van psychiatrische problematieken en kan deze koppelen aan casuïstiek uit de eigen praktijk.
· Begrijpt u welke (gedrags-)problematiek in een casus aan de orde is en welke manieren van bejegening in de begeleiding van belang zijn.
· Kunt u aan de hand van een casus signalen herkennen en onderkennen en krijgt inzicht hoe u op basis deze casus adequaat kunt handelen en/of eventueel moet doorverwijzen.
· Kunt u psychiatrische problematieken bespreekbaar maken (ook) bij moeilijk bereikbare cliënten oftewel de zogenaamde ‘zorgmijders’.
· Kunt u contact leggen en onderhouden met cliënten waarbij psychische problematiek op de voorgrond staat en kunt u reflecteren op eigen gedrag waardoor u bewust wordt van de eigen attitude, eventuele aannames en vooroordelen die mogelijk aan de orde zijn in het werken met cliënten.
Doelgroep
De training richt zich op professionals werkzaam in het sociale domein. Met name 1e lijnswerkers die in of dichtbij de sociale teams werken.
Niveau 
De training is op hbo-niveau.

	PROGRAMMA

	Het programma bestaat uit twee delen. U start de training thuis met e-learning, het optioneel maken van een digitale kennistoets en het voorbereiden van een casusopdracht.
Het tweede deel van de training bestaat uit een dagdeel werkcollege.
Het met een voldoende afronden van de casusopdracht en aanwezigheid op het werkcollege geeft recht op een certificaat. 
[bookmark: _GoBack]De totale studiebelasting van deze training bedraagt ongeveer 10 uur, waarvan 6,5 uur zelfstudie en 3,5 uur werkcollege. De training vraagt dus een grote mate van zelfstudie, omdat niet alle onderwerpen in het werkcollege behandeld kunnen worden. 
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