Programma

09.00 -10.00 
Ontvangst en registratie

10.00


Welkom

10.10 10.30
Lessons from Scotland: the future midwife (keynote in English)

Mary Renfrew, Professor of Mother and Infant Health at the University of Dundee.
10.30-11.00
Tijd voor vrouwen in de geboortezorg 

Ank de Jonge, Hoogleraar Verloskundige Wetenschap aan de Universiteit van Amsterdam 

11.00 – 11.30 Pauze en verplaatsing naar de eerste ronde workshops en lezing

11.30 - 13.00 Eerste ronde workshops 

Iedere deelnemer wordt in de eerste ronde van tevoren ingedeeld in een interactieve workshop die past bij jouw huidige functie. Zo zorgen we voor ultieme verbinding tussen een landelijke verzameling van studenten, docenten, stagebegeleiders, onderzoekers of promovendi. 

13.00 – 14.00
Lunch 

14.00 -14.50 Tweede ronde lezing en workshops

In deze tweede ronde mag je een voorkeur aangeven en mixen we alle deelnemers door elkaar. Kies voor een lezing over verstilling van filosoof Joke Hermsen of scherp je communicatieve vaardigheden aan in twee kleinere, interactieve workshops.

14.50 - 15.15 Pauze en verplaatsing naar de derde ronde lezing en workshops

15.15 – 16.30 Derde ronde lezing en workshops

Bij de derde ronde mag je ook een voorkeur aangeven en mixen we alle deelnemers wederom door elkaar. Interactie staat centraal bij de vier opties in deze ronde. Naast de workshop storytelling, kan je ook promovendi bevragen over hun carrière na de afronding van hun PhD. 

Scientivist Jan Rotmans deelt zijn inzichten over hoe je een wetenschapper én activist tegelijkertijd kunt zijn en er is een sessie over blended learning en de stappen die nu gemaakt worden binnen het verloskundig onderwijs. 

16.30 – 17.30 Afsluitende borrel 

Keynote 1

Lessen uit Schotland: The Future Midwife (Engelstalige sessie)
Mary Renfrew

Mary Renfrew, Professor of Mother and Infant Health van de University of Dundee, deelt haar kennis en visie op ‘the future midwife’. Ze gaat spreken over de huidige activiteiten in Schotland om vrouwgerichte zorg voor zowel de zwangere én bevallende vrouw als de moeder en haar pasgeboren baby te implementeren. Dit geeft nieuwe inzichten en kan inspirerend werken om manieren te vinden om de verloskundige zorg in Nederland te verbeteren. 

Keynote 2

Tijd voor vrouwen in de geboortezorg

Ank de Jonge

We zijn zeer vereerd dat Ank de Jonge, de eerste Nederlandse hoogleraar Verloskundige Wetenschap (Midwifery Science), op ons congres haar mening deelt over de betekenis van tijd in het verloskundig vak. 

Ank is hoofd van de afdeling Midwifery Science, die Amsterdam UMC en AVAG in samenwerking organiseren en werkt een aantal dagen per week in een Amsterdamse verloskundige praktijk. Daarnaast is ze projectleider van de SWING-studie, waarin een leernetwerk wordt opgezet van cliënten en zorgverleners om de kwaliteit van zorg te verbeteren.

1A  Deel jij de blik van de beroepsorganisatie op het vak?
Workshop voor studenten
In deze interactieve sessie gaan alle studenten met elkaar in gesprek over de KNOV-visie Verloskundige 2030. Wat vind jij goed aan deze visie en wat vind je minder sterk? Heb je nog vragen over deze visie of kijk jij fundamenteel anders? De KNOV legt in deze sessie uit hoe de visie tot stand is gekomen binnen de beroepsorganisatie en daarna volgt een actief groepsgesprek.

De KNOV heeft de visie Verloskundige 2030 samengesteld omdat een heldere visie en herkenbare identiteit noodzakelijk is voor de beroepsgroep. Want alleen dan kan de beroepsvereniging gezamenlijk de missie en strategie uitzetten die noodzakelijk is om doelen te bereiken.

De kernboodschap die daaruit voortkwam: De verloskundige zorg van 2025 kenmerkt zich door het versterken van het (zelf)vertrouwen van zwangeren, barenden en kraamvrouwen, en door de ruimte die er is voor hun autonomie en zelfbeschikking en het bevorderen en bewaken van de fysiologie.

	
	Inleiding door de KNOV

	
	Willemijn Eekhof, opleidingsmanager Verloskunde Academie Rotterdam (VAR), leidt deze workshop.




1B Van ellende naar eureka: samen werken aan oplossingen
Workshop voor promovendi
Alle promovendi verzamelen! Deze sessie is dé gelegenheid om met elkaar van gedachten te wisselen over oplossingen voor veel voorkomende problemen bij het doen van verloskundig onderzoek.

Alle promovendi uit Groningen, Maastricht, Amsterdam en Rotterdam kunnen in dit uur hun dilemma’s én oplossingen met elkaar delen. Ook is dit hét moment om je netwerk uit te breiden en met elkaar zaadjes te planten voor (inter)nationaal onderzoek binnen het verloskundig domein (en met alle mogelijke kruisbestuivingen denkbaar). Essentie van de sessie is om vooral met én van elkaar te leren.

Drie duo’s trappen de sessie af door het poneren van drie betekenisvolle vragen die we hier op deze plaats nog even geheim houden.

De vertegenwoordiging van Maastricht bestaat uit Suzanne Thompson en Maaike Vogels. Vanuit Rotterdam verwelkomen we Kirsten Heetkamp en Lyzette Laurey als inbrengers. De bijdrage uit Amsterdam en Groningen wordt gedaan door Stella Weiland en Mariëlle van Roekel.
1C Bestaat de beste leermeester?
Workshop voor stagebegeleiders
‘Zou ik deze toekomstige collega de bevalling van mijn eigen dochter toevertrouwen’? Het antwoord op deze vraag is geen officieel beoordelingscriterium maar schiet vaak wel door het hoofd als leermeester in de praktijk. Stagebegeleiders vinden het begeleiden en beoordelen van aanstaande collega’s een complexe zaak.

Want hoe geef jij de begeleiding van aanstaande collega’s vorm? Ben jij je bewust van jouw eigen rolidentiteit en welk rolmodel wil jij zijn? Welke hobbels ervaar jij bij het begeleiden van ontwikkeling van studenten naar professionals en hoe doen collega’s dit?

Marjan Govaerts verzorgt de inleiding van deze sessie en deelt bevindingen uit haar werk over verschillende aspecten zoals het effect van rolmodellen, rolidentiteit. Daarnaast belicht zij de transitie van student naar professional vanuit verschillende perspectieven. Daarna gaan we met elkaar aan de hand van een aantal stellingen in gesprek over verschillende aspecten die voor de rol van praktijkbegeleider van belang zijn.

Inleiding door Marjan Govaerts , universitair hoofddocent onderwijsontwikkeling & onderwijsresearch
Dr. Marjan Govaerts is universitair hoofddocent bij de afdeling Educatieve ontwikkeling en onderzoek, faculteit Gezondheid, Geneeskunde en Life Sciences (FHML) aan de Universiteit Maastricht. Haar onderzoek richt zich op verschillende aspecten van competentiegericht onderwijs en assessment, en meer specifiek op werk gebaseerde assessment en programmatische assessment in het onderwijs voor gezondheidsberoepen.

1D Hoe normatief ben je als docent?
Workshop voor docenten 
Workshop over het begeleiden van verloskundigen in opleiding en het vormen van hun visie.

Hoe kleurt jouw kijk op ontwikkelingen binnen de verloskunde jouw lessen? Hoe kijk jij bijvoorbeeld naar de integrale geboortezorg en hoe deel jij jouw mening met de komende generatie verloskundigen? Kortom: deze sessie gaat over de manier waarop jij als docent verloskundigen in opleiding helpt bij het vormen van hun eigen visie.

In deze sessie willen we met alle docenten graag onderzoeken welke overeenkomsten en verschillen er zijn tussen docenten met een eerstelijns blik en docenten met een klinische blik. Hoe kunnen we de aankomende generatie verloskundigen versterken bij het vormen van hun eigen visie juist doordat iedere docent op een andere manier kijkt naar verloskundige visievorming?

Het doel van deze sessie is om alle perspectieven op dit onderwerp op te halen en te delen met elkaar. In deze sessie heeft niemand het monopolie op de waarheid en we streven niet naar een eenduidige slotconclusie.

Dr. Corine Verhoeven werkt sinds 2014 als senior onderzoeker bij de Academie Verloskunde Amsterdam Groningen/Amsterdam UMC, afdeling Midwifery Science.
Zij leidt de onderzoekslijn naar evaluatie van de verloskundige zorg, met speciale aandacht voor de zorg rond de baring. Daarnaast gaat haar interesse uit naar cliëntparticipatie. Ook werkt ze als verloskundige in het Máxima MC, Veldhoven.
1E Het slingerend pad van idee naar succesvol programma: de complexity theorie en de praktijk.
Workshop voor onderzoekers
Je hebt een geweldig idee voor onderzoek of een project en wil dat realiseren: bekendheid geven, mensen bij elkaar brengen en geld vinden om het uit te voeren. Hoe doe je dat? De werkelijkheid is vaak weerbarstig. Aan de hand van de complexity theory en het praktijkvoorbeeld van Marlies Rijnders rondom CenteringPregnancy gaan we met elkaar in gesprek en aan de slag.

Negen jaar geleden introduceerde Marlies Rijnders CenteringPregnancy in Nederland, de groepsgewijze aanpak van zorg in de verloskunde. Geïnspireerd door wat ze erover zag en las ging ze aan de slag. In de loop van de jaren ontwikkelde ze allerlei activiteiten, soms succesvol, soms niet. Nu heeft ze een grote EU-subsidie binnengehaald om CenteringPregnancy verder te ontwikkelen en onderzoeken in Europees verband.

Inleiding door Marlies Rijnders, TNO Child Health en grondlegger van de Stichting Centering Nederland en Marianne Nieuwenhuijze, lector Midwifery, AVM Zuyd.

Dr. Marlies Rijnders was 10 jaar werkzaam als verloskundige in de eerste lijn en sinds 1999 onderzoeker maternity care bij TNO Child Health. Ze is betrokken bij nationaal en internationaal onderzoek naar de implementatie, effecten en ervaringen van CenteringPregnancy van zorg en bij de doorontwikkeling van het model.
Dr. Marianne Nieuwenhuijze is sinds 2016 lector Midwifery aan de Academie Verloskunde Maastricht. Zij doet onderzoek en begeleidt projecten op diverse gebieden in de geboortezorg in Nederland en internationaal. Zij geeft regelmatig workshops en lezingen binnen en buiten Nederland, vooral op het gebied van Gezamenlijke Besluitvorming.
In ronde 2: keuze tussen 1 lezing en twee workshops 

2A: Lezing Joke Hermsen & kennismaking met mediteren
Filosoof Joke Hermsen

Meer kairos: pleidooi voor verstilling en verdieping
Kairos en Chronos

De tijd heeft volgens de oude Grieken twee gezichten: Chronos en Kairos, oftewel de kwantitatieve kloktijd en de kwalitatieve aandachtvolle tijd. Joke schreef er meerdere boeken over, waaronder Stil de tijd (2009; 25e herdruk), Windstilte van de ziel (2010) en Kairos. Een nieuwe bevlogenheid (2014; 9e druk). Kairos is de innerlijke ervaring van tijd, – een soort tussentijd – waarin we terecht komen als we uitrusten, mijmeren, naar muziek luisteren, of onze aandacht goed focussen; het was voor de Grieken de tijd voor inzicht en verandering bij uitstek.

Over deze Griekse god van het ’geschikte ogenblik’ en de juiste menselijke maat vertelt Joke: ’Hoe technologischer de samenleving wordt, hoe meer we de behoefte krijgen aan rust en aandacht. We hebben regelmatig een time out van Chronos nodig om weer inspiratie binnen de Kairotische tijd op te doen. Alleen dan zal de mens het onderscheid met computer, robot en machine kunnen maken, namelijk het vermogen tot creativiteit en empathie én het vermogen opnieuw te beginnen.’

Zowel in haar roman ‘Rivieren keren nooit terug’ (2018) als in haar essay voor de Maand van de filosofie 2017 ’Melancholie van de onrust ’ komen de thema’s tijd, melancholie en hoop terug. Hermsen laat zien waarom we liefde, aandacht, rust en culturele expressie – muziek, kunst, literatuur – nodig hebben om onze melancholie niet in depressiviteit te laten omslaan. We leven op gespannen voet met de tijd, en die doet onrust, angst en onzekerheid toenemen. We hebben tijd nodig om verlies te verwerken, maar die gunnen we ons vaak niet.

De lezing van Joke Hermsen duurt een half uur. Na haar lezing is er ruimte voor enkele vragen uit de zaal. Deze vragenronde wordt afgesloten door een kennismaking met meditatie.
Iedereen kan leren mediteren
Hoe vaak ervaren we verstilling? Na de lezing van Joke Hermsen gaan we met elkaar ook echt even (leren) verstillen. Docent Frits Humme zal alle deelnemers meenemen in een korte geleide meditatie om te zien wat een moment van bewustzijn kan brengen.

Frits Humme werd in 2006 Chopra Center Certified Yoga Instructor en als zodanig door Deepak Chopra gekwalificeerd om het programma De 7 Spirituele Wetten van Yoga te geven. Na een studie Theaterwetenschap in Amsterdam is hij ruim 20 jaar werkzaam geweest binnen het theater als acteur, dramaturg en regisseur, en ruim zes jaar in het onderwijs als docent (drama, CKV en Nederlands). Daarnaast heeft hij veel workshops gegeven die vooral gericht waren op het ontwikkelen van het innerlijk en fysiek bewustzijn van de acteur.
Behalve een opleiding tot yogadocent aan het Chopra Center for Wellbeing in New York, volgde hij workshops bij Godfrey Devereux, en binnen de Himalaya Traditie van Yoga en Meditatie bij Pandit Ashutosh Sharma, Dr. Steven Parker, Swami Ritavan Bharati en Marilou Hermens. In 2012 nam hij deel aan het Teacher Training Program van de Himalaya Traditie in Rishikesh (Noord-India).
Door zijn jarenlange ervaring met yoga (begonnen in 1986) heeft hij de helende werking voor lichaam en geest zelf ten diepste ervaren. Deze ervaring en de spirituele verdieping zowel vanuit de yoga-opleiding van het Chopra Center alsook vanuit de Himalaya Traditie wil hij graag met anderen delen in zijn yoga- en meditatielessen.
2B Workshop storytelling: verhalen, verleiden en verbinden
Workshopleiders: David Redeker & Marloes ten Kate

Ben je benieuwd hoe jouw (wetenschappelijke) verhaal spannender kan? Na deze workshop storytelling kun je boeiend en begrijpelijk een verhaal vertellen aan de directeur, de staatssecretaris en de buurvrouw. Daarnaast zijn de vaardigheden natuurlijk ook handig als je een stuk voor de opleiding schrijft, een lezing geeft of praat met een journalist.

Verhalen zijn de ideale manier om informatie over te brengen. Het menselijk brein is als het ware voorgeprogrammeerd voor verhalen. We krijgen ze met de paplepel ingegoten en in deze sessie oefen je zelf met enkele technieken.

De workshop combineert technieken uit theatersport met wetenschapscommunicatie. Theatersport is een vorm van improvisatietoneel waarbij acteurs met suggesties van het publiek ter plekke een verhaal op het podium neerzetten. Tijdens de workshop leer je met vallen en opstaan hoe je slim kunt associëren, wat de ingrediënten van een goed verhaal zijn en hoe je een spanningsboog kunt creëren. Zo ontdek je al spelenderwijs creatieve invalshoeken om te vertellen over je werk.

David Redeker en Marloes ten Kate vertellen al jaren verhalen. David schrijft, begeleidt interviews en adviseert wetenschappers bij hun presentaties. Marloes presenteert, maakt video en tv en geeft presentatietrainingen.
David en Marloes zijn ook nog eens ervaren improvisatie-acteurs. Daardoor weten ze als geen ander hoe je in een mum van tijd een spannend verhaal vertelt.

2C Workshop: samenwerken met mensen die je minder leuk vindt
Workshopleider: Mireille Ollivieira
Hoe gedraag jij je als je het minderheidsstandpunt vertegenwoordigt aan de onderhandelingstafel? Wat voor effect heeft dat op de besluitvorming binnen de groep? Na deze workshop weet je hoe je alle verschillende standpunten aan tafel kunt horen waardoor het geheel belangrijker wordt dan alleen de standpunten van de grootste ego’s.

Een groot deel van samenwerken in een VSV, binnen een groepspraktijk of in het ziekenhuis bestaat uit het nemen van beslissingen. En het zorgen dat mensen daar ook naar gaan handelen. De manier waarop een besluit tot stand komt, is niet altijd even effectief. Waardoor we gaan vertragen, zuchten en saboteren.
Deep Democracy is een zienswijze en een methode die de onderstroom in groepen zichtbaar en hanteerbaar maakt.

De Lewis Methode van Deep Democracy is ooit ontwikkeld door Myrna Lewis in het bedrijfsleven van post-apartheid Zuid-Afrika. Teams die deze methode gebruiken, winnen aan effectiviteit. Gericht op inclusieve besluitvorming, co-creatie en duurzame verandering. Op participatief en dienend leiderschap. Op moedige samenwerking, want confronterend waar nodig

Mireille Ollivieira werkt als Deep Democracy instructor, facilitator en leiderschapstrainer. Ze is geboren in Paramaribo en vertegenwoordigt in veel academische settings een minderheid als het gaat om kleur. Ze voegt regelmatig een niet alledaags perspectief toe: dat van de zwarte, Caraïbische vrouw in Nederland, gevormd in een beschermde, groene omgeving, rijk aan nationaliteiten en sociale lagen: de Bijlmer.
Wat doen verloskundig onderzoekers na hun PhD en waarom?
In ronde 3: keuze tussen 1 lezing en twee workshops 

3A: Wat doen verloskundig onderzoekers na hun PhD en waarom?
Wetenschap is lange tijd een vrijwel exclusief mannelijke aangelegenheid geweest. Vrouwen zijn de achterstand aan het inhalen en dat gebeurt uiteraard ook in het onderzoeksdomein van de verloskundige zorg.

De inleiding van deze sessie wordt verzorgd door Rathenau Instituut onderzoeker Margot Schel. Zij praat ons bij met de juiste feiten en cijfers over vrouwen in de wetenschap, de zin van promoveren én loopbaanperspectieven voor gepromoveerden.

Na deze inleiding gaan we van gedachten wisselen met verschillende promovendi. Wat zijn zij gaan doen na hun promotie en waarom? In kleine groepjes gaan we snuffeltreffen met alle aanwezige promovendi. Dit is de kans om in één sessie verschillende perspectieven te oogsten op verschillende keuzes in loopbaanontwikkeling na een promotie.

De namen van de gepromoveerden met wie je mag snuffeltreffen houden we nog even geheim op deze plek. Update volgt. 

Dr. Margot Schel is onderzoeker kwantitatieve onderzoeksinformatie en analyse bij het Rathenau Instituut. Zij is betrokken bij het verzamelen en analyseren van cijfers over de wetenschap. Daarnaast werkt zij aan het opstellen van publicaties met feiten en cijfers over verschillende onderdelen van het wetenschapssysteem.
3B Digitale didactiek: Blended learning
Halen we voldoende uit de mogelijkheden die onze digitale leeromgeving ons biedt? Kunnen we onze contacttijd effectiever invullen wanneer we leertechnologie omarmen? 

De AVAG heeft het vaardigheidsonderwijs als vertrekpunt genomen. In Maastricht zijn ze gestart met klinisch redeneren op een formatieve manier. En in Rotterdam gebruiken ze in de minor echoscopie fantooms zodat een student zijn leerervaring niet mist als een echte zwangere niet komt opdagen. Kortom: wat gebeurt er in het land en wat kunnen we van elkaar leren?

Digitalisering van het onderwijs is een onderwerp dat binnen alle hogescholen op de agenda staat. Sommige opleidingen zijn hier al ver in en andere ontdekken net welke kansen er liggen op het vlak van ‘flipping the classroom’. 

Tijdens deze workshop gaan studenten en docenten met elkaar in gesprek over digitalisering van het onderwijs.

Iedere opleiding presenteert kort één voorbeeld van digitalisering binnen hun onderwijs. Na deze drie korte presentaties voeren we de druk op en ga je zelf in kleine groepjes aan de slag met het TPACK-spel. In het TPACK-spel combineren we leerinhoud, didactische werkvormen en leertechnologieën tot uitdagende leeractiviteiten.

Deze sessie wordt begeleid door Evelien van Limbeek. Dr. Evelien van Limbeek is al meer dan 12 jaar werkzaam als docent-onderzoeker bij de AVM. Sinds januari is zij een van de teamleiders van de Academie Verloskunde Maastricht.
Vanuit haar interesse voor onderwijsontwikkeling werkt ze als onderzoeker bij het lectoraat Professionalisering van het Onderwijs met als aandachtsgebied actief leren met technologie.
3C De weg van scientist naar scientivist: Hoe ben je wetenschapper én actievoerder tegelijkertijd?
Lezing door professor Rotmans
Professor Jan Rotmans is een scientivist, een wetenschapper die in de praktijk betrokken is bij het versnellen van transities en duurzaamheid. Jan onderzoekt niet alleen de kanteling van de samenleving, maar speelt daar ook een actieve rol in. Door het oprichten van ICIS, Urgenda, DRIFT, Nederland Kantelt en het mede oprichten van Zorgeloos, wil hij de transitie versnellen.

Met zijn kennis wil hij graag de spelregels opstellen hoe deze transitie gerealiseerd kan worden en friskijkers en dwarsdenkers uit alle hoeken van de maatschappij bijeen brengen om op creatieve wijze samen het kantelpunt te bereiken. Hij vertelt ook over zijn eigen persoonlijke omwenteling die leidde tot zijn ontwikkeling tot scientivist.

Zowel nationaal als internationaal is hij een autoriteit op het gebied van transities en heeft hij meer dan 200 publicaties op het gebied van klimaatverandering, global change modellering, duurzame ontwikkeling, transities en systeeminnovaties geschreven.



3D Workshop storytelling: Verhalen, verleiden en verbinden
Workshopleiders: David Redeker & Marloes ten Kate

Ben je benieuwd hoe jouw (wetenschappelijke) verhaal spannender kan? Na deze workshop storytelling kun je boeiend en begrijpelijk een verhaal vertellen aan de directeur, de staatssecretaris en de buurvrouw. Daarnaast zijn de vaardigheden natuurlijk ook handig als je een stuk voor de opleiding schrijft, een lezing geeft of praat met een journalist.

Verhalen zijn de ideale manier om informatie over te brengen. Het menselijk brein is als het ware voorgeprogrammeerd voor verhalen. We krijgen ze met de paplepel ingegoten en in deze sessie oefen je zelf met enkele technieken.

De workshop combineert technieken uit theatersport met wetenschapscommunicatie. Theatersport is een vorm van improvisatietoneel waarbij acteurs met suggesties van het publiek ter plekke een verhaal op het podium neerzetten. Tijdens de workshop leer je met vallen en opstaan hoe je slim kunt associëren, wat de ingrediënten van een goed verhaal zijn en hoe je een spanningsboog kunt creëren. Zo ontdek je al spelenderwijs creatieve invalshoeken om te vertellen over je werk.

David Redeker en Marloes ten Kate vertellen al jaren verhalen. David schrijft, begeleidt interviews en adviseert wetenschappers bij hun presentaties. Marloes presenteert, maakt video en tv en geeft presentatietrainingen. David en Marloes zijn ook nog eens ervaren improvisatie-acteurs. Daardoor weten ze als geen ander hoe je in een mum van tijd een spannend verhaal vertelt.
