Uitnodiging

Referaat Specialistische GGZ zorg voor cliënten met trauma’s en persoonlijkheidsstoornissen: huidig evidence based  behandel aanbod, innovatie en wetenschappelijk onderzoek. 


[bookmark: _GoBack]Graag nodigen wij u uit voor een bijeenkomst over specialistische GGZ zorg voor patiënten met trauma gerelateerde klachten en persoonlijkheidsstoornissen. Tijdens deze bijeenkomst zal uitgebreid stil gestaan worden bij het actuele specialistische behandelaanbod vanuit de zorgprogramma's   trauma en persoonlijkheidsstoornissen en het wetenschappelijk onderzoek dat binnen deze zorgprogramma's uitgevoerd wordt.



17.00 Welkom ontvangst met soep en broodjes, Drs. M. Blom (programmaleider trauma) en Dr. N. Bachrach (programmaleider persoonlijkheidsstoornissen). 

17.30-18.00 actueel overzicht van diagnostiek en  behandelaanbod zorgprogramma persoonlijkheidsstoornissen.

Dr. N. Bachrach , klinisch psycholoog gaat in op het actuele evidence based diagnostiek en behandelaanbod van het zorgprogramma  persoonlijkheidsstoornissen. 


18.00-18.30 actueel overzicht van diagnostiek en  behandelaanbod zorgprogramma trauma

Drs. M. Blom programmaleider trauma  gaat in op het actuele evidence based diagnostiek en behandelaanbod van het zorgprogramma trauma. 


18.30-19.00 wetenschappelijk onderzoek trauma en persoonlijkheid. 
Dr. N. Bachrach , klinisch psycholoog geeft een overzicht van de diverse wetenschappelijke studies die binnen de zorgprogramma’s trauma en persoonlijkheid uitgevoerd worden.   

Na afloop  kunt u onder genot van een hapje en drankje napraten met netwerkpartners 

Locatie en aanmelden

De bijeenkomst wordt georganiseerd op  dinsdag 31 maart	van 17.00-17.30 bij GGZ Oost Brabant, locatie Warant, Wesselmanlaan 25a in Helmond – vergaderkamer 1-2 begane grond 


Accreditatie is aangevraagd bij NvvP, VSR, FGZPT, V&V en register zorgprogrofessionals, ABC 1. 

U kunt zich aanmelden tot 20 maart, as. aanmelden kan via referaat@ggzoostbrabant.nl  o.v..v  referaat trauma en persoonlijkheid en eventuele dieetwensen. 

We zien ernaar uit u 31 maart te ontmoeten

Met Vriendelijke groet, 

Directeur Zorg en Directeur Behandelzaken. 
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