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Van Pijn naar Verslaving: Opiaatvoorschrijfgedrag in Nederland
In Nederland is er een sterke stijging van het opiaatgebruik. Dit heeft grotendeels te maken met een toename van het aantal (herhaal)recepten. Zowel huisartsen als medisch specialisten schrijven meer opiaten voor aan hun patiënten voor de indicatie chronische niet-maligne pijn.
In deze cursus leert u als arts welke aanpassingen in het voorschrijfgedrag nodig zijn om het opiaatgebruik terug te dringen. De cursus wordt geopend door de minister van VWS, Bruno Bruins. Samen met Marcel van Raaij, directeur Geneesmiddelen en Technologie bij VWS, geeft de minister zijn visie op de huidige problematiek en de toekomstige pannen. 
Opiaatvoorschrijving aan patiëntenDe cursus is voor artsen (huisartsen, verpleeghuisartsen, medisch specialisten en arts-assistenten) en overig personeel in de gezondheidszorg die in aanraking komen met patiënten met pijn die pijnstillers gebruiken, of die pijnstillers nodig hebben. 
De cursusinhoud sluit direct aan bij de huidige stand van zaken in de patiëntenzorg en is daarom direct toepasbaar in de praktijk. De cursus is vooral interactief en participatief ingericht. Samen met andere deelnemers en verschillende medische professionals bespreekt u verschillende cases. Elk verhaal zal beginnen en eindigen met een aantal vragen die per stemkastje beantwoord kunnen worden. 
Effecten van morfineachtige pijnstillers
In deze cursus komen verschillende onderwerpen aan de orde: 
Morfineachtige pijnstillers zoals oxycodon, fentanyl, tramadol;
De pro’s en con’s van het gebruik van morfineachtige pijnstillers waaronder het belangrijke thema verslaving;
Het huidige voorschrijfgedrag in Nederland (met aandacht voor de oorzaken van de huidige situatie);
Alternatieven voor de opiaten (waaronder NSAIDs, cannabis, metamizol en placebo);
Pijn en pijnbehandeling bij ouderen;
Pijn en pijnbehandeling in de palliatieve fase;
De cursus behoeft geen voorwerk van de deelnemers. Er zijn geen voorwaarden aan deelname verbonden.

	De cursus is bedoeld voor (doelgroepen) 

	De cursus is bedoeld voor artsen (huisartsen, verpleeghuisartsen, medisch specialisten en arts-assistenten) en overig personeel in de gezondheidszorg die te maken hebben met patiënten met pijn die pijnstillers gebruiken of die pijnstillers nodig hebben.
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