Samen sterk voor de patiënt met kanker!
Door meer samenwerking in de eerste en tweede lijn kunnen we de zorg voor de patiënt met kanker optimaliseren.  
We krijgen steeds meer te maken met zorg  voor oncologische patiënten vóór, tijdens en na hun behandeling in het ziekenhuis.  Een intensief traject van begeleiding wat grotendeels in het ziekenhuis plaatsvindt, maar waarbij er ook vragen bij de huisarts terechtkomen. En sommige vragen bereiken de internist of huisarts niet eens.  Hoe ga je om met  bv geur- en smaakverandering, gewichtstoename of verlies? Hoe geef je advies bij  bv vermoeidheid, krachtsverlies, mobiliteitsproblemen, oedeemvorming? En wat adviseer je bij problemen op gebied van sexualiteit, verlies in vertrouwen van het lichaam, somberheid? Voor de patiënt belangrijke vragen voor het dagelijkse functioneren. 
In deze cursus illustreren we aan de hand van casuïstiek uit de huisartspraktijk waar de oncologische patiënt tegenaan loopt tijdens het gehele traject. Enthousiaste en in oncologie gespecialiseerde diëtist, fysiotherapeut en psycholoog zullen samen met internist oncoloog en huisarts vertellen wat zij kunnen bijdragen aan het herstel van deze patiëntengroep. We kunnen elkaar goed aanvullen en een sterk team  vormen in de behandeling en begeleiding .  
Na deze avond kunt u met praktische handvatten aan de slag en is uw sociale kaart uitgebreid met gespecialiseerde paramedici op het vlak van oncologie. 
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