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 Transitie in de kinder- en jeugdpsychiatrie anno 2020. Een vooruitziende terugblik
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	Cursusinhoud 
Blik eens terug en vooruit op de kinder- en jeugdpsychiatrie, vroegen we de sprekers. Zij geven op 15 mei hun kijk op de stand van zaken anno 2020, onder dagvoorzitterschap van Arne Popma. Een rode draad vormt de transitie van de jeugdzorg naar gemeenten, waardoor de kinder- en jeugdpsychiatrie in de knel is gekomen. Welke lessen kan de beroepsgroep trekken uit deze veranderingen?
Werkt u als psychiater, psycholoog, beleidsmaker of op een ander vlak binnen de kinder- en jeugdpsychiatrie? Dan bent u van harte welkom om het symposium bij te wonen. U kunt zich inschrijven voor het symposium via de inschrijfknop op deze pagina.
Veranderingen
Prof. Frits Boer en prof. Robert Vermeiren vertellen over de impact van diverse veranderingen op het vak en de positie van de kinder- en jeugdpsychiater. Verschillende sprekers zullen daarna ingaan op onderwerpen als ‘het gebruik van big data in de kinder- en jeugdpsychiatrie’ en ‘de grootste psychiatrische stoornissen vóór de volwassenheid’. Een overzicht van alle sprekers en onderwerpen vindt u onder het tabblad programma.
Transitie 2015
De transitie van de jeugdzorg in 2015 is één van de meest ingrijpende veranderingen geweest voor de kinder- en jeugdpsychiatrie. U krijgt een kort overzicht van het verloop van de transitie en welke gevolgen deze heeft gehad voor patiënten en hun omgeving. De volgende vraag wordt hierbij als uitgangspunt genomen: ‘Draait de zorg nu meer om het kind en het gezin, of zijn kinderen en gezinnen (ook) in de knel gekomen?’ Kinderombudsvrouw dr.mr. Margrite Kalverboer zal hierop het antwoord geven.
Catrien Reichart
Het symposium staat ook in het teken van het afscheid van Catrien Reichart. Naast haar functie als Coördinerend hoofd patiëntenzorg en Opleider bij Curium-LUMC, was zij – onder meer – werkzaam als voorzitter van de afdeling kinder- en jeugdpsychiatrie van de Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie. Als afsluiting van het symposium neemt ze u mee langs de vier werkplekken waar zij de afgelopen 40 jaar heeft gewerkt. Op elke plek heeft ze leerzame ervaringen opgedaan die ze graag met u wil delen.
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