InteraktContour, 6 april 2020
Doelgroep: HA en POH

Ernstig traumatisch hersenletsel, opsporen en behandeling
Bij niet aangeboren Hersenletsel wordt vaak gedacht aan mensen die getroffen worden door een CVA  maar een grote groep heeft traumatische hersenletsel. Elke huisartsenpraktijk heeft te maken met deze groep patiënten/ cliënten. Vragen die aan bod komen tijdens deze scholing zijn o.a.: Hoe vindt de diagnostiek plaats. Er wordt kort ingegaan op het recent gepubliceerde stroomdiagram voor het opsporen van niet aangeboren hersenletsel door de huisarts van C. van Heugten e.a.  Waarin er ook aandacht is voor de differentiaaldiagnoses. Eveneens zal er aandacht besteed worden aan de gevolgen, niet alleen op cognitief gebied maar ook op, gedragsmatig en emotioneel gebied, waarbij er ook aandacht is voor de naasten.  Het behandelaanbod in de acute en chronische fase wordt besproken en er wordt ingegaan op hoe de huisarts in zijn speekkamer het beste om kan gaan met deze patiënten. 
Voorlopig programma:
18.30-18.45      Opening en  inleiding   Gerda Budding-Duits MMI  Trainer, Adviseur leren en Coach InteraktContour
18.45-19.45    Diagnostiek, gevolgen en behandelaanbod    
Nienke Slaper, gedragswetenschapper Zorg en Wonen InteraktContour 
[bookmark: _GoBack]19.45-20.00     pauze 
20.00-21.00 
De acute fase, revalideren behandelen  en dan?
En hebben we dan in onze praktijk alle mensen met verschillende vormen van hersenletsel in beeld?  En welke vragen zien we dan terugkerend terug.? En hoe is de kwaliteit van leven voor iemand met hersenletsel en zijn omgeving? En wat hebben we dan te bieden?
Een leven van voor een breuklijn en het leven er naar. En waar kunnen we dan op zoek naar competenties die we kunnen ontwikkelen. En welke hulpmiddelen zetten wij dan in? Ik neem jullie graag mee in de mogelijkheden die er nog zijn.
21.00-21.15        Afronding   Gerda Budding-Duits                                                       



