
IMH module 3-G: Observeren van de ouder-kindrelatie/baby-observatie

Onderdeel van de opleiding IMH-generalist (IMH-consulent DAIMH)

Het samenspel tussen een ouder en een zeer jong of nog ongeboren kind zegt veel over de onderlinge relatie. In deze module ontdek je hoe je de interactie tussen ouder en kind observeert en hoe je daar betekenis aan geeft. Ook leer je hoe je de observaties als behandeling kunt benutten. Deze module is onderdeel van het opleidingstraject IMH-generalist (IMH-consulent DAIMH).

Infant Mental Health (IMH) staat voor de zorg voor de allerjongsten. De IMH-visie is erop gericht dat de professional bijdraagt aan het opbouwen van een veilige band tussen (aanstaande) ouder(s) en kind. Het is voor een professional belangrijk te zien en te observeren hoe de interactie is tussen ouder en (ongeboren) kind, en tussen ouder-kind en de omgeving. Relaties beïnvloeden relaties. Elke situatie wordt belicht en besproken vanuit dit ingewikkelde samenspel tussen kind, ouder en omgevingsfactoren en de invloed die dat weer heeft op de ouder-kindrelatie. We gaan in op signalen van het kind, interactie en afstemming tussen de ouder/verzorger (s) in de vertrouwde omgeving. Belangrijk onderdeel van de baby-observatie is het omgaan met eigen innerlijke processen. 
Deze module is verplicht om in aanmerking te komen voor:
· DAIMH-registratie (IMH-consulent-lid (nieuw))
· het diploma IMH-generalist (IMH-consulent DAIMH)
Inschrijving is pas definitief na bevestiging van de opleidingsmedewerker. 

Doel
Na het volgen van deze module:
· leer je stil te staan bij de kracht van baby-observatie
· krijg je meer zicht op de ontwikkeling van het jonge kind en de ouder-kindrelatie
· ben je beter in staat te reflecteren op eigen handelen
Je observeert wekelijks bij een gezin en hun zeer jonge kind de onderlinge interactie. Dit is een gezin dat je voor aanvang van de module niet kent. Tijdens de eerste bijeenkomst leer je hoe en waar je een gezin kunt benaderen en hoe je met het gezin in gesprek gaat over de observaties.

Doelgroep
Basispsycholoog, Orthopedagoog, Toegepast psycholoog, Systeemtherapeut, Geestelijk verzorger, Arts, Jeugdarts, POH-GGZ, Sociaal psychiatrisch verpleegkundige, Jeugdverpleegkundige, Hbo-verpleegkundige, Jeugdzorgwerker, Sociaal pedagogisch hulpverlener, Maatschappelijk werker, Vaktherapeut en Vaktherapeut (speltherapie)
De doelgroep voor de opleiding IMH-generalist (IMH-consulent DAIMH) bestaat in de kern uit alle zorgprofessionals die met (jonge) gezinnen en/of hun ouders werken, zonder ggz-behandelverantwoordelijkheid. Naast bovengenoemde doelgroepen is de opleiding ook geschikt voor bijvoorbeeld: Beleidsmedewerker/manager in de jeugdzorg, Logopedist, Kinderfysiotherapeut, Wijkverpleegkundige, Orthopedagoog/Basispsycholoog die bijvoorbeeld werkzaam is in wijkteam of kinderopvang, Pedagoog, Gezins-/jeugdwerker/-manager werkzaam in buurt- en wijkteam, bureau Jeugdzorg of Veilig Thuis, Gezinsbegeleider Raad voor Kindermishandeling, Neonatoloog, Consultatiebureau-arts, Verloskundige en Gynaecoloog.

Inhoud
· Baby/peuterobservatie in een natuurlijke setting
· Observatie als methodiek
· Observatie als behandeling
· Reflecteren op eigen rol


Werkwijze
· Zoektocht naar een baby
· Wekelijks observeren van een baby/kind gedurende de gehele duur van de module
· Verslagleggen van de zoektocht en alle observaties inclusief zelfreflectie
· Bespreken van verslaglegging tijdens de bijeenkomsten
[bookmark: _GoBack]Belangrijk!: 
Voor de IMH-generalist bestaat de module uit 12 baby-observaties + 12 uur verslaglegging en 6 dagdelen x 3 uur supervisie/werkbespreking op de observaties.
Voor de IMH-specialist bestaat de module uit 80 baby-observaties + 80 uur verslaglegging en 20 dagdelen x 3 uur supervisie/werkbegeleiding op de observaties.
De doorlooptijd van deze module is afgestemd op het aantal wekelijkse baby-observaties. Ook de planning van de tussentijdse supervisies/werkbesprekingen is daar op afgestemd.
Je volgt eerst module 1. Daarna is het mogelijk om in je eigen tempo de route IMH-generalist (IMH-consulent DAIMH) of de route IMH-specialist te volgen. Als IMH-specialist i.o. dien je te zijn gestart met module 3 alvorens je kunt beginnen aan de behandelmodules (5, 6 en 8). Passend bij het DAIMH-register hanteren we een periode van 5 jaar voor het volgen van alle modules.
Deze cursus maakt onderdeel uit van de mogelijkheid tot registratie en tot herregistratie als Kinder- en Jeugdpsycholoog NIP of NVO Orthopedagoog-Generalist.

Docenten
Phineke Tielenius Kruythoff - VoorZorgverpleegkundige en IMH-specialist en bachelor klinische ontwikkelingspsychologie., dr. Nicolle van de Wiel - Nicolle is klinisch psycholoog/psychotherapeut en werkt bij de afdeling Jeugd van Altrecht en vanuit haar eigen bedrijf BurO3.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.
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Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
