Refereerbijeenkomsten Academische Werkplaats Publieke Gezondheid Limburg in 2020: samenwerking met Programmabureau Trendbreuk

In 2020 zijn er zoals ieder jaar drie refereerbijeenkomsten van de AWPG. De opzet is aangepast in twee opzichten. Ten eerste wordt er samengewerkt met Programmabureau Trendbreuk, ivm de duidelijke focus van het gezondheidsbeleid van de regio Zuid-Limburg. Daarnaast wordt er bij iedere bijeenkomst ruimte geboden aan interactie van de deelnemers onderling, na een succesvolle inzet van een dergelijke vorm bij enkele van de bijeenkomsten in de afgelopen twee jaar. 
Iedere bijeenkomst zal twee of drie sprekers hebben die op academisch of post-HBO niveau een bijdrage leveren vanuit recente, actuele kennis. De perspectieven beleid, onderzoek en praktijk zullen steeds alle drie gebruikt worden. Daarna zullen de deelnemers op een interactieve wijze met deze nieuwe kennis aan de slag gaan.

De onderwerpen die dit jaar aan bod komen:

26 maart
[bookmark: _GoBack]Centering Pregnancy: groepszorg in zwangerschapsbegeleiding. Deze methodiek, een groepsgewijze zorg dat de medische controles en alle informatie rondom de zwangerschap, bevalling en de eerste babytijd combineert, leidt tot betere zwangerschapsuitkomsten. Zwangeren hebben meer vertrouwen in hun zwangerschap, de bevalling en hun rol als moeder. Een spreker vanuit TNO: Dr. M. (Marlies) Rijnders was 10 jaar werkzaam als verloskundige in de eerste lijn en sinds 1999 onderzoeker maternity care bij TNO Child Health. Andere sprekers vanuit de praktijk zijn verlos- en ervaringsdeskundigen waar Centering Pregnancy is aangeboden. 

25 juni
De rookvrije omgeving. Kennis over derdehands rook, over het sturen/aanpassen van groepsgedrag onder volwassenen in de omgeving van (jonge) kinderen, de mogelijkheden van beleid voor scholen, kinderopvang, sportclubs en gemeente en de mogelijkheden hierbij te ondersteunen vanuit publieke gezondheidszorg. Een spreker vanuit Trimbos of RIVM, een spreker vanuit beleidspraktijk (gemeente of provincie) en een spreker vanuit de zorgpraktijk voor kinderen zoals een kinderlongarts of een jeugdarts/arts Maatschappij en Gezondheid.

5 november
Trendbreuk voor een kansrijke start in Zuid-Limburg: een eerste voortgangsrapportage. Aan de hand van de voortgangsrapportage die in het vierde kwartaal van dit jaar wordt opgesteld, zullen sprekers worden uitgenodigd om dan actuele onderwerpen verder toe te lichten en de deelnemers te laten nadenken. Zo versterken we het effect van ons regio-brede gezondheidsbeleid in de komende jaren. 

