Over Wilde Kastanje
Wilde Kastanje bestaat sinds 25 jaar als opleidingsinstituut, gespecialiseerd in professionele deskundigheidsbevordering bij de aanpak van kindermishandeling en huiselijk geweld. We combineren daarbij inhoudelijke expertise en grote ervaring als trainers en als acteurs. Het handschrift van Wilde Kastanje kenmerkt zich door een mix van toegepast theater, systemisch werk en oplossingsgericht werken. Wilde Kastanje is een door het CRKBO erkend opleidingsinstituut. Ook hebben we het NRTO-keurmerk dat staat voor kwaliteit en professionaliteit in de opleidingsbranche. https://www.wildekastanje.nl/training/
Trainers
 Roef Mensink
Sinds 1998 Ben ik verbonden aan Wilde Kastanje. Mij kom je tegen als trainer/acteur, projectleider en ik ben verantwoordelijk voor de financiële administratie. Ik ben opgeleid aan de Academie voor Bewegingsonderwijs en Post HBO in professionele communicatie, TA, NLP en systeemopstellingen aan diverse hogescholen. Mijn uitgebreide expertise in het werken met systemen en theatrale onderwijscontexten zet ik met liefde in om een praktische en dynamische manier van professionele ontwikkeling mogelijk te maken. Overige expertise: Ontwikkelingen rondom leiderschap, Oplossingsgericht Werken en relatietherapie.
Roos Heuff
Binnen Wilde Kastanje train, coach, acteer, regisseer ik en ontwikkel ik nieuwe trainingen en opleidingen. Ik ben opgeleid als dramadocent aan de Theateropleiding in Eindhoven. Na eerst gewerkt te hebben als regisseur, theaterdocent en trainingsacteur voor verschillende opdrachtgevers, maakte ik in het jaar 2000 kennis met Wilde Kastanje en in 2005 werd ik partner. Ik heb mij laten bijscholen door BRIEF Institute in Londen in de oplossingsgerichte benaderingswijze. Wilde Kastanje is voor mij de plek waar alles samen komt; spelen, werken met groepen en ontwikkelen van trainingen met een, voor mij zinvolle bestemming; professionals helpen in de aanpak van kindermishandeling en huiselijk geweld. Naast het werk van Wilde Kastanje coach ik vanuit de oplossingsgerichte benaderingswijze kinderen, jongeren en volwassenen.
Actrices
Mariël Vaartjes
Ik ben afgestudeerd aan de Toneelacademie Maastricht als regisseur en docent drama. Daarna heb ik een 3-jarige post opleiding Professionele Communicatie bij Phoenix Opleidingen gedaan. Specialisaties zijn NLP en TA. Sinds 2 jaar werk ik samen met Wilde Kastanje als actrice, maker en trainer van interactieve bijeenkomsten en trainingen rondom de aanpak van huiselijk geweld en kindermishandeling. Naast Wilde Kastanje is mijn werkervaring: trainer/coach op verschillende universiteiten (o.a. Nyenrode Business Universiteit) via o.a. managementorganisatie Greep. Communicatietrainingen aan jongeren op ROC’s via bureau JINC. Communicatiecoach bij Univé. Diverse theater-hoorspel producties.
Nina Gauw
Nadat ik de MBO-4 Theateropleiding van het ROC heb afgerond, heb mijn bachelor Maatschappelijk Werk en Dienstverlening behaald (uitstroomprofiel jeugdzorgwerker) aan de Hogeschool van Amsterdam (HvA Scriptieprijs ontvangen voor beste afstudeeronderzoek als ook afgestudeerd met excellentie-aantekening op diploma). Mijn interesse gaat uit naar het werken vanuit de oplossingsgerichte benaderingswijze en daarom volg ik momenteel de jaartraining Oplossingsgericht werken en coachen bij Solvitas. Sinds10 jaar werk ik samen met Wilde Kastanje als actrice en regisseuse van interactieve bijeenkomsten en trainingen rondom de aanpak van huiselijk geweld en kindermishandeling. Naast Wilde Kastanje werk ik als jeugdzorgwerker (laatste werkgever was MEE) en als actrice voor diverse andere opdrachtgevers (Sensor, Generatietheater, ROC Amsterdam).

