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Uitnodiging  


Datum:

Donderdag 9 april 2020

Locatie:
Vijverzaal - De Steerne, Brinkgreven - Deventer
 

Tijd:


vanaf 17.15 uur 

Op donderdag 9 april 2020 organiseren de A-opleiding en de vakgroep psychiatrie van de Dimence Groep een refereeravond.

U wordt van harte uitgenodigd voor de maaltijd voorafgaand aan de lezing. 

Programma

17.15 - 18.15 uur
Buffet

18.15 - 18.20 uur
Welkom 
18.20 – 19.00 uur 
David van den Berg – De nuances van traumabehandeling bij psychose: over zachte heelmeesters en roekeloze cowboys

Klinisch Psycholoog, hoofd psychose onderzoek en specialismeleider psychose bij Parnassia Groep in Den Haag en is als onderzoeker verbonden met de Vrije Universiteit. Hij is supervisor bij de VGCt en EMDR practitioner en is gespecialiseerd in de psychologische behandeling van psychose en PTSS. 
19.00 – 19.40 uur        Noortje van Vliet – To Prepare or not? Phase-based treatment versus 



direct trauma-focused treatment in patients with PTSD due to 




childhood abuse




GZ-psycholoog en onderzoeker bij Dimence.

19.45 uur

Afsluiting 
Aanmelding
In verband met de catering is aanmelding gewenst via: opleiding-psychiatrie@dimencegroep.nl 
Er zijn voor deelnemers geen kosten verbonden aan deze bijeenkomst.
Accreditatie
Voor deze bijeenkomst is accreditatie aangevraagd bij de NVvP .
**Noteer alvast in uw agenda de data voor de refereeravonden in 2020:

7 mei - 4 juni - 2 juli 2020 

Abstract David van den Berg 
De nuances van traumabehandeling bij psychose: over zachte heelmeesters en roekeloze cowboys.
Het meemaken van jeugdtrauma vergroot de kans op psychose en trauma’s spelen bij een deel van de mensen op directe en indirecte wijze door in de thematiek en inhoud van de psychose. Daarnaast hebben veel mensen met psychose last van PTSS klachten, welke gepaard gaan met slechter functioneren, ernstigere symptomen en lagere kwaliteit van leven. Hoewel behandelaren terughouden zijn, blijken mensen met psychosen veilig en effectief behandeld te kunnen worden voor PTSS en blijkt dit positieve bijwerkingen te hebben. Trauma en PTSS dienen onderdeel uit te maken van de conceptualisatie van de behandeling van mensen met psychosen. De mens achter de diagnose moet centraal staan, inclusief de levenservaringen die de mens gevormd hebben. Interventie op aan psychose gerelateerde trauma’s biedt kansen voor de toekomst. Daartoe zullen we de relaties tussen verschillende traumatische ervaringen en verschillende (subtypes van) psychoseklachten beter moeten gaan begrijpen. Dit onderzoek is in volle gang.  

Kort bio

David van den Berg is Klinisch Psycholoog, hoofd psychose onderzoek en specialismeleider psychose bij Parnassia Groep in Den Haag en is als onderzoeker verbonden met de Vrije Universiteit. Hij is supervisor bij de VGCt en EMDR practitioner en is gespecialiseerd in de psychologische behandeling van psychose en PTSS. David is boegbeeld voor de topGGZ afdeling Early Detection and Intervention Team Haaglanden. Hij is bestuurslid van de stichting Cognitie en Psychose (gedachten uitpluizen) en van de sectie Stemmen, Achterdocht en Andere Bijzondere Belevingen van de VGCt. David promoveerde (cum laude) aan de Vrije Universiteit op onderzoek naar traumagerichte behandeling bij mensen met psychosen (TTIP). Zijn huidige onderzoek richt zich voornamelijk op het testen van (nieuwe) psychologische interventies voor mensen met psychosen en op het vergroten van ons inzicht in werkingsmechanismen van deze behandelingen. Hij is tevens projectleider van verschillende innovatieprojecten waarbinnen zorggebruikers, ontwerpers, filosofen, zorgprofessionals, en andersdenkers vanuit visie betekenisvolle zorginnovaties ontwikkelen, zoals temstem, project network, en redesigning psychiatry.  

Contact David van den Berg: d.vandenberg@parnassia.nl | david.vanden.berg@vu.nl.

www.parnassia.nl | www.gedachtenuitpluizen.nl | www.traumaenpsychose.nl |  www.temstem.nl | www.werkenaanjenetwerk.nl | www.redesigningpsychiatry.org 

Publicaties: https://www.researchgate.net/profile/David_Van_Den_Berg4/publications
Abstract Noortje van Vliet

To Prepare or not? Phase-based treatment versus direct trauma-focused treatment in patients with PTSD due to childhood abuse.

The advantage of stabilization before direct trauma treatment in vulnerable groups with a posttraumatic stress disorder (PTSD) is subject of a long-term discussion (De Jongh et al, 2016). One of the populations raising this question are patients with PTSD caused by repeated (sexual and/or physical) abuse during childhood (Cloitre, 2015; De Jongh et al., 2016). These patients are often associated with the diagnosis Complex PTSD (Cloitre at al., 2012). In this study the comparison between phase-based treatment and direct trauma-focused treatment is made in patients with PTSD due to repeated sexual and/or physical abuse during childhood. 

Aanbevolen literatuur: 
Van Vliet, N.I., Huntjens, R.J.C., Van Dijk, M.K. & De Jongh, A. (2017). Phase-based treatment versus immediate trauma-focused treatment in patients with childhood trauma-related posttraumatic stress disorder: study protocol for a randomized controlled trial. Trials, 19, 138. https://doi.org/10.1186/s13063-018-2508-8


