NASCHOLING PSYCHIATRIE NIJMEGEN
Verslaving opiaten en GHB
18 maart 2020
Programma

17.30 uur
Ontvangst en inschrijving
18.00 uur
Opiaatverslaving
Arnt Schellekens, hoogleraar verslaving en psychiatrie Radboudumc
Opiaat verslaving is veel in de media. Er wordt gewaarschuwd voor Amerikaanse toestanden. Maar … Hebben we in Nederland echt een opiaat epidemie zoals sommigen stellen? En wat als mensen met chronische pijn escaleren in hun dosering, wat hebben we ze dan te bieden? 

In deze nascholing staat verslavingsproblematiek centraal, staan we stil bij deze vragen en wat de psychiatrie en verslavingszorg deze mensen te bieden heeft. Radboudumc heeft inmiddels een stevige track record op dit gebied. Op basis van eigen onderzoek en praktijkervaring krijgt u de laatste stand van zaken op het gebied van pijnstillerverslaving.

19.00 uur 
Pauze
19.15 uur
GHB
Harmen Beurmanjer, senior verslavingsonderzoeker NK/NISPA, hoofddocent verslaving RCSW/Rino Zuid
Om het middel GHB blijft veel te doen in zowel de maatschappij als de zorg. De laatste jaren is daarom ook veel onderzoek verricht naar de behandeling van patiënten met een stoornis in het gebruik van GHB. Deze studies hebben geleid tot veel nieuwe inzichten en handvatten voor de zorgverleners in de behandeling en begeleiding van deze groep patiënten. De presentatie bevat een korte introductie in de neurobiologische werkingsmechanismen van GHB en hoe deze zich terugvertalen in het soms vreemde gedrag bij gebruikers en patiënten. GHB afhankelijkheid ontwikkeld zich vaak gradueel en verschuift vaak van gebruik door positieve bekrachtiging langzaam naar gebruik vanwege negatieve bekrachtiging. Ter illustratie zal worden ingegaan op de ontwikkelingsstadia van GHB afhankelijkheid en wat deze betekenen voor de zorg aan patiënten. Hierbij worden tevens de laatste inzichten over GHB detoxificatie gedeeld en krijgen de deelnemers enkele praktische modellen uitgereikt die gebruikt kunnen worden om psycho educatie te geven aan hun patiënten. 

20.15 uur
Afsluiting
Plaats

Radboudumc, Hippocrateszaal (route 77)
Ontvangst in de Lounge van het Studiecentrum
Deelname

Deelname aan deze avond is gratis. U dient zich te registreren via onze website. 
Accreditatie

Accreditatie is aangevraagd bij NVvP en FGzPt, alsmede bij Kwaliteitsregister V&V en Register Verpleegkundig Specialisten. Als bewijs van deelname ontvangt u een digitaal certificaat.
Commissie Nascholing Psychiatrie

dr. E.G.T.M. Hartong, dr. J.G.E. Janzing, drs. M.W.H. Lochmann van Bennekom, dr. N. ter Huurne, mw. drs. I. Hoek, dr. A.A. van Oosteren, dr. P.F.P. van Eijndhoven (voorzitter). De nascholing psychiatrie is een samenwerkingsverband tussen Karakter Kinder- en Jeugdpsychiatrie, Pro Persona, IrisZorg, Pompestichting, CWZ en Radboudumc.
Data 
De nascholingsavonden van 2020 staan weergegeven op onze verzamelwebsite: www.radboudumc.nl/nascholingpsychiatrie. 
Contact 
Voor nadere informatie: Ditha Gijsbers-van Rinsum, Ditha.Gijsbers-vanRinsum@radboudumc.nl.

