Toelichting Accrediteringsaanvraag voor leermodule 
Diagnostiek luchtweg allergieën

Aanleiding
Luchtweg allergieën en allergische rinitis zijn een veelvoorkomend fenomeen in Nederland. Mensen met klachten als gevolg van deze aandoeningen blijven vaak lang zelf naar allerlei oplossingen zoeken voordat men een arts raadpleegt. Ondertussen hebben deze klachten een grote impact op hun gezondheid en op hun kwaliteit van leven.
Als organisatie, werkzaam op het gebied van luchtweg allergieën en de daarbij behorende diagnostiek en behandeling, wordt ALK vaak gevraagd of wij naast het leveren van producten ook een opleiding kunnen verzorgen. Met deze module willen wij invulling geven aan dit veelgehoorde verzoek.

Type activiteit
[bookmark: _GoBack]Nascholing voor specialisten, huisartsen en/of (dokters)assistente, praktijkondersteuners, specialistisch verpleegkundigen.

Duur activiteit
90 minuten, waarvan 30 minuten praktijktraining.

Doel
Deelnemers aan deze opleiding leren aan welke voorwaarden een diagnose voor luchtweg allergieën met behulp van de huidprik test moet voldoen. In de opleiding wordt ook op praktische wijze geoefend.
Leerdoelen
Aan het einde van deze presentatie:
1. Weet u waaraan een huidpriktest moet voldoen.
2. Bent u in staat om de test uit te voeren.
3. Kunt u de resultaten van de test interpreteren.

Verzorgd door
Medewerker in dienst van ALK of een beroepsbeoefenaar met specifieke kennis en ervaring.

Materiaal
Powerpoint presentatie, Oefenmaterialen: testvloeistoffen, tape, tissues, veiligheidscontainers, noodmedicatie, Hand-out van de presentatie met mogelijkheid om aantekeningen te maken, Anamneseformulieren.

Min. aantal deelnemers 1, Max. aantal deelnemers 10.

Toelatingsvereisten: werkzaam als doktersassistente, praktijkondersteuner of verpleegkundige.
