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COVID-19, een emerging virus, een emerging situatie. 

Het COVID-19 nieuwe coronavirus heeft inmiddels de status van pandemie bereikt, een wereldwijde verspreiding. In Nederland ging het in eerste instantie om individuele gevallen en clusters die goed in beeld kwamen. In die fase was het beleid gericht op containment [voorkomen van verspreiding] met het doel een epidemie in te voorkomen. Echter inmiddels spreken we van een epidemie en zelfs is al spraken van een pandemie en zijn we nu in de fase van mitigatie [voorkomen van verspreiding], met het doel goede zorg en behandeling te kunnen blijven bieden aan de mensen met ernstige ziekteverschijnselen. 

De druk op het gezondheidszorgsysteem is groot en neemt toe. Hoe sterk is de keten? In alle fases van de epidemie/pandemie is de huisarts een belangrijke schakel in de zorgketen. Veel praktische vragen komen bij de huisarts terecht. De huisarts speelt een sleutelrol in de triage van patiënten met een mogelijke COVID-19 infectie. Waar zitten de knelpunten?

Hoe is de huisarts voorbereid en hoe kan de huisarts inspelen op de snel veranderende situatie? Wat zijn de antwoorden op veel gestelde vragen?

In deze Webinar staan we stil bij een stukje achtergrond. Waar komen deze pandemische virussen vandaan, hoe ontstaan ze en hoe verspreiden zij zich. We staan stil bij de stand van zaken met betrekking tot opvang en behandeling. We staan stil bij de triage in de huisartspraktijk. Hoe staat het met opvang en wat is de stand van zaken m.b.t. behandeling en vaccin ontwikkeling. Verder houden we ruimte voor het beantwoorden van vragen die gesteld kunnen worden tijdens het Webinar. 

Leerdoelen
Update van de stand van zaken, waar in de pandemie staan we en wat kunnen we de komende maanden verwachten. Hoe speelt de huisarts daarop in. Achtergrond en antwoorden op vragen. Er is ruimte voor actuele vragen tijdens het Webinar.
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