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[bookmark: _9pyb0n1fps7g]Inhoud
Hulpverleners die werken met ouders van kinderen en/of jeugdigen met psychiatrische problematiek zien in de dagelijkse praktijk zowel bij de ouders als bij de kinderen gedrag dat ze willen beïnvloeden. Naast de kindgerichte interventies die vaak uitgevoerd is het van belang de invloed van het gedrag van ouders te betrekken binnen begeleiding/ behandeling. In de cursus staat deze ouderbegeleiding centraal.  

Cursisten worden gevoeliger gemaakt voor het ouderschap en wat voor invloed de ervaringen van de ouders zelf heeft op de interactie met hun kind.
Er wordt ingegaan op de verschillende aspecten van de ouder-kindrelatie die de ontwikkeling van het kind beïnvloeden. Hoe kun je binnen ouderbegeleiding deze aspecten beïnvloeden.

De volgende onderwerpen komen aan bod:
· Theorieën over ouderfunctioneren
· Theorieën over hechting en hoe je de hechtingsrelatie kan beïnvloeden 
· Modellen betreffende ouderfunctioneren
· Indicatiestelling ouderbegeleiding
· Ouderbegeleiding bij kinderen met ontwikkelingsstoornissen
· Ouderbegeleiding waarbij de ouder eigen problematiek heeft
· Pedagogische interventies binnen ouderbegeleiding
· Therapeutische interventies binnen ouderbegeleiding

Cursisten krijgen vaardigheden aangeleerd die nodig zijn in de verschillende fasen van het hulpverleningsproces aan ouders. De werkrelatie waaronder overdracht en tegenoverdracht en het hanteren van inhoud- en betrekkingsniveau komen aan de orde. De cursist leert gedragstherapeutische principes te gebruiken zodat ze in staat zijn de ouderbegeleidende positie te hanteren.
[bookmark: _vxsrad4rtgz6]Accreditatie
NVO/NIP:		Extra literatuurstudie:		10 punten (in aanvraag)   
Diagnostiek			n.v.t.            
Indicatiestelling / Interventies	30 punten (in aanvraag)
Overige taken			n.v.t.
Herregistratie			30 punten (in aanvraag)
[bookmark: _95sr27wdejc3]Studiebelasting
De cursus bestaat uit 30 contacturen. Daarnaast zijn er 400 pagina’s literatuur die bestudeerd moeten worden gedurende de cursus. Er zijn huiswerkopdrachten en vindt er een eindtoets plaats.    
[bookmark: _4eojgc6t3fg1]Werkwijze
De nadruk ligt uitdrukkelijk meer op de praktijk. Tot de praktijk worden zowel rollenspelen als andere oefeningen en opdrachten gerekend waarbij de theoretische concepten naar praktische situaties moeten worden vertaald. De huiswerkopdrachten zijn theoretisch als praktisch van aard.
[bookmark: _f5qdfv8w3x2o]Vooropleiding | Inschrijfeisen
Je hebt een WO diploma. Verder is het een verplichting om gedurende de cursus met ouders te werken, zodat je de opdrachten kunt uitvoeren. 
[bookmark: _79bpm2fzluei]Doelstellingen
[bookmark: _9v26legrloln]De doelstelling/eindtermen van deze cursus zijn: 
· Cursisten gevoeliger te maken voor ouderschap en welke invloed de persoonlijkheid van de ouder en de ervaringen van de ouder heeft op de interactie en de ontwikkeling van het kind
· Theorie en modellen ouder ouderschap en hechting en hoe je binnen de begeleiding/ behandeling deze kan beïnvloeden (2).
· Cursisten vaardigheden aan te leren die nodig zijn in de verschillende fasen van het hulpverleningsproces (3); aandacht is er voor het leggen van een werkrelatie, overdracht en tegenoverdracht, hanteren van inhoud en betrekkingsniveau (4) en gedragstherapeutische principes gebruiken bij de pedagogische interventies (5).
· Cursisten een conceptueel kader te bieden voor doelgerichte therapeutische interventies om een ouderbegeleidingsproces effectief te laten verlopen (6)
· Cursisten in het belang van het kind gevoelig te maken voor de ouders in hun ouderschap waarbij ze voldoende gesprekstechnieken hebben (7) en in staat zijn in    de “ ouderbegeleidende positie “ (concept Alice van der Pas) te positioneren (8).

[bookmark: _n6f96q7dafay]
Wijze van toetsing 
De eindtoets is een casus. Na de cursus ontvangen deelnemers een certificaat na het behalen van alle vereisten. Ook ontvangen zij een evaluatieformulier om de bevindingen te delen met de Prodeba Academy. 
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[bookmark: _hxa04altj1k2]Kosten
De kosten van de cursus bedragen EUR 1250,-. 
[bookmark: _mu486a3s2yg4]Interesse?
Meld je aan vanaf 10 mei 2020 via onderstaande knop. De volgende criteria bepalen wie er aan deze cursus deel kunnen nemen:
· De direct leidinggevende ondersteunt de aanvraag van de opleiding;
· Je hebt een afgeronde HBO diploma
· Je bent momenteel actief werkzaam met ouders
Bij meer inschrijvingen dan beschikbare plekken zullen we uiterlijk 1 juni 2020 jouw aanmelding bevestigen of laten weten dat er helaas voor jou deze keer geen plek in deze cursus is. 
[bookmark: _xv1522kvfb56]Docent
Manon Mostert-Uijterwijk
[bookmark: _o3izcl3dv5c]Overig
Indien je je inschrijft op een cursus of opleiding ben je akkoord met de algemene verkoop en leveringsvoorwaarden van de Prodeba Academy. 
Heb je vragen, opmerkingen of suggesties ter verbetering? Deze kan je doorgeven via academy@prodeba.nl



