Beste collega, 

  

Ook dit jaar organiseren wij weer de gebruikelijk goed gewaardeerde nascholingsavonden in uw regio. 

  

In dit seizoen is het programma in de basis onveranderd: 

             Aantal avonden 

Wij hebben 4 kringavonden gepland voor het seizoen 2019-2020.  De eerste bijscholingsavond is op maandag 18 november 2019.   

             Tijd (gewijzigd)
De thema-avonden zijn op maandagen van 18.20 - 21.30 uur (incl. pauze). Iedere kringavond duurt zo 3 uur waardoor maximaal 12 uur bijscholing gevolgd kan worden. 

             Locatie 

         De locatie blijft het Holiday Inn hotel in Leiden aan de Haagse Schouwweg 10, met voldoende gratis parkeerplaatsen.  

            Catering
Voorafgaand aan iedere kringavond kunnen we elkaar treffen bij het inloopbuffet met luxebroodjes en soep of salade en een warme snack. De kosten van deze maaltijd zijn in de prijs inbegrepen. 

  

De organisatie van de thema-avonden is in handen van de Kringbesturen. 

  

De thema’s van de Kringavonden zijn mede door de deelnemers o.a. via het evaluatieformulier aangedragen. In overleg met de Kringbesturen is het definitieve programma tot stand gekomen.  

  

De volgende thema’s staan centraal: 

            ”Oog voor mantelzorg” op maandag 18 november 2019 

             ”Hoe werkt het vrouwenhart?” op maandag 20 januari 2020 

             “Klokje rond werken gezond, nachtwerk als sluipmoordenaar?” op maandag 16 maart 2020 

             ”Relevante actuele ontwikkelingen in de sociale zekerheidswetgeving, wordt onze bestaanszekerheid recht gedaan?” op maandag 20 april 2020. 

  

De tarieven zijn als volgt: € 395,00 voor NVAB-leden en voor niet-NVAB-leden € 425,00 voor 4 avonden. Een vroegboekkorting van € 25,-- geldt bij inschrijving voor 1 oktober voor het gehele seizoen.  

De mogelijkheid wordt geboden om in te schrijven op losse onderdelen. Per avond bedragen de kosten € 125,00. 

Voor bedrijfsartsen in opleiding geldt een speciaal tarief voor inschrijving- en administratiekosten van €25 per avond of €75 voor het hele seizoen zolang de opleiding duurt. (Onder vermelding van datum start opleiding en opleidingsinstituut) 

Inschrijven kan door een e-mail te sturen aan ondergetekende,  arend@vdplas.demon.nl, o.v.v. naam, adres, BIG-nummer, kringlid ja/nee en keuze voor het gehele programma of een deel daarvan. Medio oktober 2019 zal met meer inhoudelijke informatie over de onderwerpen een reminder worden gestuurd om definitief in te schrijven. 

We hopen je te ontmoeten. 

  
Met vriendelijke groeten, 

Arend van der Plas, namens de Kringbesturen NVAB/NVVG 
