OPLEIDING PSYCHOSOCIAAL COUNSELER

ALGEMEEN
De éénjarige opleiding Psychosociaal Counselor is een post-HBO/WO (postgraduaat)-cursus voor professionals die werkzaam zijn in functies als (para)medicus, psycholoog, coach, HR manager-/adviseur en aanverwante beroepen. Uitgangspunt van de opleiding is dat de professional in het mensgerichte beroep in staat is om zichzelf als volwaardig instrument in te zetten als counselor t.b.v. de ontwikkeling van de mensen die zijn toevertrouwd aan zijn/haar handelen als professional.
DOEL VAN DE CURSUS
De counselor zodanig uit te rusten dat hij/zij op basis van o.a. de cliënt-centered therapie, de holistische en integratieve benadering, de cliënt de regisseur te laten worden van zijn/haar eigen ontwikkeling, zingevings- en/of genezingsproces.
DOELGROEP
Doelgroep van de cursus zijn professionals, mensen die al enige tijd werkzaam zijn in de praktijk en gaandeweg ontdekt hebben dat er meer is dan alleen de kennis en kunde die zij hebben verworven tijdens hun professionele scholing tot vakinhoudelijk deskundige.
Voor deelname aan de opleiding worden de volgende eisen gesteld:
· minimaal afgeronde hbo opleiding in mensgericht vak, bijvoorbeeld fysiotherapie, psychologie, SPH, Social Work, e.d.
· desgewenst kan deelname op basis van een EVC of een speciaal aanvullend bachelor programma in de psychologie en communicatie.
DOCENTEN
· [bookmark: _GoBack]Jurgen Jaap Brandjes MSc., wo psycholoog (MA en MSc.), Integratieve en Humanistische Psychotherapie, houder Europees certificaat psychotherapie (ecp), Jungiaanse relatietherapie en postdoctoraal Existentiële kinder- en jeugdpsychotherapie
· Drs. Elria Cordewener, wo psychologie, registerpsycholoog A&O (nip)
· Drs. Mirjam Windrich, wo Nederlands, psychologie en filosofie


CURSUSINHOUD
De opleiding is opgebouwd uit verschillende modules. Onderdelen uit deze modules zijn:
· testen t.b.v. zelfinzicht en ontwikkelen van leerdoelen (deze testen voor aanvang van de opleiding afgenomen en betreffen een persoonlijkheidsonderzoek en een onderzoek naar de wijze van denken en handelen, bijvoorbeeld of de deelnemer een sterk creatief, analytisch of conceptueel denkvermogen heeft).
· Wie ben ik en hoe kan ik mijzelf inzetten als instrument om anderen hulp te verlenen
· Psychologie, waaronder de ontwikkelingspsychologie, cognitieve therapie, gedragstherapie, contextuele therapie, psychoanagogie, mindfulness, cliënt-centered, systeemtherapie en integratieve psychotherapie, metatherapie. Zowel een kennis als een praktische module, hoe werkt het in de praktijk en wie voor wat?
· Counselingsvaardigheden en het meerdimensionaal counselingsmodel, psychodrama en andere werkvormen
· Psychopathologie, zingevingsvraagstukken en de leerdoelen van de ander en de beïnvloedingsmogelijkheden en stijlen
· Omgaan met weerstanden, intervisie en collegiale counseling
· Presentaties aan de hand van het zelfonderzoek, de diverse theorieën en casuïstiek uit de eigen praktijk

DIDACTISCHE WERKWIJZE
Interactieve colleges met deels theorie, toepassing theorie in de praktijk, casuïstiek van de deelnemers, presentaties en tussendoor mailcontact over de het logboek.
De cursus zal afwisselend van karakter zijn: presentaties, onderwijsleergesprekken, rollenspelen, observatie opdrachten, digitale diagnostische toets momenten en zelfstudie zullen elkaar afwisselen.

CERTIFICAAT
Toetsing geschiedt op basis van:
· Logboek
· Schriftelijk examen
· Eindgesprek waarin de counselingsvaardigheid wordt getoetst, de gesprekshouding en de groei t.a.v. het eigen leerdoel in de vorm van metatherapie
· Bijdrage aan de lessen en aan-/afwezigheid
Na het behalen van gestelde beoordelingscriteria van bovengenoemde punten zal de cursist een certificaat ontvangen en punten worden toegekend.

ACCREDITATIE
De cursus is door de Stichting Keurmerk Beroepsscholingen Complementaire Zorg (SKB) geaccrediteerd voor 305 SBU/ 10,9 EC’s  

PLANNING
DUUR VAN DE CURSUS
13 dagdelen van 3 uur.

LOCATIE EN DATA
De cursus kan gevolgd worden in Spanje (Mazzaron) of in Nederland. 
ORGANISATIE
Psi Holland BV
KOSTEN
SPANJE €2700,- + verblijf € 210,- (overnachting en ontbijt) en reis op eigen kosten.
Nederland: €2700,- Exclusief koffie, thee, lunch en boeken. Inclusief readers. 


ALGEMENE VOORWAARDEN
Lees voor aanmelding de algemene voorwaarden van Psi Holland BV. Hierin vindt u onder andere de regeling voor aan- en afmelding en voor betaling.

