
Risicotaxatie bij zedendelinquenten STATIC-(R), STABLE-2007, ACUTE-2007 (SSA)

De Static-99(R) is wereldwijd het meest gebruikte instrument voor het inschatten van recidiverisico bij zedendelinquenten. De Stable-2007/Acute-2007 combinatie is, van de beschikbare dynamische risicotaxatie-instrumenten voor zedendelinquenten, de best onderbouwde en gevalideerde. De combinatie van deze drie onafhankelijke, maar aan elkaar te koppelen instrumenten maakt de SSA in Nederland breed inzetbaar. De cursus gaat in op de integratie van de scores op de verschillende instrumenten en het communiceren over de resultaten. Bijbehorende tabellen met recidivegegevens worden bijgeleverd. De SSA combinatie kan gebruikt worden om beslissingen te nemen omtrent behandeltoewijzing, verloven of het bepalen van intensiteit van toezicht en begeleiding bij terugkeer in de samenleving. Daarnaast is de SSA combinatie van waarde bij het bepalen van behandeldoelen en het evalueren van vooruitgang in de behandeling.


Doel
Na de training ben je op de hoogte van de mogelijkheden en beperkingen van risicotaxatie bij zedendelinquenten. Tevens ben je in staat de instrumenten STATIC-99(R) STABLE-2007 en ACUTE-2007 op de juiste wijze te gebruiken en hierover op eenduidige wijze te communiceren.

Doelgroep
Gz-psycholoog BIG, Psychotherapeut BIG, Basispsycholoog, Orthopedagoog, Psychiater en Verpleegkundig specialist

Inhoud
· Een overzicht van recent wetenschappelijk onderzoek betreffende risicotaxatie bij zedendelinquenten.
· Het doornemen van de coderingsregels van de drie instrumenten: STATIC-99 (R) STABLE-2007 en ACUTE-2007.
· Het oefenen met het afnemen en scoren van de instrumenten aan de hand van casusmateriaal en rollenspel.
· Het integreren van en communiceren over de resultaten van de drie instrumenten.
De cursus wordt verzorgd door twee van ondergenoemde docenten.
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Docenten
drs. Jan Willem van den Berg - Gz-psycholoog en psychotherapeut. Werkzaam op de afdeling Psychodiagnostiek en Psychotherapie van de Van der Hoeven Kliniek., dr. Kasia Uzieblo - 

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Literatuur
Een boek met de scorehandleidingen van de STATIC-99R, STABLE-2007 en ACUTE-2007 à 69,95 is bij de cursusprijs inbegrepen.
Uiterlijk vijf weken voor de startdatum word je geïnformeerd over eventuele wijzigingen.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
