
Imaginatie en symbooldrama (KIPB)

Een beeld zegt meer dan duizend woorden

Katathyme imaginatieve psychotherapie & Begeleiding (KIPB), ook bekend als symbooldrama, is ontwikkeld door Hanscarl Leuner. Met behulp van dagdromen maak je onbewuste motivaties, conflicten en neurologisch verankerde overlevingspatronen bespreekbaar. Beelden worden minder gehinderd door zelfkritiek en meer als felt-sense ervaren. Via een dagdroom kan de cliënt innerlijke bronnen aanboren en zijn eigen creativiteit stimuleren om problemen op te lossen. 
Het werken met dagdromen is effectief bij zowel kinderen als volwassenen en kun je toepassen in vrijwel alle werksettingen. Na deze eendaagse training heb je kennis opgedaan van de theoretische grondslag van KIPB en de praktische toepasbaarheid ervan, onder andere door zelfervaring.

Doel
Na afloop van deze cursus ben je bekend met:
· de theoretische onderbouwing en toepassingsgebieden van KIPB en symbooldrama
· de aansluiting op en onderscheid van andere behandelvormen zoals psychodynamische psychotherapie, persoonsgerichte experiëntiële psychotherapie en gedragstherapie 
· de meerwaarde binnen de diagnostiek, behandeling en begeleiding

Doelgroep
Gz-psycholoog BIG, Eerstelijnspsycholoog NIP, Kinder- en jeugdpsycholoog NIP, NVO Orthopedagoog-generalist, Basispsycholoog, Orthopedagoog, Toegepast psycholoog, Psychiater, POH-GGZ, Ggz-agoog, Sociaal psychiatrisch verpleegkundige, Jeugdzorgwerker, Sociaal pedagogisch hulpverlener, Maatschappelijk werker en Vaktherapeut (speltherapie)

Inhoud
· theoretisch basisconcept van Hanscarl Leuner 
· indicaties en contra-indicaties
· praktijkvoorbeelden van KIPB en symbooldrama bij kinderen, jeugdigen, volwassenen en ouderen
· (zelfervarings-)oefeningen met imaginatie en tekenen
[bookmark: _GoBack]Naast deze eendaagse cursus bieden we ook de Opleiding Imaginatie en symbolen bij trauma en gehechtheidsproblematiek, waarin je je verder bekwaamt in de behandelmethode en het goed en effectief begeleiden van de imaginatie-oefeningen.

Docenten
drs. Arina Bakker - GZ- psycholoog , drs. Han van Rijt - Klinisch psycholoog en psychotherapeut

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
