Zorgvuldig Scheiden – Vriendelijk Blijven.

Het betreft een tweedaagse online training met in totaal 12 contacturen. De cursus is op post-academisch/post-HBO-niveau.  Deelname is mogelijk voor systeem- en relatietherapeuten NVRG (i.o.),  EFT-therapeuten, (klinisch) psychologen, psychiaters, psychotherapeuten, en andere geïnteresseerde professionals die te maken hebben met gescheiden partners die hulp nodig hebben bij het ‘vriendelijk blijven’ indien zij hiertoe genoodzaakt zijn vanwege ouderschap of zakelijke belangen.

Waarom deze training
Scheiden roept veel op. 
In de huidige tijd en onze westerse maatschappij is scheiden mogelijk, en over het algemeen geaccepteerd  - maar daarmee niet gemakkelijk.  Een partnerrelatie is één van de moeilijkste, zo niet dé moeilijkste relatie om te onderhouden, ondanks dit lijkt iedereen dit zomaar te moeten kunnen, zonder scholing, zonder hulp. Dit blijkt voor vele paren niet op te gaan en partners lopen pijn, verdriet en/of geschonden vertrouwen op in de relatie. Behalve dit is er soms ook van schaamte, een gevoel van falen over het feit dat men mislukt in deze belangrijke relatie, en partners hebben daarnaast te maken met overtuigingen en meningen, zowel van als over zichzelf en van anderen. 
Als hier niet overheen te komen valt, is uit elkaar gaan een mogelijkheid – maar hiermee zijn bovengenoemde zaken niet opgelost. De nieuwe situatie van het scheiden/gescheiden zijn brengt afscheid en rouw met zich mee, verdriet, woede en aanpassing met zich mee. 

Na de eerste periode van het uit elkaar gaan breekt een nieuwe periode aan: het gescheiden zijn en blijven.  Ook dit gaat vaak niet zonder slag of stoot, en hulp kan hierbij nodig zijn.  Want al dat is opgelopen aan de relatie en de afwikkeling ervan kan in de (lange) periode na de scheiding voor wrok, ellende,  blijvende boosheid en andere hevige emoties zorgen waardoor partners niet verder kunnen met hun leven. Als er kinderen bij de ex-relatie betrokken zijn, hebben die geen andere keuze dan om hierop mee te deinen, en worden daardoor sterk belast. 
Het is dan ook van belang om ex-partners hierin te begeleiden en hen te helpen om ‘oud zeer’ te verwerken, mogelijk elders, zodat het niet meer in de ex-relatie speelt en het dagelijkse leven blijft beïnvloeden. 
 
Wat gaan we doen?
· Korte introductie gehechtheidstheorie
· Korte introductie neuropsychologie en fysieke reacties
· Onderscheid primaire en secundaire emoties 
· Korte introductie van patronen volgens het EFT-model
· De persoon van de therapeut (‘self of therapist’): je eigen motto’s, normen en houding ten opzichte van scheiden
· Patronen voor en na de scheiding : waar zit de ruimte?
· Aandacht voor opgelopen pijn 
· Vaardigheden, tips, oefeningen, demonstraties




Literatuur
Zelf aan te schaffen
Petra Deij
Zorgvuldig Scheiden – zo ga je beter uit elkaar
Kosmos Uitgevers Utrecht/Antwerpen. 
ISBN 978 90 215 6650 4
ISBN e-book 9789 90 215 6651 1 
NUR 770

Andere literatuur wordt uitgereikt.

Leren en reflectie
Reflectie is een belangrijk onderdeel van leren en werken waar in de huidige opzet van organisaties vaak te weinig tijd voor is. In de training wordt hier expliciet aandacht aan besteed, hierbij functionerend als ‘rolmodel’ voor het werken met hoogoplopende emoties en als reflectief moment voor de lerende therapeut. 

Wat hebben cursisten bereikt aan het einde van de training? 
· De deelnemer ziet zichzelf als onderdeel van het therapeutisch geheel in het werken met een ex -(echt)paar dat kampt met scheidingsproblematiek. Eigen gevoelens, houding en oordelen ten aanzien van scheiden/uit elkaar gaan zijn onderzocht en waar nodig wordt dit verder meegenomen in het verdere leerproces, intervisie of supervisie. De deelnemer kan een weloverwogen besluit nemen deze eigenheid al dan niet in te zetten in het therapeutisch proces. 
· Systemische blik op de (mogelijk) verschillende behoeften van de ex-partners met betrekking tot het eigen herstel en hoe dit zich wederkerig verhoudt tot de ex-relatie.
· Bekendheid, gemak en vaardigheden met betrekking tot interventies om met hevige emoties en oud zeer om te gaan.
· Kennis en vaardigheden met betrekking tot het bespreken van de verschillende taken die partners moeten doen in hun eigen gescheiden situatie.
· Handvatten om online met deze problematiek aan de slag te kunnen. 

[bookmark: _GoBack]De docenten
Petra Deij en Jacomijn Jacobs zijn beiden systeemtherapeut en supervisor NVRG en EFT. Petra werkt in Utrecht, Jacomijn in Nijmegen en samen geven ze lessen en trainingen. Jacomijn is goed thuis op het gebied van digitale ontwikkelingen, haar expertisegebied is naast systeemtherapie en EFT ook DGT. Petra publiceert regelmatig en heeft een paar boeken op haar naam staan, waaronder Zorgvuldig Scheiden en Verder na een Affaire. Zij is met een promotietraject bezig aan de University of Bedfordshire waarin zij de supervisierelatie bestudeert.

Aanwezigheid
Er geldt een aanwezigheidsplicht van 90%.  

[bookmark: _Hlk487693466]Accreditatie
Accreditatie wordt aangevraagd bij de NVRG, de NVPA (nvpa.org) en de LVPW.


Praktische zaken
· Cursusdagen en tijden worden later bekend gemaakt. Als je hiervan op de hoogte wilt worden gesteld, stuur dan een berichtje naar Petra (petradeij@praktijkpetradeij.nl )  of Jacomijn, (info@jacobs-gezinstherapie.nl ). 
· Meer informatie? www.praktijkpetradeij.nl  en www.jacobs-gezinstherapie.nl
· Inschrijven via www.praktijkpetradeij.nl 


