Online training: Omgaan met PBM in de kraamzorg 
Vanuit het KCKZ zijn richtlijnen en instructies beschikbaar over hoe kraamverzorgenden het beste om kunnen gaan met persoons beschermende maatregelen (PBM). Ondanks deze heldere richtlijnen kan het in de praktijk zoeken zijn hoe deze in te voeren in het dagelijks werk waarin contact zo belangrijk en dichtbij is.
Het kan best ingewikkeld zijn om te gaan met je eigen gevoelens van angst en onzekerheid. Daarnaast kan het ingewikkeld zijn om, naast je eigen gevoelens om te gaan met de veranderde relatie tussen jou en je cliënt? En hoe zou je cliënt het ervaren? Een aanstaand vader die op afstand moet blijven? Een pas bevallen vrouw een mondkapje opzetten? En mag je de baby nog wel in bad doen? Je kunt je zorgen maken om je eigen gezondheid, hoe ga je daarmee om? Volg je je eigen gevoel rekening houdend met de instructies of doe je precies zoals de instructies voorschrijven en negeer je je eigen behoefte aan meer beschermende of andere maatregelen? 
In deze training richten we ons op vragen als: 
· Hoe ga jij om met deze nieuwe instructies? 
· Waar maak je je zorgen over? 
· Wat vind je ingewikkeld?
· Wat wil je leren van je collega kraamverzorgenden in deze bijzondere en wellicht ook verwarrende tijd?
Via een onlinebijeenkomst komen ieders vragen en behoeften aan bod, we leren van elkaars ervaring en praktijk wat ons meer inzicht en vertrouwen geeft. We beperken het aantal deelnemers tot 10.
Kortom, een online bijeenkomst van 2 uur om elkaar een steuntje in de rug te geven!
Voorafgaand aan deze training maak je een korte voorbereidingsopdracht aan de hand van de instructies van het KCKZ. 

