Invitational conference voor behandelaren Wvggz 9 juni  2020

Op 9 juni organiseert het Bureau Verplichte zorg een scholingsbijeenkomst voor die behandelaren die de rol van zorgverantwoordelijke op zich zullen gaan nemen zoals beschreven staat in het beleidsplan Wvggz GGz Centraal.

GGz Centraal heeft gekozen om naast de psychiaters de rol van zorgverantwoordelijke ook mogelijk te maken voor de verpleegkundig specialisten en klinisch (neuro) psychologen. 

Emke Plomp Psychiater en gezondheidsjurist/juridisch adviseur zal spreker zijn op deze bijeenkomst. 

	Emke Plomp (1976) studeerde farmacie, rechten en geneeskunde aan de Universiteit Utrecht. Zij werkte zes jaar als advocaat bij De Brauw Blackstone Westbroek, promoveerde in het gezondheidsrecht aan de Universiteit van Amsterdam en specialiseerde zich in de psychiatrie in het UMC Utrecht. Sinds 2013 is zij werkzaam als psychiater (op dit moment bij Altrecht Acute Psychiatrie, Crisisdienst Zeist) en gezondheidsjurist/juridisch adviseur. In 2015 richtte zij PSYCHOLEX op: een adviesbureau dat is gespecialiseerd in advisering, onderzoek en kennisoverdracht op het grensvlak tussen (geestelijke) gezondheidszorg en recht. Zij publiceert regelmatig en verzorgt regelmatig cursussen en lezingen over gezondheidsrechtelijke onderwerpen. Daarnaast is zij onder andere lid-jurist van het Regionaal Tuchtcollege voor de Gezondheidszorg in Zwolle. Zij heeft veel ervaring met scholing op het gebied van de Wvggz en is op de hoogte van de laatste ontwikkelingen rondom de Wvggz (bron Psyfar).




Naast kennisoverdracht zal veel ruimte zijn voor vragen die jullie hebben. Ook over  ‘hoe je kunt en moet voorbereiden’ op de nieuwe rol. Emke zal ons daarnaast informeren over de recente jurisprudentie. 
We streven ernaar om aan de hand van deze bijeenkomst een Wvggz ontwikkelagenda op te stellen, jullie input zal hierbij worden gebruikt.  
 
 
[bookmark: _GoBack]Datum:                 dinsdag 9 juni 2020
Tijd :                     12.30 tot 16.30 uur (inloop vanaf 12 uur)
Locatie :              de Veste, Zon en Schild, Amersfoort. 
Accreditatie :     accreditatie wordt aangevraagd bij VSR (V&VN) en FGzPt. 
Aanmelden :      Geef je hier op 
 
Bij aanmelden willen je verzoeken om een vraag aan te geven die je graag zou willen bespreken, welke dilemma’s denk je in de uitvoering van de verplichte zorg tegen te komen? 
Dit kunnen allerlei dilemma’s zijn zoals de behandeling, het betrekken van familie en naasten, samenwerking met de burgermeester, het Openbaar Ministerie etc.  Wij zullen de vragen verzamelen en voorleggen aan de spreekster. 
 
n.b. 1 de eerdere aangekondigde datum was 25 mei, deze is i.v.m. de corona maatregelen verschoven naar 9 juni
n.b. 2 mochten op 9 juni nog maatregelen zijn t.a.v. bijeenkomsten dan zal de scholing in de vorm van een webinar worden georganiseerd
n.b. 3 de directeuren zorg zijn ook genodigden voor deze bijeenkomst

Wij hopen jullie dan te zien!

Hartelijke groet,
 
Graziella van der Luit (psychiater en voorzitter geneesheer-directeur GGz Centraal)
Adger Hondius (psychiater/ adviseur GGz Centraal)
Jan Laterveer (bestuurssecretaris GGz Centraal)
Jose Weststrate (staffunctionaris GGz Centraal)
 

