

Programma Colleges op Maat tweede halfjaar 2020 en januari 2021

- donderdag 3 september 2020: actualiteiten VPB door prof. dr. mr. E.J.W. Heithuis (accountants en belastingadviseurs);
- maandag 28 september 2020: actualiteiten estate planning door drs. P.A. Schut (accountants en belastingadviseurs);
- donderdag 15 oktober 2020: fiscale actualiteiten in de periode van 1 januari tot 1 september 2020 en de gevolgen van Prinsjesdag 2020 voor de belastingadviseur door prof. dr. mr. E.J.W. Heithuis (accountants, belastingadviseurs en loonadviseurs);
- maandag 9 november 2020: Prinsjesdag 2020 en de gevolgen voor de loonadviseur door de heer R. van Marrum (loonadviseurs);
- maandag 30 november 2020: eigen woning en fiscus door mr. dr. M.J. Hoogeveen (accountants en  belastingadviseurs);
- maandag 14 december 2020: ontslagrecht door mr. dr. J.P. Quist (accountants, belastingadviseurs en loonadviseurs);
- woensdag 13 januari 2021: wijzigingen in de belastingwetgeving per 1 januari 2021 door prof. dr. mr. E.J.W. Heithuis (accountants, belastingadviseurs en loonadviseurs).


Let op: alle cursussen starten om 17.30 uur en eindigen om 20.00 uur.  Voorafgaand is er vanaf 17.00 uur gelegenheid om een broodje met soep te nuttigen.


Donderdag 3 september 2020: actualiteiten VPB door prof. dr. mr. E.J.W. Heithuis (accountants en belastingadviseurs)
 

Inhoud:

Het blijft onrustig op het gebied van de vennootschapsbelasting. Zowel qua wetgeving als jurisprudentie is het een enorme uitdaging om op de hoogte te blijven van alle actuele ontwikkelingen. Daarom komt heer Heithuis ons op één avond bijpraten. Aan de orde komen o.a. de volgende onderwerpen:   
· Tariefwijzigingen in Vpb en ab, in samenhang met wetsvoorstel excessief lenen van bv 
· Fiscale eenheid: eerste ervaringen met de spoedreparatie en de nieuwe groepsregeling 
· Deelnemingsvrijstelling, onder andere aan- en verkoopkosten 
· Laatste ontwikkelingen met betrekking tot de renteaftrek 
· Laatste stand van zaken onzakelijke leningen 
· Verliesverrekening en nieuwe liquidatieverliesregeling deelnemingen 
· Belangwekkende jurisprudentie

PE-punten:
NOAB: 3
RB: 2,5 fiscaal

PE-uren:
NBA: 3 (cursuscode 110075)
CV: 
Prof.dr.mr. E.J.W. Heithuis voltooide in 1990 cum laude de studie fiscale economie aan de (thans) Universiteit van Tilburg en in 2004 het doctoraalexamen fiscaal recht aan de Universiteit van Leiden. Hij is thans hoogleraar fiscale economie aan de Universiteit van Amsterdam en hoogleraar fiscaal recht aan de Open Universiteit. Daarnaast is hij als wetenschappelijk adviseur verbonden aan BDO Belastingadviseurs. Hij is tevens rechter-plaatsvervanger in de rechtbank Den Haag. De heer Heithuis schrijft regelmatig artikelen in de fiscale vakpers en heeft diverse boeken op zijn naam staan. Voorts treedt hij regelmatig op als spreker op cursussen, seminars, symposia en congressen. Hij is tot slot hoofdredacteur van Vakstudie Nieuws, annotator in Beslissingen in belastingzaken Nederlandse Belastingrechtspraak en vaste medewerker van het Weekblad fiscaal recht.
Maandag 28 september 2020: actualiteiten estate planning . drs. P.A. Schut (accountants en belastingadviseurs)

Inhoud:
De bedrijfsopvolgingsfaciliteit (BOR) in de inkomstenbelasting en de successiewet houdt de gemoederen danig bezig. Zeker als het de vraag betreft of vastgoedexploitatie voor de BOR kwalificeert. Maar daar blijft het niet bij. Ook voor veel situaties waar de ondernemingsactiviteiten niet ter discussie staan, is een juiste vermogensstructurering - civiel en fiscaal - van groot belang. Als gevolg van een WOB-verzoek heeft de praktijk inzicht gekregen in diverse standpunten van de Belastingdienst. Voor u als adviseur is het onmisbaar om hier kennis van te nemen. In deze cursus wordt de basis van de BOR besproken, maar gaat u ook de diepte in. 

Een ander belangrijk onderwerp is de belastingheffing in box 3. De Staatssecretaris van Financiën heeft in september 2019 de contouren van een gewijzigde wijze van heffen geschetst. Het laatste woord is hierover nog niet gezegd. Maar het staat vast dat deze wijziging grote gevolgen heeft voor uw advisering. Vermogensstructurering wordt nog belangrijker. Ook raakt het de estate planningsadviezen. Tijdens de cursus krijgt u aan de hand van diverse praktijkvoorbeelden inzicht in de veranderingen en de adviesmogelijkheden. 

In een cursus over actualiteiten van estate planning ontbreekt relevante jurisprudentie vanzelfsprekend niet. De Hoge Raad heeft verschillende arresten gewezen inzake vergoedingsrechten, periodieke verrekenbedingen en vermogen dat onder een uitsluitingsclausule is verkregen. In de kern zijn het civiele aspecten, maar voor de fiscale adviespraktijk zeer relevant. 

In samenhang met vermogensstructurering komt ook het UBO-register in beeld. De voor u belangrijkste onderdelen en gevolgen worden belicht.

Onderwerpen die zeker aan de orde komen zijn:
· De bedrijfsopvolgingsfaciliteit (BOR)
· WOB verzoek BOR
· Jurisprudentie Hoge Raad
· Verandering in box 3 heffing
· Vermogensstructurering

Kortom: deze lezing is een must voor iedere adviseur die te maken heeft met ondernemers,  vermogende particulieren en die estate planning op de agenda heeft staan.

PE-punten:
NOAB: 3
RB: 2,5 fiscaal

PE-uren:
NBA: 3 (cursuscode 110076)
CV:

Drs. Paul Schut (fiscaal econoom) is als estate planner verbonden aan Schut & Bruggink Estate Planners te Haarlem. Al meer dan 25 jaar adviseert hij vermogende particulieren en DGA’s met betrekking tot hun financiële en estate planning, zowel nationaal als internationaal. Paul geeft veel lezingen en cursussen op zijn vakgebied, onder andere voor RB, SRA en notarissen. Daarnaast is hij  auteur voor Vakstudie Nieuws en andere fiscale vakbladen. 



Donderdag 15 oktober 2020: fiscale actualiteiten in de periode van 1 januari tot 1 september 2020 en de gevolgen van Prinsjesdag 2020 voor de belastingadviseur door prof. dr. mr. E.J.W. Heithuis (accountants, belastingadviseurs en loonadviseurs)

Inhoud:
Vanwege allerlei ontwikkelingen op het gebied van wetgeving en jurisprudentie, hebben wij gemeend (naast de gebruikelijke bijeenkomst begin januari 2021 over de wijzigingen in het belastingstelsel per 1 januari 2021) een extra bijeenkomst te organiseren op donderdag 15 oktober 2020.
[bookmark: _GoBack]Tijdens de cursus komen de belangrijkste fiscale actualiteiten in de periode van 1 januari tot 1 september 2020 aan de orde en wordt u bijgepraat over de belastingplannen die op Prinsjesdag bekend worden gemaakt. In kort tijdsbestek wordt u volledig geïnformeerd over de belangrijkste ontwikkelingen op fiscaal terrein.

PE-punten:
NOAB: ..
RB: … fiscaal
NIRPA: ..

PE-uren:
NBA: 3 (cursuscode 114764)
CV: 
Zie boven


Maandag 9 november 2020: Prinsjesdag 2020 en de gevolgen voor de loonadviseur door de heer R.W. van Marrum (loonadviseurs)


Inhoud:

Op Prinsjesdag zullen naar verwachting de nodige veranderingen worden aangekondigd. Heer van Marrum zal met name de voor de loonadviseur van belang zijnde wijzigen op heldere wijze uiteenzetten. 

PE-punten:
NOAB: ..
RB: … fiscaal
NIRPA: ..

PE-uren:
NBA: 3 (cursuscode 114765)
CV: 
De heer R.W. van Marrum is eigenaar van adviesburo Operius en adviseert het MKB over werkgeverszaken. Tevens is hij docent van diverse cursussen voor loonadviseurs en salarisadministrateurs.




Maandag 30 november 2020: eigen woning en fiscus door mr. dr. M.J. Hoogeveen (accountants en  belastingadviseurs)

Inhoud:
Bijna iedere belastingplichtige wordt geconfronteerd met de lastige fiscale aspecten van de eigenwoningregeling. 
Een gedegen kennis van de ﬁscale regelgeving rond de eigen woning is daarom van belang om op de juiste wijze met uw klanten mee te kunnen denken. In de cursus op 25 mei 2019 behandelen we belangrijke vragen zoals: wanneer is er sprake van een eigen woning en een eigenwoningschuld (na 1 januari 2013)? Welke gevolgen heeft het partnerbegrip voor de eigenwoningregeling? Wat zijn de gevolgen van een vruchtgebruiktestament? Wat zijn de gevolgen van een echtscheiding? 

De doelen van de cursus zijn als volgt: 
· U kunt de fiscale gevolgen van diverse praktijkgevallen voor de eigen woning analyseren; 
· Op basis van uw analyses kunt u uw klanten van een gedegen advies voorzien.
De volgende onderwerpen zullen worden behandeld:
· Definitie van de eigen woning (hoofdverblijf en ficties); 
· Partnerbegrip en eigen woning; 
· Gevolgen vruchtgebruik testament op de eigen woningregeling; 
· Eigenwoningschuld en aftrek van rente; 
· Fiscale gevolgen bij echtscheiding.
PE-punten:
NOAB: 3
RB: 2,5 fiscaal

PE-uren:
NBA: 3 (cursuscode 110077)

CV: 
Mr. M.J. Hoogeveen heeft fiscaal recht gestudeerd in Tilburg waar zij ook is gepromoveerd. Vanaf 1985 werkt zij bij de Belastingdienst en sinds 1996 doceert zij ook aan het Fiscaal Instituut van de Universiteit van Tilburg. In 2011 is zij gepromoveerd op de fiscale bedrijfsopvolgingsfaciliteiten. Zij verzorgt regelmatig cursussen over dit onderwerp.

Maandag 14 december 2020: ontslagrecht door mr. dr. J.P. Quist (accountants, belastingadviseurs en loonadviseurs)

Inhoud:
In deze cursus komen de belangrijkste aspecten van het ontslagrecht aan bod. Daarbij zal onder meer aan de orde komen op welke verschillende manieren een arbeidsovereenkomst kan eindigen (denk aan opzegging (al dan niet met instemming van de werknemer), ontbinding door de kantonrechter, van rechtswege, met wederzijds goedvinden, etc.) en welke materiële en procedurele normen bij die verschillende varianten gelden. In dit kader zal aan bod komen aan welke inhoudelijke eisen (door de werkgever) moet worden voldaan, maar ook zal worden stilgestaan bij de manier waarop de te onderscheiden procedures (kunnen) verlopen. Uiteraard wordt ook ingegaan op de vergoedingen die in ontslagzaken een rol (kunnen) spelen. Om de cursus zo goed mogelijk op de wensen en de werkzaamheden van de cursisten te laten aansluiten, zal op voorhand de gelegenheid worden geboden om vragen aan te leveren, zodat deze zoveel als mogelijk in de presentatie kunnen worden verwerkt.

PE-punten:
NOAB: ..
RB: … fiscaal
NIRPA: ..

PE-uren:
NBA: 3 (cursuscode 114766)
CV: 
Mr. dr. J.P. (Jeroen) Quist heeft Nederlands recht gestudeerd aan de Erasmus Universiteit Rotterdam. Na zijn afstuderen (in 2002) is hij als advocaat aan de slag gegaan. Thans is hij als partner verbonden aan Wolf Legal in Vlissingen. In 2014 is Jeroen aan voornoemde universiteit gepromoveerd op het proefschrift met de titel: Gezichtspunten in het privaatrecht, in het bijzonder het arbeidsrecht. Sindsdien is hij als universitair docent verbonden aan de sectie arbeidsrecht van de Erasmus Universiteit. Daarnaast is Jeroen redactielid van Tijdschrift ArbeidsrechtPraktijk (TAP) en publiceert hij regelmatig, onder meer op het gebied van het arbeidsrecht.


Woensdag 13 januari 2021: wijzigingen in de belastingwetgeving per 1 januari 2021 door prof. dr. mr. E.J.W. Heithuis (accountants, belastingadviseurs en loonadviseurs)

Inhoud:
Zoals inmiddels gebruikelijk, wordt de belastingwetgeving jaarlijks per 1 januari op de nodige fronten gewijzigd. Naar alle waarschijnlijkheid zal dit ook per 1 januari 2021 het geval zijn. 
prof. E.J.W. Heithuis zal de belangrijkste wetswijzigingen de revue laten passeren.

PE-punten:
NOAB: ..
RB: … fiscaal
NIRPA: ..

PE-uren:
NBA: 3 (cursuscode 114767)
CV: 
Zie boven
