

Geachte dokter …,

Met genoegen nodigen we u hierbij uit voor het nascholingsprogramma van de ASCO, de ASCO-SEP, een self-evaluation programma van de ASCO. 
De bijeenkomst wordt door een coördinator voorgezeten. Amgen zal de bijeenkomst faciliteren met inachtneming van de CGR-richtlijnen.
De ASCO-SEP is een nascholing die we vier keer per jaar organiseren voor uw vakgroep.
[bookmark: _GoBack]Accreditatie voor deze nascholing is aangevraagd (2 punten).
De studiebenodigdheden kunt u aanschaffen via de volgende link. De kosten hiervoor, afhankelijk van uw lidmaatschap van de ASCO, bedragen maximaal € 560. U ontvangt hiervoor een tekstboek, E-book en een Q&A boek.
U kunt zich via onderstaand e-mailadres aanmelden, waarna de coördinator (naam volgt) contact met u opneemt.
We zien uw deelname graag tegemoet en hopen u op de eerstkomende ASCO-SEP bijeenkomst te mogen verwelkomen.

Met vriendelijke groeten,
Amgen B.V.


Miriam Meulenberg
Therapeutic Account Manager



ASCO-SEP Aanmelding via e-mail: 
Uw contactgegevens zullen uitsluitend gebruikt worden voor de verwerking en vastlegging van deze bijeenkomst in de systemen van Amgen B.V. en voor verwerking in het Transparantieregister. Aangezien Amgen een wereldwijd opererende organisatie is hebben wij databases wereldwijd. Er zijn  adequate beveiligingsmaatregelen om de gegevens  te beveiligen. Amgen B.V. houdt zich aan de Wet Bescherming Persoonsgegevens en ziet erop toe dat uw gegevens gerespecteerd worden. Voor nadere vragen over de verwerking van uw persoonsgegevens kunt u contact opnemen met privacyoffice@amgen.com
NL-P-162x-0319-072742/Mar2019
