An early bird hops further
Autisme op jonge leeftijd; een praktijkgerichte verdiepende masterclass


Jonge kinderen (baby’s, dreumes en peuters) met een autisme spectrum stoornis blijken vaak al vroeg in hun ontwikkeling signalen af te geven die wijzen op een achterstand of bijzonderheden in hun ontwikkeling. Toch krijgen de meeste kinderen pas jaren later passende zorg. Dat is teleurstellend, want juist de vroege jaren zijn zo kansrijk en bepalend voor de verdere ontwikkeling. Gerichte interventie al bij de eerste signalen van autisme blijkt veelbelovend op zowel de kortere als de langere termijn waardoor veel problemen kunnen worden voorkomen, niet alleen bij het kind maar ook binnen de ouder-kind relatie en het gezinsfunctioneren. 
Regelmatig zult u daarnaast ook psychopathologie (waaronder autisme) tegenkomen bij ouders van deze jonge kinderen. Het is goed mogelijk dat u zich daar tot op dit moment nog weinig of niet bewust van bent. Om behandeling zo goed mogelijk te kunnen laten aansluiten, is het echter van groot belang signalen die wijzen op psychopathologie bij ouders wel te leren herkennen. Ook ten behoeve van het stimuleren van een zo gezond mogelijk pedagogisch klimaat waarbinnen een kind zich zo optimaal mogelijk kan ontwikkelen, is het van belang bij een vermoeden hiermee rekening te houden in de communicatie en begeleiding van het gezin en eventueel verwijzing voor ouders zelf te organiseren. 
Kortom, vroegsignalering van autisme op jonge leeftijd én oog hebben voor eventuele psychiatrische problematiek bij ouders, is cruciaal voor het opgroeiende jonge kind.


In deze masterclass geven we 3 workshops;

· Autisme op jonge leeftijd; een overzicht van het klinisch beeld (sociale-communicatie, rigiditeit en prikkelregulatie)
· Vroegsignalering en vroeg-interventie op jonge leeftijd
· Herkenning van psychopathologie (met name autisme) van ouders van kinderen met autisme


In deze masterclass leert u;

· Hoe het klinisch beeld autisme eruit ziet
· Waarom vroegsignalering van belang is
· Hoe u autisme signalen kunt herkennen bij baby’s, peuters en kleuters
· Hoe u uw observaties bespreekbaar kunt maken met ouders
· Welke interventie mogelijkheden er bestaan voor jonge kinderen met kenmerken van autisme
· Hoe u signalen van psychopathologie/autisme bij ouders kunt herkennen
· Wat de mogelijkheden maar ook risico’s kunnen zijn van autisme bij een ouder voor de ontwikkeling van het kind
· Waar u rekening mee kunt houden in gespreksvoering en begeleiding van ouders waarbij sprake is van autisme
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