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Scholingscommissie Afdeling Revalidatiegeneeskunde Meander Medisch Centrum

Graag nodigt de Scholingscommissie u uit voor de vakinhoudelijke refereerbijeenkomst op donderdagochtend 17-9-20 met als thema "sensorische integratie."

Bij de kinderrevalidatie op onze afdeling is veel ervaring met sensomotorische stoornissen en de revalidatie hiervan bij kinderen. In toenemende mate blijkt deze verworven kennis ook behulpzaam bij volwassen revalidanten na bijvoorbeeld hersenletsel. Zo hebben we bij meerdere volwassen  revalidanten kinderergotherapeuten mee laten kijken en behandelen met aanvullend succes. In deze refereerbijeenkomst zijn de kinderergotherapeuten Hanneke Koelemij en Marieke van Rijkom gevraagd hun kennis over dit onderwerp te delen met de hele afdeling, als onderdeel van het project het nieuwe samenwerken: leren van elkaar’.

Aan het einde van de refereerbijeenkomst heeft u kennis over sensorische integratie en hoe we mensen hierin kunnen begeleiden binnen de afdeling revalidatiegeneeskunde. 
Programma

10:00 uur Sensomotorische ontwikkeling en begeleiding bij het kind - Marieke van Rijkom 
11:00 uur Sensomotorische stoornissen en behandeling vertaald naar de volwassen revalidant

- Hanneke Koelemij
12:00 Afsluiting met discussie en vragen

Slot

De scholing zal worden georganiseerd door de scholingscommissie.
Zet het in jullie agenda's en we hopen dat iedereen erbij kan zijn.

Met vriendelijke groet,

De Scholingscommissie

Afdeling Revalidatiegeneeskunde MMC

