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Inleiding:

Uit wetenschappelijk onderzoek is bekend dat ernstige psychische problemen tijdens de zwangerschap en in het kraambed niet alleen het functioneren van de (aanstaande) moeder beperken, maar ook de ontwikkeling van het (ongeboren) kind ongunstig kunnen beïnvloeden. Aan de andere kant is er ook steeds meer bekend over effectieve behandelingen bij de (aanstaande) moeder en het mogelijk bedreigde kind.

Ongeveer twee op de tien zwangere vrouwen en kraamvrouwen heeft psychische klachten zoals angst, depressie, paniekstoornis, posttraumatisch stresssyndroom of psychose. Deze cursus is bedoeld voor iedereen die vanuit verloskunde, kraamzorg of psychiatrie betrokken is bij de zorg voor kwetsbare zwangeren met psychiatrische problematiek of daar interesse in hebben.

Hoe werkt deze E-learning:
Naast het werkboek, met opdrachten en de toets krijg je bij deze cursus een studieboek. Bij sommige lessen wordt naar een hoofdstuk in het studieboek verwezen voor belangrijke aanvullende informatie. Lees dan deze stof goed door voordat je de module begint of ter afsluiting van de module.
De E-learning Psychiatrie in het Kraambed bevat veel informatie en de aard van de leerstof kan ook persoonlijk dingen bij je losmaken. Daarom is zijn er 2 vragenuurtjes ingepland waarin je online samen met de groep vragen kunt stellen. Halverwege de cursus heb je ook een coachingsgesprek met je trainer.
Bij sommige lessen kan een opdracht staan die je in moet leveren. Als je deze hebt ingevuld, kan je de tekst van de vraag en je antwoord kopiëren en opsturen naar de trainer, waarna we de vraag bespreken in het coachingsgesprek.
Aan het eind van de cursus doorloop je een toets.
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