
Inspiratiedag NKD: behandeling onze zorg

Op woensdag 7 oktober 2020 organiseert het NKD een inspiratiebijeenkomst voor aangesloten praktijken, hun behandelaren en bestuurders. Het overkoepelend thema voor de komende jaren is Kwaliteitsbeleid.  Dit jaar is het thema van de Inspiratiedag “Behandeling is onze zorg!”.
In een afsluitende plenaire dialoog wordt gereflecteerd op de inhoud van alle workshops. 

Opzet programma
· Ontvangst en lunch
· Welkom door Marijke van Grafhorst
· Lezing 1 Jurgen Tijms: Comorbiditeit en behandeling van dyslexie
· Workshop
· Workshop 
· Lezing 2 Ellen Loykens: specialistische behandeling van dyslexie een vakgebied                      
· Dialoog (verbinding) door Remco Reij
· Afsluiting


Lezingen
Jurgen Tijms: Ontwikkelingsstoornissen kleuren liever niet binnen de lijntjes: Comorbiditeit en behandeling van dyslexie. Het samengaan van ontwikkelingsproblemen is eerder regel dan uitzondering. In deze lezing gaan we ons verdiepen in de achtergronden van deze comorbiditeit en bespreken we de implicaties hiervan voor de diagnostiek en behandeling van ernstige dyslexie.
Ellen Loykens: Specialistische behandeling van dyslexie; een vakgebied. Wat hebben kinderen met ernstige lees- en spellingproblemen nodig wanneer ze onvoldoende profiteren van de hulp op school? Welke aspecten vormen de noodzakelijke basis van zo’n behandeling? En welke vereiste kennis en vaardigheden vragen om de inzet 2/3 van een in dyslexie gespecialiseerde behandelaar? Wat zijn de benodigde competenties van een behandelaar om een succesvolle behandeling uit te voeren? Welke condities zijn te beschrijven als werkzame onderdelen voor succes in de behandeling?
Workshops, onderwerp en sprekers:

1. Hulpmiddelen na de dyslexiezorg, Femke Scheltinga
2. Hard op lezen, Conny Boendermaker
3. Leesbegrip/close reading, Boukje Toering
4. Klinker lezen Plus, Sonja Karman
5. Leestechniek, Anne-Marie van Doorn, Elsbeth Jansse
6. Transfer van behandeling naar ouders/school, Beatrijs Brand


