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In het eerste jaar ligt het zwaartepunt bij de ontwikkeling van academische competenties en specialistische verdieping. Veel aandacht wordt besteed aan kritische reflectie op het eigen beroepsmatig handelen en de wetenschappelijke onderbouwing hiervan.
In het eerste jaar volgt u de volgende modulen:
· Academische vaardigheden/Kritisch denken/Moreel redeneren
· Evidence Based Practice
· Vraagsturing
· Strategie en Beleid
· Persoonlijke effectiviteit/adviesvaardigheden
· Een van de keuzemodules: 
· Leren en innoveren
· Ketenzorg en verandermanagement
· Acute zorg
· Psychische kwetsbaarheid
· Kwaliteit en Veiligheid
Het eerste jaar kunt u afsluiten met een certificaat waarop de keuzemodule vermeld staat. Uw studietempo kunt u zelf bepalen en er is geen presentieplicht voor de lessen maar het is efficienter om het reguliere programma en de lessen te volgen.
In het tweede jaar ligt het accent vooral op de ontwikkeling van strategische competenties en de persoonlijke effectiviteit. In het tweede jaar volgt u de volgende modulen:
· Trajectontwerp/probleemanalyse/innovatie ontwerp
· Logistiek, Bussinesscase en Financiën
· Implementatie- en kennismanagement
· Reflectieve praktijkvoering en persoonlijke effectiviteit
Het eerste jaar sluit je af met een certificaat op een van de volgende gebieden: adviseur ketenzorg en verandermanagement, adviseur leren en innoveren of adviseur kwaliteit en veiligheid. Zowel in het eerste als tweede jaar werk je bij iedere module aan een opdracht waarmee je een probleem in de praktijk oplost. Met het succesvol afronden van deze praktijkopdrachten in een samenhangend artikel studeer je uiteindelijk af.
Gedurende de gehele masteropleiding is er naast inhoudelijke verdieping en praktijkervaring ook aandacht voor persoonlijke ontwikkeling. De aandacht voor persoonlijke effectiviteit, leiderschap en strategische positionering zorgt ervoor dat je diploma bijzonder effectief is in de praktijk.
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P rogramma  MIZW 2020 - 2021     In het eerste jaar ligt het zwaartepunt bij de ontwikkeling van academische competenties en  specialistische verdieping. Veel aandacht wordt besteed aan kritische reflectie op het eigen  beroepsmatig handelen en de wetenschappelijke onderbouwing hiervan.   In het eerste jaar volgt u de volgende modulen:      Academische vaardigheden/Kritisch denken/Moreel redeneren      Evidence Based Practice      Vraagsturing      Strategie en Beleid      Persoonlijke effectivitei t/adviesvaardigheden      Een van de keuzemodules:    o   Leren en innoveren   o   Ketenzorg en verandermanagement   o   Acute zorg   o   Psychische kwetsbaarheid   o   Kwaliteit en Veiligheid   Het eerste jaar kunt u afsluiten met een certificaat waarop de keuzemodule vermeld staat. Uw  studi etempo kunt u zelf bepalen en er is geen presentieplicht voor de lessen maar het is  efficienter om het reguliere programma en de lessen te volgen.   In het tweede jaar ligt het accent vooral op de ontwikkeling van strategische competenties en  de persoonlijke   effectiviteit. In het tweede jaar volgt u de volgende modulen:      Trajectontwerp/probleemanalyse/innovatie ontwerp      Logistiek, Bussinesscase en Financiën      Implementatie -   en kennismanagement      Reflectieve praktijkvoering en persoonlijke effectiviteit   Het eerste j aar sluit je af met een certificaat op een van de volgende gebieden: adviseur  ketenzorg en verandermanagement, adviseur leren en innoveren of adviseur kwaliteit en  veiligheid. Zowel in het eerste als tweede jaar werk je bij iedere module aan een opdracht  w aarmee je een probleem in de praktijk oplost. Met het succesvol afronden van deze  praktijkopdrachten in een samenhangend artikel studeer je uiteindelijk af.   Gedurende de gehele masteropleiding is er naast inhoudelijke verdieping en praktijkervaring  ook aan dacht voor persoonlijke ontwikkeling. De aandacht voor persoonlijke effectiviteit,  leiderschap en strategische positionering zorgt ervoor dat je diploma bijzonder effectief is in  de praktijk.    

