Goed overleggen kan iedereen

Goed overleggen is niet alleen essentieel voor de leidinggevende in een grote organisatie, maar het is belangrijk voor iedereen die met anderen spreekt, waar dan ook. En iedereen kan het leren. Of je nu met z’n tweeën in gesprek bent of een overleg van twintig personen voorzit, het start altijd met de principes van vormgeving en begeleiding. Als je die kent, kun je er op ieder niveau mee oefenen en zal je merken dat je er steeds sterker in zult worden. Je gaat je zekerder voelen, in welke situatie dan ook.

In dit programma zal inzicht worden gegeven in groepsdynamica, overlegstructuur, voorzitterschap, ergernissen en diverse werkvormen. Er zal op een praktische manier geoefend worden met het voorzitterschap, de waarde van de ingezette werkvormen, betrokkenheid van deelnemers en keuze van interventies. 

Onderwerpen
· groepsdynamica
· niveaus van communicatie
· overlegstructuur
· werkvormen
· voorbereiding
· voorzitterschap
· rol van de deelnemer

Tijd
14:00 - 20:00 uur

Kosten
NOAB-leden: € 190,00 excl. btw
Niet-leden: € 237,50 excl. btw
Bij de prijs is een warme maaltijd inbegrepen.

Docent
[bookmark: _GoBack]Peter van Orsouw is trainer en coach in gedrag en vaardigheden (soft skills). Hij heeft jarenlange ervaring in verschillende branches met de focus op gedrag in interactie in persoonlijke ontwikkeling, leiderschapsontwikkeling, teamontwikkeling, adviesvaardigheden en klantgerichtheid.
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