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Online Webinar "Coachen van professionals" door Anneke Maas op 28 september 2020.

Programma:
18.50-19.00		Toelaten Deelnemers Webinar
19.00-21.00		Webinar

De bijeenkomst draait om het coachen van professionals, ofwel het begeleiden van collega’s. 
In de bijeenkomst staan we stil bij vragen: Wat is coaching? Coachen of adviseren: hoe bepaal je als orthopedagoog je rol? Hoe geef je inhoud en vorm aan je coachende houding?  

De leerdoelen en werkvormen van de avond:
· Basiskenmerken van coaching herkennen. Coaching is een breed begrip en er zijn coaches in allerlei soorten en voor diverse doelgroepen. Aan de hand van twee definities bekijken we wat kenmerkend is voor het coachen binnen de werkvelden van de (ortho)pedagogiek en het onderwijs. Aan de hand van casuïstiek maken we onderscheid tussen coachen en adviseren. Daarnaast discussiëren we op basis van eigen voorbeelden welke vragen van een collega zich lenen voor een coachende rol en welke voor een adviserende rol.
· Analyseren hoe je een veilige werkrelatie aangaat met een collega. Aan de hand van de definities van coaching en de zelfdeterminatietheorie van Ryan en Deci discussiëren we wat je als orthopedagoog juist wel en niet doet bij het coachen van een collega.   
· Coachvaardigheden herkennen en toepassen in een coachgesprek. Aan de hand van het GROW model bekijken we wat de stappen in een coachtraject zijn. Per stap bespreken we welke vragen of middelen je als coach kunt gebruiken. Daarna ga je in tweetallen in een breakout sessie een coachgesprek sparren over een vraagstuk uit je eigen praktijk. Na het coachgesprek is er ruimte om ervaringen te delen en vragen te stellen.

[bookmark: _GoBack]Anneke Maas is docent bij Pedagogische Wetenschappen aan de Radboud Universiteit in Nijmegen. Na haar studie orthopedagogiek combineerde zij ruim 10 jaar onderzoek en praktijk. 
Zij werkte als NVO-basis orthopedagoog in een multidisciplinair team, gericht op het aanpakken van slaapproblemen van kinderen en volwassenen met een verstandelijke beperking. Anneke begeleidde ouders en begeleiders en gaf trainingen aan teams en orthopedagoog-generalisten in opleiding. De dag na de verdediging van haar proefschrift over slaapproblemen (Universiteit Maastricht, 2014), begon ze met haar collega’s van Pedagogische Wetenschappen aan een coachtraining. De docenten ontwikkelden samen cursussen over het coachen van professionals voor de master- en bacheloropleiding van Pedagogische Wetenschappen. In deze cursussen ruilen ze de docentrol zo veel mogelijk in voor een coachende rol en oefenen studenten coachvaardigheden. 
Daarnaast geeft Anneke vanaf 2018 het practicum ouderbegeleiding via Acceptance and Commitment Therapy voor bachelorstudenten, waarin het aannemen van een coachende houding centraal staat.

Kosten: €7,50 voor NVO-leden, €15 voor niet-leden. 
Plaats: Webinar via Zoom
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