


CONCEPT 23 juni 2020
Specifieke vormen van Kindermishandeling & Huiselijk geweld 
Ouderenmishandeling en Mensenhandel
	datum
	Nog onbekend

	tijd
	18.30 uur

	locatie
	Nog onbekend

	onderwerp
	Ouderenmishandeling en Mensenhandel

	Kosten
	Gratis


Geachte collega,
Op xxxxxx organiseert het KNMG district xxxxxx een bijeenkomst over specifieke vormen van geweld: mensenhandel en ouderenmishandeling. 

Hoe signaleer je ouderenmishandeling of mensenhandel? En wat doe je als arts wanneer je vermoedt dat een van je patiënten slachtoffer is van mensenhandel of ouderensmishandeling? 

Rode draad in deze bijeenkomst is de KNMG-meldcode Kindermishandeling en huiselijk geweld.

Mensenhandel
[bookmark: _Hlk44331135]Wat doe je als arts wanneer je vermoedt dat een van je patiënten slachtoffer is van mensenhandel, loverboyproblematiek of jeugdprostitutie? Eind 2018 en begin 2019 kwamen er in samenwerking tussen het Coördinatiecentrum tegen Mensenhandel (CoMensha), de KNMG, Veilig Thuis en Movisie (landelijk kennisinstituut voor een samenhangende aanpak van sociale vraagstukken) 26 factsheets beschikbaar om artsen te helpen bij het signaleren van en handelen bij allerlei vormen van geweld. Een adviseur van Comensha leert u, samen met een voormalig slachtoffer van mensenhandel, hoe u drie van deze geweldsvormen kunt signaleren en melden. Soms is dat best lastig, maar de ervaring leert dat een geoefend meer ziet. 
Effectieve signalering maakt dat slachtoffers beter worden herkend en doorverwezen; ze krijgen betere hulp en kunnen aanspraak maken op hun rechten. Ook draagt signalering bij aan het zichtbaar maken van mensenhandel in Nederland en het opsporen van de uitbuiters.   
Ouderenmishandeling
[bookmark: _Hlk44331028]Ouderenmishandeling komt vaker voor dan men denkt. Jaarlijks worden 1 op de 50 ouderen (2%) slachtoffer van ouderenmishandeling (Regioplan 2018). De meest gerapporteerde vorm hierbij blijkt financieel misbruik, gevolgd door psychische en lichamelijke mishandeling. Ouderenmishandeling is geassocieerd met verschillende negatieve gezondheidsuitkomsten waaronder verhoogde mortaliteit en morbiditeit, groter gebruik van de gezondheidszorg en dan vooral de spoedeisende hulp en psychologische stress. Als arts is kennis van signalen en hoe te handelen daarom van (levens) belang. Artsen kunnen bijvoorbeeld geconfronteerd worden met de gevolgen van psychische mishandeling of financieel misbruik. Maar ook met letsel of andere lichamelijke (huid) afwijkingen die suggestief kunnen zijn voor lichamelijke ouderenmishandeling, verwaarlozing of seksueel misbruik.  
Miriam van Houten  is de voorzitter van de eerder verschenen richtlijn Vermoeden van Ouderenmishandeling (NVGK) en huidig lid van de artsencoalitie KNMG Kindermishandeling en huiselijk geweld. Zij zal u in haar presentatie handvatten meegeven om signalen van ouderenmishandeling te herkennen waarna aan de hand van actuele casuïstiek de opgedane kennis praktisch kan worden toegepast.

Na de pauze wordt de zaal uitgenodigd om aan de hand van vragen/casuïstiek met elkaar in discussie te gaan.

Wij hopen op uw komst.
Met vriendelijke groeten,

Praktische informatie
[bookmark: _Hlk44330955]Programma
18.30 uur      Ontvangst met ……..
19.00 uur      Opening, voorzitter KNMG-district 
19.05 uur      Hoe signaleer ik ouderenmishandeling? (Miriam van Houten, voorzitter richtlijn Vermoeden van Ouderenmishandeling NVKG, lid artsencoalitie KNMG Kindermishandeling en huiselijk geweld)
19.50 uur      Hoe signaleer ik mensenhandel? (Marcus de Koning-Man, adviseur Aanpak mensenhandel Comensha)
20.15 uur      Pauze
20.30 uur      Persoonlijk verhaal ervaringsdeskundige mensenhandel
20.50 uur      Interactieve discussie aan de hand van casuïstiek/vragen 
met medewerking van een vertrouwensarts Veilig Thuis
21.15 uur      Afsluiting plenaire boodschap. 



Kosten
geen
Voor wie
Leden van de KNMG: studenten geneeskunde, medisch specialisten, specialisten ouderengeneeskunde, sociaal geneeskundigen, SEH-artsen, huisartsen, aios, anios, en senioren.

Accreditatie
Accreditatie is aangevraagd voor 2 punten bij ABAN.
Aanmelden
U kunt zich voor deze bijeenkomst aanmelden via het aanmeldformulier.



