Doel en resultaat 4-daagse basis opleiding tot Calamiteitenonderzoeker
Na afloop van deze opleiding weet u hoe u als onderzoeker of voorzitter een onafhankelijk calamiteitenonderzoek dient uit te voeren.
· U kunt de verschillende stappen van een calamiteitenonderzoek benoemen en kent de eisen die gesteld worden aan een calamiteitenonderzoek.
· U bent in staat om als onafhankelijk onderzoeker in een zorgvuldig samengesteld onderzoeksteam op effectieve wijze informatie te verzamelen, onder andere middels interviews.
· Op basis van de feitelijke reconstructie kunt u met behulp van verschillende analyse technieken en inzichten uit de Human Factors komen tot heldere conclusies en aanbevelingen voor verbetermaatregelen.
· U weet hoe u op basis van de uitgevoerde stappen een gedegen rapportage moet schrijven.
· U kunt emoties en andere dilemma’s herkennen, benoemen en ermee omgaan.
Studiebelasting en cursusdata:
Uw tijdsbesteding bedraagt 4 trainingsdagen en 2-3 uur voorbereiding voor elke opleidingsdag. Hierbij komen de volgende elementen aan de orde:
· Kennis van kaders en stappen in calamiteitenonderzoek
· Kennis en oefening van verschillende analysemethoden
· Persoonlijke vaardigheden
· Human Factors
· Verdieping van de lesstof middels bespreken eigen ervaringen, vragen en dilemma’s uit de praktijk
Opleiding Calamiteitenonderzoek (2020):
· 5 oktober
· 26 oktober
· 9 november
· 23 november
Programma:
De eerste dag maakt u kennis met het proces van calamiteitenonderzoek en welke stappen hierin nodig zijn. Op dag twee staan uw persoonlijke vaardigheden en competenties centraal, zoals onafhankelijkheid, interviewtechnieken en omgaan met lastige situaties. De derde dag worden analyse technieken samen met kennis van Human Factors uitgewerkt en geoefend, en leert u conclusies en aanbevelingen voor verbetermaatregelen te formuleren. Dag 4 staat in het teken van het schrijven van een rapportage, het afronden van een calamiteitenonderzoek en het samen bespreken van dilemma’s uit de praktijk.
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