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Bij deze wil de Van Wiechen-commissie jullie uitnodigen voor een training on the job van het Van Wiechenonderzoek (VWO). 

Doel van de training
Iedere professional van beide disciplines wordt geacht alle Van Wiechen-items correct te kunnen uitvoeren. Vandaar een gezamenlijke training geven voor artsen en verpleegkundigen. Bij de beoordeling van de scholing wordt rekening gehouden met de verschillende verantwoordelijkheden die de verschillende disciplines hebben. 
· De verpleegkundige wordt beoordeeld m.b.t. het onderzoek en de beoordeling en de acties na neg scores, zoals beschreven op intranet in het document 
Van Wiechen-onderzoek, protocol en verwijscriteria (te vinden op intranet 
onder Icare richtlijnen).
· De arts wordt daarnaast beoordeeld op de interpretatie van het ontwikkelingsonderzoek in samenhang met overige bevindingen (voor zover in de trainingssetting uitvoerbaar). 
· Beide disciplines worden beoordeeld op registratie in KDplus en Iuvenelis. 

Nieuwe opzet en wat verwachten wij van jullie
1. Jullie maken zelf tijdens een aantal consulten filmopnames van het consultonderdeel uitvoering en registratie van het VWO. Deze filmpjes maken jullie tijdens een regulier consult, na toestemming van de ouders voor het gebruik van dit filmpje voor nascholing (toestemmingsformulier bijgevoegd). Filmpje wordt na de scholing vernietigd.
2. Binnen het team worden de verschillende leeftijden verdeeld over de teamleden, zodat alle leeftijden voldoende aan bod komen. Van het betreffende contactmoment dienen alle kenmerken gefilmd te worden.
3. Ieder teamlid maakt 2 filmpjes, waarvan in elk geval één van een zuigeling.
4. Samen met jullie bekijken we in de teambijeenkomst deze filmpjes, we bespreken de filmpjes en geven elkaar feedback.

De beoordeling: Jullie worden individueel beoordeeld op basis van de gemaakte filmpjes. Tevens is de beoordeling gebaseerd op een actieve deelname in de bespreking, waaruit voldoende kennis van de uitvoering, registratie (en interpretatie) van VWO blijkt. 
Het spreekt vanzelf dat deelname aan de training verplicht is. 
Bij een onvoldoende beoordeling zal de training (individueel) herhaald worden.

Als voorbereiding vragen we jullie verder:
· Doornemen van de beschrijving van de ontwikkelingskenmerken in ‘Ontwikkelingsonderzoek in de Jeugdgezondheidszorg’. 
· [bookmark: _GoBack]Doornemen van document: Van Wiechenonderzoek,  Toepassing en verwijscriteria binnen Icare JGZ. Zie intranet.
· Voor de artsen tevens: hoofdstuk 8 tot 11 van ‘Ontwikkelingsonderzoek in de Jeugdgezondheidszorg’. Zie hiervoor de NCJ site en dan onder het kopje Van Wiechen.

Als er nog vragen zijn, horen we die graag!

De Van Wiechen-commissie:

Marjolein de Boer (marjolein.deboer@icare.nl) 
Marian Gunnink (m.gunnink@icare.nl) 
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