Districtsbijeenkomst

Titel
[bookmark: Text2]Masterclass Medische Geschiedenis: COVID-19 in historisch perspectief

Introductie
[bookmark: Text1]De COVID-19 pandemie laat meer dan ooit zien hoe sterk de medische beroepsgroep is verbonden met de samenleving. KNMG District Utrecht ziet een taak voor zichzelf in het faciliteren van reflectie op de huidige volksgezondheidscirsis. Daarom organiseren wij op donderdagavond 24 september een exclusieve masterclass waarin we de pandemie in historisch perspectief bespreken. Kunnen we lessen trekken uit eerdere pandemieën? En wat zegt de Nederlandse reactie op het coronavirus over de rol van de medische professie in de samenleving? Geschiedenis geeft immers betekenis, biedt een langetermijn perspectief, en leert ons over eerdere mislukte interventies en strategieën, betoogden historici Rina Knoeff, Beatrice de Graaff, Lotte Jensen, en Catrien Santing al eerder in het NRC (<<hyperlink: https://www.nrc.nl/nieuws/2020/05/01/historici-moeten-ook-meedenken-juist-nu-a3998484).

 Dr. Timo Bolt (<<hyperlink: https://www.erasmusmc.nl/en/research/researchers/bolt-timo), universitair hoofddocent Medische geschiedenis aan het Erasmus MC zal op deze avond ingaan op de historisch ontstane spanning tussen curatieve en preventieve geneeskunde in de Westerse medische traditie, om vervolgens te reflecteren op hoe die tot uiting komt in de huidige pandemie. Prof. Dr. Toine Pieters (<<hyperlink: https://www.uu.nl/medewerkers/ahlmpieters), hoogleraar geschiedenis van de farmacie aan de Universiteit Utrecht, zal aan de hand zijn historisch onderzoek naar Lepra laten zien op wat voor manier een One-Health benadering van besmettelijke ziekten tot een breder en beter begrip van de huidge volksgezondheidscrisis kan leiden. De avond wordt geïntroduceerd en voorgezeten door Jan Huurman, sociaal geneeskundige, oud inspecteur-generaal volksgezondheid te Curaçao, en momenteel werkende aan een proefschrift over de geschiedenis van de Nederlandse volksgezondheidszorg.  

Programma
18.30 - Welkom met soep, vegatarische kroketten, en een broodje
19.15 - Opening door Jan Huurman
19.30 - Dr. Timo Bolt (Universitair hoofddocent Medische geschiedneis, Erasmus MC)
20.15 - Pauze
20.30 - Prof. Dr. Toine Pieters (Hoogleraar geschiedenis van de farmacie, Universiteit Utrecht)
21.15 - Discussie onder leiding van Jan Huurman
21.30 - Afsluiting


Praktische informatie

Locatie
Social Impact Factory
Vredenburg 40
3511 BD, Utrecht


Accreditatie
ABAN accreditatie aangevraagd.

Voor wie
|_|	Eigen tekst
     

[bookmark: Selectievakje1]|_|	Leden van de KNMG: studenten geneeskunde, medisch specialisten, specialisten ouderengeneeskunde, sociaal geneeskundigen, huisartsen, aios, anios, en senioren.

Kosten
|_|	Eigen tekst
     

|_|	Gratis

|_|	Er zijn geen kosten verbonden aan deze bijeenkomst.


Aanmelden
via KNMG centraal. Vóór 10 september.

Aanvullende informatie
Om de richtlijnen van het RIVM goed te kunnen volgen, is er plaats voor een beperkt aantal deelnemers. Parkeerinformatie en routebeschrijving vindt u via deze link (<<hyperlink: https://www.socialimpactfactory.com/route/)
