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Geachte collegae,
Op woensdag 30 september 2020 organiseert de Intensive Care van de Reinier de Graaf Groep voor de 15e maal de RICCA, de Regionale Intensive Care Casus Avond. 
De beste casus zal met de RICCA-wisseltrofee beloond worden die dan een jaar lang op uw Intensive Care mag prijken. Hierbij wordt vooral gekeken naar de meest originele casus die ook nog eens strikt binnen de tijd is gepresenteerd. Spreektijd is maximaal 12 minuten inclusief discussie. Dit blijft elk jaar weer een grote uitdaging. Het programma biedt ruimte aan maximaal 10 presentaties. Ik hoop dat uw kliniek een bijdrage kan leveren met een mooie casus. 
Accreditatie zal worden aangevraagd bij NIV, NVA en de overige IC-moederspecialismen. 
Van 17.15 tot 18.30 uur kunt u genieten van een Oosterse maaltijd. De presentaties van de casussen starten om 18.30 uur.
Gezien de COVID-maatregelen ben ik dit jaar genoodzaakt om het aantal deelnemers per IC team (inclusief spreker) te limiteren tot maximaal 6 personen. Ik hoop dat u hier begrip voor heeft.
Ik hoop u en uw IC-team (verpleegkundigen zijn van harte welkom) te mogen verwelkomen op woensdag 30 september 2020 vanaf 17.15 uur in de conferentiezalen “Melkmeisje 1 & 2” op de 5e verdieping van het Reinier de Graaf Gasthuis in Delft. Wilt u aan mij (email: P.Tangkau@rdgg.nl) doorgeven met hoeveel personen het IC-team van uw kliniek vertegenwoordigd zal zijn? Dit ivm. de catering.
Met vriendelijke groeten mede namens de vakgroep IC RdGG
Peter Tangkau, internist-intensivist Reinier de Graaf Groep Delft
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