Mindfulness Basisopleding

Mindfulness kent de laatste jaren een toenemende belangstelling waarbij de methode sinds een aantal jaren ook steeds vaker bij kinderen en jongeren toegepast wordt. De .b training is een voorbeeld van een in Engeland ontwikkelde training (​www.mindfulnessinschools.org​) die sinds 2009 in Engeland op scholen aangeboden wordt en waarvan de effecten onderzocht worden. Het blijkt dat mindfulness goed toe te passen is bij kinderen en jongeren en dat de doelgroep open staat voor de interventie. (​zie bijlage: Impact of mindfulness on children and young people​) 

Ook in Nederland wordt mindfulness steeds vaker ingezet op scholen om een brede doelgroep van kinderen met behulp van mindfulness weerbaarder te maken tegen stress en beter om te leren gaan met de vele prikkels waar zij aan blootgesteld worden.​ Er zijn hiervoor speciaal ontwikkelde programma’s voor leerlingen in het primair- en voortgezet onderwijs, zoals Mindful Kids, Aandacht werkt!, en Dot b. Daarnaast wordt in het hoger onderwijs in de begeleiding van studenten steeds vaker mindfulness ingezet. 

Naast het aanbod van mindfulness voor een brede doelgroep van kinderen en jongeren in het onderwijs (meestal met doelstellingen die te maken hebben met stimuleren van gezonde ontwikkeling en preventie van stressgerelateerde klachten) wordt mindfulness specifiek ingezet bij kinderen met klachten zoals bijvoorbeeld kinderen met ADHD, affectieve klachten, gedragsstoornissen of een autisme spectrum stoornis. 

Om mindfulness oefeningen en principes op een juiste manier toe te kunnen passen bij kinderen, jongeren en ouders, is het van belang een grondige kennis te hebben van de basisprincipes van mindfulness zodat deze geïntegreerd kunnen worden in de bestaande behandelingen voor kinderen en jongeren.

De oefeningen kunnen worden aangepast aan de verschillende leeftijden en mogelijkheden van de kinderen en ook de structuur van het programma kan worden aangepast aan de specifieke leeftijdsgerelateerde behoeften. Hiervoor is het echter wel nodig dat de therapeut een grondige kennis heeft van de basisprincipes, het basisprogramma en de achtergronden van MBI’s zoals deze in de basisopleiding aan bod komen. De therapeut kan dan de technieken naar eigen inzicht inzetten in de toepassing bij kinderen, jongeren en ouders 

In de basisopleiding MBCT van 48 contacturen ligt de nadruk op het leren gebruiken van het MBCT-protocol. Cursisten leren de systematiek en opbouw van het protocol. Ze oefenen de therapeutische vaardigheden die nodig zijn om het MBCT-protocol zelfstandig te gebruiken op een verantwoorde manier. Het curriculum omvat bestudering van de wetenschappelijke literatuur rond MBCT en de indicaties en de contra-indicaties voor het gebruik van MBCT. Daarnaast is er veel aandacht voor de rol en de houding van de therapeut of trainer binnen 3de generatie gedragstherapieën. Met name de vaardigheid om als therapeut/trainer mindfulness te integreren in de therapeutische basishouding krijgt veel aandacht. Er wordt veelal in dyades (tweetallen) gewerkt waarbij je beurtelings in de cliënten of de therapeutenrol zit. Doordat je ook als cliënt de methode ondergaat ervaar je de sterke werking ervan. 

De opleiding omvat 48 contacturen, en 50 uur extra literatuurstudie en oefening.
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