
Risicotaxatie bij jeugdige zedendelinquenten: training in de J-SOAP D

Jaarlijks maken ongeveer 900 Nederlandse jongens tussen 12 en 18 jaar zich schuldig aan het plegen van zedenmisdrijven. Bij het overgrote deel van hen maken zedendelicten deel uit van een breder delictpatroon (‘generalisten’). Een kleinere groep van 10-15% pleegt alleen zedendelicten en zal dit mogelijk blijven doen als volwassenen (‘specialisten’). Het onderscheiden van generalisten en specialisten is één manier om zicht te krijgen op jeugdige zedendelinquenten. Daarnaast levert gestructureerde risicotaxatie informatie op over risicofactoren, inhoud en intensiteit van de behandeling en het vrijhedenbeleid. In Nederland is de J-SOAP D tot op heden het enige klinische risicotaxatie-instrument voor jeugdige zedendelinquenten.

Doel
Je bent op de hoogte van de meest recente ontwikkelingen op het gebied van risicotaxatie van jeugdige zedendelinquenten en van verschillen en overeenkomsten in risicofactoren tussen dadertypen. Je bent in staat om de J-SOAP D betrouwbaar te scoren en met behulp van de resultaten te komen tot een behandelplan.

Doelgroep
Gz-psycholoog BIG, Psychotherapeut BIG, Klinisch psycholoog BIG, Klinisch neuropsycholoog BIG, Kinder- en jeugdpsycholoog NIP, NVO Orthopedagoog-generalist, Basispsycholoog, Orthopedagoog en Psychiater

Inhoud
· De wijze waarop de J-SOAP D op verantwoorde wijze gescoord kan worden.
· Het met behulp van de hoogte van de scores bepalen of bij cliënt sprake is van een meer seksueel profiel of een antisociaal profiel.
· Het op basis daarvan aanbieden van een meer op maat gesneden behandeling.
· Het scoren van de J-SOAP D aan de hand van een casus. Oefening en toetsing vinden tegelijk plaats aan de hand van een van tevoren toegezonden handleiding van de J-SOAP D en te scoren casus.
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drs. Anne Maurice van Eck - Gz-psycholoog., dr. Joan van Horn - Psycholoog. Werkzaam als hoofd afdeling onderzoek bij de Waag (De Forensische Zorgspecialisten).

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
