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[bookmark: bmStart]Aanleiding
Aanleiding voor de webinars is het programma Zorg Dichterbij. Hierin is de Rho-go betrokken. Ook werken er al aardig wat huisartsen mee aan bestaande use cases. Echter is Zorg Dichterbij nog niet officieel gelanceerd bij de huisartsen. Vanuit dat oogpunt is bedacht om een aantal webinars te organiseren, specifiek voor de huisartsen uit de regio. De focus van de webinars ligt op zorginnovatie en andere relevante onderwerpen. Het programma Zorg Dichterbij willen we in de ‘slip stream’ van de webinars mee nemen en zo bescheiden onder de aandacht brengen.

Doel
Wat ons betreft is het doel drieledig. 
1. De huisartsen bescheiden informeren over bestaan van programma Zorg Dichterbij, maar met name ook over de Zorg Dichterbij aanpak om zorg transformatie te realiseren.
2. Het inspireren en stimuleren van innovatie bij huisartsen en hiermee ook echt aan de slag gaan. 
De webinars zijn er niet alleen om initiatieven voor Zorg Dichterbij om op te wekken, maar juist om alle ideeën omtrent zorg innovatie en transformatie te stimuleren. Niet alles hoeft onder Zorg Dichterbij te vallen. Initiatieven die alleen voor de eerste lijn van toepassing zijn, kan ook zonder Zorg Dichterbij gestart worden. 
3. [bookmark: bmEnd]Input verzamelen bij de aangesloten huisartsen om de toekomst visie te bepalen. 

Data en frequentie
Het worden in totaal drie webinars. De webinars zullen een keer per twee weken zijn en duren maximaal één uur. De volgende data stellen wij voor: 
· donderdag 27 augustus, van 17.00 tot 18.00
· donderdag 10 september, van 17.00 tot 18.00
· donderdag 24 september, van 17.00 tot 18.00

Voorstel inhoud
De bedachte thema’s worden per webinar kort toegelicht. Voorstel is tevens om ieder webinar veel ruimte te bieden voor continue interactie met de deelnemers. Wel zullen er een aantal sprekers zijn per webinar, om te zorgen dat er altijd voldoende inhoud en gespreksstof is.

Webinar 1: tijden van transformatie 
Donderdag 27 augustus, 17.00 – 18.00
De serie webinars begint met een kleine terugblik op de afgelopen tijd: wat hebben we zien gebeuren in de huisartsenpraktijken tijdens de coronaperiode? Veel praktijken hebben moeten afschalen en veel zorg werd anders georganiseerd, bijvoorbeeld digitaal.  Tijdens het webinar delen we ervaringen vanuit de huisartspraktijk en kijken we naar de ervaringen in de tweede lijn. De hamvraag van dit webinar is: moeten we de transformatie vasthouden en zo ja, hoe kunnen we dat doen als huisartsen?  
· Host: Krijn Schuurman
· Gasten: Stijn Brinckman (cardioloog), 2 huisartsen 
· Concrete talking points:
a. Huisarts 1: ondergane transformatie tijdens corona: strenge selectie van zorg, de effecten daarvan, in stand houden van dit model
b. Huisarts 2: ondergane transformatie tijdens corona: digitaal, de effecten en de instandhouding van dit model
c. Opinie: deelnemers bevragen naar hun ondergane transformatie en wat moet daarvan behouden blijven. Hoe gaat men dat doen? 
d. Stijn Brinckman: analyse van spreekuren (wat kan anders?) en resultaat daarvan, toelichting Zorg Dichterbij aanpak (incl. data driven aanpak en heidagen) voor blijvende zorg transformatie. 
e. Opinie: deelnemers past deze aanpak ook in de hagro’s? hoe willen wij dit doen? 

Webinar 2: organiseren van anderhalvelijnszorg
Donderdag 10 september, 17.00 – 18.00
Het tweede webinar richt zich op anderhalvelijnszorg, een vorm van zorgtransformatie wat veel ter sprake komt. Tijdens het webinar worden de bekende vormen van anderhalvelijnszorg gepresenteerd, denk hierbij aan het meedenk- en meekijkconsult en bediscussieerd. Het doel van dit webinar is om samen in gesprek te gaan over wat wij als regio vinden over anderhalvelijnszorg. Wat is ons standpunt hierin? En ook: wat heeft de huisarts nodig? En in welke vormen is interesse?
N.B. het doel voor dit specifieke is om een probleem analyse te maken.
· Host: Krijn Schuurman
· Gasten: Bas Roukema (KNO-arts), Marije Hilhorst (huisarts) en aantal huisartsen vragen om actief mee te denken tijdens het webinar.
· Concrete talking points:
a. Marije presenteert een aantal vormen van anderhalvelijnszorg 
b. Opinie: wat vinden we van deze vormen? Wat is het standpunt van de huisartsen en wat heeft de huisarts nodig van de specialist? 
c. Bas licht een aantal anderhalvelijns use cases toe van Zorg Dichterbij, waarin de behoefte van de specialist duidelijker wordt
d. Opinie: hoe kijken de deelnemers aan tegen deze use cases? Hoe moeten we dit volgens hen inrichten? 
· Is er interesse voor meedenkconsulten tussen huisartsen (wat wordt de rol van de kaderhuisarts hierin)? 
· Zou je een specialist in dienst kunnen nemen net als POH en hoe staat de huisarts er tegen over?  
· De driehoek van medisch specialist, huisarts en assistent (voortgekomen uit eerdere gesprekken)

Webinar 3: de inzet van digitale toepassingen
Donderdag 24 september, 17.00 – 18.00
In het laatste webinar gaan we in op de inzet van digitale toepassingen. We focussen op de meest interessante toepassingen die we nu zien en welke innovaties op dit moment worden ingezet of getoetst in de eerste en tweede lijn. Wat doen we al en kunnen we dit regio breed inzetten? Hierbij komt ook de vraag ter tafel tot waar gaat de verantwoordelijkheid van de arts gaat als digitale toepassingen een deel van het werk overnemen.
· Host: Krijn Schuurman
· Gasten: Matthijs Zwier (adviseur), jurist en nog aan te vullen met huisartsen of specialisten met een goed verhaal (use case?)
· Concrete talking points:
a. Matthijs geeft een korte presentatie over het idee: digitale wachtkamer.
b. Welke digitale innovaties zien we momenteel?
· Use cases Zorg Dichterbij (door Bas of product owners van bijv. teleconsultatie/meedenkconsult)
· Wat kan je met programma’s zoals cBoards (Marije?)
c. Opinie: wat vinden we hiervan? 
d. Wat wordt er al gebruikt in de eerste en tweede lijn en hoe kunnen we dit koppelen? 
e. Korte introductie door jurist over verantwoordelijkheden arts in digitale tijdperk
f. Opinie: tot waar gaat onze verantwoordelijkheid?
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