
6 oktober 2020 
Refereerbijeenkomst “Ernstige psychiatrische aandoeningen bij adolescenten”
Locatie: via Livestream te volgen

Inleiding:
Tijdens de normale ontwikkeling kunnen symptomen voorkomen die kenmerkend zijn voor een (verhoogd risico op een) ernstige psychiatrische aandoening. Vooral jeugdigen met subklinische psychotische symptomen, maar ook jeugdigen die behoren tot een hoogrisicogroep op basis van familiaire belasting of een genetische afwijking hebben een verhoogd risico op een psychotische ontwikkeling. Jeugdigen met een eerste-graads familielid met schizofrenie of een bipolaire stoornis hebben respectievelijk een tien keer en acht keer zo groot risico om deze ziektes zelf te krijgen. 
Psychotische symptomen kunnen een voorbijgaand ontwikkelingsfenomeen zijn dat geen behandeling behoeft. Zowel de ernst (intensiteit, frequentie en interferentie met functioneren) en het persisteren over langere tijd zijn signalen dat deze symptomen een voorloper kunnen zijn van een ernstige psychiatrische aandoening.  
Door systemische informatie uit verschillende bronnen en levensterreinen mee te nemen kan beter onderscheid gemaakt worden tussen voorbijgaande ontwikkelingsfenomenen en psychiatrische stoornissen. 

Doelstellingen:
Aan het eind van de presentatie heeft u:
- kennis over de incidentie en prevalentie van Bipolaire en Schizofrenie-spectrum Stoornissen bij adolescenten
- kennis over de diagnostiek van  Bipolaire en Schizofrenie-spectrum Stoornissen bij adolescenten
- kennis over hoe Bipolaire en Schizofrenie-spectrum Stoornissen bij adolescenten Te onderscheiden van andere ernstige gedragsproblemen

Spreker:
Dr. Jeroen Terpstra, psychiater, Psychiatrisch Expertise Centrum

[bookmark: _GoBack]Programma:
19.00 	Inleiding
19.05  	Presentatie Bipolaire stoornis
20.05 	Pauze
20.15 	Presentatie Schizofrenie
21.15 	Afsluiting & vragen

