[bookmark: _GoBack]10 oktober 2020 in het Stedelijk Gymnasium te Utrecht. 
(Ochtend ALV)
13:15 - 16:15 Middagworkshop
 
Toelichting Workshop
Warm aanbevolen is het middagprogramma van de ALV met Poptalk. Spreker Wilma Mooiweer zal ons in een interactieve workshop meenemen in het visualiseren van de belevingswereld van een kind in een gesprek. 
Wilma werkt onder meer als Ambulant Begeleider binnen het speciaal onderwijs, als coach bij Zo-Zien en als Poptalktrainer. 
 
Poptalk vindt zijn oorsprong in de theorie van de Davismethode en in ‘Een taal erbij’. Met behulp van Playmobilpoppetjes ontstaat het beeld van de eigen werkelijkheid van je cliënt. 
Zo ontstaat inzicht in een gebeurtenis en/of situatie. Voor veel kinderen geldt dat zij moeilijk onder woorden kunnen brengen wat hen bezighoudt. 
Communiceren gaat makkelijker wanneer het kind met de poppetjes kan laten zien wat hem/haar dwars zit. Het kind is enerzijds toeschouwer van zijn/haar situatie en anderzijds actief betrokken in het vinden van een eigen oplossing. 
 
Tijdens de workshop ontdek je het effect van deze beeldende manier van praten en leer je hoe je Poptalk kunt inzetten om datgene op tafel te krijgen wat nodig is voor je cliënt. 
Je ziet verschillende voorbeelden en gaat Poptalk oefenen. 
Specifiek gaat Wilma nog in op het in beeld brengen van ‘rouw en verlies’ via Poptalk. 
 
Het belooft een praktische en inspirerende middag te worden. 
 
 Locatie gegevens
Stedelijk Gymnasium Utrecht, Ina Boudier-Bakkerlaan 7, 3582 VA Utrecht.

