
Hulpverlening aan getraumatiseerde vluchtelingenkinderen en -gezinnen

Wanneer er een aanmelding komt van een gevlucht gezin, kun je handelingsverlegenheid ervaren. Hoe maak je op cultuur-sensitieve wijze contact? Waar begin je, als er een veelheid aan klachten is, veel actuele onzekerheden zijn en de taal een barrière vormt? Hoe kun je verschillen overbruggen vanuit een nieuwsgierige attitude? 
Cumulatieve stress als gevolg van traumatische ervaringen, gedwongen migratie en huidige sociale onzekerheden vormt een verhoogd risico voor psychische problemen bij vluchtelingenkinderen. Voortdurende stress heeft schadelijke gevolgen voor de ontwikkeling van het kind. Veel ouders kunnen door hun eigen klachten ten gevolge van de traumatische ervaringen en bijkomende stressoren onvoldoende emotioneel beschikbaar zijn voor hun kinderen, terwijl kinderen juist behoefte hebben aan bescherming, veiligheid en ondersteuning. Zorgvuldige, contextuele diagnostiek is noodzakelijk om de problematiek in kaart te brengen en gerichte behandeldoelen te formuleren, met oog voor de culturele achtergrond, de bredere socio-politieke context en ontwikkelingsfasen. Wat zijn de voorwaarden voor effectieve traumabehandeling van een gevlucht kind en hoe integreer je die met gezinsbehandeling? Hoe versterk je de veerkracht van zowel het kind als het gezin?
In deze eendaagse cursus krijg je meer kennis over de context waarin vluchtelingenkinderen en gezinnen opgroeien en zul je je meer competent voelen als hulpverlener in je therapeutische relatie met vluchtelingen.

Doel
· Je kunt de veerkracht bij kinderen en gezinnen identificeren en versterken. 
· Je leert omgaan met de machteloosheid en het gebrek aan perspectief bij een langdurige asielprocedure.
· Je hebt kennis van effectieve therapeutische interventies voor vluchtelingenkinderen en -gezinnen.
· Je kunt ouders bij de behandeling van de gevluchte kinderen betrekken en de behandeling faseren.
· Je signaleert knelpunten en interfererende factoren in de behandeling en bent je bewust van de invloed hiervan op het kind, gezin en jezelf als behandelaar.
· Je voelt je meer competent in de therapeutische relatie met vluchtelingen.
Doelgroep
Gz-psycholoog BIG, Psychotherapeut BIG, Kinder- en jeugdpsycholoog NIP, NVO Orthopedagoog-generalist, Systeemtherapeut, Verpleegkundig specialist, Sociaal pedagogisch hulpverlener en Maatschappelijk werker

Inhoud
De volgende onderwerpen komen aan bod:
· De invloed die cumulatieve stress heeft op gezinnen, kinderen van verschillende leeftijden en alleenstaande minderjarige vluchtelingen.
· Conceptuele modellen van gezinsgevolgen van trauma: posttraumatische gezinsadaptatie
· Behandeling van PTSS bij kinderen, passend bij de ontwikkelingsfase en met oog voor specifieke vluchtelingenproblematiek
· Geïntegreerd behandeling kunnen bieden aan vluchtelingenkinderen, hun ouders en het gezin als geheel
· Uitbreiden van coping en versterken van veerkracht bij kinderen en gezinnen
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Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
