Programma: bijlage toevoegen
De training Professioneel Pitchen is opgebouwd uit 4 modules: 
Module 1: Bouwstenen voor een overtuigende pitch 
In dit eerste onderdeel staan we stil bij de basisingrediënten voor een overtuigende presentatie of pitch. We maken hier gebruik van eeuwenoude kennis uit de retorica, gecombineerd met de laatste inzichten uit de communicatiewetenschap. De ideale mix voor de moderne professional. 
Oefening 1: De 1 minute pitch 
Module 2: Structuur - Het geraamte van je pitch 
Een goed verhaal heeft een duidelijke structuur. In de training noemen we dit een “Kop-Romp-Staart”-structuur. Dit heeft twee voordelen. Ten eerste is het verhaal voor je publiek beter te volgen. Ten tweede kun je het zelf zo makkelijker onthouden. 
Oefening 2: De gestructureerde pitch 
Module 3 : Meer zeggen met minder woorden 
Als je wilt dat je pitch impact heeft op je publiek, dan moet je ervoor zorgen dat je hem levendig brengt. In dit onderdeel krijgen de cursisten verschillende instrumenten aangereikt om hun pitch op een aantrekkelijke manier te verpakken en zo hun publiek te raken. Zo gaan we aan de slag met stijlfiguren en maken we gebruik van framing. 
Oefening 3: De aantrekkelijke pitch 
Module 4: Be the argument 
In dit laatste onderdeel zetten we de puntjes op de i. We hebben een perfect gestructureerde, aantrekkelijke pitch van 1 minuut samengesteld, nu is het aan de spreker om de pitch ook op een overtuigende manier te presenteren. Hierin speelt non-verbale communicatie een belangrijke rol. 
Oefening 4: De perfecte pitch


