Programma 

17.30 – 18.00 uur	Ontvangst 
18.00 – 19.30 uur	Terugblik op coronacrisis van begin dit jaar met verschillende sprekers uit onze staf
Sprekers: 
· Leonne Prompers, MSB bestuur, Nucleair geneeskundige
· Karel Hulsewé, MSB bestuur, chirurg
· David Jongen, RvB
· Guy Mostard, Internist
· Sanne Postma, SEH arts
· Remy Mostard, Longarts
· Frans Erdkamp, Internist
· Tom Dormans, intensivist
· Meta van der Woude; intensivist
· Peter Paul van Benthem, voorzitter FMS, KNO arts.

‘Corona in Zuyderland: een terug- en vooruitblik’. Deelnemers worden op een belevende en interactieve wijze meegenomen in het verhaal van Zuyderland rondom het coronavirus. Dit alles in korte, snelle presentaties met de mogelijkheid tot het stellen van vragen. Het afschalen van de reguliere zorg, de spannende momenten op de Intensive Care, het heropstarten van zorg binnen de 1,5 metersamenleving, de rol van de huisartsen en de impact voor onze medewerkers: dit alles komt tijdens deze bijeenkomst aan bod. 
19.30 – 20.00 uur	Pauze 
[bookmark: _GoBack]20.00 – 21.00 uur	Een interactieve lezing over 'de Medisch Specialist van de toekomst' door de Federatie Medisch Specialisten. 
De Federatie Medisch Specialisten heeft in 2017 een toekomstvisie geformuleerd. In de visie 'Medisch Specialist 2025' staan vier thema’s staan centraal: de unieke patiënt en de moderne medisch specialist, richting netwerkgeneeskunde, betrokken bij gezondheid en gedrag, voorop in vernieuwing. De toekomstvisie geeft richting aan de vraag hoe medisch specialisten hun rol en positie in de toekomst zien. Hierover zal een interactieve workshop met de medisch specialisten van Zuyderland plaatsvinden.  
21.30 uur                             Afsluiting
