Programma Introductiedag TBS 
27 november 2020
Ochtendprogramma: 

10.00-10.10 uur:
Welkom en Introductie: mevrouw I. van Woudenberg, klinisch psycholoog en landelijke coördinator maatregeladvieszaken bij NIFP Midden Nederland

10.10-11.00 uur:
Mevrouw E. Trossèl, jurist NIFP, zal een uiteenzetting geven over de wettelijke regelgeving  voor verlenging van de verschillende tbs-modaliteiten.
Tevens zal worden ingegaan op  juridische aandachtspunten voor maatregeladviezen

11.00-11.15 uur: 
Koffie / theepauze 

11.15-12.15 uur:
 Mevrouw  D. Versteijnen, klinisch psycholoog en behandelcooördinator van de resocialisatie afdeling van FPC De Pompeekliniek,  zal een inleiding geven over de verschillende trajecten in de tbs. 

12.15-13.15 uur: 
Lunchpauze 

13.15-13.45 uur:
Rondleiding kliniek

Middagprogramma: 

13.45-14.45 uur:
Mevrouw D. Versteijnen  en mevrouw I.M. van Woudenberg 

Discussie aan de hand van twee,  vooraf reeds toegestuurde  casus, waarin naast algemene punten ook  de nieuwe  werkwijze met het Forensisch CV aan bod zal komen.
14.45-15.00 uur:
koffie / theepauze

15.00-16.30 uur:
Reclassering R. Riessen-Bakker  ( of een collega), Reclasseringswerker Verslavingszorg Noord Nederland, Taakspecialist TBS / Contactfunctionaris 3RO, bij Het Transfore, zal een lezing geven over de mogelijkheden en beperkingen van de reclasseringsbegeleiding  van terbeschikkinggestelden. Daarbij zal aandacht zijn voor de juridische kaders, waarin die begeleiding plaatsvindt evenals voor de inhoudelijke concretiseringen.
16.30-17.00 uur:
vragen, evaluatie en afsluiting
