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	Het is een bijzondere tijd! Vergaderingen, scholingen en presentaties vinden steeds vaker online plaats. Hierdoor komen we voor nieuwe uitdagingen te staan. Want hoe zorgt u er als trainer voor dat deelnemers van een presentatie geboeid blijven? Hoe pakt u de interactie met de deelnemers aan? Tijdens deze workshop, leert u in een tijd waarin de fysieke afstand tot elkaar alleen maar groter wordt, verbinding te maken met de deelnemers tijdens het geven van een online presentatie.  
Tijdens deze 1,5 uur durende interactieve training leert u van communicatieadviseur en trainer Lisa Holdijk, expert op het gebied van online presenteren, op welke wijze u een leuke en effectieve online presentatie vormgeeft. U leert meer over het belang van interactie, uw stem als instrument en u ontvangt handvatten, tips en adviezen om succesvol online te kunnen presenteren. Kortom een workshop die u helpt in de tijd van nú en in de toekomst! 

Voor een optimaal leerrendement wordt de groep bewust klein gehouden. Wij raden u aan zich spoedig in te schrijven, want vol = vol. 

Docent
Lisa Holdijk, communicatieadviseur en trainer, Superscript
Datum
10 november 2020
Tijd
15.30 – 17.00 uur

Locatie
Via MS Teams. U krijgt van Coloplast Academy een link, zodat u direct vanaf uw eigen computer ingelogd bent voor de training.

Accreditatie:                            Is aangevraagd
Locatie:                                     Vanaf uw eigen computer. U ontvangt een link om in te loggen. U hoeft hier verder zelf niets voor 
                                                   te doen. 
Aantal deelnemers:                10
Inschrijven:                               https://www.coloplast.nl/over-ons/coloplast-academy/persoonlijke-ontwikkeling/#inschrijven
Voorbereiding:                        Goede internetverbinding/ Installatie MS Teams/ Insturen leerwensen en onderwerp waarover u meestal presenteert. 
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