[bookmark: _GoBack]Programma training crisisbeheersing voor huisartsen


Opstart/inleiding: Online inloop, introductie, programma en verwachtingen
               Resultaat: Verwachtingen management en betrokkenheid verhogen
               Tijd: Plusminus 25 minuten

Inhoudelijk blok 1:
Blok 1 gaat over het HaROP en crisismanagement in het algemeen. De focus van dit blok is kennisdeling en het ‘aware’ maken. Hier gaan we aan de slag met wat crisismanagement is en waarom het belangrijk is. Via een quiz maken we het blok interactief en de voorbeelden die we gebruiken blijven dicht bij de praktijk. 
Resultaat: Basiskennis crisismanagement, draagvlak voor crisismanagement, kennis van het HaROP voor crises in de toekomst, begrip voor praktijk-overstijgende aansturing in crisissituaties via de HCH en het Crisisteam.
Tijd: Plusminus 45 minuten.

Blok 2 gaat over het Crisisteam huisartsenzorg. De deelnemers weten nu waarom crisismanagement belangrijk is en wat er regionaal geregeld is in het HaROP. Deze volgende stap gaat over het Crisisteam, dat met en voor hen werkt. Deze stap draait dus om het creëren van draagvlak. We gaan in op de taken en verantwoordelijkheden van dit team, maar óók op wat de deelnemers van dit team mogen verwachten. We prikkelen de deelnemers en ze maken kennis met welke harde noten een crisisteam kraakt om het werk van de individuele huisarts mogelijk te maken.
Resultaat: Kennis van de eigen crisisorganisatie, ‘kennismaken’ met de regionale vertegenwoordiging van de huisarts in crises, draagvlak voor het bestaan van en de invulling van het crisisteam, begrip voor het werk van het crisisteam.
Tijd: Plusminus 45 minuten.

Blok 3 heeft als kerndoel het verder betrekken van de deelnemers bij de crisisorganisatie die er voor hen is. Dit blok gaat over opschaling en taakuitvoering van het crisisteam. We maken de deelnemers medeverantwoordelijk voor de crisisorganisatie door te inventariseren wanneer het crisisteam voor hen moet opschalen. Dit doen we met een flip-over discussie aan de hand van het ‘world café’- model. Met praktische en realistische voorbeeldcases op meerdere flip-overs verdeeld over de zaal triggeren we discussie. Door een specifiek roulatiesysteem wordt de dan gevorderde discussie vervolgens overgedragen aan een nieuwe groep deelnemers bij de dan met argumenten beschreven flip-over. Dit systeem maakt laagdrempelige discussie in kleine groepjes mogelijk, met inachtneming van de coronamaatregelen. 
Resultaat: Deelnemers zijn interactief en gezamenlijk bezig zichzelf  medeverantwoordelijk te maken voor crisismanagement, begrip voor de crisisorganisatie en waar het crisisteam voor aan de lat staat wordt vergroot, verbreden van het blikveld van de deelnemers van praktijkgericht naar regionaal (huisartsenzorg) gericht. 
Tijd: Plusminus 45 minuten.

Evaluatie, afronding en afsluiting
               Tijd: Plusminus 20 minuten.


Is totaal 3 uur training.

