Inhoud:
De webinar ‘palliatieve zorg tijden corona’ is bedoeld voor artsen die zowel binnen als buiten het ziekenhuis, in aanraking komen met COVID19 patiënten in een (potentieel) palliatieve setting. Gezien COVID19 enerzijds alle sectoren van de zorg treft, anderzijds een veel slechter voorspelbaar en grilliger beloop kent dan andere ernstig verlopende dodelijke ziektes, is deze webinar geschikt voor zowel beginners als zeer ervaren professionals.
Aan de hand van casuïstiek worden de belangrijkste symptomen én uitdagingen met betrekking tot de palliatieve fase belicht. Er is sprake van een plenair deel van 45 minuten, waarna er tijd en ruimte is voor interactie en discussie ten aanzien van de casus, tevens is er ruimte voor het uitwisselen van ervaringen. Gedurende de hele sessie bestaat er de mogelijkheid om vragen te stellen via een door ons aangestelde moderator.  
Programma: 
20.30 tot 20.15 uur:
Aan de hand van casuïstiek worden de meest voorkomende symptomen en uitdagingen bij palliatieve zorg voor COVID19 patiënten besproken. Er is met name aandacht voor dyspnoe, angst, palliatieve sedatie, advance care planning en het omgaan met naasten. 

Sabine Netters – Internist-oncoloog en consulent palliatieve zorg Isala (palliatieve sedatie en ACP)
Marike de Meij – Huisarts en consulent palliatieve zorg OLVG (omgaan met naasten)
Sander de Hosson – Longarts Wilhelmina Ziekenhuis (dyspnoe en angst)

20.15 tot 21.00 uur: 
Discussie en ruimte voor uitwisselen van ervaringen. 

