 PAOG nascholing Jeugdgezondheidszorg 
24 november 2020
Capita Selecta

Beste collega’s,
Bij kinderen met een concentratie-, aandachts- of contactprobleem krijgt de jeugdarts regelmatig vragen van leerkrachten en ouders over  hulpmiddelen als koptelefoons, wiebelkussens, schermen, friemelballetjes, etc. Helpen ze en wat zijn de voorwaarden / beperkingen? De Open Universiteit toont ons de resultaten van hun Wobble-onderzoek met betrekking tot sensorische prikkelverwerking.
 “Je moet het verleden kennen om het heden te begrijpen”. Promovenda Lucie Bastiaens neemt ons mee langs de ontwikkelingen op het gebied van moeder-kind zorg in de eerste decennia van de twintigste eeuw in Maastricht (en Limburg). Van statistieken die de zuigelingensterfte in beeld brachten, naar een steeds uitgebreidere ‘sociale kinderhygiëne’ en de huidige JGZ..
Vormafwijkingen aan het oor komen frequent voor bij baby’s. De  cosmetische bezwaren kunnen  op latere leeftijd de psychologische en emotionele ontwikkeling beïnvloeden. Veel oorafwijkingen worden rond het 6e levensjaar operatief gecorrigeerd. EarWell is een systeem waarmee oorafwijkingen bij baby’s succesvol gecorrigeerd kunnen worden zonder operatie.
In zijn boek “Breek de stilte” beschrijft Eustache Sollman wat selectief mutisme inhoudt en hoe zich dat verhoudt tot extreme verlegenheid. Kinderen met selectief mutisme praten thuis wel, maar in andere sociale situaties, zoals op school, niet of  weinig. Angst is de belangrijkste oorzaak. In situaties waarin ze niet hoeven te praten, treden ze soms gewoon op de voorgrond. Hoe ga je met deze leerlingen om? Hoe begeleid je hen, zodat ze meer van zichzelf laten horen?
Sprekers:
Dr. I. van der Wurff MSc , Faculty of Educational Sciences, Open Universiteit, Heerlen.
L. Bastiaens MA, Department of Health, Ethics and Society, CAPHRI School of Public Health and Primary Care, Maastricht University.
Drs. M. Feijen, plastisch chirurg Zuyderland Medisch Centrum, Sittard-Heerlen en MOOI kliniek Maastricht.
E. Sollman, Specialist Onderwijs en Ondersteuning SOTOG, specialist selectief mutisme, Advanced Rots & Water trainer, Borculo.

Mede namens de Stichting PAOG-JGZ nodig ik u uit tot het bijwonen van deze avond, Don Houben, arts M&G,  GGD Limburg Noord.   
Programma
19.15 – 20.00 uur

Het leerproces in relatie tot sensorische prikkelverwerking: 

het Wobble-onderzoek.
Inge van de Wurff
20.00 – 20.05 uur
Pauze

20.05-20.35 uur
Geschiedenis van de JGZ in Limburg.
Lucie Bastiaens
20.35-20.40 uur
Pauze
20.40-20.55 uur

Non-operatieve behandeling standafwijkingen en flapoortjes bij baby’s:

de EarWell-methode.
Michelle Feijen

20.55-21.00 uur
Pauze
21.00-22.10 uur
Selectief mutisme.
Eustach Sollman
Na aanmelding ontvangt u een link waarmee u kunt deelnemen aan deze avond.

Voor deze avond is 3 uur accreditatie aangevraagd bij het AbsG en de VVN.
Inschrijving voor deze PAOG nascholing is nog mogelijk. 

De kosten bedragen  € 45, - . Dit geldt niet voor artsen, verpleegkundigen en stafmedewerkers van Limburgse JGZ 4-18 en voor artsen en stafmedewerkers van Limburgse JGZ 0-4. 

U kunt zich aanmelden via onze website www.paogmaastricht.nl .  

Bij verhindering uiterlijk 3 dagen voor aanvang afmelden per email: info@paogmaastricht.nl
