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                            Praktijk voor speltherapie
    

                            Erna van Dijk          

                                                   Gouwakker 13        

                                                   5321 Hedel            

                                                   073-599 59 04

                    

          erna.vandijk@live.nl
 Online cursus Traumabehandeling, de theorie in de praktijk.

We spelen in 9 digitale bijeenkomsten met het complexe werk van Onno van der Hart, Ellert Nijenhuis en Kathy Steele: ‘Het belaagde zelf, structurele dissociatie en de behandeling van chronische traumatisering’. Elke bijeenkomst verdiepen we ons in een gedeelte van dit traumabehandelingsvoorstel. Het, door velen als moeilijk ervaren, geschrevene wordt toegankelijk door de mogelijkheid van vragen stellen over het leeswerk, een samenvatting van de stof maar vooral doordat voorbeelden, ervaringen en problemen uit ieders eigen praktijk of levenservaring gekoppeld worden aan de inzichten en voorgestelde instrumenten en behandelmethodes. Actief voegen we vanuit de praktijk de verbinding naar het spel toe aan de theorie. 
De bijeenkomsten zullen vooral bestaan uit uitwisseling, actief met elkaar meedenken en reageren op elkaars inbreng. Waar helpend legt de docent de manier waarop zij de theorie interpreteert uit. Elke bijeenkomst bereidt een van de deelnemers de bijeenkomst voor met een schriftelijke samenvatting van het opgegeven leeswerk. Na afloop van de cursus hebben de deelnemers zo een samenvatting van het hele boek. Iedereen bedenkt van tevoren vragen en voorbeelden bij de gelezen stof. De theorie gaat leven waardoor de herkenning van psychisch trauma makkelijker wordt en met de behandelmogelijkheden kan worden gespeeld. 

Zaterdagochtend 31 okt, 14 nov., 5 en 12 dec 2020, 9 en 30 jan, 6 feb en 6 en 13 mrt 2021 van 10.00 tot 12.00 uur. Let op 7 okt en 28 nov zijn verzet naar 6 en 13 mrt!

Lesopbouw:
10.00-10.30 uur: bespreking samenvatting
10.30-11.00 uur: theoretische vragen, bespreking van onduidelijkheden in de tekst. 
11.00-11.50 uur: koppeling van praktijkervaringen en spel aan de theorie en discussie met elkaar
11.50-12.00 uur: samenvatting bijeenkomst. Afspreken wie de volgende samenvatting maakt. 
Huiswerk:
Elke bijeenkomst de opvolgende 2 hoofdstukken bestuderen (ongeveer 50 blz. per bijeenkomst). Vragen en voorbeelden bedenken bij de behandelde stof. Een keer in de cursus een schriftelijke samenvatting maken van 2 of 3 hoofdstukken. 
Docent: Erna van Dijk
Kosten: 180 euro per deelnemer. Deelnemers moeten daarnaast zelf het hierboven genoemde boek aanschaffen, ISBN 978 94 6105 123 3, en digitaal vanaf huis kunnen deelnemen.  
Accreditatie wordt aangevraagd bij het register voor vaktherapie. Het zijn in ieder geval 18 contact uren.

Deelname: maximaal 8 speltherapeuten die bij voorkeur de cursus Traumabehandeling middels de spelbeelden hebben gevolgd.

Heb jij behoefte aan een theoretische verdieping in de traumatheorie?
Vond jij het ‘Belaagde zelf’ ondoorgrondelijk of denk je dat je er meer kunt uithalen dan jou tot nu toe lukte?
Heb jij behoefte aan verbindingen maken tussen de theorie en de praktijk waardoor je nog beter kunt redeneren over jouw behandelmogelijkheden voor jouw cliënten?
Vind jij het gewoon heerlijk om te sparren met collega’s over dit thema?
Geef je dan op voor deze interactieve online cursus: erna.vandijk@live.nl
Na afloop ken je het behandelingsmodel van dit boek, heb je verdiepende theoretische en praktische inzichten aangereikt gekregen, kun je je een eigen mening vormen over de behandelde stof, heb je kennis gemaakt met meningen van anderen over dit behandelingsvoorstel, kun je spel toevoegen aan de therapeutische instrumenten die het boek behandeld, herken en begrijp je traumagerelateerde problematiek nog beter, heb je collega’s leren kennen die je over dit onderwerp kunt consulteren.

