








Fecale continentie en defecatie in een nieuw perspectief 

Bij fecale continentieproblematiek is anorectaal functie onderzoek erg belangrijk omdat daarmee de werking van het continentie mechanisme kan worden zichtbaar gemaakt. Nog belangrijker uiteraard is, hoe u deze resultaten en kennis kunt toepassen in de algemene klinische praktijk. Daar gaan we dan ook dieper op in tijdens deze workshop.  

Inhoud
In deze workshop bespreekt Dr. P. Broens, Hoofd van het Anorectaal Functie Centrum UMCG, met u het belang van anorectaal functie onderzoek. Hij bespreekt de verschillende  onderzoeken, gaat dieper in op het correct interpreteren van anorectale manometrie en bespreekt met u het belang van de resultaten en hoe u deze opgedane kennis optimaal kunt inzetten tijdens het behandelen van uw patiënten. 

In deze interactieve workshop is voldoende gelegenheid om met uw collega’s van gedachten te wisselen over het beleid en om ervaringen uit te wisselen. Tevens is er een mogelijkheid om zelf een complexe case in te brengen. 

Na het volgen van de scholing
· Heeft u uitgebreide kennis van nieuwe inzichten over hoe fecale continentie werkt
· Heeft u uitgebreide kennis over (nieuwe) oorzaken van obstipatie
· Heeft u uitgebreide kennis welke diagnostiek u in kunt zetten om de oorzaak van problemen met de continentie vast te stellen
· Heeft u met collega’s van gedachten kunnen wisselen
· Bent u op de hoogte van de laatste inzichten

Voor wie?
U bent revalidatie arts, arts, verpleegkundig specialist, physician assistant, MDL-arts of chirurg in een instelling of revalidatiecentrum en bent betrokken bij de behandeling van patiënten met fecale continentieproblematiek.  

Programma

Datum: 	27 oktober 2020   
Tijd:	16.00 – 20.15 uur
Ontvangst:	Vanaf 15.30 uur
Locatie: 	Coloplast Academy, Softwareweg 1, Amersfoort

Accreditatie:  Wordt aangevraagd
Voorbereiding: U kunt een casus inbrengen
Kosten: geen
Aantal deelnemers: 12-15 
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