Webinar & ledenvergadering
Somatiek Update voor de Psychiater 2020: COVID en post IC zorg
 

Zoals onze Minister-President al aangaf: het coronavirus zal de komende tijd onder ons blijven. Dat betekent dat we ​steeds meer patiënten zullen zien die COVID-19 gehad hebben en hier in meer of mindere mate van hersteld zijn. Wat betekent dit voor onze patientenzorg? Waar moet u als psychiater op letten bij een patiënt die COVID-19 heeft doorgemaakt?
 
Op donderdag 5 november (16-18 uur) organiseren de afdelingen Ouderenpsychiatrie en Consultatieve- en Ziekenhuispsychiatrie een digitale thema-bijeenkomst over de rol van de psychiater bij COVID-zorg en post IC zorg. De bijeenkomst heeft de vorm van een webinar. U kunt daarbij digitaal vragen stellen en deelnemen aan discussies. 
 
In het eerste uur zullen de ervaringen met een nazorgpoli psychiatrie voor COVID-19 patiënten gedeeld worden in de vorm van een presentatie 'Rol van de consultatieve en ziekenhuispsychiatrie in de acute en Covid nazorg' door M. van Helvoort (AIOS), M. Pop (psychiater) en I. Tendolkar (psychiater en hoogleraar) uit het Radboudumc. Tevens is er voldoende ruimte voor discussie en het delen van ervaringen met deze patiëntengroep. 
 
Gedurende het tweede uur zullen de afdelingen middels ieder hun eigen webinar hun ledenvergadering houden met agenda: bestuurssamenstelling, commissiedeelname, jaarplan en begroting. Alle leden worden van harte uitgenodigd om digitaal aanwezig te zijn en deel te nemen aan de discussie via ZOOM. 
 
 
Namens de besturen van de afdelingen Ouderenpsychiatrie en Consultatieve- en Ziekenhuispsychiatrie,
 
Rianne Blom, psychiater AmsterdamUMC
Daphne Everaerd, (ouderen)psychiater Radboudumc

