Omschrijving:  
De webinar ‘Interculture en existentiële zorg bij Corona’ is bedoeld voor artsen, geestelijk verzorgers en andere zorgprofessionals die zowel binnen als buiten het ziekenhuis, in aanraking komen met Covid 19 patiënten in een (potentieel) palliatieve setting.  
Aan de hand van het zgn waaier model wordt door Mustafa Bulut uitleg gegeven over de mens achter de patiënt. Er is sprake van een plenair deel van 45 minuten, waarin deze theorie wordt uitgelegd evenals er gesproken wordt over de omgang met lijden en sterven in de meest voorkomende culturen, die anders zijn de christelijk/westelijke cultuur. In het tweede deel zal Mustafa in gesprek gaan met een ervaringsdeskundige Coen Feron (Covid patiënt en arts). Er zal ook stil gestaan worden bij hoe om te gaan met het (aan) spreken van collega zorgprofessionals die onder extreme omstandigheden hun werk moeten doen. 
Er is tijd en ruimte voor interactie en discussie, tevens is er ruimte voor het onderling uitwisselen van ervaringen. Gedurende de hele sessie bestaat er de mogelijkheid om vragen te stellen. Deze vragen zullen door twee inhoudsdeskundige moderatoren direct worden beantwoord. 
Omdat de Webinar ook voor verzorgende, verpleegkundigen en geestelijk verzorgers toegankelijk is, heeft het een uniek multidisciplinair karakter.  

