[bookmark: _Hlk54882501][bookmark: _Hlk54960838]De Webinar ‘Interculturele en existentiële zorg bij Corona’ is bedoeld voor artsen, geestelijk verzorgers, verpleegkundigen, verzorgende en andere zorgprofessionals die zowel binnen als buiten het ziekenhuis, in aanraking komen met Covid-19 patiënten in een (potentieel) palliatieve setting.  

In het eerste deel gaan Mustafa en Coen in gesprek over Coens' ervaringen als corona patiënt. Onderwerpen die aan de orde komen zijn onder andere; behoeften, kwetsbaarheid, menselijkheid en post-IC fase. Tijdens het tweede deel wordt de brug geslagen naar culturele dilemma's in COVID-zorg, waarbij onderwerpen als, bezoekersregeling en beperkingen, ziektebeleving binnen verschillende culturen (waaronder moslims), pijnbestrijding en het staken van behandeling (curatief versus palliatief) aan de orde komen. 

Door wie
Het Webinar wordt verzorgd door Mustafa Bulut (geestelijk verzorger) in samenwerking met Coen Feron (arts en ex-corona patiënt).  
Naast de presentatoren, die jullie live zien en horen, zijn er inhoudsdeskundige moderatoren betrokken, die al jullie vragen direct via de chat beantwoorden. Zij kunnen daarnaast de presentator onderbreken om live een veelvoorkomende vraag te stellen.

