Na een jarenlange traditie van Landelijke Supervisorendagen voor m.n. BAPD-supervisoren start de BAPD commissie NIP dit jaar met Diagnostiekmiddagen. Vanwege de corona-maatregelen is voor 2020 gekozen voor een webinar.
 
Thema
Het thema is “Diagnostiek bij mensen met een cognitieve beperking vanuit de praktijk”.
 
Sprekers
Anika Bexkens, Klinisch Psycholoog K&J bij GGZ Delfland / Universiteit Leiden presenteert “‘De cliënt imponeert zwakbegaafd’. Het belang van goede diagnostiek bij jeugdigen met LVB”. Ongeveer 10% van alle jongeren voldoet aan de criteria van een Licht Verstandelijke Beperking (LVB) zoals die in Nederland gehanteerd worden. Omdat aan de buitenkant niet te zien is of iemand LVB heeft worden jeugdigen met LVB nog vaak over het hoofd gezien. Bovendien worden soms nog (eerste) uitspraken gedaan over het niveau op basis van observaties. In deze presentatie wordt besproken waarom dit problematisch is, hoe LVB onderkend kan worden en welke aanvullende diagnostiek noodzakelijk is.
Hans Kruikemeier, GZ-psycholoog bij Mentrum Trace (LVB) /Arkin, Pro Justitia rapporteur NIFP en docent RINOgroep Utrecht presenteert “Diagnostiek van mensen met LVB; een vak apart!”. In het webinar worden aandachtspunten bij psychodiagnostiek van mensen met (vermoedens van) LVB behandeld.
 
Datum
Vrijdag 11 december 14:30-16:00 uur
 
Terugkijken
Het webinar is na afloop door NIP-leden terug te kijken via psynip.nl/webinars
 
Accreditatie
Voor dit webinar wordt accreditatie aangevraagd voor herregistratie KP/KNP, Kinder- en Jeugdpsychologen NIP, Eerstelijnspsychologie NIP, Lichaamsgericht Werkend Psycholoog NIP, Arbeid- en Organisatiepsycholoog NIP en Psycholoog Arbeid en Gezondheid NIP.
 
Aanmelden
Dit webinar is gratis en exclusief toegankelijk voor NIP-leden. Aanmelden kan via onderstaand aanmeldformulier. Een paar uur voorafgaand aan het webinar, krijgt u de link toegezonden via het e-mailadres dat u hebt opgegeven.
Let op, bent u nog geen lid en heeft u een persoonlijke brief gekregen van de BAPD commissie? Volg dan de instructies voor aanmelden uit deze brief!
Aanmelden kan via dit aanmeldformulier
Organisatie: BAPD-commissie
Locatie: Online
