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Programma: 
 
1. Informatie over de inhoud van de MANP krijgt u in de vorm van een kennisclip). U wordt hierover tijdig geïnformeerd. 

 
1. Informatie over de curriculumontwikkeling en de oproep om deel uit te maken van een klankbordgroep en de wijze van aanmelding (online). 

 
Training gericht op het begeleiden van de VIOS (Verpleegkundige in opleiding tot Specialist). Deze online training wordt verzorgd door de trainers van Solvitas. Solvitas is een trainingsbureau voor oplossingsgerichte gespreksvoering in het onderwijs, zorg en welzijn en het bedrijfsleven. 

AD 3. 

In samenwerking met Solvitas organiseren wij een online training gericht op de begeleiding van de MANP student. Omdat het instapniveau van de leermeesters divers is organiseren we drie trainingen, te weten: 


Training A: Omgaan met weerstand 

Training B: Met minder moeite begeleiden 

Training C: Beinvloeden en bijsturen om de prestatie te verbeteren. 

Het is de bedoeling dat u een keuze maakt voor één van de drie trainingen. De training wordt per datum twee keer aangeboden. U kunt dan ook inschrijven voor één van de twee tijden. Per training kunnen er maximaal 12 leermeesters deelnemen. We willen u erop attenderen dat wanneer een workshop vol is u een keuze dient te maken uit één van de andere workshops.  

Voor de inschrijving krijgt u op een later moment (eind oktober) een link toegestuurd. Het is belangrijk u via deze link aan te melden zodat wij zicht houden op het aantal inschrijvingen per training. Daarnaast beschikken wij direct over uw BIG-nummer en kunnen wij de accreditatiepunten voor het deelnemen aan deze bijeenkomst aanvragen. 

Hieronder vindt u een aanbod van de trainingen met hierbij aangegeven de data en de tijden.  

Do 19 nov : A. Omgaan met weerstand
workshop A1 : 15:00 – 17:00 uur
workshop A2 : 18.30 – 20.30 uur

Do 10 dec : B. Met minder moeite begeleiden
workshop B1 : 15:00 – 17:00 uur
workshop B2 : 18.30 – 20.30 uur 

Di 19 jan : C. Beïnvloeden en bijsturen om de prestatie te verbeteren 

workshop C1 : 15:00 – 17:00 uur
workshop C2 : 18.30 – 20.30 uur 

