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Algemeen

Schematherapie is een integratieve vorm van psychotherapie die in de jaren 90 van de vorige eeuw ontwikkeld is door Jeffrey Young en collega’s in de behandeling van ernstige persoonlijkheidsproblematiek. Schematherapie integreert cognitieve-, experientiële, en gedragsmatige technieken in een therapiemodel waarbij de therapeutische relatie een belangrijk instrument tot verandering is. 

Inmiddels is uit diverse behandelstudies gebleken dat schematherapie effectief is in de behandeling van persoonlijkheidsstoornissen bij volwassenen, zowel in een individuele als een groepssetting. De uitgangspunten, methoden en technieken van schematherapie zijn goed bruikbaar in het werken met jeugdigen. Ook bij adolescenten zijn er aanwijzingen dat schematherapie effectief is.
In deze cursus maken de cursisten kennis met de kernbegrippen uit schematherapie zoals vroegkinderlijke onaangepaste schema’s, modi, coping, de therapeutische relatie (limited reparenting, empathische confrontatie, limit setting) en technieken zoals imaginaire rescripting en de meerstoelentechniek. Daarnaast wordt aandacht besteed aan het betrekken van ouders bij de therapie van (thuiswonende) adolescenten en hoe schematherapie toepasbaar is op ouders.
Onderwerpen
1. Bespreken van de schematheorie: uitleg van het model, stand van zaken rond wetenschappelijk onderzoek;
2. De diagnostiek en indicatiestelling: gebruik van vragenlijsten, levensverhaal, diagnostische imaginatie bij adolescenten en volwassenen, casusconceptualisatie en modi-model;
3. De therapeutische relatie in schematherapie: limited reparenting, empathische confrontatie, limit setting, self-disclosure;
4. Experientiële technieken zoals imaginatie met rescripting, historisch rollenspel, meerstoelentechnieken;
5. Het gebruik van cognitieve interventies naast psychoeducatie;
6. Het inzetten van gedragstherapeutische interventies;
7. Zicht krijgen op de eigen schema’s en modi en de interactie met cliënten.

Algemene leerdoelen
De deelnemers zijn na afloop van de cursus in staat om een goede inschatting te maken van wie wel of niet in aanmerking komen voor schematherapie. Daarnaast zijn deelnemers in staat om de opgedane kennis en ervaringen met schematherapie toe te passen in de dagelijkse praktijk bij adolescenten en volwassenen. Daarnaast zijn ze in staat om met diverse middelen tot een casusconceptualisatie en modi-model te komen en diverse technieken (met een nadruk op experientiële technieken) toe te passen binnen een (lopende) behandeling. 
Literatuur
Verplichte literatuur:
· Young, J.E., Klosko, J.S., & Weishaar, M.E. (2005). Schemagerichte therapie: Handboek voor therapeuten. Houten: Bohn Stafleu van Loghum. (aan te schaffen)
· Loose, C., Graaf, P., & Zarbock, G. (2015). Schematherapie bij kinderen en jongeren. Amsterdam: Nieuwzijds. (aan te schaffen)
· Roelofs, J. van der Linden, T., Elgersma, H., Blokland, M., & Boots, M. (2020). Schematherapie. Behandeling van adolescenten met persoonlijkheidsstoornissen in ontwikkeling. In: C. Braet & S.M. Bögels (Eds). Protocollaire behandelingen voor kinderen en adolescenten met psychische klachten (deel 1). Boom: Amsterdam. (reader)
Aanbevolen literatuur:

· Arntz, A., & Jacob, G., (2011). Schematherapie. Een praktische handleiding. Amsterdam: Nieuwezijds. 
· Vreeswijk, M. F., van, Broersen, J. & Nadort, M. red. (2008). Handboek schematherapie: theorie, praktijk en onderzoek. Houten: Bohn Stafleu van Loghum. 
· Van der Wijngaart, R. (2020). Imaginaire rescripting: theorie en praktijk. Houten: Bohn Stafleu van Loghum.
Inzet van docenten 

De heer. Dr. Jeffrey Roelofs is klinisch psycholoog en psychotherapeut. Hij is supervisor VGCt en supervisor schematherapie voor VSt en ISST (kinderen en adolescenten, groepen en volwassenen). Hij werkt tevens als universitair docent bij de Universiteit Maastricht en is verbonden aan Youz Maastricht en zijn eigen praktijk. 
Doelgroep 

De doelgroep bestaat uit personen met een BIG registratie (GZ-psychologen, klinisch psychologen, psychotherapeuten, psychiaters), dan wel in opleiding zijnde daartoe. Tevens worden personen met een gewoon lidmaatschap van een specialistische psychotherapievereniging (bijv. VGCt), of daartoe in opleiding zijn, toegelaten. Ook de NVO-orthopedagoog-generalist en de postmaster orthopedagoog-generalist SKJ of daartoe in opleiding zijnde worden toegelaten. Personen met een gewoon lidmaatschap van een Vlaamse psychotherapievereniging dat gelijkgesteld is met en het gewoon lidmaatschap van een specialistische psychotherapieopleiding, of daartoe in opleiding zijnde worden ook toegelaten. Tenslotte worden vaktherapeuten in het Register Vaktherapeutische Beroepen toegelaten.
Werkwijze/ werkvormen 

De bijeenkomsten hebben een interactief en praktisch karakter. Naast het bespreken van theorie en de literatuur wordt van de deelnemers verwacht dat zij bij hun patiënten vragenlijsten afnemen, een casusconceptualisatie met modi model maken en door middel van rollenspellen hun vaardigheden verder ontwikkelen. Rollenspelen vinden in subgroepen en plenair plaats. Ook de therapeutische relatie komt aan bod en wordt geoefend.

Toets schematherapie 

Deelnemers dienen een uitgewerkte casusconceptualisatie in te leveren en een modi-model van een cliënt die zijn zelf zien. Een format voor de casusconceptualisatie wordt ter beschikking gesteld. In dit verslag is opgenomen de achtergrondgegevens van de cliënt, DSM-classificatie, beschrijving van de problematiek, belangrijkste schema’s, modi en copingstrategieën en de ontstaansgeschiedenis daarvan, een modi-model, een analyse van de interactie van de schema’s van de therapeut en de cliënt, behandeldoelen en een behandelplan met een uitwerking van de uit te voeren technieken. Een week voor de laatste bijeenkomst dient de opdracht ingeleverd te worden per mail bij de docent. De docent geeft feedback en een beoordeling. Tijdens de laatste cursusdag is er ruimte voor vragen en toelichting. 

Continuïteits- en kwaliteitsbewaking
De continuïteits- en kwaliteitsbewaking vindt plaats aan de hand van huiswerkopdrachten (per bijeenkomst) en literatuurverwerkingen die tijdens de cursus plenair besproken worden. Leerdoelen worden op de eerste cursusdag geformuleerd en tijdens de laatste cursusdag geëvalueerd en eventueel bijgesteld. Tenslotte wordt de gehele cursus en de docent na afloop geëvalueerd door deelnemers. 
Programma per dag
Dag 1
09:30 – 10:00

Welkom, voorstelrondje en inventarisatie leerdoelen
10:00 – 11:15
Inleiding in schematheorie (basisbehoeften, schema’s, modi, coping, persoonlijkheidsstoornissen cluster B (bijv. borderline stoornis) en cluster C (afhankelijke persoonlijkheidsstoornis) door middel van PowerPoint presentatie + oefening herkenning schema’s (DVD)

11:15 – 11:30
Koffiepauze

11:30 – 12:30
Diagnostiek van schema’s, modi en coping bij adolescenten en volwassenen (vragenlijsten, levensverhaal, diagnostische imaginatie, neerwaartse pijltechniek)

12:30 – 13:15
Lunchpauze

13.45 – 14:45
Demonstratie diagnostische imaginatie (rollenspel of DVD) en oefenen in tweetallen
14:45 – 15:00
Koffiepauze

15:00 – 15:45
Therapeutische relatie: uitleg en demonstratie limited reparenting (rollenspel of DVD) en zelf oefenen in tweetallen + nabespreking
15:45 – 16:30
Therapeutische relatie: uitleg en demonstratie empathische confrontatie en limit setting (rollenspel of DVD) en plenaire oefening + nabespreking
16:30 – 17:00
Uitleg casusconceptualisatie, toelichting opdracht en huiswerk: herkennen schema’s en modi bij cliënten en oefenen limited reparenting en/of empathische confrontatie + nabespreking
Verplichte literatuur voor dag 1 (in totaal 80 bladzijden literatuur)
Loose, C., Graaf, P., & Zarbock, G. (2015). Schematherapie bij kinderen en jongeren. Amsterdam: Nieuwzijds. (Hoofdstuk 7, p. 158-164 (6 bladzijden)
Roelofs, J. van der Linden, T., Elgersma, H., Blokland, M., & Boots, M. (2020). Schematherapie. Behandeling van adolescenten met persoonlijkheidsstoornissen in ontwikkeling. In: C. Braet & S.M. Bögels (Eds). Protocollaire behandelingen voor kinderen en adolescenten met psychische klachten (deel 1). Boom: Amsterdam. (p. 117 – 126) (9 bladzijden) 
Young, J., Klosko, J., Weishaar, M. (2013). Schemagerichte therapie. Handboek voor therapeuten. Houten: Bohn Stafleu van Loghum. (Hoofdstuk 1) (65 bladzijden)

Dag 2

09:30 – 10:00

Bespreken huiswerk
10:00 – 10:45
Werken met het modi-model bij adolescenten en volwassenen. Demonstratie materialen en methoden om met modi te werken bij deze leeftijdsgroepen inclusief gebruik flashcards (plenair)
10:45 – 11:00
Koffiepauze

11:00 – 12:15
Uitleg disfunctionele coping (PowerPoint) en demonstratie voor- en nadelen (rollenspel of DVD), aansluitend oefenen meerstoelentechniek en/of empathische confrontatie in drietallen + nabespreking
12:15 – 13:00
Lunchpauze
13:00 – 14:15
Uitleg disfunctionele “ouder”-modi (PowerPoint) en demonstratie (rollenspel of DVD), aansluitend oefenen meerstoelentechniek in drietallen + nabespreking
14:15 – 14:45
Omgaan met kindmodi (kwetsbare kind modus) en uitleg imaginatie met rescripting met demonstratie (rollenspel of DVD)
14:45 – 15:00
Koffiepauze

15:00 – 16:15
Oefenen imaginatie met rescripting in drietallen. Iedere cursist oefen met een issue van een cliënt of van hem- of haarzelf + nabespreking

16:15 – 17:00
Evaluatie en bespreking huiswerk (toepassen van meerstoelentechniek en/of imaginatie met rescripting in lopende therapie)

Verplichte literatuur voor dag 2 (in totaal 85 bladzijden literatuur)
Genderen, van H., & Arntz, A. (2010). Schematherapie bij borderline persoonlijkheidsstoornissen. Amsterdam: Nieuwezijds. (Hoofdstuk 6, p. 73-126 en hoofdstuk 10, p. 161-185) (53 bladzijden)
Arntz, A., & Jacob, G. (2012). Schematherapie. Een praktische handleiding (p. 37-54). Amsterdam: Nieuwezijds. (reader) (17 bladzijden)

Arntz, A. (2011 ). Imagery rescripting for personality disorders.  Cognitive and Behavioral Practice 18, 466-481. (reader) (15 bladzijden)
Dag 3
09:30 – 10:00

Bespreken huiswerk
10:00 – 10:45
Uitleg schemacoaching voor ouders en ouderschematherapie (PowerPoint) + diagnostiek schema’s en modi van ouders
10:45 – 11:00
Koffiepauze

11:00 – 12:00 
Oefenen modusinteractiecirkel in drietallen + nabespreking

12:00 – 12:30
Uitleg modusinterventies bij ouders in relatie tot de jeugdige
12:30 – 13:15
Lunchpauze

13:15 – 14:15
Oefening werken met modi van ouders in relatie tot hun kind (steunen van gekwetste kind modus van ouder in relatie met modus van het kind)

14:15 – 15:00
Werken met boosheid: uitleg (PowerPoint) en oefening uitspelen verschillende modi met boosheid (rollenspel)
15:00 – 15:15
Koffiepauze

15:15 – 16:15
Bespreken voortgang opdracht casusconceptualiatie en modimodel + afspraken over inleveren opdracht

16:15 – 17:00
Evaluatie en bespreking huiswerk (werken met modusinteractie model met eigen cliënten en zelf invullen van YSQ schemavragenlijst)
Verplichte literatuur voor dag 3 (in totaal 65 bladzijden literatuur)
Loose, C., Graaf, P., & Zarbock, G. (2015). Schematherapie bij kinderen en jongeren. Amsterdam: Nieuwezijds. (Hoofdstuk 8) (65 bladzijden)
Dag 4

09:30 – 10:00
Bespreken huiswerk

10:00 – 11:00
Omgaan met de gezonde en blije kant: uitleg (PowerPoint en plenaire oefening), gebruik van gedragsexperimenten
11:00 – 11:15
Koffiepauze

11:15 – 12:30
De therapeutische relatie: eigen schema’s in relatie tot schema’s van de cliënt (uitleg PowerPoint) en oefenen in duo’s

12:30 – 13:15

Lunchpauze

13:15 – 14:30
Groepsschematherapie: toepassen van technieken in een groep

14:30 – 14:45
Koffiepauze

14:45 – 15:45
Eigen vragen, intervisie en supervisie, bespreking opdracht casusconceptualisatie en modi-model

15:45 – 17:00
Afronding en evaluatie
Verplichte literatuur voor dag 4 (in totaal 64 bladzijden literatuur)
Claassen, A., & Pol, S. (2015). Schematherapie en de gezonde volwassene. Positieve technieken uit de praktijk. Houten: Bohn Stafleu Van Loghum. (hoofstuk 3 en 15) (27 bladzijden)
Claassen, A., & Broersen, J. (2019). Handleiding module schematherapie en de gezonde volwassene. Houten: Bohn Stafleu Van Loghum. (p. 5-27) (22 bladzijden)
Loose, C., Graaf, P., & Zarbock, G. (2015). Schematherapie bij kinderen en jongeren. Amsterdam: Nieuwezijds. (p. 160-175) (15 bladzijden)

                               . 
