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1. Naam opleiding/cursus:  Wat mij heilig is
2. Naam docent(en) en hun huidige werkplek: Lennart Fijen, Vormingscentrum Beukbergen
3. Korte omschrijving inhoud (+/- 100 woorden):
Deze studie vindt plaats in het kader van het opleidingsprogramma voor startende geestelijk verzorgers bij de krijgsmacht. Tijdens de studie reflecteren de deelnemers aan de hand van voorbereidingsopdrachten op de eigen en andermans levensbeschouwing of -houding. De studie is erop gericht om het bewustzijn van de eigen levensbeschouwing te vergroten en verdiepen.  Men onderzoekt en bespreekt de eigen levensbeschouwing en spiritualiteit aan de hand van muziek, voorwerpen en teksten uit de eigen traditie. Dit draagt bij aan de levensbeschouwelijke en spirituele vorming.  
Ook reflecteert men, met collega geestelijk verzorgers, op de invloed daarvan op het werk als geestelijk verzorger bij de krijgsmacht.  Daarnaast wordt meer inzicht (vakkennis) verkregen in, en begrip voor, andere tradities en levensbeschouwelijke stromingen door het delen van persoonlijke verhalen over visies, tradities en inspiratiebronnen. Hiermee wordt bijgedragen aan een betere samenwerking (wat wij ook beschouwen als een belangrijk onderdeel van de vakkennis) tussen geestelijke verzorgers van verschillende denominaties. 
Al met al kan geconcludeerd worden dat deze studie zowel bijdraagt aan de Vakbekwaamheid als verdieping brengt op het terrein van de Levensbeschouwing/spiritualiteit. 
4. Naam aanbieder/aanvrager: Diensten Geestelijke Verzorging bij de krijgsmacht
5. Plaats aanbieder: Vormingscentrum Beukbergen, Huis ter Heide
6. Jaar: 2021
7. Totale studiebelasting in dagdelen: 5 + 8 uur zelfstudie
8. Documentatie o.a. doelstelling, werkwijze, kennis/vaardigheden/houdingen: uitsluitend een uitnodigingsbrief, geen certificaat
9. Naam – telefoonnummer – email contactpersoon: Lennart Fijen, 06-20614945, lta.fijen@mindef.nl
