Betreft: Uitnodiging nascholing gespecialiseerde wondzorg in de huisartspraktijk op donderdag 28januari 2021 
Geachte collega,
Vanaf 1 december 2020 zal op locatie Huisartsenpraktijk De Vorssel - Locatie Nistelrode iedere dinsdag van 9.00 tot 13.00 een spreekuur gespecialiseerde wondzorg plaatsvinden. Dit is een initiatief van De Vorssel in samenwerking met Q Care wond- en decubituszorg.
Chronische wonden komen zeer regelmatig en steeds vaker voor in de huisartsenpraktijk en vragen veel tijd. Door deze zorg op eigen locatie aan te bieden willen wij onze patiënten dichtbij en zonder wachttijden een hoogwaardige gespecialiseerde diagnose en behandeling bieden. 
In het kader van de start van dit spreekuur organiseren wij een nascholingsavond op donderdag 28 januari waarvoor we je hierbij van harte uitnodigen. In verband met de corona maatregelen zal deze bijeenkomst online plaatsvinden middels Skype. Accreditatie is in aanvraag. 
Het programma is als volgt: 
19.00 Introductie deelnemers en sprekers  
19.15 Wondzorg in de huisartsenpraktijk door R. Van Doormaal, wondconsulent
Je krijgt een uitleg over acute en chronische wonden. Definities, prevalentie en comobiditeit. 
Welke soorten (chronische) wonden zijn er, wat zijn de fases in wondgenezing en hoe kan de wondgenezing positief beïnvloed worden? 
Bespreking van casuïstiek aan de hand van het TIME classificatie model en de richtlijnen wondzorg. 
Wat zijn de te nemen stappen door de huisarts? Wat zelf doen en wanneer een gespecialiseerd wondverpleegkundige inschakelen? 
20:30 uur Vragen en discussie
20.45 uur Optimale patiëntenzorg 
Een nadere kennismaking met de wondverpleegkundigen van Q Care. Bespreking van de volgende elementen voor een optimale patiëntenzorg: wie doet wat; taken & verantwoordelijkheden; afstemming, verwijzen en werkafspraken
21.00 uur Afsluiting
[bookmark: _Hlk57658236]Wij hopen je te ontmoeten op op donderdag 28 januari!
Met vriendelijke groet,
Team Q Care, 
Koen Lim, projectmanager wondzorg 
Praktische informatie:
Kosten: Er zijn geen kosten verbonden aan deze nascholing. Mocht u na inschrijving toch niet kunnen deelnemen, laat het dan weten.
Inschrijven: Inschrijven kan door uiterlijk 21 januari 2021 een e-mail te sturen aan koen.lim@gmail.com . Nadere informatie en de inloglink volgen later. 
