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Ontvangst vanaf 16.15
Stress gerelateerde klachten en SOLK, Resultaat door samenwerking
Met deze nascholing van 3 uur nemen we de bedrijfsartsen mee in het proces, het eerste uur vanuit het blikveld van de revalidatiearts, het tweede uur vanuit het blikveld van de bedrijfsarts en het laatste uur vanuit het blikveld van de behandelaar.
1.Stress gerelateerde klachten en SOLK
Door revalidatiearts CIR 16.30 – 17.30 uur
Presentatie met verdieping gezien vanuit het blikveld van een revalidatiearts, in hoeverre is SCEGS bepalend voor signaleren chronische vermoeidheid, wanneer indicatie voor een multidisciplinaire behandeling. Update van de laatste onderzoeken op dit gebied.
Vragen of eigen casus kunnen vooraf worden ingebracht.
2. Samenwerking Ervaringen van een bedrijfsarts
Door senior-bedrijfsarts Peter Piscaer 18.00- 19.00 uur
Presentatie met verdieping gezien vanuit het blikveld van een bedrijfsarts, over de te hanteren richtlijnen stress gerelateerde klachten en SOLK, de ervaringen uit eigen praktijk wbt gesprekken met patiënten/triage voor verwijzing interdisciplinaire behandeling en het belang van creëren van inzicht tijdens een behandeling die de bedrijfsarts voorschrijft. 
Vragen of eigen casus kunnen vooraf worden ingebracht.
3. Van beter inzicht naar beter uitzicht! ACT, ACT en zingeving, ACT en arbeidsparticipatie.
Door coördinator revalidatie-traject/behandelaar 19.00- 20.00 uur
Presentatie met verdieping vanuit het blikveld van de behandelaar over het belang van ACT, ACT-zingeving en arbeidsparticipatie, waaronder driegesprek tussen behandelaar, cliënt en werkgever
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