Programma FAN-club

De bijeenkomsten worden in een overlegruimte op de poli Oogheelkunde (LUMC) of stafgebied Oogheelkunde (UMCU) gehouden, iedereen zit rond een grote tafel. De bijeenkomsten zijn niet gesponsord, dus sober (wel koffie uit de automaat en een koekje of wat lekkers door onszelf bekostigd). 

Terwijl iedereen zijn presentatie oplaadt en koffie pakt, heet de voorzitter de aanwezigen welkom en deelt eventuele mededelingen mee. Daarna worden in onderling overleg twee nieuwe data geprikt voor de volgende bijeenkomsten (altijd op zaterdagochtend, afwisselend Utrecht en Leiden). 

De FAN-club is besloten voor academisch werkende oogartsen. Perifeer werkende oogartsen kunnen ook lid worden als zij een aantoonbare expertise hebben, bijvoorbeeld gepromoveerd zijn op het gebied van Medische Retina. Zij moeten dan tevoren door een FAN-club lid worden voorgedragen. Van alle leden wordt een actieve inbreng (presentatie) verwacht.

Gepensioneerde leden blijven van harte welkom, ook als zij niet meer in staat zijn zelf casus te presenteren.

We starten uiterlijk 10.00 uur met de presentaties waarbij het streven is rond 13.00 uur te eindigen, afhankelijk van de lengte van de discussies die door ons allen zo worden gewaardeerd.

