HIV en PEP bij Forensisch Medisch Onderzoek zedenslachtoffers
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De forensisch arts is (samen met de casemanager (for VPK) verantwoordelijk voor de acute zorg na een zedendelict als er een FMO plaatsvindt. Het doel van het CSG is ook versplintering van zorg voorkomen en op 1 moment alle verschillende disciplines in huis. Ook gezien de coronacrisis en de drukte bij de artsen infectieziekten, is het logisch om derhalve naast het voorschrijven van PEP ook de indicatiestelling bij de voorschrijver te beleggen.
De forensisch arts moet zich bekwaam voelen om PEP voor te schrijven. Met deze  nascholing gaan we in op het ziektebeeld HIV waarbij met name kennis van de incidentie en prevalentie van onze doelgroep essentieel is. Een ander belangrijk onderwerp is kennis over de gebruikte middelen die onder PEP vallen. Bij de indicatiestelling en voorschrijven, is het belangrijk te weten wat mogelijke bijwerkingen kunnen zijn, wat het effect is van non-compliance, drugsgebruik en contra-indicaties en zwangerschap. Enige handvatten om met het slachtoffer in gesprek te gaan en veelvoorkomende vragen te beantwoorden worden behandeld in het 2e uur van deze scholing. 
Als laatste bespreken we met een arts van de SOA-poli en infectieziekten een aantal casussen  van 2020 waarbij ons niet duidelijk was waarom er juist wel of juist niet PEP geïndiceerd werd waarbij ingegaan wordt op de laatste wetenschappelijke literatuur en epidemiologie van voor komen van HIV bij mogelijke verschillende soorten verdachten. Discussie leidt hopelijk op een meer eenduidig advies voorschrijven PEP.
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