Opzet uitnodiging landelijke stafdag: 

Titel: Leiderschap na crisis

Datum 26-02-2021

Tijd: 9:15 tot 12:30

We leven in een periode waarin veel van onze medewerkers wordt gevraagd. Het komend jaar komen we in een periode van relatieve rust in een veranderde maatschappij die veel vergt van de Jeugdgezondheidszorg (JGZ). Daarnaast wat hebben we geleerd van de Covid-19 pandemie. 

Agenda: 
9:15	Inloop 
9:30	Werkgeluk door Onno Hamburger
[bookmark: _GoBack]	Werkgeluk wordt steeds populairder. Maar wat is het concreet? En wat kan je doen om anderen te coachen gelukkiger te worden in het werk? Dit deel maakt zeer concreet wat werkgeluk is en hoe je dit kan beïnvloeden als beleidsmaker. Je krijgt daarnaast de laatste wetenschappelijke inzichten die je kan delen met jouw collega’s en de organisatie. 
10:45	Pauze
11:00  Lessons learned uit de Covid-19 crisis. 
Wat voor lessen de huidige Covid-19 pandemie ons heeft geleerd. We gaan dan in groepen per regio uiteen en kijken naar de verschillen in de organisaties. Wat ging goed en wat kan beter? 
Hierdoor kunnen we samen kijken welke factoren helpend zijn om in de toekomst als JGZ een maatschappelijk thema landelijk te adresseren,
Hierna plenair bijeen voor het uitwisselen van de verschillende ideeën, eventueel bekijken wat de verder stappen zijn.  

12:00 afsluiting. 

Wij willen je vragen om voor deze sessie een rustige plek te zoeken met goed internet waar je niet gestoord kan worden. Mocht je de sessie samen met directe collega's volgen zorg er dan voor dat je allebei een aparte computer en een apart beeldscherm gebruikt. Zorg er verder voor dat ieder in een aparte ruimte zit waarbij je elkaar niet kan horen (o.a. om een echo tijdens onze sessie te voorkomen). 

