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Preconceptiezorg is het geheel aan maatregelen die genomen kunnen worden met als doel om de risico’s ten aanzien van de gezondheid van (aanstaande) ouders en hun toekomstige kind te identificeren. In het geval van vrouwen met een verhoogd risico, die bijvoorbeeld aan een chronische ziekte lijden, gaat het hierbij onder andere om zowel risico’s van een zwangerschap op het beloop van de pre-existente chronische ziekte als de risico’s van de ziekte op het beloop en de uitkomst van de zwangerschap.

Door middel van voorlichting, counseling en preventief beleid, kunnen vervolgens geïnformeerde keuzes gemaakt en risico’s geminimaliseerd worden. Hoewel is aangetoond dat preconceptiezorg bij vrouwen met een verhoogd risico een positieve invloed op de zwangerschapsuitkomsten heeft, wordt er door medisch specialisten weinig doorverwezen naar de gynaecoloog. Dit komt ofwel door onbekendheid ten aanzien van preconceptiezorg ofwel door het ontbreken van het gevoel voor urgentie. In deze nascholing wordt daarom door middel van lezingen, discussie en oefenen met casuïstiek getracht medisch specialisten de noodzaak tot gespecialiseerde preconceptiezorg te doen inzien, specifieke risicofactoren te leren herkennen en bewust te maken van hun rol in het positief beïnvloeden van deze factoren. Daarnaast worden praktische handvatten geboden tot het aangaan van een gesprek met als onderwerp de kinderwens en het maken van samenwerkingsafspraken in de eigen kliniek of doorverwijzen. 

Het maken van de e-learning (ID nr. 415378) is verplicht om daarna toegang tot de live-cursus te krijgen. U dient de volledige e-learning te doorlopen en minimaal 70% op eindtoets van de e-module te behalen.
Voor de live-cursus dient u actief mee te participeren en ook voor dit gedeelte geldt dat u de natoets met een score van minimaal 70% dient te behalen.
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