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Programma Nederlandse taal en cultuur

Cursusleider: Geert van der Ven en Marjo Jaski

Inhoud cursus
Je werkt al (een tijdje) als tandarts of orthodontist in Nederland en voelt je al aardig thuis. Toch merk je tijdens je werk in de praktijk dat gesprekken niet altijd soepel verlopen. Je zoekt nog regelmatig naar de juiste woorden, je kan niet altijd volgen wat de patiënt of je collega vertelt of je merkt dat je zelf niet goed wordt begrepen. Frustrerend! Je zou graag beter Nederlands willen spreken en gesprekken makkelijker willen volgen en begrijpen.

Het is niet gek dat je (nog) niet vertrouwd bent met de Nederlandse taal en/of cultuur. De gebruiken en (non)verbale communicatie zijn nu eenmaal anders. Daarnaast heb je ook te maken met de interculturele samenleving in Nederland, dat weer een andere aanpak van jou vraagt. 

Als je je bewust bent van de verschillen en weet hoe jij daar mee om kan gaan, dan raak je steeds meer verbonden met de Nederlandse taal en cultuur. Deze training helpt jou daarbij. Met voor jou herkenbare (praktijk)situaties ga je aan de slag met:
· De (communicatieve) verwachtingen van Nederlandse patiënten; 
· Interactie met de patiënt en collega’s uit het mondzorgteam;
· Omgaan met mondige Nederlandse patiënt;
· Het inzetten van de communicatieve drie-eenheid van het verbale, non-verbale en muzikale aspect;
· Hoe jij als mondzorgprofessional over wilt komen en wat je daarvoor moet doen én laten.
Voor wie?
[bookmark: _GoBack]De training is bedoeld voor tandarts(specialist)en met een buitenlands diploma die al (enige tijd) in Nederland werken of die hun BIG-registratie bijna op orde hebben. 

image1.emf
Gebouw ’t Hart, Or

t

eliuslaan 750 3528 BB Ut

rec

ht |

P

os

tbus 4141 3502 HC Ut

rec

ht | 030 60 76 276 | i

n

fo@kn

m

t.nl

    kvk 40476797 | I

BAN NL48ABNA0568476441


