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Beste collega’s, 
Zoals al aangekondigd door Elke Swart nodigen we jullie uit op 9 maart van 15-17 uur voor de themamiddag ‘Helpt de Euthanasiecode bij dilemma’s in de euthanasiepraktijk?’. 
We kijken er naar uit om met Jacob Kohnstamm en elkaar in gesprek te gaan over dit onderwerp en dilemma’s die daarbij komen kijken in ons dagelijks werk.
 
Het programma ziet er als volgt uit: 
 
14.45-15.00 inloggen in de zoommeeting (link)
15.00-15.10 opening door Sonja Kersten
15.10-15.50 Dialoogsessie met Jacob Kohnstamm (coördinerend voorzitter van de Regionale Toetsingscommissies Euthanasie)
15.50-16.00 Toelichting 5 dilemma’s door Harma Stenveld
[bookmark: _GoBack]16.00-16.40 Breakout sessies rondom 1 van de dilemma’s
16.40-16.59 plenaire terugkoppeling uit breakout sessies door Marc, Koos, Harma, Lous en Edwin
16.59-17.00 Afsluiting door Sonja
 
We hebben Jacob Kohnstamm bereid gevonden om te vertellen over de aangepaste euthanasiecode, en over zijn ‘lesseons learned’ als coördinerend voorzitter van de RTE’s. Na discussie met hem gaan we in subgroepen uiteen rondom de volgende dilemma’s: 
 
              Dilemma 1:        Wat zijn de voordelen en de nadelen om bij zeer complexe casuïstiek van tevoren toetsing te laten plaatsvinden?
Dilemma 2:        Hoe ga je om met het ontbreken van een ondersteunend advies van een (tweede) onafhankelijk expert/consulent?
Dilemma 3:        Wat is de zin en de onzin van een tweede consulent bij een wilsonbekwame patiënt?
Dilemma 4:        Is er een hulpverlener-hulpvrager relatie op te bouwen wanneer de hulpvrager bij de aanmelding al wilsonbekwaam is?
Dilemma 5:        Hoe kan ik weten dat ik een wilsonbekwame patiënt met een wilsverklaring niet vermoord?
 
Deelnemers worden random verdeeld over de verschillende subgroepen, zodat we een brede en gemengde samenstelling hebben in de subgroepen. De subgroepen worden procesmatig begeleid door 5 collega’s van kantoor, de medisch managers en manager patiëntenzorg stimuleren de inhoudelijke discussie per subgroep.
 
Na de discussie in subgroepen volgt er een plenaire terugkoppeling door Harma, Edwin, Koos, Lous en Marc en nog een korte afsluiting van Sonja. 
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