NIP-Supervisoren Jeugd 
Cursusdata 2021: 
Eerste cursusdag: woensdag 10 maart 2021
Tweede cursusdag: woensdag 14 april 2021
Derde cursusdag: woensdag 26 mei 2021
Schrijf nu in! Maximaal 14 deelnemers

Kosten: NIP-leden € 310,--, NVO-leden € 375,--, niet-leden € 450,--
Dit bedrag is inclusief een uitgebreide cursusmap, en de boeken Theorie en praktijk van supervisie in de ggz (Beunderman, Colijn en Geertjens, 2016) en Positieve supervisie en intervisie (Bannink, 2012).
 
Al een aantal jaar organiseert het NIP de interne Supervisorenscholingsmodule Jeugd. Een mooie en betaalbare gelegenheid voor supervisoren om hun algemene kennis over supervisie op te frissen, en ervaringen uit te wisselen met collega’s.
De module is verspreid over 3 dagen, en wordt elk jaar twee maal gegeven, bij het NIP in Utrecht, voor maximaal 14 supervisoren. Tussen de drie cursusdagen in worden de deelnemers geacht zelf een intervisiebijeenkomst te organiseren. 
Schrijf nu in voor de eerste cursus in 2021, die plaatsvindt op woensdag 10 maart 2021, woensdag 14 april 2021 en woensdag 26 mei 2021.

Achtergrond
Het NIP wil investeren in (jonge) collega’s die bezig zijn met het behalen van hun registratie als Kinder- en Jeugdpsycholoog (NIP of SKJ). Supervisoren zijn binnen dat opleidingstraject heel belangrijk. Ze helpen bij het (leren) reflecteren op het eigen handelen, maar begeleiden ook bij het schrijven van de casusverslagen, de zogenaamde “proeve van bekwaamheid”, en reflectieverslagen.
Bovendien is een van de eisen voor inschrijving in het supervisorenbestand van het NIP het volgen (of gevolgd hebben) van ten minste één cursus op het gebied van supervisie.
Het volgen van de Supervisorencursus Jeugd van het NIP is één van de manieren om aan die voorwaarde te voldoen.
 
Inhoud 
De scholingsmodule duurt 3 hele dagen, en tussen de tweede en derde cursusdag organiseren de deelnemers verplicht 1x een intervisie-bijeenkomst. Tijdens de cursus wordt onder meer aandacht besteed aan de definitie en afbakening van supervisie (bijvoorbeeld ten opzichte van werkbegeleiding), en de rol, functie en verantwoordelijkheden van supervisoren in het kader van het opleidingstraject van Kinder- en Jeugdpsychologen. Verder is er aandacht voor het begeleiden van casusverslagen en reflectieverslagen, het stimuleren van zelfreflectie, en er is veel ruimte voor oefening en uitwisseling van ervaringen aan de hand van casuïstiek.

Kosten
De driedaagse module kost voor NIP-leden € 310,--, voor NVO-leden € 375,--, en voor niet-leden € 450,--
De drie dagen vinden plaats bij het NIP in Utrecht (HNK gebouw) of online (in verband met de maatregelen rond COVID-19).
Deelnemers ontvangen de boeken Theorie en praktijk van supervisie in de ggz (Beunderman, Colijn en Geertjens, 2016) en Positieve supervisie en intervisie (Bannink, 2012), en een uitgebreide cursusmap waarin alle cursusmaterialen zijn gebundeld.


Accreditatie 
Voor de module wordt accreditatie aangevraagd voor uw eigen (her)registratie als Kinder- en Jeugdpsycholoog NIP of Orthopedagoog Generalist (of uw SKJ-registratie). 
Accreditatiebureau – FGzPt beloonde deze module in 2020 met 18 punten, Accreditatiebureau NIP Kinder- en Jeugdpsycholoog (K&J) / NVO Orthopedagoog-Generalist (OG) herregistratie gaf 19 punten en K&J/OG opleiding 9,5 punt.
Let wel: de accreditatiepunten worden alleen toegekend wanneer u de hele module (drie  dagen + intervisie) heeft bijgewoond. Bent u onverwacht 1 dag verhinderd, dan kunt u (voor maximaal één dag) een compensatie-opdracht doen om alsnog voor een bewijs van aanwezigheid/accreditatiepunten in aanmerking te komen. Bij verhindering op twee  cursusdagen vervalt die mogelijkheid.


Locatie (indien mogelijk, anders online): NIP, HNK gebouw, Arthur van Schendelstraat 650, Utrecht (op loopafstand van Utrecht CS, zie route)
Niet in staat deel te nemen op deze data, maar wel belangstelling? Stuur een e-mailbericht naar bijeenkomstennip@psynip.nl. We noteren dan uw naam voor de volgende cursus in 2021.


Heeft u verder nog inhoudelijke vragen? Mail deze naar hetzelfde email adres bijeenkomstennip@psynip.nl t.a.v. Leone Zielhuis.



