Aankondiging groot referaat

Op 30 juni a.s. zal Floortje Scheepers in het kader van het groot referaat komen spreken.
Het zgn. groot referaat vindt driemaal per jaar plaats. Deze keer zal het plaatsvinden in Amersfoort, locatie Zon & Schild, van 11.00 uur tot 12.30 uur. We gaan er vanuit dat het weer live kan, zo niet dan krijgt u dat tijdig te horen. 
Tijdens dit referaat zal ze een korte inleiding even over haar recent verschenen boek: 

“mensen zijn ingewikkeld”

waarna er tijd voor discussie zal zijn. 
Specifiek voor het groot referaat is het feit dat de nadruk ligt op de interactie tussen spreker en toehoorders. Er is dan ook tenminste 45 minuten discussie ingepland.

Floortje Scheepers is (kinder- en jeugd)psychiater en afdelingshoofd van de afdeling psychiatrie in het UMC Utrecht. Haar leerstoel richt zich op innovatie in de GGZ. Zij is tevens lid van de kwaliteitsraad van het ZorgInstituut Nederland. 

Zij zal de 6 thema’s die in het boek aan de orde komen kort aanstippen, waarna er voldoende ruimte voor dialoog zal zijn. De 6 thema’s die worden aangesneden in het boek zijn: 1. Waarom en hoe wij mentale ontregeling proberen te begrijpen, 2. Wat de impact van een classificatiesysteem is op ons handelen en denken in de psychiatrie, 3. Hoe wij onderzoek doen en of die modellen passend zijn, 4. Hoe wij menselijk gedrag zouden kunnen benaderen als complex systeem, 5. Wat de invloed is van taal en 6. Welke ontwikkelingen er opkomen in de zorg en de GGZ die ons kunnen helpen verder te komen.

Floortje gaat er vanuit dat de aios het boek voordien gelezen hebben, zodat er een levendige en zinvolle dialoog gevoerd kan worden.

Er zal voor psychiaters accreditatie bij de NVvP worden aangevraagd.
Aanmelden kan tot uiterlijk een week tevoren via mail bij Karin van Geelen: k.vangeelen@ggzcentraal.nl


Jullie zijn allemaal van harte uitgenodigd!

Mede namens Didi, Annette en Jeroen,

Harold J.G.M. van Megen, opleider psychiatrie/geriatrie



Met vriendelijke groet,

Dr. H.J.G.M. van Megen, psychiater/psychotherapeut
Opleider Psychiatrie en geriatrie GGz Centraal.
Lid RGS/UEMS voor NVvP.
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