Het Dementie Congres | Programma
Heb jij weleens écht door de ogen gekeken van je patiënt met dementie? Dat doe je wel op Het Dementie Congres op 15 juni 2021. Met tips en adviezen voor vandaag en een kijkje in de nabije toekomst! Bekijk hier het programma:
09.30
Ontvangst met koffie & thee
10.00
Opening door de dagvoorzitter
Joost Hoebink
10.10
Persoonlijk verhaal ervaringsdeskundige
10.55
Ochtendpauze
11.25
SLUITEN
Omgevingszorg: kijken door de ogen van mensen met dementie
Jos Cuijten, dementiedeskundige, expert in omgevingszorg en auteur
[bookmark: _GoBack]Hoe komt het dat omgevingszorg niet wordt doorgevoerd, niet wordt opgepakt? Terwijl het werk er zoveel leuker van wordt. In deze praktische workshop leer je wat jij kan toepassen, je maakt het leven voor mensen met dementie beter en je eigen werk leuker! Door jarenlange observaties met name in zorginstellingen kwam Jos Cuijten erachter dat de wereld waar mensen met dementie wonen is afgestemd op ons mensen met gezonde hersenen. Cuijten: “Ze wonen er omdat wij er werken in plaats van dat wij er werken omdat zij er wonen”. Voor mensen met ‘gezonde’ hersenen is het een uitdaging een brug te slaan naar mensen met ‘beschadigde’ hersenen zoals bij dementie. In deze workshop leer je hoe een beschadigd brein werkt en hoe een gunstige leefomgeving kan helpen daarmee om te gaan. Kijk door de ogen van mensen met dementie dus!
Jos Cuijten, dementiedeskundige, expert in omgevingszorg en auteur
12.05
SLUITEN
Samenwerking met de mantelzorger
Saskia Danen de Vries, verpleegkundige niet praktiserend en mantelzorger
Meer informatie volgt
12.45
Lunchpauze
13.30
SLUITEN
Wet zorg en dwang
Barbara Oppelaar | Beoordeeld met een 8,6 (juli 2020)
De Wet zorg en dwang vervangt de BOPZ. Hiermee worden onvrijwillige zorg en versterking van de rechtspositie van cliënten duidelijker geregeld. Dit zal gevolgen hebben voor de zorg in de praktijk; kies je voor veiligheid en vrijheidsbeperking of ga je op zoek naar alle mogelijkheden voor zorg zónder dwang? Ben je benieuwd wat voor gevolgen de Wet zorg en dwang voor jou heeft en wil jij graag praktische tips? Kom dan naar deze lezing.
Barbara Oppelaar, trainer en oprichter Ervarea
14.15
SLUITEN
Technologie en dementie: een warme combinatie
Rens Brankaert | Beoordeeld met een 7,6 (juli 2020)
Nieuwe technologie kan mensen met dementie helpen het leven voor hen (en voor hun omgeving) aangenamer en makkelijker te maken. Maar dat moet dat wel worden ingezet vanuit hun eigen behoefte. Dr. Ir. Rens Brankaert vertelt in deze sessie wat ‘warme technologie’ is, en waar en hoe het wordt ingezet. Denk bijvoorbeeld aan een kompas dat altijd de weg naar huis wijst. Daarnaast zal hij verder ingaan op het ontwerpproces van warme technologie, waarbij input uit de praktijk onmisbaar is. Ontdek welke bijdrage jij kunt leveren.
14.55
Middagpauze
15.20
SLUITEN
Dementiezorg in 2025: de toekomst
Gerke de Boer | Beoordeeld met een 8,4 (juli 2020)
Er zijn vele veranderingen rondom de dementiezorg gaande. Hoe gaan we de dementiezorg in de toekomst prettig maken, voor de mens met dementie, maar ook voor onszelf? Wat moet je loslaten en wat moet je juist omarmen? Laat je meenemen in deze inspirerende, vrolijke en praktische bijdrage van Gerke de Boer, waarin we ook in de achteruitkijk spiegel kijken, want wat kunnen we leren van de afgelopen jaren dementiezorg?
Gerke de Boer, docent verpleegkunde en auteur
16.20

