Refereeravond 13 april 2021

Foetaal Alcohol Syndroom (Fetal Alcohol Spectrum Disorder, FASD)

Inleiding
 Alcoholgebruik tijdens de zwangerschap kan tot ernstige schade leiden bij het ongeboren kind. Helaas gebeurt het nog vaak dat een zwangerschap niet gepland is en dat de moeder tijdens de eerste periode gedronken heeft omdat zij zich nog niet bewust was van haar zwanger zijn. Daarnaast is er ook veel verborgen alcoholgebruik. Vaak is men zich niet bewust van de schade die alcohol heeft toegebracht aan het kind of wordt dit onvoldoende herkend, waardoor het kind niet de juiste hulp en begeleiding krijgt. 
Fetal Alcohol Spectrum disorder (FASD) is wereldwijd één van de meest voorkomende aangeboren afwijkingen, die volledig te voorkomen valt. Toch is er nog steeds sprake van onderrapportage en onderdiagnostiek. Vandaar deze avond om de kennis en bewustwording onder hulpverleners met betrekking tot FASD te vergroten en adviezen te geven voor behandeling en begeleiding in de praktijk.

Tijdens de eerste lezing komen onder andere de volgende onderwerpen aan bod: Prevalentie, risicofactoren en kenmerken van FASD. Waar moet je op letten als hulpverlener? Hoe wordt FASD gediagnosticeerd en welke behandeling kan worden ingezet na de diagnose.
In de tweede lezing komt de voorzitter van de FAS Stichting Nederland aan het woord, zij is tevens moeder van 4 pleegkinderen met FASD. Naast ervaringen uit de praktijk zal zij ook ingaan op praktische zaken met betrekking tot de opvoeding en begeleiding van kinderen met FAS(D) in de verschillende levensfasen.

Sprekers
· HT (Hester) Swelheim, kinderarts-sociale pediatrie in het Ommelander Ziekenhuis Groningen en kinderarts FAS(D) poli Jonx/Lentis 
· MG (Martha) Krijgsheld, voorzitter FAS Stichting Nederland

Programma
19.00 uur FAS(D): De Theorie
19.50 uur Pauze
20.05 uur FAS(D): De praktijk
20.50 uur Discussie
21.20 uur Afsluiting






