Programma ACT opleiding (online)

De bouwblokken

Deze ACT opleiding bestaat uit 6 modules. De eerste 5 modules bestaan uit een masterclass, opleidingsbijeenkomst en een oefengroep. De laatste module bestaat uit een masterclass en bijeenkomst met de opleider. Daarnaast volgt de deelnemer nog 2 masterclasses naar keuze. De deelnemer mag 3 extra oefengroepen volgen om de kennis op peil te houden en uit te wisselen met collega-studenten. 

Masterclasses (8 x 2 uur): De 6 masterclasses die verdeeld zijn over de modules geven basiskennis rondom verschillende thema’s en pijlers van ACT. Deze kunnen ze in eigen tempo bekijken, voorafgaand aan de opleidingsdag. De masterclasses naar keuze omvatten een specifiek onderwerp zoals bijvoorbeeld ACT & psychiatrie, ACT & RFT, ACT & kinderen. 

Opleidingsbijeenkomst (6 x 3,5 uur): De opleiding bestaat uit 6 bijeenkomsten met een opleider. Alle kernprocessen van ACT worden behandelen om de studenten van een gedegen basiskennis te voorzien. Er wordt ook tijd besteed aan de persoonlijke ontwikkeling van de student en er wordt ruimte geboden om te oefenen. 

Oefengroepen (5 x 2 uur): Tijdens de aangeboden oefengroepen kunnen de studenten begeleid ‘huiswerk’ maken. Samen met de medecursisten gaan ze oefenen, verdiepen, uitwisselen en bespreken. Tijdens deze oefengroepen gaan ze tevens aan de slag met het ontdekken van hun eigen unieke ACT stijl en zullen ze de ACT materie meer eigen gaan maken. 

