· Intro: programma, voorstellen
· Poll met beginvragen 
· Ludieke opening
· Toelichting onderzoeksprogramma door Rosalinde Poortvliet 
· Presentaties vd. onderzoeken door:
· Milly van der Ploeg
· Korte pauze
· Jonathan Bogaerts
· Bianca de Jong
· Praktijkervaringen - poll
· Poll eindvragen

Rosalinde Poortvliet: Achtergrond van en richtlijnen naar het gebruik van cardiovasculaire preventieve medicatie bij ouderen. De effectiviteit van cardiovasculaire preventieve medicatie op middelbare leeftijd is wetenschappelijk voldoende bewezen en weegt in de meeste gevallen op tegen eventuele nadelen. Bij toenemende gezondheidsproblemen met een toenemend risico op eventuele nadelige effecten en een verschuiving naar kwaliteit van leven als belangrijk behandeldoel is de vraag of de preventieve cardiovasculaire medicatie op een zelfde manier moet worden ingezet. Wanneer start je (nog) met cardiovasculaire preventieve medicatie bij ouderen, wanneer continueer je  en wanneer kan je denken aan het stoppen van deze medicatie? Met de deelnemers wordt deze vraag verder geëxploreerd. Er wordt een overzicht gegeven van de adviezen in  internationale richtlijnen ten aanzien van het voorschrijven van cardiovasculaire preventieve medicatie bij ouderen met toenemende gezondheidsproblemen. 

Milly van der Ploeg: appropriateness van cardiovasculaire medicatie bij ouderen. Het design en de resultaten van een recent onderzoek middels de RAND/UCLA appropropriate method naar de geschiktheid van cardiovasculaire medicatie wordt gepresenteerd. Graag gaan wij de discussie aan met de deelnemers over de implementatie van deze resultaten

Bianca de Jong: casuïstiek uit het verpleeghuis. Hoe past u uw kennis nu al toe in de praktijk? Discussieer mee over een casus rechtstreeks afkomstig uit de dagelijkse praktijk. 

Jonathan Bogaerts: DANTON studie, afbouw van antihypertensiva bij verpleeghuisbewoners met dementie. Het design van de DANTON studie wordt gepresenteerd als een illustratie van een afbouwstudie in het verpleeghuis bij mensen met dementie. 

