Spreker: Ditte Husselman
 
Wat in 2008 begon als het regionaal organiseren van de zorg voor diabetes patiënten, is inmiddels uitgegroeid tot de regionale Huisartsencoöperatie West-Brabant. 
Drijfveer voor deze regionale samenwerking was ingegeven door de politieke en maatschappelijke stromingen van dat decennium. In de jaren na oprichting heeft de organisatie zich meebewogen met de landelijke trend om de organisatiegraad van de huisartsenzorg op regionaal niveau te verbeteren.
 
HCWB is een mooie afspiegeling van de regionale organisatiegraad. Aanleiding en perspectief van de regionale samenwerking is actueler dan ooit. 
Op 13 april a.s. neemt Dite Husselman ons mee in de ontwikkeling vanuit het bestuurlijk perspectief. Met veel aandacht hoe huisartsen daar vanuit de kenmerken  van de beroepspgroep mee omgaan. 
 
Na de pauze zullen de deelnemers opsplitsen in een drietal breakout rooms, om over een drietal stellingen te discussiëren.  De uitkomst van deze overpeinzingen zal gemeenschappelijk besproken worden.
 
Na afloop van deze online nascholing zult u de achtergrond en de koers van regionale samenwerking beter kunnen plaatsen.

