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"'Ik ken mijn verantwoordelijkheid voor de samenleving': De maatschappelijk betrokken Erasmusarts"

“Ik ken mijn verantwoordelijkheid voor de samenleving” wordt jaarlijks door alle net afgestudeerde artsen uitgesproken in de eed van Hippocrates. De opleiding moet daarom de maatschappelijke betrokkenheid van studenten Geneeskunde stimuleren. De maatschappelijk betrokken Erasmusarts is sterk gericht op preventie, ziet participatie in de samenleving als belangrijkste uitkomstmaat, is gids in het stelsel van zorg en sociale hulpverlening, neemt verantwoordelijkheid voor betaalbare en toegankelijke zorg en is een samenwerker binnen netwerkgeneeskunde. De opleiding zal onderwijs aanbieden, waarmee kennis, attitudes en vaardigheden op deze aspecten worden ontwikkeld.
 

Dr.ir. Egge van der Poel
Tot voor kort Clinical Data Scientist in het Erasmus MC en thans Academic Director bij JADSOpent extern en Executive Professor bij TIASOpent extern

"Hoe Big Data de zorg ongelijker maakt. En waarom dat goed is"

In zijn presentatie laat data scientist Egge van der Poel zien wat we kunnen leren van elementaire natuurkunde zoals kosmische achtergrondstraling, het Higgs-deeltje en van…kleuters. Hij deelt met u zijn ervaringen met het creëren van waarde (kennis en euro’s) door het gebruik van data, ondersteund door praktijkvoorbeelden uit de profit en non profit. Zo geeft hij onder meer opzienbarende voorbeelden vanuit de medische hoek bij het Erasmus MC, waar dankzij de inzet van Big Data snel tastbare toegevoegde waarde wordt gecreëerd. Ook geeft hij zijn visie op het oplossen van het tekort aan relevant talent.
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