De webinar “end of life issues” bestaat uit 4 onderdelen en is bedoeld voor artsen, geestelijk verzorgers, verpleegkundig specialisten, verpleegkundigen en verzorgenden die zowel binnen als buiten het ziekenhuis, in aanraking komen met patiënten in een palliatieve setting. 
We hebben er bewust voor gekozen om de doelgroepen te mixen vanwege het voor de palliatieve zorg kenmerkende multidisciplinaire en interdisciplinaire karakter.
Deel 1: existentiële problematiek 
Deel 2: palliatieve zorg bij specifieke ziektebeelden
Deel 3: palliatieve sedatie
Deel 4: stervensfase
Alle onderdelen zijn voor zover mogelijk opgebouwd volgens een zelfde format nl: aan de hand van casuïstiek worden de belangrijkste problemen én uitdagingen met betrekking tot het betreffende onderwerp belicht. 

Gedurende de hele live webcastsessie die per deel éénmalig gedaan wordt (evt. herhaald bij veel animo), bestaat er de mogelijkheid om vragen te stellen via een door ons aangestelde moderator.  De deelnemers die op een later tijdstip de on demand versie zullen gaan volgen, kunnen uiteraard niet live vragen stellen. De sessie duurt 90 minuten, dit is incl een korte pauze van 5 minuten. Tijdens de sessie zullen via een poll op meerdere momenten vragen worden gesteld, hiermee wordt zowel kennis als aanwezigheid getoetst.
Enkele dagen na de live webcast (of on demand) zal er een post toets en een evaluatie worden opgestuurd naar de deelnemers. Deze posttoets bestaat uit 10 multiple choice vragen waarvan er 70% goed moet zijn. De vragen worden handmatig nagekeken en voorzien van feedback teruggestuurd. Wij hebben er bewust voor gekozen om dze posttoets enkele dagen later te doen in de hoop dat e.e.a. beter beklijfd.

Hieronder volgt een beschrijving per deel

Deel 1: existentieel

Deel 2: palliatieve zorg bij specifieke ziektebeelden (als voorbeeld maligniteiten)
De deelnemer kan
· De voor- en nadelen van de vooruitgang in de oncologische wetenschap beschrijven en bediscussiëren
· De effecten van een vroege start van palliatieve zorg bij mensen bij kanker beschrijven;
· Verschillende benaderingen, instrumenten en momenten voor de markering van de palliatieve fase bij mensen met kanker beschrijven en bediscussiëren;
· Voorbeelden geven van veelvoorkomende symptomen/patiëntproblemen en interventies bij mensen met kanker in de palliatieve fase, terminale fase en stervensfase;
· Met behulp van voorbeelden uitleggen hoe zorg op de vier dimensies kan worden geboden aan mensen met kanker in de palliatieve fase, terminale fase en stervensfase;
· De richtlijnen voor (palliatieve) zorg aan mensen met kanker raadplegen op www.oncoline.nl.

Voorbereidende opdrachten
· 	Video Persoonlijke verhalen over palliatieve zorg: Dineke van IKNL Eindhoven;
· 	Website van opgevenisgeenoptie.nl;
· 	Column Doorbraak van longarts Sander de Hosson;
Bronnen:
Effect of early and systematic integration of palliative care in patients with advanced cancer

