Nieuwsgierig geworden naar meer mogelijkheden van het model van Dings en van Dijk?
Er is een nascholingsaanbod:

Hoe lang duurt deze therapie?
Vanuit hun praktijkervaring hebben Annemiek Dings en Erna van Dijk een model gemaakt aan de hand waarvan je kunt  inschatten hoe lang deze therapie gaat duren en welke doelen haalbaar zijn. Het biedt je een mogelijkheid te verwoorden hoe een therapie opgebouwd moet worden bij complexe problematiek en een tijdpad te koppelen aan goed gestelde doelen. Dit maakt het voor elke therapeut mogelijk om duidelijk te zijn welk product zij biedt bij deze cliënt en welke kosten hieraan verbonden zijn. 
De nascholing bestaat uit 3 studiedagen die samen een geheel vormen. De nascholing is door het register vaktherapie eerder geaccrediteerd met 24 punten. De nascholing kan ook geboden worden in een individueel of groeps-supervisietraject. Vele speltherapeuten maar ook beeldend- drama-, tekentherapeuten en pm(k)t-ers volgden de nascholing, soms als intervisiegroep omdat het model een prachtig instrument is voor de eigen intervisie.
Therapeuten die de nascholing gevolgd hebben geven aan dat zij nu een model hebben waaraan zij hun eigen werkwijze kunnen toetsen.  Zij kunnen verklaringen geven voor het lang duren of langzaam verlopen van een proces. Ik denk dan altijd meteen dat het aan mij ligt, dat ik iets fout doe maar nu kan ik het uitleggen. Het model maakt dat er een betere afstemming mogelijk is met deskundigen als ouderbegeleiders en systeemtherapeuten. Ik kan de ouderbegeleider nu precies uitleggen waar bij de ouders aan gewerkt moet worden om ondersteunend te kunnen zijn aan het therapieproces. Maar ook de ouders kan met behulp van het model het proces van behandeling uitgelgd worden.
Door het model wordt inzichtelijk voor iedereen dat het verloop en de mogelijkheden van een speltherapie afhankelijk is van de ondersteuningssystemen van de cliënt. Ik heb de directeur van mijn school over het model uitgelegd en nu kunnen we in gesprek over meer sessies bij deze jongen.

Door het model te gebruiken wordt heel duidelijk dat achter hetzelfde klachtgedrag een vraag om hele verschillende doelen en behandeling schuil kan gaan. Ik kan nu uitleggen dat het ene kind dat zijn moeder claimt kortdurend behandeld kan worden en dat het andere kind dat zijn moeder claimt langdurig therapeutische behandeling vraagt. 

Ervaren therapeuten herkennen hun eigen werkwijze in het model. Het is precies wat ik doe, alleen ben ik me nu veel bewuster van dat ik dit doe en waarom.
En tenslotte: ik kan nu beter opkomen voor mijn eigen belangen omdat ik nu woorden heb voor wat ik nodig heb van mijn organisatie om goed mijn therapieën te kunnen doen.
Dag 1. Speltherapeutische diagnostiek.

Je krijgt een denkkader aangereikt dat helder maakt hoe je een therapie effectief opbouwt. Waarmee begin je bij complexe problematiek? In ons model staan vragen die je nodig hebt om tijdens de spelobservatie tot een goede diagnose te komen voor het starten van de speltherapie. Je kunt bij aanvang het gehele traject al overzien waardoor je zicht hebt op vertragende, groeibevorderende en belemmerende factoren. Op deze dag staat de spelobservatie dus centraal. Wat zijn de observatievragen bij deze cliënt en hoe lang moet de observatie duren? Uiteraard krijg je de theorie in een reader mee naar huis.

Werkwijze: theoretische uitleg van het model, demonstratie van werken met het model aan de hand van voorbeelden uit de praktijk door de docent en in kleine groepjes aan de slag gaan met het model met een eigen casus.  

Aan het eind van deze dag kun je een goede spelobservatie voorbereiden om de volgende vragen te beantwoorden:

· Hoe bouw je een speltherapie effectief op?

· Waarmee begin je bij complexe problematiek?

· Wat zijn de vervolgstappen?

· Welke keuzes maak je bij een beperkt budget?

· Hoe te handelen bij een beperkte tijdsduur?

· Wat mag van jou als speltherapeute wel en niet verwacht worden?

· Is de inzet van andere deskundigen nodig?

· Ben jij de meest geschikte behandelaar voor deze cliënt?

· Wat heb jij als speltherapeute nodig om deze cliënt goed te kunnen helpen?

Dag 2. Goede doelen stellen bij hechtingsproblematiek.
Het denkkader van dag 1 wordt verdiept op het onderdeel gehechtheidsproblematiek.

Helder wordt deze dag hoe je de informatie uit de spelobservatie omzet in een behandelplan waarin staat welk resultaat voor deze cliënt verwacht mag worden bij hechtingsproblematiek en welke tijdsinvestering dit vraagt. Duidelijk wordt welk behandelingstraject veel sessies vraagt en waar het kortdurend kan.
Werkwijze: van tevoren goed bestuderen van de theorie over hechting die je krijgt opgestuurd. Op de dag zelf zal Erna in de ochtend laten zien hoe zij aan de hand van de theorie komt tot concrete en haalbare doelen en hoe zij de theorie vertaalt naar randvoorwaarden voor deze therapie. Zij zal laten zien hoe dit kan leiden naar een concrete inschatting van de tijd- en kosteninvestering die deze therapie vraagt. In de middag ga je in kleine groepjes hetzelfde doen met een eigen casus.

Aan het eind van deze tweede dag kun je de volgende vragen beantwoorden:

· Hoe herken je hechtingsproblematiek in de spelobservatie?

· Wat maakt juist de cliëntcentered gerichte speltherapie zo geschikt voor de behandeling van deze problematiek?

· Waarmee begin je en wat zijn de vervolgstappen bij hechtingsproblematiek?

· Past hechtingsproblematiek behandelen bij jou en jouw werksetting?

· Wat zijn steungevende of juist vertragende factoren uit de omgeving in het therapieproces?

· Hoe stel je een tijdsindicatie?

· Welke plaats kunnen we een steungevende therapie geven?

Dag 3. Traumatisering of gehechtheidsproblematiek?
Er wordt deze dag voortgebouwd op nascholingsdag 1 en 2. Er vindt weer een verdieping plaats. Nu op een ander onderdeel van het model uit de eerste studiedag

Deze studiedag gaat over complexe traumatisering. Maar help! Het signaalgedrag van traumatisering kan hetzelfde signaalgedrag zijn van hechtingsproblematiek. Toch is het voor het therapeutisch handelen van belang dat je het onderscheid kunt maken. Duidelijk wordt deze dag hoe je dit onderscheid kunt maken tijdens de spelobservatie en hoe bepalend dit onderscheid is voor het therapieproces.
Door het systematisch het model te gebruiken wordt helder wat de doelen moeten zijn in deze therapie, in welke volgorde de doelen aan de orde moeten komen en leer je een inschatting te maken van de tijdsduur die aan deze doelen is gekoppeld. Duidelijk wordt wat argumenten zijn om speltherapie in te zetten bij deze problematiek en welke voorwaarden hieraan verbonden zijn. Je ontvangt reader 3.
Werkwijze.

Aan de hand van door jullie ingebrachte casuïstiek gaan we onderscheid maken tussen hechtingsproblematiek en problematiek ten gevolge van traumatisering. We gebruiken daarbij het model om helder te krijgen hoe de opbouw van de therapie voor deze cliënt eruit moet zien.

Na deze derde studiedag kun je antwoord geven op de vragen:

· Hoe herken je problematiek ten gevolge van traumatisering in de spelobservatie?

· Hoe onderscheid je hechtingsproblematiek van trauma-gerelateerde signalen en symptomen?
· Wat doe je als je na de spelobservatie dit onderscheid nog niet duidelijk hebt?

· Wanneer kies je voor steungevende therapie?

· Welke keuzes maak je bij een beperkte tijdsduur of een beperkt budget?

· Hoe stel je een tijdsduur vast bij deze problematiek?

· Wat is het effect van cliëntcentered gerichte speltherapeutische behandeling bij hechtingsproblematiek op traumatische ervaringen?

Data: Zaterdag……  2021 in Sint Oedenrode.
Docenten: Erna van Dijk en Miek van de Ven. 
De ontwikkelaars
Erna van Dijk en Annemiek Dings werken beiden vanaf begin jaren negentig met kinderen, jongeren en volwassenen met een verstandelijk beperking en/of ontwikkelingsachterstand. Erna werkt in haar eigen praktijk ook met normaal en hoog begaafde kinderen en is supervisor. Beiden hebben ervaringen als (gast)docent, o.a. op de opleidingen voor speltherapie. Omdat de studiedagen zijn ontstaan uit de praktijk zullen er ook voorbeelden aangehaald worden vanuit de zorg voor de mensen met een verstandelijke beperking. Dit maakt de geboden theorie echter geenszins ongeschikt voor andere doelgroepen. Het enthousiasme voor de cliëntcentered werkwijze zal de hele nascholing duidelijk merkbaar zijn.

De kosten bedragen 220 euro per persoon per studiedag. Dit is inclusief BTW, reader, koffie of thee en lunch.  Bij een aanmelding voor alle drie de studiedagen tegelijk betaal je 565 euro.

Na afloop krijg je een bewijs van deelname mee (mits de betaling rond is). Groepen van 4 tot 6 deelnemers kunnen altijd contact opnemen om in overleg een andere datum te plannen. Bij aanmelding als een groep van 5 deelnemers tegelijk betaal je 510 p.p. en bij een aanmelding met 6 deelnemers tegelijk 455 p.p. voor 3 dagen nascholing. Overleg bij belangstelling voor deelname met nog grotere groepen met Erna.
Voor  een supervisietraject in combinatie met het leren werken met dit model kun je altijd contact opnemen over de mogelijkheden.

Accreditatie moet bij de FVB telkens opnieuw worden aangevraagd. In het register vaktherapie is deze nascholing in 2019 opgenomen voor 24 punten. 

Standaardlocatie voor kleine groepen: Hedel, nabij ’s Hertogenbosch. Een andere locatie of specifieke wensen zijn bij groepsaanmeldingen bespreekbaar.


Aanmelden of belangstelling: erna.vandijk@live.nl
Andere nascholingsmogelijkheden zijn:

De cliëntcentered gespreksvoering.
Levensfaseproblematiek bij mensen met een verstandelijke beperking.
Traumabehandeling met spelbeelden.
C.c. speltherapeutisch behandelen van hechtingsproblematiek.
Verbondenheid herkaderen om los te kunnen laten.
Ouderbegeleiding bij speltherapie.
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