Somatisch Onvoldoende verklaarde Lichamelijke Klachten (SOLK) zijn lichamelijke klachten die langer dan enkele weken duren en waarbij na adequaat medisch onderzoek geen somatische aandoening is gevonden die de klachten voldoende verklaart. 

Hoe weet je bij lichamelijke klachten of er sprake is van SOLK? En als SOLK is vastgesteld: hoe ziet de behandeling er dan uit? Wat is de prognose? Hoe vaak komt het voor? Waar zou binnen de GGZ SOLK het beste behandeld kunnen worden?
Kinderen en jongeren met SOLK hebben reële klachten die vaak een grote impact hebben op het dagelijks leven en de schoolgang van een kind. Zonder behandeling leiden de klachten vaak tot inactiviteit en soms zelfs tot bedlegerigheid, (volledig) schoolverzuim en zelfs volledige sociale isolatie. Hoe langer de klachten blijven bestaan, hoe slechter de prognose vaak is. Een multidisciplinaire aanpak met aandacht voor het hele systeem is dan ook van belang om deze negatieve spiraal te doorbreken. 
Dr Michel van Vliet vertelt, met behulp van het biopsychosociaal model, wat de rol van de kinderarts is bij SOLK. De nadruk wordt daarbij gelegd op de ‘sociaal-pediatrische basis’ en het belang  van uitleg over de onvoldoende verklaarde klachten, waarbij het laatste essentieel is voor het laten slagen van de uiteindelijke behandeling.
Door Barbara de Bruine wordt besproken hoe het gevolgenmodel gebruikt kan worden voor de diagnostiek van SOLK bij kinderen en hoe op grond daarvan een gepersonaliseerd behandelplan kan worden opgesteld en uitgelegd aan kinderen en ouders. Ook worden een aantal behandelmogelijkheden besproken en hoe je ouders bij de behandeling kunt betrekken.

Aansluitend zal Femke Langeslag een aantal behandelvormen bespreken die beschikbaar zijn in het vormgeven van de gepersonaliseerde behandeling bij SOLK. Specifieke aandacht wordt gegeven aan psycho-educatie bij pijn en het begrijpen van conversiestoornis en de behandelopties daarvan.


Sprekers
· Michel van Vliet, kinderarts-sociale pediatrie, werkzaam in het UMCG
· Barbara de Bruine, Orthopedagoog-Generalist en cognitief gedragstherapeut, werkzaam bij Accare
· Femke Langeslag, klinisch psycholoog in opleiding, werkzaam bij Dimence
· Avondvoorzitter: Arie van der Zwan, kinder- en jeugdpsychiater, werkzaam bij Accare en Eleos

Programma
19:00 uur  De rol van de kinderarts bij vermoeden van SOLK
19:40 uur  Pauze
19:50 uur  De behandeling van SOLK bij kinderen 
20:30 uur  Pauze
20:40 uur  Behandeling van SOLK bij adolescenten
21.20 uur  Vragenronde
21.30 uur  Afsluiting

