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TRAIN-DE-TRAINER
Na aanmelding vragen we je vooraf een vragenlijst in te vullen. Zo stemmen we vraag en aanbod op elkaar af. We werken met behulp van de cyclus van ervaringsgericht leren. De deelnemers nemen ook hun eigen waarden en normen onder de loep, omdat dit je kan hinderen bij de ondersteuning van anderen. Het kenmerk van deze train-de-trainer is dat je leert hoe je zelf de basistraining Werken met het Vlaggensysteem kunt geven, en hoe je diverse werkvormen kunt inzetten om seksualiteit bespreekbaar te maken met je team, kinderen en jongeren.
De inhoud van een train-de-trainer is dus vooral gericht op trainingswerkvormen als presenteren, feedback geven en het proces managen. Je gaat zelf aan de slag met het uitvoeren van de diverse trainingsonderdelen.
Op de tweede trainingsdag gaan we vooral veel oefenen. Na de derde dag heb je geoefend met het geven van (onderdelen) van de basistraining, heb je een opzet voor een basis training en een plan van aanpak voor de implementatie van het Vlaggensysteem in je eigen instelling gemaakt en hierop feedback gekregen. Ook heb je zicht op je eigen dilemma’s met betrekking tot trainen en deze methodiek.
Voor wie
Je hebt de basistraining Werken met het Vlaggensysteem gevolgd en wil deze overdragen aan collega’s en hierop beleid ontwikkelen.
Resultaat
· Na afloop van de train-de-trainer ben je op de hoogte van de manier waarop je het Vlaggensysteem kunt overdragen
· Je hebt geoefend met diverse elementen van de overdracht op het niveau van kennis, attitude en vaardigheden
· Je hebt (indien gewenst) een plan van aanpak klaar voor de implementatie van het Vlaggensysteem in je eigen bedrijf, school of instelling
· Je hebt zicht op je eigen waarden, normen en kwetsbaarheden ten aanzien van de problematiek
TERUGKOMDAGEN
Het Vlaggensysteem is een beschermde interventie. Voor het behoud van het certificaat en eventueel de licentie van de organisatie is het nodig dat gecertificeerde trainers de tweejaarlijkse terugkomdagen volgen. Op deze dag krijg je informatie over de nieuwste ontwikkelingen rond het Vlaggensysteem, doe je inspiratie op rond ervaren dilemma’s en maak je kennis met nieuw in te zetten werkvormen. Ook besteden we aandacht aan de gespreksvoering rond de diverse elementen van het Vlaggensysteem.
Van te voren maken de deelnemers opdrachten. Een van de opdrachten is het maken van een filmpje over hun aanpak bij het duiden van de tekeningen.
Terugkomdagen starten om 10.00 uur  en eindigen om 16.30 uur.
Voor wie
Gecertificeerde trainers Train-de-Trainer Werken met het Vlaggensysteem.
Resultaat
Na afloop heb je: 
· Actuele informatie over de nieuwe ontwikkelingen rond het Vlaggensysteem.
· De systematiek van het Vlaggensysteem opnieuw doorlopen om denkfouten uit te sluiten.
· Dilemma’s besproken rond de overdracht van de methodiek, de rol als trainer en de implementatie op een intervisieachtige manier.
Terugkomdagen worden ook op maat gegeven.

