Bijscholing ‘Acteer en leer’
Soms kom je situaties tegen bij DAI die fijn zijn om nog een keer te oefenen, omdat het je bijvoorbeeld achteraf liever anders had gedaan. Misschien wil je je voorbereiden op een bepaalde casus of misschien vind je de driehoeksverhouding cliënt/hond/begeleider soms nog wel lastig? Door middel van het oefenen van casussen kunnen we je in de praktijk verder helpen. 
 
Doordat we veel ervaring hebben met het inzetten van onze honden bij verschillende doelgroepen, weten wij precies hoe we jou kunnen uitdagen!
Je mag zelf casussen inbrengen en anders hebben wij nog wel genoeg ideeën en ervaring met praktijk situaties die fijn zijn om een keer te oefenen. Tijdens deze dagen zijn we met twee instructeurs/acteurs die de uitdaging graag aangaan om de casus zo goed mogelijk vorm te geven. Na elke casus geven we elkaar positieve feedback en probeer je met de feedback de casus eventueel nog een keer. 
 
Deze bijscholing doe je uiteraard met je hond en is van 10.00 t/m 15.00 op onze locatie in Amersfoort. Er is plaats voor maximaal 4 deelnemers. Deze bijscholing wordt begeleid door Mandy van Laar en Martina Thomas.
Investering: €149,- exclusief BTW, inclusief lunch

