Bijscholing 'Kijk en vergelijk' DAI Meekijkdagen
 
Zou je graag willen zien hoe andere gecertificeerde Dog Assisted Interventions Teams te werk gaan? Of kun je geen stage-uren vinden voor de opleiding verdieping Dog Assisted Interventions level 2? Dan is de bijscholing 'Kijk en vergelijk' wat voor jou.
 
Wij hebben verschillende Dog Assisted Interventions teams gevolgd tijdens een sessie en deze geheel van het begin tot het einde opgenomen. We hebben filmpjes van verschillende doelgroepen en interventions. Door mee te kijken met een ander kunnen we veel van elkaar leren. Na elke filmpje bespreken we met de groep wat we hebben gezien en hoe je bepaalde situaties zelf aan zou pakken.
 
De 'Kijk en vergelijk' dagen zijn van 10.00 - 15.00 in Amersfoort. Er mogen maximaal 8 personen deelnemen. Dit is een bijscholing zonder hond. Er zijn 4 verschillende dagen met verschillende filmpjes. Deze dagen worden begeleid door Saskia Dijkhuis of Martina Thomas.
Investering: € 85,- exclusief BTW, inclusief lunch 
Data:  9 oktober ( serie 1, Saskia ), 6 november ( serie 2, Martina ), 27 november ( serie 3, Saskia ) en 4 december ( serie 4, Martina )

