
Behandeling complexe dissociatieve stoornissen - fase 1

Deze cursus biedt praktische handvatten om de behandeling van cliënten vorm te geven en indien mogelijk, toe te werken naar traumaverwerking. Vanuit de richtlijnen van de International Society for the Study of Trauma and Dissociation (2011) wordt uitleg gegeven over de drie fasebehandeling, de theorie van de structurele dissociatie van de persoonlijkheid en de implicaties voor behandeling. Centraal staat de eerste fase van behandeling, stabilisatie, symptoomreductie en veiligheid. De focus in deze eerste fase is het bevorderen van de interne samenwerking en het co-bewustzijn om beter in staat te zijn tot grip op jezelf en sturing geven aan denken, voelen en handelen in het hier-en-nu. De cursus biedt praktische handvatten om de behandeling van cliënten vorm te geven en toe te werken naar traumaverwerking. 

Er zullen verschillende methodieken en interventies behandeld worden, die bruikbaar zijn voor zowel de behandeling van ernstige hechtingsproblemen als de (complexe) PTSS-klachten. 
Daarnaast wordt er ingegaan op een lopend onderzoek naar schematherapie bij DIS, waarbij de rationale van de bij deze doelgroep nog weinig onderzochte therapie wordt besproken. Tevens worden de implicaties voor de klinische praktijk en de ervaringen van de behandelaren besproken. Er zal worden geoefend met deeltechnieken van de behandeling met Schematherapie. 
Ten slotte zullen we ook stil staan bij een specifieke vorm van vroegkinderlijk trauma, namelijk georganiseerd en/of ritueel misbruik.
Deze cursus bestaat uit presentaties, casuïstiek bespreken en rollenspelen. Er wordt middels een link de gelegenheid gegeven om een documentaire over ritueel misbruik te bekijken, om daarna plenair eventuele vragen te bespreken en te discussiëren. Er is tot slot ook een ervaringsdeskundige aan het woord over hoe het is om met deze diagnose te leven en ervoor behandeld te worden.
Online lessen
Zolang er geen klassikale lessen kunnen plaatsvinden, worden de lessen online via Zoom gegeven. De groepsgrootte is bij deze lessen hetzelfde als bij klassikale lessen. Je hebt dus les in een kleine groep, met veel ruimte voor interactie, werken in subgroepjes etc. Ook de accreditaties zijn ongewijzigd. Omdat je bij online onderwijs een aantal faciliteiten van ons niet gebruikt, geven we je een korting op de vermelde prijs van € 40 per online dagdeel. Over de verrekening nemen we later contact met je op. Bekijk ook de veelgestelde vragen over online onderwijs.
Doel
Je leert fase 1 behandeling bij cliënten met ernstige dissociatieve stoornissen op een verantwoorde manier vorm te geven door:
· Kennis te vergaren over de theorie van structurele dissociatie dat ten grondslag ligt aan de behandeling
· Kennis te vergroten over verschillende gangbare behandelvormen en de evt. aanpassingen die nodig zijn vanuit het theoretische model
· Op de hoogte gebracht te worden over de laatste stand van zaken m.b.t. het wetenschappelijk onderzoek naar de behandeling van schematherapie bij DIS. Stilstaan bij de klinische implicaties hiervan.
· Kennis te vergroten over de dynamiek die kan gaan spelen tussen jou en de cliënt
· Vaardigheden te ontwikkelen met betrekking tot de bejegening, het inzetten van interventies t.b.v. de integratie en het begrenzen van destructief en ondermijnend gedrag t.a.v. verandering
· Zicht krijgen op de valkuilen die zich kunnen voordoen gedurende de behandeling en tips om deze te voorkomen of te herstellen
· Kennis te maken met georganiseerd en/of ritueel misbruik en daarin de voors en tegens af te kunnen wegen
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Inhoud
· Het drie fasenmodel voor de behandeling van ernstig getraumatiseerde mensen
· De theorie van de structurele dissociatie van de persoonlijkheid
· Overzicht van stappen in de eerste fase van de behandeling, waaronder het belang van een goed en helder therapeutisch kader; specifieke problemen in de therapeutisch relatie; overdracht en tegenoverdracht waaronder machteloosheid/overbelasting/uitputting van de therapeut, maar ook overbetrokkenheid
· Schematherapie bij DIS, de rationale van het onderzoek, de implicaties voor de klinische praktijk, ervaringen van de therapeuten en cliënten en demonstratie van enkele oefeningen.
· Kennismaken & omgaan met een specifieke vorm van vroegkinderlijke traumatisering; georganiseerd en/of ritueel misbruik
De cursus combineert theorie met praktijk en geeft veel gelegenheid tot het bespreken en/of oefenen van gangbare interventies bij ernstige traumagerelateerde problematiek, vertaald naar het werken met verschillende dissociatieve delen van de persoonlijkheid en/of uitgaande van het schemamodi model.
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drs. Christel Kraaij - Klinisch psycholoog-psychotherapeut. Verbonden aan het Top Referent Trauma Centrum van Altrecht in Utrecht.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.
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Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
