
Narratieve systeemtherapie

Onderdeel van de opleiding systeemtherapie

Mensen vertellen verhalen over zichzelf en definiëren zo hun identiteit en mogelijkheden. In deze cursus leer je hoe je met narratieve therapie paren, gezinnen en andere systemen helpt om samen de verhalen van hun voorkeur te construeren. Je maakt kennis met de theorie en de interventies van de narratieve therapie en oefent met de toepassing ervan in je dagelijkse praktijk. Daarnaast maak je je de bijbehorende attitude eigen.
Narratieve therapie is ontwikkeld onder invloed van ideeën uit de systeemtherapie, het poststructuralisme en het sociaal constructionisme. Mensen vertellen verhalen over zichzelf en met deze verhalen definiëren zij hun identiteit en mogelijkheden. Verhalen ontstaan in conversaties. Narratieve therapie is op te vatten als het organiseren van conversaties met verschillende deelnemers die samen geprefereerde verhalen construeren.

Deze cursus is een onderdeel van de postmaster opleiding tot systeemtherapeut en kan los gevolgd worden. Voor informatie over de gehele opleiding klik hier.

Schrijf je je gelijktijdig (op dezelfde dag) in voor twee vervolgcursussen uit de opleiding tot systeemtherapeut, dan ontvang je 10% korting op beide cursussen.

Doel
· In deze cursus is aandacht voor:

· theoretische concepten van het postmoderne denken
· situering van de narratieve therapie in ontwikkelingen binnen de psychotherapie, systeemtherapie
· consequenties voor de positie, attitude van de therapeut
· kennismaking met diverse interventies (‘maps’) die er in de narratieve therapie ontwikkeld zijn
· integratie en toepassingen van narratieve therapie in de praktijk van de cursisten

Doelgroep
Gz-psycholoog BIG, Psychotherapeut BIG, Klinisch psycholoog BIG, Basispsycholoog, Orthopedagoog, Psychiater, Arts, Verpleegkundig specialist, Sociaal psychiatrisch verpleegkundige, Maatschappelijk werker en Vaktherapeut

Systeemtherapeuten, die een door de NVRG erkende hoofdcursus systeemtherapie van 120 uur voltooid hebben en casuïstiek uit hun dagelijkse praktijk kunnen inbrengen.

Ook kunnen meedoen, dit ter beoordeling van de docent, Gz-psychologen, klinisch psychologen, psychiaters en maatschappelijk werkers met VO, die op de hoogte zijn van bestaande theoretische concepten binnen de gezins- en relatietherapie en systeemtherapie en ervaringen hebben in het werken met gezinnen/systemen.

Inhoud
Aan de orde komen:
· narratieve therapie, plaatsbepaling in context en tijd
· collaboratieve en externaliserende conversaties
· re-autoriserende en re-membering conversaties
· integratie van de methodiek in de beroepspraktijk van de deelnemer
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Docenten
bc Indra Bimmel - systeemtherapeut, erkend opleider en supervisor van de NVRG. Werkzaam bij STEVIG., dr. Robert van Hennik - Systeemtherapeut, supervisor en docent.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Literatuur
· Maps of Narrative Practice, van Michael White, ISBN 9780393705164 (Engelstalig).
of
· Narratieve therapie in de praktijk, van Michael White (2007), ISBN 9789079729036 (Nederlandstalig).


Uiterlijk vijf weken voor de startdatum word je geïnformeerd over eventuele wijzigingen.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
