In de nascholing van juni is het onderwerp Sportgeneeskunde. De Sportgeneeskunde is heel breed en zal zich daarom beperken tot de onderste extremiteiten. Het is de bedoeling on de raakvlakken te zoeken voor de sportarts en de MSK arts. Waar zit de overlap en waar kunnen wij elkaar versterken.
Sprekers deze middag zijn:
mw Ingrid Paul, MSK arts en werkzaam op de afdeling sportgeneeskunde van “de Gelderse Vallei” in Ede, Rhijn Visser, sportarts en werkzaam op de afdelingen sportgeneeskunde van “het Beatrixziekenhuis” in Gorinchem en “Elkerliek ziekenhuis” in Helmond. Mw Ingrid Paul zal ingaan op bekkenklachten. Omdat veel MSK artsen zich bezighouden met bekken problemen probeert Ingrid dieper ingaan op persisterende pijnklachten bij bekkenproblemen.
Mw Tessa Backhuijs, sportarts  en werkzaam op de afdeling sportgeneeskunde van het “Amphia ziekenhuis”.
Nando Liem, sportarts en MSK arts, werkzaam als sportarts en MSK arts op de “Sportpoli Brabant” op de Rugpoli in Tilburg.
Mw Tessa Backhuijs en Nando Liem gaan tijdens een duopresentatie in op de impingement van de enkel. De diagnostiek en interventie bij deze specifieke blessure belicht van de sportgeneeskunde en de MSK.
Dhr Rhijn Visser, sportarts, zal ingaan op de nieuwe richtlijn achillespeesklachten die recent is gepresenteerd bij de Vereniging voor Sportgeneeskunde en aangeven waar de aandachtspunten zijn voor de MSK arts en de samenwerking ligt met de sportarts.
Programma
15.00 uur:  Tessa Backhuijs / Nando Liem 
Anterieure enkel impingement
15.45 uur: Ingrid Paul
Bekkenklachten
16.30 uur: pauze
16.45 uur: Rhijn Visser
Achillespeesklachten
17.30 uur: Einde
Investering
€ 110,00
Aanmelden
Via deze link

