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CAPS 5 training (6 uur)
Titel opleiding: 
Stellen van een PTSS-diagnose met behulp van de Clinician-Administered PTSD Scale (CAPS-5)
Samenvatting:
De Clinician-Administered PTSD Scale (CAPS) is de gouden standaard voor het stellen van de diagnose posttraumatische stressstoornis (PTSS). Met het uitkomen van de DSM-5 is ook de CAPS-5 inhoudelijk aangepast. In deze training worden de inhoud en psychometrische kwaliteiten van de CAPS-5 besproken en leert de deelnemer de CAPS-5 betrouwbaar af te nemen. De training is bestemd voor diegenen die in de klinische praktijk of in onderzoek een betrouwbare DSM-5  diagnose voor PTSS moeten kunnen stellen.
Naam en korte beschrijving CV docent(en):

Jackie June ter Heide  studeerde klinische en gezondheidspsychologie aan de universiteit van Leiden en theologie aan de universiteit van Cambridge. Sinds 2006 werkt zij als klinisch psycholoog en onderzoeker bij Stichting Centrum '45, landelijk behandel- en expertisecentrum voor psychotrauma.  Zij is in november 2015 gepromoveerd en behandelde in haar proefschrift de effectiviteit van EMDR bij getraumatiseerde asielzoekers en vluchtelingen. Daarnaast coördineert zij projecten rond onderzoek naar en behandeling van complexe PTSS binnen Arq psychotrauma expert groep.
Dr. Ellen Klaassens is als klinisch psycholoog werkzaam bij Centrum’45 en bij het Psychotrauma Diagnose Centrum (PDC). Zij is expertiseteamleider Screening & Diagnostiek en psychotraumatherapeut NtVP. Ellen is praktijkopleider voor de GZ-opleiding en  hoofddocent behandeling van de opleiding tot Klinisch Psycholoog bij de RINO Utrecht.
Doelgroep:
Gezondheidszorgpsychologen, klinisch psychologen, psychiaters, onderzoekers.
Doelstelling en leerdoelen
Na de training kunnen de deelnemers betrouwbaar een CAPS-5 afnemen en indien van toepassing de ernst van een PTSS-diagnose vaststellen volgens DSM – 5.
Benodigd lesmateriaal
Instructie CAPS-5 en diverse artikelen. 
Per persoon 2 extra CAPS-formulieren om aantekeningen te maken en te oefenen. 
Apparatuur voor PowerPointpresentatie en video.

Literatuur: 

Meetinstrumenten /naslagwerk – mee te nemen naar cursus

· Boeschoten, M.A., Bakker, A., Jongedijk, R.A., van Minnen, A., Elzinga, B.M., Rademaker, A.R. & Olff, M. (2014). Clinician Administered PTSD Scale for DSM-5 – Nederlandstalige versie. Uitgave: Stichting Centrum ’45, ARQ Psychotrauma Expert Groep, Diemen. 

· PTSS Checklist voor de DSM-5 (PCL-5) en life events checklist voor de DSM-5 (LEC-5) met uitgebreide A criterium.

· Bakker, A., Ter Heide, F.J.J., Boeschoten, M., Jongedijk, R., Van Minnen, A., & Olff, M. (2016). Clinician-Administered PTSD Scale for DSM-5: Aanvullende instructies afname en scoring. 

· DSM-5 PTSS, blz. 390 – 403

Literatuur verplicht

· Manon A. Boeschoten, Niels Van der Aa, Anne Bakker, F. Jackie June Ter Heide, Marthe C. Hoofwijk, Ruud A. Jongedijk, Agnes Van Minnen, Bernet M. Elzinga & Miranda Olff (2018). Development and Evaluation of the Dutch Clinician-Administered PTSD Scale for DSM-5 (CAPS-5), European Journal of psychotraumatology; 9. 1546085 

Literatuur facultatief

· Eidhof, Marloes & Huntjens, Rafaele (2019). Hoe evalueer je dissociatieve klachten in een PTSS-behandeling: Goede diagnostiek maakt het verschil. GZ-psychologie, 6, 32-36.

· Hinton, Devon E. (2011). The cross-cultural validity of posttraumatic stress disorder: Implications for DSM-5. Depression and Anxiety, 28, 783-801.

· Lanius, R.A., Brand, B., Vermetten, E., Frewen, P.A., & Spiegel, D. (2012). The dissociative subtype of posttraumatic stress disorder: Rationale, clinical and neurobiological evidence, and implications. Depression and Anxiety, 29, 701-708.
· Weathers, Frank W., 2017. Clinician-administered PTSD scale for DSM-5 (CAPS-5): Development and Initial Psychometric Evaluation in Military Veterans. Psychological Assessment. Advance online publication. http://dx.doi.org/10.1037/pas0000486. 

Leerdoelen:
· Deelnemer is op de hoogte van de psychometrische kwaliteiten van de CAPS en kan de CAPS correct toepassen.
· Deelnemer kan met behulp van de CAPS betrouwbaar een PTSS-diagnose stellen.

· Deelnemer kan met behulp van de CAPS betrouwbaar de ernst van de PTSS bepalen.

· Deelnemer kan een verslag schrijven over de inhoud van zijn bevindingen.
Programma

09:30 – 09.45 uur
Aanvang

09.45 – 11.00 uur
Introductie CAPS

11:00 – 11.15 uur
Pauze

11:15 – 12.15 uur
Oefenen CAPS afname 1 en nabespreking

12:15 – 13.15 uur
Lunch

13:15 – 14.15 uur
Oefenen CAPS afname 2 en nabespreking

14:15 – 14.30 uur
Pauze

14:30 – 16.00 uur
Bekijken en bespreken audioband CAPS afname (toetsing)

16:00 – 16.30 uur
Evaluatie en afsluiting
Wijze van (eind)toetsing

Aan eind van de training bekijken, scoren en nabespreken van een opgenomen CAPS-interview.

