
Programma:
Inleiding: Heiman Wertheim. Introductie van sprekers, introductie van mentimeter met oefenvraag (wat is uw beroep?) Wat is antibioticaresistentie ook al weer? En hoe hebben medicijntekorten hier invloed op? 
[bookmark: _Hlk73010861]Medicijntekorten in de praktijk: Tamara Platteel en Sjanne van Roijen delen hun ervaringen vanuit de praktijk. Via mentimeter worden ook vragen gesteld aan kijkers.
· Hoe vaak heeft u te maken met medicijntekorten? (dagelijks/wekelijks/maandelijks/nooit)
· Hoe ervaart u zo’n medicijntekort? (ik weet niet hoe hier mee om te gaan/ groot probleem/ geeft wat gedoe maar niet heel erg/?)
· Als er een medicijntekort is aan wie vraagt u dan advies? (niemand ik weet het zelf het beste / niemand, ik maag zelf een besluit / ik vraag een (andere) huisarts / Ik vraag het aan een (andere) apotheker)

Waar komt het probleem vandaan? Sjanne van Roijen. Presentatie waar medicijntekorten door veroorzaakt worden. Keuze van zorgverzekeraars, productielocaties medicijnen, reserve-opslag, etc.
Hoe ga je om met een medicijn/antibiotica tekort? Tamara Platteel en Sjanne van Roijen. Eerst een vraag aan publiek, wie heeft de verantwoordelijkheid om een oplossing te zoeken? De huisarts of de apotheker. Sjanne en Tamara geven (met presentatie) voorbeelden hoe je dit kan aanpakken, en wat voor afspraken je kan maken om de communicatie beter te laten verlopen
Afsluiting webinar Heiman Wertheim
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