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Scholingscommissie Afdeling Revalidatiegeneeskunde Meander Medisch Centrum

Graag nodigt de Scholingscommissie u uit voor de vakinhoudelijke refereerbijeenkomst op donderdag 16-09-2021 met als thema ‘Mobilizing Awareness in de revalidatiegeneeskunde’. Omdat er op de afdeling de mogelijkheid is om bij verschillende revalidantengroepen te denken aan Mobilizing Awareness, heeft Pierette de Vries, revalidatiefysiotherapeut zich geschoold in Mobilizing Awareness en wil in deze vakinhoudelijke refereerbijeenkomst haar kennis delen met ons. 

Door verandering door de ziekte wordt het natuurlijke bewegingspatroon van onze revalidanten verstoord, wat leidt tot vaak onbewuste aanpassingen in hun bewegingen. Hierdoor kunnen deze verkeerde bewegingspatronen worden ontwikkeld die niet altijd vanzelf weer normaliseren.

Via Mobilizing Awareness leert de revalidant opnieuw bewust te worden van hoe ze bewegen en wat de effecten zijn van kleine veranderingen in hun bewegingspatronen.

Door bewegingspatronen die verloren zijn gegaan weer trachten aan te spreken worden de bewegingen weer meer natuurlijk en efficiënt. Het lichaamsgevoel verbetert en leert de revalidant beter te ontspannen en meer ontspannen te ademen. Het accent ligt op rustige oefeningen waarbij het bewust voelen voor, tijdens en na de oefening gecombineerd wordt met de ademhaling Deze oefeningen helpen bij je dagelijkse activiteiten. Je lichaamshouding, bewegingspatronen, ademhaling en emoties veranderen. Emotie verandert het bewegen maar het bewegen verandert ook de emotie.

Aan het einde van de teamscholing hebben jullie kennis over de mogelijke toepassing van Mobilizing Awareness om te trachten de bewegingen van de revalidant weer meer natuurlijk en efficiënter te laten zijn. 

09:55 uur Willem Oudegeest, revalidatiearts - opening.

10:00 uur Pierette de Vries - Factoren die bewegingspatronen bepalen. 

10:40 uur Pierette de Vries - Verandering van bewegen bij de verschillende revalidantengroepen. 

11:20 uur Pierette de Vries - Mobilizing Awareness in de revalidatie. 

12:00 uur Slot

Het programma zal worden verzorgd door Willem Oudegeest, revalidatiearts.

Zet het in jullie agenda's en we hopen dat iedereen erbij kan zijn.

Met vriendelijke groet,

De Scholingscommissie

Afdeling Revalidatiegeneeskunde MMC
