

Programma Colleges op Maat tweede halfjaar 2021 en januari 2022

[bookmark: _Hlk72863594]- maandag 27 september 2021: BTW en internationaal zaken doen door mr. C.W. van Vilsteren (accountants en belastingadviseurs);
- woensdag 20 oktober 2021: fiscale actualiteiten in de periode van 1 januari tot 1 oktober 2021 en de gevolgen van Prinsjesdag 2021 voor de belastingadviseur door prof. dr. mr. E.J.W. Heithuis (accountants, belastingadviseurs en loonadviseurs);
- maandag 8 november 2021: Prinsjesdag 2021 en de gevolgen voor de loonadviseur door de heer R. van Marrum (loonadviseurs);
[bookmark: _Hlk73471186]- maandag 29 november 2021: Onbelast, resultaat uit werkzaamheden, of winst uit onderneming? door Mw. Mr. M.(Marian) M. Cordua (accountants en  belastingadviseurs);
- maandag 13 december 2021: Rekentechniek en praktische aspecten van de inbreng van een IB-onderneming in een BV-structuur door drs. O.M. (Onno) de Groot (accountants en belastingadviseurs);
- woensdag 12 januari 2022: wijzigingen in de belastingwetgeving per 1 januari 2022 door prof. dr. mr. E.J.W. Heithuis (accountants, belastingadviseurs en loonadviseurs).


Let op: alle cursussen starten om 17.30 uur en eindigen om 20.00 uur.  Voorafgaand is er vanaf 17.00 uur gelegenheid om een broodje met soep te nuttigen.


Maandag 27 september 2021: BTW en internationaal zaken doen door mr. C.W. van Vilsteren (accountants en belastingadviseurs)

Inhoud:
Het onderwerp “BTW en internationaal zaken doen” stond oorspronkelijk 26 april 2021 al op het programma. Vanwege actuele ontwikkelingen op het gebied van BTW en afstandsverkopen, is het onderwerp verplaatst naar maandag 27 september.
Bij internationaal zaken doen vormt de omzetbelasting een lastig onderwerp. Toch is het belangrijk te weten of omzetbelasting moet worden berekend en zo ja, welke. Het verkeerd omgaan met omzetbelasting kan leiden tot naheffingen en flinke boetes van de Nederlandse of buitenlandse belastingdienst. Eén onderwerp vraagt speciale aandacht: de gevolgen van de Brexit voor de omzetbelasting. Ook dit onderwerp zal uitgebreid aan bod komen.
Carola van Vilsteren zal de volgende onderwerpen met ons behandelen: 
· Goederenverkeer binnen EU
· Goederenverkeer buiten EU
· Nieuw regeling verkoop via webshops per 1 juli 2021
· Dienstenverkeer binnen EU
· Dienstenverkeer buiten EU
· Teruggaaf buitenlandse BTW
· BTW en Brexit

PE-punten:
NOAB: ..
RB: … fiscaal

PE-uren:
NBA: eigen verantwoordelijkheid





CV:

Mr. C.W. van Vilsteren houdt zich bezig met de advisering op het gebied van BTW voor
overheidsinstellingen en bedrijven. Naast het geven van praktische adviezen bestaan haar
werkzaamheden voor een groot deel uit het doorlichten van organisaties op de aanwezigheid van
fiscale valkuilen en het schrijven en implementeren in de administratieve organisatie van BTW-handboeken op maat voor grote ondernemingen en instellingen. Tevens begeleidt Carola in het
kader van Horizontaal Toezicht veel risico analyses, TCF projecten en doet zij, door de
Belastingdienst geaccordeerde, steekproeven.
Carola van Vilsteren is in staat ingewikkelde BTW kwesties te vertalen naar concrete en praktische
vraagstukken. Deze vraagstukken worden vanuit verschillende invalshoeken geanalyseerd en
hiervoor wordt een concrete en praktisch uitvoerbare oplossing aangeboden.
Carola is communicatief zeer vaardig en heeft een groot doorzettingsvermogen. Ondanks dat
Carola aandacht heeft voor ruimere opvattingen opereert zij zeer daadkrachtig en besluitvaardig.
Zij is gewend in teamverband te werken en indien nodig de leiding te nemen.



Woensdag 20 oktober 2021: fiscale actualiteiten in de periode van 1 januari tot 1 oktober 2021 en de gevolgen van Prinsjesdag 2021 voor de belastingadviseur door prof. dr. mr. E.J.W. Heithuis (accountants, belastingadviseurs en loonadviseurs)

Inhoud:
Vanwege allerlei ontwikkelingen op het gebied van wetgeving en jurisprudentie, hebben wij gemeend (naast de gebruikelijke bijeenkomst begin januari 2022 over de wijzigingen in het belastingstelsel per 1 januari 2022) een extra bijeenkomst te organiseren op woensdag 20 oktober 2021.
Tijdens de cursus komen de belangrijkste fiscale actualiteiten in de periode van 1 januari tot 1 oktober 2021 aan de orde en wordt u bijgepraat over de belastingplannen die op Prinsjesdag bekend worden gemaakt. In kort tijdsbestek wordt u volledig geïnformeerd over de belangrijkste ontwikkelingen op fiscaal terrein.

PE-punten:
NOAB: ..
RB: … fiscaal
NIRPA: ..

PE-uren:
NBA: eigen verantwoordelijkheid
CV: 
Prof.dr.mr. E.J.W. Heithuis voltooide in 1990 cum laude de studie fiscale economie aan de (thans) Universiteit van Tilburg en in 2004 het doctoraalexamen fiscaal recht aan de Universiteit van Leiden. Hij is thans hoogleraar fiscale economie aan de Universiteit van Amsterdam en hoogleraar fiscaal recht aan de Open Universiteit.  Daarnaast is hij als wetenschappelijk adviseur verbonden aan BDO Belastingadviseurs. Hij is tevens rechter-plaatsvervanger in de rechtbank Den Haag.
De heer Heithuis schrijft regelmatig artikelen in de fiscale vakpers en heeft diverse boeken op zijn naam staan. Voorts treedt hij regelmatig op als spreker op cursussen, seminars, symposia en congressen. Hij is tot slot hoofdredacteur van Vakstudie Nieuws, annotator in Beslissingen in belastingzaken Nederlandse Belastingrechtspraak en vaste medewerker van het Weekblad fiscaal recht.


Maandag 8 november 2021: Prinsjesdag 2021 en de gevolgen voor de loonadviseur door de heer R.W. van Marrum (loonadviseurs)


Inhoud:

Op Prinsjesdag zullen naar verwachting de nodige veranderingen worden aangekondigd. Heer van Marrum zal met name de voor de loonadviseur van belang zijnde wijzigen op heldere wijze uiteenzetten. 

PE-punten:
NOAB: ..
RB: … fiscaal
[bookmark: _Hlk72864371]NIRPA: ..

PE-uren:
NBA: eigen verantwoordelijkheid
CV: 
De heer R.W. van Marrum is eigenaar van adviesburo Operius en adviseert het MKB over werkgeverszaken. Tevens is hij docent van diverse cursussen voor loonadviseurs en salarisadministrateurs.




Maandag 29 november 2021: Onbelast, resultaat uit werkzaamheden, of winst uit onderneming? door Mw. Mr. M. (Marian) M. Cordua


Inhoud:
Niemand weet precies waar de grenzen liggen tussen normaal actief vermogensbeheer (box 3) of transacties die in box 1 belast worden als resultaat uit werkzaamheden. En vanaf welk moment is er nu sprake van een onderneming, in plaats van resultaat uit werkzaamheden?

Bij deze cursus wordt stilgestaan bij de vraag wanneer een vermogenssprong of werkzaamheden nu onbelast blijven (box 3) en welke criteria er gelden voor het betreden van de belaste sfeer. Wat moet de inspecteur doen en bewijzen om belasting te mogen heffen en waar liggen voor je klant de grenzen van het normale vermogensbeheer? Zelfs rechters oordelen verschillend over zaken die in de basis identiek zijn. Dit is dus een grijs gebied en dat betekent dat er met goed advies veel te behalen valt. Het is namelijk een kwestie van belast of onbelast. En als men dan in de belaste sfeer zit, dan is het wel zuur als de ondernemersfaciliteiten niet van toepassing zijn. Wanneer is nu sprake van een onderneming in plaats van een werkzaamheid? 

De volgende onderwerpen zullen worden behandeld:
· wat is normaal actief vermogensbeheer?
· wanneer is sprake van resultaat uit werkzaamheden?
· wanneer is sprake van winst uit onderneming?
· van welke regelingen kan de belastingplichtige gebruik maken?
· hoe zit het met de bewijslastverdeling?
· diverse casussen uit de rechtspraak worden behandeld
· speciale aandacht voor werkzaamheden t.a.v. panden



PE-punten:
NOAB: ..
RB: …..fiscaal
NIRPA: ..

PE-uren:
NBA: eigen verantwoordelijkheid

CV: 
Mw. Mr. M.(Marian) M. Cordua is sinds 2008 als vennoot verbonden aan Marree & Van Uunen Belastingadviseurs te Oisterwijk. Marree & Van Uunen Belastingadviseurs geeft fiscaal en juridisch advies met een hoge praktische waarde aan accountants, administratriekantoren, belastingadviseurs, advocaten, notarissen en ondernemers die werkzaam zijn in het MKB. Naast deze adviespraktijk treden de vennoten op regelmatige basis op als docent voor fiscale opleidingen en cursusbijeenkomsten.

Maandag 13 december 2021: Rekentechniek en praktische aspecten van de inbreng van een IB-onderneming in een BV-structuur door drs. O.M. (Onno) de Groot (accountants en belastingadviseurs)

Inhoud:
De verwachting is dat de fiscale faciliteiten voor een IB-ondernemer (eenmanszaak, vof) steeds verder worden versoberd, om zo de schijnzelfstandigheid tegen te gaan. Als gevolg hiervan zal de drempel om de onderneming vanuit een besloten vennootschap te exploiteren steeds lager komen te liggen.  De cursus van 13 december is in dit verband vooraleerst een hele praktische cursus. Aan de hand van een casus wordt stap voor stap besproken hoe een IB-onderneming kan worden omgezet in een goede BV-structuur. Daarbij zal aandacht worden besteed aan de cijfermatige kant (de inbrengberekeningen), de verplichtingen richting de fiscus (verzoekschriften) en aan de aansturing van de notaris. Aan de hand van balansen en een casus wordt verduidelijkt wat de valkuilen zijn en waar de kansen liggen.
PE-punten:
NOAB: ..
RB: … fiscaal
NIRPA: ..

PE-uren:
NBA: eigen verantwoordelijkheid
CV: 
Drs. O.M. (Onno) de Groot is sinds 2011 als vennoot verbonden aan Marree & Van Uunen Belastingadviseurs te Oisterwijk. Marree & Van Uunen Belastingadviseurs geeft fiscaal en juridisch advies met een hoge praktische waarde aan accountants, administratriekantoren, belastingadviseurs, advocaten, notarissen en ondernemers die werkzaam zijn in het MKB. Naast deze adviespraktijk treden de vennoten op regelmatige basis op als docent voor fiscale opleidingen en cursusbijeenkomsten.


Woensdag 12 januari 2022: wijzigingen in de belastingwetgeving per 1 januari 2022 door prof. dr. mr. E.J.W. Heithuis (accountants, belastingadviseurs en loonadviseurs)

Inhoud:
Zoals inmiddels gebruikelijk, wordt de belastingwetgeving jaarlijks per 1 januari op de nodige fronten gewijzigd. Naar alle waarschijnlijkheid zal dit ook per 1 januari 2022 het geval zijn. 
prof. E.J.W. Heithuis zal de belangrijkste wetswijzigingen de revue laten passeren.

PE-punten:
NOAB: ..
RB: … fiscaal
NIRPA: ..

PE-uren:
NBA: eigen verantwoordelijkheid
CV: 
Prof.dr.mr. E.J.W. Heithuis voltooide in 1990 cum laude de studie fiscale economie aan de (thans) Universiteit van Tilburg en in 2004 het doctoraalexamen fiscaal recht aan de Universiteit van Leiden. Hij is thans hoogleraar fiscale economie aan de Universiteit van Amsterdam en hoogleraar fiscaal recht aan de Open Universiteit.  Daarnaast is hij als wetenschappelijk adviseur verbonden aan BDO Belastingadviseurs. Hij is tevens rechter-plaatsvervanger in de rechtbank Den Haag.
De heer Heithuis schrijft regelmatig artikelen in de fiscale vakpers en heeft diverse boeken op zijn naam staan. Voorts treedt hij regelmatig op als spreker op cursussen, seminars, symposia en congressen. Hij is tot slot hoofdredacteur van Vakstudie Nieuws, annotator in Beslissingen in belastingzaken Nederlandse Belastingrechtspraak en vaste medewerker van het Weekblad fiscaal recht.
