		Uitnodiging Webinar: 
Diversiteit en Inclusiviteit in de geneeskunde: een ‘hype’ of onmisbaar?

	Geachte collega,

Op 29 juni 2021 organiseert het KNMG district Limburg een webinar over diversiteit en inclusiviteit in de zorg.

Diversiteit en inclusiviteit zijn termen die de afgelopen tijd hun opmars hebben gemaakt in zowel de politiek, het nieuws, maar ook in veel cursussen en trainingen. Maar wat is het verschil tussen deze twee thema’s en welke rol spelen ze in de zorg? 

Het uitvoeren van een divers en inclusief klimaat op de werkvloer heeft bewezen ontzettend effectief te zijn. Zo zorgt onder andere culturele diversiteit vaak voor een hogere omzet, betere overlevingskansen, creatievere probleemoplossingen en meer tevreden en loyale werknemers. In de webinar van 29 juni a.s. gaan wij samen met experts en ervaringsdeskundigen verder in op dit onderwerp. Mede om te bekijken hoe we er samen voor kunnen zorgen dat deze begrippen niet een ‘hype’, maar juist een momentum voor daadwerkelijke doorvoering op de werkvloer zijn. 

Culturele verschillen
We leven in een multiculturele en diverse samenleving. In de zorg zien we dagelijks patiënten met uiteenlopende culturele achtergronden, verschillende genders, handicappen en godsdienstige- of levensovertuigingen. Het lijkt vanzelfsprekend dat eenieder toegang heeft tot zorg die voor hen begrijpelijk is en aansluit op hun behoeften. Maar is dit in de praktijk ook zo? Soms spelen er – wellicht onbewust – (voor)oordelen een rol en blijkt het lastig om elkaars achtergrond echt goed te begrijpen. Bovendien kunnen wij ons afvragen of de personeel samenstelling in de zorg de huidige diversiteit in de samenleving wel adequaat weerspiegelt. Zo heeft 10-25% van de studenten op de Nederlandse medische faculteiten een niet-Westerse migratie-achtergrond, maar stroomt minder dan 10% van hen door naar een opleiding tot medisch specialist of huisarts. Dr. Jamiu Busari (kinderarts en lid van de Diversity and Inclusivity Advisory Council van de Universiteit Maastricht) zal in zijn presentatie “(H)erkennen van (on)verborgen vooroordelen over ras en afkomst in de medische opleiding en praktijk” in gaan op de huidige problemen rondom diversiteit en inclusiviteit op de werkvloer. Daarnaast zal Drs. Rami Alfaouri (arts-assistent cardiologie in het Radboud UMC Nijmegen) zijn persoonlijke ervaringen vertellen hoe hij als cardioloog in opleiding in Syrië zijn land halsoverkop moest verlaten en hier zijn weg opnieuw moest vinden. Daarnaast zal Dr. Sajjad Rahnama’i (assistant professor urologie in Uniklinik RWTH Aachen) zijn ervaringen delen over het pad dat hij heeft bewandeld op weg naar de geneeskunde, nadat hij als 12-jarige immigrant in Nederland naar het LTS werd gestuurd.

Verschillen op basis van geslacht
Kijkend naar de medische werkvloer, behoort ook ongelijkheid op basis van gender helaas nog niet tot het verleden. Zo blijven vrouwen vaker ondervertegenwoordigd in (bestuurlijke) topfuncties. Prof. Mara Yerkes (universitair hoofddocent in Interdisciplinary Social Science aan de Universiteit Utrecht) zal in haar presentatie “Genderongelijkheid in Nederland: Waarom gender ertoe doet” spreken over (on)bewuste vooroordelen over de andere sekse en hoe dit onze omgang met patiënten en collega’s beïnvloedt. Drs. Trang Dinh (cardioloog en opleider in het Maastricht UMC) zal ook haar ervaringen over deze onderwerpen delen als vrouw, moeder en opleider.

U krijgt van tevoren informatiemateriaal toegestuurd via de e-mail.
 
Wij hopen op uw deelname.


Met vriendelijke groet,

Bestuur KNMG Limburg





 
			Programma

19.00 – Opening door Dr. Siamack Sabrkhany voorzitter KNMG Limburg
19.10 – “(H)erkennen van (on)verborgen vooroordelen over ras en afkomst in de medische opleiding en praktijk” door Dr. Jamui Busari 
19.40 – Persoonlijk verhaal ervaringsdeskundige Dr. Sajjad Rahnama’i
19.55 – Persoonlijk verhaal ervaringsdeskundige Drs. Rami Alfaouri  
20.10 – Pauze  
20.15 – “Genderongelijkheid in Nederland: Waarom gender ertoe doet” door Prof.dr. Mara Yerkes
20.45 – Persoonlijk verhaal ervaringsdeskundige Drs. Trang Dinh
21.00 – Plenaire afsluiting


Accreditatie
Is aangevraagd 

Voor wie?
Leden van de KNMG: studenten geneeskunde, medisch specialisten, specialisten ouderengeneeskunde, sociaal geneeskundigen, SEH-artsen, huisartsen, aios, anios, aandachtsfunctionarissen kindermishandeling & huiselijk geweld en gepensioneerde artsen.

Waar?
Digitaal via zoom

Deelname
Gratis

Vragen:
Stuur een mail naar info@knmglimburg.nl

Aanmelden
U kunt zich aanmelden via onderstaande aanmeldbutton
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