EKC spui en input sessie
Beste EKC,
Wij leven in een vermoeiende tijd waarbij de corona pandemie door de stagnerende ziekenhuiszorg de normale huisartsenzorg verzwaart, extra zorg en vaccinatie met zich meebrengt en ook het toetsgroeponderwijs hindert juist nu er ook nieuwe eisen gesteld lijken te gaan worden.
Loopt het nog een beetje met de toetsgroep, is het digitaal een beetje te doen of juist niet of willen jullie niet meer anders ? Is er behoefte aan extra ondersteuning wat betreft het hele digitale gebeuren (Teams, Zoom).
Daarnaast komen er allemaal ontwikkelingen op jullie af. Naast FTO ook DTO en intervisie en geïntegreerde groepen. Regionaal de S3 afspraak en netwerk bijeenkomsten. Kunnen alle toetsgroepleden dit bijbenen ? Wat is nascholing, wat is werkoverleg over aanvraag-, voorschrijf- en verwijscijfers ?
Mail Esther email …. Om je aan te melden en vermeld kort met welke problematiek op deze gebieden je geconfronteerd wordt of welke vragen je erbij hebt. Dan verzamelt zij ze en kunnen Mariska en ik de thema’s ter voorbereiding een beetje clusteren.  
Met vriendelijke groet ook namens Mariska Janssen en Esther Geelen,
Patrick Smeets, PAM Zuid-Limburg


