Formation orthèses dynamiques

Objectifs : 
Au terme de cette formation, vous posséderez les connaissances théoriques et les outils nécessaires pour la confection de tous types d’orthèses dynamiques. Les buts poursuivis sont d’être en mesure de dialoguer avec le prescripteur, d’avoir une connaissance élargie des solutions adaptées sur chaque pathologie de la main, d’utiliser une approche scientifique des solutions proposées pour mettre en adéquation le besoin et le choix de traitement orthétique. Dans le cadre de cette formation, vous serez aussi amené à accroître vos connaissances des accessoires spécifiques à la conception et à la réalisation d’une orthèse dynamique efficace.

Programme : 
Jour 1 : 
1. Dynamique du poignet
2. Dupuytren
3. Radiale
Jour 2 : 
4. Capener
5. Écartement du pouce
6. Kleinert
La journée 1 commencera par une introduction succincte où seront abordés le programme des deux journées et un bref rappel théorique sur les pathologies abordées.

Articles scientifiques : 
Article 1 : 
Pour l’article sur les néoprènes, il s’agit d’une alternative au doigter classique pour des personnes présentant des allergies. L’élasticité du néoprène peux également être une alternative aux élastiques classiques utilisés pour la mise en tension de tendons.
Article 2 : 
Permet d’appuyer l’importance de la collaboration entre les différents intervenants dans le cadre d’une rééducation avec Orthèse.

