[bookmark: _GoBack]Accare Opleidingen organiseert de ADOS-2 Basistraining in samenwerking met Karakter en Hogrefe.
Training
In de basistraining worden de modules 1 t/m 4 van de ADOS-2 behandeld. Je krijgt de nodige informatie over de methode, het materiaal, de afname en de scoring. Daarnaast wordt van alle modules gezamenlijk een afname gescoord, waarna deze wordt besproken en de consensusscore wordt uitgelegd. Zo wordt ervaring opgedaan met het scoren en waarderen van gedrag in alle leeftijdscategorieën.
De basistraining sluit direct aan bij de trainingen voor clinici van de oorspronkelijke auteurs in de VS en bij vele andere internationale trainingen voor clinici. Er zijn geen strikte eisen ten aanzien van de afname en betrouwbaarheid van scoring. Clinici wordt aangeraden te streven naar een betrouwbaarheid zo dicht mogelijk bij de consensusscore voor researchprojecten, te weten minimaal 80%.
Als je de ADOS-2 wilt gebruiken voor research, dan moet je naast de basistraining ook de ADOS-2 verdiepingstraining volgen.
Voor wie
Psychologen, orthopedagogen, psychiaters en verpleegkundig specialisten GGZ met kennis en ervaring op het gebied van ontwikkelingsstoornissen, die de ADOS-2 willen gebruiken als onderdeel van de diagnostiek van ASS in de klinische praktijk.
Praktisch
Deze training is geaccrediteerd door: FGzPt (15 punten), NIP/NVO (SKJ) (13,5 punten), VSR (18 punten) en NVvP (15 punten).
Op basis van inschrijving en in overleg kan er (tegen meerkosten) accreditatie aangevraagd worden bij andere relevante beroepsverenigingen.
Het certificaat wordt verstrekt bij 100% aanwezigheid.
Om de ADOS-2 in de praktijk te kunnen gebruiken moeten de onderstaande materialen op je werklocatie aanwezig zijn:
· ADOS-2 moduleboekjes, van alle modules, met uitzondering van de Peutermodule
· ADOS-2 handleiding (geheel Nederlandstalig)
· ADOS-kit, bevat alle (spel) materialen die nodig zijn voor afname van module 1 t/m 4
De materialen zijn te bestellen via Hogrefe: www.hogrefe.nl. Tijdens de training wordt materiaal ter beschikking gesteld voor het scoren van de afnames als onderdeel van de training.
Hogrefe is de uitgever van de Nederlandse bewerking van de ADOS-2 en distributeur van de officiële testmaterialen. Hogrefe ondersteunt bij de uitvoering van de trainingen in Nederland.
Op de hoogte blijven
Er is erg veel animo voor de ADOS-2 basistraining. Wil je graag deelnemen, maar zitten de trainingen vol? Schrijf je dan in op de wachtlijst. We benaderen je dan, op volgorde van inschrijving, als er een plek vrijkomt in een training. Ook krijg je als eerste bericht als er nieuwe trainingen zijn gepland. 
De verwachting is dat in juni 2021 de planning voor trainingen van september 2021 t/m juni 2022 online komt.
Wil je op de hoogte blijven van ontwikkelingen rond de ADOS-2 en ADI-R, laat je contactgegevens dan achter op de maillijst.

