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Maandelijks wordt door de opleiding psychiatrie van de Dimence Groep en de medische vakgroep een refereeravond georganiseerd. 

De avond is bestemd voor artsen, psychologen, verpleegkundigen en andere geïnteresseerden. 

U bent van harte welkom! 
Donderdag 5 augustus 2021, 17:30 – 20:00 uur
Het lijden dat narcisme heet – Frans Schalkwijk
refereeravond Dimence Groep 



Tegenwoordig zien we als de kern van narcisme het samengaan van disfunctionele zelfregulatie, disfunctionele emotieregulatie en forse interpersoonlijke problemen. Narcisme kan tot uiting komen in een ‘grandioze’ en een ‘kwetsbare’ variant, en zowel openlijk als bedekt. Over de grandioze en openlijke varianten wordt veel geschreven en is relatief veel bekend, maar over de kwetsbare en bedekte vorm, waarbij mensen bijvoorbeeld verborgen grootheidsfantasieën hebben die ze in hun eigen afgeschermde wereld koesteren, is veel minder bekend. Voor diagnostiek in de forensische setting biedt de hedendaagse psychodynamische beschrijving van narcisme een zinvolle aanvulling op de classificatie van de narcistische-persoonlijkheidsstoornis. Tot zover het goede nieuws.
Het slechte nieuws is dat de behandeling van narcisme niet onmogelijk maar wel buitengewoon moeilijk is. De werkrelatie komt vaak moeizaam tot stand en inmenging van de therapeut in het leven van de patiënt is niet gewenst. Mocht er toenadering zijn, dan maakt de patiënt dat ongedaan. Ingewikkeld is ook dat het lijden onder narcisme voor de patiënt onbewust is en interpretaties dus gemakkelijk als beschamend worden beleefd.
PROGRAMMA 


16:45 UUR: 
MAALTIJD IN DE STEERNE (INDIEN U DEZE AVOND FYSIEK VOLGT (AANMELDEN VERPLICHT))

17:30 UUR:
WELKOM

[bookmark: _Hlk62545801]17:35 UUR : 
BIJDRAGE
FRANS SCHALKWIJK 
 HET LIJDEN DAT NARCISME HEET

20:00 UUR: 
AFSLUITING 

ACCREDITATIE

Voor deze bijeenkomst zal accreditatie worden aangevraagd bij de NVvP en het register voor Verpleegkundig specialisten 
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Voor de bijeenkomst wordt de literatuur gevormd door:
Diamond, D. & Hersh, R.G. (2020). Transference-focused psychotherapy for narcissistic personality disorders: An object relations approach. Journal of Personality Disorders, 34, Special Issue, 159 - 176
Schalkwijk, F. (2018) Narcisme. Amsterdam: Amsterdam University Press
Schalkwijk, F., Luyten, P., Ingenhoven, T. & Dekker, J. (2021). Narcissistic personality disorder:
are psychodynamic theories and the alternative DSM-5 model for personality disorder finally going to meet? Frontiers in Psychology 12.676733

Spreker
Prof. Dr. Frans Schalkwijk is werkzaam als vrijgevestigd psychoanalyticus/psychotherapeut, is bijzonder hoogleraar in de gewetensontwikkeling aan de UVA en was lange tijd forensisch rapporteur Pro Justitia. Hij is lid en opleider bij de NPaV, lid en supervisor bij de NVPP en NVP. Hij publiceerde onder andere Diagnostiek in de praktijk. Een psychodynamische handleiding voor beginnende hulpverleners (2015). Tevens doet hij wetenschappelijk onderzoek naar schaamte en schuld, en is hij docent aan opleidingen voor psychotherapie en psychoanalyse. Narcisme (2018) is zijn laatst verschenen boek.

AanmeldenData komende refereeravonden 2021:

 2 september vervalt – 
7 oktober (eindreferaat Marieke Groot-Zevert en Sadaf Asl Baakhtari) – 
4 november – 2 december

Noteer deze alvast in uw agenda, de uitnodiging volgt. 


[bookmark: _Hlk62133812]Aanmelden kan tot uiterlijk 29 juni 2021 via: https://www.dimencegroep.nl/refereeravond-dimence-groep. Deze refereeravond is fysiek en online te volgen. In onze locatie, De Steerne in Deventer, zijn er 40 stoelen beschikbaar. Het is daarom van belang dat u uw keuze (fysiek of online) bij het aanmelden aangeeft. Indien u deze refereeravond online wil volgen, ontvangt u op 30 juni de link naar de bijeenkomst.

