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Schematherapie bij hardnekkige AS-I, persoonlijkheidsstoornissen en trauma
Data: 24 september, 8 oktober, 22 oktober, 5 november, 19 november, 3 december, 17 december en 14 januari 2021. Reservebijeenkomst bij meer dan 10 deelnemers: 12 januari (halve dag)
Tijd: 10:00-16:45
Locatie: Thomas van Aquinostraat 4 , Nijmegen
Docent: drs. Theo Verhoeven
Duur: 50 uur
Accreditatie: Wordt aangevraagd bij VGCt, FGzPt en Register Schematherapie
Website: https://www.rcsw.nl/bij-en-nascholing/aanbod/50-uurs-basis-en-vervolg-cursus-schematherapie
De 50-uurs cursus Schematherapie, die de basis- en vervolgcursus combineert, wordt gekenmerkt door zijn verdiepende en praktische karakter. Als cursist word je bekend met de toepassingsgebieden van schematherapie en ben je op de hoogte van de ontwikkelingen binnen de discipline. Zo leer je o.a. welke experiëntiële technieken worden gebruikt voor traumaverwerking en ontdek je hoe bijvoorbeeld borderline wordt begrepen en behandeld.
Wat levert het je op?
Na afloop van de basis- en vervolgcursus schematherapie heb je:
· verdiepende kennis opgedaan m.b.t. de toepassingsgebieden van schematherapie;
· de belangrijkste technieken van schematherapie aan den lijve ervaren;
· de kennis en ervaring om schematherapie onder supervisie in de praktijk toe te passen.
Voor wie?
De basis- en vervolgcursus Schematherapie is toegankelijk voor BIG-geregistreerde psychologen en therapeuten (i.o) en/of leden van een erkende psychotherapievereniging. Per cursusgroep mag tevens een beperkt aantal HBO'ers en basispsychologen deelnemen. Neem voor verdere voorwaarden contact op met de cursuscoördinator Yara Houtenbrink (via yara.houtenbrink@ru.nl) 
Let op: De cursus is in principe gericht op deelnemers die patiënten in langer durende trajecten behandelen binnen de Specialistische GGZ.



