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Uitnodiging
Transmuraal overleg DM type2/CVRM
Beste huisarts en praktijkondersteuner,
 
Ook in 2021 gaan wij weer verder met het organiseren van de  samenwerking met de internisten van het Amphia ziekenhuis het transmuraal overleg DM type 2/Cardio Vasculair Risico Management.

Wat
Tijdens deze bijeenkomst wordt samen met alle aanwezige huisartsen, praktijkondersteuners, de internist en de kaderarts DM/CVRM de ingebrachte casuïstiek besproken. Het streven is een instructieve bijeenkomst in een kleine groep waarbij iedereen kan participeren. 

De casuïstiek heeft betrekking op een patiënt die onder behandeling is in huisartspraktijk en kan betrekking hebben op:
•	DM problematiek
•	CVRM problematiek
•	Hypertensie
•	Nierfunctie verlies
•	Hoog cholesterol
•	of andere cardiovasculaire problemen

De afgelopen jaren lag het accent vooral op patiënten met diabetes type 2. In 2019 verzoeken we  ook de huisartsen en praktijkondersteuners ook te kijken naar lastige e/o leerzame casuïstiek bij de preventie en behandeling van patiënten met cardiovasculaire risico’s. 

Hiervoor verzoeken we je geanonimiseerd patiëntgegevens aan te leveren. De casus dient voorzien te zijn van een duidelijke vraagstelling. En natuurlijk leeftijd en geslacht van de patiënt, duur van de diabetes type 2 en/of cardiovasculaire voorgeschiedenis, de bloeddruk, labwaarden (nuchter glucose, HbA1c, MDRD, lipiden), medicatie (diabetes medicatie, overige medicatie) en indien van toepassing dagcurves en insulineschema. 
Verder eventueel andere gegevens die van belang zijn voor de vraagstelling zoals diabetescomplicaties, andere aandoeningen, therapietrouw, sociale anamnese enz. In het algemeen geldt dat een duidelijke vraag met beknopt de relevante gegevens het meest leerzaam is.

Voor wie
Huisartsen Zorggroep Breda verwacht dat de huisarts samen met de praktijkondersteuner 1x per jaar deelneemt aan dit overleg.

Data en locatie
Het transmuraal overleg DM/CVRM voor huisartsen met praktijkondersteuners vindt plaats samen met de internisten van het Amphia ziekenhuis en kaderartsen van de zorggroep op verschillende data en tijden verspreid over 2021. De locatie is het Amphia ziekenhuis, locatie Molengracht. Zie het inschrijfformulier voor de locaties, data en tijden.

Accreditatie
Er is accreditatie aangevraagd bij GAIA, NvvPO en V&VN.

Met vriendelijke groet,


Peter Haagh
programmamanager
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