Power BI (ONLINE)

Van start met Power BI in je kantoor!
[bookmark: _Hlk12888924]Binnen veel kantoren staan ‘data’ en ‘data-analyse’ hoog op de agenda, maar ontbreekt het aan tijd of middelen om aan de slag te gaan. De opkomst van Microsofts Power BI maakt het echter mogelijk om snel én goedkoop te starten met datavirtualisatie. Licentie is vaak inbegrepen bij Office365 óf aanvullend te verkrijgen à € 8,- per gebruiker per maand. Herkenbaar: zeker als je al bekend bent met Excel en draaitabellen. Het koppelen van databronnen is op heel veel (standaard) wijzen in te richten.

Dat Power BI aan populariteit wint in de branche is duidelijk: ook veel softwareleveranciers ontwikkelen momenteel hun rapportages voor kantoren op basis van Power BI en er zijn allerlei voorbeelden en best practices beschikbaar in de community. Er wordt steeds meer over uitgewisseld.
Heel veel administratiekantoren zijn inmiddels aan de slag met Power BI of in een verkennend stadium. Jij waarschijnlijk ook. Zonder hulp kun je prima experimenteren en een voorbeeldvisualisatie maken. 
Je zult echter al snel ontdekken, dat meer basiskennis gewenst is. Bijvoorbeeld bij het koppelen van databronnen en het vormgeven van het datamodel. Deze basistraining -bedoeld voor beginners- biedt inzicht in de mogelijkheden en hoe je concreet aan de slag kunt gaan. Daarbij leer je de basisvaardigheden die nodig zijn om echt waarde te creëren met real-time data.  Bijvoorbeeld voor: interne managementinformatie (financieel, projecten, processen en kwaliteit), management-informatie bij mkb+ klanten, analyseren van financiële en fiscale data voor adviestriggers en uitvoeren van controles in het kader van de audit.

Wat levert het op?
Je wordt niet alleen (nog) enthousiaster over de mogelijkheden, maar leert ook hoe je succesvol kunt starten met de inzet van Power BI binnen je kantoor. Bijvoorbeeld doordat je een beter beeld hebt bij de functionaliteiten en de (on)mogelijkheden. 

Onderwerpen
· introductie Microsoft Power BI
· globale functionaliteiten Power BI
· hoe maak je een dashboard: data importeren uit Excel, data structureren, data importeren en verbinden, data opmaken
· de meest gebruikte visuals en hun kracht en zwakten
· opmaken van visuals
· publiceren naar Power BI Online en Quick tips

Tijd
30-11-2021 14:00-16:00 sessie 1
02-12-2021 14:00-16:00 sessie 2

Kosten
NOAB-leden: € 105,00 excl. btw.
Niet-leden: € 131,25 excl. btw.

Docent
Reindert Doorn is ondernemer en adviseur bij DOCCO IT & Verandermanagement. 

PE-punten
NOAB 4
RB 4 niet-fiscaal
NIRPA 

Let op: vermelding handleiding online cursus

