Fiscale kwalificatie van arbeidsrelaties (Online)

Arbeidsrelaties bestaan in verschillende vormen. Afhankelijk van de door partijen gekozen verhoudingen zijn verschillende fiscale gevolgen aan de arbeidsrelatie verbonden. Een juiste kwalificatie is daarom van groot belang.
In de Wet inkomstenbelasting 2001 wordt onderscheid gemaakt tussen verschillende bronnen van inkomen. De meest voorkomende zijn winst uit onderneming en loon, maar we kennen ook het resultaat uit overige werkzaamheden. Voor opdrachtnemers is het van groot belang om vast te stellen hoe hun met arbeid verkregen inkomsten worden gekwalificeerd. Bij winst uit onderneming worden diverse fiscale faciliteiten toegekend. Bij loon of resultaat uit overige werkzaamheden niet. Ook voor opdrachtgevers is een juiste kwalificatie van belang. Indien dat sprake is van loon dient immers loonbelasting te worden ingehouden en zijn premies werknemersverzekeringen verschuldigd. In de praktijk leidt met name de kwalificatie van inkomsten behaald door een ZZP-er tot discussie. Het kabinet is voornemens om partijen te helpen bij de kwalificatie van de arbeidsrelatie door middel van een webmodule. Dit zou de opvolger moeten worden van de VAR, die bij invoering van de Wet DBA is afgeschaft.
Onderwerpen
· ZZP-er
· VAR
· Wet DBA
· model- en voorbeeldovereenkomsten
· webmodule
· aansluiting arbeidsrecht

Tijd
17-11-2021 10:00-11:30 sessie 1
18-11-2021 10:00-11:30 sessie 2

Kosten
NOAB-leden: € 79,00 excl. btw.
Niet-leden: € 98,75 excl. btw.


Docent
Bert Alink is werkzaam als belastingadviseur bij Extendum bv. en is als docent belastingrecht verbonden aan het Fiscaal Instituut van Tilburg University.
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