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Korte samenvatting/toelichting
Bij adolescenten is DGT de eerste keuze als behandelprogramma als er sprake is van suïcidaal gedrag en NSSI (non-suicidal self injury). DGT heeft meer effect TAU (treatment as usual) als het gaat om het reduceren van zelfbeschadiging, suïcidaal gedrag en ziekenhuisopnames. Bij kinderen werd er vooral aan de ouders vaardigheden aangeleerd (perepletchikova, children with disruptive mood dysregulation disorder).
Uit meta-analyses blijkt dat het volledige DGT programma werkt voor volwassenen met BPS en BPS met comorbiditeit. De effecten laten een daling zien in de heftige woede, een vermindering van zelfbeschadiging en
het verbeteren van het algemeen functioneren (Cochrane).
De recente meta-analyse van dit jaar, bevestigt dat DGT een significant effect heeft op suïcidaal gedrag. Tijdens DGT is er minder contact met de crisisdienst, het contact met de crisisdienst is een voorspeller voor suïcidaal gedrag op lange termijn. DGT vermindert dus suïcidaal en destructief gedrag, maar niet door risicobeheersing. Door toename in copingvaardigheden neemt de veiligheid van de cliënt toe.

Verder zijn er vele jeugdteams:

- Arkin Jeugd en Gezin
- Accare jeugd
- Karakter jeugd meerdere teams
- Bascule/Levvel
- Youz
- Therapeutisch centrum GGZ
- GGZ NHN
- Bijzonder Jeugd Deurne
- Zaans medisch centrum
- De Viersprong
- Altrecht
- LUMC Curium
- en teams die zich niet bij Dialexis gemeld hebben.

Verwijzing	 handboek vaardigheidstraining
In het handboek De DGT - vaardigheidstraining vindt u de programma opzet adolescenten “schema 6”. Dit staat vermeld op pagina 143 en 156/157.
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