Abstracts Verona:

Suzy  Wetenschappelijk perspectief
Wat is er veranderd in het perspectief voor patiënten met (complexe)PTSS? En in die van behandelaren? En wat is de wetenschappelijke ontwikkeling? Suzy zal in haar lezing en workshop aandacht geven aan een aantal issues in perspectief van patiënten, behandelaren en wetenschappers op het gebied van PTSS. Die perspectieven verschillen nogal eens, niet alleen tussen deze groepen, maar ook daarbinnen en de gemoederen kunnen daarbij hoog oplaaien. Perspectief op trauma, complexe PTSS en verbeteringen in traumabehandelingen komen aan bod.
 

Alan De perspectieven van de psychiatrie
Na twee eeuwen min of meer wetenschappelijke psychiatrie en 150 jaar NVvP bezitten we nog geen gedeeld en enkelvoudig theoretisch model voor psychische stoornissen. Behandelaren en patiënten putten uit een verzameling theoretische perspectieven, die de behandelaar een palet aan effectieve therapeutische methoden biedt, maar patiënten, naasten en burgers voor vragen stelt. Welk perspectief is nou de juiste en biedt mij de beste kans op herstel? Wat is een psychische aandoening eigenlijk, als er zo verschillend naar gekeken kan worden? Waarop moet ik mijn vertrouwen baseren? Het houvast van evidence-based medicine is voor sommigen een reddingsboei, voor anderen een loden last. In dit deel wordt belicht hoe zorgverleners deze fenomenale en theoretische variatie in de praktijk hanteren, welke vragen en problemen dit oproept, en wordt een model gepresenteerd voor een gefundeerde en geïntegreerde professionele praktijk.


Erwin  Maatschappelijk perspectief
Naast klinisch herstel door allerlei interventies zoals psychotherapie, farmacotherapie, systeemtherapie, EMDR en Exposure dient behandeling zich ook te richten op functioneren in brede zin en daarmee op persoonlijk-, functioneel en maatschappelijk herstel. Dat betekent o.a. veerkracht ontwikkelen, leren omgaan met en het leven weer oppakken na ontwrichtende ervaringen, herstel van identiteit, zelfbeeld, zelfvertrouwen, sociale relaties en sociale rollen (werk!).
Hoe doe je dat concreet, en dan met name bij mensen met interpersoonlijke kwetsbaarheid, emotionele dysregulatie en epistemisch wantrouwen (persoonlijkheidsproblematiek)? En wat hoort wel en niet bij het domein van de psychiatrie?


Jan Baars   Systemisch perspectief
Op het gebied van traumabehandelingen zijn er de laatste jaren krachtige ontwikkelingen, mede door de grotere toegankelijkheid en expertise op het gebied van EMDR en exposure, e.a. Het gaat vaak om individuele behandelingen. Wat is de invloed van trauma’s op de gezinsverhoudingen en andere contexten. Hoe kunnen systeemtherapeutische interventies hierbij perspectief bieden? En zeker als het trauma in het gezin plaatsvindt (bijvoorbeeld bij huiselijk geweld of seksuele grensoverschrijdingen) welke interventies zijn nog helpend? Vanuit de hechtingsgerichte gezinstherapie worden perspectieven aangeboord. Familieveerkracht is in een overkoepelend begrip. Hierin hebben veilige hechting, de relatie broers en zussen, verhalen van overleving, herstel, herverbinden en verzoening een duidelijke plaats.
