Abstract Lezing GHB van party tot coma…

GHB is zeker niet de meest gebruikte verslavende stof in Nederland, maar is wel een van de middelen met een grote druk op het zorgsysteem. De intoxicatie beelden kunnen heftig verlopen, evenals de detoxificatie. GHB wordt gezien als zeer verslavend, en patiënten met GHB verslaving kennen een van de hoogste terugvalpercentages van alle patiënten die kampen met verslaving.
In deze lezing wordt ingegaan op de epidemiologie en farmacologie van GHB, de detoxificatie en terugvalpreventie. Na deze lezing zult u beter beslagen ten ijs komen wanneer u een patiënt met GHB-problematiek gepresenteerd krijgt.

Abstract Lezing de P van Psychiatrie bij chronische Pijn en oPioid verslaving

Opioiden zijn uitstekende pijnstillers. Maar in tegenstelling tot wat lang werd gedacht, zijn ze ook verslavend. Dat dit in de Verenigde Staten tot catastrofale proporties is uitgegroeid is een belangrijke waarschuwing, want ook in Nederland is er in het afgelopen decennium een toename van het aantal opioiden voorschriften. De vraag is hoe onze situatie zich verhoudt tot die in de VS.
Is er een opioid epidemie in Nederland? Hoe is de relatie tussen chronische pijn, psychiatrische aandoeningen en overmatig opioid gebruik? En als iemand met chronische pijn eenmaal een verslaving heeft ontwikkeld, hoe behandel je dat dan? Deze vragen komen in deze lezing aan de orde. Zowel epidemiologische ontwikkelingen, als behandeling in de klinische praktijk komen daarbij voorbij.  

