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1) Neurowetenschappen in de klinische psychiatrie: het transdiagnostisch denken in de spreekkamer.
Tijdens deze lezing zal ik eerst stil staan bij de Research Domain Criteria (RDoC). De RDoC zijn ontwikkeld als een complementair systeem aan de DSM-5/ICD-11. Psychopathologie kan begrepen worden a.d.h.v. verstoringen in functionele domeinen (opgedeeld in constructen) die onderliggend zijn aan de kenmerkende symptomen. Deze functies kunnen onderzocht worden op verschillende niveaus: van moleculair / genetisch niveau tot meetbaar gedrag of zelfreportage. Deze translationele en transdiagnostische manier van kijken naar psychopathologie kan nieuwe aanknopingspunten geven voor behandeling. Ik zal aan de hand van de obsessieve-compulsieve stoornis enkele voorbeelden geven van hoe het gebruik van de RDoC kan bijdragen aan de keuzes in de spreekkamer.

2) Behandeling van neurocognitieve stoornissen bij ouderen: nieuwe ontwikkelingen op het gebied van neuroplasticiteit.
[bookmark: _GoBack]Veroudering gaat gepaard met cognitieve achteruitgang, zowel binnen de normale veroudering als bij neurodegeneratieve ziekten waarbij dit proces in versterkte mate speelt. In de context van de steeds ouder wordende mens, wordt de roep om mogelijkheden cognitieve veroudering tegen te gaan steeds groter. In mijn lezing zal ik vooral stil staan bij de preventie en de behandeling van cognitieve stoornissen bij neurodegeneratieve aandoeningen. Ook zal ik aandacht besteden aan de ontwikkelingen op het gebied van niet-farmacologische behandelopties om de neuroplasticiteit van de hersenen te vergroten en zo cognitie te optimaliseren.
