Training Hulpmiddelenzorg van regelgeving naar praktijk
Tijdsduur: 4 uur inclusief een korte pauze

In de training zullen de volgende onderdelen worden behandeld:
· Welkom en inleiding (25 min)
In dit onderdeel wordt ingegaan op wie de deelnemers zijn, wat hun achtergrond is en wat hun verwachtingen zijn voor deze training. Er wordt uitgelegd wie Zorgplan is en wat zij doen. Ook worden de doelstellingen voor de training samen besproken. 
· Gezondheidszorg & financiën (15 min)
In dit onderdeel wordt begonnen met een video waarin een beeld wordt geschetst hoe het de zorg eruit zou kunnen zien in 2060. Daarna krijgen de deelnemers een opdracht. Er wordt een tiental open vragen gesteld die de deelnemers op een post it moeten beantwoorden. De vragen zijn apart geüpload. Na het beantwoorden van de vragen plakken de deelnemers de antwoorden op grote flapovers. 
· Het Nederlandse zorgstelsel (65 min)
In dit onderdeel wordt uitgelegd hoe het Nederlandse zorgstelsel eruit ziet en hoe het is opgebouwd. De gedachte achter het zorgstelsel wordt toegelicht. Zowel de jeugdwet als de wet publieke gezondheidszorg worden hier uitgelegd. De overige 3 wetten komen later uitgebreid aan bod. Ook wordt inzichtelijk gemaakt hoeveel er begroot is voor de verschillende wetten en hoeveel wij betalen. Er volgen een aantal dia’s waarin een aantal open vragen beantwoord worden. Er wordt inzicht gegeven in de stijging van de zorgkosten en de oorzaken hiervan. Daarna volgen er een aantal dia’s met voorbeelden van de oorzaken. Daarna volgen er een viertal dia’s waarin inzichtelijk wordt gemaakt hoe de zorgkosten zich verhouden tot andere overheidskosten (cultuur, politie, belang KLM, koningshuis). Dit onderdeel wordt afgesloten met de post-it opdracht. De deelnemers  moeten verschillende casuistiek bij de juiste financieringsstroom hangen. 
· Pauze (10 min)
· Wet Maatschappelijke ondersteuning (20 min)
In dit onderdeel wordt begonnen met de uitleg hoe hulpmiddelen in Nederland vergoed worden. Als eerste wordt de WMO verder toegelicht. De uitgangspunten van deze wet worden toegelicht, en hoe dit bij de gemeente werkt. In dit onderdeel worden de open vragen gekoppeld aan dit onderwerp beantwoordt en ook de post-it die bestemd waren voor vergoeding vanuit de WMO worden hier besproken. 
· Zorgverzekeringswet (20 min)
Als 2e wordt de zorgverzekeringwet toegelicht. Er wordt uitgelegd wat er onder deze wet valt en dat de hulpmiddelen maar een klein onderdeel zijn van deze wet. Er wordt getoond hoe de gelden het afgelopen jaar zijn verdeeld. Er wordt uitgelegd hoe er aanspraak kan worden gedaan op vergoedingen via deze wet. De meest voorkomende hulpmiddelen worden nader toegelicht om meer inzicht in deze hulpmiddelen te geven. Daarna wordt inzichtelijk gemaakt wat de kosten zijn per hulpmiddelen en hoe dit zich verhoudt tot het totaal. De hulpmiddelen voor woningen en mobiliteit worden nader toegelicht, er wordt toelichting gegeven op welke hulpmiddelen hier onder vallen en wat de kosten hiervan zijn.  Ook worden de post-its besproken die onder de zorgverzekeringswet vallen. 
· Wet langdurige zorg (20 min)
Er wordt toelichting gegeven op wat deze wet precies inhoudt en wanneer je aanspraak kan maken op vergoeding vanuit deze wet. De verschillende varianten op deze wet worden verder toegelicht. Het verschil tussen instellingsbudget en bovenbudgettaire vergoeding wordt toegelicht. Tot slot worden ook de hier de post-its besproken die onder deze wet vallen. 
· Functiegerichte aanspraak hulpmiddelenzorg (15 min)
In dit onderdeel wordt een toelichting gegeven op de functiegerichte aanspraak hulpmiddelenzorg. Hoe werkt dit en hoe pas je dit toe in het dagelijkse werk.
· Stellingen (15 min)
In dit onderdeel worden de cursisten uitgedaagd door middel van stellingen. Er zijn een aantal stellingen geformuleerd en deze worden klassikaal besproken. De stellingen zijn toegevoegd onder huiswerkopdrachten. 
· Blik op de toekomst (15 min)
In dit onderdeel wordt besproken wat er in de nabije toekomst gaat veranderen en welke invloed dat heeft op de verschillende wetten. Dit onderdeel zal geüpdate worden indien nodig. 
· Afronding en evaluatie (20 min)
Bij de afronding wordt er teruggekeken naar de training en of de verwachtingen van de deelnemers behaald zijn. Ook wordt er aan de deelnemers gevraagd om een evaluatie in te vullen. 
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