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<Instelling>

T.a.v. <aanhef>

<naam> <achternaam>

<Adres>

<Postcode>  <plaats>
Amsterdam, datum (Wordt ingevuld bij het versturen)
Betreft: Uitnodiging nascholing Antidepressiva – Farmacologie & Kliniek
Geachte <heer/mevrouw> <achternaam>,
Het doet ons genoegen u uit te nodigen deel te nemen aan een geaccrediteerde virtuele nascholing met als onderwerp “Antidepressiva – Farmacologie & Kliniek”.
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De spreker en auteur C.F. (Chiel) Ebbelaar MSc is apotheker en arts i.o. en houdt zich voornamelijk bezig met onderwijs op gebied van klinische farmacologie en medicatiereview. Hij is docent aan de Universiteit Utrecht voor de afdeling Farmaco-epidemiologie & Klinische Farmacologie van het departement Farmaceutische Wetenschappen. Tevens geeft hij post-academisch onderwijs voor onder andere PAO-Farmacie, waar hij program director is van de BIG-6-farmacotherapiecyclus. Daarnaast houdt hij zich naast zijn verkorte geneeskundestudie bezig met zijn promotie-onderzoek. 

Tijdens de nascholing staat het gebruik van antidepressiva in de dagelijkse praktijk centraal. Chiel Ebbelaar zal uitgebreid ingaan op de werkingsmechanismen, eigenschappen en bijwerkingen van antidepressiva.
Het organiseren van bijeenkomsten tijdens COVID-19 stelt ook Lundbeck voor uitzonderlijke uitdagingen. Veiligheid en gezondheid voor onze zorgprofessionals is van allergrootste belang. Dit heeft ons doen besluiten om u deze virtueel via Zoom aan te bieden. 

De accreditatiecommissie van het NVvP heeft vanaf 1 januari 2021 nieuwe voorwaarden opgesteld voor virtuele nascholingen. Voor de accreditatietoekenning wordt van u als psychiater verwacht dat u na het volgen van de virtuele nascholing een posttoets maakt. De posttoets heeft 10 vragen en kan als behaald worden aangemerkt indien u 70% van de antwoorden correct heeft beantwoord. Mocht u de posttoets niet hebben behaald dan heeft u nog 2 herkansingsmogelijkheden.
Datum: <datum>
Programma: 
	18.30-20.00 uur

20.00-20.15 uur

20.15-21.45 uur
	
	Presentatie Antidepressiva- Farmacologie & Kliniek door Chiel Ebbelaar
pauze

Presentatie Antidepressiva- Farmacologie & Kliniek door Chiel Ebbelaar


De nascholing “Antidepressiva – Farmacologie & Kliniek” is geaccrediteerd door de Nederlandse Vereniging voor Psychiatrie (NVvP) en Verpleegkundig Specialisten Register (VSR) voor 3 studiepunten.

Deze nascholing wordt financieel mogelijk gemaakt door Lundbeck B.V. De in het programma genoemde spreker ontvangt voor zijn werkzaamheden van Lundbeck B.V. een financiële vergoeding conform de door de CGR gestelde richtlijnen.
Wilt u deelnemen aan deze nascholing? Schrijf u dan in via de volgende registratielink:

<link naar registratiewebsite>
Voor meer informatie kunt u contact opnemen met ondergetekende via e-mail adres <e-mail RM> of telefoonnummer <nr RM>.

Met vriendelijke groet, 

Lundbeck B.V. 

<naam RM>
Rayonmanager
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