
Supervisie Pivotal Response Treatment

Deze supervisie is bedoeld voor mensen die de cursus Pivotal Response Treatment (PRT) al hebben gevolgd. In een kleine groep deelnemers bepaal je samen bij welke PRT-technieken jullie meer ondersteuning kunnen gebruiken. Daarbij wordt gebruik gemaakt van eigen video-opnames en casusconceptualisaties. Zo leer je nog beter om PRT toe te passen in jouw dagelijkse behandelpraktijk.

Pivotal Response Treatment (PRT) is een gedragstherapeutische aanpak (Applied Behavior Analysis; ABA) waarbij kernvaardigheden gestimuleerd worden in plaats van alle vaardigheden afzonderlijk. PRT is ontwikkeld door het Koegel Autism Center. Om les te mogen geven in PRT is certificering Level 5 noodzakelijk. De hoofddocenten van deze cursus zijn dan ook opgeleid tot en met Level 5.

Het is een uitdaging om PRT in de dagelijkse behandelpraktijk toe te passen: het opstellen van (haalbaar) doelgedrag en het betrekken van de ouders, is ingewikkelder in de praktijk als je in contact bent met het kind en de ouders, dan tijdens een cursus. Tijdens deze supervisie ga je in een kleine groep deelnemers aan de slag met eigen ingebracht video-materiaal. Je werkt opnieuw onder begeleiding van de Level 5 hoofddocenten aan de belangrijkste PRT-ingrediënten waar jij meer ondersteuning bij kunt gebruiken.
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Doel
· - bespreken en leren van de door deelnemers ingebrachte video-opnames (kwartier per deelnemer)

- opstellen en scoren van doelgedrag van de cliënt

- nog beter leren scoren van fidelity
Doelgroep
Gz-psycholoog BIG, Psychotherapeut BIG, Klinisch psycholoog BIG, Eerstelijnspsycholoog NIP, Kinder- en jeugdpsycholoog NIP, NVO Orthopedagoog-generalist, Basispsycholoog, Orthopedagoog, Gedragstherapeut, Sociaal psychiatrisch verpleegkundige, Jeugdverpleegkundige, Hbo-verpleegkundige, Jeugdzorgwerker, Sociaal pedagogisch hulpverlener, Maatschappelijk werker, Vaktherapeut, Vaktherapeut (speltherapie) en Leerkracht/leerlingbegeleider/RT'er

Alle deelnemers die PRT hebben gevolgd. Bij inschrijving kopie van certificaat toevoegen.

Inhoud
Aan de hand van ingebrachte video-opnames en ervaringen met de PRT-behandeling wordt met de kleine groep deelnemers besproken aan welke onderwerpen behoefte is.

Dit kan zijn:
· implementeren van PRT in het verlengde van andere behandelvormen
· vergroten van de ouderparticipatie in de PRT
· stimuleren van samenspel
· PRT bij pubers
Docent
drs. Hetty Joustra - Orthopedagoog/Gz-psycholoog. Werkzaam vanuit eigen praktijk.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Literatuur
Uiterlijk vijf weken voor de startdatum word je geïnformeerd over eventuele aan te schaffen boeken.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
