
Herkennen en begeleiden van traumagerelateerde klachten bij ouderen

Traumagerelateerde stoornissen bij ouderen zijn moeilijker te herkennen door een gemaskeerde presentatie. Als deze stoornissen tijdig onderkend worden, is een behandeling op latere leeftijd goed mogelijk en bewezen effectief. Werk jij met ouderen, in bijvoorbeeld de eerstelijnszorg of specialistische ggz? In deze post-hbo cursus leer je deze stoornissen te herkennen en behandelen aan de hand van (eigen) casuïstiek. Ook de laatste ontwikkelingen in dit vakgebied komen aan bod.

Ouderen melden zich met uiteenlopende klachten. Zij kunnen piekeren over somatische klachten, zich somber voelen door recente verlieservaringen of geïsoleerd raken door wegvallende coping. Als hulpverlener heb je echter soms het gevoel dat er iets anders aan de hand is. De oudere is overbezorgd, heeft slapeloze nachten en er is sprake van een verandering in gedrag. Het kunnen signalen zijn van meer dan overbelasting of cognitief verval horend bij de leeftijd. Traumagerelateerde stoornissen op latere leeftijd zijn moeilijker te herkennen door een gemaskeerde presentatie. Als deze stoornissen tijdig onderkend worden, is een behandeling op latere leeftijd goed mogelijk en bewezen effectief.

Doel
· Herkennen van traumagerelateerde stoornissen, waaronder PTSS, bij ouderen, aan de hand van casuïstiek uit de praktijk, van eerstelijnszorg tot specialistische ggz
· De laatste ontwikkelingen op het gebied van behandeling en begeleiding van ouderen met traumagerelateerde stoornissen
· Interveniëren en motiveren tot traumabehandeling en waar nodig doorverwijzen
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In de ochtend besteden we aandacht aan het herkennen van traumagerelateerde stoornissen aan de hand van casuïstiek. Er is aandacht voor differentiaaldiagnostiek, waaronder ook cognitief verval. In de middag bespreken we de behandelmogelijkheden en komt eigen meegebrachte casuïstiek aan bod.
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