
Inspiratiedag NKD:  	Stepped care, Protocol 3.0
			Samen springen

[bookmark: _Hlk77928077]Op woensdag 15 september 2021 organiseert het NKD een inspiratiebijeenkomst voor aangesloten praktijken, hun behandelaren en bestuurders. Het overkoepelende thema voor de komende jaren is Kwaliteitsbeleid. Dit jaar is het thema van de Inspiratiedag het Protocol 3.0 in relatie tot de Brede Vakinhoudelijke Richtlijn: “Stepped care, Protocol 3.0. Samen springen!”. 

Voorafgaande wordt het Protocol 3.0 en de Brede Vakinhoudelijke Richtlijn bestudeerd. 

Opzet programma
· [bookmark: _Hlk77928174]Openingswebinar
de belangrijkste wijzigingen in Protocol 3.0 ten opzichte van Protocol 2.0 en de consequenties voor de uitvoering; de relatie tussen het Protocol 3.0 en de Brede Vakinhoudelijke Richtlijn.
· Webinar Poortwachters in de keten
· Webinar Meertaligheid
· Webinar Basisonderwijs en dyslexiezorg
· Webinar Voortgezet onderwijs en dyslexiezorg
· Webinar Data
· Afsluiting

Voor de accreditatie is het verplicht om de openingswebinar en de webinar over Data plus één extra webinar naar keuze te volgen.

Lezingen
Inspireren, van elkaar leren en samen een kwaliteitssprong voorwaarts maken is het hoofddoel van dit interactieve webinar. Deelname inspireert om de volgende dag een verbeterslag te maken in de ondersteuning van het kind, de diagnostiek en de behandeling. Het kind staat centraal. 

Het nieuwe Protocol 3.0 moet zich positioneren in de dyslexiezorg en staat daarom tijdens dit webinar centraal. Naast een introductie op dit protocol leer je op welke manier alle partners in de keten elkaar kunnen versterken om zo samen de kwaliteitssprong te maken in de kwaliteit en continuïteit van de dyslexiezorg zowel binnen het basisonderwijs als het voortgezet onderwijs. 

In het Protocol 3.0 is niet alleen nadrukkelijk aandacht voor de ketenbenadering. Op onderdelen is er ook sprake van een verschuiving in de doelgroep die in aanmerking kan komen voor de vergoede dyslexiezorg. Zo zijn er bijvoorbeeld ruimere mogelijkheden om kinderen met comorbiditeit te behandelen en kan er breder gekeken worden naar wat het kind nodig heeft, nu en in de toekomst. Het individuele zorgplan speelt daarbij een centrale rol. Tijdens dit webinar wordt dieper ingegaan op deze verschuiving.

De brede vakinhoudelijke richtlijn dyslexie is recent geautoriseerd door de beroepsverenigingen (NIP/NVO/LBRT) en onderschreven door het NKD. De richtlijn gaat over onderwijs en zorg; geeft handvatten voor het handelen van de professional en is gebaseerd op knelpunten in het lees-/dyslexielandschap. Inhoudelijk sluiten het protocol en de richtlijn op elkaar aan. In dit webinar wordt een gedeelte van de richtlijn gepresenteerd in samenhang met het Protocol 3.0.

Tot slot is er aandacht voor de data in de zorg. Ofwel zorg voor de data en data voor de zorg. Zoals deze zin al aangeeft wordt hierbij het belang van dataverzameling ter sprake gebracht. Daarbij wordt uiteen gezet hoe we data dusdanig kunnen verzamelen, zodat je het kunt gebruiken om te duiden. En hoe je de data kunt gebruiken om de kwaliteit van de zorg te versterken.

Afronding
Om kennis te toetsen wordt een eindtoets met open en gesloten vragen wordt gemaakt en ingeleverd. Schriftelijke rapportage met toepassing van het geleerde. Na afloop van de training verstuurd. Na inlevering en 90% goed, wordt het aantal punten toegekend.
 

