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Emotionele ontwikkeling en welbevinden: Diagnostiek (SEO-V en SEO-R²) en interventies

In deze cursus wordt de emotionele ontwikkeling ingebed in de integratieve diagnostiek en beeldvorming. Het gaat zowel om kinderen, jongeren als volwassenen die emotionele kwetsbaarheid ervaren en gebaat zijn bij afgestemde ondersteuning zodat er geen sprake is van over- of onderschatting op draag- en veerkracht. Deze scholing is van toepassing voor mensen die zorg en behandeling ontvangen binnen de ggz als wel binnen zorg voor mensen met een (verstandelijke) beperking en (Speciaal) Onderwijs. De instrumenten die worden behandeld in de cursus zijn de SEO (Schaal voor Emotionele Ontwikkeling) - V (verkort) en - R² (revised).

Deze scholing is ontwikkeld in samenspraak met de Universiteit en Hogeschool van Gent.

Doel
Je krijgt theorie en kennis aangereikt van de emotionele ontwikkeling: hoe wordt deze herkend bij het kijken naar beelden. Je krijgt scholing en achtergrondinformatie over de diagnostische schalen SEO-V en SEO-R², handvatten voor interventies en adviezen in de praktijk. Je kunt deze module afsluiten met trainingsvaardigheden, zodat je zelf (gecertificeerde) scholing kunt geven over de diagnostische schalen en theorie van emotionele ontwikkeling.

Doelgroep
Gz-psycholoog BIG, Eerstelijnspsycholoog NIP, Kinder- en jeugdpsycholoog NIP, NVO Orthopedagoog-generalist, Basispsycholoog, Orthopedagoog en Diagnostisch werkende

Je hebt ervaring met diagnostiek en basiskennis van de normale ontwikkeling bij kinderen.

Inhoud
Dag 1

Je leert over het theoretisch kader van dr. Anton Došen, over emotionele ontwikkeling, het ontwikkelingsdynamisch model en inbedding van emotionele ontwikkeling in de integratieve diagnostiek.

Dag 2

Je krijgt inzicht in de schaal SEO-V (verkorte versie van de Schaal voor Emotionele Ontwikkeling), hoe deze wordt ontwikkeld een internationale onderzoeksgroep en leert deze toepassen en interpreteren.

Dag 3

Deze dag besteden we aan de SEO-R² (vernieuwde versie van de SEO). Er wordt besproken bij welke casuïstiek de SEO-R² of de SEO-V meer passend is. Er wordt geoefend met afname.

Dag 4

Vertaling naar de praktijk: handelingsadviezen naar specifieke doelgroepen. Je leert hoe je een aansluitende benadering en/of context kunt formuleren en samenstellen. Er worden tips gegeven voor verslaglegging, praktische methodieken geïntroduceerd en aandacht besteed aan overdracht naar teams.

Dag 5

Train-de-trainersdag met trainersvaardigheden waarmee je leert je collega's bij te scholen in de schalen en basiskennis over kunt dragen m.b.t. emotionele ontwikkeling. In deze dag presenteer je je kennis en je eigen trainersvaardigheden.

Docenten
Ester de Bruijn - , Wilma Mathurin MSc - Wilma Mathurin is orthopedagoog en psycholoog en in het bezit van een aantekening seksuologie NVVS., drs. Angelique Peters - , drs. Jolanda Vonk - , drs. Sandra Zaal - 

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.
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Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
