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               Clinical leadership programma
TER INLEIDING
De opleiding Quality & Leadership Development for Healthcare Professionals (Q&LD4HP Multidisciplinair Clinical Leadership, het leiderschap van je leven) heeft als doel zorgverleners te ondersteunen in hun ontwikkeling als klinisch leider. De deelnemers aan de opleiding kunnen zowel ervaren als minder ervaren artsen, verpleegkundigen, fysiotherapeuten, … als managers zijn. De deelnemers zijn werkzaam in de cure danwel de care. De opleiding heeft aandacht voor persoonlijke ontwikkeling, ontwikkeling in het multidisciplinair werken en het bepalen van een gezamenlijke strategie met de leidinggevenden. Daarom is deze opleiding organisatie-specifiek en wordt de inhoud bepaald op basis van co-design met een Interne Adviesraad. Hierbij heeft de Bestuursraad een sturende rol in de opzet en uitbouw van de opleiding. Gedurende het hele traject wordt de inhoud van de opleiding afgestemd op de huidige ontwikkelingen in de organisatie Zuyderland.

De opleiding wordt sinds 2017 in-company aangeboden aan een groep van maximaal 30 deelnemers per tranche. Ze bestaat uit een kick-off moment, vier leersessies en een afsluitende sessie met alle deelnemers en waarop de bestuursraad, het management, sympathisanten en de alumni van het programma worden uitgenodigd. Daarnaast worden tussentijdse individuele (n=3) en 2 groeps intervisiemomenten georganiseerd. Een intervisiegroep bestaat uit ongeveer 8 deelnemers en wordt eenmaal monodisciplinair en eenmaal multidisciplinair samengesteld. Gezien het programma in co-design uitgewerkt wordt, zal samen bepaald worden hoe leiderschap en kwaliteit optimaal kunnen integreren. Er is volop aandacht voor ieders persoonlijke leiderschap. Daarnaast kan de organisatie mee bepalen welk type verbeterprojecten (vb. 3 tal zorgpaden die door de organisatie gekozen worden) en welke doelstelling bereikt moeten worden. Binnen het programma worden de essentiele onderwerpen met aandacht belicht. We werken per definitie in samenhang aangezien de groep multidisciplinair is samengesteld, de mogelijkheid om over je eigen grenzen te kijken is volop aanwezig. Verfrissend alledaags door innovatieve onderwerpen interactief te bespreken gecombineerd met out of the box activiteiten. Het programma wordt jaarlijks aangepast op basis van strategische keuzes binnen Zuyderland. In het programma worden alumni steeds vaker ingezet als docent en/of mentor. Zo maken we sinds 2019 de verbinding met de kernwaarden waarvoor gekozen is binnen het DNA-traject ‘De Zorg van je Leven’ van Zuyderland.

 Deelnemers schrijven in voor het volledige traject en kunnen op geen enkel moment vervangen worden door een collega. Van de deelnemers worden openheid en persoonlijke inzet verwacht. De opleiding wordt afgesloten met een reflectiemoment dat door elke deelnemer wordt voorbereid in de vorm van een persoonlijke pitch over de gekozen uitdaging (verbeterproject).
De groep wordt begeleid door twee docenten die de groep gedurende de volledige opleiding begeleiden. Verder wordt voor de leersessies beroep gedaan op met name interne en enkele externe experts. De interne experts zijn in principe alumni clinical leaders. De voorzitter van de interne stuurgroep is tevens de interne projectmanager die als verbindingspersoon fungeert met de deelnemers en de externe coachen logistiek ondersteunt. 

De Bestuursraad en de interne Adviesraad worden tijdens de opleidingsperiode op minimaal twee momenten ingelicht over de voortgang van de deelnemende groep en bepalen mee de algemene strategie en voortgang. Hierbij wordt niet-persoonsgebonden informatie gedeeld die voor de verdere ontwikkeling van de organisatie van belang kan zijn. Wij denken dat deze opleiding hiermee een significante bijdrage kan leveren aan de persoonlijke ontwikkeling van de deelnemers en van de teams waarin ze werken. Op deze wijze kan stap voor stap gebouwd worden aan de verdere ontwikkeling van de organisatie.
PROGRAMMA

Multidisciplinair Clinical Leadership

Het leiderschap van je leven

· Out of the box kick-off sessie

· Leersessie 1: Leiderschap& Management

· Individuele intervisie

· Leersessie 2: Second Victim / Peersupport /              Patiëntgerichtheid

· Vakantie opdracht

· Groepsintervisie multidisciplinair

· Leersessie 3: Multidisciplinaire Samenwerking &          

· Kwaliteit

· Groepsintervisie monodisciplinair

· Leersessie 4: Strategie Ontwikkeling

· Individuele intervisie

· Reflectiemoment met Bestuursraad en afsluiting
Out of the box kick-off sessie

Deze eerste bijeenkomst start op vrijdagnamiddag 16u en eindigt op zaterdagmiddag 12u. De deelnemers overnachten op locatie. Tijdens deze sessie wordt aandacht besteed aan de kennismaking tussen de deelnemers, en worden activiteiten gepland om de individuele deelnemers te vormen tot één groep. Het doel van deze aandachtspunten is elke deelnemer door te laten groeien, binnen een veilige omgeving, in zijn of haar persoonlijk leiderschap. Deze sessie bestaat uit interactieve gesprekken, presentaties, toelichting van basisprincipes en teambuildingactiviteiten. 
Leersessie 1: Leiderschap & Management

Leiderschap en management worden vaak in één zin gebruikt. Maar is er nu een verschil tussen beiden? Zijn alle goede leiders ook goede managers en is mijn manager ook een echte leider? Dit is het thema van de eerste leersessie waarbij zowel theoretische achtergrond als interactieve discussie plaats zullen vinden. Aan het einde van de sessie krijgen de deelnemers de opdracht dit in hun eigen persoonlijke en professionele omgeving te verkennen. 

Intervisie

Tussen de leersessies zullen intervisiemomenten plaatsvinden. Individuele intervisies om te reflecteren over de persoonlijke leiderschapsontwikkeling. Daarnaast zijn  er groeps intervisiemomenten multidisciplinair en  deels monodisciplinair, om zo te kunnen reflecteren over de toepassing binnen de eigen discipline. Dit betekent dat deelnemers met dezelfde specialisatie in dezelfde groep ingedeeld worden. De samenstelling van de groepen is uiteraard afhankelijk van de kenmerken van de individuele deelnemers. Zo is het mogelijk dat een groep managers, een groep artsen of een groep verpleegkundigen gevormd wordt. Deze aanpak moet het mogelijk maken om “onder ons” te reflecteren over de voorbije leersessie, over de tussentijdse opdracht of over persoonlijke leiderschapsontwikkeling. Succesverhalen en probleemsituaties worden binnen deze intervisies in een veilige sfeer besproken.
Leersessie 2: ‘ Second victim’  / Peersupport / Patiëntgerichtheid
Kiezen voor een beroep in de gezondheidszorg levert vele mooie maar ook soms moeilijke momenten op. Hoe gaan we met beide kanten van de medaille om? Wat als … het in je team fout loopt of er schade is bij een patiënt? En wat als … het super gaat, wat doe je op die super-momenten, mag je je laten gaan of niet? Tijdens deze tweede leersessie gaan we hierover in discussie met een collega die een betrokken was bij een calamiteit en kijken we of we iets kunnen leren over leiderschap vanuit een succesverhaal. Tijdens deze sessie gaan we ook dieper in op het geven van feedback.

Wat betekend patientgerichtheid? Zorgprofessionals (alumni clinical leaders dokters, verpleegkundigen) delen eigen patientervaringen. In groepen gaan we met elkaar in dialoog over dit onderwerp. Samen beslissen in de spreekkamer, hoe kunnen we bijdragen aan het patientgerichter maken van onze organisatie?

Leersessie 3: Kwaliteit & Samenwerking
Multidisciplinair en kwaliteit: twee woorden die je vaak hoort in onze gezondheidszorg. Betekent dit dat we nog niet multidisciplinair samenwerken? Of dat we slechte zorg leveren? Nee, uiteraard niet maar als we naar ons persoonlijk functioneren kijken of analyseren hoe ons “team” werkt, is optimalisatie meestal mogelijk. De huidige suboptimale werking heeft ook een impact op onze klant. Welke rol mag in onze continue zoektocht naar optimale teamwerking en topkwaliteit verwacht worden van een leider? Moet een leider altijd zalvend optreden of mag deze ook streng zijn bij conflicten? Moet je enkel naar het systeem kijken of ook naar de psychologie? En moet je om de kwaliteit te verbeteren steeds grote projecten opzetten of kan kort-cyclisch verbeteren ook tot duurzame optimalisatie leiden? De derde leersessie zal georganiseerd worden van vrijdagochtend tot zaterdagmiddag (12u) waarbij de deelnemers overnachten op locatie.
Leersessie 4: Strategie 
De opleiding Q&LD4HP is een in-company opleiding en wordt door de organisatie aangeboden aan formele of informele leiders of ‘high-potential’ medewerkers die deze rol in de toekomst kunnen opnemen. Gezien elke organisatie continu in ontwikkeling is, zullen ook leiders deze veranderingen moeten begeleiden. Ze fungeren als “champions” die de visie en missie vertalen naar een strategie om een gemeenschappelijk doel te bereiken. Hoe je zulke persoonlijke en organisatorische strategie kan ontwikkelen en welke bijdrage je daar als individu aan kan leveren, dat is de focus van de vierde leersessie. Deze sessie wordt in nauwe samenwerking met de Bestuursraad voorbereid en ook samen gegeven.

Reflectiemoment met de Bestuursraad
De opleiding wordt afgesloten met een reflectiemoment tussen de deelnemers onderling en met de Bestuursraad. Tijdens alle voorbije bijeenkomsten, zowel de leersessies als de intervisiemomenten werd getracht om elke deelnemer verder te ontwikkelen als leider. Welk effect heeft dit tot nu toe gehad op hun huidig functioneren? Hoe zien de deelnemers de toekomst? Welke adviezen hebben zij, als “high potential” die mee de toekomst zal bouwen, voor de Bestuursraad? 

Uiteraard sluiten we deze opleiding feestelijk af want: echte leiders vieren hun succes!

Programma leiding en docenten
Programma leiders zijn Sandra Jongen, afdelingshoofd AOA Zuyderland Medisch Centrum en Maarten Raijmakers, klinisch chemicus Zuyderland Medisch Centrum.

Prof.dr. Kris Vanhaecht is kerndocent in het multidisciplinaire clinical leadership programma. Hij is verbonden aan het Leuvens Instituut Gezondheidszorgbeleid, KU Leuven en internationaal expert in kwaliteitsmanagement - en verbetering en het Erasmus Centrum voor Zorgbestuur, Rotterdam, waar hij dit programma ook coördineert voor het STZ programma “Imagine”.

Kristel Schoenmakers, beleidsmedewerker Zuyderland Academie, coördineert en ondersteunt het programma.

Alumni clinical leaders, medici, verpleegkundigen en managers  delen ervaringen tijdens de verschillende leersessies, krijgen docent rollen en zij worden gekozen als mentoren. Tevens spelen zij een belangrijke rol bij de marketing, werving en selectie van nieuwe deelnemers (zie hieronder).

Selectie deelnemers

De selectie van de deelnemers voor de volgende tranche vindt uitermate zorgvuldig plaats. Hierbij spelen de alumni clinical leaders een belangrijke rol. Zij verzorgen zowel de marketing als de (voor) selectie van de nieuwe kandidaten vanuit de eigen groep. Zo kiezen de dokters de nieuwe dokters die gaan deelnemen, de verpleegkundigen de nieuwe verpleegkundigen, de leidinggevenden de kandidaat leidinggevenden etc.

Hiermee worden verbindingen gelegd tussen de reeds opgeleide clinical leaders en de nieuwe geselecteerde kandidaten die de training gaan volgen. Het netwerk clinical leadership krijgt zo vorm binnen Zuyderland medisch centrum.

De finale lijst wordt steeds voorgelegd aan de Bestuursraad.

Praktische afspraken

De opleiding Quality & Leadership Development for Healthcare Professionals is een persoonsgebonden opleiding. De deelnemer volgt het hele traject en participeert dus zowel aan de kick-off, de leersessies, het reflectiemoment als de intervisies. We hanteren een principe van “All teach & all learn” wat betekent dat deelnemers ook eigen ervaringen delen met de groep. De deelnemers krijgen van de organisatie het privilege om aan deze opleiding deel te nemen, we verwachten dan ook dat zij bereid zijn om de nodige tijd te investeren, inclusief twee overnachtingen en twee zaterdag voormiddagen. De deelnemer is bereid om voorbereidende documenten te lezen of opdrachten uit te voeren. De deelnemers kunnen tijdens het traject op extra ondersteuning rekenen via de interne projectmanager.

Wat is de rol van de Interne Adviesraad Leadership Development?
De interne Adviesraad bestaat uit een lid van de Bestuursraad, de bedrijfsmanager Kwaliteit & Veiligheid, manager van P&O, de kartrekker van het netwerk clinical leaders, alumni verpleegkundige, medicus en leidinggevende, lid van Jong Zuyderland, de programmaleider Rianne Wennekes (voorzitter). De Adviesraad waakt over de kwaliteit van de opleiding en de afstemming met de algemene organisatiestrategie. De voorzitter zal tevens de aanspreekpersoon zijn voor de docenten bij strategische vragen en is aanspreekpersoon voor de Bestuursraad. Deze persoon heeft ervaring en expertise in het begeleiden van teams die een verbetertraject aangaan.

De programmaleider wordt ondersteund door de beleidsmedewerker Zuyderland Academie voor de logistieke ondersteuning van de opleiding (o.a zaalreservatie voor de leersessies en intervisiemomenten, de uitnodigingen en het boeken & organisatie van verblijfplaats e.a)

Wat is de rol van de Klankbordgroep?

De interne klankbordgroep bestaat uit vertegenwoordigers van de Interne Adviesraad aangevuld met alumni clinical leaders, medici, verpleegkundigen en het management Deze groep fungeert als klankbordgroep en is betrokken bij de defintieve selectie van de deelnemers.

Mentorschap
Er bestaan verschillende bronnen voor leiderschap. Vormend zijn in de eerste plaats ervaringen in het dagelijkse werk als professional, op de tweede plaats komen ervaringen buiten het werkveld (sportclub,gezin, ..) en op de derde plaats opleidingen en literatuur. Een vierde bron is mentorschap. Elke deelnemer wordt gevraagd een mentorschap aan te gaan. Een mentor is iemand die bereid is om persoonlijk mee te denken over specifieke uitdagingen en werkpunten. Een mentor is een vertrouwenspersoon, die inspiratiebron kan zijn en die tijdens het programma tijd kan maken om af te spreken. De deelnemer kiest zelf zijn /haar mentor. Bij voorkeur wordt een alumni clinical leader gekozen.

Intervisiemomenten individueel en groepsintervisie (zowel monodisciplinair als multidisciplinair)

De groep intervisiemomenten duren 2u per sessie en worden binnen de muren van het ziekenhuis georganiseerd zodat zo weinig mogelijk tijd geïnvesteerd hoeft te worden.De individuele intervisies duren 45 minuten per sessie.

Hoe verloopt de afstemming met Bestuursraad en hoe evalueren we Q&LD4HP?

De voorzitter van de Interne Adviesraad Leadership Development is de rechtstreekse link met de Bestuursraad. Deze persoon waakt over de doelstellingen van de opleiding en praat de docenten regelmatig bij over de gevoeligheden binnen de organisatie waarmee rekening gehouden moet worden. Leden van de Bestuursraad zullen voornamelijk mee de strategie maken, de opleiding co-designen en (tussentijds) bijsturen waar nodig en mogelijk

Vóór Leersessie 4 (Strategie Ontwikkeling) vindt alvast een gestructureerd overleg plaats tussen de voorzitter van de Interne Adviesraad, de Bestuursraad en de docenten. In dit overleg wordt het programma en werkwijze van leersessie 4 optimaal afgestemd op de wensen en behoeften van de organisatie. Deze wensen en behoeften zijn aangepast aan de situatie van de organisatie op dat moment. De status van de fusie, het functioneren van de nieuwe bedrijfseenheden, etc zullen mee bepalen hoe sessie vier georganiseerd zal worden. Aan het einde van de opleiding vindt een reflectiemoment plaats tussen de deelnemers en de Bestuursraad.

Evaluatie?

Het Q&LD4HP programma wordt geëvalueerd, tussentijds en finaal, in overleg met Adviesraad en de Bestuursraad. Daarnaast wordt tijdens de finale bijeenkomst elke individuele deelnemer geëvalueerd op basis van de pitch die gegeven wordt. De voortgang van het traject wordt mede bewaakt door het alumni netwerk.
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