
Autisme bij vrouwen

Autismespectrumstoornissen (ASS) zien er bij vrouwen anders uit dan bij mannen. Hoe herken je autisme bij vrouwen en welke mogelijkheden zijn er voor diagnostiek en behandeling? Dat leer je tijdens deze cursusdag. Je krijgt de nieuwste wetenschappelijke informatie over vrouwen met ASS en oefent in een rollenspel met het diagnostisch protocol. Met die kennis en vaardigheden draag je bij aan het tijdig signaleren van autisme bij vrouwen, zodat zij de behandeling kunnen krijgen die ze nodig hebben.

Autismespectrumstoornissen (ASS) zien er anders uit bij vrouwen dan bij mannen. Zo zijn de specifieke interesses vaak wat minder opvallend doordat ze minder autisme-stereotype zijn. Deze en andere verschillen zorgen ervoor dat ASS bij vrouwen minder snel worden herkend, waardoor zij vaak niet de behandeling krijgen die zij nodig hebben. Tijdens deze cursusdag gaan we uitgebreid in op ASS bij normaal intelligente vrouwen.

Voor autisme bij meisjes raden wij de cursus Diagnostiek autisme bij kinderen aan. De 3-daagse Diagnostiek autismespectrumstoornissen bij volwassenen gaat over zowel volwassen vrouwen als mannen met autisme. 

Doel
· Ontwikkelen van een klinische blik en toename van kennis m.b.t. ASS bij vrouwen
· Verbeteren van (differentiaal)diagnostische vaardigheden m.b.t. ASS bij vrouwen
· Verbeteren van inzicht in behandelmogelijkheden bij vrouwen met ASS
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Inhoud
De nieuwste wetenschappelijke en klinische inzichten over vrouwen met ASS komen aan bod. Ook besteden we aandacht aan diagnostiek: hoe herken je ASS bij vrouwen en welke vragen stel je? We bespreken hoe deze vrouwen functioneren in de dagelijkse praktijk en waar zij last van hebben. Daarna gaan we in op de behandelmogelijkheden.

De werkvormen bestaan uit plenaire informatieverstrekking en het bespreken van filmpjes. Daarnaast discussiëren we over differentiaaldiagnostiek en behandeladviezen. Het diagnostisch protocol oefenen we met behulp van rollenspel.
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