Training Functiegerichte indicatiestelling hulpmiddelenzorg
Tijdsduur: 4 uur inclusief een korte pauze

In de training zullen de volgende onderdelen worden behandeld:
· Welkom en inleiding (20  min)
In dit onderdeel wordt ingegaan op wie de deelnemers zijn, wat hun achtergrond is en wat hun verwachtingen zijn voor deze training. Er wordt uitgelegd wie Zorgplan is en wat zij doen. Ook worden de doelstellingen voor de training samen besproken. Daarnaast wordt er uitgelegd waarom deze training ontwikkeld is in samenwerking met de zorgkantoren. De training is door een aantal zorgkantoren verplicht gesteld voor de indiceerders, hier wordt de achterliggende gedachte daarachter toegelicht. 
· Functiegericht indiceren, procesflow & ICF (20 min)
In dit gedeelte wordt kort de informatie herhaald uit de e-learning waarmee vandaag praktisch aan de slag wordt gegaan. Er wordt een korte uitleg gegeven over het functiegericht indiceren, de procesflow en op welke stappen de training is gericht en de domeinen van de ICF. 
· Casuistiek opdracht ICF (50 min)
De deelnemers ontvangen een papieren casuistiek die zijn middels markers moeten uitwerken in de verschillende domeinen van de ICF. De deelnemers maken deze opdracht in groepen van 2 of 3 personen. Als alle deelnemers klaar zijn, wordt deze opdracht klassikaal nabesproken en wordt ingegaan op de discussies die kunnen ontstaan. 
· Casuistiek opdracht HRIU (15 min)
De deelnemers bepalen in hun groepje het HRIU (human related intented use) profiel voor de client uit de casuistiek. De deelnemers benoemen welke specifieke doelen behaald dienen te worden voor de client. Hierbij wordt er gewerkt met de mentimeter waarbij de deelnemers hun antwoord intypen op een digitaal medium en de ingevoerde antwoorden op het bord verschijnen. De ingevoerde antwoorden worden klassikaal nabesproken. Na dit onderdeel worden de deelnemers onderverdeeld per discipline.
· Pauze (15 min)
· Casuistiek opdracht functie-eisen, PRIU en productkeuze (75 min)
Ook deze opdracht gebeurt middels de mentimeter, waarbij de deelnemers hun antwoorden invoeren op een mobiel device en de antwoorden op het bord verschijnen. 
Bij de start van dit onderdeel maken de deelnemers een keuze uit de gegeven opties welk hulpmiddel zij willen gaan aanvragen voor de client. De deelnemers zijn onderverdeeld per discipline zodat zij een voor hen relevant hulpmiddel leren aanvragen. Er wordt begonnen met het opstellen van de functie-eisen voor het betreffende hulpmiddel. Welke functie eisen stel je aan het product in relatie tot het opgestelde HRIU-profiel. Na dit onderdeel wordt er overgegaan naar het PRIU (product related intented use), welke specifieke producteigenschappen moet het product hebben op basis van de functie eisen. Na het afronden van de PRIU volgt de uiteindelijke productkeuze. 
De focus in dit onderdeel ligt op het functiegericht indiceren, hoe omschrijf je specifiek wat je wilt en waar het hulpmiddel aan moet voldoen. 
· Zorgkantoor (30 min)
[bookmark: _GoBack]Tijdens deze opdracht wordt aandacht besteed aan de rol van het zorgkantoor. De deelnemers krijgen een casuistiek aangereikt welke is ingediend bij het zorgkantoor en bepalen op basis van de ICF en het functiegerichte indiceren of deze casuistiek aan de vastgestelde eisen voldoet en indien dit niet het geval is welke aanvullende informatie er nodig is van de indiceerder. 
· Afronding en evaluatie (15 min)
De afronding begint met een korte samenvatting van het geleerde tijdens de training. Daarna wordt er teruggekeken naar de verwachting en of deze behaald zijn. Ook wordt er aan de deelnemers gevraagd om een evaluatie in te vullen. De training wordt afgesloten met een certificaat bij actieve deelname. 
