
Hechting vanuit systemisch perspectief
In deze tweedaagse workshop krijgen de deelnemers:
-Inzicht in de hechtingsstijlen – Onderwerpen die aan de orde komen zijn: kennis over gehechtheid, intern werkmodel, afstemmen, het begrip intersubjectiviteit. Hierbij wordt naast kennisoverdracht ook de grammatica/repertoire van Een Taal Erbij aangereikt en leren deelnemers d.m.v. oefeningen, rollenspel, casuïstiekbesprekingen en supervisiesessies de methodiek te gebruiken
- Inzicht in de afstemming van ouderlijk gedrag op de behoefte van kinderen – Onderwerpen die aan de orde komen: kennis over het opbouwen van een veilige gehechtheidsrelatie, kennis over de invloed van de gehechtheidsstijl van de ouder, Window Of Tolerance (WOT), de-escalatie. Ook hierbij zijn de opstellingen van de poppetjes en ander materiaal van toegevoegde waarde en maken de visualisaties het in- en overzichtelijk.
- Inzicht in het afstemmen op elkaar in een volwassen gehechtheidsrelatie – kennis van het EFT model 
Naast kennisoverdracht m.b.t hechting en grammatica van Een Taal Erbij gaan de deelnemers ook zelf ervaren en door middel van poppetjes onderzoeken hoe zij zelf gehecht zijn; daarnaast wordt er gekeken of er een relatie is met hun beroepskeuze. 
Doelgroep
Deze tweedaagse training is bedoeld voor hulpverleners, zowel HBO als academisch niveau, die meer kennis willen vergaren over hechtingsproblematiek en zich tevens de methodiek Een Taal Erbij eigen willen maken om deze in te zetten als er sprake is van hechtingsproblemen.
Toetsing: individuele toetsing aan de hand van een casus



