Refereerbijeenkomst: “Art. 2.3 Wfz – bezint eer ge begint”. 


Data: 26 oktober (fysiek, indien mogelijk) , 4 november (online) , 2 december (fysiek indoen mogelijk) en 16 december (online) 2021

Inhoud:
Per 1 januari 2020 zijn de Wet verplichte GGZ (Wvggz), artikel 2.3 van de Wet forensische zorg (Wfz) en de Wet Zorg en Dwang (Wz&d) in werking getreden.. . In het najaar van 2019 en in 2020 werden in het kader hiervan een aantal refereerbijeenkomsten georganiseerd. De huidige bijeenkomst is het vervolg hierop. Met behulp van casuïstiek wordt bekeken hoe de praktijk van het PJ rapporteren zich ontwikkeld heeft nu de nieuwe wetten 1,5 jaar of langer zijn ingevoerd. De heer Drs. Theo Bakkum zal kort spreken vanuit zijn positie als portefeuillehouder rapportage binnen het NIFP en psychiater, tevens rapporteur. Mevrouw Mr. Janine Berton heeft vanuit haar rol binnen het OM als landelijk Wvggz Officier veel kennis van de huidige uitvoering van de nieuwe wetgeving, zal de achtergronden van de wetgeving toelichten, en kan rapporteurs handvatten geven.  Mevrouw Mr H.I. (Henriëtte) Kernkamp-Maathuis is sinds 2019 strafrechter. Daarvoor is ze lange tijd familierechter geweest en lid van de landelijke implementatie werkgroep Wvggz/Wzd die als doel had het voorbereiden van de rechtspraak op werken met de Wvggz/Wzd vanaf 1 jan 2020. Daarnaast was ze  verantwoordelijk voor de lokale implementatie Wvggz/Wzd bij het team familie van de rechtbank Rotterdam en ook voor de implementatie van deze wetten bij de 3 teams strafrecht binnen dezelfde rechtbank. Verder heeft ze bij de SSR cursussen gegeven over de Wvggz/Wzd en samen met Janine Berton ook voor het OM. Sinds kort is ze ook lid van de begeleidingscommissie Wvggz/Wzd ten behoeve van de Evaluatie Regelgeving van ZonMw met betrekking tot deze wetten. 


[bookmark: _GoBack]Doelstelling: Rapporteurs nog meer informeren over de praktische invulling van artikel 2.3 van de Wet forensische zorg (Wfz) en de wet Zorg en Dwang (Wz&d) bij het PJ-rapporteren  De schakelbepaling art. 2.3 Wfz staat centraal. De sessie is bedoeld om, naast informatie te geven,  ervaringen uit te wisselen en kennis/inzicht te krijgen in de de gevolgen van toepassing nieuwe wetsbepaling:: voor rapporteurs PJ, betrokkenen, rechters en zorg.

Programma:
17.15 uur : inloop
18.00 uur: start programma door drs. Theo Bakkum, psychiater en hoofd dienst ZN NIFP
18.15 uur: terugblik invoer wetswijziging, consequenties, praktijksituaties (door Henriette Kernkamp en Janine Berton, zie onder voor kwalificaties)
19.00 uur: pauze
19.15 uu: vervolg bespreken praktijksituatie en hoe nu verder? 
20.15 uur: afsluiting

Werkvorm: Een powerpoint (nog niet gereed bij aanvraag accreditatie) zal worden getoond, presentatie en discussie. Bij online meetings is het programma ook interactief. Er is  een moderator aanwezig om presentie bij te houden, eventueel subgroepen te vormen en alles alles goed te stroomlijnen. Vragen kunnen worden gesteld middels chat. 
Docent Mr H.I. (Henriëtte) Kernkamp-Maathuis, Rechter, Strafrecht:Ik ben sinds mei 2019 strafrechter. Daarvoor ben ik lange tijd familierechter geweest en lid van de landelijke implementatie werkgroep Wvggz/Wzd die als doel had het voorbereiden van de rechtspraak op werken met de Wvggz/Wzd vanaf 1 jan 2020. Daarnaast was ik verantwoordelijke voor de lokale implementatie Wvggz/Wzd bij het team familie van de rechtbank Rotterdam en ook voor de implementatie van deze wetten bij de 3 teams strafrecht binnen dezelfde rechtbank. Verder heb ik bij de SSR cursussen gegeven over de Wvggz/Wzd en samen met Janine Berton ook voor het OM. Sinds kort ben ik ook lid van de begeleidingscommissie Wvggz/Wzd ten behoeve van de Evaluatie Regelgeving van ZonMw met betrekking tot deze wetten. 

Docent Mr. B.J. (Janine) Berton, Landelijk officier van justitie verplichte zorg, Openbaar Ministerie
Arrondissementsparket Rotterdam

