Onderwerp: Nu geopend voor inschrijving: webinar ‘’Optimaliseren van de behandeling van complicaties van beweegstoornissen: samenwerking revalidatiearts en specialist ouderengeneeskunde.’’

Op 4 november 2021 om 20.00 uur, vindt de online nascholing “Optimaliseren van de behandeling van complicaties van beweegstoornissen: samenwerking revalidatiearts en specialist ouderengeneeskunde.” plaats. U kunt live meekijken en vragen stellen aan de experts.
Tijdens deze online nascholing wordt onder andere ingegaan op 
· het herkennen van neurologische symptomen bij progressief neurologische aandoeningen. 
· het formuleren van behandeldoelen die passend zijn bij het stadium van de aandoening.
· het overwegen van behandelopties die passen bij de behandeldoelen.
· het maken van heldere afspraken binnen de regionale keten over inschakelen van de samenwerkingspartner. 
De experts maken hierbij gebruik van herkenbare casuïstiek. Door middel van poll-vragen en de mogelijkheid om zelf vragen te stellen tijdens deze webinar kunt u actief bij de scholing betrokken zijn.
 
Onder leiding van dr. Monica van Eijk, specialist ouderengeneeskunde, bespreken de volgende experts deze belangrijke materie:

· dr. Sven Schiemanck, revalidatiearts
· dr. Sacha Deetman-van der Breggen, specialist ouderengeneeskunde

De interactieve nascholing is speciaal bedoeld voor revalidatieartsen en specialisten ouderengeneeskunde. Ook voor verpleegkundig specialisten die te maken krijgen met deze patiënten is deze scholing waardevol.

Datum: 4 november 2021
Tijd: 20.00 – 21.00 uur
Aanmelden: [BITLY]

[bookmark: _Hlk79401296]Voor deze nascholing is 1 accreditatiepunt aangevraagd bij VRA (revalidatieartsen), ABC1 (specialisten ouderengeneeskunde) en de VSR (verpleegkundig specialist).

De sprekers zien uit naar uw online aanwezigheid.


Met vriendelijke groet,

Marga van Trigt
Medical Scientific Liaison
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