Scholing Hart- & vaatziekten 

Inleiding.

Hart- en vaatziekten behoren niet alleen landelijk, maar ook breed in de rest van de wereld een van de belangrijkste ziektes en doodsoorzaken binnen de gezondheidszorg.
Daarmee is het dus ook een van de meest voorkomende triage onderwerpen waar je als doktersassistente in een dagpraktijk of bij de Huisartsenpost mee te maken krijgt.
Telefonische triage is soms echt niet makkelijk, zeker als mensen in paniek of met forse benauwdheid telefonisch contact zoeken.
Op welke manier(en) kan je toch snel met de juiste vragen en zo mogelijk informatie uit het digitale patiëntendossier tot een goede triage komen en dus de correctie hulp bieden.

Per hoofdonderwerp worden naast de basis anatomie de meest voorkomende ziekte beelden beschreven; de daarbij behorende klachten en hulpvragen en vervolgens de verschillende behandel- en therapie vormen.
Uiteraard zoveel mogelijk begeleid met praktische voorbeelden en last but not least de “tips en tricks”, hun oorsprong vindend in de dagelijkse praktijk ervaring.

Doelen.

· Kennis van de meest voorkomende hart- en vaatziektes; hun voorkomen (zeldzaam/vaak voorkomend) en klachten patronen.
· Hoe de juiste vragen te stellen bij het vermoeden naar een van deze ziektebeelden.
· Welke hulp-en evt behandelopties heb je bij het vermoeden aan een al dan niet ernstig ziektebeeld.  
· In dat kader: wanneer echt acuut?; evt 112/ambu en wanneer eerst huisarts ?
· Wat zijn je mededelingen aan de meldkamer ambu?
· Wat zijn de prognoses na een doorgemaakt hart- vaat accident?
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