Workshop
Ontwikkel je competentie maatschappelijk handelen

Tijdsduur: 2 uren
14.00 uur
Introductie
De trainers stellen zicht voor en er is ruimte om elkaar te leren kennen
Casussen
We behandelen deze keer drie casussen waarin we van andere organisaties zaken opgedragen krijgen waar we zelf een andere kijk op hebben:
· Een minderjarige asielzoeker uit Syrië wordt vanwege zijn onhandelbaarheid in de gesloten jeugdzorg geplaatst door de voogdijinstelling.
· Een moeder met kleine kinderen wordt beschermd tegen levensbedreigingen van haar ex-partner. Er wordt veel geheimhouding van ons gevraagd.
· Een voogdijinstelling wenst dat de (familie van) vader van een pleegkind niet wordt betrokken in de begeleiding waarbij systeemtherapie wordt geadviseerd.
De dilemma’s die dit oplevert zijn vaak groot en in deze casuïstiek heeft het geleid tot het betrekken van anderen in de organisatie om uit de dilemma’s te komen (dat is niet erg, maar daarvan valt te leren).
Elke casus bespreken we in 20 minuten afzonderlijk, waarbij de nadruk ligt op de feiten, de interpretatie van die feiten en de waarden die onder die interpretatie liggen. 
Na het bespreken van de 3e casus is er een pauze van 10 minuten
15.00 uur Pauze
15.10 uur

Inventariseren
Wat zijn de overkoepelende gegevens in deze drie heel verschillende casussen? Wat vragen organisaties van ons en waar voldoen we wel en niet aan?
Reflecteren
Welke wetsartikelen, artikelen uit de beroepscode, normen en waarden of culturele aspecten spelen hier een belangrijke rol en kunnen we hanteren om onze dilemma’s in deze casussen te kunnen hanteren?
16.00 uur einde
