Programma referaat

Dinsdag 12 oktober 2021

van 16.00 – 16.45 uur	presentatie referaat
van 16.45 – 17.00 uur	forum discussie


Sprekers:     Prof. Dr. Mr. Elisa van Ee (Klinisch psycholoog, psychotherapeut, systeemtherapeut, Bijzonder hoogleraar ‘Developmental Psychotraumatology’, Psychotraumatherapeut NtVP, Hoofdopleider Psychotherapie SPON)
De heer . P. Pijnenborg, Systeemtherapeut 
Beiden werkzaam bij het Psychotraumacentrum Zuid-Nederland

Titel:             “Systeemtherapie, een wetenschappelijk en klinisch perspectief”


De geestelijke gezondheidszorg wordt in de huidige tijd gekenmerkt door een streven naar een wetenschappelijke basis voor ons therapeutisch handelen. Enerzijds een goede ontwikkeling: cliënten kunnen er meer en meer op vertrouwen dat hun behandeling is vormgegeven volgens de meest recente kennis over wat er werkt, voor wie en waarom. Anderzijds heeft de nadruk op het wetenschappelijk bewijs voor behandelingen tot een verenging van de psychotherapie geleid. Inzet van systeemtherapie in de GGZ is daarmee onder druk komen te staan. In dit referaat zal Elisa van Ee ingaan op de wetenschappelijke stand van zaken rondom de evidentie voor systeemtherapie en dit nader toelichten aan de hand van onderzoek naar systeeminterventies in de traumazorg, zoals Multi Family Therapy en Afer Deployment Adaptive Parenting Tools. Een reflectie op de betekenis van evidence-based lijkt noodzakelijk. Paul Pijnenborg zal de werkwijze van systemische interventies nader illustreren in een klinische les.
 
Paul Pijnenborg zal de werkwijze van systemische interventies nader illustreren in een klinische les. Daarin zal het verschil tussen individuele behandeling een meer systemische aanpak van behandelen worden benadrukt. Een systeem werkt goed wanneer alle radartjes goed op elkaar ingespeeld / afgestemd zijn. Wanneer 1 van deze radartjes begint te haperen heeft dat gevolgen voor het hele systeem en dus het functioneren daarvan. De kans is zelfs groot dat meerdere radartjes gaan haperen. Wanneer we daar 1 onderdeel van repareren maar alle anderen delen zijn daar nog niet op afgestemd dan is de kans aanwezig dat het weer gaat haperen en/of stotteren.  Binnen een cliëntsysteem werkt het net zo. Om een behandeling goed te doen slagen is et van belang om dat te borgen binnen de context. Dat kun je alleen door deze context te leren kennen en liefst ook te betrekken. Paul neemt jullie mee in de wijze waarop wij dat binnen het PTC hebben geïntegreerd in de behandelmethode. Dit met als doel om samen na stil te staan bij het belang van het betrekken en participeren van familie en naasten binnen onze hulpverlening aan cliënten.


