
Psycho-educatie aan ouders en hun kind met autisme

Hoe breng je informatie over autisme zo goed mogelijk over? Dat hangt af van wie je tegenover je hebt. In deze cursus ga je praktisch aan de slag met verschillende doelgroepen: cliënten, ouders, broers en zussen en school. Met psycho-educatie die goed is afgestemd op de doelgroep draag je bij aan zelfkennis, het opvoedingsklimaat of het schoolklimaat. Dat maakt de kwaliteit van leven van mensen met autisme beter en geeft hen meer kansen om zich te ontwikkelen.

Psycho-educatie is een thema dat op vele verschillende manieren kan worden ingevuld. In deze eendaagse cursus wordt het doel van psycho-educatie besproken en komen de voor- en nadelen aan bod. Je gaat op praktische wijze aan de slag met verschillende doelgroepen aan wie kennis en informatie over autisme kan worden overgedragen: de cliënt, ouders, broers en/of zussen en het netwerk van het gezin, zoals bijvoorbeeld school en vrije tijd besteding. Met welke aspecten dien je rekening te houden om de informatie rondom autisme zo goed mogelijk over te brengen.

Doel
Je leert psycho-educatie af te stemmen op de doelgroep waarbij het doel is om het opvoedingsklimaat, schoolklimaat of de zelfkennis te optimaliseren. Dit draagt bij aan het welbevinden en het creëren van ontwikkelkansen voor de persoon met autisme.

Doelgroep
Basispsycholoog, Orthopedagoog, Toegepast psycholoog, Maatschappelijk werker, Diagnostisch werkende, Vaktherapeut en Vaktherapeut (speltherapie)

Inhoud
· Korte inleiding over autismespectrumstoornissen
· [bookmark: _GoBack]Op welke wijze kan voorlichting informatie gegeven worden aan:
- de cliënt met autisme
- ouders en andere gezinsleden
- het netwerk van het gezin, zoals sportclub en school 
· Welke informatie wordt wel of juist niet verstrekt, en waarom, over de cliënt met autisme?
· Aan welke voorwaarden dient de omgeving te voldoen zodat de psycho-educatie zoveel mogelijk voordelen en erkenning oplevert?
Docent
drs. Annuska van der Vegte - GZ-psycholoog en cognitief gedragstherapeut (VGCt). Werkzaam bij Karakter.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.

Literatuur
Uiterlijk vijf weken voor de startdatum word je geïnformeerd over eventuele aan te schaffen boeken.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
