NASCHOLING PSYCHIATRIE NIJMEGEN
Inverbindingsteam (IVT) met Jouw Ingebrachte Mentor (JIM)
13  oktober 2021
Programma

18.00 uur
Opening door de voorzitter
18.01 uur
Circulaire zorg; hulpverlenen vanuit werken met netwerk (natuurlijk mentorschap)
Suzanne de Ruig, systeemtherapeut en oprichter van Stichting JIM. Samen met Levi van Dam, auteur van het boek ‘Circulaire zorg, van JIM-aanpak naar een andere kijk op jeugdhulpverlening’. Bezig met het starten van een promotie onderzoek naar hoe kunnen we anders naar jeugdzorg kijken en wat is nou eigenlijk effectieve jeugdhulp. 
Inhoud

Suzanne de Ruig neemt je mee in het gedachtengoed van ‘Circulaire zorg’. Een combinatie van het systemische van JIM, gecombineerd met hoe mensen veranderen. Circulaire zorg is een doorontwikkeling van de JIM aanpak en legt met de drie pijlers (Minimalistisch, Duurzaam en Holistisch) een theoretisch fundament onder JIM. 

19.00 uur
Werken met een JIM vanuit het Inverbindingsteam
Mw. Eline Geerlings, GZ-psycholoog, werkzaam bij het Inverbindingsteam met JIM vanuit Karakter

Mw. Femke Bollen, systeemtherapeut en kwartiermaker werkzaam bij het Inverbindingsteam met JIM vanuit Entrea.

Inhoud

Het Inverbindingsteam (IVT) is een samenwerking tussen Entrea Lindenhout, Pluryn, Karakter en jeugdbescherming Gelderland. Het Inverbindingsteam werkt samen met door jongeren zelf ingebrachte mentoren (JIM). Het IVT met JIM is een intersectoraal team, die intensief en systeemgerichte behandeling geeft aan complexe gezinssystemen met behulp van omzet van JIMs. Door het duurzaam versterken van gezinnen en hun omgeving zal de noodzaak voor uithuisplaatsing afnemen en kunnen kinderen zoveel mogelijk opgroeien in hun eigen gezin en omgeving. 

20.05 uur
Afsluiting
Plaats

Digitaal
Daags voor aanvang van de nascholingsavond ontvangt u een link.
Deelname

Deelname aan deze avond is gratis. U dient zich te registreren via onze website. 
Accreditatie

Accreditatie is aangevraagd bij NVvP en FGzPt alsmede bij het Kwaliteitsregister V&V en Register Verpleegkundig Specialisten. Als bewijs van deelname ontvangt u een digitaal certificaat.
Commissie Nascholing Psychiatrie

De commissie Nascholling Psychiatrie bestaat uit:
mw drs. S.P.A. Wubbels (Radboudumc), dr. D.E.M. Geurts (Radboudumc), drs. M.W.H. Lochmann van Bennekom (Pro Persona), mw drs. M.J.R. van Onna (Karakter), mw drs. L. Hoekstra (Karakter), mw drs. E. Tromp (Karakter), mw drs. N.M.T.J.C. Weelen (Iriszorg), prof. dr. R.J. Verkes (Radboudumc en Pompestichting), dr. P.F.P. van Eijndhoven (Radboudumc, voorzitter).

Data 
De nascholingsavonden van 2021 en 2022 staan weergegeven op onze verzamelwebsite: www.radboudumc.nl/nascholingpsychiatrie. 
Contact 
Voor nadere informatie: Ditha Gijsbers-van Rinsum, Ditha.Gijsbers-vanRinsum@radboudumc.nl.

