Programma webinars 2021 – 2022 
In 4 webinars bespreken wij voor verzekerings- en bedrijfsartsen, en psychiaters, de
interpretatie van psychisch-diagnostisch onderzoek, neuropsychologisch en/of neurologisch onderzoek, adviezen voor re-integratie en beoordeling van de belastbaarheid volgens de FML-systematiek, bij 4 veel voorkomende (psychiatrische/neurocognitieve/neurologische) ziektebeelden in de bedrijfs- en verzekeringsgeneeskundige maar ook in de psychiatrische praktijk, te weten:
1. Burn-out: differentiële diagnostiek en beleid
2. Functionele neurologische symptoomstoornis en Somatisch-Symptoom stoornis

3. Middelenmisbruik en cognitieve gevolgen
4. M. Parkinson en belastbaarheid

In deze nascholingen behandelen psychiater, neuroloog en klinisch neuropsycholoog, samen met de verzekeringsarts, de problematiek in relatie tot werkverzuim. 
Epidemiologie, pathologie, diagnostiek, behandeling en beloop worden behandeld.  
De gevolgen voor functioneren, adviezen voor re-integratie en mogelijkheden de voorwaarden en beperkingen accuraat te omschrijven in FML-termen, worden door clinicus en verzekeringsarts samen besproken.
Programma opzet:
· Een voor de bedrijfs- en verzekeringsartsen herkenbare casus wordt gepresenteerd. Hierdoor zijn de cursisten betrokken bij de gepresenteerde problematiek.

· De psychiater, klinisch neuropsycholoog of neuroloog bespreekt vanuit diagnostische hoek het ziektebeeld, bespreekt karakteristieke bevindingen bij het onderzoek. 
· De klinisch neuropsycholoog benoemt de mogelijke uitslagen en bevindingen van aanvullend testonderzoek. 
· Actuele behandeling wordt besproken evenals het beloop en de prognose.

· Gezamenlijk wordt besproken welke belemmeringen veelal gezien worden bij het desbetreffende ziektebeeld, en hoe deze verklaard kunnen worden vanuit de pathologie. 
· Beïnvloedende factoren in de omgeving, en de persoon, worden besproken. 
· Handvatten voor interventie en re-integratie worden geboden.
· De klinisch neuropsycholoog legt uit welk testonderzoek relevant is voor het bepalen van de belastbaarheid, en hoe de uitslagen dienen te worden geïnterpreteerd.

· De verzekeringsarts bespreekt vervolgens de genoemde beperkingen en bevindingen bij onderzoek en tests, en geeft uitleg hoe deze vertaald kunnen worden naar een FML. 
· Daarbij wordt de nieuwe FML zoals vanaf mei 2020 gebruikt wordt bij UWV (CBBS 5) gehanteerd en nader toegelicht.
Tijdens het webinar kunnen voortdurend vragen worden gesteld middels de “chat” functie. Deze vragen worden beantwoord, waarmee de nascholing een praktijkgericht karakter krijgt en de deelnemers echt toepasbare informatie opdoen, die aansluit bij hun leerwensen.,
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