Ronnie van Diemen:
Dr. J.A.A.M. (Ronnie) Diemen-Steenvoorde is sinds 1 juni 2020 directeur-generaal Curatieve Zorg bij het ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport. Zij was tot 1 juni inspecteur-generaal van de Inspectie voor de Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ). Daarvoor was zij voorzitter van de raad van bestuur van GGZ Oost Brabant. Eerder vervulde ze diverse functies bij het VUmc in Amsterdam, waaronder directeur van het Instituut voor onderwijs en opleiden, hoogleraar Ontwikkeling en kwaliteit medisch onderwijs. Ronnie studeerde Geneeskunde aan de Rijksuniversiteit Leiden. Ze is in het Wilhelmina Kinderziekenhuis opgeleid tot kinderarts-nefroloog. Ze promoveerde tijdens haar opleiding op het onderwerp hemodialyse en niertransplantatie bij kinderen.
LinkedIn: Ronnie van Diemen - Directeur-generaal Curatieve Zorg - Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport | LinkedIn

Daan Noordeloos:
Daan bracht 17  jaar door in klant- en medewerkersbeleving (CX en EX) en organisatie ontwikkeling in verschillende organisaties en als ondernemer. Hij was 
veelal betrokken vanuit een ambitieuze veranderdoelstelling in een complexe omgeving.
"Door mijn carrière heen heb ik me altijd gericht op de ontwikkeling van organisaties met oog op een betere klant en medewerkersbeleving. Ik hou er van om complexe vraagstukken te onderzoeken, zo simpel mogelijk weer te geven en ze op te lossen.
Van nature ben ik heel enthousiast en heb een hoge dosis energie. Ik zie overal ontwikkelmogelijkheden en geloof in het creëren van een groeicultuur. In mijn vrije tijd lees ik alles wat los en vast zit omdat ik mijn vakgebied graag beter wil begrijpen. Dat leidt er toe dat ik meer boeken koop dan ik ooit zal kunnen lezen, wat mij iedere keer herinnert aan wat ik zelf allemaal nog wil leren. 
Ik ben een systemische denker en zie overal patronen waar anderen dat vaak niet zien. Het kunnen leggen van de onderlinge verbanden helpen mij om snel de dynamiek rondom een probleem te doorgronden om deze samen met opdrachtgevers op te lossen.
Ik heb gewerkt met specialisten op het gebied van klant- en medewerker beleving (CX en EX), met HR teams en management teams. Daarbij ben ik betrokken geweest met verschillende (digitale) transformatie processen. Ik heb leiders in verschillende sectoren gecoacht en geadviseerd.  Dit heeft er toe geleid dat ik Due North gestart waarmee ik wil aan het vermogen van organisaties om complexe vraagstukken op te lossen. Nu en in de toekomst."
Linkedin: https://www.linkedin.com/in/daannoordeloos/

Jop Groeneweg:
Jop Groeneweg studeerde begin jaren tachtig af als cognitief psycholoog aan de Universiteit Leiden. In een carrière die zo'n vier decennia omspande was hij betrokken bij vele projecten binnen en buiten de universiteit om de veiligheid in overwegend industriële organisaties te verbeteren. Als hoogleraar Veiligheid in de zorg en directeur van het Centrum voor Veiligheid in de Zorg aan de TU Delft wil hij die kennis overbrengen naar het medische domein om vermijdbare ongewenste voorvallen te verminderen. Tegelijkertijd wil hij daar nieuwe inzichten verwerven die kunnen helpen om de veiligheid in de industrie verder te verbeteren.

Linkedin: heeft hij niet. 



