
Post academische opleiding seksuoloog

Een praktijkgerichte opleiding voor BIG-geregistreerden

Goede seksuologische hulpverlening doet recht aan het hele complex van lichamelijke, psychische en sociale facetten van seksualiteit. In deze opleiding maak je je deze kennis en kunde op gevorderd niveau eigen. Vanuit een stevige theoretische basis leer je specialistische seksuologische diagnostiek en interventies toepassen en multidisciplinair samenwerken.
Seksuele problemen en stoornissen hebben lichamelijke, psychische en sociale facetten die met elkaar verweven zijn. Goede seksuologische hulpverlening doet recht aan die complexiteit en bestaat uit effectieve interventies. In deze opleiding seksuologie maak je je deze kennis en kunde op gevorderd niveau eigen. Het bio-psychosociaal model en het cognitief gedragstherapeutisch kader vormen het vertrekpunt van de opleiding.

Doel
Vanuit een scientist-practitioners visie leer je specialistische seksuologische diagnostiek en interventies toepassen en multidisciplinair samenwerken. Je eigen professionele ontwikkeling staat steeds centraal. Je werkt vanuit een persoonlijk ontwikkelingsplan waarin eigen casuïstiek en het toepassen van verworven inzichten en vaardigheden in je dagelijkse praktijk centraal staan.

Doelgroep
Orthopedagoog-generalist BIG, Gz-psycholoog BIG, Psychotherapeut BIG, Klinisch psycholoog BIG, Psychiater en Arts

Uitsluitend voor BIG-geregistreerde (huis)-artsen, medisch specialisten (bijvoorbeeld urologen, gynaecologen en psychiaters), gezondheidszorgpsychologen, psychotherapeuten en klinisch psychologen. Je beschikt over voldoende relevante therapeutische en diagnostische vaardigheden en hebt aantoonbare belangstelling voor seksueel (dis)functioneren.

Daarnaast heb je de mogelijkheid om seksuologische hulpverlening te (gaan) doen, bij voorkeur 8 uur (maar in ieder geval 4 uur) per week. Wij streven ernaar om een gemengde groep deelnemers samen te stellen met een verschillende beroepsachtergrond.

De toelatingseisen zijn overeenkomstig de eisen die de Nederlandse Wetenschappelijke Vereniging voor Seksuologie (NVVS) stelt voor opname in het register SH (Seksuologische Hulpverlening), zie het reglement.

Als je voldoet aan de toelatingseisen, kun je het inschrijfformulier insturen, vergezeld van je curriculum vitae. De curriculumcommissie beoordeelt je inschrijving en beslist over definitieve plaatsing.

Inhoud
De opleiding volgt de competenties zoals door de NVVS geformuleerd in het zogenoemde CESSO-rapport (zie ook https://www.nvvs.info/professionals/over-de-nvvs/statuten-en-reglementen), en omvat in totaal 150 cursusuren verspreid over 25 opleidingsdagen, die een keer per twee weken plaatsvinden.

Hoofdopleider
drs. Gidia Jacobs - Gz-psycholoog, seksuoloog NVVS, pedagoog NVO. Werkzaam bij Centrum voor psychische, relationele en seksuele gezondheid Voorschoten, drs. Marjo Ramakers - Arts en seksuoloog NVVS, BIG-geregistreerd. Werkzaam bij Centrum voor psychische, relationele en seksuele gezondheid, Voorschoten.

Certificaat
Aan het einde van de opleiding ontvang je een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en alle opleidingsonderdelen met een voldoende hebt afgerond.
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Uiterlijk vijf weken voor de startdatum word je geïnformeerd over eventuele wijzigingen.

Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
