
Samenwerken rond probleemgedrag in de ouderenzorg

Specialisten ouderengeneeskunde, psychologen en verpleegkundig specialisten in de ouderenzorg worden regelmatig geconfronteerd met gedrag dat zeer moeilijk te verklaren en te beïnvloeden blijkt. We spreken dan van onbegrepen gedrag, moeilijk verstaanbaar gedrag of probleemgedrag.

Deze 4-daagse cursus gaat over de analyse en aanpak van probleemgedrag in de samenwerking tussen specialisten ouderengeneeskunde, verpleegkundig specialisten en psychologen. Uitgangspunt bij deze cursus is de CCE-visie op probleemgedrag, waarbij de context altijd een belangrijke factor is bij analyse en interventie. Deze cursus is mede gebaseerd op de uitgebreide kennis en ervaring die het CCE heeft opgedaan tijdens haar consultaties aan en met professionals die dagelijks te maken hebben met cliënten met ernstig en aanhoudend probleemgedrag.

Naast interdisciplinariteit komt ook de samenwerking en afstemming met managers en teams nadrukkelijk aan de orde. We werken met casuïstiek van zowel het CCE als de deelnemers, om zo een optimale verbinding met de praktijk te maken. 

Doel
Je krijgt kennis aangereikt en oefent met de analyse en aanpak van probleemgedrag in de samenwerking tussen specialisten ouderengeneeskunde, verpleegkundig specialisten en psychologen. Je weet wat de aanpak inhoudt en bent je bewust van wat dit vraagt van je eigen rol en positie. Je kunt benoemen wat hiervoor nodig is en hebt een plan van aanpak gemaakt over hoe deze interdisciplinaire samenwerking kan worden verbeterd en vergroot.

Doelgroep
Gz-psycholoog BIG, Arts en Verpleegkundig specialist

Artsen (specialisten ouderengeneeskunde), verpleegkundig specialisten en psychologen werkzaam in de ouderenzorg.

Advies: schrijf met één of meer collega’s in

Deze cursus is bedoeld om de interdisciplinaire samenwerking in de ouderenzorg te bevorderen. Om de interdisciplinariteit te kunnen toepassen krijg je opdrachten om samen met je collega’s met casuïstiek aan de slag te gaan. Wij raden je daarom aan om met meerdere professionals van dezelfde organisatie aan de cursus deel te nemen, dus bijvoorbeeld een specialist ouderengeneeskunde met een verpleegkundig specialist en/of psycholoog.

Inhoud
Dag 1
In het programma staat het methodisch proces van analyse en aanpak van probleemgedrag, vanuit de CCE optiek, centraal.
Er is veel aandacht voor interdisciplinariteit bij probleemgedrag en voor (kritische reflectie op) de rollen van specialisten ouderengeneeskunde, verpleegkundig specialisten en psychologen binnen het proces van analyse en aanpak van probleemgedrag.

Dag 2
Inzet van persoonlijk en professioneel leiderschap binnen de interdisciplinaire context rondom probleemgedrag.
Thema’s: bewustwording eigen normen en waarden, condities voor gedeelde verantwoordelijkheid, beïnvloedingsstijlen, omgaan met weerstanden.

Dag 3
Het vertalen van een visie op probleemgedrag en interdisciplinariteit naar de dagelijkse omgang met probleemgedrag door verzorgenden is eveneens een opdracht voor de samenwerkende professionals.
Deze dag staat in het teken van vertalen van visie en samenwerken met teams. Thema's die daarbij aan de orde komen zijn onder meer: teams als contextfactor bij ontstaan, in standhouden en/of versterken van probleemgedrag, visie op probleemgedrag vertalen naar teams, aandachtspunten bij coaching van teams bij ernstig en aanhoudend probleemgedrag
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Tijdens deze dag wordt een vertaalslag gemaakt van het geleerde naar de eigen praktijk met daarbij aandacht voor kritische reflectie op positionering, taken en verantwoordelijkheden.
Je werkt aan een plan van aanpak om interdisciplinair en methodisch te kunnen samenwerken in het omgaan met probleemgedrag.

Docenten
Liesbeth Bakker - Liesbeth Bakker is specialist ouderengeneeskunde., Gerben Bergsma - , Priscilla de Graaf - Priscilla de Graaf is casemanager/consulent bij het CCE., drs. Femke van der Harst - 

Certificaat
Je ontvangt een certificaat als je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.
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Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
