Grenzen stellen in de klinische praktijk
NPI studiemiddag 2022

There was a little girl
And she had a little curl
Right in the middle of her forehead.
And when she was good
She was very, very good,
But when she was bad
She was horrid.

(Kinderrijmpje uit Zetzel’s (1968) The so called good hysteric)

Adequaat kunnen begrenzen in psychotherapie is van fundamenteel belang voor het welslagen van een psychotherapeutisch proces. In psychotherapie zijn gezamenlijke verantwoordelijkheid en samenwerking essentieel. Gegeven deze noodzakelijke wisselwerking, zal de therapie mislukken als de patiënt sterk geneigd is om zijn gevoelens uit te ageren, in plaats van deze systematisch te onderzoeken binnen de veiligheid van een gestructureerde therapeutische omgeving. Denk aan een patiënte die plotseling op het parkeerterrein naast haar voormalig therapeut staat, die op weg naar huis wil gaan. Of aan een patiënte die niet stopt met mailen naar haar behandelaren, tot 1200 mailtjes in korte tijd aan toe. Aan de patiënt die weliswaar in behandeling is gegaan, maar zich niet echt patient gedraagt. En nog dichterbij huis: Hoe gaan we als behandelaren onderling om met het aangeven van grenzen, of deze los te laten: Wanneer vinden we dit zelf moeilijk?
Het stellen van grenzen is geen vanzelfsprekend onderdeel van de diverse opleidingen. Dat elke therapeut er elke dag mee te maken heeft en soms voor grote dilemma’s komt te staan is daarentegen de klinische praktijk. Bezuinigingen en toenemende maatschappelijke druk leggen nog eens extra druk op clinici om meer te bereiken in kortere tijd. Daarmee wordt efficiënt kunnen begrenzen alleen maar belangrijker. 

Hoe kunnen behandelaars efficiënt en adequaat grenzen stellen, zodat hun patiënten, zij zelf en het therapeutische proces geborgd blijven?


Commissie: Linda Dil (voorzitter), Loek van Dam, Roos van Grieken, Heidi Verwoerd


Programma

12:30-13:00 Inloop

13:00-13:10 Opening door Linda Dil

13:10-14:00  Nel Draijer
Het behandelcontract
Sommige patiënten hebben een veelheid aan behandelingen achter de rug, die telkens mislukten. Enkelen zijn desgevraagd erg bedreven geraakt in het stuk maken van de kans op een constructieve behandelrelatie, leidend tot een uitputtingsslag en veel frustratie. Zo omschreef Freud al de negatieve therapeutische reactie, ingegeven door primitieve nijd over het goede dat ontvangen wordt en dat vervolgens aangevallen moet worden. Transference Focused Therapy (TFP) biedt een behandelkader met sterke aandacht voor het pareren van deze tendensen met behulp van een minutieus opgesteld behandelcontract, waarover Nel Draijer ons gaat vertellen. 

14:00-14:45 Roelof Wolters
Focale conflicten in teams; holding en begrenzing
Wij allen kennen de groepsdynamische processen in onze psychotherapie groepen en het stoeien met fasen, rollen en normen in de co-therapeutische relatie. Ook zijn we ons bewust van de parallel processen tussen de groepen en onze teams. Of is dit een veilige illusie om in te werken? Want hoe open zijn wij in de co-therapeutische relatie en in onze teams? Kennen we elkaar goed genoeg om te weten wat onze narcistische bezetting is, zijn we open en kritisch in onze teams, zowel op ons therapeutisch handelen als op privé aangelegenheden? Hoe verleidelijk is het om wel theoretische interventies te bespreken maar niet te zeggen dat je je irriteert aan jouw collega of dat je je afvraagt of jouw collega wel goed voor zichzelf zorgt? Waarom jouw collega opnieuw uitloopt bij bepaalde patiënten of de intervisie telkens mist? Wat doe je als je het vermoeden hebt dat jouw collega teveel drinkt of teveel uit ageert in de behandeling? En andersom: laat jij jezelf zien of verhul je je?
Roelof Wolters is uitgenodigd om het daar met ons over te hebben: hoe zorg je met elkaar voor een veilig en stevig team klimaat. En hoe maak jij de grenzen van jezelf en jouw collega’s bespreekbaar?

14:45-15:15 Pauze

15:15-16:00 Astrid Vellinga
Beëindiging behandelovereenkomst
Een behandelovereenkomst heeft een wettelijk kader met rechten en plichten voor de behandelaar. Sommige behandelingen stremmen echter omdat de patiënt behandelafspraken niet nakomt om moverende redenen, dan wel zeer grensoverschrijdend gedrag laat zien dat moeilijk te begrenzen valt. Wat zijn dan de rechten en plichten van een patiënt? Een behandelovereenkomst eenzijdig beëindigen kan niet zomaar. Het kan bijvoorbeeld zijn dat het onheuse gedrag veroorzaakt wordt door de ziekte waaraan de patiënt lijdt. Welke stappen moeten dan genomen worden? In 2021 is de nieuwe KNMG richtlijn Niet-aangaan of beëindiging van de geneeskundige behandelovereenkomst verschenen, die handvatten biedt voor clinici. 

16:00-16:30 Paneldiscussie

16:30-16:40 Conclusie en afsluiting

16:40- 18:00 Borrel




Personalia organiserende commissie
· Linda Dil, jeugd en volwassenen psychiater, psychoanalytisch psychotherapeut en manager behandelzaken NPI Noord
· Loek van Dam, klinisch psycholoog, (groep) psychotherapeut en manager behandelzaken NPI Oost
· Dr. Roos van Grieken, psychiater NPI West
· Heidi Verwoerd, klinisch psycholoog NPI Amersfoort

Personalia sprekers
· Dr. Nel Draijer, klinisch psycholoog, psychotherapeut, psychoanalytica, opleider TFP en oud voorzitter van de NVP, eigen praktijk in Amsterdam
· Roelof Wolters, klinisch psycholoog, psychotherapeut, opleider groepsdynamica
· Dr. Astrid Vellinga, psychiater en Eerste Geneeskundige, Wijkteam Oud West Arkin in Amsterdam
