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Is dit normaal? Masterclass over motorische ontwikkelingsstoornissen
Reehorst, Ede

Dagvoorzitter: 	Inez van der Ham, kinderrevalidatiearts, Rijndam revalidatie
Sprekers: Liesl Rehbock, kinderneuroloog, Inge Tissen, Jeugdarts en Tiana van Oosten, kinderfysiotherapeut,  

Presentatie van diverse casuistiek aan de hand van filmpjes met aanvullende medische informatie: 
Filmpjes worden gedeeld met de vraag: wat is pluis of niet pluis? 
Zou je dit kind doorverwijzen of niet en waarom? 
Aan de hand van de filmpjes worden handreikingen gegeven, hoe vanuit het observeren van het kind, je tot een klinische redenatie komt. 
Mbv de juiste anamnese, met aandacht voor welke symptomen “rode vlaggen” zijn, leer je een afweging “pluis” en niet pluis” te maken. 

Aan de hand van veel voorkomende problematiek en casussen bespreken we een aantal (neurologische) ziektebeelden; de symtomen, ontwikkeling, en aandachtspunten in de ontwikkeling, behandeling en nazorg. Veel diagnoses hebben een verschillende presentatie bij het jonge kind, oudere kind.
Tevens wordt besproken wanneer doorverwijzing, en naar wie zinvol is en  hoe er bij de sprekers specifiek naar de problematiek gekeken wordt.

De normale ontwikkeling en variaties in de motorische en sensomotorische ontwikkeling worden besproken. 

Programma

10.00 uur	Registratie

10.30 uur	Opening en welkom, voorstelrondje van de docenten
10:40 uur	Inventarisatie van de kennis en vragen/wensen van het publiek 

Accent op Kinderen 0-4 jaar: motorische, genetische en neurologische ontwikkelinsgachterstanden 
[bookmark: _Hlk86132806]Kort overzicht van de meest voorkomende ontwikkelingsstoornissen in deze leeftijdsgroep. Diagnoses die aan bod komen zijn onder andere: tenengang, erfelijke aandoeningen,  motorische onhandigheid/DCD, spierziekte, cerebrale parese, epileptiforme stoornissen.  

Hierbij wordt een onderscheid gemaakt in verschillende leeftijdscategorieen: 0-4 jaar, 4-12 en 12 plus. 

Wat is pluis/niet pluis? Wanneer doorsturen? Beter patroonherkenning, sneller en gerichter doorverwijzen, snellere en betere behandeling. 
Met veel beeldmateriaal en casuïstiek. Deze wordt multidisciplinair besproken.

12:30 uur	Samenvatting van belangrijkste boodschappen en extra tijd voor vragen

12.45 uur	Lunchpauze

13.45 uur	Kinderen 4-12 jaar: kort overzicht van de veel voorkomende diagnoses van ontwikkelingsstoornissen in deze leeftijdsgroep:  taalspraakachterstand, spasticiteit en fijne motoriek, spierziektes, epileptiforme stoornissen, gehoorproblemen. Wat is pluis/niet pluis en hoe te herkennen? Wanneer doorsturen? Beter patroonherkenning, sneller en gerichter doorverwijzen, snellere en betere behandeling. 
Met veel beeldmateriaal en casuïstiek. Deze wordt multidisciplinair besproken.

15.00 uur	Kinderen 12-19 jaar: kort overzicht van de veel voorkomende diagnoses van  ontwikkelingsstoornissen: spierziektes, grove en fijne motoriek, taalspraakachterstand. Wat kun je afleiden uit de grof motorische vaardigheden? Wanneer is er sprake van te weinig oefening gehad en wanneer moet je wel doorsturen? Wat is pluis/niet pluis? Wanneer doorsturen? Beter patroonherkenning, sneller en gerichter doorverwijzen, snellere en betere behandeling. 
Met veel beeldmateriaal en casuïstiek. Deze wordt multidisciplinair besproken.

15.15 uur	Samenvatting van de belangrijkste boodschappen

15:30 uur 	Terugblik op de dag en afsluiting
image1.jpeg




