1251 Werken met de MMPI-2-RF en NKPV

De MMPI als vragenlijst bij persoonlijkheidsonderzoek kent een lange traditie. Deelnemers leren in één dag zowel werken met de MMPI-2-RF als ook met de NKPV, die een waardig opvolger is van de NVM.
In deze cursus wordt u getraind in het gebruik van de MMPI-2-RF en de NKPV. U leert profielen interpreteren, o.a. hypothesen vormen over de onderliggende persoonlijkheidsstructuur. Na afloop kunt u zelfstandig aan de slag met beide tests. _

Inhoud
De cursus bestaat uit een kort theoretisch en een uitgebreid praktisch deel. In het theoretisch deel komt onder ander aan de orde: 
-  de ontwikkelingsgeschiedenis van de vragenlijsten: van MMPI naar MMPI-2-RF, en van de NKPV als waardig opvolger van de NVM;
-  MMPI-2-RF bij onderzoeksmodellen voor toekomstige dimensionele diagnostiek.
In het praktische deel staat het werken met casuïstiek voorop. Aan de hand van vier sterk verschillende casussen staat de interpretatie van de ruwe testresultaten van de NKPV-profielen én van MMPI-2-RF centraal.

Doelstelling

Aan het einde van deze cursus kan men op verantwoorde wijze werken met de MMPI-2-RF (Minnesota Multiphasic Personality Inventory-2-Restructured Form) én de NKPV (Nederlandse Klinische Persoonlijkheidsvragenlijst) binnen complexe structurele persoonlijkheidsdiagnostiek en heeft men verdiepende kennis van dimensionele en functionele diagnostiek binnen recente onderzoeksdomeinen zoals HiTOP (Hierarchical Taxonomy of Psychopathology)._

Doelgroep

(GZ- en klinisch) psychologen, psychotherapeuten, psychiaters en andere diagnostici, al dan niet gebruik makend van een registratie- of herregistratieregeling.

Werkwijze
- handleidingstudie MMPI-2-RF en 1e profielinterpretatie vooraf
- oefenen met interpretatie van profielen, zowel MMPI-2-RF als ook de NKPV, ingebed in casuïstiek

Toetsing
Actieve deelname middels inleveren van 2 ingevulde resultatenbladen, één per gekozen casus, en het geheel voorzien van een reflectie (max. 1 A4) over concrete toepassingsmogelijkheden van beide instrumenten binnen de eigen werksetting.
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