Internationale sociale zekerheid

 14 december 2021

Tijd: 9.30 - 12.45 uur
Locatie: Verkadefabriek
Stad: 's-Hertogenbosch

We belichten de vraagstukken die spelen bij internationale sociale zekerheid. Met praktijkervaringen en jurisprudentie. We duiken de diepte in rond verzekeringsplicht die voortvloeit uit Europese Vo 883/2004. Extra actueel is de impact van internationaal thuiswerken op de sociale zekerheid. We bespreken de hoofdregels en uitzonderingen. Daarnaast komt de impact van de Brexit aan de orde en de diverse sociale zekerheidsverdragen van Nederland met andere landen.

Omschrijving
Tijdens deze studieochtend belichten we de diverse vraagstukken die spelen in het kader van internationale sociale zekerheid. We duiken met u de diepte in ten aanzien van de verzekeringsplicht zoals die voortvloeit uit de Europese Verordening 883/2004. Extra actueel is natuurlijk het internationale thuiswerken en de impact daarvan op de sociale zekerheid.

We bespreken de hoofdregels en de uitzonderingen. Daarnaast komt de impact van de Brexit aan de orde (terugtrekkingsakkoord en protocol) en de diverse sociale zekerheidsverdragen die Nederland met andere landen heeft gesloten.

We beperken ons niet tot de verzekeringsplicht, maar kijken ook naar de mogelijkheden van vrijwillige verzekeringen, die vooral bij in- en uitzendingen relevant zijn. De sociale zekerheidsproblematiek van grensarbeiders en van expats zal centraal staan. Ook de problematiek van bijv. luchtvaartpersoneel komt aan de orde. Ook staan we stil bij het recht op de uitkeringen of zorg.

De theorie zal doorspekt zijn met praktijkervaringen en recente jurisprudentie. Met deze voorbeelden brengen we de theorie tot leven voor uw praktijk.

·  Sprekers
De docenten tijdens deze studieochtend zijn Evelien de Jong en Carlo Douven.
Evelien de Jong is werkzaam als senior manager bij het Grensarbeiderscentrum van EY Belastingadviseurs LLP, People Advisory Services. Zij is gespecialiseerd in internationaal belasting- en sociaal zekerheidsrecht, zowel vanuit het perspectief van de werkgever als de werknemer.

Carlo Douven is voorzitter van de kennisgroep Internationaal Belastingrecht inkomstenbelasting niet-winst/loonbelasting/premieheffing bij de Belastingdienst en freelance docent internationaal belastingrecht, inkomsten- en loonbelasting, expats, pensioen internationaal, ontslaguitkeringen en financiële planning.

Programma
09.15 uur  Ontvangst en koffie/thee
09.30 uur  De Europese Verordening 883/2004
· Waar verzekerd?

· Uit welk land krijg je een uitkering?

11.00 uur  Pauze
11.15 uur  Bilaterale sociale zekerheidsverdragen en de situatie met VK na de Brexit
· Verdragsloze situaties

· Vrijwillige verzekering (publiek- en privaatrechtelijk)

· Jurisprudentie en praktijkvoorbeelden worden waar van toepassing telkens meegenomen

12.45 uur  Afsluiting en lunch
Voor wie? 

Onze seminars zijn gericht op professionals die regelmatig adviseren aan bedrijven met internationale werknemers, of die adviseren aan personen die zelf grensoverschrijdende arbeid verrichten. Dat kunnen zowel expats, impats als grensarbeiders betreffen.

Deze studieochtend is specifiek geschikt voor adviseurs aan en medewerkers van bedrijven die te maken hebben met grensoverschrijdende werknemers.

