
Vertaalslag van (ggz-)diagnostiek naar praktisch handelen in het basisonderwijs

Kinderen met specifieke onderwijsbehoeften vragen veel van de deskundigheid van onderwijsprofessionals in het basisonderwijs. Met deze cursus vergroot je je kennis en vaardigheden op dit gebied. Je leert diagnoses vertalen naar concrete onderwijsbehoeften en krijgt praktische handvatten om deze leerlingen nog beter te begeleiden en tot leren te brengen.

Deze cursus wordt gegeven door een Gz-psycholoog uit de SGGZ die veel ervaring heeft in het scheidingsvlak tussen onderwijs en GGZ, en een orthopedagoog/psycholoog met een eigen praktijk voor onderwijsbegeleiding met veel expertise in het basisonderwijs.

Doel
Je vergroot je vaardigheden en kennis en krijgt praktische handvatten om in de dagelijkse praktijk van het basisonderwijs leerkrachten te begeleiden in de omgang met en het aansluiten op kinderen met specifieke onderwijsbehoeften.

Doelgroep
Kinder- en jeugdpsycholoog NIP, NVO Orthopedagoog-generalist, Basispsycholoog en Orthopedagoog
· Kinder- en jeugdpsycholoog NIP
· NVO Orthopedagoog-generalist
· Basispsycholoog
· Orthopedagoog
Inhoud
· inzicht in het onderscheid tussen een probleem en een stoornis
· ontwikkeling- en leerstoornissen van kinderen in de basisschoolleeftijd
· werkhouding: wat is het? Wat zijn de executieve functies die hierop van invloed zijn? Wat zegt dit over het functioneren in de onderwijspraktijk?
· intelligentieprofielen: wat zeggen ze? Wat vraagt dit van de onderwijspraktijk?
· motiveringstechnieken: hoe blijf je als school gemotiveerd om een complexe leerling te begeleiden?
· coachingstechnieken: hoe coach je als orthopedagoog/psycholoog de leerkrachten om met kinderen met 'moeilijk of lastig gedrag' in de klas om te gaan en tot leren te blijven stimuleren?
· samenwerken met kind en ouders
· samenwerking tussen leerkracht en orthopedagoog/psycholoog: spreken van dezelfde taal in belang van het kind
· hoe zorg je voor een goede samenwerking in de begeleiding/behandeling van leerlingen met specifieke onderwijsbehoeften?
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drs. Immy Valk - Immy Valk is orthopedagoog en heeft een eigen praktijk., Nienke van Wanrooij MSc - Orthopedagoog Generalist en werkzaam bij Universum, school voor speciaal basisonderwijs.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.
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Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
