
Gezinsgerichte schematherapie

Verdiepingscursus voor schematherapeuten

In deze cursus gaan we in op de ontwikkelingstaken van verschillende leeftijdsgroepen en hoe je deze vanuit het perspectief van zowel het kind als de ouder kunt bekijken. Je leert werken met een vanuit een schema-geformuleerde probleemstelling in intergenerationeel perspectief. We zien hoe schema’s en modi van individuele gezinsleden en betrokken leeftijdsgenoten op elkaar inwerken en hoe je dit in je behandeling integreert. Je leert de gezinsgerichte schematechnieken toepassen, zowel in systemische als in individuele therapie. Uiteraard staan we stil bij toewijzings- en exclusiecriteria.

Tijdens deze cursus reflecteer je ook op hoe schema’s uit je eigen jeugd (en die van je ouders) nu een rol spelen in je leven.

Naast deze gezinsgerichte verdiepingscursus bieden wij ook de Vervolgcursus schematherapie en de Vervolgcursus Schematherapie in groepen aan.

Doel
· Je verdiept je kennis en vaardigheden in de schemagerichte therapie met aandacht voor de gezinscontext.
· Je kunt schema’s en modi van meerdere cliënten in hun onderlinge wisselwerking onderkennen en behandelen.
· Je kunt disfunctionele schema’s opsporen en modificeren middels individuele en gezinsgerichte cognitieve, gedragsmatige en experiëntiële technieken.
· Je weet de krachten van het systeem ten gunste van de individuele patiënt te benutten.
Kortom, je bent in staat om schematherapie op een gezinsgerichte manier toe te passen.

Doelgroep
Gz-psycholoog BIG, Psychotherapeut BIG, Klinisch psycholoog BIG, Klinisch neuropsycholoog BIG, Eerstelijnspsycholoog NIP, Gedragstherapeut, Systeemtherapeut en Psychiater

Om in aanmerking te komen voor deelname dien je een erkende basiscursus Schematherapie te hebben gevolgd.

Docenten
drs. Willem Barents - Klinisch psycholoog/psychotherapeut en supervisor register Schematherapie. Werkzaam bij GGZ Heuvelrug., drs. Wilfried Ekkers - Klinisch psycholoog en supervisor bij de Vereniging voor Schematherapie, de ISST en de NVP.

Certificaat
Je ontvangt een certificaat indien je minimaal 90% aanwezig bent geweest en de cursus met goed gevolg hebt afgerond.
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Meer informatie
Kijk op www.rinogroep.nl voor meer en actuele informatie of neem contact op met de infodesk via 030 230 84 50 of infodesk@rinogroep.nl.
