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Inleiding
Binnen Novadic-Kentron doen zich regelmatig situaties voor waarin adequaat medisch technisch handelen vereist is. Uitgangspunt is dat medisch professionals bekwaam moeten zijn om bepaalde handelingen functioneel zelfstandig (dus zonder directe aanwezigheid en/of tussenkomst van anderen) te kunnen uitvoeren. Om bekwaam te worden en blijven is deze training opgezet, die wordt afgesloten met een certificaat. Novadic-Kentron heeft, in relatie tot bovenstaande, de Jeroen Bosch Academie van het JBZ verzocht een aantal trainingen “ABCDE” te verzorgen. 

Doel van de training
De (medisch) professional is in staat adequaat te handelen in situaties met vitaal bedreigde patiënten. Hij/zij kent de theoretische grondbeginselen in de ABCDE -methodiek en beheerst de basisvaardigheden die in voorkomende situaties levensreddend kunnen zijn. 

Voorbereiding & Leerstof 
Novadic-Kentron ontvangt, als voorbereiding op het theoretisch deel, voor elke deelnemer een exemplaar van het theorieboek “ABCDE; een systematische  benadering voor de acuut zieke  of gewonde patiënt” en ontvangt voor elke deelnemer de inloggegevens voor het JBZ-Leerplein, het leermanagementsysteem van het JBZ. Met deze inloggegevens kunnen de deelnemers nader te bepalen leerstof voorbereiden. Voor het behalen van een optimaal leerrendement wordt geadviseerd de basisstof van tevoren goed te  bestuderen.

De volgende onderdelen worden in het programma verwerkt:
· BLS/AED;
· Mayo-Tube;
· Masker/Ballonbeademing;
· Intraveneus injecteren;
· SBAR, EWS;
· Andere onderdelen in overleg.

Werkvormen
· Theoretische voorbereiding;
· Demonstraties; 
· Vaardigheidstraining;
· Scenariotraining.

Leermiddelen
Voor de trainingen noodzakelijke oefenmaterialen worden verzorgd door het JBZ. Novadic-Kentron levert, t.b.v. het onderdeel “Scenario-training” een aantal scenario’s aan.

Uitvoering
De training bestaat uit twee onderdelen:
Vaardigheidstraining op onderscheiden aspecten van de ABCDE
Dit onderdeel (ochtenddeel) is gericht op het aanleren van vaardigheden inzake BLS/AED en verschillende vaardigheden , behorend bij de A, B, C, D en E. Dit trainingsdeel wordt verzorgd door Dhr. B. van Zutphen, een ervaren en door de NRR gecertificeerde reanimatietrainer uit het Jeroen Bosch Ziekenhuis.
Scenariotraining ABCDE
Uitvoering van dit onderdeel (middagdeel) wordt verzorgd door een ervaren reanimatietrainer in het JBZ. Deze docent, Dhr. A. Adriaans, beschikt in ruime mate over expertise op betreffend gebied en is zowel NRR-gecertificeerd en ALS-instructeur. Ook het Jeroen Bosch Ziekenhuis is door de Nederlandse Reanimatieraad geaccrediteerd als erkend opleidingsinstituut. 

Groepsgrootte
Uitgangspunt is 3 groepen van 5 personen.

Planning, duur en programma
De training duurt van 09.00 tot 16.30 uur. Uitgegaan wordt van 3 sessies voor elk 5 deelnemers. Data in overleg.

Programma (op detail in te vullen i.o.m. trainer en verslavingsarts Novadic-Kentron)

08.30 uur 	Ontvangst
09.00 uur	Vaardigheden ABCDE
12.15 uur	Lunch
12.45 uur	Scenariotraining deel 1
14.30 uur	Pauze
14.45 uur	Scenariotraining deel 2
16.15 uur	Evaluatie
16.30 uur	Afsluiting

Locatie
De training vindt plaats op locatie Novadic-Kentron.

Verzorging
Door Novadic-Kentron.

Certificaat
De cursist die de training met goed gevolg afrondt ontvangt een certificaat. Dit certificaat geldt tevens als bewijs van bekwaamheid in relatie tot het onderwerp van de training. Overigens bepaalt slechts Novadic-Kentron de status en waarde van dit document.

