20 januari 2022

Somatiek en psyche
Waarom kan het belangrijk zijn om een jeugdige met ADHD kenmerken door een arts binnen AGZ te laten onderzoeken? Bij welke diagnoses tijdens de behandeling van een jeugdige binnen de jeugdzorg/GGZ is het belangrijk om aan de somatiek te denken? En bij welke problemen van een patiënt is het belangrijk dat de AGZ de jeugdzorg/GGZ betrekt? En hoe kunnen de AGZ en de jeugdzorg/GGZ elkaar versterken? Antwoord op deze vragen en meer geven Dr. Michel van Vliet en Drs. Anrik Velten in deze refereeravond.  
Daarvoor zal preventiemedewerker in de verslavingszorg, Astrid Stok, het biopsychosociaal model toelichten. Het model wordt in de huidige wetenschappelijke literatuur als een standaardreferentie gebruikt en is geïmplementeerd in diagnostiek en zorg. Er zijn meerdere factoren die een rol spelen bij het ontstaan, voortbestaan of herstel van pijn. Een verandering van één van deze factoren zal dan ook gevolgen hebben op de andere factoren. Pijn beïnvloedt je gevoelens, slaap en concentratie, wat weer invloed heeft op je sociale leven. En andersom werkt het ook zo, als je verdrietig bent, boos of weinig energie hebt, heeft dat invloed op je pijnervaring. Onderzoek heeft veelvuldig aangetoond dat de drie domeinen van ons functioneren (fysiologisch, psychisch en sociaal) elkaar onderling beïnvloeden.
We besluiten de avond onder leiding van Dr. Marieke Hoeksma, met casuïstiek op het gebied van eetstoornissen ter illustratie hoe psyche en somatiek samen kunnen gaan en wat het belang van een goede samenwerking tussen de jeugdzorg/GGZ en de AGZ is.

Sprekers
· Astrid Stok, preventiemedewerker bij Tactus
· Dr. Michel van Vliet, kinderarts sociale pediatrie bij UMCG
· Drs. Anrik Velten, kinder- en jeugdpsychiater bij Accare
· Dr. Marieke Hoeksma, kinderarts sociale pediatrie bij Accare
· Avondvoorzitter: Nadja 't Hart, gedragswetenschapper bij Trias

Programma
19.00     Opening avondvoorzitter
19.00     Biopsychosociaal model (Astrid Stok)
19.30     Overlappende diagnoses binnen de jeugdzorg/GGZ en AGZ  (Michel v. Vliet/Anrik Velten)
19.50     1e pauze
20.00     Overlappende diagnoses binnen de jeugdzorg/GGZ en AGZ (Michel v. Vliet/Anrik Velten)
20.50     2e pauze
21.00     Casuïstiek eetstoornissen (Marieke Hoeksma)
21.30     Einde
