BASISCURSUS SCHEMATHERAPIE - SEPTEMBER


1. Introductie:
Schematherapie is een integratieve therapie waarin methoden en technieken uit de interpersoonlijke, experiëntiele- en psychodynamische therapie geïntegreerd zijn in een theoretisch model gebaseerd op de cognitieve theorie, met als doel persoonlijkheidsproblematiek effectief te kunnen behandelen. Schematherapie is effectief gebleken bij de borderlinepersoonlijkheidsstoornis en veelbelovend bij de behandeling van andere persoonlijkheidsproblematiek. Deze therapie wordt individueel en in groepen toegepast en steeds breder geïmplementeerd. Uitgangspunt is dat wanneer niet aan de basisbehoeften van kinderen wordt voldaan zij disfunctionele schema’s, copingstijlen en modi kunnen ontwikkelen die een rol spelen bij persoonlijkheidsstoornissen en hardnekkige stemmings- en angststoornissen. 

2. Het doel  
De deelnemers hebben na afloop van de cursus kennis van de theoretische basis van de schematherapie en kunnen deze toepassen in hun eigen praktijk. Ze kunnen na afloop een casusconceptualisatie uitwerken van eigen patiënten en op basis hiervan interventies kiezen en inzetten. Ze hebben na afloop kennis van en geoefend met cognitieve en experiëntiele technieken als ook met technieken gericht op de therapeutische relatie. Deelnemers zijn in staat om een goede inschatting te maken van wie wel/niet in aanmerking komen voor  schematherapie. De nadruk zal liggen op het gebruik van het modusmodel bij cluster b en c problematiek, de therapeutische relatie ( limited reparenting) experiëntiele technieken en het versterken van de gezonde volwassene. 
 
3. Doelgroep 
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4. Docent
 
Mevrouw drs. K. Wichers, klinisch-psycholoog/ psychotherapeut / geregistreerd supervisor schematherapeut en VGCt-erkend cognitief gedragstherapeut en supervisor, werkzaam bij IPGGZ, geeft zowel individuele als groepsschematherapie, nu aan volwassenen, eerder ook aan jongeren vanaf 14 jaar. 

Kijk voor meer informatie op: 
https://www.psy-zo.nl/bij-en-nascholing/programma/basiscursus-schematherapie-september/?id=222
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