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ASS bij meisjes / vrouwen laat zich vaak anders zien en vraagt een specialistische kijk en aanpak. Vaak worden de signalen die de meisjes uitzenden niet goed herkend door de professional omdat meisjes met ASS veelal sterker zijn qua verbale mogelijkheden en social skills. Daardoor is er risico op misdiagnostiek en dito behandeling. 
Deze refereeravond staat in het teken van het (tijdig) herkennen van de signalen en kenmerken bij meisjes met ASS, alsook wat ingezet kan worden qua behandeling en hoe dit zich onderscheidt van de 'reguliere ASS-behandeling'. 
Verder is bekend dat er een discrepantie is tussen de cognitieve en sociaal emotionele ontwikkeling bij meisjes met ASS; dit heeft invloed op de identiteitsontwikkeling. Bij deze refereeravond zal hier aandacht voor zijn, ook vanuit een ervaringsdeskundige.

Doelen:
Vroegtijdig signaleren en diagnosticeren van ASS bij meisjes en welke invloed dit heeft voor de identiteitsontwikkeling. Belang van passende behandeling wordt besproken en wordt vanuit verschillende hoeken belicht, zowel vanuit de wetenschap als de praktijk.



19:00-19:05 opening Jackelien Feenstra 
19:05-20:05 presentatie Els Blijd-Hoogewijs & Marrit Burema (FANN, Inter-psy)
20:05-20:15 pauze
20:15-21:00 presentatie Kirstin Greaves-Lord & Vera Tiersma (Lentis-Jonx, ATN)
21:00-21:25 presentatie ervaringsdeskundige Annelien 
21:25-21:30 afsluiting Jackelien Feenstra
NB: In elke presentatie zit aan het eind 5 minuten voor vragen uit de chat; dit zal door Marloes Dekker gedaan worden.
