Programma Jaarsymposium Pulmonologie
14.00 Ontvangst & registratie
15.00-15.05 Opening
15.05-16.35 Annemarie Dingemans - Longoncologie
16.35-17.05 Pauze 
17.05-17.50 Spreker 2 - ILD
17.50-18.35 Simone van der Sar - Covid-19
18.35-19.35 Dinerbuffet
19.35-20.20 Spreker 4 - IC
20.20-21.05 Frits Franssen - COPD
21.05-21.15 Slotbeschouwing & evaluatie
21.15 Afsluitende borrel




Abstracts 
A. Dingemans:
Samenvatting: tijdens deze presentatie zal een overzicht gegeven worden van de recente ontwikkelingen ten aanzien van behandeling van thoracale maligniteiten. Focus zal liggen op ontwikkelingen die van direct belang zijn voor de dagelijkse praktijk en de status van mogelijke predictieve merkers voor optimale patientselectie.
F. Franssen
Beschrijving lezing
Chronische respiratoire klachten en luchtwegvernauwing zijn anno 2021 vereist voor de diagnose COPD, hoewel het steeds duidelijker wordt dat langdurige longklachten en daarmee gepaard gaande zorgconsumptie al vóór de longfunctie stoornis kunnen optreden. Ook is er steeds meer discussie over de noodzaak van de 'O' in COPD, omdat kleine luchtwegziekte en emfyseem ook zonder luchtwegvernauwing kunnen optreden. Vroege biomarkers die voorspellen of iemand COPD zal krijgen zijn volop in ontwikkeling. Longaanvallen spelen een cruciale rol in het beloop van de aandoening, maar criteria voor diagnose en classificatie van ernst ontbraken tot voor kort. Een voorstel voor een nieuwe definitie werd onlangs gepubliceerd. De medicamenteuze en niet-medicamenteuze behandeling wordt steeds meer gepersonaliseerd en diverse studies in 2021 onderzochten nieuwe aangrijpingspunten: verbeteren van luchtkwaliteit en statines om longaanvallen terug te dringen, nieuwe luchtwegverwijders en long denervatie.
Drs. Simone van der Sar
Abstract:
In de afgelopen 2 jaar hebben we kennisgemaakt met een nieuw ziektebeeld met een enorme impact. Er is al ongekend veel onderzoek gedaan waardoor grote vorderingen zijn gemaakt. Veel blijft echter toch nog onduidelijk. Vanuit het klinisch perspectief van de longarts bespreek ik een aantal studies die impact hebben op ons medisch handelen.


