Relevantie van De Kracht van Kort voor de jeugdprofessional (SKJ)

De cursus De Kracht van Kort is bedoeld voor jeugdprofessionals die in gezinnen komen waar een of de beide ouders in de SGGZ zorg krijgen of hebben gekregen of waar een WMO-beschikking door de gemeente is afgegeven op basis van onveiligheid in het gezin, al dan niet gemeld door Veilig Thuis of onder dwang van een OTS. Deze jeugdprofessionals werken per definitie in complexe situaties, waar overzicht krijgen en houden ingewikkeld is en waar zich regelmatig nieuwe problemen aandienen. Hierdoor ervaren zij problemen bij het vasthouden aan de oorspronkelijke koers voor de ondersteuning van deze gezinnen. Er wordt vaak een behoorlijk appèl gedaan op deze medewerkers. Dit maakt het werken als jeugdprofessional in een multi-probleemgezin moeilijk en zwaar.

De cursus De Kracht van Kort biedt de jeugdprofessional praktische handvaten over wat werkzaam is wat niet, volgens de wetenschappelijk literatuur. Zo weten we dat:

1. het uiteindelijke resultaat mede wordt bepaald door de kwaliteit van de relatie tussen de professional en de jeugdige en de ouders;
2. de opstelling van de jeugdprofessional bepalend is voor het verloop van het traject en het resultaat
3. het vasthouden aan een methode of afgesproken aanpak voorspellend is voor de goede afloop en het resultaat. 

Deze 3 variabelen staan centraal in de cursus De Kracht van Kort. De kennis wordt overgedragen via theorie, gecombineerd met praktijkvoorbeelden en rollenspellen. De cursus beoogt dat de jeugdprofessional tijdens het ondersteuningstraject overzicht houd en de afgesproken koers blijft volgen en zich niet van de wijs laat brengen door het appèl dat op haar/hem wordt gedaan en door de complexiteit van de problematiek die vaak op hen afkomt.
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