Refereerbijeenkomst: “Diagnostiek van het geweten van jeugdgevangenen”. 

Data: 29 maart 2022 (online)

Inhoud:
Als forensisch rapporteur weet u als geen ander hoe moeilijk het is om het geweten te diagnosticeren. Toch staat in het rapport van bijvoorbeeld de Amsterdamse GGD dat 99% van de jeugdige veelplegers uit de Top600 een gebrekkig geweten heeft. Maar wat is het geweten, waar kijk je naar en hoe wordt het beschreven?
In dit referaat wordt u op de hoogte gebracht van een nieuw ontwikkeld instrument dat u helpt bij de diagnostiek van het geweten. U maakt kennis met de domeinen van het geweten, we verfrissen uw diagnostische blik daarop en geven u handvatten voor het formuleren van een diagnose het geweten. Geïnteresseerden forensisch rapporteurs over jeugdigen of volwassenen in het kader van het ASR, willen we vragen om mee te doen aan het onderzoek naar dit instrument.

Sprekers:
Frans Schalkwijk is bijzonder hoogleraar gewetensontwikkeling aan de UVA en psychoanalyticus. Hij was tot voor kort Pro Justitia rapporteur over jeugdigen en doet onderzoek naar een instrument voor de beschrijvende diagnostiek van het geweten. In mei verschijnt zijn nieuwe boek Morele ontwikkeling en jeugddelinquentie. De mythe van de gewetenloze delinquent ontrafeld. 
Julia Tiemersma is GZ-psycholoog en klinisch psycholoog i.o. Zij is bezig met een promotieonderzoek over dit onderwerp: De mythe van de gewetenloze jongere ontrafeld.
Doelstelling: Rapporteurs nog meer informeren over de diagnostiek van het geweten van jeugdgevangenen.  De sessie is bedoeld om, naast informatie te geven,  ervaringen uit te wisselen en kennis/inzicht te krijgen in de diagnostiek van het geweten van jeugdgevangenen: voor rapporteurs PJ, betrokkenen, en zorg.

[bookmark: _GoBack]Programma:
19.00 uur : digitale inloop
19.05 uur: start programma door drs. Ella Mutter, psychiater en hoofd dienst MN NIFP
19.15 uur: Frans Schalkwijk en Julia Tiemersma beginnen met de domeinen van het geweten, verfrissen de diagnostische blik daarop en geven de deelnemers handvatten voor het formuleren van een diagnose het geweten.
20.00 uur: pauze
20.15 uur: Informatie over nieuw ontwikkeld instrument dat u helpt bij de diagnostiek van het geweten 
21.15 uur: afsluiting

Werkvorm: Een powerpoint (nog niet gereed bij aanvraag accreditatie) zal worden getoond, presentatie en discussie. Bij online meetings is het programma ook interactief. Er is een moderator aanwezig om presentie bij te houden, eventueel subgroepen te vormen en alles alles goed te stroomlijnen. Vragen kunnen worden gesteld middels chat.
