Refereerbijeenkomst: “Wet Zorg en Dwang”. 

Data: 11 mei 2022 (online), 1 juni 2022 (online)

Inhoud:
De Wet Zorg en Dwang (WZD)? Wat is de basis van de wet en wat heeft het Menslievend besluit van Willem I hier mee te maken? Wat zijn de verschillen met de Wet Verplichte GGZ (WVGGZ)? Vragen waarop Michiel Vermaak antwoorden heeft. Michiel is niet alleen Arts voor Verstandelijk Gehandicapten (Arts VG) maar ook straatdokter in Rotterdam. Hij is Medische WZD-functionaris en voorzitter van de Commissie Wet- en Regelgeving van de Nederlandse Vereniging voor AVG’s. Daarnaast werkt hij als consulent bij het CCE en werkt ook samen met zorg- en veiligheidshuizen. Wil je weten waarom hij een plaatje van een vuilniswagen in zijn presentatie gebruikt? Kom dan luisteren tijdens de refereerbijeenkomst. Het is voor de opbrengst van de refereerbijeenkomst waardevol om vooraf jullie vragen over de Wzd te ontvangen.
Doelstelling: Rapporteurs nog meer informeren over de Wet Zorg en Dwang.  De sessie is bedoeld om, naast informatie te geven,  ervaringen uit te wisselen en kennis/inzicht te krijgen in de Wet Zorg en Dwang: voor rapporteurs PJ, betrokkenen, en zorg.

Programma:
19.00 uur : digitale inloop
19.05 uur: start programma door drs. Twan van Bakel, psychiater en hoofd dienst ZN NIFP
19.15 uur: Michiel Vermaak bespreekt de basis van de wet.
20.00 uur: pauze
[bookmark: _GoBack]20.15 uur: Michiel Vermaak gaat in op de vragen van de rapporteur PJ over de Wet Zorg en Dwang.
21.15 uur: afsluiting

Werkvorm: Een powerpoint (nog niet gereed bij aanvraag accreditatie) zal worden getoond, presentatie en discussie. Bij online meetings is het programma ook interactief. Er is een moderator aanwezig om presentie bij te houden, eventueel subgroepen te vormen en alles alles goed te stroomlijnen. Vragen kunnen worden gesteld middels chat.
