NASCHOLING PSYCHIATRIE NIJMEGEN
Doelgroepen binnen de verslavingszorg
16 maart 2022
Programma

17.30 uur
Ontvangst en inschrijving
18.00 uur
3-MMC en Psychedelica
Maarten Belgers


Verslavingsarts IrisZorg
Verslaving aan middelen als 3-MMC en ketamine hebben het afgelopen jaar vaker tot verwijzing naar de verslavingszorg geleid. In deze presentatie wordt ingegaan op het klinisch beeld, werkingsmechanismen en behandelmethodes van deze middelen in zowel de intoxicatiefase als de verslavingsbehandeling.

18.45 uur
Pauze
19.00 uur
Thomas Knuijver



Verslavingsarts IrisZorg
In een subcultuur van mannen die seks hebben met mannen (MSM) wordt aan ChemSex gedaan. Deze combinatie van gebruik van chrystalmeth en andere drugs met langdurige, intense seks leidt in sommige gevallen tot een ernstige afhankelijkheid met een soms dodelijke afloop. O.a. aan de hand van beschikbare literatuur wordt het probleem belicht vanuit een lichamelijk, psychiatrisch en sociaal oogpunt. De zaal wordt daarbij gevraagd mee te doen in een actieve discussie over o.a. groepsbehandeling, inzet van ervaringsdeskundigheid en diagnostische overwegingen.

19.45 uur
Vragen
20.00 uur 
Afsluiting

Plaats

Digitaal
Daags voor aanvang van de nascholingsavond ontvangt u een link.
Deelname

Deelname aan deze avond is gratis. U dient zich te registreren via onze website. 
Accreditatie

Accreditatie is aangevraagd bij NVvP en FGzPt, alsmede bij Kwaliteitsregister V&V en Register Verpleegkundig Specialisten. Als bewijs van deelname ontvangt u een digitaal certificaat
Commissie Nascholing Psychiatrie

De commissie Nascholling Psychiatrie bestaat uit:
mw drs. S.P.A. Wubbels (Radboudumc), dr. D.E.M. Geurts (Radboudumc), drs. M.W.H. Lochmann van Bennekom (Pro Persona), mw drs. M.J.R. van Onna (Karakter), mw drs. L. Hoekstra (Karakter), mw drs. E. Tromp (Karakter), mw drs. N.M.T.J.C. Weelen (Iriszorg), prof. dr. R.J. Verkes (Radboudumc en Pompestichting), dr. P.F.P. van Eijndhoven (Radboudumc, voorzitter)
Data 
De nascholingsavonden van 2022 staan weergegeven op onze verzamelwebsite: www.radboudumc.nl/nascholingpsychiatrie. 
Contact 
Voor nadere informatie: Karlijn De la Haye, karlijn.delahaye@radboudumc.nl

