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Titel: Zwangerschap (week 36-40), optimum fetal positioning, bevalling en herkennen van moeilijk postnataal herstel.

Omschrijving: Het doel is om de osteopaat betere inzichten te geven in het onderzoek en in de interpretatie van de onderzoeksgegevens bij een hoogzwangere ( >36w), optimum fetal positioning  en bij een moeilijk herstel na de bevallling. Het onderzoek wordt gekoppeld aan het herkennen van rode vlaggen en aan het gebruik van de hedendaagse principes binnen  de osteopathie.

Inhoud:

Hoogzwangere vrouw 

· Leren toepassen van de hedendaagse osteopathische principes bij het onderzoek van de fysiologische en posturale veranderingen die een vrouw ondergaat tijdens de laatste 4 weken zwangerschap tot de geboorte .
· Het kunnen uitvoeren en interpreteren van het osteopathische onderzoek en behandeling van vrouwen in de laatste 4 weken van de zwangerschap tot de geboorte
· Het begrijpen en kunnen uitvoeren van de Leopold manoevers
· Het kunnen herkennen van rode vlaggen, en safety die van belang zijn bij het behandelen van zwangere vrouwen in de laatste 4 weken van de zwangerschap tot de geboorte.
· Het kunnen uitvoeren en interpreteren van het osteopathische onderzoek en behandeling van ter voorbereiding van de bevalling.
· Het kunnen geven van advies, educatie en tips betreffende lifestyle, optimum fetal postioning en bevalling aan de hoogzwangere vrouw.
· Topics: Bekkenpijnen en coccygodynia gerelateerd aan zwangerschap in de laatste 4 weken

