Cursusbeschrijving 2022
PROMPT1: Introductie Techniek

De workshop PROMPT Introductie techniek (Prompts for Restructuring Oral Muscular Phonetic Targets) biedt een holistisch kader voor onderzoek en behandeling van spraakproductiestoornissen binnen functionele communicatie. Deze stoornissen worden beoordeeld vanuit een fysiek-sensorisch, cognitief-linguïstisch en sociaal-emotioneel perspectief op basis waarvan een behandeling wordt opgesteld met als doel de cliënt optimaal te leren communiceren. 

Tijdens deze cursus ligt de nadruk op het fysiek-sensorisch domein. De deelnemer leert spraakbewegingen te beoordelen op basis van spraakmotorische synergieën om vervolgens spraakmotorische behandeldoelen op te stellen waarmee de cliënt tot efficiëntere synergieën kan komen die gebruikt kunnen worden binnen de eigen communicatieve omgeving.
Met de techniek van tactiel-kinesthetisch-proprioceptieve PROMPTs ondersteunt de logopedist de vorming van de meest efficiënte spraakbewegingspatronen voor de individuele cliënt op basis van diens eigen anatomische, neurologische en linguïstische mogelijkheden. De cliënt bouwt zo een referentie op van de bewegingspatronen voor spraak gekoppeld aan de fonologische representatie en de communicatieve functie ervan. 
De PROMPT techniek vormt hiermee een waardevolle toevoeging voor het logopedisch handelen bij spraakproductiestoornissen. Er worden goede resultaten gemeld bij zowel kinderen als volwassenen en bij verschillende vormen van spraakontwikkelingsstoornissen waaronder spraakontwikkelingsdyspraxie, fonetische spraakstoornissen, spraakapraxie met en zonder onderliggende neurologische of cognitieve beperkingen.

Voor meer informatie, zie ook de website www.prompt.org.

Doelgroep
Hbo-bachelor Logopedie. Deze cursus is uitsluitend toegankelijk voor logopedisten.
Doelen

Aan het einde van deze workshop kunnen de deelnemers:

1. De filosofie en de toepassingsprincipes van PROMPT beschrijven.

2. De verschillende niveaus van de techniek van het PROMPTen op adequate wijze bij individuele cliënten toepassen (Parameter, Syllable, Complex, Surface).

3. De spraakmotorische subsystemen analyseren door gebruik te maken van de “System Analysis Observation”(SAO) en de “Motor Speech Hierarchy”(MSH).
4. Interactieve therapieactiviteiten opzetten op basis van motorische spraakdoelen.
(zie bijlage reader pag. 6)
Inhoud

De workshop is een inleiding op de techniek van het ‘PROMPTen’. Er is aandacht voor de actuele wetenschappelijke theorieën die ten grondslag liggen aan het onderzoek (het uitvoeren van een goede analyse van spraakmotorische bewegingen) en de behandeling (het opstellen van de specifieke spraakmotorische doelen die ondersteund worden met de techniek) volgens PROMPT. 
Tijdens de cursus wordt er veel (in tweetallen) praktisch geoefend zodat elke deelnemer na afloop direct op de eigen werkplek met PROMPT aan de slag kan. 

Voor meer informatie, zie bijlage cursusschema (pag. 4-5 uit de reader).
Competenties 
De leerdoelen en inhouden sluiten aan bij de volgende competenties 
2a: stelt een logopedisch behandelplan op, voert het behandelplan uit en evalueert 

2b: handelt evidence based

2c: gaat uit van de mogelijkheden en omstandigheden van de cliënt

3  : coördineert activiteiten ten behoeve van de cliënt

Didactische werkvormen

In deze cursus worden diverse didactische werkvormen afgewisseld:
1. Interactieve colleges

2. Workshops
3. Casusbesprekingen
4. Beoordeling van video-casuïstiek

Certificaat

Cursisten ontvangen het certificaat van deelname aan het eind van de laatste cursusdag indien zij aan alle programmaonderdelen hebben deelgenomen. 

Evaluatie
Aan het eind van de cursus wordt de cursus schriftelijk geëvalueerd. De schriftelijke evaluaties worden door Fontys Paramedische Hogeschool verzameld en verwerkt. De docenten ontvangen de resultaten van deze evaluatie. 
Aantal deelnemers
Minimaal 14 (1 docent) en maximaal 28 personen (2 docenten)

Studiebelasting
Voorafgaand aan de cursus ontvangen deelnemers een Nederlandstalig artikel, hoofdstukken uit de reader, alsmede Engelstalige literatuur:

a. Raaijmakers & van der Meulen (2015) PROMPT: Articulatietherapie vanuit tactiel-kinesthetische input pag.76-82

b. PROMPT Conceptueel en theoretisch kader ; PROMPT Theoretische perspectieven (uit reader, pag.10-22)
c. Chumpelik (1984). The PROMPT System of Therapy  (reader pag.118-134)
Zie ook bijlage Artikel Raaijmakers & van der Meulen; bijlage Artikel Chumpelik.
Zie ook bijlage Studiebelasting en zelfstudie PROMPT Introductie Techniek.
Aanmelding en betaling
Deelnemers kunnen zich voor deze cursus aanmelden via Fontys Paramedische Hogeschool https://fontys.nl/Professionals-en-werkgevers/Opleidingen-en-cursussen/Logopedie-PROMPT-1-Introductie-techniek.htm?returnurl=%7B%22fields%22%3A%22%22%2C%22keywords%22%3A%22prompt%22%7D
De cursusvoorwaarden zijn beschikbaar via het aanmeldingsformulier op de website. Hierin zijn tevens de regelingen voor afmelding en betaling opgenomen.

Plaatsing
Plaatsing gebeurt in volgorde van aanmelding. Als er na de aanmeldingstermijn nog cursusplaatsen open zijn, bestaat er eventueel de mogelijkheid om alsnog in te schrijven voor de cursus. Bij teveel aanmeldingen kan men desgewenst op een wachtlijst geplaatst worden.

Locatie van de cursus 2022
De cursus wordt in 2022 zowel live als online aangeboden bij Fontys Paramedische Hogeschool, opleiding voor Logopedie. Ds. Th. Fliednerstraat 2 te Eindhoven. Daarnaast is er beperkt mogelijkheid om deze cursus op een andere locatie aan te bieden.
Docenten
Karin Brinkmann, logopedist, als freelancer werkzaam voor KB Interactief, cursusinstituut Anders Kijken naar Kinderen en ideaLOGO. 
Petra van Es is logopedist bij de Koninklijke Auris Groep en begeleidt (zorg)professionals, ouders en kinderen op het gebied van spraak-taalontwikkelingsproblemen. 
Beide docenten zijn PROMPT Instructor, gecertificeerd door het Prompt Institute te Santa Fe, USA.

Reader

De reader bij de cursus PROMPT Introductie techniek, bevat in totaal 134 pagina’s. Per hoofdstuk is daarom slechts 1 pagina gekopieerd ter informatie bij deze accreditatieaanvraag. 
De Nederlandstalige reader is in januari 2021 aangepast.

(zie bijlage Reader )

Powerpoint presentatie

Tijdens deze cursus wordt gebruik gemaakt van een Powerpoint-presentatie van in totaal 114 dia’s. 
De presentatie is in januari 2022 herzien.

In de bijlage Powerpoint voorbeelden zijn voor elk van de drie cursusdagen enkele voorbeelden gegeven van deze presentatie.
Literatuur
Zie bijlage Literatuur PROMPT  voor een overzicht van artikelen en publicaties over PROMPT.
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