Teach The Teachers-Plus (algemeen)

Het TTT-plus programma is ontwikkeld op basis van het competentieprofiel van de opleider en leden van de opleidingsgroep 2012 van de KNMG.

Voorwaarde om workshops uit het plusprogramma te volgen is dat de 2-daagse basis teach-the-teacher is gevolgd. 

Het plusprogramma bestaat uit geaccrediteerde workshops die in willekeurige volgorde kunnen worden gevolgd. Sommige workshops zijn vooral gericht op de werkzaamheden van de (plaatsvervangend) opleider, dit staat er dan apart bij vermeld. Vaak zit er een (kleine) voorbereidende opdracht bij.

Teach The Teachers-Plus : stimuleren van reflectie en de 360º feedback

Hoe leer je een aios beter reflecteren op het eigen handelen, hoe is een zelfreflectie goed te gebruiken. Hoe stimuleer je reflectie m.n. op de niet medische competenties te koppelen aan evidence (deels afkomstig uit andere wetenschappen). 

De Multi-source feedback of 

360˚Feedback voor AIOS, het doel ervan, hoe plannen, interpreteren van de resultaten en een aios hierop laten reflecteren. 

Zelfreflectie is essentieel in de ontwikkeling tot medisch specialist. De  360˚ feedback is een van de  toetsinstrumenten in het opleidingsplan die goed ingezet kunnen worden om zelfreflectie te kunnen stimuleren.. 

Doel: 

- Inzien wat het nut van zelfreflectie is en hoe je dit als opleider / supervisor kan stimuleren

- het aanleren van technieken om reflectie te stimuleren

- Doel en toepassing en organisatie van van de 360˚ feedback

Methode: Na een korte inleiding over de  theorie van zelfreflectie en de 360˚ feedback. Zal aandacht besteedt worden aan het praktisch organiseren en plannen van de feedback. Daarna zal er worden geoefend met het interpreteren van de gegevens en hoe je een AIOS hierop kan laten reflecteren. Tevens wordt er besproken wat de consequenties zijn van negatieve 360˚ feedback. 

